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English

Check out the

Help Guide!

The “Help Guide” is an on-line manual that you can read on your
computer or smartphone. Refer to it for details on menu items,
advanced usage, and the latest information on the camera.
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Operating Instructions
(this book)

This manual introduces some
basic functions.

For the quick start guide, see
“Startup guide” (page 21). The
“Startup guide” introduces the
initial procedures from when you
open the package until you release
the shutter for the first shot.

[ o

In-Camera Guide

: The [In-Camera Guide] shows
: explanations of the menu

: items on the monitor of the

: camera.

You can quickly pull up information
: during shooting.

: To use the [In-Camera Guide]

¢ function, some settings must be
made beforehand. For details,

: search “In-Camera Guide” in the
Help Guide.


https://rd1.sony.net/help/ilc/2050/h_zz/

Notes on using your camera

Along with this section, also see
“Precautions” in the Help Guide.

Notes on handling the product

* This camera is designed to be dust-
and moisture-resistant, but is not
waterproof or dust-proof.

¢ Do not leave the lens or the
viewfinder exposed to a strong light
source such as sunlight. Because
of the lens’s condensing function,
doing so may cause smoke, fire, or
a malfunction inside the camera
body or the lens. If you have to
leave the camera exposed to a light
source such as sunlight, attach the
lens cap to the lens.

« If sunlight or a strong light source
enters the camera through the lens,
it may focus inside the camera and
cause smoke or fire.

Attach the lens cap to the lens
when storing the camera.

When you shoot with backlighting,
keep the sun sufficiently far away
from the angle of view.

Note that smoke or fire may occur
even if the light source is slightly
away from the angle of view.

* Do not directly expose the lens to
beams such as laser beams. That
may damage the image sensor and
cause the camera to malfunction.

* Do not look at sunlight or a strong
light source through the lens when
itis detached. This may result in
unrecoverable damage to the eyes.

¢ This camera (including accessories)
has magnet(s) which may interfere
with pacemakers, programmable
shunt valves for hydrocephalus
treatment, or other medical devices.
Do not place this camera close to
persons who use such medical
devices. Consult your doctor before
using this camera if you use any
such medical device.

* Do not leave the camera, the
supplied accessories, or memory
cards within the reach of infants.
They may be accidentally
swallowed. If this occurs, consult a
doctor immediately.

Notes on the monitor and

electronic viewfinder

¢ The monitor and electronic
viewfinder are manufactured
using extremely high-precision
technology, and over 99.99% of the
pixels are operational for effective
use. However, there may be some
small black dots and/or bright
dots (white, red, blue or green in
color) that constantly appear on the
monitor and electronic viewfinder.
These are imperfections due to
the manufacturing process and do
not affect the recorded images in
any way.



¢ When shooting with the viewfinder,
you may experience symptoms
such as eyestrain, fatigue,
travel sickness, or nausea. We
recommend that you take a break
at regular intervals when you are
shooting with the viewfinder.

« If the monitor or electronic
viewfinder is damaged, stop using
the camera immediately. The
damaged parts may harm your
hands, face, etc.

Notes on continuous shooting
During continuous shooting, the
monitor or viewfinder may flash
between the shooting screen and a
black screen. If you keep watching
the screen in this situation, you may
experience uncomfortable symptoms
such as feeling of unwellness. If you
experience uncomfortable symptoms,
stop using the camera, and consult
your doctor as necessary.

Notes on recording for long

periods of time or recording 4K

movies

e Camera body and battery may get
warm with use - this is normal.

o [f the same part of your skin
touches the camera for a long
period of time while using the
camera, even if the camera does
not feel hot to you, it may cause
symptoms of a low-temperature
burn such as redness or blistering.
Pay special attention in the following
situations and use a tripod, etc.
-When using the camera in a high-

temperature environment
—-When someone with poor
circulation or impaired skin
sensation uses the camera
—-When using the camera with
the [Auto Pwr OFF Temp.] set to
[High].

Sony lenses/accessories

Using this unit with products from
other manufacturers may affect its
performance, leading to accidents or
malfunction.

On the data specifications
described in this manual

The data on performance and
specifications are defined under

the following conditions, except

as described in this manual: at an
ordinary ambient temperature of
25°C (77°F), and using a battery pack
that has been fully charged until the
charge lamp has turned off.



Warning on copyright

Television programs, films,
videotapes, and other materials
may be copyrighted. Unauthorized
recording of such materials may
be contrary to the provisions of the
copyright laws.

Notes on location information

If you upload and share an image
tagged with a location, you may
accidentally reveal the information

to a third party. To prevent third
parties from obtaining your location
information, set [[J Loc. Info. Link Set.]
to [Off] before shooting images.

Notes on discarding or transferring
this product to others

When discarding or transferring

this product to others, make sure to
perform the following operation to
protect private information.

« [Setting Reset] — [Initialize].

Notes on discarding or transferring
a memory card to others

Executing [Format] or [Delete] on

the camera or a computer may not
completely delete the data on the
memory card. When transferring

a memory card to others, we
recommend that you delete the

data completely using data deletion
software. When discarding a memory
card, we recommend that you
physically destroy it.

Note on network functions

When you use network functions,
unintended third parties on

the network may access the
camera, depending on the usage
environment.

For example, unauthorized access
to the camera may occur in network
environments to which another
network device is connected or can
connect without permission. Sony
bears no responsibility for any loss
or damage caused by connecting to
such network environments.

How to turn off wireless network
functions (Wi-Fi, etc.) temporarily
When you board an airplane,

etc., you can turn off all wireless
network functions temporarily using
[Airplane Mode].

Power Cord

For the customers in the UK, Ireland,
Malta, Cyprus and Saudi Arabia

Use the power cord (A). For safety
reasons, the power cord (B) is not
intended for above countries/regions

and shall therefore not be used there.

For the customers in other EU
countries/regions
Use the power cord (B).

(A) (B)

GB



For Customers in the U.S.A.

For question regarding your product
or for the Sony Service Center nearest
you, call 1-800-222-SONY (7669).

Supplier's Declaration of Conformity

Trade Name: SONY

Model: WW186333

Responsible Party: Sony Electronics

Inc.

Address: 16535 Via Esprillo, San
Diego, CA 92127 U.S.A.

Telephone Number: 858-942-2230

This device complies with part 15 of
the FCC rules. Operation is subject

to the following two conditions:

(1) This device may not cause harmful
interference, and (2) this device must
accept any interference received,
including interference that may cause
undesired operation.

“Help Guide” (page 2).

For details on the Wi-Fi functions and NFC One-touch functions, refer to the




Preparations for shooting

Checking the camera and the supplied

items

The number in parentheses
indicates the number of pieces.

* Camera (1)

« Battery charger (1)

* Multiple power cords may be

supplied with this equipment.

Use the appropriate one that

matches your country/region.

See page 5.

* Rechargeable battery pack
NP-FZ100 (1)

=
./
=

* USB Type-C® cable (1)

=

 Shoulder strap (1)

* Body cap (1) (Attached to the
camera)

- -

« Cable protector (1)

« Shoe cap (1) (Attached to the
camera)

 Eyepiece cup (1) (Attached to
the camera)

=

¢ Operating Instructions (1) (this
manual)

* Reference Guide (1)



Identifying parts

See the pages in parentheses for details.

Front side

ON/OFF (Power) switch
(28)/Shutter button (29)

[2] Front dial
You can quickly adjust the
settings for each shooting
mode.

Remote sensor

[4] Lens release button (27)

[5] Wi-Fi/Bluetooth antenna
(built-in) (49)

(6] Microphone
Do not cover this part during
movie recording. Doing so
may cause noise or lower the
volume.

AF illuminator (58)/Self-
timer lamp

Mounting index (26)
[9] Image sensor*

Mount

[11] Lens contacts*

* Do not directly touch these parts.



Rear side

9]
2+
(3} il
(4] f12]
(5} i3]
(6] f14]
15
16l
7] GB
18l
[1] Eyepiece cup C3 button (Custom button 3)
To remove the eyepiece cup (65)/0— (Protect) button

Push the grips at the bottom
of the eyepiece cup to the left (4] MENU button (55)
and right and lift up the cup. Monitor

= (For touch operation: Touch
panel/Touch pad) (40)
You can adjust the monitor to
an easily viewable angle and
shoot from any position.

o

Remove the eyepiece cup
when attaching an angle
finder (sold separately).

Also, select MENU —

N2 (Camera Settings 2) —
[FINDER/MONITOR], and then
switch to [Viewfinder (Manual)]
or [Monitor (Manual)].

[2] Viewfinder

[6] Eye sensor
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E]

]

Diopter-adjustment dial

Adjust the diopter-adjustment
dial according to your eyesight
until the display appears clearly
in the viewfinder. If it is hard to
operate the diopter-adjustment
dial, remove the eyepiece cup
before operating the dial.

MOVIE (Movie) button (30)

For shooting: AF-ON (AF On)
button

For viewing: ® (Enlarge Image)
button

Rear dial

You can quickly adjust the
settings for each shooting
mode.

For shooting: AEL button
For viewing: f=g (Image Index)
button

Multi-selector (17)
Media slot cover switch

For shooting: Fn (Function)
button (17, 65)

For viewing:

#](Send to Smartphone)
button

You can display the screen
for [Send to Smartphone] by
pressing this button.

Control wheel (16)

Access lamp
For shooting: C4 button

(Custom button 4) (65)
For viewing: T[] (Delete) button
(30)

[»](Playback) button (30)



Top side/Side view

e R

[1] -©- Image sensor position

mark

¢ The image sensor is the
sensor that converts light
into an electric signal. The
- mark shows the location
of the image sensor. When
you measure the exact
distance between the camera
and the subject, refer to the
position of the horizontal line.

o If the subject is closer than
the minimum shooting
distance of the lens, the focus
cannot be confirmed. Make
sure you put enough distance
between the subject and the
camera.

[2] Speaker
GB

n



°\ (Microphone) jack
When an external microphone
is connected, the built-
in microphone turns off
automatically. When the
external microphone is a
plugin-power type, the power
of the microphone is supplied
by the camera.

(4] % (Flash sync) terminal
() (Headphones) jack
[6] HDMI micro jack

USB Type-C terminal (13,
52)

Charge lamp

[9] Multi/Micro USB Terminal*
(13,52)
This terminal supports Micro
USB-compatible devices.

Multi Interface Shoe*
Some accessories may not go
in all the way and protrude
backward from the Multi
interface shoe. However,
when the accessory reaches
the front end of the shoe, the
connection is completed.

Mode dial lock release button
Mode dial (30)

C2 button (Custom button 2)
(65)

C1 button (Custom button 1)
(65)

Exposure compensation dial

GB
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Hooks for shoulder strap
Attach both ends of the strap
onto the camera.

RN (N mark) (49)

¢ This mark indicates the touch

point for connecting the
camera and an NFC-enabled
Smartphone.

o NFC (Near Field
Communication) is an
international standard
of short-range wireless
communication technology.

SLOT 1 (Memory card slot 1)
(23)
Supports SD cards only
(compatible with UHS-I and
UHS-II)



SLOT 2 (Memory card slot 2)
(25)
Supports SD cards
(compatible with UHS-1) and
Memory Stick PRO Duo media

* For details on compatible
accessories for the multi interface
shoe and the Multi/Micro USB
Terminal, visit the Sony website, or
consult your Sony dealer or local
authorized Sony service facility.
Accessories for the Accessory Shoe
can also be used. Operations with
other manufactures’ accessories GB
are not guaranteed.

n i Mtljel}iface Shoe
Accessory Shoe

Notes on USB terminals

You can use either the USB

Type-C terminal or the Multi/

Micro USB Terminal for supplying

power, charging the battery, and

USB communications. However,

you cannot conduct these

operations with both terminals

simultaneously.

¢ The battery charging time does
not change according to the
terminal you use.

¢ You can use accessories for
the Multi/Micro USB Terminal,
such as a remote commander
(sold separately), while
supplying power or performing
PC Remote shooting using the
USB Type-C terminal.

GB
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I Notes on the cable protector
Use the cable protector to prevent a cable from being disconnected when
shooting images with the cable connected.

To attach the cable protector

®Thread the cable through the cable protector.
@ Open both of the jack covers on the monitor side and insert the cable
into one of the jacks.
®Fit the hook of the cable protector Insert the upper jack
into the slit under the Multi/Micro cover into the notch
USB Terminal.
¢ Attach the cable protector as
illustrated so that the upper jack
cover fits into the notch in the cable
protector, and then insert the claw of
the cable protector into the slit next to
the HDMI micro jack.
@ Push the attachment screw in and
turn it to secure the cable protector.

Attachment
screw Fit the hook into
the slit

®Insert the cable into the holding part
and then secure the cable with the
fixing dial.

To remove the cable protector

Loosen the attachment screw. Push
down the upper part of the cable
protector and pull it out as illustrated.

GB
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Bottom

GB

[1] Battery insertion slot (22)
Battery cover (22)

Tripod socket hole
Supports 1/4-20 UNC screws

Use a tripod with a screw less
than 5.5 mm (7/32 inches)
long. Otherwise, you cannot
firmly secure the camera, and
damage to the camera may
occur.

[4] Battery cover release lever

GB
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Basic operations

Using the control wheel

¢ You can select setting items by turning or pressing the top/bottom/left/
right side of the control wheel. Your selection is determined when you
press the center of the control wheel.

« The DISP (Display Setting), &)/ (Drive Mode), and ISO (ISO) functions
are assigned to the top/left/right side of the control wheel. In addition,
you can assign selected functions to the left/right/bottom side and the
center of the control wheel, and to the rotation of the control wheel.

¢ During playback, you can display the next/previous image by pressing
the right/left side of the control wheel or by turning the control wheel.



Using the multi-selector

* Put your finger right on top of the multi-selector to manipulate it more
precisely.

* When [Focus Area] is set to [Zone], [Flexible Spot], or
[Expand Flexible Spot], you can move the focus area by pressing the GB
multi-selector up/down/left/right.

» The [Focus Standard] function is assigned to the center of the multi-
selector in the default settings.

Using the Fn (Function) button
You can register frequently used functions to the Fn (function) button

and recall them while shooting. Up to 12 frequently used functions can be
registered to the Fn (Function) button.

1 Press the DISP on the control
wheel repeatedly to display
a screen mode other than
[For viewfinder], and then
press the Fn (Function) button.

Fn button

2 Select the desired function by pressing the top/bottom/left/
right side of the control wheel.

GB
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3 Select the desired setting by
turning the front dial, and
press the center of the control
wheel. N = 0

« Some functions can be fine-tuned [ |-
using the rear dial.

I To adjust settings from the dedicated settmg screens
Select the desired function in step 2, then
press the center of the control wheel. The
dedicated setting screen for the function =
will appear. Follow the operating guide
to adjust settings.

Operation guide

How to use the Quick Navi screen

The Quick Navi screen is a function optimized for shooting with the
viewfinder, that lets you control settings directly.

1 Select MENU — 132 (Camera Settings 2) — [DISP Button] —
[Monitor].

2 Place a & mark on [For viewfinder] and then select [Enter].

3 Press the DISP on the control wheel to set the screen mode to
[For viewfinder].



4 press the Fn button to switch to the Quick Navi screen.
¢ The displayed contents and their positions in the illustrations are just
guidelines, and may differ from the actual displays.

Auto mode
<3100 [EEE) 24w RAW:J FINE R)

i 11250 F3.5

B 400 ! +00

- + B100 -—) - T + B100
150 150
( ’ AUTO ‘ 2m | W8 | Ajro

@m0k
—

P/A/S/M mode
[0 ez e|

GB
P 1/250 F3.5
“ - @00
T+ [an | wz] 1

| sl o
5 Select a function to set by pressing the top/bottom/left/right

side of the control wheel.
6 Select the desired setting by turning the front dial.

¢ Some functions can be fine-tuned using the rear dial.

GB
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B To adjust settings from the dedicated setting screens

Select the desired function in step 5, then
press the center of the control wheel. The
dedicated setting screen for the function
will appear. Follow the operating guide
to adjust settings.

Operation guide

e [tems that are gray on the Quick Navi screen are not adjustable.
« When using functions such as [Creative Style] or [Picture Profile], some
settings can only be controlled from the dedicated screen.



Startup guide

Step 1: Charging the battery pack

1 Insert the battery pack into

the battery charger.

¢ Place the battery pack on the
battery charger in the direction
of the A.

o Slide the battery pack in the
direction of the arrow as far as it
will go.

GB

2 Connect the power cord CHARGE lamp
(supplied) to the battery
charger, and connect the
battery charger to the wall
outlet (wall socket).

The CHARGE lamp on the battery

charger will light up in orange and
charging will start.

CHARGE lamp (orange) To a wall outlet

Lit: Charging (wall socket)

Flashing: Charging error or

charging paused temporarily

because the camera is not within

the proper temperature range

¢ When charging is finished, the CHARGE lamp and all indicators turn off.

« Charging time (full charge): approximately 150 min. (when charging a fully
depleted battery pack at a temperature of 25°C (77°F))

* When you use a completely new battery pack or a battery pack that has
not been used for a long time, the CHARGE lamp may flash quickly when
the battery is charged for the first time. If this happens, remove the battery
pack and then re-insert it to recharge.

¢ Be sure to use only genuine Sony brand battery packs.

GB
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Step 2: Inserting the battery pack into the camera

1 Open the battery cover.

2 Insert the battery pack while
pressing the lock lever with
the tip of the battery until the
battery locks into place.

3 Close the cover.

GB
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I To charge the battery pack while it is inserted in the

(amera
Turn the camera off and connect it to a device such as a computer using
the USB cable.
If you turn on the camera, power will be supplied from the computer
or the device that you connected, and you will be able to operate the
camera. However, the battery pack will not charge.
Use the USB Type-C cable (supplied) or a USB-standard cable.

I To remove the battery pack
Make sure that the access lamp
(page 10) is not lit, and turn off

the camera. Then, slide the lock lever
and remove the battery pack. Be
careful not to drop the battery pack.

Lock lever

Step 3: Inserting a memory card

For details on memory cards that can be used with this camera, refer to
page 79.

1 Open the memory card cover.

GB
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2 Insert the SD card into the

slot 1.

Slot 1 (lower): Supports SD cards

(compatible with UHS-1 and

UHS-I1)

Slot 2 (upper): Supports SD cards

(compatible with UHS-I) and Slot2 Slot 1

Memory Stick PRO Duo media

¢ With the notched corner facing in the direction illustrated, insert the
memory card until it clicks into place.

¢ You can change which memory card slot to use by selecting MENU —
23 (Setup) — [Rec. Media Settings] — [Prioritize Rec. Media.
The slot 1is used in the default settings.

¢ Use the slot 1 when you are only using one SD card.

¢ Use the slot 2 when you are using Memory Stick media. In this case, set
[Prioritize Rec. Media] to [Slot 2].

3 Close the cover.

Hint

¢ When you use a memory card with the camera for the first time, it is
recommended that you format the card on the camera for more stable
performance of the memory card (page 70).

¢ Do not insert a Memory Stick media into the slot 1. It may cause a malfunction.



i To remove the memory card
Open the memory card cover.

Make sure that the access lamp
(page 10) is not lit, and then push

in the memory card once to remove
it.

Access lamp

i To record to memory cards in two slots

The slot 1is used in the default settings. If you do not intend to change

the settings and will only use one memory card, use the slot 1.

By inserting another memory card into the slot 2, you can record the same GB
images to two memory cards simultaneously or record a different type

of image (still images/movies) to each memory card ([Recording Mode]

under [Rec. Media Settings]) (page 70).

Step 4: Attaching a lens

1 Remove the body cap from the Front lens cap
camera and the rear lens cap [_

from the rear of the lens.

¢ When changing the lens, work
quickly in a dust-free environment
to keep dust or debris from getting
inside the camera.

e It is recommended that you attach
the front lens cap when you have
done shooting.

Rear lens cap

GB
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2 Mount the lens by aligning
the two white index marks
(mounting indexes) on the
lens and camera.

* Hold the camera with the lens
facing down to prevent dust or
debris from entering the camera.

3 While pushing the lens lightly
toward the camera, turn the
lens slowly in the direction of
the arrow until it clicks into
the locked position.

¢ Be sure to hold the lens straight and do not use force when attaching a lens.

* Do not press the lens release button when attaching a lens.

« The Mount Adaptor (sold separately) is required to use an A-mount lens
(sold separately). For details, refer to the operating manual supplied with the
Mount Adaptor.

« If you want to shoot full-frame images, use a full-frame size compatible lens.

¢ When carrying the camera with a lens attached, hold both the camera and the
lens firmly.

* Do not hold the part of the lens that is extended for zoom or focus
adjustment.



I To remove the lens

Keep pressing the lens release
button and turn the lens in the
direction of the arrow until it stops.

I Compatible lenses
Lenses compatible with this camera are as follows:

Lens release button

Lens

Compatibility with the camera

A-mount lens

Lens compatible
with 35 mm full-
frame format

v
(An optional Mount Adaptor
(sold separately) compatible with
full-frame format is required)

APS-C size
dedicated lens

e
(An optional Mount Adaptor
(sold separately) is required)

E-mount lens

Lens compatible

dedicated lens

with 35 mm full- v
frame format
APS-C size e

* Images will be recorded in APS-C size. The angle of view will correspond to
approximately 1.5 times the focal length indicated on the lens. (For example,
the angle of view will correspond to 75 mm when a 50 mme-lens is attached.)

GB
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Step 5: Setting the language and the clock

1 set the ON/OFF (Power) switch ON/OFF (Power) switch
to “ON" to turn on the camera.

2 Select the desired language
and then press the center of
the control wheel.

Control wheel

3 Make sure that [Enter] is selected on the screen and then press
the center.

4 select the desired geographic location and then press the
center.

5 select [Date/Time] using the top/bottom of the control wheel or
by turning the control wheel, and then press the center.

6 Select the desired item by pressing the top/bottom/left/right
side of the control wheel, and then press the center.

GB
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7 Repeat steps 5 and 6 to set other items, then select [Enter] and
press the center.

Hint
« To reset the date and time setting, use MENU (page 70).

* This camera does not have a function for inserting the date into images.
You can insert the date into images and then save and print them using
PlayMemories Home (for Windows only).

Step 6: Shooting images in auto mode

GB

1 Press and hold the lock release button in the center of the

mode dial, then turn the mode dial to set to EXVie).
The shooting mode will be set to i3 (Intelligent Auto).

2 Look into the viewfinder or the monitor and hold the camera.

3 Set the size of the subject by rotating the zoom ring of the lens
when a zoom lens is attached.

4 press the shutter button halfway down to focus.
* When the image is in focus, an indicator (such as @) will light up.

5 Press the shutter button all the way down.

GB

29



GB

30

i To shoot movies
Press the MOVIE button to start/stop recording.

i To play back images
Press the [»](Playback) button to play back images. You can select the
desired image using the control wheel.

BTo delete displayed image

Press the ﬁ] (Delete) button while an image is displayed to delete it. Select
[Delete] using the control wheel on the confirmation screen, and then
press the center of the control wheel to delete the image.

I To shoot images in various shooting modes
Set the mode dial to the desired mode depending on the subject or the
functions you want to use.



Focusing

Focus Mode

Selects the focus method to suit the movement of the subject.

MENU — x1(Camera Settings 1) — [Focus Mode] — desired
setting.

(Single-shot AF): The product locks the focus once focusing is
complete. Use this when the subject is motionless.

(Automatic AF): [Single-shot AF] and [Continuous AF] are switched
according to the movement of the subject. When the shutter button is
pressed halfway down, the product locks the focus when it determines
that the subject is motionless, or continues to focus when the subject
is in motion. During continuous shooting, the product automatically
shoots with Continuous AF from the second shot.

(Continuous AF): The product continues to focus while the shutter
button is pressed and held halfway down. Use this when the subject is
in motion. In [Continuous AF] mode, there is no beep when the camera
focuses.

(DMF): You can make fine adjustments manually after performing
auto focusing, letting you focus on a subject more quickly than when
using the manual focus from the beginning. This is convenient in
situations such as macro shooting.

(Manual Focus): Adjusts the focus manually. If you cannot focus on
the intended subject using auto focus, use manual focus.

GB
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BFocus indicator
@ (lit): The subject is in focus and the focus is locked.
@ (flashing): The subject is not in focus.

@) (lit): The subject is in focus. The focus will be adjusted continuously
according to the movements of the subject.

©) (lit): Focusing is in progress.

B Subjects on which it is difficult to focus using auto focus
* Dark and distant subjects

¢ Subjects with poor contrast

¢ Subjects seen through glass

¢ Fast-moving subjects

* Reflective light or shiny surfaces

¢ Flashing light

* Back-lit subjects

¢ Continuously repetitive patterns, such as the facades of buildings

¢ Subjects in the focusing area with different focal distances

Hint

«In [Continuous AF] mode, you can lock the focus by pressing and holding the
button that has been assigned the [Focus Hold] function (page 65).

¢ When you set the focus to infinity in the manual focus mode or the direct
manual focus mode, make sure that the focus is on a sufficiently distant
subject by checking the monitor or the viewfinder.

«[Automatic AF] is available only when you are using a lens that supports
phase detection AF.

« When [Continuous AF] or [Automatic AF] is set, the angle of view may change
little by little while focusing. This does not affect the actual recorded images.
« Only [Continuous AF] and [Manual Focus] are available when shooting movies

or when the mode dial is set to S&Q.



Auto focus

Focus Area

Selects the focusing area. Use this function when it is difficult to focus
properly in the auto focus mode.

MENU — x1(Camera Settings 1) — [Focus Area] — desired
setting.

[(23) Wide: Focuses on a subject covering the whole range of the screen
automatically. When you press the shutter button halfway down in the
still image shooting mode, a green frame is displayed around the area
that is in focus.

Zone: Select a zone on the monitor on which to focus, and the product
will automatically select a focus area.

[[3] Center: Focuses automatically on a subject in the center of the image.
Use together with the focus-lock function to create the composition
you want.

[2}, Flexible Spot: Allows you to move the focusing frame to a desired
point on the screen and focus on an extremely small subjectin a
narrow area.

G4 Expand Flexible Spot: If the product cannot focus on a single selected
point, it uses focus points around the flexible spot as a secondary
priority area for focusing.

[, £, EL XTN :’:A Lock-on AF: When the shutter button is pressed
and held halfway down, the product tracks the subject within the
selected autofocus area. This setting is available only when the
[Focus Mode] is set to [Continuous AF]. Point the cursor at [Lock-on AF]
on the [Focus Area] setting screen, and then adjust the desired area to
start tracking using the left/right sides of the control wheel. You can
also move the tracking start area to the desired point by designating
the area as a zone, flexible spot or expand flexible spot.
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B Examples of the focusing frame display
The focusing frame differs as follows.

When focusing on a larger area

F3.5 150 400

When focusing on a smaller area

F3.5 @ 1S0 400

* When [Focus Areal] is set to [Wide] or [Zone], the focusing frame may
switch between “When focusing on a larger area” and “When focusing
on a smaller area” depending on the subject or situation.

¢ When you attach an A-mount lens with a Mount Adaptor
(LA-EA1 or LA-EA3) (sold separately) and [P~ AF System] is set to
[Phase Detection AF], the focusing frame for “When focusing on a
smaller area” may be displayed.

When focus is achieved automatically based on the whole range of the
monitor

¢ When you use a zoom function other than the optical zoom, the
[Focus Area] setting is disabled and the focusing frame is shown by the
dotted line. The AF operates with priority on and around the center area.

GB
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i To move the focus area

* You can move the focus area in [Flexible Spot], [Expand Flexible Spot], or
[Zone] by operating the multi-selector. If you assign [Focus Standard] to
the center of the multi-selector beforehand, you can move the focusing
frame back to the center of the monitor by pressing the center of the
multi-selector.

¢ You can move the focusing frame quickly by touching and dragging it
on the monitor. Set [Touch Operation] to [On] beforehand (page 40).

Hint
« In the default settings, [Focus Area] is assigned to the C2 button.

e [Focus Areal] is locked to [Wide] in the following situations: GB
~[Intelligent Auto]
* The focus area may not light up during continuous shooting or when the
shutter button is pressed all the way down at once.
« When the mode dial is set to B (Movie) or S&Q, or during movie shooting,
[Lock-on AF] cannot be selected as the [Focus Area].
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Manual Focus

When it is difficult to focus properly in the autofocus mode, you can adjust
the focus manually.

1 MENU — fu1(Camera Settings 1) — [Focus Mode] —
[Manual Focus].

2 Rotate the focusing ring to

achieve sharp focus.

* When you rotate the focusing
ring, the focus distance is
displayed on the screen. The
focus distance is not displayed
when the Mount Adaptor
(sold separately) is attached.

3 Press the shutter button fully down to shoot an image.

* When you use the viewfinder, adjust the diopter level to obtain the correct
focus on the viewfinder (page 10).
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Direct manual focus (DMF)

You can make fine adjustments manually after performing auto focusing,
letting you focus on a subject more quickly than when using the manual
focus from the beginning. This is convenient in situations such as macro
shooting.

1 MENU — a1(Camera Settings 1) — [Focus Mode] — [DMF].

2 Press the shutter button halfway down to focus automatically.

3 Keep the shutter button
pressed halfway down, and
then rotate the focusing ring
to achieve a sharper focus.
¢ When you rotate the focusing

ring, the focus distance is
displayed on the screen. The
focus distance is not displayed
when the Mount Adaptor
(sold separately) is attached.

4 press the shutter button fully down to shoot an image.
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Continuous shooting

Shoots images continuously while you press and hold down the shutter
button.

1 select O/ (Drive Mode) on the control wheel —
[Cont. Shooting].

¢ You can also set the drive mode by selecting MENU —
X1 (Camera Settings 1) — [Drive Mode].

2 Select the desired mode using the right/left side of the control

wheel.

E—'l'Hh Continuous Shooting: Hi+: Images are shot continuously at the
maximum speed while you press and hold down the shutter button.

i Hi Continuous Shooting: Hi / Lyyp Continuous Shooting: Mid /
CliLo Continuous Shooting: Lo: Subjects are easier to track because
the subject is displayed in real-time on the monitor or viewfinder
during shooting.

Hint
* To continuously adjust the focus and exposure during continuous shooting,
set as follows:
-[Focus Mode]: [Continuous AF]
- [P AEL w/ shutter]: [Off] or [Auto]
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* The shooting speed during continuous shooting becomes slower when
[ RAW File Type] is set to [Uncompressed].

* The shooting speed during continuous shooting becomes slower
when [e-Front Curtain Shut.] is set to [Off] in [Continuous Shooting: Hi],
[Continuous Shooting: Mid] or [Continuous Shooting: Lo] mode.

« When the F-value is greater than F8 in [Continuous Shooting: Hi+],
[Continuous Shooting: Hi] or [Continuous Shooting: Mid] mode, the focus is
locked to the setting in the first shot.

¢ The subject is not displayed in real-time on the monitor or viewfinder when
shooting in [Continuous Shooting: Hi+] mode.

* Continuous shooting is unavailable in the following situations:

- [Picture Effect] is set to [Rich-tone Mono.].
-[DRO/Auto HDR] is set to [Auto HDR].
GB

I Displaying continuous shooting remaining time indicator
(Cont. Shoot. Length)

Sets whether to display an indicator of the
remaining time for which continuous shooting
can be performed at the same shooting speed.

MENU — KX2 (Camera Settings 2) —
[Cont. Shoot. Length] — desired setting.

F35 @ 150 400
Always Display: Always displays the

indicator when the drive mode is set to

[Cont. Shooting].

Shoot.-Only Display: Displays the indicator only
while continuous shooting is performed.

Not Displayed: Does not display the indicator.

Hint

¢ When the internal camera memory for buffering is full, “SLOW” will be
displayed and the continuous shooting speed will decrease.
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Using touch function

Touch Operation

Sets whether to activate or not the touch operation of the monitor.
Touch operations when shooting with the monitor are referred to as
“touch panel operations,” and touch operations when shooting with the
viewfinder are referred to as “touch pad operations.”

MENU — &35 (Setup) — [Touch Operation] — desired setting.
On: Activates the touch operation.
Off: Deactivates the touch operation.

Touch Panel/Pad

Selects whether to activate touch panel operation when shooting with the
monitor, or touch pad operation when shooting with the viewfinder.

MENU — &35 (Setup) — [Touch Panel/Pad] — desired setting.

Touch Panel+Pad: Activates both the touch panel operations when
shooting with the monitor and touch pad operations when shooting
with the viewfinder.

Touch Panel Only: Activates only the touch panel operations when
shooting with the monitor.

Touch Pad Only: Activates only the touch pad operations when shooting
with the viewfinder.
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Touch Focus

You can select a subject on which to focus using touch operations in the
still image and movie recording modes.

MENU — &5 (Setup) — [Touch Operation] — [On)].

i Specifying the position where you want to focus in the

stillimage mode
You can focus on the desired position by touching the monitor.

@ Select a [Focus Area] other than [Flexible Spot] or
[Expand Flexible Spot].

@ MENU — f¥1(Camera Settings 1) — [Center Lock-on AF] —
[Off].

® Touch the monitor.
¢ When shooting with the monitor, touch the subject to focus.
¢ When shooting with the viewfinder, you can move the position of
the focus by touching and dragging on the monitor while looking
through the viewfinder.

- _;%_

¢ When the shutter button is pressed halfway down, the camera
focuses on the focusing frame. Press the shutter button all the way
down to shoot images.

« To cancel focusing with touch operations, touch ®x or press the
center of the control wheel if shooting with the monitor, and press
the center of the control wheel if shooting with the viewfinder.

GB
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B Specifying the position where you want to focus in the

movie recording mode (spot focus)
The camera will focus on the touched subject. Spot focus is not available
when shooting with the viewfinder.

@ Select a [Focus Area] other than [Flexible Spot] or
[Expand Flexible Spot].

@ MENU — ¥1(Camera Settings 1) — [Center Lock-on AF] —
[Off].

® Touch the subject on which you want to focus before or
during recording.

¢ When you touch the subject, the focus mode temporarily switches to
manual focus and the focus can be adjusted using the focus ring.

« To cancel spot focus, touch ®x or press the center of the control
wheel.

Hint
« In addition to the touch focus function, touch operations such as the following
are also available.
-When [Focus Areal] is set to [Flexible Spot] or [Expand Flexible Spot], the
focusing frame can be moved using touch operations.

-When the [Focus Mode] is set to [Manual Focus], the focus magnifier can be
used by double-tapping the monitor.

¢ The touch focus function is not available in the following situations:
-When [Focus Mode] is set to [Manual Focus].
-When using the digital zoom
-When using the LA-EA2 or LA-EA4
-When using the LA-EA1 or LA-EA3, and the shooting mode is set to [Movie]
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Selecting a still image size/image quality

F JPEG Image Size

The larger the image size, the more detail will be reproduced when the
image is printed on large-format paper. The smaller the image size, the
more images can be recorded.

MENU — x1(Camera Settings 1) — [~ JPEG Image Size] —
desired setting.

When [ Aspect Ratio] is set to 3:2 When [ Aspect Ratio] is set to 16:9 GB
L:42M 79525304 pixels L:36M 7952x4472 pixels
M: 18M 5168x3448 pixels M: 15M 5168x2912 pixels
S: 1M 3984x2656 pixels S:8.9M 3984x2240 pixels

When recording in the APS-C-equivalent size

When [2 Aspect Ratio] is set to 3:2 When [2? Aspect Ratio] is set to 16:9

L:18M 5168x3448 pixels L:15M 5168x2912 pixels

M: 1M 3984x2656 pixels M: 8.9M 3984x2240 pixels

S:4.5M 2592x1728 pixels S:3.8M 2592x1456 pixels
[ Note |

« When [ File Format] is set to [RAW] or [RAW & JPEG], the image size for
RAW images corresponds to “L.”

GB

43



GB

44

B JPEG Quality

Selects the JPEG image quality when [ File Format] is set to
[RAW & JPEG] or [JPEG].

MENU — x1(Camera Settings 1) — [~ JPEG Quality] — desired
setting.

Extra fine/Fine/Standard: Since the compression rate increases from
[Extra fine] to [Fine] to [Standard], the file size decreases in the same
order. This allows more files to be recorded on one memory card, but
the image quality is lower.

= File Format

Sets the file format for still images.

MENU — x1(Camera Settings 1) — [=? File Format] — desired
setting.

RAW: Digital processing is not performed on this file format. Select this
format to process images on a computer for professional purposes.

RAW & JPEG: A RAW image and a JPEG image are created at the same
time. This is suitable when you need two image files, a JPEG for
viewing, and a RAW for editing.

JPEG: The image is recorded in the JPEG format.




Shooting movies

Changing settings for movie recording

HHFile Format

Selects the movie file format.

MENU — X2 (Camera Settings 2) — [FH File Format] — desired
setting.

HH File Format | Characteristics GB
XAVC S 4K Records movies in 4K resolution | You can save movies on
(3840x2160). a computer using the
PlayMemories Home
software.

XAVC S HD Records movies in crisper quality | You can save movies on
than AVCHD with larger amounts | a computer using the

of data. PlayMemories Home
software.

AVCHD The AVCHD format has a high You can save movies on
degree of compatibility with a computer or create
storage devices other than a disc that supports
computers. this format using the

PlayMemories Home
software.

For details on memory cards that can be used for these formats, refer to
page 79.
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« When [BH File Format] is set to [AVCHD], the file size of movies is limited to
approx. 2 GB. If the movie file size reaches approx. 2 GB during recording, a
new movie file will be created automatically.

¢ Images will not appear on the monitor of the camera if you record movies
while the camera is connected to an HDMI device with [{H File Format] set to
[XAVC S 4K].

* When recording XAVC S 4K movies with [APS-C$35 Shooting] under
[APS-C/Super 35mm] set to [Auto], the angle of view is equivalent to approx.
1.5 times the focal length indicated on the lens.

HHRecord Setting

Selects the frame rate and bit-rate for movie recording.

MENU — ¥2 (Camera Settings 2) — [HHRecord Setting] —

desired setting.
* The higher the bit-rate, the higher the image quality.

When [HHFile Format] is set to [XAVC S 4K]

HHRecord Setting Bit-rate Description
Records movies in 3840x2160
30p 100M/25p 100M | Approx. 100 Mbps (30p/25p).
Records movies in 3840x2160
30p 60M/25p 60M Approx. 60 Mbps (30p/25p).
24p 100M* Approx. 100 Mbps | Records movies in 3840x2160 (24p).
24p 60M* Approx. 60 Mbps | Records movies in 3840x2160 (24p).

* Only when [NTSC/PAL Selector] is set to NTSC



When [HHFile Format] is set to [XAVC S HD]

GB

HHRecord Setting Bit-rate Description
60p 50M/50p 50M Approx. 50 Mbps | Records movies in 19201080
(60p/50p).
60p 25M/50p 25M Approx. 25 Mbps | Records movies in 1920x1080
(60p/50p).
30p 50M/25p 50M Approx. 50 Mbps | Records movies in 19201080
(30p/25p).
30p 16M/25p 16M Approx.16 Mbps | Records movies in 19201080
(30p/25p).
24p 50M* Approx. 50 Mbps | Records movies in 1920x1080 (24p).
120p100M/100p100M | Approx. 100 Mbps | Records high-speed movies in
1920x1080 (120p/100p). You can
record movies in 120 fps or 100 fps.
* You can create smoother
slow-motion movies by using
compatible editing devices.
120p 60M/100p 60M | Approx. 60 Mbps | Records high-speed movies in

1920x1080 (120p/100p). You can

record movies in 120 fps or 100 fps.

¢ You can create smoother
slow-motion movies by using
compatible editing devices.

* Only when [NTSC/PAL Selector] is set to NTSC

When [FH File Format] is set to [AVCHD]
HHRecord Setting Bit-rate Description
60i 24M (FX)/ 24 Mbps at Records movies in 1920x1080
50i 24M (FX) maximum (60i/50i).
60i 17M (FH)/ Approx. 17 Mbps | Records movies in 19201080
50i 17M (FH) on average (60i/50i).
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* Creating an AVCHD recording disc from movies that were recorded with
[60i 24M (FX)]/[50i 24M (FX)] as the [HH Record Setting] takes a long time
because the image quality of movies is converted. If you want to store movies
without converting them, use a Blu-ray Disc.
«[120p]/[100p] cannot be selected for the following settings.
-[Intelligent Auto]



Using network functions

Using the Wi-Fi/One-touch (NFC)/
Bluetooth functions

You can perform the following operations using the camera’s Wi-Fi, NFC
One-touch, and Bluetooth functions.

¢ Saving images to a computer

* Transferring images from the camera to a smartphone

¢ Using a smartphone as a remote control for the camera

¢ Viewing stillimagesona TV

¢ Recording location information from a smartphone to images GB
* Transferring images to the FTP server

For details, refer to the “Help Guide” (page 2).

Installing Imaging Edge Mobile

Imaging Edge Mobile is required to connect the camera and a
smartphone. If Imaging Edge Mobile is already installed on your
smartphone, be sure to update it to the latest version.

For details on Imaging Edge Mobile, refer to the support page
(https://www.sony.net/iem/).

* To use the camera’s NFC One-touch function, an NFC-enabled smartphone or
tablet is required.

* The Wi-Fi functions introduced in this manual are not guaranteed to operate
on all smartphones or tablets.

* Depending on future version upgrades, the operational procedures or screen
displays are subject to change without notice.
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Recording location information to captured images

By using Imaging Edge Mobile, you can obtain location information from
a connected smartphone (via Bluetooth communication) and record it to

GB
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captured images.

For details on the operating procedure, refer to the “Help Guide”
(page 2) or the following support page.

https://www.sony.net/iem/btg/

Transferring images to the FTP server

You can use the camera’s Wi-Fi function to transfer images to the FTP
server.

For details, refer to the “FTP Help Guide.”
https://rd1.sony.net/help/di/ftp/h_zz/

¢ Basic knowledge of FTP servers is required.


https://www.sony.net/iem/btg/
https://rd1.sony.net/help/di/ftp/h_zz/

Connecting the camera to a wireless

access point

Connect the camera to your wireless access point. Before starting the
procedure, make sure you have the SSID (name of the access point) and

password of your wireless access point with you.

1 MENU — @ (Network) — [Wi-Fi Settings] —

[Access Point Set.].

2 Use the control wheel to select the access point to which you
want to connect. Press the center of the control wheel and enter
the password for the wireless access point, then select [OK].

R
°N
R

=

]

GB

« If a connection is not established, see the wireless access point operating

instructions or contact the administrator of the access point.

To save images to a computer, install PlayMemories Home on your computer.

PlayMemories Home
https://www.sony.net/pm/
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Using a computer

Connecting the camera to a computer

Connecting to a computer

1 Inserta sufficiently charged battery pack into the camera.

2 Turn on the camera and the computer.

3 Check that [USB Connection] under &3 (Setup) is set to
[Mass Storage].

4 Connect the camera to the

computer using the USB cable.
¢ When you connect the
camera to the computer for

the first time, the procedure To a USB

for recognizing the camera terminal

may start automatically on -

the computer. Wait until the l Tothe USB
. Type-C terminal

procedure is finished. USB cable

If you connect the camera to
your computer using the USB
cable when [USB Power Supply]
is set to [On], power is supplied
from your computer. (Default
setting: [On])

Use the USB Type-C cable
(supplied) or a USB-standard
cable.

Use a USB 3.1-compatible
computer and the USB Type-C
cable (supplied) for higher-
speed communications.
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Disconnecting the camera from the computer

Perform steps 1 and 2 below before performing the following operations:
¢ Disconnecting the USB cable.

* Removing a memory card.

e Turning off the product.

1 Click & (Safely Remove Hardware and Eject Media) in the
taskbar.

2 Click the displayed message.

GB
[ Note

* On Mac computers, drag and drop the memory card icon or the drive icon into
the “Trash” icon. The camera will be disconnected from the computer.

* On Windows 7/Windows 8 computers, the disconnection icon may not
appear. In that case, you can skip the steps above.

* Do not remove the USB cable from the camera while the access lamp is lit. The
data may be damaged.
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Introduction to computer software

We offer the following computer software to enhance your enjoyment

of photos/movies. Access one of the following URLs using your Internet
browser and then download the software by following the onscreen
instructions.

If one of these software is already installed on your computer, update it to
the latest version before use.

For details on the software for computers, refer to the following URL:
https://www.sony.net/disoft/

You can check the recommended operating environment for the software from
the following URL:
https://www.sony.net/pcenv/

Imaging Edge Desktop

Imaging Edge Desktop is a software suite that includes functions such
as remote shooting from a computer, and adjusting or developing RAW
images recorded with the camera.

For details on Imaging Edge Desktop, refer to the following URL.
https://www.sony.net/iex/

PlayMemories Home

PlayMemories Home allows you to import still images and movies to your
computer and view or use them.

You need to install PlayMemories Home to import XAVC S movies or
AVCHD movies to your computer.

You can access the download website directly from the following URL:

https://www.sony.net/pm/

¢ When you connect the camera to your computer, new functions may
be added to PlayMemories Home. Connecting the camera to your
computer is therefore recommended even if PlayMemories Home has
already been installed on the computer.


https://www.sony.net/disoft/
https://www.sony.net/pcenv/
https://www.sony.net/iex/
https://www.sony.net/pm/

MENU items/List of icons

Using MENU items

You can change settings related to all the camera operations including
shooting, playback, and operating method. You can also execute camera
functions from the MENU.

1 Press the MENU button to MENU button
display the menu screen.

2 Select the desired setting you want to adjust using the top/
bottom/left/right sides of the control wheel or by turning the
control wheel, and then press the center of the control wheel.

[ 0RO IE S| x | Select an icon at the top of

66> the screen and press the
left/right side of the control
wheel to move to another
MENU item.

Press the MENU button to
go back to the previous
screen.

3 Select the desired setting value, and press the center to confirm
your selection.
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List of MENU items

For details on each MENU items, refer to the reference page in the last

column or the Help Guide.

©x1(Camera Settings 1) Red tab

Quality/Image Size

P File Format Sets the file format for still images. 44
(IRAW] / [JPEG], etc.)

Y Raw File Type Selects the file type for RAW images. Help

Guide

P JPEG Quality Selects the JPEG image quality 44
for [RAW & JPEG] or [JPEG] under
[Er‘ File Format].

P i Image Size Selects the size of still images. 43
(L/M/S)

E'Aspect Ratio Selects the aspect ratio for still Help
images. Guide

APS-C/Super 35mm Sets whether to record in Help
APS-C-equivalent size for still images Guide
and Super 35 mm-equivalent size for
movies.

~ Long Exposure NR Sets noise reduction processing for Help
shots with a shutter speed of 1second | Guide
or longer.

~ High ISO NR Sets noise reduction processing for Help
high-sensitivity shooting. Guide

P color Space Changes the color space (range of Help
reproducible colors). Guide

Lens Comp. Selects the type of lens Help
compensation. Guide

Shoot Mode/Drive

Drive Mode Sets the drive mode, such as for 38,
continuous shooting. Help
([Self-timer] / [Cont. Bracket], etc.) Guide
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Bracket Settings Sets self-timer shooting in bracket Help
mode, shooting order for exposure Guide
bracketing, and white balance
bracketing.

Px. Shift Multi Shoot. Activates pixel shift multi shooting, Help
which allows you to create higher- Guide
resolution images on a computer.

I % /092 Recall Calls up settings pre-registered to Help
(MR x /092 Memory]. Guide

[V on /492 Memory Registers the desired modes and Help
camera settings. Guide

M select Media Selects the memory card slot from Help
which settings are recalled or to which | Guide
settings are registered for M1 through GB
M4.

Reg Cust Shoot Set Assign functions to the custom key to Help
recall when shooting. Guide

.:E:- Intvl. Shoot. Func. Configures settings for interval Help
shooting. Guide

AF

Focus Mode Selects the focus mode. 31
([Single-shot AF] / [Continuous AF],
etc.)

Priority Set in AF-S Sets the timing of the shutter Help
release when [Focus Mode] is Guide
set to [Single-shot AF], [DMF] or
[Automatic AF] with a still subject.

Priority Set in AF-C Sets the timing of the shutter Help
release when [Focus Mode] is set to Guide
[Continuous AF] or [Automatic AF] with
a moving subject.

Focus Area Selects the area of focus. 33
([wide] / [Flexible Spot], etc.)

Focus Settings Allows you to focus using the front Help
dial, rear dial or control wheel. Guide
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P swt. V/H AF Area Sets whether to adjust the Help
[Focus Area] and the position of the Guide
focusing frame based on the camera’s
position (horizontal or vertical).

P AF IHluminator Sets the AF illuminator, which Help
provides light to aid focusing in dark Guide
scenes.

Center Lock-on AF Sets the function to track a subject Help
and continue focusing when pressing | Guide
the center of the control wheel in the
shooting screen.

Face/Eye AF Set. Configures settings such as whether Help
the camera focuses with priority on Guide
human faces or eyes.

P AF Track Sens Sets the AF tracking sensitivity for the Help
still image mode. Guide

P AF system Sets the auto focus method when Help
an LA-EA1/LA-EA3 Mount Adaptor Guide
(sold separately) is attached.

P AF w/ shutter Sets whether to perform auto Help
focusing when the shutter button is Guide
pressed halfway down. This is useful
when you want to adjust the focus
and exposure separately.

P pre-AF Sets whether or not to perform auto Help
focus before the shutter button is half | Guide
pressed.

P Eye-start AF Sets whether to use auto focus when Help
you look through the viewfinder if Guide
an LA-EA2/LA-EA4 Mount Adaptor
(sold separately) is attached.

P~ AF Area Regist. Sets whether to move the focusing Help
frame to a preassigned position when | Guide
shooting still images.

P Del. Reg. AF Area Deletes the focusing frame position Help
information that was registered using | Guide

[B’ AF Area Regist.].




AF Area Auto Clear Sets whether the focus area is Help
displayed all the time or disappears Guide
automatically shortly after focusing.

Disp. cont. AF area Sets whether or not to display the Help
focus area in [Continuous AF] mode. Guide

Phase Detect. Area Sets phase detection AF area. Help

Guide

AF Micro Adj. Finely adjusts the autofocused Help
position, when using the LA-EA2 Guide
or LA-EA4 Mount Adaptor
(sold separately).

Aperture Drive in AF Changes the aperture drive systemto | Help
prioritize the auto-focusing tracking Guide
performance or to prioritize silence. GB

Exposure

Exposure Comp. Compensates for the brightness of Help
the entire image. Guide

Reset EV Comp. Sets whether to maintain Help
the exposure value set using Guide
[Exposure Comp.] when you turn
off the power when the exposure
compensation dial position is set to
"o

1SO Sets the ISO sensitivity. Help
([1ISO AUTO], etc.) Guide

1SO AUTO Min. SS Sets the slowest shutter speed at Help
which ISO sensitivity will start to Guide
change in [ISO AUTO] mode.

Metering Mode Selects the method for measuring Help
brightness. Guide
([Multi] / [Spot], etc.)

Face Prty in Miti Mtr Sets whether the camera measures Help
brightness based on detected faces Guide
when [Metering Mode] is set to
[Multi].
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Spot Metering Point Sets whether to coordinate the Help
spot metering point with the Guide
focus area when [Focus Area]
is set to [Flexible Spot] or
[Expand Flexible Spot].

Exposure step Selects the size of the increment Help
step for shutter speed, aperture, and Guide
exposure compensation values.

¥ AEL w/ shutter Sets whether to lock the exposure Help
when the shutter button is pressed Guide
halfway down. This is useful when you
want to adjust the focus and exposure
separately.

Exposure Std. Adjust Adjusts the standard for the correct Help
exposure value for each metering Guide
modes.

Flash

Flash Mode Sets the flash settings. Help

Guide

Flash Comp. Adjusts the intensity of flash output. Help

Guide

Exp. comp. set Sets whether to reflect exposure Help
compensation value to flash Guide
compensation.

Wireless Flash Sets whether to shoot with the Help
wireless flash. Guide

Red Eye Reduction Reduces the red-eye phenomenon Help
when using flash. Guide

External Flash Set. Configures the settings of a flash Help
(sold separately) attached to the Guide
camera using the monitor and control
wheel of the camera.

Color/WB/Img. Processing

White Balance Corrects the tone effect of the Help
ambient light to shoot whitish objects | Guide

in a white tone.
([Auto] / [Daylight], etc.)




Priority Setin AWB Selects which tone to prioritize when Help
shooting under lighting conditions Guide
such as incandescent light with
[White Balance] set to [Auto].

DRO/Auto HDR Analyzes the contrast of light and Help
shadow between the subject and the Guide
background by dividing the image
into small areas, and creates an image
with the optimal brightness and
gradation.

Creative Style Selects the desired image processing. Help
You can also adjust contrast, Guide
saturation, and sharpness.

([Vivid] / [Portrait], etc.) GB

Picture Effect Shoots images with a texture unique Help
to the selected effect. Guide
([Toy Camera] / [Rich-tone Mono.],
etc.)

Picture Profile Changes settings such as color and Help
tone when recording images. Guide
* This function is for skilled movie

creators.

Focus Assist

Focus Magnifier Enlarges the image before shooting Help
so that you can check the focus. Guide

Focus Magnif. Time Sets the length of time the image will Help
be shown in an enlarged form. Guide

P Initial Focus Mag. Sets the initial magnification scale Help
when using [Focus Magnifier]. Guide

P~ AF in Focus Mag. Sets whether or not to autofocus Help
when an enlarged image is being Guide
displayed. While the enlarged image
is being displayed, you can focus
within a smaller area than the flexible
spot.

P MF Assist Displays an enlarged image when Help
focusing manually. Guide
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Peaking Setting Sets the peaking function, which Help
enhances the outline of in-focus areas | Guide
when focusing manually.

Shoot Assist

P Anti-flicker Shoot. Detects flickering/blinking from Help
artificial light sources such as Guide
fluorescent lighting and times the
shooting of images to moments when
flickering will have less of an impact.

Face Registration Registers or changes the person to be | Help
given priority when focusing. Guide

Regist. Faces Priority Detects the registered face Help
with higher priority using Guide
[Face Registration].

32 (Camera Settings 2) Purple tab

Movie

HH Exposure Mode Sets the exposure mode when Help
shooting movies. Guide

Exposure Mode Sets the exposure mode when Help
shooting slow-motion/quick-motion Guide
movies.

HHFile Format Selects the movie file format. 45
([XAVC S 4K] / [AVCHD], etc.)

HHRecord Setting Selects a frame-rate and bit-rate for 46
the movie.

M s&Q Settings Changes the settings for slow-motion | Help
and quick-motion movie shooting. Guide

233 Proxy Recording Records low-bit-rate proxy files Help
simultaneously when recording Guide
XAVC S movies.

HHAF drive speed Switches focusing speed when using Help
autofocus in movie mode. Guide

HH AF Track Sens Sets the AF tracking sensitivity for the | Help
movie mode. Guide




HH Auto Slow Shut. Sets the function that automatically Help
adjusts the shutter speed following Guide
the brightness of the environment in
movie mode.

Audio Recording Sets whether to record audio when Help
shooting a movie. Guide

Audio Rec Level Adjusts the audio recording level Help
during movie recording. Guide

Audio Level Display Sets whether to display the audio Help
level. Guide

Audio Out Timing Sets the timing of audio output during | Help
the movie recording. Guide

Wind Noise Reduct. Reduces wind noise during movie Help GB
recording. Guide

HH marker Display Sets whether to display markers on Help
the monitor when recording movies. Guide

HH marker Settings Sets which markers to display on the Help
monitor when recording movies. Guide

Video Light Mode Sets the illumination setting for the Help
HVL-LBPC LED light (sold separately). Guide

Movie w/ shutter Records movies using the shutter Help
button. Guide

Shutter/SteadyShot

P silent Shooting Shoots images without the shutter Help
sound. Guide

e-Front Curtain Shut. Sets whether to use the electronic Help
front curtain shutter function. Guide

Release w/o Lens Sets whether to release the shutter Help
when the lens is not attached. Guide

Release w/o Card Sets whether to release the shutter Help
when a memory card is not inserted. Guide

SteadyShot Sets whether to activate SteadyShot Help
for shooting. Guide

SteadyShot Settings Sets SteadyShot settings. Help

Guide
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Zoom

Zoom Sets the zoom scale for zoom Help
functions other than the optical zoom. | Guide

Zoom Setting Sets whether to use the Clear Image Help
Zoom and Digital Zoom when Guide
zooming.

Zoom Ring Rotate Assigns the zoom in/out to the Help
rotational direction of the zoom lens. Guide
This function is only available with a
power zoom lens that is compatible
with this function.

Display/Auto Review

DISP Button Sets the type of information to be Help
displayed on the monitor or in the Guide
viewfinder when the DISP button is
pressed.

FINDER/MONITOR Sets the method for switching the Help
display between the electronic Guide
viewfinder and the monitor.

P Finder Frame Rate Sets the frame rate for the viewfinder Help
when shooting still images. Guide

Zebra Setting Sets the stripes displayed to adjust Help
brightness. Guide

Grid Line Displays grid lines for adjusting the Help
image composition. Guide

Exposure Set. Guide Sets the guide displayed when Help
exposure settings are changed in the Guide
shooting screen.

Live View Display Sets whether to reflect settings such Help
as exposure compensation in screen Guide
display.

Cont. Shoot. Length Sets whether to display an indicator 39
of the remaining time for which
continuous shooting can be
performed at the same shooting
speed.

Auto Review Sets auto review to display the Help
captured image after shooting. Guide




Custom Operation

= custom Key Assigns functions to the various keys Help
so that you can perform operations Guide
more quickly by pressing the keys
when shooting still images.

HH custom Key Assigns functions to the various keys Help
so that you can perform operations Guide
more quickly by pressing the keys
when shooting movies.

[»] Custom Key Assigns functions to the keys so that Help
you can perform operations more Guide
quickly by pressing the keys when
playing back images.

Function Menu Set. Customizes the functions displayed Help GB
when the Fn (Function) button is Guide
pressed.

Dial Setup Sets the functions of the front and Help
rear dials when the exposure mode Guide
is set to M. Dials can be used for
adjusting shutter speed and aperture
value.

Av/Tv Rotate Sets the direction of turning the front Help
or rear dial or the control wheel to Guide
adjust the aperture value or shutter
speed.

Dial Ev Comp Sets whether to compensate the Help
exposure with the front or rear dial. Guide

MOVIE Button Enables or disables for the MOVIE Help
button. Guide

Lock Operation Parts Sets whether to disable the multi- Help
selector, control wheel, or front and Guide
rear dials temporarily when the Fn
button is pressed and held down.

Audio signals Selects whether the camera beeps Help
during auto focus and self-timer Guide
operations.

Function Ring(Lens) Assigns a function to the function ring | Help
on the lens. Guide
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@ (Network) Green tab

Snd to Smrtphn Func Sets movies to be transferred to a Help
smartphone, or transfers images to a Guide
smartphone.

Send to Computer Backs up images by transferring Help
them to a computer connected to a Guide
network.

FTP Transfer Func. Sets image transfer using FTP and 50
executes it.

* Basic knowledge of FTP server is
required.

Viewon TV Allows you to view images on a Help
network-enabled TV. Guide

Ctrl w/ Smartphone Sets the condition for connecting the Help
camera to a smartphone. Guide

Airplane Mode Disables wireless communications Help
from the device such as Wi-Fi, NFC, Guide
and Bluetooth function.

Wi-Fi Settings Allows you to register your access Help
point and check or change the Wi-Fi Guide
connection information.

Bluetooth Settings Controls the settings for connecting Help
the camera with a smartphone via a Guide
Bluetooth connection.

Ooc. Info. Link Set. Obtains location information from the | Help
paired smartphone and records it to Guide
captured images.

Edit Device Name Changes the device name under Wi-Fi | Help
Direct, etc. Guide

Imp Root Certificate Imports a root certificate to the Help
camera. Guide

Reset Network Set. Resets all the network settings. Help

Guide

Bluetooth Rmt Ctrl Sets whether or not to use a Help

Bluetooth remote commander. Guide




=1 (Playback) Blue tab

Protect Protects recorded images against Help
accidental erasure. Guide

Rotate Rotates the image. Help

Guide

Delete Deletes images. Help

Guide

Rating Assigns rating to recorded images on Help
a scale from % to J%5. Guide

Rating Set (Cust Key) Sets the rating (number of %) that Help
can be selected using the custom key | Guide
to which [Rating] has been assigned GB
with [[®] Custom Key].

Specify Printing Specifies in advance on the memory Help
card which still images to print out Guide
later.

Copy Copies images from the memory card Help
in the memory card slot designated in | Guide
[Select PB Media] to the memory card
in the other slot.

Photo Capture Captures a chosen scene in a movie to | Help
save as a stillimage. Guide

® Enlarge Image Enlarges the playback images. Help

Guide
® Enlarge Init. Mag. Sets the initial magnification scale Help
when playing back enlarged images. Guide

X Enlarge Initial Pos. Sets the initial magnification area Help
when playing back enlarged images. Guide

Slide Show Plays a slide show. Help

Guide

Select PB Media Selects the memory card slot of the Help
memory card to be played back. Guide

View Mode Plays back images from a specified Help
date or specified folder of still images | Guide
and movies.
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Image Index Displays multiple images at the same Help
time. Guide
Disp Cont Shoot Grp Sets whether to display continuously Help
shot images as a group. Guide
Display Rotation Sets the playback orientation for Help
images shot vertically. Guide
Image Jump Setting Sets which dial and method to use Help
for jumping between images during Guide
playback.
Cont.PB for-','f:'lnterval Continuously plays back images shot Help
using interval shooting. Guide
PB Speed for{f:-lnterval Sets the playback speed when Help
continuously playing back images Guide
with [Cont. PB for {8 Interval].
&= (Setup) Yellow tab
Monitor Brightness Adjusts the brightness of the screen. Help
Guide
Viewfinder Bright. Sets the brightness of the electronic Help
viewfinder. Guide
Finder Color Temp. Sets the color temperature of the Help
viewfinder. Guide
Gamma Disp. Assist Adjusts the screen to make Help
monitoring easier when displaying an | Guide
S-Log or HLG movie.
Volume Settings Sets the volume for movie playback. Help
Guide
Delete confirm. Sets whether [Delete] or [Cancel] is Help
preselected in the delete confirmation | Guide
screen.




Display Quality Sets the display quality. Help

* When [High] is selected, the battery | Guide
is consumed more quickly.

*When the temperature of the
camera is high, [Display Quality]
may be locked to [Standard].

Pwr Save Start Time Sets the time intervals to Help
automatically switch to power save Guide
mode.

Auto Pwr OFF Temp. Sets the camera temperature at which | Help
the camera turns off automatically Guide
during shooting. When shooting in
hand-held mode, set to [Standard].

NTSC/PAL Selector*' Changes the TV format of the device Help | GB
so that you can shoot in a different Guide
movie format.

Cleaning Mode Starts the cleaning mode to clean the Help
image sensor. Guide

Touch Operation Sets whether or not to activate the 40
touch operation of the monitor.

Touch Panel/Pad Selects whether to activate touch 40
panel operation when shooting with
the monitor, or touch pad operation
when shooting with the viewfinder.

Touch Pad Settings Adjusts settings related to touch pad Help
operation. Guide

Demo Mode Sets demonstration playback of Help
movies to on or off. Guide

TC/UB Settings Sets the time code (TC) and user bit Help
(UB). Guide
* This function is for skilled movie

creators.

IR Remote Ctrl Sets whether to use the infrared Help

remote control. Guide
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HDMI Settings Sets the HDMI settings. Help
*Images will not appear on the Guide
monitor of the camera if you
record movies while the camera is
connected to an HDMI device with
[HHFile Format] set to [XAVC S 4K].

HHaK output Sel. Sets how to record and output 4K Help
movies via HDMI when the camera is Guide
connected to an external recorder/
player that supports 4K.

USB Connection Sets the USB connection method. Help

Guide

USB LUN Setting Enhances compatibility by limiting Help
the functions of USB connection. Set Guide
to [Multi] in normal conditions and
to [Single] only when the connection
cannot be established.

USB Power Supply Sets whether to supply power via Help
USB connection when the camera Guide
is connected to a computer or USB
device.

PC Remote Settings Controls the PC remote shooting Help
settings. Guide

B Language Selects the language. 28

Date/Time Setup Sets the date, time, and daylight 28
savings.

Area Setting Sets the location of use. Help

Guide

Copyright Info Sets copyright information for still Help
images. Guide

Format Formats the memory card. Help

Guide

File Number Sets the method used to assign file Help
numbers. Guide

Set File Name Changes the first 3 characters of the Help
file names for still images. Guide

Rec. Media Settings Sets the method for recording images Help
to two memory card slots. Guide




Select REC Folder Changes the folder selected for Help
storing still images. Guide
New Folder Creates a new folder for storing still Help
images. Guide
Folder Name Sets the folder format for still images. Help
Guide
Recover Image DB Recovers the image database file and Help
enables recording and playback. Guide
Display Media Info. Displays the remaining recording time | Help
of movies and the recordable number | Guide
of still images on the memory card.
Version Displays the camera software version. Help
Guide GB
Setting Reset Restores settings to their defaults. Help
Select [Initialize] to restore all settings | Guide
to their default values.
% (My Menu) Gray tab
Add Item Adds desired MENU items to Help
*(My Menu). Guide
Sort Item Sorts the MENU items added to Help
*(My Menu). Guide
Delete Item Deletes MENU items added to Help
* (My Menu). Guide
Delete Page Deletes all the MENU items on a page Help
in *(My Menu). Guide
Delete All Deletes all the MENU items added to Help
*(My Menu). Guide

*'If you change this item, you will need to format the memory card for
compatibility with the PAL or NTSC system. Also, note that it may not be
possible to play back movies recorded for the NTSC system on PAL system

TVs.
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List of icons on the monitor

The displayed contents and their positions in the illustrations are just
guidelines, and may differ from the actual displays.

Icons on the shooting screen

Monitor mode Viewfinder mode
O @ |08 2 |
Al E\j
4} 4] - : {4
(6] 6 4 & FI
| oradilh e |
B '
Shooting mode/ [2] camera settings

Scene recognition

4] &1 <31 <21 @

iAPPrASM o] 78]
ﬁ:ﬁﬁpﬂﬂﬂisﬂ:ﬂm | ] (] @R AR
BN, B0, S8c @0
P S
oo A y 29"' &1 NO CARD
ooting mode (29) Memory card status (23, 79)
o= FEEE -
Register number (57) Remaining number of recordable
Jha@ PRI R images
[ORN TTIE
Scene Recognition icons Writing data / Number of images
left to write
13:2]16:9]
Aspect ratio of still images
(56)
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42M 36M 18M 15M 11M 8.9M
4.5M 3.8M

Image size of still images (43)

RAW [0

RAW recording (compressed/
uncompressed) (44)

X.FINE FINE STD
JPEG Quality (44)

XAV(CS 4K XAVCSHD AVCHD

File format of movies (45)

: 100 :): 60 :N: 50 i 25 :f: 16
 FXCR: FH ¢

Record setting of movies (46)

120p 60p 60i 30p 24p
100p 50p 50i 25p
Frame rate of movies (46)

162
Proxy Recording (62)

120fps 60fps 30fps 15fps 8fps
4fps
100fps 50fps 25fps 12fps 6fps
3fps 2fps 1fps
Frame rate for slow/quick
motion shooting (62)

Setting Effect OFF (64)

Doon
AF llluminator (58)

Flicker
Flickering detected (62)

W W8 WSm

SteadyShot off/on, Camera
shake warning (63)

[« =] a
((W»Bmm W»Bmm GB

SteadyS. Focal Len./ Camera
shake warning (63)

s & pQ

Smart Zoom /
Clear Image Zoom / Digital
Zoom (64)

—P(—
PC remote (70)

Bright Monitoring

Y
Silent Shooting (63)
]

Infrared remote control

APS-C/Super 35mm (56)

%o

Flash charge in progress

S
=orF

No audio recording of movies
(63)

=)

Wind Noise Reduct. (63)

GB
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©

Copyright information writing
on (70)

Assist Assist Assist Assist
S-log2 S-log3 HLG709 HLG2020

Gamma Disp. Assist (68)

»x

Focus Cancel (41)

EFx
Lock-on AF Cancel

Spot Focus
Performing [Spot Focus] (42)

NFC active (49)

®e

Bluetooth connection available /
Bluetooth connection
unavailable (66)

al
Connected to smartphone / Not
connected to smartphone

JLA
Obtaining location information/
Location information cannot be
obtained (66)

+

Airplane Mode (66)

(3

Overheating warning

e =
SFULL ERROR

Database file full/Database file
error

Battery

EZZ2]100%
Remaining battery (21)

AN

Remaining battery warning

drzill |
USB power supply (70)

[4] shooting settings

O Sy i Dy Lo O10 S
EIC EEAS O:EHC O:EBS EIwe Emm
03[\!3 0.3ev3 0.3ev3 0.3ev3 HI
[V BRK IEOPIBRK |
wn HI DROLO
Drive Mode (38)

® F %3 55 s vy s

aro ¥ sby e W
Flash Mode (60) /
Wireless Flash (60) /
Red Eye Reduction (60)

B+0.0
Flash Comp. (60)

[AF-SRAF-A] [DMF R MF |
Focus Mode (31)

rin
O
L%,

Focus Area (33)

E@C) ) mE
Metering Mode (59)



AWB AIBR ANB® % @\ & O
AWB
-1 R0 R 2 WP @

7500K A5 G5
White Balance (Auto, Preset,

Underwater Auto, Custom, Color
temperature, Color filter) (60)

[0-R IDROJRHOR]
OFF AUTO AUTO

D-Range Opt./Auto HDR (61)

+3+3+3
Creative Style (61)/Contrast,
saturation, and sharpness

@O DDD
@ ‘ldFF

Picture Effect (61)

[8IAF [SIAF
*oN  *oFF

Face Priority in AF (58)

C=-E0 3

'OFF
Picture Profile (61)

4

Prioritize Rec. Media (70)

(5] Focus indicator/exposure
settings

L JOR@)

Focus indicator (32)

1/250
Shutter speed

F3.5
Aperture value

[ Jud]

Exposure compensation (59)/
Metered Manual

1S0400 ISO AUTO
ISO sensitivity (59)

*

AE lock/ FEL lock

GB

(6] Guides/other

@Lock-on AF
@Lock-on AF Cancel

Guide display for Lock-on AF
(58)

@Focus Cancel

Guide display for canceling
focusing (41)

e
632 0 24

Bracket indicator

O

Spot metering area (59)
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E20) 400 1500
50 63

Exposure Setting Guide (64)

[IRSCN DLUEN

Shutter speed indicator

P T

Aperture indicator

v G

Histogram

3t}

Digital level gauge

STBY REC

Movie recording standby/Movie
recording in progress

1:00:12

Actual movie recording time
(hours: minutes: seconds)

[ —
2

Audio Level Display (63)

>REC [>sTBY
REC Control (70)

00:00:00:00

Time code (hours: minutes:
seconds: frames) (69)

0000 00 00
User Bit (69)

Px. Shift Multi Shoot.




Icons on the playback screen

Single-image playback display

O

3 —1I@

[1] Basic information

]2l
Playback media (67)
P XAVCS L@XAVCS
D Bhycnp BXAVCs B
View Mode (67)

* X * ke Kk
* * *******

Rating (67)

O—
Protect (67)

DPOF
DPOF set (67)

3/7

File number/Number of images
in the view mode

NFC active (49)

Histogram display

-

|

—

s
Remaining battery (21) GB
Oy
Continuous shooting group

)

8-
©

Proxy movie included (62)

000000 2/4
Px. Shift Multi Shoot.

[2] Camera settings

Refer to “Icons on the shooting
screen” (page 72).

Shooting settings

Picture Effect error

HOR]] ! |
Auto HDR error (61)
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35mm
Lens focal length

HLG

HDR recording (Hybrid Log-
Gamma)

Refer to “Icons on the shooting
screen” (page 72) for other icons
displayed in this area.

[4] Image information

®

Latitude/longitude information
(66)

2017 -1-1 10:37AM
Date of recording (28)

£3100-0003

Folder number — File number
(70)

o]l [ ] [

Histogram (Luminance/R/G/B)
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About this product

Specifications

Memory cards that can be used

When using microSD memory cards or Memory Stick Micro media with
this camera, be sure to use the appropriate adaptor.

SD memory cards

Recording format Supported memory card
Stillimage SD/SDHC/SDXC card GB

SD/SDHC/SDXC card
(Class 4 or faster, or U1 or faster)

AVCHD

4K 60 Mbps*

HD 50 Mbps or lower*
XAVCS HD 60 Mbps

4K 100 Mbps*

HD 100 Mbps

* Including when recording proxy movies at the same time

SDHC/SDXC card
(Class 10, or U1 or faster)

SDHC/SDXC card (U3)

Memory Stick media

Recording format Supported memory card
stillimage Memory Stick PRO Duo/
9 Memory Stick PRO-HG Duo
AVCHD Memory St!ck PRO Duo (Mark 2)/
Memory Stick PRO-HG Duo
4K 60 Mbps*
HD 50 Mbps or lower* Memory Stick PRO-HG Duo
XAVCS HD 60 Mbps
4K 100 Mbps* .
HD 100 Mbps

* Including when recording proxy movies at the same time

GB
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¢ Use the slot 1 when you are using a UHS-Il memory card. Also, select MENU —
= (Setup) — [Rec. Media Settings] — [Prioritize Rec. Media] — [Slot 1].

* Memory Stick PRO Duo media cannot be used in the slot 1.

¢ When an SDHC memory card is used to record an XAVC S movie over
extended periods of time, the recorded movies will be divided into files 4 GB
in size. The divided files can be handled as a single file by importing them to a
computer using PlayMemories Home.

* When recording a movie on memory cards in both the slot 1 and the slot 2
with following camera settings, insert two memory cards with the same file
system. XAVC S movies cannot be recorded simultaneously when using a
combination of the exFAT file system and FAT32 file system.

—[HH File Format] is set to [XAVC S 4K] or [XAVC S HD]
-[Recording Mode] under [Rec. Media Settings] is set to [Simult. (§H)] or
[Simult. (F/HH)]

Memory card File system
SDXC memory card exFAT
Memory Stick PRO Duo (Mark2)
Memory Stick PRO-HG Duo FAT32
SDHC memory card

* Charge the battery pack sufficiently before attempting to recover the
database files on the memory card.



Specifications

Camera

[System]
Camera Type:

Interchangeable Lens Digital Camera
Lens: Sony E-mount lens

[Image sensor]

Image format: 35 mm full frame
(35.9 mm x 24.0 mm), CMOS image
sensor

Effective pixel number of camera:
Approx. 42 400 000 pixels

Total pixel number of camera:
Approx. 43 600 000 pixels

[SteadyShot]
In-camera sensor shift image
stabilization system

[Auto focus system]

Detection system: Phase detection
system/Contrast detection system

Sensitivity Range: -3 EV to +20 EV (at
1SO 100 equivalent, F2.0)

[Electronic viewfinder]

Total number of dots: 3 686 400 dots

Magnification: Approx. 0.78x with
50 mm lens at infinity, -1 m~

Eye Point: Approx. 23 mm from the
eyepiece and approx. 18.5 mm
from the eyepiece frame at -1 m™

Diopter Adjustment:
-4.0m"to+3.0m™"

[Monitor]

7.5 cm (3.0 type) TFT drive, touch
panel

Total number of dots: 2 359 296 dots

[Exposure control]

Metering method: 1200-zone
evaluative metering

Metering Range: -3 EV to +20 EV (at
I1SO 100 equivalent with F2.0 lens)

ISO sensitivity (Recommended
exposure index):
Still images: 1SO 100 to ISO 32 000
(Extended ISO: Minimum ISO 50,
maximum ISO 102 400)
Movies: ISO 100 to I1SO 32 000
equivalent

[Shutter]

Type: Electronically-controlled,
vertical-traverse, focal-plane type

Speed range:
Still images: 1/8 000 second to
30 seconds, BULB
Movies: 1/8 000 second to
1/4 second
1080 60i-compatible devices
(1080 50i-compatible devices):
up to 1/60 (1/50) second in AUTO
mode (up to 1/30 (1/25) second in
Auto slow shutter mode)

Flash sync speed: 1/250 second
(when using a flash manufactured
by Sony)

GB
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[Recording format]

File format: JPEG (DCF Ver. 2.0, Exif
Ver. 2.31, MPF Baseline) compliant,
RAW (Sony ARW 2.3 format)

Movie (XAVC S format):

MPEG-4 AVC/H.264 XAVC S ver.1.0
format compliant

Video: MPEG-4 AVC/H.264

Audio: LPCM 2ch (48 kHz 16 bit)

Movie (AVCHD format):

AVCHD format Ver. 2.0 compatible
Video: MPEG-4 AVC/H.264

Audio: Dolby Digital 2ch, equipped
with Dolby Digital Stereo Creator

* Manufactured under license from

Dolby Laboratories.

[Recording media]

SLOT 1: Slot for SD cards (UHS-I and
UHS-Il compatible)

SLOT 2: Multi-slot for
Memory Stick PRO Duo media and
SD cards (UHS-I compatible)

[Input/output terminals]
USB Type-C terminal:
SuperSpeed USB 5Gbps (USB 3.2)
Multi/Micro USB Terminal*:
Hi-Speed USB (USB 2.0)
* Supports Micro USB compatible
devices.
HDMI: HDMI type D micro jack
*\ (Microphone) terminal:
3.5 mm Stereo mini jack
() (Headphones) terminal:
3.5 mm Stereo mini jack
% (Flash sync) terminal

[General]
Rated input: 7.2V =—==,3.7W
Operating temperature:
0 to 40°C (32 to 104°F)
Storage temperature:
-20 to 55°C (-4 to 131°F)
Dimensions (W/H/D) (Approx.):
126.9 x 95.6 x 73.7 mm
126.9 x 95.6 x 62.7 mm
(from grip to monitor)
5x37/8x3in.
5x37/8x21/2in.
(from grip to monitor)
Mass (Approx.):
657 g (11b 7.2 0z) (including battery
pack, SD card)

[Wireless LAN]
Supported format: IEEE 802.11 b/g/n
Frequency band: 2.4 GHz
Security: WEP/WPA-PSK/WPA2-PSK
Connection method:
Wi-Fi Protected Setup™ (WPS)/
Manual
Access method: Infrastructure mode

[NFC]
Tag type: NFC Forum Type 3 Tag
compliant

[Bluetooth communications]
Bluetooth standard Ver. 4.1
Frequency band: 2.4 GHz



Battery charger BC-QZ1
Rated input:

100 - 240 V ™\, 50/60 Hz, 0.38 A
Rated output: 8.4V =-—=,16 A

Rechargeable battery pack

NP-FZ100
Rated voltage: 7.2V ===

Design and specifications are subject
to change without notice.

On image data compatibility

* This camera conforms with DCF
(Design rule for Camera File system)
universal standard established
by JEITA (Japan Electronics and
Information Technology Industries
Association).

* Playback of images recorded with
your camera on other equipment
and playback of images recorded
or edited with other equipment on
your camera are not guaranteed.

N Trademarks

e Memory Stick and wammsw are
trademarks or registered
trademarks of Sony Corporation.

*XAVCS and are registered
trademarks of Sony Corporation.

¢ "AVCHD" and the "AVCHD"
logotype are trademarks of
Panasonic Corporation and
Sony Corporation.

* Mac is a trademark of Apple Inc.,
registered in the United States and
other countries.

¢ |0S is a registered trademark or
trademark of Cisco Systems, Inc. GB

¢ iPhone and iPad are trademarks
of Apple Inc., registered in the U.S.
and other countries.

¢ Blu-ray Disc™ and Blu-ray™
are trademarks of the
Blu-ray Disc Association.

¢ DLNA and DLNA CERTIFIED
are trademarks of
Digital Living Network Alliance.

* USB Type-C® and USB-C®
are registered trademarks of
USB Implementers Forum.

o USB-IF SuperSpeed USB Trident
logo is a registered trademark of
USB Implementers Forum, Inc.
S50

* Dolby, Dolby Audio and double-D
symbol are trademarks of Dolby
Laboratories.

¢ The terms HDMI and HDMI High-
Definition Multimedia Interface,
and the HDMI Logo are trademarks
or registered trademarks of HDMI
Licensing Administrator, Inc. in the
United States and other countries.
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* Microsoft and Windows are
registered trademarks or
trademarks of Microsoft Corporation
in the United States and/or other
countries.

¢ SDXC logo is a trademark of
SD-3C, LLC.

* Android and Google Play
are trademarks or registered
trademarks of Google Inc.

* Wi-Fi, the Wi-Fi logo and
Wi-Fi Protected Setup are registered
trademarks or trademarks of the
Wi-Fi Alliance.

*The N Mark is a trademark
or registered trademark of
NFC Forum, Inc. in the United States
and in other countries.

¢ The Bluetooth® word mark and
logos are registered trademarks
owned by the Bluetooth SIG, Inc.
and any use of such marks by
Sony Corporation is under license.

* QR code is a trademark of
Denso Wave Inc.

* In addition, system and product
names used in this manual are, in
general, trademarks or registered
trademarks of their respective
developers or manufacturers.
However, the ™ or ® marks may
not be used in all cases in this
manual.
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Additional information on this
product and answers to frequently
asked questions can be found at our
Customer Support Website.

https://www.sony.net/
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Consultez le
Guide d'aide!

Le « Guide d'aide » est un mode d’emploi en ligne que vous
pouvez lire sur votre ordinateur ou smartphone. Consultez-
le pour en savoir plus sur les éléments du menu, I'utilisation
avancée et les plus récentes informations sur I'appareil.

https://rd1.sony.net/help/ilc/2050/h_zz/

| ILCE-7RM3A Guide daide | Q|

Mode d’emploi

(ce livret)

Ce mode d'emploi présente
certaines fonctions de base.
Voir « Guide de démarrage »
(page 21) pour le guide de
démarrage rapide. Le « Guide

de démarrage » présente les
procédures initiales depuis le
moment ou vous déballez le
produit jusqu’au moment ou vous
déclenchez I'obturateur pour la
premiere prise de vue.

Guide intégr. a
I'app.

[ o

: Le [Guide intégr. a I'app.]

: donne des explications des

: éléments du menu sur I'écran
: de l'appareil.

: Vous pouvez facilement obtenir
des informations pendant la prise
. devue.

¢ Pour utiliser la fonction

: [Guide intégr. & I'app.], certains

: réglages doivent étre effectués

: au préalable. Pour en savoir plus,
recherchez « Guide intégr. a I'app. »
: dans le Guide d'aide.


https://rd1.sony.net/help/ilc/2050/h_zz/

Remarques sur l'utilisation de votre

appareil

Voir également « Précautions »
dans le Guide d'aide en plus de
cette section.

Remarques sur la manipulation du
produit
« Cet appareil est concu pour résister
a la poussiére et a I'humidité, mais
il n"est étanche nial'eauniala
poussiéere.
* Ne laissez pas l'objectif ou le viseur
exposés a une source de lumiere
intense, comme les rayons du
soleil. En raison de la fonction de
condensation de l'objectif, cela
pourrait provoquer un dégagement
de fumée, un incendie ou un
dysfonctionnement a I'intérieur du
boitier de I'appareil ou de I'objectif.
Si vous devez laisser I'appareil
exposé a une source de lumiére
comme les rayons du soleil, fixez le
capuchon d'objectif sur I'objectif.
Si la lumiére du soleil ou une
source de lumiére intense pénétre
dans I'appareil par I'objectif, elle
peut se concentrer a l'intérieur de
I'appareil et dégager de la fumée
ou provoquer un incendie.
Fixez le capuchon d'objectif sur
I'objectif si vous rangez I'appareil.
Lorsque vous photographiez en
contre-éclairage, maintenez le soleil
suffisamment loin de I'angle de
champ.

Notez que de la fumée peut se
dégager ou un incendie se produire
méme si la source de lumiere est
légérement éloignée de I'angle de
champ.

* N'exposez pas directement I'objectif
a des rayons tels que les faisceaux
laser. Vous risquez d'endommager
le capteur d'image et de provoquer
un dysfonctionnement de I'appareil.

* Ne regardez pas le soleil ou une
source de lumiére intense a
travers I'objectif aprés I'avoir retiré
de I'appareil. Vous risquez des
blessures oculaires irréversibles.

« Cet appareil (y compris les
accessoires) comporte un ou des
aimants qui peuvent perturber les
stimulateurs cardiaques, les valves
de dérivation programmables pour
le traitement de I'hydrocéphalie
ou d'autres appareils médicaux.

Ne placez pas cet appareil pres
de personnes utilisant ce type
d’appareil médical. Consultez
votre médecin avant d'utiliser cet
appareil si vous utilisez ce type
d’appareil médical.

* Ne laissez pas l'appareil, les
accessoires fournis ou les cartes
mémoire a la portée des jeunes
enfants. Ils pourraient étre avalés
accidentellement. Le cas échéant,
consultez immédiatement un
médecin.
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Remarques sur I'écran et le viseur

électronique

e La fabrication de I'écran et du
viseur électronique fait appel a
une technologie de trés haute
précision, et plus de 99,99 % des
pixels sont opérationnels pour
une utilisation effective. Quelques
petits points noirs et/ou lumineux
(de couleur blanche, rouge, bleue
ou verte) peuvent toutefois étre
visibles en permanence sur I'écran
et le viseur électronique. Ces
imperfections sont inhérentes
au procédé de fabrication et
n'affectent aucunement les images
enregistrées.

¢ Lorsque vous effectuez des prises
de vue en utilisant le viseur, il
se peut que vous présentiez les
symptdmes suivants : fatigue
visuelle, fatigue, mal des
transports ou nausée. Nous vous
recommandons de faire des pauses
réguliéres lorsque vous effectuez
des prises de vue en utilisant le
viseur.

Si I'écran ou le viseur électronique
est endommagé, cessez
immédiatement d'utiliser I'appareil
photo. Les pieces endommagées
peuvent blesser vos mains, votre
visage, etc.

Remarques sur la prise de vue en
continu

Pendant la prise de vue en continu,
I'écran ou le viseur peuvent clignoter
entre I'écran de prise de vue et

un écran noir. Si vous continuez

a regarder I'écran dans cette
situation, vous pourriez ressentir des
symptémes désagréables comme
un malaise. Si vous ressentez des
symptdmes désagréables, arrétez
d’utiliser I'appareil photo et consultez
un médecin si nécessaire.

Remarques sur I'enregistrement
prolongé et sur I'enregistrement
de films 4K

e Le boitier de I'appareil-photo et la
batterie peuvent chauffer en cours
d’utilisation. Cela est normal.

¢ Si une partie de votre peau est en
contact prolongé avec I'appareil
pendant que vous I'utilisez,
et méme si I'appareil ne vous
semble pas chaud, vous risquez
de présenter des symptémes de
brllures superficielles a basse
température (rougeurs, cloques).
Faites particulierement attention
dans les situations suivantes, et
utilisez un trépied ou un autre
dispositif adéquat :

—Lorsque vous utilisez I'appareil a
température ambiante élevée ;

-Lorsqu’une personne souffrant
de troubles circulatoires ou d'une
perte de sensibilité cutanée utilise
I'appareil ;

-Lorsque vous utilisez I'appareil
avec [Tmp HORS tens. aut.] réglé
sur [Elevé].



Accessoires/Objectifs Sony
L'utilisation de cet appareil avec
des produits d'autres fabricants
risque de nuire a ses performances,
entrainant des accidents ou des
dysfonctionnements.

A propos des spécifications
techniques décrites dans ce
manuel

Les données indiquées pour les
performances et les spécifications
sont définies dans les conditions
suivantes, sauf mention contraire
dans ce manuel : a une température
ambiante de 25 °C (77 °F) et en
utilisant une batterie complétement
chargée (charge poursuivie jusqu’a
extinction du témoin de charge).

Avertissement sur les droits
d‘auteur

Les émissions de télévision, films,
cassettes vidéo et autres ceuvres
peuvent étre protégés par des
droits d'auteur. L'enregistrement
non autorisé de telles ceuvres peut
constituer une infraction a la loi sur
les droits d'auteur.

Remarques sur les informations
sur 'emplacement

Si vous téléchargez et partagez

une image marquée avec un
emplacement, vous pourriez
accidentellement révéler les
informations a un tiers. Pour
empécher des tiers d'avoir acces a
vos informations de géolocalisation,
réglez [[J Régl. liais. inf. empl] sur
[OFF] avant d'effectuer les prises de
vue.

Remarques sur la mise au rebut ou
le transfert de ce produit a autrui
Lorsque vous mettez ce produit au
rebut ou que vous le transférez a un
tiers, veillez a réaliser les opérations
suivantes afin de protéger vos
données personnelles.

« [Rétablir le réglage] — [Initialiser].

Remarques sur la mise au rebut ou
le transfert d'une carte mémoire

a autrui

L'exécution de la fonction [Formater]
ou [Supprimer] sur I'appareil ou

un ordinateur risque de ne pas
supprimer complétement les
données de la carte mémoire.
Lorsque vous transférez une carte
mémoire a une autre personne, nous
vous recommandons de supprimer
complétement les données a l'aide
d'un logiciel de suppression de
données. Lorsque vous mettez

une carte mémoire au rebut, nous
vous recommandons de la détruire
physiquement.

Remarque sur les fonctions réseau
Lorsque vous utilisez les fonctions
réseau, des tierces parties
indésirables sur le réseau peuvent
accéder a I'appareil photo, selon
I'environnement d'utilisation.

Par exemple, un accés non autorisé
a l'appareil photo peut se produire
dans un environnement réseau
auquel un autre périphérique réseau
est connecté ou peut se connecter
sans autorisation. Sony n‘assume
aucune responsabilité pour toute
perte ou tout dommage liés a la
connexion a un tel environnement
réseau.
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Comment désactiver
provisoirement les fonctions
réseau sans fil (Wi-Fi, etc.)

Lorsque vous montez a bord

d’'un avion ou autre, vous pouvez
désactiver provisoirement toutes les
fonctions réseau sans fil au moyen de
[Mode avion].

Cordon d'alimentation

Pour les clients au Royaume-Uni,
en Irlande, a Malte, a Chypre et en
Arabie saoudite

Utilisez le cordon d'alimentation (A).
Pour des raisons de sécurité, le
cordon d‘alimentation (B) ne doit pas
étre utilisé dans les pays/régions,
pour lesquels il n'est pas congu.
Pour les clients dans les autres
pays/régions de I'UE

Utilisez le cordon d'alimentation (B).

(A) (B)

Pour en savoir plus sur les fonctions Wi-Fi et les fonctions par simple contact
NFC, reportez-vous au « Guide d'aide » (page 2).




Préparatifs pour la prise de vue

Vérification de I'appareil et des éléments

fournis

Le nombre indiqué entre
parentheses correspond au
nombre d'éléments fournis.

« Appareil photo (1)
« Chargeur de batterie (1)

« Cordon d'alimentation (1)*

e

* Plusieurs cordons d'alimentation
peuvent étre fournis avec cet
équipement. Utilisez le cordon
approprié qui correspond a votre
pays ou région. Voir page 6.

* Batterie rechargeable NP-FZ100
U]

,«w

=

« Cable USB Type-C® (1)

1
=10

i

« Bandouliére (1)
/_m,__g’
—=

=

« Capuchon de boitier (1) (fixé a
I'appareil photo)

&

* Protége-cable (1)

FR

« Capuchon de la griffe (1) (fixé a
I'appareil photo)

¢ Oculaire de visée (1) (fixé a
I'appareil photo)

5

¢ Mode d’emploi (1) (le présent
manuel)

* Guide de référence (1)



Identification des pieces

Voir les pages entre parenthéses pour en savoir plus.

Avant

Interrupteur ON/OFF
(Alimentation) (28)/
Déclencheur (29)

[2] Sélecteur avant
Vous pouvez rapidement
ajuster les réglages pour
chaque mode de prise de vue.

Capteur a distance

[4] Bouton de déverrouillage de
I'objectif (26)

[5] Antenne Wi-Fi/Bluetooth
(intégrée) (49)

[6] Microphone
Ne couvrez pas cette piece
pendant I'enregistrement de
films. Sinon, cela risque de se
traduire par du bruit ou par une
baisse du volume sonore.

Illuminateur AF (59)/Témoin
de retardateur

Lorsque I'objectif est retiré

Repére de montage (25)
[9] Capteur d’'image*
Monture

[1] Contacts de I'objectif*
* Ne touchez pas directement ces
pieces.



Arriéere

@@@@%?

BRE kR EElk kel N
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[1] Oculaire de visée Bouton C3 (Bouton Perso 3)

Retrait de I'oculaire de visée (67)/Bouton o (Protéger)

Pous_st?z les co’tes de I'oculaire [@] Bouton MENU (56)

de visée vers l'extérieur et

soulevez I'oculaire. Ecran (Pour le fonctionnement
tactile : écran tactile/pavé
tactile) (40)
L'écran peut étre ajusté pour
offrir un angle de vue adapté et
vous permettre d'effectuer des
prises de vue, quelle que soit
votre position.

Retirez I'oculaire de visée
lorsque vous fixez un viseur
d'angle (vendu séparément).
Ensuite, sélectionnez MENU —
N2 (Réglages de prise de vue2)
— [FINDER/MONITOR], puis
passez sur [Viseur(manuel)] ou
[Ecran(manuel)].

[2] Viseur

[6] Capteur de visée



Molette de réglage dioptrique
Pour ajuster le viseur a votre
vue, faites tourner la molette
de réglage dioptrique jusqu'a
ce que l'affichage devienne
net. Si vous avez du mal a
commander la molette de
réglage dioptrique, retirez
I'oculaire de visée avant
d’utiliser la molette.

Bouton MOVIE (Film) (30)

[9] Pour la prise de vue :
bouton AF-ON (AF activé)
Pour la visualisation :
bouton & (Agrandir)

Sélecteur arriére
Vous pouvez rapidement
ajuster les réglages pour
chaque mode de prise de vue.

[1] Pour la prise de vue :
bouton AEL
Pour la visualisation :
bouton B=F (Index d'images)

Sélecteur multidirectionnel
(7)

Commutateur de couvercle de
fente de support

FR
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Pour la prise de vue :
bouton Fn (Fonction) (17,
67)

Pour la visualisation :
bouton

] (Env. vers smartphon.)
Vous pouvez afficher I'écran
[Env. vers smartphon.] en
appuyant sur ce bouton.

[15 Molette de commande (16)
Témoin d'accés

Pour la prise de vue :
bouton C4 (Bouton Perso 4)
(67)

Pour la visualisation :
bouton T (Supprimer) (30)

Bouton [»](Lecture) (30)



Haut/coté

e R

[1] -©- Indicateur de position du

capteur d'image

¢ Le capteur d'image est le
capteur qui convertit la
lumiére en signal électrique.
Lindicateur ©- indique
I'emplacement du capteur
d'image. Lorsque vous
mesurez la distance exacte
entre l'appareil photo
et le sujet, référez-vous
a la position de la ligne
horizontale.

¢ Si la distance au sujet est
inférieure a la distance de
prise de vue minimale de
I'objectif, la mise au point
ne sera pas vérifiée. Veillez
a laisser assez de distance
entre le sujet et I'appareil.

[2] Haut-parleur
FR
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Prise *\ (microphone)
Lorsqu’un microphone externe
est connecté, le microphone
intégré est automatiquement
désactivé. Lorsque le
microphone externe est de
type Plugin-power, il est
alimenté via I'appareil photo.

[4] Prise % (synchronisation du
flash)

(5] Prise () (Casque)
[6] Micro prise HDMI

Connecteur USB Type-C (13,
52)

Témoin de charge

[9] Multi/micro connecteur USB*
(13,52)
Ce connecteur prend en charge
les appareils compatibles
micro-USB.

Griffe multi-interface*
Certains accessoires peuvent
ne pas s'enclencher a fond et
dépasser a l'arriére de la griffe
multi-interface. Toutefois,
lorsque I'accessoire touche
I'avant de la griffe, la connexion
est correcte.

[11] Bouton de déverrouillage du
sélecteur de mode

Sélecteur de mode (30)

Bouton C2 (Bouton Perso 2)
(67)

Bouton C1(Bouton Perso 1)
(67)

FR
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[15] Molette de correction
d’exposition

Crochets pour bandouliére
Fixez les deux extrémités de la
bandouliere a I'appareil.

RN (N Mark) (49)
¢ Ce symbole indique le point
de contact permettant de
connecter I'appareil et un
smartphone équipé de la
technologie NFC.

o NFC (Near Field
Communication) est une
norme internationale
de technologie de
communication sans fil a
courte portée.



SLOT 1 (Fente de carte
mémoire 1) (23)
Accepte les cartes SD
uniquement (compatibles
UHS-I et UHS-II)

SLOT 2 (Fente de carte
mémoire 2) (24)
Accepte les cartes SD
(compatibles UHS-1) et
Memory Stick PRO Duo

* Pour en savoir plus sur les
accessoires compatibles avec la
griffe multi-interface et le multi/
micro connecteur USB, visitez le
site Web Sony. Vous pouvez aussi
consulter votre revendeur Sony ou
un centre de service aprés-vente
agréé Sony. Des accessoires pour
la griffe porte-accessoires peuvent
également étre utilisés. Si vous
utilisez des accessoires fournis
par d'autres fabricants, leur bon
fonctionnement n’est pas garanti.

< Multi
MY interface Shoe

Accessory Shoe

Remarques sur les connecteurs
UusB

Vous pouvez utiliser le connecteur
USB Type-C ou le Multi/micro
connecteur USB pour assurer
I'alimentation, charger la batterie
et pour les communications USB.
Toutefois, vous ne pouvez pas
effectuer ces opérations avec les
deux connecteurs simultanément.
¢ La durée de charge de la batterie
reste identique quel que soit le
connecteur que vous utilisez.
* Vous pouvez utiliser des
accessoires pour le Multi/
micro connecteur USB, comme
une télécommande (vendue
séparément), tout en assurant
I'alimentation ou en exécutant
la prise de vue a distance
par l'ordinateur au moyen du
connecteur USB Type-C.

FR
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B Remarques sur le protége-cable
Le protége-cable permet d'éviter qu'un cable ne se déconnecte lorsque
vous effectuez des prises de vue avec le cable connecté.

Installation du protége-cable

(D Faites passer le cable par le protége-cable.
@ Ouvrez les deux cache-prises sur le coté de I'écran et insérez le cable
dans 'une des prises.
® Faites entrer le crochet du protége- Insérez le cache-prise
cable dans la fente sous le Multi/ supérieur dans I'encoche
micro connecteur USB.
o Fixez le protége-cable comme
illustré de sorte que le cache-prise
supérieur pénétre dans I'encoche du
protége-cable, puis insérez la griffe du
protége-cable dans la fente a coté de
la micro-prise HDMI.
@ Enfoncez la vis de fixation et tournez-
la pour bloquer le protége-céble. Vis de fixation
Faites entrer le crochet
dans la fente

®Insérez le cable dans la piece de
soutien, puis bloguez le cable en
place avec la molette de fixation.

Retrait du protége-cable

Desserrez la vis de fixation. Poussez
vers le bas la partie supérieure du
protege-cable, puis tirez dessus pour la
sortir comme illustré.




Face inférieure

[1] Fente d'insertion de la batterie
(22)

[2] Couvercle du compartiment de
la batterie (22)

Ecrou de trépied
Compatible avec les vis
1/4-20 UNC

Utilisez un trépied avec une

vis de fixation de longueur
inférieure a 5,5 mm (7/32 po).
Sinon, vous ne pourrez pas
fixer I'appareil fermement, et
vous risquez de I'endommager.

[4] Levier de déverrouillage du
couvercle du compartiment de
la batterie

FR
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Fonctions de base

Utilisation de la molette de commande

* Vous pouvez sélectionner les éléments de réglage en tournant la
molette de commande, ou en appuyant sur son coté supérieur/
inférieur/gauche/droit. Validez votre sélection en appuyant au centre
de la molette de commande.

« Les fonctions DISP (Réglage de I'affichage), &)/ (Entrainement) et ISO
(ISO) sont attribuées au cété supérieur/gauche/droit de la molette de
commande. En outre, vous pouvez attribuer les fonctions sélectionnées
au c6té gauche/droit/inférieur de la molette de commande, au centre
de la molette et a I'opération de rotation de la molette.

* Pendant la lecture, vous pouvez afficher I'image suivante/précédente
en appuyant sur le coté droit/gauche de la molette de commande, ou
en la faisant tourner.



Utilisation du sélecteur multidirectionnel

 Placez votre doigt juste au-dessus du sélecteur multidirectionnel pour
le manipuler plus précisément.

 Lorsque [Zone mise au point] est réglé sur [Zone], [Spot flexible] ou
[Spot flexible élargi], vous pouvez déplacer la zone de mise au point en
poussant le sélecteur multidirectionnel vers le haut/le bas/la gauche/
la droite.

« Par défaut, la fonction [Standard mise au pt] est attribuée au centre du
sélecteur multidirectionnel.

FR

Utilisation du bouton Fn (Fonction)

Vous pouvez affecter des fonctions fréquemment utilisées au bouton Fn
(Fonction) et les rappeler pendant la prise de vue. Il est possible d'affecter
jusqu'a 12 fonctions fréquemment utilisées au bouton Fn (Fonction).

1 Appuyez a plusieurs reprises
sur le bouton DISP sur la
molette de commande pour
afficher un mode d'écran
autre que [Pour le viseur],
puis appuyez sur le bouton Fn
(Fonction).

Bouton Fn

2 Sélectionnez la fonction souhaitée en appuyant sur le ¢6té
supérieur/inférieur/gauche/droit de la molette de commande.

17
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3 sélectionnez le réglage
souhaité en tournant le
sélecteur avant, puis appuyez
au centre de la molette de il = L

commande. N 3 |

o |l est possible de régler certaines
fonctions avec précision a I'aide du
sélecteur arriére.

I Pour ajuster les réglages depuis les écrans de réglage
dédiés

Sélectionnez la fonction souhaitée a =

I'étape 2, puis appuyez au centre de

la molette de commande. L'écran de =

réglage dédié a la fonction apparaitra.

Suivez le guide d’'opérations pour ajuster

les réglages. —

Guide d'opérations

Comment utiliser I'écran Quick Navi

L'écran Quick Navi est une fonction optimisée pour la prise de vue avec le
viseur, vous permettant de contréler directement les réglages.

1 Sélectionnez MENU — 12 (Réglages de prise de vue2) —
[Bouton DISP] — [Ecran].

2 Cochez () [Pour le viseur] puis sélectionnez [Entrer].

3 Appuyez sur DISP sur la molette de commande pour régler le
mode d'écran sur [Pour le viseur].



4 Appuyez sur le bouton Fn pour basculer sur I'écran Quick Navi.
« Les contenus affichés et leurs positions dans les illustrations ne sont qu‘a
titre indicatif, et peuvent étre différents des affichages réels.

Mode auto
<3100 [EEE) 24w RAW:J FINE R)

i 11250 F3.5

B 400 ! +00
- + B100 -—) - T + B100
( " “Auto ‘ 2m ‘ 8 | A
B -
am00%
—
Mode P/A/S/M

<3100 B 24w RAIVJ FINE R

P 1/250 F3.5
L

00

B 0.0 F R
150
400

- |
‘ um ‘ [

5 Sélectionnez la fonction a régler en appuyant sur le cté
supérieur/inférieur/gauche/droit de la molette de commande.

6 Sélectionnez le réglage souhaité en tournant le sélecteur avant.
¢ |l est possible de régler certaines fonctions avec précision a I'aide du
sélecteur arriere.
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B Pour ajuster les réglages depuis les écrans de réglage
dédiés

Sélectionnez la fonction souhaitée a =
I'étape 5, puis appuyez au centre de
la molette de commande. L'écran de =

réglage dédié a la fonction apparaitra.
Suivez le guide d'opérations pour ajuster

les réglages. I

Guide d'opérations

o Les éléments grisés sur I'écran Quick Navi ne sont pas réglables.
« Si vous utilisez des fonctions comme [Modes créatifs] ou [Profil d'image],
certains réglages peuvent uniquement étre contrdlés depuis I'écran dédié.



Guide de démarrage

Etape 1: Charger la batterie

1 Insérez la batterie dans le

chargeur de batterie.

« Insérez la batterie dans le chargeur
de batterie selon la direction
indiquée par A.

« Faites glisser la batterie a fond
dans la direction de la fleche.

2 Connectez le cordon Témoin de CHARGE
d'alimentation (fourni) au
chargeur de batterie et
branchez le chargeur de

batterie sur la prise murale.

Le témoin CHARGE sur le chargeur
de batterie s'allume en orange et
la charge commence.

Témoin CHARGE (orange)
Allumé : charge en cours
Clignotant : erreur de charge ou interruption momentanée de la charge
parce que la température de l'appareil est en dehors de la plage
recommandée

e Lorsque la batterie est chargée, le témoin CHARGE et tous les autres
témoins s'éteignent.

« Temps de charge (charge compléte) : environ 150 min (pour une batterie
complétement déchargée, a une température ambiante de 25 °C (77 °F))

» Lorsque vous chargez une batterie neuve (premiére charge) ou une
batterie qui n'a pas été utilisée depuis longtemps, le témoin CHARGE peut
clignoter rapidement pendant la charge. Dans ce cas, retirez la batterie et
réinsérez-la pour la recharger.

o Utilisez exclusivement des batteries de marque Sony.

Vers la prise murale

FR
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Etape 2: Insérer la batterie dans I'appareil

1 Ouvrez le couvercle du
compartiment de la batterie.

2 Insérez la batterie tout en
appuyant sur le levier de
verrouillage avec I'extrémité
de la batterie jusqu'a ce
qu’elle s'enclenche et se
verrouille en place.

3 Fermez le couvercle.

B Charge de la batterie lorsque celle-ci est insérée dans
l'appareil

Eteignez I'appareil et connectez-le & un dispositif comme un ordinateur au

moyen du cable USB.

Lorsque vous mettez I'appareil sous tension, il est alimenté par

I'ordinateur ou le dispositif que vous avez connecté, et vous pouvez

utiliser I'appareil. Cependant, la batterie ne se charge pas.

Utilisez le cable USB Type-C (fourni) ou un cable USB standard.



B Pour retirer la batterie
Assurez-vous que le témoin d'acces
(page 10) est éteint, puis mettez
I'appareil hors tension. Ensuite, faites
glisser le levier de verrouillage et
retirez la batterie. Faites attention a
ne pas faire tomber la batterie.

Levier de verrouillage

Etape 3: Insérer une carte mémoire

Pour en savoir plus sur les cartes mémoire utilisables avec cet appareil,
reportez-vous a la page 82.

1 Ouvrez le couverdle de la carte
mémoire.

2 Insérez la carte mémoire SD

dans la fente 1.

Fente 1 (inférieure) : accepte les

cartes SD (compatibles UHS-I et

UHS-I1)

Fente 2 (supérieure) : accepte les

cartes SD (compatibles UHS-I) et Fente 2 Fente

Memory Stick PRO Duo

¢ En positionnant le coin biseauté comme illustré, insérez la carte mémoire
jusqu'au clic d’enclenchement.

* Vous pouvez changer la fente de carte mémoire utilisée en sélectionnant
MENU — g3 (Réglage) — [Réglages supp. enr.] — [Prior. support d'enr.].
La fente 1 est utilisée par défaut.

« Utilisez la fente 1 si vous n'utilisez qu’une seule carte mémoire SD.

o Utilisez la fente 2 si vous utilisez un Memory Stick. En pareil cas, réglez
[Prior. support d'enr.] sur [Emplacement 2].
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3 Fermez le couvercle.

Astuce

« Lorsque vous utilisez une carte mémoire pour la premiére fois avec cet
appareil, nous vous recommandons de la formater avec I'appareil, afin de
garantir une performance stable de la carte mémoire (page 73).

* N'insérez pas un Memory Stick dans la fente 1. Cela pourrait provoquer un
dysfonctionnement.

BPour retirer la carte mémoire
Ouvrez le couvercle de la carte
mémoire. Assurez-vous que le
témoin d'accés (page 10) est

éteint, puis poussez sur la carte
mémoire une fois pour la retirer.

Témoin d'acces

B Pour enregistrer sur des cartes mémoire dans deux fentes
La fente 1 est utilisée par défaut. Si vous n'avez pas l'intention de changer
les réglages et n’utiliserez qu’une seule carte mémoire, utilisez la fente 1.
En insérant une autre carte mémoire dans la fente 2, vous pouvez
enregistrer simultanément les mémes images sur deux cartes mémoire
ou enregistrer un type d'images différent (images fixes/films) sur chaque
carte mémoire ([Mode d'enregistrem.] sous [Réglages supp. enr.])

(page 73).



Etape 4 : Fixer un objectif

1 Retirez le capuchon de boitier Capuchon d'objectif avant

de I'appareil et le capuchon [_

d'objectif arriére de I'arriére

de l'objectif.

¢ Procédez rapidement au
changement d'objectif a I'abri de
la poussiére, pour éviter que de la
poussiére ou des corps étrangers
ne pénétrent dans I'appareil.

e |l est recommandé de fixer le
capuchon d'objectif avant une fois
terminé.

2 Installez I'objectif en alignant
le repére blanc de I'objectif
et celui de I'appareil photo
(repéres de montage).
¢ Tenez |'appareil avec I'objectif

incliné vers le bas afin d'éviter
que de la poussiere ou des corps
étrangers ne péneétrent dans
I'appareil.

3 Tout en poussant doucement
I'objectif vers I'appareil,
tournez lentement l'objectif
dans le sens de la fleche
jusqu'a ce qu'il s'enclenche en
position verrouillée.
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« Veillez a tenir I'objectif droit et a ne pas forcer lorsque vous fixez I'objectif.

* N'appuyez pas sur le bouton de déverrouillage de I'objectif lorsque vous
installez un objectif.

 Pour utiliser un objectif a monture A (vendu séparément), un adaptateur
pour monture d'objectif (vendu séparément) est nécessaire. Pour en savoir
plus, consultez le guide d’utilisation fourni avec I'adaptateur pour monture
d’objectif.

 Si vous voulez effectuer des prises de vue plein format, utilisez un objectif
compatible avec la prise de vue plein format.

e Lorsque vous transportez l'appareil avec I'objectif installé, tenez fermement
I'appareil et I'objectif.

« Veillez toutefois a ne pas tenir I'objectif par la partie qui se déploie pour
zoomer ou effectuer la mise au point.

HPour retirer I'objectif

Maintenez le bouton de
déverrouillage de I'objectif enfoncé
et tournez I'objectif dans le sens de
la fleche jusqu’a ce qu'il s'arréte.

Bouton de déverrouillage de I'objectif



ll Objectifs compatibles

Les objectifs compatibles avec cet appareil sont les suivants :

Objectif

Compatibilité avec I'appareil

35mm

Objectif compatible
avec le plein format

v
(L'utilisation d'un adaptateur
pour monture d'objectif en
option (vendu séparément)
compatible avec le plein format

format APS-C

Objectif & est nécessaire)
monture A
S
Obijectif dédié au (L'utilisation d un’ adlaptlateur
pour monture d'objectif en
format APS-C . . .
option (vendu séparément) est
nécessaire)
Objectif compatible
o avec le plein format v
Objectif a 35 mm
monture E
Objectif dédié au e

* Les images seront enregistrées au format APS-C. L'angle de champ sera égal a
environ 1,5 fois la longueur focale indiquée sur I'objectif. (Par exemple, I'angle

de champ lorsque vous utilisez un objectif 50 mm est d’environ 75 mm.)
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Etape 5: Régler la langue et I'horloge

1 Placez I'interrupteur ON/OFF Interrupteur ON/OFF
(Alimentation) sur « ON » pour (Alimentation)
mettre I'appareil sous tension.

2 Sélectionnez la langue
souhaitée et appuyez au
centre de la molette de
commande.

Molette de commande

3 Vérifiez que [Entrer] est sélectionné sur I'écran, puis appuyez
au centre.

4 sélectionnez I'emplacement géographique souhaité, puis
appuyez au centre.

5 Sélectionnez [Date/heure] en appuyant sur le c5té supérieur/
inférieur de la molette de commande ou en la faisant tourner,
puis appuyez au centre.

6 Sélectionnez I'élément désiré en appuyant sur le coté
supérieur/inférieur/gauche/droit de la molette de commande,
puis appuyez au centre.

28



T Répétez les étapes 5 et 6 pour régler d'autres éléments, puis
sélectionnez [Entrer] et appuyez au centre.

Astuce

« Pour réinitialiser le réglage de la date et de I'heure, utilisez MENU
(page 73).

* Cet appareil ne dispose pas de fonction d'insertion de la date sur les images.
Vous pouvez insérer la date dans les images, les sauvegarder puis les
imprimer a I'aide de PlayMemories Home (pour Windows uniquement).

Etape 6 : Effectuer des prises de vue en mode auto

FR

1 Maintenez enfoncé le bouton de déverrouillage au centre du
sélecteur de mode, puis tournez le sélecteur de mode pour le
placer sur (Xi[).

Le mode de prise de vue sera réglé sur iy (Auto intelligent).

2 Regardez dans le viseur ou sur I'écran et tenez I'appareil.

3 Réglez la taille du sujet en tournant la bague de zoom de
I'objectif si un objectif zoom est fixé.
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4 Enfoncez le déclencheur & mi-course pour effectuer la mise au
point.
 Lorsque I'image est nette, un indicateur (comme @) s'allume.

5 Enfoncez complétement le déclencheur.

I Pour enregistrer des films
Appuyez sur le bouton MOVIE pour lancer/arréter I'enregistrement.

HPour lire des images
Appuyez sur le bouton [»] (Lecture) pour lire les images. Vous pouvez
sélectionner I'image souhaitée a I'aide de la molette de commande.

B Pour supprimer I'image affichée

Appuyez sur le bouton ﬁ] (Supprimer) pendant qu’une image est affichée
pour la supprimer. Sélectionnez [Supprimer] sur I'écran de confirmation a
I'aide de la molette de commande puis appuyez au centre de la molette
de commande pour supprimer I'image.

I Pour prendre des images dans différents modes de prise

de vue
Placez le sélecteur de mode sur le mode souhaité selon le sujet ou les
fonctions que vous souhaitez utiliser.



Prise de vue

Mise au point

Mode mise au point

Sélectionne la méthode de mise au point adaptée au mouvement du
sujet.

MENU — x1(Réglages de prise de vuel) —
[Mode mise au point] — réglage souhaité.

(AF ponctuel) : Le produit verrouille la mise au point une fois qu'elle
est obtenue. Utilisez cette option lorsque le sujet est immobile.

& (AF automatique) : Le mode de mise au point passe de
[AF ponctuel] a [AF continu] en fonction du mouvement du sujet.
Lorsque vous enfoncez le déclencheur a mi-course, le produit verrouille
la mise au point lorsqu’il détermine que le sujet est immobile, ou
continue la mise au point lorsque le sujet est en mouvement. Pendant
la prise de vue en continu, le produit passe automatiquement en mode
AF continu dés la seconde prise.

(AF continu) : Le produit continue la mise au point tant que vous
maintenez le déclencheur enfoncé a mi-course. Utilisez cette option
lorsque le sujet est en mouvement. En mode [AF continu], il n'y a pas
de bip lorsque I'appareil fait la mise au point.

(Direct MFocus) : Vous pouvez procéder manuellement a des
réglages fins une fois la mise au point automatique obtenue, ce qui
vous permet de faire la mise au point sur un sujet plus rapidement que
lorsque vous utilisez la mise au point manuelle depuis le début. Ceci se
révéle pratique pour la prise de vue macro, par exemple.

(MaP manuelle) : Régle la mise au point manuellement. Si vous ne

pouvez pas effectuer automatiquement la mise au point sur le sujet
choisi, utilisez la mise au point manuelle.
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lTémoin de mise au point
@ (allumé) : Le sujet est net et la mise au point est verrouillée.
@ (clignotant) : Le sujet n'est pas net.

@) (allumé) : Le sujet est net. La mise au point est ajustée
continuellement en fonction des mouvements du sujet.

©) (allumé) : La mise au point est en cours.

B Sujets sur lesquels il est difficile de faire

automatiquement la mise au point

* Sujets sombres et éloignés

¢ Sujets faiblement contrastés

« Sujets vus a travers une vitre

* Sujets se déplacant rapidement

o Lumiere réfléchie ou surfaces brillantes

e Lumiére clignotante

* Sujets en contre-jour

* Motifs répétitifs continus, comme les facades de batiments

¢ Sujets dans la zone de mise au point ayant des distances focales
différentes

Astuce

« En mode [AF continu], vous pouvez verrouiller la mise au point en maintenant
enfoncé le bouton auquel la fonction [Verrou AF] a été attribuée (page 67).

e Lorsque vous réglez la mise au point sur I'infini dans le mode de mise au
point manuelle ou dans le mode de mise au point manuelle directe, assurez-
vous que la mise au point se fait sur un sujet assez éloigné en vérifiant sur
I'écran ou par le viseur.

« [AF automatique] est disponible uniquement si vous utilisez un objectif
prenant en charge I'AF a détection de phase.

« Lorsque [AF continu] ou [AF automatique] est sélectionné, I'angle de champ
peut changer petit a petit pendant la mise au point. Ceci n‘affecte pas les
images réellement enregistrées.

« Seuls [AF continu] et [MaP manuelle] sont disponibles lors de I'enregistrement
de films ou lorsque le sélecteur de mode est réglé sur S&Q.



Mise au point automatique

Zone mise au point

Sélectionne la zone de mise au point. Utilisez cette fonction lorsqu’il est
difficile d'effectuer correctement la mise au point en mode de mise au
point automatique.

MENU — x1(Réglages de prise de vue1) — [Zone mise au point]

— réglage souhaité.

[(23] Large : Fait la mise au point automatiquement sur un sujet couvrant
I'ensemble de I'écran. Lorsque vous enfoncez le déclencheur a
mi-course en mode d'enregistrement d'images fixes, un cadre vert
s'affiche autour de la zone mise au point. FR

Zone : Sélectionnez une zone sur I'écran sur laquelle faire la mise au point,
et le produit sélectionnera automatiquement une zone de mise au point.

[[3] Centre : Effectue automatiquement la mise au point sur un sujet au
centre de I'image. A utiliser avec la fonction de verrouillage de la mise
au point pour créer la composition de votre choix.

¢ 1 Spot flexible : Vous permet de déplacer le cadre de mise au point sur
le collimateur souhaité sur I'écran et de faire la mise au point sur un
sujet extrémement petit dans une zone étroite.

G Spot flexible élargi : Si le produit ne peut pas effectuer la mise au
point sur un seul collimateur sélectionné, il utilise les collimateurs
situés autour du spot flexible comme deuxieme zone de priorité pour
effectuer la mise au point.

(3], (2, 3, F=3, B35, Verrouillage AF : Lorsque vous maintenez le
déclencheur enfoncé a mi-course, le produit suit le sujet a I'intérieur
de la zone de mise au point automatique sélectionnée. Ce réglage
est disponible uniquement si [Mode mise au point] est réglé sur
[AF continu]. Dirigez le curseur sur [Verrouillage AF] sur I'écran de
réglage [Zone mise au point], puis ajustez la zone de début de suivi
souhaitée en appuyant sur le c6té gauche/droit de la molette de
commande. Vous pouvez également déplacer la zone de début de suivi
a I'endroit souhaité en désignant la zone comme étant une zone, un
spot flexible ou un spot flexible élargi.
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BExemples de cadres de télémétre
Le cadre de mise au point differe comme suit.

Lors de la mise au point sur une zone plus grande

F3.5 150 400

Lors de la mise au point sur une zone plus petite

F3.5 [@ 1S0 400

* Lorsque [Zone mise au point] est réglé sur [Large] ou [Zone], le cadre
de mise au point peut basculer entre « Lors de la mise au point sur
une zone plus grande » et « Lors de la mise au point sur une zone plus
petite » selon le sujet ou la situation.

« Lorsque vous fixez un objectif a monture A avec un adaptateur pour
monture d'objectif (LA-EA1 ou LA-EA3) (vendu séparément) et que
[ Systeme AF] est réglé sur [Détection phase AF], il se peut que le
cadre du télémetre pour « Lors de la mise au point sur une zone plus
petite » s'affiche.

Lorsque la mise au point est effectuée automatiquement sur la totalité de
la plage de I'écran

Lo PR -a

F3.5 150 400

Lorsque vous utilisez d'autres fonctions de zoom que le zoom optique,
le réglage [Zone mise au point] est désactivé et le cadre du télémetre
est indiqué en pointillés. L'autofocus fonctionne avec priorité sur la zone

centrale et autour.
FR
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I Pour déplacer la zone de mise au point

» VVous pouvez déplacer la zone de mise au point dans [Spot flexible],
[Spot flexible élargi] ou [Zone] en utilisant le sélecteur multidirectionnel.
Si vous avez au préalable affecté [Standard mise au pt] au centre
du sélecteur multidirectionnel, vous pouvez replacer le cadre du
télémetre au centre de I'écran en appuyant au centre du sélecteur
multidirectionnel.

* Vous pouvez déplacer rapidement le cadre de mise au point en le
touchant et en le faisant glisser sur I'écran. Réglez [Fonctionnem. tactile]
sur [ON] au préalable (page 40).

Astuce

e Par défaut, [Zone mise au point] est attribué au bouton C2.

«[Zone mise au point] est verrouillé sur [Large] dans les situations suivantes : FR
-[Auto intelligent]
* | a zone de mise au point peut ne pas s'allumer pendant la prise de vue en
continu ou lorsque le déclencheur est enfoncé complétement en une fois.
« Lorsque le sélecteur de mode est placé sur fH (Film) ou S&Q, ou pendant
I'enregistrement de films, [Verrouillage AF] ne peut pas étre sélectionné
comme [Zone mise au point].
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MaP manuelle

Lorsqu'il est difficile d'effectuer correctement la mise au point en mode
autofocus, il est possible d'ajuster manuellement la mise au point.

1 MENU — u1(Réglages de prise de vuel) —
[Mode mise au point] — [MaP manuelle].

2 Tournezla bague de mise au
point pour effectuer une mise
au point précise.
¢ Lorsque vous tournez la bague

de mise au point, la distance
de mise au point s'affiche a
I'écran. La distance de mise au
point n'est pas affichée lorsque
I'adaptateur pour monture
d'objectif (vendu séparément)
est fixé.

3 Enfoncez complétement le déclencheur pour effectuer la prise
de vue.

* Si vous utilisez le viseur, ajustez le niveau de dioptrie pour obtenir la bonne
mise au point sur le viseur (page 10).
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Mise au point manuelle directe (DMF)

Vous pouvez réaliser des réglages précis manuellement une fois la mise
au point automatique obtenue, ce qui vous permet de faire la mise au
point sur un sujet plus rapidement que lorsque vous utilisez la mise au
point manuelle depuis le début. Ceci se révele pratique pour la prise de
vue macro, par exemple.

1 MENU — ¥1(Réglages de prise de vuel) —
[Mode mise au point] — [Direct MFocus].

2 Enfoncez le déclencheur jusqu'a mi-course pour effectuer la
mise au point automatiquement.

3 Maintenez le déclencheur
enfoncé a mi-course puis
tournez la bague de mise au
point pour obtenir une image
plus nette.
¢ Lorsque vous tournez la bague

de mise au point, la distance
de mise au point s'affiche a
I'écran. La distance de mise au
point n'est pas affichée lorsque
I'adaptateur pour monture
d’'objectif (vendu séparément)
est fixé.

4 Enfoncez complétement le déclencheur pour effectuer la prise
de vue.
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Prise de vue en continu

Effectue des prises de vue en rafale tant que vous maintenez le
déclencheur enfoncé.

1 sélectionnez O/ (Entrainement) sur la molette de commande
— [Prise d.v. en continu].
¢ \Jous pouvez également régler le mode d’entrainement en
sélectionnant MENU — KX 1(Réglages de prise de vuel) —
[Entrainement |.

2 Sélectionnez le mode souhaité en appuyant sur le c6té droit/
gauche de la molette de commande.

E—'llH" Pr. de vue en continu : Hi+ : Effectue des prises de vue
en continu a la vitesse maximale tant que vous maintenez le
déclencheur enfoncé.

Ly Hi Prise de vue en continu : Hi /
Lijyp Prise de vue en continu : Mid /
Oy o Prise de vue en continu : Lo : L'affichage en temps réel du
sujet sur I'écran ou dans le viseur pendant la prise de vue facilite le
suivi.

Astuce

¢ Pour ajuster continuellement la mise au point et I'exposition pendant la prise
de vue en continu, réglez comme suit :
-[Mode mise au point] : [AF continu]
-[P? AEL avec obturat.] : [OFF] ou [Auto]
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* | a vitesse de prise de vue pendant la prise de vue en continu ralentit si
[ Type fichier RAW] est réglé sur [Non compressé].

* | a vitesse de prise de vue pendant la prise de vue en continu ralentit si
[e-Obt. a rideaux av.] est réglé sur [OFF] en mode [Prise de vue en continu : Hi],
[Prise de vue en continu : Mid] ou [Prise de vue en continu : Lo].

« Lorsque l'ouverture est supérieure a F8 dans le mode
[Pr. de vue en continu : Hi+], [Prise de vue en continu : Hi] ou
[Prise de vue en continu : Mid], la mise au point est verrouillée sur le réglage
pendant la premiére prise de vue.

« Le sujet ne s'affiche pas en temps réel sur I'écran ou dans le viseur pendant la
prise de vue en mode [Pr. de vue en continu : Hi+].

* L a prise de vue en continu n’est pas disponible dans les situations suivantes :

- [Effet de photo] est réglé sur [Monochrome riche].
-[Opti Dyn/HDR aut] est réglé sur [HDR auto].

I Affichage du témoin de durée restante pour laprisede ~ F°

vue en continu (Longueur pdv cont.)
Active/désactive I'affichage du témoin indiquant
la durée pendant laquelle il est possible de
poursuivre la prise de vue en continu a la méme
vitesse.

MENU — X2 (Réglages de prise de vue2)
— [Longueur pdv cont.] — réglage
souhaité.

F3.5 @ 1S0 400

Toujours afficher : Active toujours I'affichage du
témoin lorsque le mode d’entrainement est
réglé sur [Prise d. v. en continu].

Aff. uniq. pdt pr.d.v. : Active I'affichage du
témoin seulement pendant la prise de vue en
continu.

Ne pas afficher : N'affiche pas le témoin.

Astuce

¢ Lorsque la mémoire tampon interne de I'appareil est pleine, « SLOW » saffiche
et la vitesse de prise de vue en continu diminue.
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Utilisation des fonctions tactiles

Fonctionnem. tactile

Active/désactive le fonctionnement tactile de I'écran.

Les opérations tactiles lors de la prise de vue avec I'écran sont appelées
« opérations via I'écran tactile », tandis que les opérations tactiles lors
de la prise de vue avec le viseur sont appelées « opérations via le pavé
tactile ».

MENU — &5 (Réglage) — [Fonctionnem. tactile] — réglage
souhaité.

ON : Active le fonctionnement tactile.

OFF : Désactive le fonctionnement tactile.

Ecran/pavé tactile

Permet de sélectionner d’activer le fonctionnement via I'écran tactile lors
de la prise de vue avec I'écran ou le fonctionnement via le pavé tactile
avec le viseur.

MENU — &2 (Réglage) — [Ecran/pavé tactile] — réglage
souhaité.

Ecran+pavé tactile : Active les opérations via I'écran tactile lors de la prise
de vue avec I'écran et les opérations via le pavé tactile lors de la prise
de vue avec le viseur.

Unig. écran tactile : Active uniqguement les opérations via I'écran tactile
lors de la prise de vue avec I'écran.

Uniq. pavé tactile : Active uniquement les opérations via le pavé tactile
lors de la prise de vue avec le viseur.




Mise au point tactile

Vous pouvez sélectionner un sujet sur lequel vous souhaitez effectuer la
mise au point au moyen des opérations tactiles dans les modes d'image
fixe et d’enregistrement de films.

MENU — &35 (Réglage) — [Fonctionnem. tactile] — [ON].

i Sélection de la position de mise au point en mode image
fixe

Vous pouvez faire la mise au point sur I'emplacement souhaité en

touchant I'écran.

(@ Sélectionnez une autre option que [Spot flexible] ou
[Spot flexible élargi] pour [Zone mise au point].

(@ MENU — x1(Réglages de prise de vuel) —
[Verrouill. AF central] — [OFF].

® Touchez I'écran.
e Lors de la prise de vue avec I'écran, touchez le sujet a mettre au
point.
e Lors de la prise de vue avec le viseur, vous pouvez déplacer la
position de la mise au point en la touchant et en la faisant glisser sur
I'écran tout en regardant par le viseur.

B
Joiqe A
N\

e Lorsque le déclencheur est enfoncé a mi-course, I'appareil
effectue la mise au point sur le cadre de mise au point. Enfoncez
complétement le déclencheur pour prendre des images.

¢ Pour annuler la mise au point par opérations tactiles, touchez
®x ou appuyez au centre de la molette de commande si vous
photographiez avec I'écran et appuyez au centre de la molette de
commande si vous photographiez avec le viseur.
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Sélection de la position de mise au point en mode

enregistrement de films (mise au point poncutuelle)
L'appareil fait la mise au point sur le sujet touché. La mise au point Spot
n‘est pas disponible lors de la prise de vue avec le viseur.

(@ Sélectionnez une autre option que [Spot flexible] ou
[Spot flexible élargi] pour [Zone mise au point].

(@ MENU — X1 (Réglages de prise de vuel) —
[Verrouill. AF central] — [OFF].

® Touchez le sujet sur lequel vous souhaitez faire la mise au
point avant ou pendant I'enregistrement.

e Lorsque vous touchez le sujet, le mode de mise au point bascule
temporairement sur la mise au point manuelle et la mise au point
peut étre ajustée au moyen de la bague de mise au point.

« Pour annuler la mise au point ponctuelle, touchez x ou appuyez au
centre de la molette de commande.

Astuce

« Outre la fonction de mise au point tactile, les opérations tactiles comme celles
qui suivent sont également disponibles.
-Lorsque [Zone mise au point] est réglé sur [Spot flexible] ou
[Spot flexible élargi], le cadre du télémétre peut étre déplacé de maniére
tactile.
-Lorsque [Mode mise au point] est réglé sur [MaP manuelle], la loupe de
mise au point peut étre utilisée en touchant deux fois I'écran.

¢ La fonction de mise au point tactile n'est pas disponible dans les situations
suivantes :
-Lorsque [Mode mise au point] est réglé sur [MaP manuelle]
-Lorsque vous utilisez le zoom numérique
- Lorsque vous utilisez LA-EA2 ou LA-EA4
-Lorsque vous utilisez LA-EA1 ou LA-EA3 et que le mode de prise de vue est
réglé sur [Film]
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Sélection d'une taille d'image fixe/qualité
d'image

P Taille d'img JPEG
Plus la taille d'image est grande, plus de détails sont reproduits lorsque

I'image est imprimée sur un papier grand format. Plus la taille d'image est
petite, plus vous pouvez enregistrer d'images.

MENU — x1(Réglages de prise de vue1l) —
[ Taille d'img JPEG] — réglage souhaité.

Lorsque [® Ratio d'aspect] est réglé Lorsque [ Ratio d'aspect] est réglé
sur 3:2 sur 16:9

L:42M 7952 x 5304 pixels L:36M 7952 x 4472 pixels
M:18M 5168 x 3448 pixels M: 15M 5168 x 2912 pixels
S: 1M 3984 x 2656 pixels S:8.9M 3984 x 2240 pixels

Lorsque vous enregistrez au format équivalent au format APS-C

Lorsque [ Ratio d'aspect] est réglé Lorsque [ Ratio d'aspect] est réglé
sur 3:2 sur 16:9

L:18M 5168 x 3448 pixels L: 15M 5168 x 2912 pixels
M: 1M 3984 x 2656 pixels M: 8.9M 3984 x 2240 pixels
S:4.5M 2592 x 1728 pixels S:3.8M 2592 x 1456 pixels
[ Note |

« Lorsque [ Format fichier] est réglé sur [RAW] ou [RAW & JPEG], la taille
d’'image des images RAW correspond a « L ».



£ Qualité JPEG

Sélectionne la qualité d'image JPEG lorsque [ Format fichier] est réglé
sur [RAW & JPEG] ou [JPEG].

MENU — x1(Réglages de prise de vuel) — [ Qualité JPEG]
— réglage souhaité.

Extra fine/Fine/Standard : Etant donné que le taux de compression
augmente de [Extra fine] a [Fine] a [Standard], |a taille de fichier
diminue du méme ordre de grandeur. Cela permet d’enregistrer un
plus grand nombre de fichiers sur une carte mémoire au prix, toutefois,
d’une diminution de qualité d'image.

= Format fichier

Permet de définir le format de fichier des images fixes.

MENU — x1(Réglages de prise de vue1) — [=? Format fichier]
— réglage souhaité.

RAW : Aucun traitement numérique n’est réalisé pour ce format de fichier.
Sélectionnez ce format pour traiter des images sur un ordinateur, a des
fins professionnelles.

RAW & JPEG : Une image RAW et une image JPEG sont créées
simultanément. Utilisez cette option si vous avez besoin de deux
fichiers d'image : un fichier JPEG pour la visualisation et un fichier RAW
pour I'édition.

JPEG : L'image est enregistrée au format JPEG.
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Enregistrement de films

Modification des réglages de
I'enregistrement de films

HH Format fichier

Sélectionne le format de fichier film.

MENU — K32 (Réglages de prise de vue2) — [HH Format fichier]
— réglage souhaité.

HH Format fichier | Caractéristiques FR
XAVC S 4K Les films sont enregistrés ala | Vous pouvez
résolution 4K (3840x2160). sauvegarder des films

sur un ordinateur au
moyen du logiciel
PlayMemories Home.

XAVC S HD Les films sont enregistrés avec | Vous pouvez
une qualité plus nette que sauvegarder des films
AVCHD pour les volumes de sur un ordinateur au
données plus importants. moyen du logiciel

PlayMemories Home.

AVCHD Le format AVCHD présente un | Vous pouvez sauvegarder
niveau de compatibilité élevé | des films sur un

avec les dispositifs de stockage | ordinateur ou créer
autres que les ordinateurs. un disque prenant

en charge ce format

au moyen du logiciel
PlayMemories Home.

Pour en savoir plus sur les cartes mémoire utilisables pour ces formats,
reportez-vous a la page 82.
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« Lorsque [HH Format fichier] est réglé sur [AVCHD], la taille du film est
limitée a environ 2 Go. Si la taille du film atteint environ 2 Go en cours
d’enregistrement, un nouveau fichier est créé automatiquement.

« Si vous enregistrez des films avec I'appareil connecté a un périphérique HDMI
et que [{H Format fichier] est réglé sur [XAVC S 4K], les images n'apparaissent
pas sur I'écran de l'appareil.

 Lorsque vous enregistrez des films XAVC S 4K avec [APS-C S35 Prise de vue]
sous [APS-C/Super 35mm] réglé sur [Auto], I'angle de champ est équivalent a
environ 1,5 fois la distance focale indiquée sur I'objectif.

BHRéglage d'enreg.

Sélectionne la cadence de prise de vue et le débit binaire pour
I'enregistrement de films.

MENU — 2 (Réglages de prise de vue2) —
[iHRéglage d'enreg.] — réglage souhaité.
o Plus le débit binaire est élevé, plus la qualité d'image est élevée.

Lorsque [ Format fichier] est réglé sur [XAVC S 4K]

HHRéglage d'enreg. | Débit binaire Description

. Enregistre des films en 3840x2160
30p 100M/25p 100M | Environ 100 Mb/s (30p/25p).

. Enregistre des films en 3840x2160
30p 60M/25p 60M Environ 60 Mb/s (30p/25p).
24p 100M* Environ 100 Mb/s Enregistre des films en 3840x2160

(24p).

24p 60M* Environ 60 Mb/s EEzn‘lrs)gmtre des films en 3840x2160

* Uniquement lorsque [Sélect. NTSC/PAL] est réglé sur NTSC
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Lorsque [HH Format fichier] est réglé sur [XAVC S HD]

HHRéglage d'enreg.

Débit binaire

Description

60p 50M/50p 50M

Environ 50 Mb/s

Enregistre des films en 19201080
(60p/50p).

60p 25M/50p 25M

Environ 25 Mb/s

Enregistre des films en 19201080
(60p/50p).

30p 50M/25p 50M

Environ 50 Mb/s

Enregistre des films en 19201080
(30p/25p).

30p 16M/25p 16M

Environ 16 Mb/s

Enregistre des films en 1920x1080
(30p/25p).

24p 50M*

Environ 50 Mb/s

Enregistre des films en 19201080
(24p).

120p 100M/100p 100M

Environ 100 Mb/s

Enregistre des films grande vitesse

en 1920x1080 (120p/100p). Vous

pouvez enregistrer des films a

120 im/s ou 100 im/s.

*\ous pouvez créer des films
ralentis plus fluides au moyen
d'éditeurs compatibles.

FR

120p 60M/100p 60M

Environ 60 Mb/s

Enregistre des films grande vitesse

en 1920x1080 (120p/100p). Vous

pouvez enregistrer des films a

120 im/s ou 100 im/s.

*\ous pouvez créer des films
ralentis plus fluides au moyen

d'éditeurs compatibles.

* Uniquement lorsque [Sélect. NTSC/PAL]

est réglé sur NTSC

Lorsque [HH Format fichier] est réglé sur [AVCHD]

HHRéglage d'enreg. | Débit binaire Description

60i 24M (FX)/ 24 Mb/s au Enregistre des films en 1920x1080
50i 24M (FX) maximum (60i/50i).

60i 17M (FH)/ Environ 17 Mb/s Enregistre des films en 19201080
50i 17M (FH) en moyenne (60i/50i).
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e La création d'un disque d’enregistrement AVCHD a partir de films enregistrés
avec [60i 24M(FX)]/[50i 24M(FX)] comme [BH Réglage d'enreg.] nécessite un
certain temps étant donné que la qualité d'image des films est convertie.

Si vous souhaitez stocker des films sans les convertir, optez pour un disque
Blu-ray.
« L'option [120p]/[100p] est indisponible avec les modes suivants.
-[Auto intelligent]



Utilisation des fonctions réseau

Utilisation des fonctions Wi-Fi/par simple
contact (NFC)/Bluetooth

Vous pouvez exécuter les opérations suivantes au moyen des fonctions
Wi-Fi, Bluetooth et par simple contact (NFC) de I'appareil.
¢ Sauvegarde d'images vers un ordinateur
* Transfert d'images depuis I'appareil vers un smartphone
« Utilisation d'un smartphone en tant que télécommande de I'appareil
 Visualisation d'images fixes sur un téléviseur
e Enregistrement des informations sur I'emplacement depuis un
smartphone vers les images
« Transfert d'images vers le serveur FTP FR

Pour plus d'informations, consultez le « Guide d'aide » (page 2).

Installation d'Imaging Edge Mobile

Imaging Edge Mobile est nécessaire pour connecter I'appareil et

un smartphone. Si Imaging Edge Mobile est déja installé sur votre
smartphone, veillez a le mettre a jour vers la plus récente version.
Pour plus d’informations sur Imaging Edge Mobile, consultez la page
d'assistance (https://www.sony.net/iem/).

 Pour utiliser la fonction par simple contact (NFC) de I'appareil, un smartphone
ou une tablette équipés de la technologie NFC sont nécessaires.

« Le fonctionnement des fonctions Wi-Fi présentées dans ce manuel n'est pas
garanti avec tous les smartphones et toutes les tablettes.

« Les procédures d'utilisation et les affichages a I'écran sont modifiables sans
préavis en fonction des futures mises a niveau.

FR

49


https://www.sony.net/iem/

FR

50

Enregistrement des informations de position sur les
images capturées

Grace a Imaging Edge Mobile, vous pouvez obtenir des informations de
position a partir d'un smartphone connecté (communication Bluetooth) et
les enregistrer sur les images capturées.

Pour en savoir plus sur la procédure de fonctionnement, reportez-vous au
« Guide d'aide » (page 2) ou a la page d'assistance suivante.

https://www.sony.net/iem/btg/

Transfert d'images vers le serveur FTP

Vous pouvez utiliser la fonction Wi-Fi de I'appareil pour transférer des
images vers le serveur FTP.

Pour plus d'informations, consultez le « Manuel d'aide FTP ».
https://rd1.sony.net/help/di/ftp/h_zz/

* Des connaissances de base sur les serveurs FTP sont nécessaires.


https://www.sony.net/iem/btg/
https://rd1.sony.net/help/di/ftp/h_zz/

Connexion de I'appareil a un point d'accés
sans fil

Connectez I'appareil a votre point d'acces sans fil. Avant de commencer
la procédure, assurez-vous que vous avez en main le SSID (nom du point
d’'acces) et le mot de passe de votre point d'accés sans fil.

1 MENU — @ (Réseau) — [Réglages Wi-Fi] —
[Régl. point d'accés].

2 Sélectionnez le point d'accés auquel vous souhaitez vous
connecter a l'aide de la molette de commande. Appuyez au
centre de la molette de commande, saisissez le mot de passe (R
du point d'accés sans fil, puis sélectionnez [OK].

»

N
|.a\

*Si la connexion n'est pas établie, voir le mode d’emploi du point d'accés sans
fil ou prenez contact avec I'administrateur du point d'accés.
Pour sauvegarder des images sur un ordinateur, installez le logiciel
PlayMemories Home sur votre ordinateur.

PlayMemories Home
https://www.sony.net/pm/
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Utilisation d'un ordinateur

Connexion de I'appareil a un ordinateur

Connexion a un ordinateur

1 Insérez une batterie suffisamment chargée dans l'appareil.

2 Allumez I'appareil et I'ordinateur.

3 vérifiez que [Connexion USB] dans &5 (Réglage) est réglé sur
[Stock.de mass].

4 Raccordez I'appareil a votre
ordinateur a I'aide du cable
USB.

e Lors de la premiére connexion
de l'appareil a un ordinateur, la

Vers un connecteur
UsB

procédure de reconnaissance -

de I'appareil peut démarrer = Vers le connecteur
automatiquement sur l USB Type-C
I'ordinateur. Patientez jusqu’a ce Cable USB

qu'elle se termine.

« Sivous raccordez l'appareil a
votre ordinateur a I'aide du cable
USB alors que [Alimentation USB]
est réglé sur [ON], I'alimentation
est assurée par l'ordinateur.
(Réglage par défaut : [ON])

o Utilisez le cable USB Type-C
(fourni) ou un cable USB
standard.

¢ Utilisez un ordinateur
compatible USB 3.1 et le cable
USB Type-C (fourni) pour des
communications plus rapides.
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Déconnexion de I'appareil de I'ordinateur

Exécutez les étapes 1 et 2 ci-dessous avant d'effectuer les opérations
suivantes :

» Débrancher le cable USB.
 Retirer une carte mémoire.
¢ Mettre le produit hors tension.

1 Cliquez sur & (Retirer le périphérique en toute sécurité et
éjecter le média) dans la barre des taches.

2 Cliquez sur le message affiché.

« Sur les ordinateurs Mac, glissez-déposez I'icone de la carte mémoire ou
I'icéne du lecteur dans I'icdne « Corbeille ». Lappareil sera déconnecté de
I'ordinateur.

 Sur les ordinateurs fonctionnant sous Windows 7 ou Windows 8, il se peut
que l'icdne de déconnexion ne s'affiche pas. Dans ce cas, vous pouvez sauter
les étapes ci-dessus.

* Ne retirez pas le cable USB de I'appareil alors que le témoin d'acces est
allumé. Cela risquerait d'endommager les données.

FR
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Présentation des logiciels

Nous offrons les logiciels suivants pour améliorer votre expérience photo
ou vidéo. Accédez a I'une des URL suivantes a l'aide de votre navigateur
Internet, puis téléchargez les logiciels en suivant les instructions a I'écran.
Si I'un de ces programmes est déja installé sur votre ordinateur, veillez a le
mettre a jour pour disposer de la version la plus récente.

Pour plus d'informations sur les logiciels pour ordinateurs, consultez I'URL
suivante :
https://www.sony.net/disoft/

Vous pouvez vérifier I'environnement d'exploitation recommandé pour le
logiciel a I'adresse URL suivante :
https://www.sony.net/pcenv/

Imaging Edge Desktop

Imaging Edge Desktop est une suite de logiciels comprenant des
fonctions comme la prise de vue a distance depuis un ordinateur et le
réglage ou développement des images RAW enregistrées avec l'appareil
photo.

Pour plus d'informations sur Imaging Edge Desktop, reportez-vous a
I'adresse URL suivante.
https://www.sony.net/iex/


https://www.sony.net/disoft/
https://www.sony.net/pcenv/
https://www.sony.net/iex/

PlayMemories Home

Le logiciel PlayMemories Home vous permet d'importer des images fixes
et des films sur votre ordinateur pour les voir ou les utiliser.

Vous devez installer PlayMemories Home pour importer des films XAVC S
ou des films AVCHD sur votre ordinateur.

Vous pouvez accéder directement au site Web de téléchargement a partir
de I'URL suivante :

https://www.sony.net/pm/

* Lorsque vous connectez votre appareil a I'ordinateur, vous pouvez
ajouter de nouvelles fonctions a PlayMemories Home. Il est donc
recommandé de connecter I'appareil a votre ordinateur méme si
PlayMemories Home a déja été installé sur I'ordinateur.

FR
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Eléments du MENU/Liste des icones

Utilisation des éléments du MENU

Vous pouvez changer les réglages liés au fonctionnement de I'appareil,
notamment la prise de vue, la lecture et la méthode de fonctionnement.
Vous pouvez également exécuter les fonctions de I'appareil depuis le
MENU.

1 Appuyez sur le bouton MENU Bouton MENU
pour afficher I'écran du menu.

2 sélectionnez le réglage souhaité en appuyant sur le ¢6té
supérieur/inférieur/gauche/droit de la molette de commande
ou en la faisant tourner, puis appuyez au centre de la molette
de commande.

[ o0 @ E[&] & Sélectionnez une icone en haut
<6/6» de I'écran puis appuyez sur le

cOté gauche/droit de la molette
de commande pour atteindre
un autre élément de MENU.

Appuyez sur le bouton MENU
pour revenir a I'écran précédent.

3 sélectionnez la valeur de réglage désirée, puis appuyez au
centre pour valider votre sélection.

FR

56



Liste des éléments du MENU

Pour en savoir plus sur chaque élément du MENU, reportez-vous a la page

de référence dans la derniére colonne ou au Guide d'aide.

1 (Réglages de prise de vuel)

Onglet rouge

Qualité/taille d'image

FR

reproductibles).

P Format fichier Permet de définir le format de fichier 44
des images fixes.
([RAW] / [JPEG], etc.)

P 1ype fichier RAW Permet de sélectionner le type de Guide
fichier pour les images RAW. d'aide

! qualité JPEG Sélectionne la qualité d'image JPEG 44
pour [RAW & JPEG] ou [JPEG] sous
[E Format fichier].

P taille d'img JPEG Permet de définir la taille des images 43
fixes.

(L/M/S)

P~ Ratio d'aspect Permet de définir le ratio d'aspect des Guide
images fixes. d'aide

APS-C/Super 35mm Active/désactive l'enregistrement Guide
d'images fixes de format équivalent d'aide
au format APS-C et de films de format
équivalent au format Super 35 mm.

P~ RB Pose longue Permet de définir le traitement de la Guide
réduction de bruit pour les prises de d'aide
vue dont la vitesse d'obturation est
égale ou supérieure a 1 seconde.

P RB 15O élevée Permet de définir le traitement a Guide
appliquer a la réduction du bruit pour d'aide
les prises de vue a sensibilité ISO
élevée.

P Espace colorim. Permet de modifier I'espace Guide
colorimétrique (spectre des couleurs d'aide
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mise au point.
([AF ponctuel] / [AF continu], etc.)

Comp. de I'objectif Sélectionne le type de correction Guide
d'objectif. d'aide

Mode Pr. vue/entrainement

Entrainement Permet de définir le mode 38,
d’entrainement (par exemple, la prise Guide
de vue en continu). d'aide
([Retardateur] / [Bracket continu], etc.)

Réglages bracketing Permet de définir la prise de vue avec Guide
retardateur en mode bracketing, I'ordre | d'aide
de prise de vue pour le bracketing
d'exposition et le bracketing de la
balance des blancs.

P.d.v.multi décal. pix. Active la prise de vue multiple avec Guide
décalage des pixels, qui vous permet de | d'aide
créer des images avec une résolution
plus élevée sur un ordinateur.

(MR 17/ o %) Rappel Permet de rappeler les réglages Guide
préenregistrés dans d'aide
(MR /%2 Mémoire].

[T n 1/00%2 Mémoire Permet d'enregistrer les modes Guide
souhaités et les réglages de I'appareil. d'aide

[ s¢lection. support Permet de sélectionner la fente de Guide
carte mémoire a partir de laquelle les d'aide
réglages sont rappelés ou sur laquelle
les réglages sont enregistrés pour M1
aM4.

Enr. régl. pdv pers. Permet d'attribuer des fonctions a la Guide
touche personnalisée et de les rappeler | d'aide
lors de la prise de vue.

-:E:- Fnct pdv intervall. Permet de configurer les réglages pour Guide
la prise de vue a intervalles. d'aide

AF

Mode mise au point Permet de sélectionner le mode de 31
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Régl. prior. ds AF-S Permet de définir le délai de Guide
déclenchement de |'obturateur d'aide
lorsque [Mode mise au point] est réglé
sur [AF ponctuel], [Direct MFocus]
ou [AF automatique] avec un sujet
immobile.

Régl. prior. ds AF-C Permet de définir le délai de Guide
déclenchement de I'obturateur lorsque d'aide
[Mode mise au point] est réglé sur
[AF continu] ou [AF automatique] avec un
sujet en mouvement.

Zone mise au point Sélectionne la zone de mise au point. 33
([Large] / [Spot flexible], etc.)

Rég. Mise au point Permet d'effectuer la mise au point a Guide
I'aide du sélecteur avant, du sélecteur d'aide
arriere ou de la molette de commande.

= comm zo. AF V/H Permet d'ajuster [Zone mise au point] Guide
et la position du cadre du télémeétre en d'aide
fonction de I'orientation de I'appareil
(horizontal ou vertical).

P lluminateur AF Permet de régler l'illuminateur AF, Guide
lequel apporte de la lumiére pour aider | d'aide
a la mise au point dans les scénes
sombres.

Verrouill. AF central Permet de régler la fonction de suivi de | Guide
mise au point continue sur un sujet en d'aide
appuyant au centre de la molette de
commande sur I'écran de prise de vue.

Régl.AF visage/yeux Configure les paramétres déterminant Guide
si 'appareil fait la mise au point avec d'aide
priorité sur le visage ou les yeux
humains.

= sensibil. Suivi AF Permet de régler la sensibilité de suivi Guide
AF pour le mode d'images fixes. d'aide

P systeme AF Permet de définir le mode de mise au Guide
point automatique lorsqu’un adaptateur | d'aide

pour monture d'objectif LA-EA1/LA-EA3
(vendu séparément) est installé.
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performances de suivi de la mise au
point automatique ou au silence.

P AF par déclenc. Permet de choisir d’exécuter la mise Guide
au point automatique lorsque le d'aide
déclencheur est enfoncé a mi-course.

Cette fonction s'avére utile lorsque vous
souhaitez régler séparément la mise au
point et I'exposition.

P pré-AF Active/désactive la mise au point Guide
automatique avant que vous d'aide
n'enfonciez le déclencheur a mi-course.

P Eye-start AF Active/désactive la mise au point Guide
automatique lorsque vous utilisez d'aide
le viseur avec un adaptateur pour
monture d'objectif LA-EA2/LA-EA4
(vendu séparément).

P Enregistr. zone AF Active/désactive le déplacement du Guide
cadre du télémetre vers une position d'aide
prédéfinie lors de la prise de vue
d'images fixes.

P Suppr zoneAF enr Supprime les informations de position Guide
du cadre du télémetre enregistrées a d'aide
l'aide de [Er‘ Enregistr. zone AF].

Désact. Aut. Zone AF Permet de choisir entre affichage Guide
permanent de la zone de mise au point | d‘aide
et disparition automatique et rapide de
celle-ci aprés la mise au point.

Affich. zone AF cont. Active/désactive I'affichage de la zone Guide
de mise au point en mode [AF continu]. | d‘aide

Zone détect. phase Reégle la zone AF a détection de phase. Guide

d'aide

Microréglage AF Effectue un réglage fin de la position Guide
de mise au point automatique lors d'aide
de I'utilisation d'un adaptateur pour
monture d'objectif LA-EA2 ou LA-EA4
(vendu séparément).

Entrain. ouvert. AF Change le systéme de commande de Guide
I'ouverture pour donner la priorité aux d'aide
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Exposition

Correct. exposition Corrige la luminosité de la totalité de Guide
I'image. d'aide

Rétablir comp. EV Active/désactive le maintien de la Guide
valeur d'exposition définie a I'aide de d'aide
[Correct. exposition] lors de la mise hors
tension avec la molette de correction
d'exposition réglée sur « 0 ».

1S0 Permet de spécifier la sensibilité 1SO. Guide
([1ISO AUTO], etc.) d'aide

1SO AUTO vit.ob min Permet de définir la vitesse d'obturation | Guide
minimale a partir de laquelle la d'aide
sensibilité ISO change en mode
[ISO AUTO].

Mode de mesure Sélectionne la méthode de mesure de Guide FR
la luminosité. d'aide
([Multi] / [Spot], etc.)

Prior. vis. multimes. Active/désactive la mesure par Guide
I'appareil de la luminosité en d'aide
fonction des visages détectés avec
[Mode de mesure] réglé sur [Multi].

Point spotmétre Permet de choisir de coordonner Guide
le point de la mesure spot avec d'aide
la zone de mise au point lorsque
[Zone mise au point] est réglé sur
[Spot flexible] ou [Spot flexible élargi].

Palier d'expo. Sélectionne la taille de I'incrément pour | Guide
la vitesse d'obturation, I'ouverture et la d'aide
correction de I'exposition.

P AEL avec obturat. Permet de choisir de verrouiller Guide
I'exposition lorsque le déclencheur est d'aide
enfoncé a mi-course. Cette fonction
s'avére utile lorsque vous souhaitez
régler séparément la mise au point et
I'exposition.

Régl. stdrd d'expo Régle le standard pour la valeur Guide
d’exposition correcte pour chaque d'aide
mode de mesure.
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Flash

Mode Flash Permet de régler le flash. Guide

d'aide

Correct.flash Permet de régler I'intensité du flash. Guide

d'aide

Rég.corr.expo Active/désactive la répercussion de la Guide
valeur de la correction d'exposition sur d'aide
la correction d’exposition du flash.

Flash sans fil Active/désactive la prise de vue avec le | Guide
flash sans fil. d'aide

Réd. yeux rouges Permet d'atténuer le phénomeéne des Guide
yeux rouges lorsque vous utilisez le d'aide
flash.

Régl. flash externe Configure les parametres d'un flash Guide
(vendu séparément) fixé sur I'appareil d'aide
photo en utilisant I'écran et la molette
de commande de l'appareil photo.

Couleur/WB/traitem. d'img

Bal. des blancs Corrige la teinte donnée par la lumiére Guide
ambiante pour photographier des d'aide
objets blanchatres dans des tons
blancs.

([Auto] / [Lumiére jour], etc.)

Régl. prior. ds AWB Permet de sélectionner la tonalité Guide
prioritaire lors de la prise de vue dans d'aide
des conditions d'éclairage spécifique
comme une lumiére incandescente avec
[Bal. des blancs] réglé sur [Auto].

Opti Dyn/HDR aut Analyse le contraste ombre-lumiére Guide
entre le sujet et I'arriére-plan en divisant | d'aide
I'image en petites zones, ce qui permet
d’obtenir une image a la luminosité et
la gradation optimales.

Modes créatifs Permet de sélectionner le traitement Guide
d'image souhaité. d'aide

Vous pouvez également ajuster le
contraste, la saturation et la netteté.
([Eclatant] / [Portrait], etc.)
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Effet de photo Permet de prendre des images fixes en Guide
leur appliquant des textures spécifiques | d'aide
en fonction de I'effet sélectionné.

([Toy Camera] / [Monochrome riche],
etc.)

Profil d'image Permet de modifier des réglages Guide
comme la couleur et la teinte pendant d'aide
I'enregistrement d'images.

* Cette fonction est destinée aux
créateurs de films chevronnés.

Assistant de mise au point

Loupe mise pt Agrandit I'image avant la prise de vue Guide
pour vous permettre de vérifier la mise d'aide
au point.

Tmps gross. m. au p. Régle la durée de I'affichage de I'image | Guide
sous forme agrandie. d'aide

P Gross. init. m.a.pt Régle le facteur d'agrandissement initial | Guide
lors de I'utilisation de [Loupe mise pt]. d'aide

P~ AF loupe mise pt Active/désactive la mise au point Guide
automatique lors de I'affichage d'une d'aide
image agrandie. Pendant I'affichage
d'une image agrandie, vous pouvez
effectuer la mise au point sur une zone
plus petite que le spot flexible.

P aide MF Affiche une image agrandie lors de la Guide
mise au point manuelle. d'aide

Régl. intensification Régle la fonction d'intensification, Guide
laquelle améliore le contour des zones d'aide
nettes lors de la mise au point manuelle.

Assistant de prise de vue

P pdv anti-scintill. Détecte le scintillement/clignotement Guide
des sources d'éclairage artificiel comme | d'aide
une lumiére fluorescente et synchronise
la prise d'images avec les moments ou
le scintillement aura moins d'impact.

Enregistrem. visage Enregistre ou change la personne Guide
prioritaire lors de la mise au point. d'aide

Priorité visages enr. Détecte en priorité le visage enregistré Guide
au moyen de [Enregistrem. visage]. d'aide
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32 (Réglages de prise de vue2)

Onglet violet

Film

HHMode d'exposit. Regle le mode d'exposition lors de Guide
I'enregistrement de films. d'aide

Mode d'exposit. Régle le mode d'exposition lors de Guide
I'enregistrement de films au ralenti/en d'aide
accéléré.

HH Format fichier Sélectionne le format de fichier film. 45
(IXAVC S 4K] / [AVCHD], etc.)

HHRéglage d'enreg. Sélectionne une cadence de prise de 46
vue et un débit binaire pour le film.

ET Régl. ralenti+acc. Change les réglages pour Guide
I'enregistrement de films au ralenti et d'aide
en accéléré.

2 enregistr. proxy Enregistre des fichiers proxy a débit Guide
binaire bas simultanément lors de d'aide
I'enregistrement de films XAVCS.

HH vitesse AF Commute la vitesse de mise au point Guide
lors de I'utilisation de la mise au point d'aide
automatique en mode Film.

HH sensibil. Suivi AF Permet de régler la sensibilité de suivi Guide
AF pour le mode Film. d'aide

HH obt. vit. lente aut. Permet de régler la fonction qui Guide
ajuste automatiquement la vitesse d'aide
d'obturation en fonction de la
luminosité de I'environnement en mode
Film.

Enregistrem. audio Active/désactive I'enregistrement audio | Guide
en mode Film. d'aide

Niveau d'enr. audio Permet de régler le niveau de Guide
I'enregistrement audio pendant d'aide
I'enregistrement de films.

Affich. niv. audio Active/désactive I'affichage du niveau Guide
audio. d'aide

Chrono Sortie Audio Permet de synchroniser la sortie audio Guide
pendant I'enregistrement vidéo. d'aide

FR

64




FR

Réduction bruit vent Réduit le bruit du vent pendant Guide
I'enregistrement de films. d'aide

HH Affich. marqueur Active/désactive I'affichage Guide
de marqueurs a I'écran lors de d'aide
I'enregistrement de films.

HHRégl. marqueurs Permet de sélectionner les Guide
marqueurs affichés a I'écran lors de d'aide
I'enregistrement de films.

Mode éclairag. vidéo Permet de régler le dispositif d'éclairage | Guide
LED HVL-LBPC (vendu séparément). d'aide

Films avec déclench. Permet d'enregistrer des films a l'aide Guide
du déclencheur. d'aide

Déclench/SteadyShot

P22 Pr. de vue silenc. Effectue des prises de vue sans bruit de | Guide
déclenchement. d'aide

e-Obt. a rideaux av. Active/désactive la fonction Obturateur | Guide
a rideaux avant électronique. d'aide

Déc sans obj. Active/désactive le déclenchement Guide
de l'obturateur lorsqu’aucun objectif d'aide
n'est fixé.

Déclen. sans ¢. mém. Active/désactive le déclenchement Guide
de I'obturateur lorsqu’aucune carte d'aide
mémoire n'est insérée.

SteadyShot Active/désactive SteadyShot pour la Guide
prise de vue. d'aide

Réglag. SteadyShot Permet de définir les réglages Guide
SteadyShot. d'aide

Zoom

Zoom Permet de régler le facteur de zoom Guide
pour les fonctions de zoom autres que d'aide
le zoom optique.

Réglage du zoom Active/désactive les fonctions Zoom Guide
«Clear Image » et Zoom numérique d'aide

lorsque vous utilisez le zoom.
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prise de vue.

Rotation bague zoom Attribue le zoom avant/arriére a la Guide
direction de rotation de I'objectif d'aide
zoom. Cette fonction est disponible
uniquement avec un objectif zoom
motorisé compatible.

Affichage/affich. instantané

Bouton DISP Permet de définir le type d’'informations | Guide
a afficher a I'écran ou dans le viseur d'aide
lorsque le bouton DISP est enfoncé.

FINDER/MONITOR Reégle la méthode pour faire basculer Guide
I'affichage entre le viseur électronique d'aide
et I'écran.

P vit. défil. viseur Permet de régler la cadence de prise de | Guide
vue pour le viseur lors de la prise de vue | d'aide
d'images fixes.

Régl. zebra Régle les bandes affichées pour ajuster | Guide
la luminosité. d'aide

Quadrillage Affiche un quadrillage pour régler la Guide
composition de l'image. d'aide

Guide param. expos. Permet de sélectionner le guide affiché | Guide
lorsque les réglages d’exposition sont d'aide
modifiés sur I'écran de prise de vue.

Affichage Live View Active/désactive la répercussion sur Guide
I'affichage a I'écran de réglages comme | d'aide
la correction d'exposition.

Longueur pdv cont. Active/désactive I'affichage du témoin 39
indiquant la durée pendant laquelle il
est possible de poursuivre la prise de
vue en continu a la méme vitesse.

Affichage instantané Permet de régler I'affichage instantané Guide
pour afficher I'image capturée aprés la d'aide
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Opération personnalisée
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P2 Touche perso Attribue des fonctions aux différentes Guide
touches pour vous permettre d'aide
d'accélérer les opérations en appuyant
sur les touches lorsque vous prenez des
images fixes.

EHTouche perso Attribue des fonctions aux différentes Gu!de
touches pour vous permettre d'aide
d'accélérer les opérations en appuyant
sur les touches lorsque vous enregistrez
des films.

[»]Touche perso Attribue des fonctions aux Ito,uches GU|lde
pour vous permettre d'accélérer les d'aide
opérations en appuyant sur les touches
lorsque vous lisez des images.

Réglages menu fnct. Permet de personnaliser les fonctions Guide
qui s'affichent lorsque vous appuyez sur | d'aide
le bouton Fn (Fonction).

Configurat. sélecteur Permet de régler les fonctions des Guide
sélecteurs avant et arriére lorsque le d'aide
mode d'exposition est réglé sur M. Les
molettes peuvent servir a ajuster la
vitesse d'obturation et I'ouverture.

Rotation Av/Tv Régle le sens de rotation du sélecteur Guide
avant ou arriére ou de la molette de d'aide
commande pour régler I'ouverture ou la
vitesse d'obturation.

Sélect. compens. Ev Active/désactive la correction de Guide
I'exposition avec le sélecteur avant ou d'aide
arriere.

Bouton MOVIE Active/désactive le bouton MOVIE. Guide

d'aide

Verr. élém command Active/désactive temporairement le Guide
sélecteur multidirectionnel, la molette d'aide

de commande et les sélecteurs avant
et arriére lorsque le bouton Fn est
maintenu enfoncé.
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Signal sonore Active/désactive le bip émis par Guide
I'appareil pendant la mise au point d'aide
automatique et les opérations du
retardateur.

Bague fncts(objectif) Permet d'attribuer une fonction a la Guide
bague de fonction sur 'objectif. d'aide

@® (Réseau) Onglet vert

Fnct Env. vers smart. Régle les films a transférer sur un Guide
smartphone ou transfére des images d'aide
sur un smartphone.

Env. vers ordinateur Sauvegarde les images en les Guide
transférant vers un ordinateur connecté | d'aide
a un réseau.

Fnct de transfert FTP Permet de configurer et d'exécuter le 50
transfert d'image vers le serveur FTP.

* Des connaissances de base sur les
serveurs FTP sont nécessaires.

Visionner sur TV Vous permet de visualiser les images Guide
sur un téléviseur compatible réseau. d'aide

Contrdl. via smartph. Régle la condition pour la connexion de | Guide
I'appareil a un smartphone. d'aide

Mode avion Désactive les communications sans fil Guide
depuis I'appareil comme la fonction d'aide
Wi-Fi, NFC et Bluetooth.

Réglages Wi-Fi Vous permet d’enregistrer votre point Guide
d'accés et de vérifier ou modifier les d'aide
informations de la connexion Wi-Fi.

Réglages Bluetooth Contrdle les réglages pour connecter Guide
I'appareil avec un smartphone via une d'aide
connexion Bluetooth.

DRég'_“ais_inf_emp| Obtient les informations sur Guide
I'emplacement depuis le smartphone d'aide
synchronisé et les enregistre sur les
images capturées.
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Editer Nom Disposit. Modifie le nom de I'appareil sous Wi-Fi Guide
Direct, etc. d'aide

Imp. certificat racine Permet d'importer un certificat racine Guide
sur l'appareil. d'aide

Réinit. régl. Réseau Réinitialise tous les paramétres réseau. Guide

d'aide

(. a dist. Bluetooth Permet d'activer et de désactiver Guide
I'utilisation d'une télécommande d'aide
Bluetooth.

=1 (Lecture) Onglet bleu

Protéger Protége les images enregistrées contre Guide
un effacement accidentel. d'aide

Pivoter Fait tourner I'image. Guide

d'aide

Supprimer Supprime les images. Guide

d'aide

Niveau Attribue un classement aux images Guide
enregistrées sur une échelle de % a :*I d'aide

Régl.niv(touch.pers.) Définit le classement (nombre de %) Guide
pouvant étre sélectionné au moyen daide
de la touche personnalisée a
laquelle [Niveau] a été attribué avec
[[»] Touche perso].

Spécifier impression Permet de spécifier a I'avance sur la Guide
carte mémoire quelles images fixes d'aide
seront imprimées par la suite.

Copier Copie les images depuis la Guide
carte mémoire dans la fente de d'aide
carte mémoire désignée dans
[Sél. support lecture] sur la carte
mémoire dans |'autre fente.

Capture photo Capture une scéne choisie d'un film Guide
pour la sauvegarder comme image fixe. | d'aide
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@Agrandir Agrandit les images lues. Guide

d'aide

@Agrand. gross. init. Regle le facteur d'agrandissement initial | Guide
lors de la lecture d'images agrandies. d'aide

@Agrand.posit. init. Régle la zone d'agrandissement initial Guide
lors de la lecture d'images agrandies. d'aide

Diaporama Permet de lire un diaporama. Guide

d'aide

Sél. support lecture Permet de sélectionner la fente de Guide
carte mémoire de la carte mémoire qui | d'aide
sera lue.

Mode Visualisation Permet de lire les images a partir d'une | Guide
date spécifiée ou d'un dossier spécifié d'aide
d'images fixes et de films.

Index d'images Affiche plusieurs images en méme Guide
temps. d'aide

Aff grp pdv en cont Active/désactive I'affichage des images | Guide
prises en rafale en groupe. d'aide

Rotation d'affichage Régle 'orientation de la lecture pour les | Guide
images prises verticalement. d'aide

Réglag. saut d'image Régle le sélecteur et la méthode a Guide
utiliser pour sauter entre les images d'aide
pendant la lecture.

Lect.cont. -:E:- intervall. Les images prises avec la prise de vue a | Guide
intervalles sont lues en continu. d'aide

Vit. lect. {3} intervall. Regle la vitesse de lecture lors de la Guide
lecture en continu des images avec d'aide

[Lect.cont. {8 intervall.].

2= (Réglage) Onglet jaune
Luminosité d'écran Régle la luminosité de I'écran. Guide
d'aide

Luminosité du viseur Régle la luminosité du viseur Guide
électronique. d'aide
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Tempér. coul. viseur Permet de régler la température des Guide
couleurs du viseur. d'aide
Aide affich. Gamma Regle I'écran pour faciliter le contréle Guide
lors de I'affichage d'un film S-Log ou d'aide
HLG.
Réglages du volume Permet de régler le volume lors de la Guide
lecture de films. d'aide
Confirm.effac. Sélectionne [Supprimer] ou [Annuler] Guide
comme réglage par défaut sur I'écran d'aide
de confirmation de suppression.
Qualité d'affichage Permet de définir la qualité d'affichage. | Guide
* Avec [Elevée] sélectionné, la batterie d'aide
se vide plus rapidement.

*Si la température de I'appareil est
élevée, [Qualité d'affichage] peut étre
verrouillé sur [Standard)].

H. début écon. éner. Permet de définir des intervalles de Guide
temps déclenchant automatiquement d'aide
le basculement en mode d'économie
d'énergie.

Tmp HORS tens. aut. Permet de définir la température de Guide
I'appareil déclenchant la mise hors d'aide
tension automatique de l'appareil
pendant la prise de vue. Lorsque vous
effectuez des prises de vue en tenant
I'appareil a la main, sélectionnez
[Standard].

Sélect. NTSC/PAL*! Permet de modifier le format télévisé de | Guide
I'appareil pour que vous puissiez filmer | d'aide
dans un format vidéo différent.

Mode nettoyage Permet de démarrer le mode Nettoyage | Guide
pour procéder au nettoyage du capteur | daide
d'image.

Fonctionnem. tactile Active/désactive le fonctionnement 40

tactile de I'écran.
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est raccordé a un ordinateur ou a un
périphérique USB.

Ecran/pavé tactile Permet de sélectionner d'activer le 40
fonctionnement via I'écran tactile lors
de la prise de vue avec I'écran ou le
fonctionnement via le pavé tactile avec
le viseur.

Réglag. pavé tactile Ajuste les réglages relatifs au Guide
fonctionnement via le pavé tactile. d'aide

Mode Démo Permet d’activer ou de désactiver la Guide
démonstration de la lecture de films. d'aide

Réglages TC/UB Permet de régler le code temporel (TC) Guide
et le bit utilisateur (UB). d'aide
* Cette fonction est destinée aux

créateurs de films chevronnés.

Comm. a distance IR Active/désactive I'utilisation de la Guide
télécommande infrarouge. d'aide

Réglages HDMI Permet de définir les réglages HDMI. Guide
* Si vous enregistrez des films avec d'aide

I'appareil connecté a un périphérique
HDMI et que [HH Format fichier] est
réglé sur [XAVC S 4K], les images
n'apparaissent pas sur I'écran de
I'appareil.

HHsel. de sortie 4K Permet de définir I'enregistrement Guide
et la restitution de films 4K via une d'aide
connexion HDMI lorsque I'appareil est
connecté a un enregistreur/lecteur
externe compatible 4K.

Connexion USB Permet de définir le mode de connexion | Guide
USB. d'aide

Réglage USB LUN Permet d’améliorer la compatibilité en Guide
limitant les fonctions de la connexion d'aide
USB. Sélectionnez [Multiple] en
conditions normales, et [Unique]
uniquement lorsque la connexion ne
peut pas étre établie.

Alimentation USB Active/désactive I'alimentation via Guide
une connexion USB lorsque I'appareil d'aide
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Régl. PC a distance Controle les réglages de prise de vue a Guide
distance de l'ordinateur. d'aide

@Langue Permet de sélectionner la langue. 28

Rég. date/heure Permet de régler la date, I'heure et 28
I'heure d'été.

Réglage zone Permet de régler la zone d'utilisation. Guide

d'aide

Informat. copyright Permet de définir les informations sur Guide
les droits d'auteur pour les images fixes. | d'aide

Formater Permet de formater la carte mémoire. Guide

d'aide

Ne de fichier Permet de définir la méthode utilisée Guide
pour attribuer des numéros de fichier. d'aide

Définir nom d. fichier Permet de modifier les 3 premieres Guide
lettres des noms de fichier pour les d'aide
images fixes.

Réglages supp. enr. Permet de définir la méthode Guide
d’enregistrement des images sur deux d'aide
fentes de carte mémoire.

Sélect. dossier REC Permet de changer le dossier Guide
sélectionné pour I'enregistrement des d'aide
images fixes.

Créat. d'un dossier Permet de créer un nouveau dossier Guide
pour I'enregistrement des images fixes. | d'aide

Nom du dossier Permet de définir le format de dossier Guide
des images fixes. d'aide

Récup. BD images Permet I'enregistrement et la lecture, Guide
ainsi que la récupération du fichier de d'aide
base de données d'image.

Affich. info support Affiche le temps d'enregistrement Guide
restant pour les films et le nombre d'aide
d'images fixes enregistrables sur la
carte mémoire.

Version Permet d'afficher la version logicielle de | Guide
I'appareil. d'aide
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Rétablir le réglage Permet de restaurer les réglages par Guide
défaut. Sélectionnez [Initialiser] pour d'aide
ramener tous les réglages a leur valeur
par défaut.

% (Mon Menu) Onglet gris

Ajouter un élément Permet d'ajouter les éléments de MENU | Guide
souhaités a * (Mon Menu). daide

Trier un élément Permet d'ordonner les éléments de Guide
MENU ajoutés a * (Mon Menu). daide

Supprimer élément Permet de supprimer les éléments de Guide

s * d'aide
MENU ajoutés a (Mon Menu).

Supprimer page Permet de supprimer tous les Guide
éléments de MENU sur une page de d'aide
*(Mon Menu).

Supprimer tout Permet de supprimer tous les éléments | Guide
de MENU ajoutés a * (Mon Menu). daide

*' La carte mémoire devra étre formatée pour étre compatible avec le systéme
PAL ou NTSC si vous modifiez cet élément. Notez également qu'il peut
s'avérer impossible de lire des films enregistrés pour le systéme NTSC sur des

téléviseurs PAL.




Liste des icones sur I'écran

Les contenus affichés et leurs positions dans les illustrations ne sont qu’a
titre indicatif, et peuvent étre différents des affichages réels.

Icones sur I'écran de prise de vue

Mode écran

| i
(4 & —4]
L i

[1] Mode de prise de vue/
reconnaissance de scéne

iaPP*ASM
1HH B BEfa Efs Efim
0, B, B0 ),

Mode de prise de vue (29)

@23 [

Numéro d’enregistrement (58)

JhZ@PRAY D
@8

Icdnes de reconnaissance de
scéne

Mode Viseur

[2] Réglages de I'appareil

o @O
A ]
#TPEG]  #PEG] L]
&1 NO CARD

Statut de la carte mémoire
(23,82)

100

Nombre restant d'images
enregistrables

s

Ecriture des données/Nombre
d'images qu'il est encore
possible d'enregistrer

(3:20816:9)

Ratio d'aspect des images fixes
(57)
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42M 36M 18M 15M 11M 8.9M
4.5M 3.8M
Taille des images fixes (43)

RAW [0

Enregistrement RAW
(compressé/non compressé)
(44)

X.FINE FINE STD
Qualité JPEG (44)

XAVCS 4K XAVCSHD AVCHD

Format d’enregistrement de
films (45)

: 100 :): 60 :: 50 :f: 25 :Y: 16
FXR: FH

Réglages d’enregistrement des
films (46)

120p 60p 60i 30p 24p

100p 50p 50i 25p
Cadence de prise de vue (films)
(46)

1628
Enregistr. proxy (64)

120fps 60fps 30fps 15fps 8fps
4fps
100fps 50fps 25fps 12fps 6fps
3fps 2fps 1fps

Cadence de prise de vue pour

I'enregistrement au ralenti/
accéléré (64)

APS-C/Super 35mm (57)

%o

Charge du flash en cours

Définit. d'effet désac. (66)

Don
llluminateur AF (59)

Flicker
Scintillement détecté (63)

(g W (Y2m

SteadyShot désactivé/activé,
avertissement de bougé de
I'appareil (65)

T =] (!]
((W)lsmm ((Wnsmm

Long. focal. SteadysS./
Avertissement de bougé de
I'appareil (65)

s& Q bR

Zoom intelligent /
Zoom "Clear Img" / Zoom
numérique (65)

—P(—
PC a distance (73)

Vérificat. lumineuse

o)

Pr. de vue silenc. (65)

Télécommande infrarouge



()
orF

Pas d’enregistrement audio des
films (64)

k=

Réduction bruit vent (65)

©

Ecriture des informations sur les
droits d'auteur (73)

+

Mode avion (68)

g

Avertissement de surchauffe

-
=]
F

-
FULL ERRUR
Fichier de base de données

plein/Erreur du fichier de base
de données

Assist  Assist  Assist  Assist
S-log2 S-log3 HLG709 HLG2020

Aide affich. Gamma (71)

Bx

Annuler la mise au point (41)

[E125%
Annuler verrouillage AF

Mis. au point centrée

Exécution de
[Mis. au point centrée] (42)

NFC actif (49)

Connexion Bluetooth
disponible / Connexion
Bluetooth non disponible (68)

al
Connecté a un smartphone/Non
connecté a un smartphone

JLiN
Informations sur I'emplacement
obtenues/les informations sur
I'emplacement ne peuvent pas
étre obtenues (68)

Batterie

{ZZ4]100%

Charge restante de la batterie
(1)

FR

A

Avertissement de charge
restante

]
Alimentation USB (72)

(4] Réglages de prise de vue

O Sy iy ito O10 OF
ETC CEAS OENC O.E0S ERws EEI!DHO
0.3ev3 0.3ev3 0.3rv3 0.3ev3  HI

O,E O

WB HI DROLO

Entrainement (38)

® F &3 5k v #;5.‘5!’ e o

AUTO SLOW REAR WL

Mode Flash (62) /
Flash sans fil (62) /
Réd. yeux rouges (62)
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5+0.0
Correct.flash (62)

LSRR WA
Prior. support d'enr. (73)

(AF-SRAF-AJAF-CH DMF ) MF |

Mode mise au point (31)

£ O O 5,
B, £, [, (3, 6

Zone mise au point (33)

B L] ] e

Mode de mesure (61)

AWB AWB®. AWBE. 38

W L Wy o Wy Wi

-1 B0 B B2 WP G 84
7500K A5 G5

Bal. des blancs (Automatique,
Prédéfinie, Sous-marine auto,
Personnalisée, Température des
couleurs, Filtre couleur) (62)

[D-R JDRO DR
OFF AUTO AUTO

Opti Dyna/HDR auto (62)

+3+43 43
Modes créatifs (62)/Contraste,
saturation et netteté

OHmWBD WD
@ @ @ ‘ldFF
Effet de photo (63)

[oIAF [OIAF
SoN  *oFF

Priorité visage ds AF (59)

OFF
Profil d'image (63)

[5] Témoin de mise au point/
Réglages de I'exposition

| JOX@)

Témoin de mise au point (32)

1/250

Vitesse d'obturation

F3.5
Valeur d'ouverture

o
Correction de I'exposition
(61)/Mesure manuelle

1S0400 ISO AUTO
Sensibilité 1SO (61)

*

Verrouillage AE/Verrouillage FEL

[6] Guides/autre

@Verrouillage AF
@Annuler verrouillage AF

Affichage du guide pour le
Verrouillage AF (59)

@Annuler la mise au point
Affichage du guide pour

I'annulation de la mise au point

(4)



yr
2605320101 203

Indicateur de bracketing

O

Zone de mesure du spot (61)

E201 4000500
50 63

Guide de réglage de I'exposition
(66)

Indicateur de vitesse
d’obturation

Témoin d’ouverture

>~ G
Histogramme

+3t}

Indicateur de niveau numérique

STBY REC

Attente d'enregistrement de
films/Enregistrement de films
en cours

1:00:12
Durée d'enregistrement réelle du
film (heures: minutes: secondes)

an
[

Affich. niv. audio (64)

>REC [B>STBY
Commande REC (72)

00:00:00:00

Code temporel (heures: minutes:
secondes: images) (72)

0000 00 00
Bit utilisateur (72)

2/4

P.d.v.multi décal. pix.
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Icones sur I'écran de lecture

Affichage d'une seule image Affichage de I'histogramme
e —2] m—lJ( — {2
— ||
o] | e B
Informations élémentaires

Charge restante de la batterie

LSRR WA (21)

Support de lecture (70)

O B D 2
> XAVCS
VCSE AVCHD HD Groupe de prise de vue en
K continu (70)
Mode Visualisation (70)
[ Px]
* * ok

* K e AT Film proxy inclus (64)

Niveau (69 5

(69) 531000000 2/4

O—n

P.d.v.multi décal. pix.

Protéger (69)

DPOF
Marque DPOF ajoutée (69)

[2] Réglages de I'appareil

Reportez-vous a « Icdnes sur I'écran

3/7 de prise de vue » (page 75).
Numéro de fichier/Nombre

d'images dans le mode de
visualisation

NFC actif (49)




Réglages de prise de vue

@L

Erreur liée a I'effet Photo

HOR]] ! |
Erreur HDR auto (62)

35mm
Distance focale de I'objectif

HLG

Enregistrement HDR (Hybrid
Log-Gamma)

Reportez-vous a « Icones sur I'écran FR
de prise de vue » (page 75) pour

les autres icones affichées dans cette

zone.

[4] Informations sur les images

®

Informations sur la latitude/
longitude (68)

2017 -1-1 10:37AM

Date de I'enregistrement (28)

£3100-0003
Numéro de dossier — Numéro de
fichier (73)

Lo lad [ [ad

Histogramme (Luminance/R/
V/B)
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A propos de ce produit

Spécifications

Cartes mémoire pouvant étre utilisées

Lors de I'utilisation de cartes mémoire microSD ou d’un
Memory Stick Micro avec cet appareil, veillez a utiliser I'adaptateur

approprié.
Cartes mémoire SD
Format d'enregistrement Carte mémoire compatible
Image fixe Carte SD/SDHC/SDXC
Carte SD/SDHC/SDXC (Class 4 ou
AVCHD - .
supérieure, ou U1 ou supérieure)
4K 60 Mb/s*

Carte SDHC/SDXC (Class 10, ou U1 ou

HD 50 Mb/s ou inférieur* -
supérieure)

XAVCS HD 60 Mb/s

:';11%%':\";;’/5: Carte SDHC/SDXC (U3)
* Y compris lors de I'enregistrement de vidéos proxy simultanément
Memory Stick
Format d'enregistrement Carte mémoire compatible
Image fixe Memory St?ck PRO Duo/
Memory Stick PRO-HG Duo
AVCHD Memory St?ck PRO Duo (Mark 2)/
Memory Stick PRO-HG Duo
4K 60 Mb/s*

HD 50 Mb/s ou inférieur* Memory Stick PRO-HG Duo
XAVC S HD 60 Mb/s

4K 100 Mb/s*
HD 100 Mb/s

* Y compris lors de I'enregistrement de vidéos proxy simultanément
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« Utilisez la fente 1 si vous utilisez une carte mémoire UHS-II. Ensuite,
sélectionnez MENU — oas (Réglage) — [Réglages supp. enr.] —
[Prior. support d'enr.] — [Emplacement 1].

* Memory Stick PRO Duo ne peut pas étre utilisé dans la fente 1.

e Lorsque vous utilisez une carte mémoire SDHC pour enregistrer un film
XAVC S pendant une période prolongée, les films enregistrés sont divisés
en fichiers de 4 Go de taille. Les fichiers divisés peuvent étre gérés en
tant que fichier unique en les important sur un ordinateur a l'aide de
PlayMemories Home.

e« Lors de I'enregistrement simultané d'un film sur les cartes mémoire situées
dans les fentes 1 et 2 avec les réglages d'appareil photo suivants, insérez
deux cartes mémoire ayant le méme systéme de fichiers. Les films XAVC S ne
peuvent pas étre enregistrés simultanément si vous utilisez en association le
systeme de fichier exFAT et le systeme de fichier FAT32.

- [BH Format fichier] est réglé sur [XAVC S 4K] ou [XAVC S HD]
-[Mode d'enregistrem.] sous [Réglages supp. enr.] est réglé sur FR

[Enreg. simult. ()] ou [Enr. simult. (F/HH)]

Carte mémoire Systéme de fichier
Carte mémoire SDXC exFAT
Memory Stick PRO Duo (Mark2)
Memory Stick PRO-HG Duo FAT32
Carte mémoire SDHC

« Rechargez suffisamment la batterie avant d'essayer de récupérer les fichiers
de base de données sur la carte mémoire.
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Spécifications

Appareil photo

[Systeme]

Type d'appareil photo :
Appareil photo a objectif
interchangeable

Objectif : objectif a monture E Sony

[Capteur d'image]

Format d’image : 35 mm plein format
(35,9 mm x 24,0 mm), capteur
d'image CMOS

Nombre de pixels réels de I'appareil :
Environ 42 400 000 pixels

Nombre total de pixels de l'appareil :
Environ 43 600 000 pixels

[SteadyShot]

Systéme de stabilisation d'image
avec décalage du capteur intégré
a l'appareil

[Systéme de mise au point

automatique]

Systeme de détection : Systeme a
détection de phase/Systéme a
détection de contraste

Plage de sensibilité : -3 EV a +20 EV
(pour une équivalence 1SO 100,
avec F2,0)

[Viseur électronique]
Nombre total de points :
3686 400 points
Agrandissement : Env. 0,78x avec
objectif 50 mm a l'infini, -1 m~
Point oculaire : A environ 23 mm de
I'oculaire, a environ 18,5 mm de la
monture de l'oculaire a -1m-
Réglage dioptrique :
-4,0m'a+3,0m”’

FR
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[Ecran]

Ecran tactile TFT & matrice active de
7,5 cm (type 3,0)

Nombre total de points :
2 359 296 points

[Contréle de I'exposition]

Méthode de mesure : Mesure
évaluative de 1200 segments

Plage de mesure : -3 EV a +20 EV
(pour une équivalence I1SO 100,
avec objectif F2,0)

Sensibilité ISO (Indice de lumination
recommandé) :
Images fixes : 1ISO 100 a ISO 32 000
(ISO élargie : minimum ISO 50,
maximum I1SO 102 400)
Films : équivalant a ISO 100 a
ISO 32 000

[Obturateur]

Type : a contrble électronique,
translation verticale, plan focal

Plage de vitesse :
Images fixes : 1/8 000 seconde a
30 secondes, BULB
Films :1/8 000 seconde a
1/4 seconde
Appareils compatibles 1080 60i
(appareils compatibles 1080 50i) :
jusqu'a 1760 (1/50) seconde en
mode AUTO (jusqu'a 1/30 (1/25)
seconde en mode Obturation
vitesse lente auto)

Vitesse de synchronisation du flash :
1/250 seconde (en utilisant un
flash fabriqué par Sony)



[Format d’enregistrement]

Format de fichier : Compatible JPEG
(DCF Ver. 2.0, Exif Ver. 2.31, MPF
Baseline), RAW (format Sony ARW
2.3)

Film (format XAVCSS) :
compatible format
MPEG-4 AVC/H.264 XAVC S ver.1.0
Vidéo : MPEG-4 AVC/H.264
Audio : LPCM 2 canaux (48 kHz
16 bits)

Film (format AVCHD) :
compatible avec le format AVCHD
Ver. 2.0
Vidéo : MPEG-4 AVC/H.264
Audio : Dolby Digital
2 canaux, équipé de
Dolby Digital Stereo Creator

« Fabriqué sous licence de

Dolby Laboratories.

[Support d’enregistrement]

SLOT 1 : Fente pour cartes SD
(compatible UHS-I et UHS-II)

SLOT 2 : Fente multiple pour
Memory Stick PRO Duo et cartes
SD (compatible UHS-1)

[Bornes entrée/sortie]
Connecteur USB Type-C :
SuperSpeed USB 5 Gb/s (USB 3.2)
Multi/micro connecteur USB*:
Hi-Speed USB (USB 2.0)
* Prend en charge les appareils
compatibles micro-USB.
HDMI : Micro-prise HDMI de type D
Prise *\ (microphone) :
Mini prise stéréo & 3,5 mm
Prise () (casque) :
Mini prise stéréo & 3,5 mm
Prise % (Synchronisation du flash)

[Généralités]

Tension d'entrée nominale :
72V =—=—37TW

Température de fonctionnement :
0 a40°C (32 a104°F)

Température de stockage :
-20 a4 55°C (-4 & 131°F)

Dimensions (L/H/P) (approx.) :
126,9 x 95,6 x 73,7 mm
126,9 x 95,6 x 62,7 mm (de la
poignée a I'écran)
5x37/8x3po
5x37/8x21/2 po (de la poignée
al'écran)

Poids (approx.) : 657 g (11b 7,2 0z)
(batterie, carte SD comprises)

[Réseau local sans fil]

Format pris en charge : FR
IEEE 802.11 b/g/n

Bande de fréquence : 2,4 GHz

Sécurité : WEP/WPA-PSK/WPA2-PSK

Méthode de connexion :
Wi-Fi Protected Setup™ (WPS)/
manuelle

Méthode d'acces : Mode
Infrastructure

[NFC]
Type de balise : conforme
NFC Forum Type 3 Tag

[Communications Bluetooth]
Norme Bluetooth Ver. 4.1
Bande de fréquence : 2,4 GHz
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Chargeur de batterie BC-QZ1
Tension d'entrée nominale :
100 a 240 V\v, 50/60 Hz, 0,38 A
Tension de sortie nominale :
84V=—=16A

Batterie rechargeable
NP-FZ100

Tension nominale : 72V ===

La conception et les spécifications
peuvent étre modifiées sans préavis.

Compatibilité des données

d‘image

* Cet appareil photo est conforme
a la norme universelle DCF
(Design rule for Camera File system)
établie par JEITA (Japan Electronics
and Information Technology
Industries Association).

* Nous ne pouvons garantir la
lecture sur d’autres équipements
d'images enregistrées avec votre
appareil photo, pas plus que la
lecture sur votre appareil d'images
enregistrées ou modifiées avec
d’autres équipements.
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B Marques commerciales

e Memory Stick et M% sont
des marques commerciales
ou des marques déposées de
Sony Corporation.

* XAVCS et sont
des marques déposées de
Sony Corporation.

e « AVCHD » et le logo « AVCHD »
sont des marques commerciales
de Panasonic Corporation et de
Sony Corporation.

* Mac est une marque déposée
d'Apple Inc. aux Etats-Unis et dans
d’autres pays.

+|0S est une marque déposée
ou une marque commerciale de
Cisco Systems, Inc.

¢ iPhone et iPad sont des marques
commerciales d'Apple Inc.,
déposées aux Etats-Unis et dans
d’autres pays.

¢ Blu-ray Disc™ et Blu-ray™ sont
des marques commerciales de la
Blu-ray Disc Association.

¢ DLNA et DLNA CERTIFIED sont
des marques commerciales de
Digital Living Network Alliance.

* USB Type-C® et USB-C® sont
des marques déposées de USB
Implementers Forum.

¢ Le logo USB-IF SuperSpeed USB
Trident est une marque déposée
de USB Implementers Forum, Inc.
SS8%+ 0

¢ Dolby, Dolby Audio et le symbole
double-D sont des marques de
Dolby Laboratories.



¢ Les termes HDMI et High-Definition
Multimedia Interface ainsi que
le logo HDMI sont des marques
commerciales ou des marques
déposées de HDMI Licensing
Administrator, Inc. aux Etats-Unis et
dans d'autres pays.

* Microsoft et Windows sont des
marques déposées ou non de
Microsoft Corporation aux Etats-
Unis et/ou dans d'autres pays.

¢ Le logo SDXC est une marque
commerciale de SD-3C, LLC.

* Android et Google Play sont des
marques commerciales ou des
marques déposées de Google Inc.

* Wi-Fi, le logo Wi-Fi et
Wi-Fi Protected Setup sont
des marques commerciales
ou des marques déposées de
Wi-Fi Alliance.

* N Mark est une marque
commerciale ou une marque
déposée de NFC Forum, Inc. aux
Etats-Unis et dans d’autres pays.

* La marque verbale et les
logos Bluetooth® sont des
marques déposées détenues
par Bluetooth SIG, Inc. et
Sony Corporation les utilise sous
licence.

* QR code est une marque
commerciale de Denso Wave Inc.

« En outre, les noms de systéme et
de produit utilisés dans ce manuel
sont généralement des marques
commerciales ou des marques
déposées de leurs créateurs ou
fabricants respectifs. Cependant,
les symboles ™ ou ® ne sont pas
toujours utilisés dans ce manuel.

(D mtoLrTHIUM EA A
SERIES. MeMoRY STICK
SPLY SV
XC 1 XC 1
cLass@ cLass@

Ml AVCHD

N]

Des informations complémentaires
sur ce produit et des réponses a
des questions fréquemment posées
sont disponibles sur notre site Web
d'assistance client.

FR
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Uberpriifen Sie

die Hilfe!

Die ,Hilfe" ist ein Online-Handbuch, das Sie auf Inrem Computer
oder Smartphone lesen kdnnen. Schlagen Sie darin nach, um
Einzelheiten zu Menuposten, fortgeschrittenen Gebrauch und die
neuesten Informationen Uber die Kamera zu erhalten.

https://rd1.sony.net/help/ilc/2050/h_zz/

\ ILCE-7RM3A Hilfe Q|

Bedienungsanleitung
(vorliegendes Buch)

Dieses Handbuch stellt einige
Grundfunktionen vor.
Angaben zur Kurzanleitung finden
Sie unter ,Einfihrungsanleitung”
(Seite 21). Die
LEinflhrungsanleitung” stellt die
ersten Schritte vom Offnen der
Verpackung bis zum Auslésen

des Verschlusses fir die erste
Aufnahme vor.

/\
Kamerafiihrer DO

: Die [Kamerafihrer]

: zeigt Erlauterungen der

: Meniiposten auf dem Monitor
: der Kamera an.

Wahrend der Aufnahme kénnen

: Sie Informationen rasch abrufen.

¢ Um die Funktion [Kamerafthrer] zu
benutzen, missen vorher einige
Einstellungen vorgenommen

: werden. Fur Einzelheiten
durchsuchen Sie ,Kamerafthrer” in
: der Hilfe.


https://rd1.sony.net/help/ilc/2050/h_zz/

Hinweise zur Benutzung lhrer Kamera

Lesen Sie neben diesem Abschnitt

auch ,VorsichtsmaBnahmen” in der

Hilfe durch.

Hinweise zur Handhabung des
Produkts

¢ Diese Kamera ist von der
Konstruktion her staub- und
feuchtigkeitsbestandig, aber nicht
wasserfest oder staubdicht.
¢ Lassen Sie das Objektiv oder
den Sucher nicht einer starken
Lichtquelle, wie z. B. Sonnenlicht,
ausgesetzt. Aufgrund der
Kondensationsfunktion des
Objektivs kann dadurch Rauch, ein
Brand oder eine Funktionsstérung
im Kameragehd&use oder im
Objektiv verursacht werden. Wenn
Sie die Kamera einer Lichtquelle,
wie z. B. Sonnenlicht, ausgesetzt
lassen missen, bringen Sie die
Objektivkappe am Objektiv an.
Falls Sonnenlicht oder Licht von
anderen starken Lichtquellen
durch das Objektiv in die Kamera
eindringt, kann es sich in der
Kamera biindeln und Rauch oder
einen Brand verursachen.
Bringen Sie die Objektivkappe am
Objektiv an, wenn Sie die Kamera
aufbewahren.
Wenn Sie bei Gegenlicht
aufnehmen, halten Sie die Sonne
in ausreichendem Abstand vom
Bildwinkel.
Beachten Sie, dass Rauch oder

Feuer selbst dann auftreten kénnen,

wenn die Lichtquelle geringfligig
vom Bildwinkel verschoben ist.

Setzen Sie das Objektiv nicht
direkt Strahlen, wie etwa
Laserstrahlen, aus. Dadurch kann
der Bildsensor beschadigt und
eine Funktionsstorung der Kamera
verursacht werden.

Blicken Sie nicht durch das
abgenommene Objektiv auf die
Sonne oder eine starke Lichtquelle.
Dies kann zu unheilbaren
Augenschaden fihren.

Diese Kamera (einschlieBlich

der Zubehorteile) enthalt

einen oder mehrere Magnete,

die Herzschrittmacher,
programmierbare Shunt-Ventile fur
die Behandlung von Hydrozephalus
oder andere medizinische Gerate
beeintrachtigen kdnnen. Stellen
Sie diese Kamera nicht in der
Nahe von Personen auf, die solche
medizinischen Gerate verwenden.
Konsultieren Sie lhren Arzt vor der
Benutzung dieser Kamera, falls Sie
ein solches medizinisches Gerat
verwenden.

Lassen Sie die Kamera, das
mitgelieferte Zubehor oder
Speicherkarten nicht in Reichweite
von Kleinkindern liegen. Solche
Teile kdnnen versehentlich
verschluckt werden. Falls dies
eintritt, konsultieren Sie sofort
einen Arzt.



Hinweise zum Monitor und

elektronischen Sucher

¢ Da Monitor und elektronischer
Sucher unter Einsatz von extrem
genauer Prazisionstechnologie
hergestellt werden, sind Uber
99,99 % der Pixel fur effektiven
Betrieb funktionsfahig. Dennoch
besteht die Mdglichkeit, dass
winzige schwarze und/oder helle
Punkte (weiB3e, rote, blaue oder
grine Punkte) standig auf dem
Monitor und dem elektronischen
Sucher sichtbar sind. Diese sind
auf den Herstellungsprozess
zurlckzufihrende
Unvollkommenheiten und
haben keinerlei Einfluss auf die
aufgezeichneten Bilder.

¢ Wenn Sie den Sucher zum
Aufnehmen benutzen, kénnen sich
maoglicherweise solche Symptome
wie Augenbelastung, Ermidung,
Reisekrankheit oder Ubelkeit
bemerkbar machen. Wir empfehlen
lhnen, beim Aufnehmen mit dem
Sucher Pausen in regelmafigen
Abstanden einzulegen.

e Falls der Monitor oder der
elektronische Sucher beschadigt
ist, brechen Sie unverziglich den
Gebrauch der Kamera ab. Die
beschadigten Teile kénnen lhre
Hande, Ihr Gesicht usw. verletzen.

Hinweise zu Serienaufnahme
Wahrend Serienaufnahme kann der
Monitor oder Sucher zwischen dem
Aufnahmebildschirm und einem
schwarzen Bildschirm blinken. Wenn
Sie den Bildschirm in dieser Situation
fortlaufend betrachten, kénnen Sie
Missbehagen, wie z. B. Unwohlsein,
wahrnehmen. Wenn Sie Missbehagen
wahrnehmen, benutzen Sie die
Kamera nicht weiter, und konsultieren
Sie bei Bedarf Ihren Arzt.

Hinweise zum Aufnehmen iiber
lange Zeitspannen oder zum
Aufnehmen von 4K-Filmen
¢ Kameragehause und Batterie
kénnen im Laufe der Benutzung
warm werden - dies ist normal.
¢ Wenn immer der gleiche Teil lhrer
Haut wahrend der Benutzung der
Kamera Giber einen langen Zeitraum
mit der Kamera in Berlihrung
kommt, kdnnen Symptome einer
Niedertemperaturverbrennung,
wie Rotung oder Blasenbildung,
auftreten, selbst wenn sich die
Kamera nicht heif3 anfihit.
Verwenden Sie in den folgenden
Situationen besondere
Aufmerksamkeit, und benutzen Sie
ein Stativ usw.
—-Wenn die Kamera in einer hei3en
Umgebung benutzt wird
-Wenn eine Person mit
Kreislaufschwache oder
beeintrachtigtem Hautgefiihl die
Kamera benutzt
—-Wenn die Kamera bei Einstellung
von [Autom. AUS Temp.] auf
[Hoch] benutzt wird.



Sony-Objektive/Zubehorteile
Verwendung dieses Gerats mit
Produkten anderer Hersteller kann
seine Leistung beeintrachtigen, was
zu Unfallen oder Fehlfunktionen
flhren kann.

Info zu den in dieser Anleitung
beschriebenen technischen Daten
Die Daten zu Leistung und
Spezifikationen sind unter den
folgenden Bedingungen definiert,
auBer wie in dieser Anleitung
beschrieben: bei einer normalen
Umgebungstemperatur von 25°C,
und bei Verwendung eines Akkus,
der voll aufgeladen wurde, bis die
Ladekontrollleuchte erloschen ist.

Warnung zum Urheberrecht
Fernsehprogramme, Filme,
Videobdnder und andere Materialien
kénnen urheberrechtlich geschitzt
sein. Unerlaubtes Aufnehmen
solcher Materialien kann gegen die
Bestimmungen des Urheberrechts
verstof3en.

Hinweise zu
Standortinformationen

Wenn Sie ein mit
Standortinformationen versehenes
Bild hochladen und teilen,
kdnnen Sie die Informationen
versehentlich Dritten offenbaren.
Um zu verhindern, dass Dritte Ihre
Standortinformationen erhalten,
stellen Sie [[J StO.infoVerknEinst]
vor der Aufnahme von Bildern auf
[Aus] ein.

Hinweise zum Entsorgen oder
Ubertragen dieses Produkts auf
andere Besitzer

Wenn Sie dieses Produkt entsorgen

oder Ubertragen, fuhren Sie

unbedingt den folgenden Vorgang

durch, um private Daten zu schutzen.

o [Einstlg zurlicksetzen] —
[Initialisieren].

Hinweise zum Entsorgen oder
Ubertragen einer Speicherkarte
auf andere Besitzer

Durch Ausfiihren von [Formatieren]
oder [Léschen] auf der Kamera oder
einem Computer werden die Daten
auf der Speicherkarte moglicherweise
nicht vollstandig geldscht.

Wenn Sie eine Speicherkarte DE
auf andere Besitzer Ubertragen,
empfehlen wir, die Daten mithilfe
von Datenldéschungs-Software
vollstandig zu I6schen. Wenn Sie eine
Speicherkarte entsorgen, empfehlen
wir, sie physisch zu zerstéren.

Hinweis zur Netzwerkfunktionen
Wenn Sie Netzwerkfunktionen
verwenden, kdnnen unbeabsichtigte
Dritte im Netzwerk abhangig von der
Nutzungsumgebung auf die Kamera
zugreifen.

Zum Beispiel kann ein unbefugter
Zugriff auf die Kamera in
Netzwerkumgebungen erfolgen,

an die ein anderes Netzwerkgerat
angeschlossen ist, oder es kann

sich ohne Erlaubnis verbinden. Sony
Ubernimmt keine Verantwortung

flr Verluste oder Schaden, die

durch die Verbindung mit solchen
Netzwerkumgebungen verursacht
werden.



So schalten Sie Drahtlos-
Netzwerkfunktionen (Wi-Fi usw.)
voriibergehend aus

Wenn Sie in ein Flugzeug usw.
einsteigen, kdnnen Sie alle Drahtlos-
Netzwerkfunktionen mittels
[Flugzeug-Modus] voriibergehend
ausschalten.

Netzkabel

Fiir Kunden im Vereinigten
Konigreich, Irland, Malta, Zypern
und Saudi-Arabien

Verwenden Sie das Netzkabel (A).
Aus Sicherheitsgrinden ist das
Netzkabel (B) nicht fir die obigen
Lander/Regionen vorgesehen und
darf daher dort nicht verwendet
werden.

Fiir Kunden in anderen EU-Landern/

Regionen
Verwenden Sie das Netzkabel (B).
(A) (B)

finden Sie unter ,Hilfe” (Seite 2).

Einzelheiten zu den Wi-Fi-Funktionen und NFC-One-Touch-Funktionen




Vorbereitungen fir Aufnahme

Uberpriifen der Kamera und der

mitgelieferten Teile

Die Zahl in Klammern gibt die
Stlickzahl an.

* Kamera (1)

* Akku-Ladegerat (1)

* Netzkabel (1)*

*

Eventuell sind mehrere
Netzkabel im Lieferumfang
dieses Gerdtes enthalten.
Verwenden Sie das fur Ihr Land
bzw. lhre Region passende
Netzkabel. Siehe Seite 6.

« Akku NP-FZ100 (1)

* USB Type-C®-Kabel (1)

=

e Schulterriemen (1)
.//""“"’—éf’—”’/A

=

* Gehausekappe (1) (an Kamera
angebracht)

&

DE

e Schuhkappe (1) (an Kamera
angebracht)

o Okularmuschel (1) (an Kamera
angebracht)

5

« Bedienungsanleitung (1)
(vorliegendes Handbuch)

* Referenzanleitung (1)



Bezeichnung der Teile

Einzelheiten finden Sie auf den in Klammern angegebenen Seiten.

Vorderseite

(& ] N ?

Schalter ON/OFF (Ein-Aus)
(28)/Ausléser (29)

[2] Vorderes Drehrad
Damit kénnen Sie die
Einstellungen fir jeden
Aufnahmemodus schnell
einstellen.

Fernbedienungssensor

[4] Objektiventriegelungsknopf
(26)

[5] Wi-Fi/Bluetooth-Antenne
(eingebaut) (49)

[6] Mikrofon
Diesen Teil wahrend
Filmaufnahmen nicht
verdecken. Anderenfalls
kénnen Stérgerausche
verursacht oder die Lautstarke
verringert werden.

AF-Hilfslicht (59)/
Selbstausléserlampe

Ansicht bei abgenommenem
Objektiv

Ansetzindex (25)
[9] Bildsensor*
Anschluss

[1] Objektivkontakte*

* Vermeiden Sie direkte Bertihrung
dieser Teile.



Riickseite

@@@@%?

[1] Okularmuschel
So nehmen Sie die
Okularmuschel ab
Dricken Sie die Griffe
am unteren Ende der
Okularmuschel nach links
und rechts, und heben Sie die
Okularmuschel an.

Entfernen Sie die
Okularmuschel, wenn

Sie einen Winkelsucher
(getrennt erhaltlich) anbringen.
Wahlen Sie auBerdem MENU
— X2 (Kamera- einstlg.2)

— [FINDER/MONITOR],

und schalten Sie dann auf
[Sucher(Manuell)] oder
[Monitor(Manuell)] um.

BRE R EElk ke N

[2] Sucher

Taste C3 (Benutzertaste 3) DE
(68)/Taste o (Schutz)

[4] Taste MENU (56)

Monitor
(FUr Touch-Bedienung:
Touchpanel/Touchpad) (40)
Sie kdnnen den Monitor
auf einen bequemen
Betrachtungswinkel einstellen
und aus jeder Position
aufnehmen.

[6] Augensensor



Dioptrien-Einstellrad
Stellen Sie den Sucher mit dem
Dioptrien-Einstellrad auf Ihre
Sehkraft ein, bis die Anzeige
im Sucher deutlich sichtbar
ist. Falls es schwierig ist, das
Dioptrien-Einstellrad zu drehen,
nehmen Sie die Okularmuschel
ab, und drehen Sie dann das
Einstellrad.

Taste MOVIE (Film) (30)

[9] Fur Aufnahme: Taste AF-ON
(AF Ein)
Fir Wiedergabe: Taste
@ (VergréBern)

Hinteres Drehrad
Damit kénnen Sie die
Einstellungen fir jeden
Aufnahmemodus schnell
einstellen.

Fur Aufnahme: Taste AEL
Fiir Wiedergabe: Taste
E=2 (Bildindex)

Multiselektor (17)

Schalter fiir Speichermedien-
Steckplatzabdeckung

DE
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Fur Aufnahme: Taste Fn
(Funktion) (17, 68)
Fir Wiedergabe: Taste
~](An Smartph. send.)
Sie kdnnen den Bildschirm
fr [An Smartph. send.] durch
Driicken dieser Taste anzeigen.

[i5 Einstellrad (16)
Zugriffslampe

Fir Aufnahme: Taste C4
(Benutzertaste 4) (68)
Fiir Wiedergabe: Taste
10 (Léschen) (30)

Taste [»](Wiedergabe) (30)



Oberseite/Seitenansicht

e R

DE

[1] -©- Bildsensor-Positionsmarke
e Der Bildsensor ist das

Element, das Licht in
ein elektrisches Signal
umwandelt. Das Symbol
© zeigt die Position des
Bildsensors an. Wenn Sie die
genaue Entfernung zwischen
der Kamera und dem Motiv
messen, nehmen Sie auf die
Position der horizontalen
Linie Bezug.

e |st die Entfernung zum Motiv
kirzer als die minimale
Aufnahmeentfernung
des Objektivs, kann die
Scharfeinstellung nicht
bestatigt werden. Halten Sie
genltgend Abstand zwischen
Motiv und Kamera.

DE
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Lautsprecher

Buchse *\ (Mikrofon)
Wenn ein externes Mikrofon
angeschlossen wird, wird
das eingebaute Mikrofon
automatisch abgeschaltet.
Handelt es sich bei dem
externen Mikrofon um
einen Typ mit Plugin Power,
Ubernimmt die Kamera die
Stromversorgung.

[4] Buchse
% (Blitzsynchronisierung)

(5] Buchse () (Kopfhérer)
[6] HDMI-Mikrobuchse

USB Type-C-Buchse (13,
52)

Ladekontrollleuchte

[9] Multi/Micro-USB-Buchse*
(13,52)
Diese Buchse unterstitzt Micro
USB-kompatible Gerate.

Multi-Interface-Schuh*
Manche Zubehérteile lassen
sich u. U. nicht vollstandig
einschieben und stehen vom
Multi-Interface-Schuh nach
hinten Uber. Erreicht das
Zubehor jedoch den vorderen
Anschlag des Schuhs, ist die
Verbindung vollstandig.

Moduswahlknopf-
Entriegelungstaste

Moduswahlknopf (30)

12

Taste C2 (Benutzertaste 2)
(68)

Taste C1 (Benutzertaste 1)
(68)

Belichtungskorrekturknopf

Osen fiir Schulterriemen
Befestigen Sie beide Enden des
Riemens an der Kamera.

R (N-zeichen) (49)
¢ Dieses Zeichen kennzeichnet
den Berlihrungspunkt zur
Verbindung der Kamera
und eines NFC-fahigen
Smartphones.

o NFC (Near Field
Communication) ist
ein internationaler
Ubertragungsstandard zum
drahtlosen Austausch von
Daten per Funktechnik Gber
kurze Strecken.



SLOT 1 (Speicherkarten-

Steckplatz 1) (23)
Unterstltzt nur SD-Karten
(kompatibel mit UHS-I und
UHS-I)

SLOT 2 (Speicherkarten-

*

Steckplatz 2) (24)
Unterstatzt SD-Karten
(kompatibel mit UHS-I) und
Memory Stick PRO Duo

Um Naheres zu kompatiblem
Zubehor fur den Multi-
Interface-Schuh und die
Multi/Micro-USB-Buchse zu
erfahren, besuchen Sie die
Sony-Website, oder konsultieren
Sie lhren Sony-Handler

oder eine lokale autorisierte
Sony-Kundendienststelle. Zubehor
flr den Zubehérschuh kann
ebenfalls verwendet werden.
Einwandfreier Betrieb mit Zubehér
anderer Hersteller kann nicht
garantiert werden.

= Multi
Y interface Shoe

Accessory Shoe

Hinweise zu USB-Buchsen

Sie kénnen entweder die USB
Type-C-Buchse oder die Multi/
Micro-USB-Buchse fir die
Stromversorgung, zum Laden des

Akkus und fur USB-Kommunikation

verwenden. Diese Vorgange

kénnen jedoch nicht mit beiden

Buchsen gleichzeitig durchgefuhrt

werden.

¢ Die Akkuladezeit bleibt bei
beiden Buchsen gleich.

¢ Sie kdnnen Zubehorteile fir
die Multi/Micro-USB-Buchse,
wie z. B. eine Fernbedienung
(getrennt erhaltlich), benutzen,
wahrend Sie die USB Type-C-
Buchse fir die Stromversorgung
oder die Durchfihrung von PC
Remote-Aufnahme nutzen.

DE
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N Hinweise zum Kabelschutz
Verwenden Sie den Kabelschutz, um Abtrennen eines Kabels wahrend der
Aufnahme von Bildern bei angeschlossenem Kabel zu verhindern.

So bringen Sie den Kabelschutz an

(® Ziehen Sie das Kabel durch den Kabelschutz.

@ Offnen Sie beide Buchsenabdeckungen auf der Monitorseite, und
flhren Sie das Kabel in eine der Buchsen ein.

(®Hangen Sie den Haken des Die obere
Kabelschutzes in den Schlitz unter Buchsenabdeckung
der Multi/Micro-USB-Buchse ein. in die Kerbe einfiihren

* Bringen Sie den Kabelschutz wie
abgebildet an, so dass die obere
Buchsenabdeckung in der Kerbe im
Kabelschutz sitzt, und flhren Sie
dann die Klaue des Kabelschutzes in
den Schlitz neben der HDMI Micro-
Buchse ein.

@ Drucken Sie die

Befestigungsschraube hinein, und ~ Befestigungsschraube

drehen Sie sie, um den Kabelschutz Den Haken in den

7u sichern. Schlitz einhdngen

® Fuhren Sie das Kabel in den

Halteteil ein, und sichern

Sie dann das Kabel mit dem

Befestigungsknopf.

So entfernen Sie den Kabelschutz

Lésen Sie die Befestigungsschraube.
Driicken Sie den oberen Teil des
Kabelschutzes nach unten, und ziehen
Sie ihn heraus, wie abgebildet.




Unterseite

[1] Akkueinschubfach (22)
Akkudeckel (22)

Stativgewinde
Unterstatzt
1/4-20 UNC-Schrauben.

Verwenden Sie ein Stativ,
dessen Schraube kirzer als
5,5 mm ist. Anderenfalls

wird die Kamera nicht richtig
befestigt und kann beschadigt
werden.

[4] Akkudeckel-
Entriegelungshebel

DE

DE
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Grundlegende Bedienung

Verwendung des Einstellrads

¢ Sie kdnnen Einstellungsposten auswahlen, indem Sie das Einstellrad
drehen oder die obere/untere/linke/rechte Seite des Einstellrads
dricken. Ihre Auswahl wird festgelegt, wenn Sie die Mitte des
Einstellrads drlicken.

« Die Funktionen DISP (Anzeige-Einstellung), &)/ (Bildfolgemodus)
und ISO (ISO) sind der oberen/linken/rechten Position des Einstellrads
zugeordnet. Dariber hinaus kénnen Sie ausgewahlte Funktionen der
linken/rechten/unteren Position und der Mitte des Einstellrads sowie
der Drehung des Einstellrads zuweisen.

e Wahrend der Wiedergabe kénnen Sie das nachste/vorherige Bild durch
Driicken der rechten/linken Seite des Einstellrads oder durch Drehen
des Einstellrads anzeigen.



Verwendung des Multiselektors

¢ Legen Sie lhren Finger direkt auf den Multiselektor, um ihn genauer
manipulieren zu kénnen.

» Wenn [Fokusfeld] auf [Feld], [Flexible Spot] oder [Erweit. Flexible Spot]
eingestellt ist, kdnnen Sie das Fokusfeld verschieben, indem Sie den
Multiselektor nach oben/unten/links/rechts driicken.

« In den Standardeinstellungen ist die Funktion [Fokus-Standard] der

Mitte des Multiselektors zugeordnet. DE

Verwendung der Taste Fn (Funktion)

Sie kénnen haufig benutzte Funktionen unter der Taste Fn (Funktion)
registrieren und wahrend der Aufnahme abrufen. Bis zu 12 haufig
benutzte Funktionen kénnen der Taste Fn (Funktion) zugewiesen werden.

1 Driicken Sie DISP am
Einstellrad wiederholt,
um einen anderen
Bildschirmmodus als
[Fiir Sucher] anzuzeigen, und
driicken Sie dann die Taste Fn
(Funktion).

Taste Fn

2 Wihlen Sie die gewiinschte Funktion aus, indem Sie die obere/
untere/linke/rechte Seite des Einstellrads driicken.

DE
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3 Wihlen Sie die gewiinschte
Einstellung durch Drehen des
vorderen Drehrads aus, und
driicken Sie dann die Mitte il = L

des Einstellrads. [ -

¢ Bei einigen Funktionen kann
mit dem hinteren Drehrad eine
Feinabstimmung vorgenommen
werden.

So andern Sie Einstellungen iiber die dedizierten

Einstellbildschirme
Wabhlen Sie die gewlinschte Funktion in =
Schritt 2 aus, und drlicken Sie dann die
Mitte des Einstellrads. Der dedizierte -
Einstellbildschirm fir die Funktion
erscheint. Folgen Sie der Bedienungshilfe

zur Durchflihrung der Einstellungen. [_]

Bedienungshilfe

Verwendung des Bildschirms Quick Navi

Der Bildschirm Quick Navi ist eine Funktion, die fir Aufnahme mit dem
Sucher optimiert ist und direkte Steuerung von Einstellungen gestattet.

1 wahlen Sie MENU — £¥2 (Kamera- einstlg.2) — [Taste DISP]
— [Monitor].

2 Markieren Sie [Fiir Sucher] mit einem ¢-Zeichen, und wihlen
Sie dann [Eingabe].

3 Driicken Sie DISP am Einstellrad, um den Bildschirmmodus auf
[Fiir Sucher] einzustellen.



4 priicken Sie die Taste Fn, um auf den Bildschirm Quick Navi
umzuschalten.
¢ Die angezeigten Inhalte und ihre Positionen in den Abbildungen sind
lediglich Richtlinien und kénnen von der tatsachlichen Anzeige abweichen.

Automatikmodus
<3100 [EEE 24w RAW:J FINE R)

i 1,250 F3.5

B 400 ! 400
- + B00 -—) - \ + B00
( " %uro [ | g | Ji0,
W G
@100%
—
Modus P/A/S/M

<3100 B3 24w RAIVJ FINE R

P 1/250 F3.5

B 400 ! +00
- + B100 -—) T + B100

e Lo 2] 55

400

@m0k
—

5 wihlen Sie die einzustellende Funktion aus, indem Sie die
obere/untere/linke/rechte Position des Einstellrads driicken.

6 Wahlen Sie die gewiinschte Einstellung durch Drehen des
vorderen Drehrads aus.

¢ Bei einigen Funktionen kann mit dem hinteren Drehrad eine
Feinabstimmung vorgenommen werden.

DE
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lSo andern Sie Einstellungen iiber die dedizierten
Einstellbildschirme

Wahlen Sie die gewlinschte Funktion in =
Schritt 5 aus, und driicken Sie dann die
Mitte des Einstellrads. Der dedizierte =

Einstellbildschirm far die Funktion
erscheint. Folgen Sie der Bedienungshilfe

zur Durchfihrung der Einstellungen. _

Bedienungshilfe

¢ Posten, die auf dem Bildschirm Quick Navi ausgegraut sind, sind nicht
einstellbar.

« Bei Verwendung von Funktionen wie [Kreativmodus] oder [Fotoprofil] kénnen
einige Einstellungen nur Uber den dedizierten Bildschirm gesteuert werden.

DE
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Einfuhrungsanleitung

Schritt 1: Laden des Akkus

1 setzen Sie den Akku in das

Ladegerat ein.

¢ Schieben Sie den Akku in Richtung
des Pfeils A auf das Ladegerat.

¢ Schieben Sie den Akku bis zum
Anschlag in Pfeilrichtung.

2 SchlieBen Sie das eine Ende Lampe CHARGE
des Netzkabels (mitgeliefert)
an das Ladegerat, und
das andere Ende an eine

Netzsteckdose an.

Die Lampe CHARGE am Ladegerat
leuchtet in Orange auf, und der
Ladevorgang beginnt.

DE

Lampe CHARGE (orange) An ;:e

Leuchtet: Laden Netzsteckdose

Blinken: Ladefehler oder

Unterbrechung des Ladevorgangs,

weil Kamera auB3erhalb des

geeigneten Temperaturbereichs

ist

¢ Wenn der Ladevorgang beendet ist, erldschen die Lampe CHARGE und alle
Anzeigen.

» Ladezeit (vollstandige Ladung): ca. 150 Min. (gilt fur das Laden eines vollig
erschopften Akkus bei einer Temperatur von 25 °C)

¢ Wenn Sie einen fabrikneuen oder einen lange Zeit unbenutzten Akku
wieder benutzen, blinkt die Lampe CHARGE beim erstmaligen Laden des
Akkus méglicherweise schnell. Nehmen Sie in solchen Fallen den Akku
heraus, und setzen Sie ihn zum Aufladen wieder ein.

¢ VVerwenden Sie nur Original-Akkus der Marke Sony.

DE
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Schritt 2: Einsetzen des Akkus in die Kamera

1 Offnen Sie den
Batteriefachdeckel.

2 Setzen Sie den Akku
ein, wahrend Sie den
Verriegelungshebel mit
der Spitze des Akkus
hineindriicken, bis der Akku
einrastet.

3 SchlieBen Sie die Klappe.

B So laden Sie den Akku in der Kamera

Schalten Sie die Kamera aus, und verbinden Sie sie Uber das USB-Kabel
mit einem Gerat, wie z. B. einem Computer.

Wenn Sie die Kamera einschalten, wird sie Gber den Computer oder das
angeschlossene Gerat mit Strom versorgt, und Sie kdnnen die Kamera
bedienen. Der Akku wird jedoch nicht aufgeladen.

Verwenden Sie das USB Type-C-Kabel (mitgeliefert) oder ein USB-
Standard-Kabel.



B So nehmen Sie den Akku heraus
Vergewissern Sie sich, dass die
Zugriffslampe (Seite 10) erloschen

ist, und schalten Sie die Kamera

aus. Verschieben Sie dann den
Verriegelungshebel, und entnehmen

Sie den Akku. Lassen Sie den Akku

nicht fallen.

Verriegelungshebel

Schritt 3: Einsetzen einer Speicherkarte

Einzelheiten zu Speicherkarten, die mit dieser Kamera verwendet werden
kénnen, finden Sie auf Seite 84.

1 Offnen Sie die
Speicherkartenfachklappe.

2 Setzen Sie die SD-Karte in den

Steckplatz 1 ein.

Steckplatz 1 (unten): Unterstitzt

SD-Karten (kompatibel mit UHS-I

und UHS-I1)

Steckplatz 2 (oben): Unterstitzt

SD-Karten (kompatibel mit UHS-1) Steckplatz 2 Steckplatz1

und Memory Stick PRO Duo

¢ Richten Sie die eingekerbte Ecke gemaR der Abbildung aus, und fuhren Sie
die Speicherkarte ein, bis sie einrastet.

¢ Sie kdnnen andern, welcher Speicherkarten-Steckplatz verwendet werden
soll, indem Sie MENU — g3 (Einstellung) — [Aufn.-Medien-Einst.] —
[Aufn.-Med. prioris.] wahlen.
Der Steckplatz 1 wird in den Standardeinstellungen verwendet.

* Verwenden Sie den Steckplatz 1, wenn Sie nur eine SD-Karte benutzen.

* Verwenden Sie den Steckplatz 2, wenn Sie einen Memory Stick benutzen.
Setzen Sie in diesem Fall [Aufn.-Med. prioris.] auf [Steckplatz 2].

DE
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3 SchlieBen Sie die Klappe.

Tipp

* Wenn Sie eine Speicherkarte zum ersten Mal mit der Kamera verwenden, ist
es empfehlenswert, die Karte in der Kamera zu formatieren, um eine stabilere
Leistung der Speicherkarte zu erhalten (Seite 75).

* Setzen Sie keinen Memory Stick in den Steckplatz 1 ein. Dies kdnnte eine
Funktionsstdrung verursachen.

lSo nehmen Sie die Speicherkarte heraus
Offnen Sie die :
Speicherkartenfachklappe.
Vergewissern Sie sich, dass die
Zugriffslampe (Seite 10) erloschen
ist, und drticken Sie dann die
Speicherkarte einmal hinein, um sie
zu entnehmen.

Zugriffslampe

S0 nehmen Sie auf Speicherkarten in zwei Steckplatzen

auf
Der Steckplatz 1 wird in den Standardeinstellungen verwendet. Wenn
Sie nicht beabsichtigen, die Einstellungen zu andern, und nur eine
Speicherkarte benutzen wollen, verwenden Sie den Steckplatz 1.
Wenn Sie eine weitere Speicherkarte in den Steckplatz 2 einsetzen,
kénnen Sie dieselben Bilder auf zwei Speicherkarten gleichzeitig oder
einen unterschiedlichen Bildtyp (Standbilder/Filme) auf jede Speicherkarte
aufnehmen ([Aufnahmemodus] unter [Aufn.-Medien-Einst.]) (Seite 75).



Schritt 4: Anbringen eines Objektivs

1 Nehmen Sie die Vorderer Objektivdeckel

Gehausekappe von der [_

Kamera und den hinteren

Objektivdeckel von der

Riickseite des Objektivs ab.

¢ Wechseln Sie das Objektiv zlgig
in staubfreier Umgebung, um
zu verhindern, dass Staub oder
Schmutz in die Kamera eindringt.

¢ Es wird empfohlen, den vorderen
Objektivdeckel anzubringen, wenn
Sie mit dem Aufnehmen fertig
sind.

2 Montieren Sie das Objektiv,
indem Sie die beiden weiBen
Ausrichtmarkierungen
(Ansetzindizes) an Objektiv
und Kamera aufeinander

ausrichten.

¢ Halten Sie die Kamera mit
dem Objektiv nach unten, um
Eindringen von Staub oder
Schmutz in die Kamera zu
verhindern.

3 Drehen Sie das Objektiv
langsam in Pfeilrichtung,
wahrend Sie es leicht gegen
die Kamera driicken, bis es
in der Verriegelungsposition
einrastet.




¢ Halten Sie das Objektiv unbedingt gerade, und wenden Sie beim Anbringen
eines Objektivs keine Gewalt an.

¢ Driicken Sie nicht den Objektiventriegelungsknopf beim Anbringen eines
Objektivs.

« Der Mount-Adapter (getrennt erhéltlich) wird zur Benutzung eines A-Bajonett-
Objektivs (getrennt erhaltlich) bendtigt. Einzelheiten entnehmen Sie bitte der
Gebrauchsanleitung des Mount-Adapters.

* Wenn Sie Vollformatbilder aufnehmen wollen, verwenden Sie ein Objektiv,
das mit dem Vollformat kompatibel ist.

* Wenn Sie die Kamera mit angebrachtem Objektiv tragen, halten Sie Kamera
und Objektiv fest.

¢ Halten Sie nicht den Teil des Objektivs, der flir Zoom- oder Fokuseinstellungen
ausgefahren wird.

ISo nehmen Sie das Objektiv ab

Halten Sie den
Objektiventriegelungsknopf
gedrickt, und drehen Sie das
Objektiv bis zum Anschlag in
Pfeilrichtung.

Objektiventriegelungsknopf
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I Kompatible Objektive

Die folgenden Objektive sind mit dieser Kamera kompatibel:

Objektiv Kompatibilitat mit der Kamera
) v
i\//lcﬁlzi;ir;r?r;lat (Ein optionaler Mount-Adapter
kompatibles (getrennt erhaltlich), der mit dem
. P . Vollbildformat kompatibel ist, wird
j Objektiv
A--OB:jJ:I?tie\:t ) benotigt.)
Dediziertes . . v
Objektiv fir APS-C- (Ein optionaler Mount-Adapter
Foerat (getrennt erhaltlich) wird
benétigt.)
Mit 35-mm-
Vollbildformat 4
i kompatibles
E-Bajonett Objektiv
-Objektiv —
Dediziertes
Objektiv fiir APS-C- v
Format

*

Bilder werden im APS-C-Format aufgezeichnet. Der Blickwinkel entspricht
ungefahr dem 1,5-fachen der am Objektiv angegebenen Brennweite. (Wenn
beispielsweise ein 50-mm-0bjektiv angeschlossen wird, entspricht der

Blickwinkel 75 mm.)

DE
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Schritt 5: Einstellen der Sprache und der Uhr

1 stellen Sie den Schalter Schalter ON/OFF (Ein-Aus)
ON/OFF (Ein-Aus) auf ,ON", um
die Kamera einzuschalten.

2 Wihlen Sie die gewiinschte
Sprache aus, und driicken
Sie dann die Mitte des
Einstellrads.

Einstellrad

3 Vergewissern Sie sich, dass [Eingabe] auf dem Bildschirm
ausgewabhlt ist, und driicken Sie dann die Mitte.

4 Wihlen Sie die gewiinschte geografische Position aus, und
driicken Sie dann die Mitte.

5 wihlen Sie [Datum/Zeit] durch Driicken der oberen/unteren
Seite des Einstellrads oder durch Drehen des Einstellrads aus,
und driicken Sie dann die Mitte.

6 Wihlen Sie den gewiinschten Posten durch Driicken der
oberen/unteren/linken/rechten Seite des Einstellrads aus, und
driicken Sie dann die Mitte des Einstellrads.
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T wiederholen Sie die Schritte 5 und 6 zur Einstellung anderer
Posten, wahlen Sie dann [Eingabe], und driicken Sie die Mitte.

Tipp

* Um die Einstellung von Datum und Uhrzeit zurlickzusetzen, benutzen Sie
MENU (Seite 75).

* Diese Kamera besitzt keine Funktion fiir das Einblenden des Datums in Bilder.
Mithilfe von PlayMemories Home (nur fir Windows) kénnen Sie das Datum in
Bilder einfligen und diese dann speichern und drucken.

Schritt 6: Aufnehmen von Bildern im Automatikmodus

DE

1 Halten Sie die Entriegelungstaste in der Mitte des
Moduswahlknopfes gedriickt, und drehen Sie dann den

Moduswahlknopf, um ihn auf (i) einzustellen.
Der Aufnahmemodus wird auf i3 (Intelligente Auto.) eingestellt.

2 Blicken Sie durch den Sucher oder auf den Monitor, und halten
Sie die Kamera.

3 stellen Sie die GréBe des Motivs durch Drehen des Zoomrings
am Objektiv ein, wenn ein Zoomobjektiv angebracht ist.
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4 priicken Sie den Ausldser halb nieder, um zu fokussieren.
e Wenn das Bild scharf ist, leuchtet eine Anzeige (z. B. @) auf.

5 Driicken Sie den Ausléser ganz durch.

lSo nehmen Sie Filme auf
Driicken Sie die Taste MOVIE, um die Aufnahme zu starten oder zu
stoppen.

lSo geben Sie Bilder wieder
Driicken Sie die Taste [»] (Wiedergabe), um Bilder wiederzugeben. Sie
kénnen das gewlnschte Bild mit Hilfe des Einstellrads auswahlen.

lSo I6schen Sie das angezeigte Bild

Driicken Sie die Taste ﬁﬁ (Loschen), wahrend ein Bild angezeigt wird,
um es zu léschen. Wahlen Sie [Léschen] mit dem Einstellrad auf dem
Bestatigungsbildschirm aus, und dricken Sie dann die Mitte des
Einstellrads, um das Bild zu 16schen.

B So nehmen Sie Bilder in verschiedenen Aufnahmemodi
auf

Stellen Sie den Moduswahlknopf je nach dem Motiv oder den Funktionen,

die Sie verwenden wollen, auf den gewlinschten Modus ein.



Fokussieren

Fokusmodus

Damit wird die Fokussiermethode ausgewahlt, die firr die Bewegung des
Motivs geeignet ist.

MENU — x1(Kamera- einstlg.1) — [Fokusmodus] —
gewiinschte Einstellung.

(Einzelbild-AF): Das Produkt speichert den Fokus, sobald die
Fokussierung abgeschlossen ist. Verwenden Sie diesen Modus, wenn
sich das Motiv nicht bewegt.

(Automatischer AF): [Einzelbild-AF] und [Nachfiihr-AF] werden
entsprechend der Bewegung des Motivs gewechselt. Wird der
Ausldser halb niedergedriickt, speichert das Produkt den Fokus,
wenn es feststellt, dass das Motiv bewegungslos ist, oder es setzt
die Fokussierung fort, wenn sich das Motiv bewegt. Wahrend der
Serienaufnahme nimmt das Produkt ab der zweiten Aufnahme
automatisch mit Nachfihr-AF auf.

(Nachfiihr-AF): Das Produkt fuhrt den Fokus nach, wahrend der
Ausldser halb niedergedriickt gehalten wird. Benutzen Sie diese Option,
wenn sich das Motiv bewegt. Im Modus [Nachfuhr-AF] ertont kein
Piepton, wenn die Kamera fokussiert.

(Direkt. Manuelf.): Sie kdnnen Feineinstellungen nach der
automatischen Fokussierung vornehmen, so dass Sie schneller auf
ein Motiv fokussieren kdnnen, als bei Verwendung des Manuellfokus
von Anfang an. Dies ist praktisch in Situationen, wie z. B. bei
Makroaufnahmen.

DE

(Manuelifokus): Der Fokus wird manuell eingestellt. Wenn Sie mit
dem Autofokus nicht auf das beabsichtigte Motiv fokussieren kdnnen,
benutzen Sie den Manuellfokus.
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l Fokusanzeige

@ (leuchtet): Das Motiv ist scharf eingestellt und der Fokus ist
gespeichert.

@ (blinken): Das Motiv ist nicht scharf eingestellt.

@) (leuchtet): Das Motiv ist scharf eingestellt. Der Fokus wird
entsprechend den Bewegungen des Motivs nachgefihrt.

©) (leuchtet): Fokussierung ist im Gange.

I Motive, die mit dem Autofokus schwer zu fokussieren
sind

¢ Dunkle und entfernte Motive

¢ Motive mit schlechtem Kontrast

* Motive hinter Glas

¢ Sich schnell bewegende Motive

* Reflektiertes Licht oder glanzende Oberflachen

¢ Blinkendes Licht

¢ Von hinten beleuchtete Motive

« Standig sich wiederholende Muster, wie z. B. Fassaden von Gebauden

* Motive im Fokussierbereich mit unterschiedlichen
Aufnahmeentfernungen

Tipp

«Im Modus [Nachflihr-AF] kénnen Sie den Fokus speichern, indem Sie die Taste,
der die Funktion [Fokus halten] zugewiesen wurde, gedriickt halten (Seite
68).

« Wenn Sie den Fokus bei manueller Fokussierung oder direkter manueller
Fokussierung auf unendlich einstellen, vergewissern Sie sich, dass der Fokus
auf ein ausreichend entferntes Motiv eingestellt ist, indem Sie das Bild auf
dem Monitor oder im Sucher Uberprifen.

o [Automatischer AF] ist nur verflgbar, wenn Sie ein Objektiv verwenden, das
Phasenerkennungs-AF unterstiitzt.

« Wenn [Nachfuhr-AF] oder [Automatischer AF] eingestellt wird, kann sich
der Bildwinkel wahrend der Fokussierung nach und nach verandern. Dieses
Phanomen hat keinen Einfluss auf die tatsachlich aufgezeichneten Bilder.

o Nur [Nachfiihr-AF] und [Manuellfokus] sind verflgbar, wenn Sie Filme
aufnehmen oder den Moduswahlknopf auf S&Q einstellen.



Autofokus

Fokusfeld

Damit wird das Fokusfeld ausgewahlt. Verwenden Sie diese Funktion,
wenn es schwierig ist, im Autofokusmodus korrekt zu fokussieren.

MENU — x1(Kamera- einstlg.1) — [Fokusfeld] — gewiinschte
Einstellung.

[c23] Breit: Fokussierung auf ein Motiv, das den ganzen Bereich
des Bildschirms automatisch abdeckt. Wenn Sie im Standbild-
Aufnahmemodus den Ausldser halb niederdriicken, wird ein griiner
Rahmen um den sich im Fokus befindlichen Bereich angezeigt.

Feld: Wahlen Sie eine Zone auf dem Monitor aus, auf die fokussiert
werden soll, worauf das Produkt automatisch einen Fokussierbereich DE
auswahlt.

[C3] Mitte: Automatische Fokussierung auf ein Motiv in der Mitte des Bilds.
Verwenden Sie diese Funktion zusammen mit der Fokusspeicherfunktion,
um die gewlinschte Bildkomposition zu erzeugen.

E‘:i',, Flexible Spot: Ermdglicht Ihnen, den Fokussierrahmen zu einem
gewlnschten Punkt auf dem Bildschirm zu verschieben und auf ein
auBerst kleines Motiv in einem engen Bereich zu fokussieren.

45 Erweit. Flexible Spot: Falls das Produkt nicht auf einen einzelnen
ausgewahlten Punkt fokussieren kann, verwendet es die
Fokussierpunkte um den flexiblen Punkt als zweiten Prioritatsbereich,
um den Fokus zu erzielen.

(23], B2, [03, E=3), S, AF-Verriegelung: Wenn der Ausloser halb
niedergedriickt gehalten wird, verfolgt das Produkt das Motiv
innerhalb des ausgewahlten Autofokusbereichs. Diese Einstellung
ist nur verfligbar, wenn [Fokusmodus] auf [Nachflihr-AF] eingestellt
wird. Richten Sie den Cursor auf [AF-Verriegelung] auf dem
[Fokusfeld]-Einstellbildschirm, und wahlen Sie dann den gewiinschten
Nachflhrungsstartbereich durch Driicken der linken/rechten Seite des
Einstellrads. Sie kénnen den Nachflihrungsstartbereich auch zu dem
gewunschten Punkt verschieben, indem Sie den Bereich als Zone,
flexiblen Punkt oder erweiterten flexiblen Punkt bestimmen.
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I Beispiele der Fokussierrahmenanzeige
Der Fokussierrahmen unterscheidet sich wie folgt.

Bei Fokussierung auf einen gréBeren Bereich

F3.5 150 400

Bei Fokussierung auf einen kleineren Bereich

F3.5 @ 1S0 400

« Wenn [Fokusfeld] auf [Breit] oder [Feld] eingestellt wird, kann der
Fokussierrahmen abhdngig von dem Motiv oder der Situation zwischen
.Bei Fokussierung auf einen gréBeren Bereich” und ,Bei Fokussierung
auf einen kleineren Bereich” wechseln.

« \Wenn Sie ein A-Bajonett-Objektiv mit einem Mount-Adapter (LA-EA1
oder LA-EA3) (getrennt erhaltlich) anbringen und [~ AF-System] auf
[Phasenerkenn. AF] eingestellt ist, wird u. U. der Fokussierrahmen fir
.Bei Fokussierung auf einen kleineren Bereich” angezeigt.

Wenn der Fokus automatisch erzielt wird, basierend auf dem gesamten
Monitorbereich

Lo PR -a

F3.5 150 400

* Wenn Sie eine andere Zoomfunktion auBer dem optischen Zoom
verwenden, wird die Einstellung von [Fokusfeld] deaktiviert, und der
Fokussierrahmen wird mit einer gepunkteten Linie angezeigt. Der
Autofokus arbeitet mit Vorrang auf dem und um das mittlere Feld.



B So verschieben Sie den Fokussierbereich

e Sie kdnnen den Fokussierbereich durch Betatigen des Multiselektors in
[Flexible Spot], [Erweit. Flexible Spot] oder [Feld] verschieben. Wenn Sie
[Fokus-Standard] zuvor der Mitte des Multiselektors zuweisen, kénnen
Sie den Fokussierrahmen zur Mitte des Monitors zuriick bewegen,
indem Sie die Mitte des Multiselektors driicken.

¢ Sie kdnnen den Fokussierrahmen schnell verschieben, indem Sie ihn

auf dem Monitor beriihren und ziehen. Setzen Sie [Beriihrungsmodus]
zuvor auf [Ein] (Seite 40).

Tipp

¢ In den Standardeinstellungen ist [Fokusfeld] der Taste C2 zugewiesen.

 [Fokusfeld] wird in den folgenden Situationen auf [Breit] verriegelt:
-[Intelligente Auto.]
* Wahrend der Serienaufnahme, oder wenn der Ausldser ohne Unterbrechung
ganz durchgedrickt wird, leuchtet der Fokussierbereich eventuell nicht auf.
« Wenn der Moduswahlknopf auf BH (Film) oder S&Q gestellt wird, oder

wahrend der Filmaufnahme, kann [AF-Verriegelung] nicht als [Fokusfeld]
gewahlt werden.

DE
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Manuellfokus

Wenn eine korrekte Fokussierung im Autofokusmodus schwierig ist,
kénnen Sie den Fokus manuell einstellen.

1 MENU — x1(Kamera- einstlg.1) — [Fokusmodus] —
[Manuellfokus].

2 Drehen Sie den Fokussierring,
um die Scharfeinstellung
vorzunehmen.
¢ \Wenn Sie den Fokussierring

drehen, wird die
Aufnahmeentfernung auf

dem Bildschirm angezeigt. Die
Aufnahmeentfernung wird nicht
angezeigt, wenn der Mount-
Adapter (getrennt erhaltlich)
angebracht ist.

3 Driicken Sie den Ausléser ganz nieder, um zu fotografieren.

* Wenn Sie den Sucher benutzen, stellen Sie die Dioptrienstufe ein, um den
korrekten Fokus im Sucher zu erhalten (Seite 10).
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Direkte manuelle Fokussierung (DMF)

Sie kdnnen Feineinstellungen nach der automatischen Fokussierung
vornehmen, so dass Sie schneller auf ein Motiv fokussieren kénnen, als
bei Verwendung des Manuellfokus von Anfang an. Dies ist praktisch in
Situationen, wie z. B. bei Makroaufnahmen.

1 MENU — x1(Kamera- einstlg.1) — [Fokusmodus] —
[Direkt. Manuelf.].

2 Driicken Sie den Ausléser halb nieder, um automatisch zu
fokussieren.

3 Halten Sie den Ausléser halb
niedergedriickt, und drehen
Sie dann den Fokussierring,
um die Scharfe zu erhohen.
¢ Wenn Sie den Fokussierring

drehen, wird die
Aufnahmeentfernung auf

dem Bildschirm angezeigt. Die
Aufnahmeentfernung wird nicht
angezeigt, wenn der Mount-
Adapter (getrennt erhaltlich)
angebracht ist.

4 Driicken Sie den Ausléser ganz nieder, um zu fotografieren.
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Serienaufnahme

Bilder werden fortlaufend aufgenommen, wahrend Sie den Ausldser
gedrickt halten.

1 Wahlen Sie ©/2 (Bildfolgemodus) am Einstellrad —

[Serienaufnahme].
e Sie kdnnen den Bildfolgemodus auch durch Auswahlen von MENU —
X1 (Kamera- einstlg.1) — [Bildfolgemodus] einstellen.

2 Wihlen Sie den gewiinschten Modus, indem Sie die rechte/
linke Seite des Einstellrads driicken.

E—ILHH Serienaufnahme: Hi+: Bilder werden fortlaufend mit maximaler
Geschwindigkeit aufgenommen, solange der Ausléser gedriickt
gehalten wird.

y Hi Serienaufnahme: Hi / I:—'l'wlln Serienaufnahme: Mid /

Do Serienaufnahme: Lo: Motive lassen sich leichter verfolgen,
weil sie wahrend der Aufnahme in Echtzeit auf dem Monitor oder im
Sucher angezeigt werden.

Tipp
o Um Fokus und Belichtung wahrend der Serienaufnahme nachzufihren,
nehmen Sie folgende Einstellung vor:
-[Fokusmodus]: [Nachfiihr-AF]
- [P} AEL mit Ausléser]: [Aus] oder [Auto]
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* Die Aufnahmegeschwindigkeit wahrend der Serienaufnahme wird langsamer,
wenn [P RAW-Dateityp] auf [Nicht komprimiert] eingestellt wird.

* Die Aufnahmegeschwindigkeit wahrend der Serienaufnahme wird langsamer,
wenn [Elekt. 1.Verschl.vorh.] auf [Aus] im Modus [Serienaufnahme: Hi],
[Serienaufnahme: Mid] oder [Serienaufnahme: Lo] eingestellt wird.

« Wenn der F-Wert im Modus [Serienaufnahme: Hi+], [Serienaufnahme: Hi] oder
[Serienaufnahme: Mid] gréBer als F8 ist, wird der Fokus auf die bei der ersten
Aufnahme verwendete Einstellung verriegelt.

* Beim Aufnehmen im Modus [Serienaufnahme: Hi+] wird das Motiv nicht in
Echtzeit auf dem Monitor oder im Sucher angezeigt.

* In den folgenden Situationen ist Serienaufnahme nicht verflgbar:

-[Bildeffekt] ist auf [Sattes Monochrom] eingestellt.
-[DRO/Auto HDR] ist auf [Auto HDR] eingestellt.

I Anzeigen der Serienaufnahme-Restzeitanzeige

(Serienaufn.-Lange)
Damit wird festgelegt, ob eine Anzeige der DE
Restzeit, wahrend der Serienaufnahme mit
der gleichen Aufnahmegeschwindigkeit
durchgefiihrt werden kann, angezeigt wird.

MENU — X2 (Kamera- einstlg.2) —
[Serienaufn.-Lédnge] — gewiinschte
Einstellung.

F3.5 4 150 400

Immer anzeigen: Die Anzeige erscheint
bei Einstellung des Bildfolgemodus auf
[Serienaufnahme] immer.

Nur bei Aufn. anz.: Die Anzeige erscheint
nur wahrend der Durchfiihrung von
Serienaufnahme.

Nicht angezeigt: Die Anzeige erscheint nicht.

Tipp
* Wenn der interne Kameraspeicher fur Pufferung voll ist, wird ,SLOW"
angezeigt, und die Serienaufnahmegeschwindigkeit nimmt ab.
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Verwendung der Beriithrungsfunktion

Beriihrungsmodus

Damit wird festgelegt, ob die Touch-Bedienung des Monitors aktiviert
wird oder nicht.

Touch-Bedienungsvorgange beim Aufnehmen mit dem Monitor werden
mit ,Touchpanel-Bedienungsvorgdange” bezeichnet, wahrend Touch-
Bedienungsvorgange beim Aufnehmen mit dem Sucher mit ,Touchpad-
Bedienungsvorgange” bezeichnet werden.

MENU — &35 (Einstellung) — [Beriihrungsmodus] —
gewiinschte Einstellung.

Ein: Die Touch-Bedienung wird aktiviert.

Aus: Die Touch-Bedienung wird deaktiviert.

Touchpanel/-pad

Damit wahlen Sie, ob Touchpanel-Bedienung beim Aufnehmen mit dem
Monitor, oder Touchpad-Bedienung beim Aufnehmen mit dem Sucher
aktiviert werden soll.

MENU — &5 (Einstellung) — [Touchpanel/-pad] — gewiinschte

Einstellung.

Touchpanel+Pad: Damit werden sowohl die Touchpanel-
Bedienungsvorgange beim Aufnehmen mit dem Monitor als auch die
Touchpad-Bedienungsvorgange beim Aufnehmen mit dem Sucher
aktiviert.

Nur Touchpanel: Damit werden nur die Touchpanel-Bedienungsvorgange
beim Aufnehmen mit dem Monitor aktiviert.

Nur Touchpad: Damit werden nur die Touchpad-Bedienungsvorgange
beim Aufnehmen mit dem Sucher aktiviert.




Touch-Fokus

Sie kdnnen das Motiv, auf das mit Touch-Bedienungsvorgangen fokussiert
werden soll, im Standbild- und Filmaufnahmemodus auswahlen.

MENU — &5 (Einstellung) — [Berithrungsmodus] — [Ein].

l Angeben der zu fokussierenden Position im
Standbildmodus

Durch Berlihren des Monitors kdnnen Sie auf die gewlinschte Position
fokussieren.

(@ Wahlen Sie ein anderes [Fokusfeld] als [Flexible Spot] oder
[Erweit. Flexible Spot] aus.

@ MENU — ¥1(Kamera- einstlg.1) — [Mittel-AF-Verriegel.] pg
— [Aus].

® Beriihren Sie den Monitor.
* Wenn Sie mit dem Monitor aufnehmen, berlihren Sie das zu
fokussierende Motiv.
¢ \Wenn Sie mit dem Sucher aufnehmen, kénnen Sie die Fokusposition
durch Berlihren und Ziehen auf dem Monitor verschieben, wahrend
Sie durch den Sucher blicken.

- _;%_

e Wenn der Ausléser halb niedergedrickt wird, fokussiert die Kamera
auf den Fokussierrahmen. Drlicken Sie den Ausléser ganz durch, um
Bilder aufzunehmen.

¢ Um die Fokussierung mit Touch-Bedienungsvorgangen aufzuheben,
beriihren Sie ®x, oder driicken Sie die Mitte des Einstellrads, wenn
Sie mit dem Monitor aufnehmen, und dricken Sie die Mitte des
Einstellrads, wenn Sie mit dem Sucher aufnehmen.
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B Angeben der Position, auf die Sie im Filmaufnahmemodus

fokussieren wollen (Spot-Fokus)
Die Kamera fokussiert auf das berihrte Motiv. Beim Aufnehmen mit dem
Sucher ist Spot-Fokus nicht verfligbar.

(® Wihlen Sie ein anderes [Fokusfeld] als [Flexible Spot] oder
[Erweit. Flexible Spot] aus.

® MENU — ¥1(Kamera- einstlg.1) — [Mittel-AF-Verriegel.]
— [Aus].

® Beriihren Sie das Motiv, auf das Sie fokussieren wollen, vor
oder wahrend der Aufnahme.

¢ Wenn Sie das Motiv berihren, wird der Fokussiermodus
vortubergehend auf Manuellfokus umgeschaltet, so dass der Fokus
mit dem Fokussierring eingestellt werden kann.

* Um den Spot-Fokus aufzuheben, beriihren Sie 8x, oder driicken Sie
die Mitte des Einstellrads.

Tipp
e Zusatzlich zu der Touch-Fokussierfunktion sind Touch-Bedienungsvorgange
wie die folgenden ebenfalls verfligbar.
-Bei Einstellung von [Fokusfeld] auf [Flexible Spot] oder
[Erweit. Flexible Spot] kann der Fokussierrahmen mithilfe von Touch-
Bedienungsvorgangen verschoben werden.
- Bei Einstellung von [Fokusmodus] auf [Manuellfokus] kann die Fokuslupe
durch Doppeltippen des Monitors verwendet werden.

 Die Touch-Fokussierfunktion ist in den folgenden Situationen nicht verfligbar:
- Bei Einstellung von [Fokusmodus] auf [Manuellfokus].
- Bei Verwendung des Digitalzooms
-Bei Verwendung von LA-EA2 oder LA-EA4
-Bei Verwendung von LA-EA1 oder LA-EA3 und Einstellung des
Aufnahmemodus auf [Film]
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Auswahlen der StandbildgroBe/
Bildqualitat

' JPEG-BildgroBe

Je groBer die BildgroBe ist, desto mehr Details werden beim Ausdruck des
Bilds im GroBformat wiedergegeben. Je kleiner die BildgréBe, desto mehr
Bilder kdnnen aufgenommen werden.

MENU — x1(Kamera- einstlg.1) — [~ JPEG-BildgroBe] —
gewiinschte Einstellung.

Bei Einstellung von [E>F Sei hilt.] Bei Einstellung von [27 Sei hilt.]

auf 3:2 auf 16:9

L:42M 7952x5304 Pixel L:36M 7952x4472 Pixel DE
M:18M 5168x3448 Pixel M: 15M 5168x2912 Pixel

S: 1M 3984x2656 Pixel S:8.9M 3984x2240 Pixel

Bei Aufnahme im APS-C entsprechenden Format

Bei Einstellung von [B’ Seitenverhalt.] Bei Einstellung von [B‘ Seitenverhalt.]
auf 3:2 auf16:9
L:18M 5168x3448 Pixel L:15M 5168x2912 Pixel
M: 11M 3984x2656 Pixel M: 8.9M 3984x2240 Pixel
S:4.5M 2592x1728 Pixel S:3.8M 2592x1456 Pixel

| Hinweis |

e Wenn [P Dateiformat] auf [RAW] oder [RAW & JPEG] eingestellt wird,
entspricht die BildgréBe fir RAW-Bilder ,L".
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= JPEG-Qualitat

Damit wahlen Sie die JPEG-Bildqualitat bei Einstellung von
[ Dateiformat] auf [RAW & JPEG] oder [JPEG].

MENU — x1(Kamera- einstlg.1) — [~ JPEG-Qualitat] —
gewiinschte Einstellung.

Extrafein/Fein/Standard: Da die Komprimierungsrate von [Extrafein] auf
[Fein] auf [Standard] zunimmt, nimmt die DateigréBe in der gleichen
Reihenfolge ab. Dadurch ist es méglich, mehr Dateien auf einer
Speicherkarte unterzubringen, aber die Bildqualitat verschlechtert sich.

= Dateiformat

Damit legen Sie das Dateiformat fiir Standbilder fest.

MENU — x1(Kamera- einstlg.1) — [[= Dateiformat] —
gewiinschte Einstellung.

RAW: Bei diesem Dateiformat erfolgt keine digitale Verarbeitung. Wahlen
Sie dieses Format fur die professionelle Bildbearbeitung auf einem
Computer aus.

RAW & JPEG: Ein RAW-Bild und ein JPEG-Bild werden gleichzeitig erstellt.
Dieser Modus ist praktisch, wenn Sie zwei Bilddateien bendétigen: eine
JPEG-Datei zum Betrachten und eine RAW-Datei zum Bearbeiten.

JPEG: Das Bild wird im JPEG-Format aufgezeichnet.




Filmaufnahme

Andern der Einstellungen fiir
Filmaufnahme

HH Dateiformat

Auswahl des Filmdateiformats.

MENU — X2 (Kamera- einstlg.2) — [HH Dateiformat] —
gewiinschte Einstellung.

HH Dateiformat | Eigenschaften

XAVC S 4K Filme werden in 4K-Auflésung Mit der Software
(3840x2160) aufgezeichnet. PlayMemories Home
kénnen Sie Filme
auf einem Computer

DE

speichern.

XAVC S HD Filme werden in klarerer Qualitat | Mit der Software
als AVCHD mit gréBeren PlayMemories Home
Datenmengen aufgezeichnet. koénnen Sie Filme

auf einem Computer
speichern.

AVCHD Das AVCHD-Format besitzt einen | Mit der Software
hohen Kompatibilitatsgrad PlayMemories Home
mit Speichergeraten auBer kénnen Sie Filme
Computern. auf einem Computer

speichern oder eine Disc
erzeugen, die dieses
Format unterstitzt.

Einzelheiten zu Speicherkarten, die mit diesen Formaten verwendet
werden kdnnen, finden Sie auf Seite 84.
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« Wenn [{H Dateiformat] auf [AVCHD] gesetzt wird, wird die Dateigrée von
Filmen auf ca. 2 GB begrenzt. Wenn die FilmdateigréBe ca. 2 GB wahrend der
Aufnahme erreicht, wird automatisch eine neue Filmdatei erzeugt.

¢ Es erscheinen keine Bilder auf dem Monitor der Kamera, wenn Sie Filme
aufnehmen, wéahrend die Kamera bei Einstellung von [{H Dateiformat] auf
[XAVC S 4K] mit einem HDMI-Geréat verbunden ist.

* Wenn Sie XAVC S 4K-Filme bei Einstellung von [APS-C S35 Aufnahme] unter
[APS-C/Super 35mm] auf [Auto] aufnehmen, entspricht der Bildwinkel etwa
dem 1,5-fachen der auf dem Objektiv angegebenen Brennweite.

HH Aufnahmeeinstlg

Damit wahlen Sie die Bildfrequenz und Bitrate fir Filmaufnahme.

MENU — ¥2 (Kamera- einstlg.2) — [ Aufnahmeeinstig] —

gewiinschte Einstellung.
¢ Je hoher die Bitrate ist, desto héher ist die Bildqualitat.

Bei Einstellung von [HH Dateiformat] auf [XAVC S 4K]

HHAufnahmeeinstlg | Bitrate Beschreibung

30p 100M/25p 100M | Ca. 100 Mbps Aufnahme von Filmen mit 3840 x 2160
(30p/25p).

30p 60M/25p 60M Ca. 60 Mbps Aufnahme von Filmen mit 3840 x 2160
(30p/25p).

24p 100M* Ca. 100 Mbps Aufnahme von Filmen mit 3840 x 2160
(24p).

24p 60M* Ca. 60 Mbps Aufnahme von Filmen mit 3840 x 2160
(24p).

* Nur bei Einstellung von [NTSC/PAL-Auswahl] auf NTSC



Bei Einstellung von [HH Dateiformat] auf [XAVC S HD]

HH Aufnahmeeinstlg

Bitrate

Beschreibung

60p 50M/50p 50M

Ca. 50 Mbps

Aufnahme von Filmen mit 1920 x 1080
(60p/50p).

60p 25M/50p 25M

Ca. 25 Mbps

Aufnahme von Filmen mit 1920 x 1080
(60p/50p).

30p 50M/25p 50M

Ca. 50 Mbps

Aufnahme von Filmen mit 1920 x 1080
(30p/25p).

30p 16M/25p 16M

Ca. 16 Mbps

Aufnahme von Filmen mit 1920 x 1080
(30p/25p).

24p 50M*

Ca. 50 Mbps

Aufnahme von Filmen mit 1920 x 1080
(24p).

120p100M/100p 100M

Ca. 100 Mbps

Aufnahme von
Hochgeschwindigkeitsfilmen mit 1920
x 1080 (120p/100p). Sie kénnen Filme
mit 120 BpS oder 100 BpS aufnehmen.
¢ Wenn Sie kompatible
Bearbeitungsgerate verwenden,
koénnen Sie geschmeidigere
Zeitlupenaufnahmen erzeugen.

DE

120p 60M/100p 60M

Ca. 60 Mbps

Aufnahme von
Hochgeschwindigkeitsfilmen mit 1920
x 1080 (120p/100p). Sie kénnen Filme
mit 120 BpS oder 100 BpS aufnehmen.
* Wenn Sie kompatible
Bearbeitungsgerate verwenden,
kénnen Sie geschmeidigere
Zeitlupenaufnahmen erzeugen.

* Nur bei Einstellung von [NTSC/PAL-Auswahl] auf NTSC
Bei Einstellung von [FH Dateiformat] auf [AVCHD]

HHAufnahmeeinstlg | Bitrate Beschreibung

60i 24M (FX)/ maximal Aufnahme von Filmen mit 1920 x 1080
50i 24M (FX) 24 Mbps (60i/50i).

60i 17M (FH)/ Ca. 17 Mbps im | Aufnahme von Filmen mit 1920 x 1080
50i 17M (FH) Durchschnitt | (60i/50i).
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« Das Erzeugen einer AVCHD-Aufnahmedisc von Filmen, die mit [60i 24M(FX)]/
[50i 24M(FX)] als [HH Aufnahmeeinstlg] aufgenommen wurden, dauert lange,
weil die Bildqualitat der Filme umgewandelt wird. Wenn Sie Filme ohne
Umwandlung speichern wollen, verwenden Sie eine Blu-ray-Disc.

«[120p]/[100p] kann fir die folgenden Einstellungen nicht gewahlit werden.

-[Intelligente Auto.]



Verwendung von Netzwerkfunktionen

Verwendung der Funktionen Wi-Fi/One-
Touch (NFC)/Bluetooth

Die Funktionen Wi-Fi, NFC One-Touch und Bluetooth der Kamera
ermdglichen die Durchfuhrung der folgenden Vorgange.

¢ Speichern von Bildern auf einem Computer

« Ubertragen von Bildern von der Kamera zu einem Smartphone

¢ Verwendung eines Smartphones als Fernbedienung fiir die Kamera
¢ Wiedergeben von Standbildern auf einem Fernsehgerat

¢ Aufzeichnen von Positionsdaten von einem Smartphone auf Bilder
« Ubertragen von Bildern zum FTP-Server

Einzelheiten dazu finden Sie in der ,Hilfe” (Seite 2).
DE

Installieren von Imaging Edge Mobile

Imaging Edge Mobile wird bendtigt, um die Kamera mit einem
Smartphone zu verbinden. Wenn Imaging Edge Mobile bereits auf lhrem
Smartphone installiert ist, aktualisieren Sie die Applikation auf die neuste
Version.

Einzelheiten zu Imaging Edge Mobile entnehmen Sie bitte der Support-
Seite (https://www.sony.net/iem/).

* Um die NFC One-Touch-Funktion der Kamera zu benutzen, wird ein NFC-
taugliches Smartphone oder Tablet benétigt.

 Es kann nicht garantiert werden, dass die in dieser Anleitung vorgestellten Wi-
Fi-Funktionen mit allen Smartphones oder Tablets funktionieren.

« Abhiangig von zukiinftigen Versions-Upgrades bleibt eine Anderung der
Bedienungsverfahren oder Monitoranzeigen vorbehalten.
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Aufnahme von Positionsdaten zu aufgenommenen
Bildern

Mit Hilfe von Imaging Edge Mobile kdnnen Sie Standortinformationen
von einem verbundenen Smartphone (liber Bluetooth-Kommunikation)
erhalten und auf aufgenommene Bilder aufzeichnen.

Einzelheiten zum Bedienungsverfahren entnehmen Sie bitte der ,Hilfe”
(Seite 2) oder der folgenden Support-Seite.

https://www.sony.net/iem/btg/

Ubertragen von Bildern zum FTP-Server

Sie kbnnen die Wi-Fi-Funktion der Kamera verwenden, um Bilder zum FTP-
Server zu Ubertragen.

Einzelheiten dazu finden Sie in der ,FTP-Hilfe".
https://rd1.sony.net/help/di/ftp/h_zz/

¢ Grundkenntnisse von FTP-Servern sind erforderlich.


https://www.sony.net/iem/btg/
https://rd1.sony.net/help/di/ftp/h_zz/

Verbinden der Kamera mit einem
drahtlosen Zugangspunkt

Verbinden Sie die Kamera mit lhrem drahtlosen Zugangspunkt. Bevor
Sie mit dem Vorgang beginnen, vergewissern Sie sich, dass Sie die
SSID (Name des Zugangspunkts) und das Passwort Ihres drahtlosen
Zugriffspunkts bei sich haben.

1 MENU — @ (Netzwerk) — [Wi-Fi-Einstellungen] —
[Zugriffspkt.-Einstlg.].

2 Verwenden Sie das Einstellrad, um den Zugangspunkt, mit dem
Sie eine Verbindung herstellen wollen, auszuwahlen. Driicken
Sie die Mitte des Einstellrads, geben Sie das Passwort fiir den
drahtlosen Zugangspunkt ein, und wahlen Sie dann [OK]. DE

B @A

: m

« Falls keine Verbindung hergestellt wird, schlagen Sie in der
Gebrauchsanleitung des drahtlosen Zugangspunkts nach, oder wenden Sie
sich an den Administrator des Zugangspunkts.

Um Bilder auf einem Computer zu speichern, installieren Sie
PlayMemories Home auf Ihrem Computer.

PlayMemories Home
https://www.sony.net/pm/
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Verwendung eines Computers

AnschlieBen der Kamera an einen
Computer

AnschlieBen an einen Computer

1 setzen Sie einen ausreichend aufgeladenen Akku in die Kamera
ein.

2 Schalten Sie die Kamera und den Computer ein.

3 stellen Sie sicher, dass [USB-Verbindung] unter &5 (Einstellung)
auf [Massenspeich.] eingestellt ist.

4 Verbinden Sie Kamera und
Computer mit dem USB-Kabel.

¢ Wenn Sie die Kamera zum ersten Mal
an den Computer anschlieBen, wird An eine
méglicherweise das Verfahren zum USB-
Erkennen der Kamera automatisch Buchse
auf dem Computer gestartet. Warten -
Sie, bis das Verfahren beendet ist. l

¢ Wenn Sie die Kamera bei Eins.tellung USB-Kabel
von [USB-Stromzufuhr] auf [Ein]
mit dem USB-Kabel an lhren
Computer anschlieBen, erfolgt
die Stromversorgung Uber Ihren
Computer. (Standardeinstellung: [Ein])

¢ VVerwenden Sie das USB Type-C-Kabel
(mitgeliefert) oder ein USB-Standard-
Kabel.

¢ \Verwenden Sie einen mit USB 3.1
kompatiblen Computer und das
USB Type-C-Kabel (mitgeliefert) fur
schnellere Datenlibertragung.

An die USB
Type-C-Buchse
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Trennen der Kamera vom Computer

Vollenden Sie die nachstehenden Schritte 1 und 2, bevor Sie die folgenden
Vorgange durchfuhren:

e Abtrennen des USB-Kabels.
¢ Entfernen einer Speicherkarte.
e Ausschalten des Produkts.

1 Klicken Sie auf & (Hardware sicher entfernen und Medium
auswerfen) in der Taskleiste.

2 Klicken Sie auf die angezeigte Meldung.

¢ Bei Mac-Computern ziehen Sie das Symbol der Speicherkarte oder des
Laufwerks zum ,Mulleimer”-Symbol. Die Kamera wird vom Computer DE
getrennt.

* Bei Computern mit Windows 7/Windows 8 erscheint das Trennungssymbol
eventuell nicht. In diesem Fall kdnnen Sie die obigen Schritte Uberspringen.
¢ Trennen Sie nicht das USB-Kabel von der Kamera, wahrend die Zugriffslampe

leuchtet. Anderenfalls kdnnen die Daten beschadigt werden.
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Einfiihrung in die Computer-Software

Wir bieten die folgende Computer-Software an, um Ihren Genuss von
Fotos/Filmen zu erh6hen. Rufen Sie einen der folgenden URLs mit lhrem
Internet-Browser auf, und laden Sie dann die Software herunter, indem Sie
den Anweisungen auf dem Bildschirm folgen.

Falls eines dieser Software-Pakete bereits auf lInrem Computer installiert
ist, aktualisieren Sie es vor dem Gebrauch auf die neueste Version.

Einzelheiten zur Software fur Computer finden Sie unter der folgenden
URL:
https://www.sony.net/disoft/

Sie kdnnen die empfohlene Betriebsumgebung fiir die Software unter dem
folgenden URL Uberprtfen:
https://www.sony.net/pcenv/

Imaging Edge Desktop

Imaging Edge Desktop ist eine Software-Suite, die Funktionen, wie z. B.
von einem Computer aus ferngesteuerte Aufnahme und Einstellen oder
Entwickeln von mit der Kamera aufgenommenen RAW-Bildern enthalt.

Weitere Informationen zu Imaging Edge Desktop finden Sie unter der
folgenden URL.
https://www.sony.net/iex/


https://www.sony.net/disoft/
https://www.sony.net/pcenv/
https://www.sony.net/iex/

PlayMemories Home

Mit der Software PlayMemories Home kénnen Sie Standbilder und Filme
zu lhrem Computer importieren, um sie dort zu betrachten oder zu
benutzen.

Sie massen PlayMemories Home installieren, um XAVC S-Filme oder
AVCHD-Filme zu lhrem Computer zu importieren.

Sie kdnnen vom folgenden URL aus direkt auf die Download-Website
zugreifen:

https://www.sony.net/pm/

¢ Wenn Sie die Kamera an Ihren Computer anschlieBen, werden

maoglicherweise neue Funktionen zu PlayMemories Home hinzugeflgt.

Wir empfehlen daher, die Kamera an lhren Computer anzuschlieen,
selbst wenn PlayMemories Home bereits auf dem Computer installiert
worden ist.

DE

DE

55


https://www.sony.net/pm/

MENU-Posten/Liste von Symbolen

Verwendung von MENU-Posten

Sie kdnnen auf alle Kameraoperationen bezogene Einstellungen,
einschlieBlich Aufnahme, Wiedergabe und Bedienungsmethode, andern.
Sie kdnnen auch Kamerafunktionen tber das MENU ausfihren.

1 Driicken Sie die Taste MENU, Taste MENU
um den Meniibildschirm
aufzurufen.

2 Wihlen Sie die gewiinschte Einstellung durch Driicken der
oberen/unteren/linken/rechten Seite des Einstellrads oder
durch Drehen des Einstellrads aus, und driicken Sie dann die
Mitte des Einstellrads.

([[Bilai® =& J}— Wahlen Sie ein Symbol am

«6/6> oberen Bildschirmrand aus, und
driicken Sie die linke/rechte
Position des Einstellrads, um
einen anderen MENU-Posten
anzufahren.

Driicken Sie die Taste MENU, um
auf den vorherigen Bildschirm
zurilickzuschalten.

3 Wihlen Sie den gewiinschten Einstellwert aus, und driicken Sie
die Mitte, um Ihre Auswahl zu bestatigen.
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Liste von MENU-Posten

Einzelheiten zu jedem MENU-Posten finden Sie auf der Referenzseite in
der letzten Spalte oder in der Hilfe.

1 (Kamera- einstlg.1)

Rote Registerkarte

Qualitat/BildgroBe

P pateiformat

Damit legen Sie das Dateiformat flr
Standbilder fest.
([RAW] / [JPEG] usw.)

a4

P~ Raw-Dateityp

Damit wahlen Sie den Dateityp fur
RAW-Bilder aus.

Hilfe

P JpeG-Qualitit

Damit wahlen Sie die
JPEG-Bildqualitét fiir [RAW & JPEG]
oder [JPEG] unter [ Dateiformat].

a4

DE

P~ 1pec-BildgroBe

Damit wahlen Sie die GréBe der
Standbilder aus.
(L/M/5S)

43

P seitenverhilt.

Damit wahlen Sie das
Bildseitenverhaltnis fur Standbilder
aus.

Hilfe

APS-C/Super 35mm

Damit legen Sie fest, ob Standbilder
in einer APS-C entsprechenden
GroBe und Filme in einer

Super 35 mm entsprechenden Gro3e
aufgenommen werden.

Hilfe

~ Langzeit-RM

Damit legen Sie die
Rauschunterdriickungsverarbeitung
far Aufnahmen mit einer
Verschlusszeit von 1 Sekunde oder
langer fest.

Hilfe

P~ Hohe 150-RM

Damit legen Sie die
Rauschunterdriickungsverarbeitung
fur Hochempfindlichkeitsaufnahme
fest.

Hilfe
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P Farbraum

Damit dndern Sie den Farbraum
(Farbreproduktionsbereich).

Hilfe

Objektivkomp.

Damit wahlen Sie die Art der
Objektivkompensation.

Hilfe

Aufnahme-Modus/Bildfolge

Bildfolgemodus

Damit legen Sie den Bildfolgemodus,
z. B. fur Serienaufnahme, fest.
([Selbstausléser] / [Serienreihe] usw.)

38,
Hilfe

Belicht.reiheEinstlg.

Damit kénnen Sie
Selbstausléseraufnahme im
Belichtungsreihenmodus,
die Aufnahmereihenfolge

fur Belichtungsreihe und
WeiBabgleichreihe festlegen.

Hilfe

PixelShift-MultiAufn.

Damit kénnen Sie Pixel-Shift-Multi-
Aufnahme aktivieren, die es lhnen
ermdglicht, Bilder mit héherer
Auflésung auf einem Computer zu
erzeugen.

Hilfe

VI3 o /0092 Abruf

Damit rufen Sie Einstellungen
auf, die auf [[IE o192 Speicher]
vorregistriert wurden.

Hilfe

[V n /1092 Speicher

Damit registrieren Sie die
gewdiinschten Modi und Kamera-
Einstellungen.

Hilfe

A Medien-Auswahl

Damit wahlen Sie den Speicherkarten-
Steckplatz aus, von dem Einstellungen
far M1 bis M4 abgerufen oder auf dem
Einstellungen registriert werden.

Hilfe

BenutzAufnEinst reg.

Damit weisen Sie der Benutzertaste
Funktionen zu, die beim Aufnehmen
abgerufen werden kénnen.

Hilfe

{3} IntervAufn.-Funkt.

Damit kdnnen Sie Einstellungen fur
Intervallaufnahme konfigurieren.

Hilfe

AF

Fokusmodus

Damit wird der Fokussiermodus
gewahlt.
([Einzelbild-AF] / [Nachfuhr-AF] usw.)

31
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PriorEinstlg bei AF-S

Damit legen Sie den Zeitpunkt

der Verschlussauslosung fest,

wenn [Fokusmodus] bei einem
unbeweglichen Motiv auf
[Einzelbild-AF], [Direkt. Manuelf.] oder
[Automatischer AF] eingestellt ist.

Hilfe

PriorEinstlg bei AF-C

Damit legen Sie den Zeitpunkt der
Verschlussauslosung fest, wenn
[Fokusmodus] bei einem beweglichen
Motiv auf [Nachfihr-AF] oder
[Automatischer AF] eingestellt ist.

Hilfe

Fokusfeld

Damit wahlen Sie den
Fokussierbereich.
([Breit] / [Flexible Spot] usw.)

33

Fokus-Einstellung

Gestattet lhnen, mit dem vorderen
Drehrad, dem hinteren Drehrad oder
dem Einstellrad zu fokussieren.

Hilfe

B3 V/H AF-Fwechs.

Damit legen Sie fest, ob das
[Fokusfeld] und die Position des
Fokussierrahmens auf der Basis der
Kameraposition (horizontal oder
vertikal) eingestellt werden.

Hilfe

DE

P ar-Hilfslicht

Damit wird das AF-Hilfslicht aktiviert,
das Licht zur Unterstitzung der
Fokussierung bei dunklen Szenen
liefert.

Hilfe

Mittel-AF-Verriegel.

Damit aktivieren Sie die Funktion
der Motivverfolgung und
Fokusnachfiihrung, wenn Sie die
Mitte des Einstellrads auf dem
Aufnahmebildschirm dricken.

Hilfe

Ges./AugenAF-Einst

Konfiguriert Einstellungen, z. B. ob die
Kamera auf menschliche Gesichter
oder Augen fokussiert.rt.

Hilfe

~ AF-Verfolg.empf.

Damit wird die AF-
Nachfiihrempfindlichkeit far den
Standbildmodus festgelegt.

Hilfe
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~ AF-System

Damit wird die Autofokusmethode
festgelegt, wenn ein
LA-EA1/LA-EA3-Mount-Adapter
(getrennt erhaltlich) angeschlossen
ist.

Hilfe

B arb. Ausldosung

Damit bestimmen Sie, ob
automatische Fokussierung
durchgeflhrt wird, wenn der Ausldser
halb niedergedriickt wird. Diese
Funktion ist praktisch, wenn Sie Fokus
und Belichtung getrennt einstellen
wollen.

Hilfe

P vor-AF

Damit bestimmen Sie, ob Autofokus
durchgefiihrt wird oder nicht, bevor
der Ausldser halb gedriickt wird.

Hilfe

® Eye-Start AF

Damit bestimmen Sie, ob der
Autofokus verwendet wird, wenn
Sie durch den Sucher blicken, falls
ein LA-EA2/LA-EA4-Mount-Adapter
(getrennt erhaltlich) angebracht ist.

Hilfe

P AF-Feld-Registr.

Damit bestimmen Sie, ob

der Fokussierrahmen beim
Aufnehmen von Standbildern auf
eine vorprogrammierte Position
verschoben wird.

Hilfe

P Reg. AF-Feld 16.

Damit werden die Positionsdaten
des Fokussierrahmens, die mittels
[5’ AF-Feld-Registr.] registriert
wurden, geldscht.

Hilfe

AF-Feld auto. 16sch.

Damit wird festgelegt, ob das
Fokusfeld standig angezeigt werden
soll, oder ob es kurz nach der
Fokussierung ausgeblendet werden
soll.

Hilfe

Nachfiihr-AF-B. anz.

Damit wird festgelegt, ob das
Fokusfeld im Modus [Nachfuhr-AF]
angezeigt werden soll oder nicht.

Hilfe

Phasenerk.bereich

Damit wird der Phasenerkennungs-
AF-Bereich festgelegt.

Hilfe
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AF Mikroeinst.

Dient der Feineinstellung der
Autofokus-Position bei Verwendung
des Mount-Adapters LA-EA2 oder
LA-EA4 (getrennt erhéltlich).

Hilfe

BlendeBildf. bei AF

Andert das Blendenantriebssystem,
um die Autofokus-Verfolgungsleistung
oder die Stille zu priorisieren.

Hilfe

Belichtung

Belichtungskorr.

Korrigiert die Helligkeit des gesamten
Bildes.

Hilfe

EV-Korr. zuriicksetz.

Damit bestimmen Sie, ob der mit
[Belichtungskorr.] eingestellte
Belichtungswert beim Ausschalten
des Produkts beibehalten wird, wenn
der Belichtungskorrekturknopf auf ,0"
eingestellt ist.

Hilfe

IS0

Damit stellen Sie die
ISO-Empfindlichkeit ein.
([1ISO AUTO] usw.)

Hilfe

DE

1SO AUTO Min. VS

Damit wird die langste Verschlusszeit
festgelegt, bei der sich die
ISO-Empfindlichkeit im Modus

[ISO AUTO] zu éndern beginnt.

Hilfe

Messmodus

Damit wahlen Sie die fur die
Helligkeitsmessung verwendete
Methode aus.

([Multi] 7 [Spot] usw.)

Hilfe

GesPrior b. M-Mess.

Damit legen Sie fest, ob die Kamera
die Helligkeit auf der Basis von
erkannten Gesichtern misst, wenn
[Messmodus] auf [Multi] eingestellt
ist.

Hilfe

Spot-Mess.punkt

Damit wird festgelegt, ob der
Spotmessungspunkt mit dem
Fokusfeld koordiniert werden soll,
wenn [Fokusfeld] auf [Flexible Spot]
oder [Erweit. Flexible Spot] eingestellt
wird.

Hilfe
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Belicht.stufe

Damit wahlen Sie die SchrittgroBe der
Werte fur Verschlusszeit, Blende und
Belichtungskorrektur.

Hilfe

P AEL mit Ausléser

Damit wird festgelegt, ob die
Belichtung gespeichert werden

soll, wenn der Ausléser halb
niedergedrlckt wird. Diese Funktion
ist praktisch, wenn Sie Fokus und
Belichtung getrennt einstellen wollen.

Hilfe

Belicht.StrdEinstlg

Damit wird der Standard fir den
korrekten Belichtungswert fur jeden
Messmodus eingestellt.

Hilfe

Blitz

Blitzmodus

Ermdglicht Blitzeinstellungen.

Hilfe

Blitzkompens.

Damit stellen Sie die Blitzstarke ein.

Hilfe

Bel.korr einst.

Damit legen Sie fest, ob der
Belichtungskorrekturwert far die
Blitzkorrektur ibernommen wird.

Hilfe

Drahtlosblitz

Damit legen Sie fest, ob mit dem
Drahtlosblitzgerat aufgenommen
wird.

Hilfe

Rot-Augen-Reduz

Damit reduzieren Sie den Rote-
Augen-Effekt bei Blitzaufnahmen.

Hilfe

Ext. Blitz-Einstlg.

Konfiguriert die Einstellungen
eines an der Kamera angebrachten
Blitzgerates (getrennt erhaltlich)
mit Hilfe des Monitors und des
Einstellrads der Kamera.

Hilfe

Farbe/WB/Bildverarbeitung

WeiBabgleich

Damit wird der Farbtoneffekt des
Umgebungslichts korrigiert, um
weiBliche Objekte in einem wei3en
Farbton aufzunehmen.

([Auto] / [Tageslicht] usw.)

Hilfe
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PriorEinst. bei AWB

Damit wird gewahlt, welcher Farbton
den Vorrang erhalten soll, wenn
unter Lichtverhaltnissen, wie z. B.
Gluhlampenlicht, bei Einstellung

von [WeiBabgleich] auf [Auto]
aufgenommen wird.

Hilfe

DRO/Auto HDR

Damit wird der Kontrast von Licht und
Schatten zwischen dem Motiv und
dem Hintergrund analysiert, indem
das Bild in kleine Bereiche unterteilt
wird, um ein Bild mit optimaler
Helligkeit und Abstufung zu erzeugen.

Hilfe

Kreativmodus

Damit wahlen Sie die gewlinschte
Bildverarbeitung.

Sie kbnnen auch Kontrast,
Farbsattigung und Konturenscharfe
einstellen.

([Lebhaft] / [Portrat] usw.)

Hilfe

DE

Bildeffekt

Bilder werden mit einer Textur
aufgenommen, die auf den gewahlten
Effekt beschrankt ist.
([Spielzeugkamera] /

[Sattes Monochrom] usw.)

Hilfe

Fotoprofil

Damit kénnen Sie Einstellungen,
wie z. B. Farbe und Farbton, beim
Aufnehmen von Bildern andern.
* Diese Funktion ist fur erfahrene
Filmemacher vorgesehen.

Hilfe

Fokus-Hilfe

FokusvergréBerung

Damit vergréBern Sie das Bild vor
der Aufnahme, so dass Sie den Fokus
Uberprifen kénnen.

Hilfe

FokusvergroB.zeit

Damit bestimmen Sie die Zeitdauer,
wahrend der das Bild in vergréBerter
Form angezeigt wird.

Hilfe

~ Anf.Fokusvergr.

Damit wird die anfangliche
VergroBerungsskala bei Verwendung
von [FokusvergréBerung] festgelegt.

Hilfe
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P AF bei Fokusvergr

Damit wird festgelegt, ob der
Autofokus verwendet wird oder nicht,
wenn ein vergroBertes Bild angezeigt
wird. Wahrend das vergréBerte Bild
angezeigt wird, kdnnen Sie innerhalb
eines kleineren Bereichs als den
flexiblen Punkt fokussieren.

Hilfe

® MF-Unterstiitzung

Zeigt ein vergroBertes Bild fir
manuelle Fokussierung an.

Hilfe

Kantenanh.-Einstlg

Damit legen Sie die Kantenanhebung
fest, die bei manueller Fokussierung
den Umriss von scharfen Bereichen
hervorhebt.

Hilfe

Aufnahme-Assistent

P anti-FlackerAufn.

Damit wird Flimmern/Blinken von
kiinstlichen Lichtquellen, wie z. B.
Leuchtstofflampenlicht, erkannt

und die Aufnahme von Bildern

auf Momente festgelegt, in denen
Flimmern eine geringere Auswirkung
hat.

Hilfe

Gesichtsregistr.

Damit registrieren oder wechseln Sie
die Person, die bei der Fokussierung
Prioritat erhalten soll.

Hilfe

Reg. Gesichter-Prior.

Das registrierte Gesicht wird bei
Verwendung von [Gesichtsregistr.] mit
héherer Prioritat erkannt.

Hilfe

32 (Kamera- einstlg.2)

Violette Registerkarte

festgelegt, wenn Zeitlupen-/
Zeitrafferfilme aufgenommen werden.

Film

HH Belicht.modus Damit wird der Belichtungsmodus bei | Hilfe
Filmaufnahmen festgelegt.

Belicht.modus Damit wird der Belichtungsmodus Hilfe
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HH Dateiformat

Auswahl des Filmdateiformats.
([XAVC S 4K] / [AVCHD] usw.)

45

HH Aufnahmeeinstlg

Damit werden Bildfrequenz und
Bitrate fir den Film ausgewahlt.

46

Zeitl.&-rafferEinst.

Damit werden die Einstellungen fur
Zeitlupen- und Zeitrafferfilmaufnahme
geandert.

Hilfe

23 Proxy-Aufnahme

Beim Aufnehmen von XAVC S-Filmen
werden gleichzeitig Proxydateien mit
niedriger Bitrate aufgezeichnet.

Hilfe

HHAr Speed

Damit schalten Sie die
Fokussiergeschwindigkeit um, wenn
Sie den Autofokus im Filmmodus
verwenden.

Hilfe

HH AF-Verfolg.empf.

Damit wird die AF-
Nachfiihrempfindlichkeit fir den
Filmmodus festgelegt.

Hilfe

DE

HAuto. Lang.belich.

Damit aktivieren Sie die Funktion,
welche die Verschlusszeit im
Filmmodus automatisch der
Umgebungshelligkeit anpasst.

Hilfe

Audioaufnahme

Damit bestimmen Sie, ob Ton
wahrend einer Filmaufnahme
aufgezeichnet wird.

Hilfe

Tonaufnahmepegel

Diese Funktion passt den
Tonaufnahmepegel wahrend der
Filmaufnahme an.

Hilfe

Tonpegelanzeige

Damit wird festgelegt, ob der
Audiopegel angezeigt wird.

Hilfe

Tonausgabe-Timing

Diese Funktion legt den Zeitpunkt
der Tonausgabe wahrend der
Filmaufnahme fest.

Hilfe

Windgerauschreduz.

Reduziert das Windgerausch wahrend
der Filmaufnahme.

Hilfe

HH Markierungsanz.

Damit wird festgelegt, ob bei
Filmaufnahmen Markierungen auf
dem Monitor angezeigt werden.

Hilfe
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HH Markier.einstlg.

Damit festgelegt, welche
Markierungen bei Filmaufnahmen auf
dem Monitor angezeigt werden.

Hilfe

Videolicht-Modus

Damit legen Sie die
Beleuchtungseinstellung fur
die HVL-LBPC-LED-Leuchte
(getrennt erhaltlich) fest.

Hilfe

Film mit Verschluss

Dient zum Aufzeichnen von Filmen
mit dem Ausldser.

Hilfe

Verschluss/SteadyShot

B Geruschlose Auf.

Bilder werden ohne das
Verschlussgerausch aufgenommen.

Hilfe

Elekt. 1.Verschl.vorh.

Damit bestimmen Sie, ob die
elektronische Funktion ,Vorderer
Schlitzverschluss” verwendet wird
oder nicht.

Hilfe

Ausl. ohne Objektiv

Damit wird festgelegt, ob der
Verschluss ausgel6st wird, wenn kein
Objektiv angebracht ist.

Hilfe

Ausldsen ohne Karte

Damit legen Sie fest, ob der
Verschluss ausgeldst wird, wenn keine
Speicherkarte eingesetzt ist.

Hilfe

SteadyShot

Damit wird festgelegt, ob SteadyShot
far Aufnahme aktiviert wird.

Hilfe

SteadyShot-Einstlg.

Damit werden
SteadyShot-Einstellungen festgelegt.

Hilfe

Zoom

Zoom

Damit wird der Zoomfaktor flr
andere Zoomfunktionen auBBer dem
optischen Zoom festgelegt.

Hilfe

Zoom-Einstellung

Damit bestimmen Sie, ob Klarbild-
Zoom und Digitalzoom beim Zoomen
verwendet werden oder nicht.

Hilfe




Zoomring-Drehricht.

Ein- und Auszoomen wird der
Drehrichtung des Zoomobjektivs
zugewiesen. Diese Funktion ist
nur mit einem Motorzoomobjektiv
verflgbar, das mit dieser Funktion
kompatibel ist.

Hilfe

Anzeige/Bildkontrolle

Taste DISP

Damit legen Sie die Art der auf
dem Monitor oder im Sucher
anzuzeigenden Informationen fest,
wenn die Taste DISP gedriickt wird.

Hilfe

FINDER/MONITOR

Damit legen Sie die Methode zum
Umschalten der Anzeige zwischen
dem elektronischen Sucher und dem
Monitor fest.

Hilfe

~ Sucher-Bildfreq.

Damit legen Sie die Bildfrequenz fir
den Sucher bei Standbildaufnahme
fest.

Hilfe

DE

Zebra-Einstellung

Damit werden die angezeigten
Streifen zum Einstellen der Helligkeit
festgelegt.

Hilfe

Gitterlinie

Damit wird ein Gitternetz zum
Einstellen der Bildkomposition
angezeigt.

Hilfe

Belich.einst.-Anleit.

Damit aktivieren Sie die Anleitung,
die angezeigt wird, wenn Sie
Belichtungseinstellungen auf dem
Aufnahmebildschirm andern.

Hilfe

Anzeige Live-View

Damit bestimmen Sie, ob
Einstellungen, wie z. B. die
Belichtungskorrektur, auf der
Monitoranzeige reflektiert werden
oder nicht.

Hilfe

Serienaufn.-Linge

Damit wird festgelegt, ob eine
Anzeige der Restzeit, wahrend

der Serienaufnahme mit der

gleichen Aufnahmegeschwindigkeit
durchgefiihrt werden kann, angezeigt
wird.

39
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Bildkontrolle

Damit aktivieren Sie die Bildkontrolle
zur Anzeige des aufgenommenen
Bilds nach der Aufnahme.

Hilfe

Benutzerdef. Bedienung

P Benutzerkey

Damit werden Funktionen den
verschiedenen Tasten zugewiesen,
damit Sie Bedienungsvorgange
durch Driicken der Tasten wahrend
der Aufnahme von Standbildern
beschleunigen kénnen.

Hilfe

HH BenutzerKey

Damit werden Funktionen den
verschiedenen Tasten zugewiesen,
damit Sie Bedienungsvorgange durch
Driicken der Tasten wahrend der
Aufnahme von Filmen beschleunigen
kénnen.

Hilfe

[»] BenutzerKey

Damit werden Funktionen den
Tasten zugewiesen, damit Sie
Bedienungsvorgange durch Driicken
der Tasten wéhrend der Wiedergabe
von Bildern beschleunigen kénnen.

Hilfe

Funkt.menii-Einstlg.

Damit kénnen Sie die Funktionen
anpassen, die beim Driicken der Taste
Fn (Funktion) angezeigt werden.

Hilfe

Regler-Konfiguration

Damit kénnen Sie die Funktionen

des vorderen und hinteren

Drehrads festlegen, wenn der
Belichtungsmodus auf M eingestellt
ist. Die Drehrader kénnen zur
Einstellung der Verschlusszeit und des
Blendenwerts verwendet werden.

Hilfe

Av/Tv-Drehrichtung

Damit legen Sie die Drehrichtung
des vorderen oder hinteren Drehrads
bzw. des Einstellrads fest, um den
Blendenwert oder die Verschlusszeit
einzustellen.

Hilfe

Regler Ev-Korrektur

Damit wird festgelegt, ob die
Belichtungskorrektur mit dem
vorderen oder hinteren Drehrad
durchgefuhrt wird.

Hilfe
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MOVIE-Taste

Damit wird die Taste MOVIE aktiviert
oder deaktiviert.

Hilfe

Bedienelem. sperren

Damit wird festgelegt, ob der
Multiselektor, das Einstellrad oder

das vordere und hintere Drehrad
vorlibergehend deaktiviert wird, wenn
die Taste Fn gedriickt gehalten wird.

Hilfe

Signaltone

Damit wahlen Sie, ob die Kamera
wahrend Autofokus- oder
Selbstausldservorgangen Pieptone
abgibt.

Hilfe

Funkt.ring(Objektiv)

Weist dem Funktionsring am Objektiv
eine Funktion zu.

Hilfe

@ (Netzwerk)

Griine Registerkarte

An SmartpSend.-Fkt.

Damit werden zu einem Smartphone
zu Ubertragende Filme festgelegt,
oder Bilder werden zu einem
Smartphone Ubertragen.

Hilfe

An Comp. senden

Damit konnen Sie Bilder sichern,
indem Sie diese zu einem Computer
Ubertragen, der mit einem Netzwerk
verbunden ist.

Hilfe

FTP-Ubertrag.funkt.

Damit wird BildUbertragung mittels

FTP festgelegt und ausgefuhrt.

* Grundkenntnisse von FTP-Servern
sind erforderlich.

50

Auf TV wiedergeben

Gestattet lhnen, Bilder auf einem
netzwerktauglichen Fernsehgerat zu
betrachten.

Hilfe

Strg mit Smartphone

Damit legen Sie die Bedingung fur die
Verbindung der Kamera mit einem
Smartphone fest.

Hilfe

Flugzeug-Modus

Deaktiviert Drahtloskommunikation
vom Gerat, wie z. B. die Wi-Fi-, NFC-
und Bluetooth-Funktion.

Hilfe
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Wi-Fi-Einstellungen

Gestattet Ihnen, lhren Zugangspunkt
zu registrieren und die
Wi-Fi-Verbindungsinformationen zu
Uberprifen oder zu andern.

Hilfe

Bluetooth-Einstlg.

Damit werden die Einstellungen
zum Verbinden der Kamera mit
einem Smartphone Uber eine

Bluetooth-Verbindung geregelt.

Hilfe

1| St0.infoVerknEinst

Damit werden Positionsdaten vom
gekoppelten Smartphone erhalten
und auf erfasst Bilder aufgezeichnet.

Hilfe

Geratename bearb.

Damit wird der Geratename unter
Wi-Fi Direct usw. geandert.

Hilfe

Root-Zertif. import.

Damit wird ein Root-Zertifikat zur
Kamera importiert.

Hilfe

Netzw.einst. zuriicks.

Damit werden alle
Netzwerkeinstellungen zurlickgesetzt.

Hilfe

Bluetooth-Fernbed.

Damit wird festgelegt, ob eine
Bluetooth-Fernbedienung verwendet
wird oder nicht.

Hilfe

=1(Wiedergabe) Blaue Registerkarte

Schiitzen Schitzt aufgenommene Bilder gegen Hilfe
versehentliches Léschen.

Drehen Dient zum Drehen des Bilds. Hilfe

Loschen Loscht Bilder. Hilfe

Bewertung Damit weisen Sie aufgezeichneten Hilfe
Bildern Bewertungen auf einer Skala
von Y bis 3% zu.

Bewertung(Ben.Key) Damit legen Sie die Bewertung (Zahl Hilfe
von %) fest, die mit der Benutzertaste
ausgewahlt werden kann, der
[Bewertung] mit [®] Benutzerkey]
zugewiesen worden ist.
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Ausdrucken

Damit wird im Voraus auf der
Speicherkarte angegeben, welche
Standbilder spater ausgedruckt
werden sollen.

Hilfe

Kopieren

Sie kédnnen Bilder von der
Speicherkarte in dem in
[Wiedg.-Med.-Ausw.] bestimmten
Speicherkarten-Steckplatz auf die
Speicherkarte im anderen Steckplatz
kopieren.

Hilfe

Fotoaufzeichnung

Damit wird eine ausgewahlte Szene in
einem Film erfasst, die als Standbild
gespeichert werden soll.

Hilfe

® VergroBern

Damit kdnnen Sie Wiedergabebilder
vergréBern.

Hilfe

@ Anf faktor vergroB.

Damit wird die anfangliche
VergroéBerungsskala bei der
Wiedergabe von vergréBerten Bildern
festgelegt.

Hilfe

DE

@Anf.pos.vergrﬁri.

Damit wird der anfangliche
VergroBerungsbereich bei der
Wiedergabe von vergréBerten Bildern
festgelegt.

Hilfe

Diaschau

Damit geben Sie eine Diaschau
wieder.

Hilfe

Wiedg.-Med.-Ausw.

Damit wird der Speicherkarten-
Steckplatz der wiederzugebenden
Speicherkarte gewahlt.

Hilfe

Ansichtsmodus

Damit kénnen Sie Bilder des
angegebenen Datums oder Ordners
von Standbildern und Filmen
wiedergeben.

Hilfe

Bildindex

Damit kénnen Sie mehrere Bilder
gleichzeitig anzeigen.

Hilfe

SerienaufnGrup. anz.

Damit legen Sie fest, ob Serienbilder
als Gruppe angezeigt werden.

Hilfe
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Anzeige-Drehung

Damit wird die
Wiedergabeorientierung fur im
Hochformat aufgenommene Bilder
festgelegt.

Hilfe

Bildsprung-Einstlg

Damit legen Sie fest, welcher
Drehregler und welche Methode
flr das Springen zwischen Bildern
wahrend der Wiedergabe zu
benutzen ist.

Hilfe

i)

Kont. Wgb. f. 4% Intv.

Damit werden mit Intervallaufnahme
aufgenommene Bilder fortlaufend
wiedergegeben.

Hilfe

WdgGeschw. 25 Intv.

Damit wird die
Wiedergabegeschwindigkeit
festgelegt, wenn Bilder mit

[Kont. Wgb. f. 5% Intv.] fortlaufend
wiedergegeben werden.

Hilfe

& (Einstellung)

Gelbe Registerkarte

Monitor-Helligkeit

Damit stellen Sie die Helligkeit des
Bildschirms ein.

Hilfe

Sucherhelligkeit

Legt die Helligkeit des elektronischen
Suchers fest.

Hilfe

Sucher-Farbtemp.

Damit stellen Sie die Farbtemperatur
des Suchers ein.

Hilfe

Gamma-Anz.hilfe

Damit wird der Bildschirm angepasst,
um die Uberwachung wéhrend der
Anzeige eines S-Log- oder HLG-Films
zu erleichtern.

Hilfe

Lautstarkeeinst.

Damit stellen Sie die Lautstarke fur
Filmwiedergabe ein.

Hilfe

Loschbestatigng

Damit bestimmen Sie, ob [Léschen]
oder [Abbrechen] auf dem
Léschungs-Bestatigungsbildschirm
vorgewahlt wird.

Hilfe
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Anzeigequalitat

Damit legen Sie die Anzeigequalitat

fest.

*\Wenn [Hoch] gewahlt wird, ist der
Akku schneller erschépft.

*Wenn die Temperatur der Kamera
hoch ist, wird [Anzeigequalitat] u. U.
auf [Standard] verriegelt.

Hilfe

Energiesp.-Startzeit

Damit kénnen Sie die Zeitintervalle
bis zur automatischen Aktivierung des
Stromsparmodus einstellen.

Hilfe

Autom. AUS Temp.

Damit wird die Kameratemperatur
festgelegt, bei der sich die Kamera
wahrend der Aufnahme automatisch
ausschaltet. Wahlen Sie bei
Verwendung des Handheld-Modus
die Einstellung [Standard].

Hilfe

NTSC/PAL-Auswahl*!

Damit wird das TV-Format des Gerates
geandert, damit Sie in einem anderen
Filmformat aufnehmen kénnen.

Hilfe
DE

Reinigungsmodus

Startet den Reinigungsmodus zum
Reinigen des Bildsensors.

Hilfe

Beriihrungsmodus

Damit bestimmen Sie, ob die Touch-
Bedienung des Monitors aktiviert wird
oder nicht.

40

Touchpanel/-pad

Damit wahlen Sie, ob Touchpanel-
Bedienung beim Aufnehmen mit dem
Monitor, oder Touchpad-Bedienung
beim Aufnehmen mit dem Sucher
aktiviert werden soll.

40

Touchpad-Einstlg.

Damit werden auf Touchpad-
Bedienung bezogene Einstellungen
angepasst.

Hilfe

Demo-Modus

Damit schalten Sie die
Demonstrationswiedergabe von
Filmen ein oder aus.

Hilfe
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TC/UB-Einstlg.

Damit legen Sie den Timecode (TC)

und das User Bit (UB) fest.

* Diese Funktion ist fir erfahrene
Filmemacher vorgesehen.

Hilfe

IR-Fernbedienung

Damit bestimmen Sie, ob die Infrarot-
Fernbedienung verwendet wird.

Hilfe

HDMI-Einstellungen

Damit legen Sie die

HDMI-Einstellungen fest.

* Es erscheinen keine Bilder auf dem
Monitor der Kamera, wenn Sie Filme
aufnehmen, wahrend die Kamera
bei Einstellung von [{H Dateiformat]
auf [XAVC S 4K] mit einem
HDMI-Gerat verbunden ist.

Hilfe

HH 4K-Ausg.Auswahl

Damit wird festgelegt, wie 4K-Filme
Gber HDMI aufzunehmen und
auszugeben sind, wenn die Kamera
an einen externen Recorder/
Player angeschlossen wird, der 4K
unterstutzt.

Hilfe

USB-Verbindung

Damit bestimmen Sie die USB-
Verbindungsmethode.

Hilfe

USB-LUN-Einstlg.

Erweitert die Kompatibilitat durch
Einschranken der Funktionen der USB-
Verbindung. Setzen Sie diese Funktion
unter normalen Bedingungen auf
[Multi]. Die Einstellung [Einzeln] sollte
nur dann verwendet werden, wenn
die Verbindung nicht hergestellt
werden kann.

Hilfe

USB-Stromzufuhr

Damit legen Sie fest, ob die
Stromversorgung uber die USB-
Verbindung erfolgt, wenn die Kamera
mit einem Computer oder einem
USB-Gerat verbunden ist.

Hilfe

PC-Fernb.-Einstlg.

Damit werden die PC-Fernaufnahme-
Einstellungen geregelt.

Hilfe

Al Sprache

Damit wahlen Sie die Sprache aus.

28

DE

74




Datum/Uhrzeit

Damit stellen Sie Datum, Uhrzeit und
Sommerzeit ein.

28

Gebietseinstellung

Damit stellen Sie den Einsatzort ein.

Hilfe

Urheberrechtsinfos

Damit legen Sie Copyright-
Informationen fur Standbilder fest.

Hilfe

Formatieren

Damit wird die Speicherkarte
formatiert.

Hilfe

Dateinummer

Damit bestimmen Sie die Methode fur
die Zuweisung von Dateinummern.

Hilfe

Dateinamen einst.

Damit werden die ersten 3 Zeichen
des Dateinamens fur Standbilder
geandert.

Hilfe

Aufn.-Medien-Einst.

Damit wird die Methode zum
Aufzeichnen von Bildern auf zwei

Speicherkarten-Steckplatze festgelegt.

Hilfe

REC-Ordner wahlen

Damit dndern Sie den Ordner, der
zum Speichern von Standbildern
ausgewahlt wurde.

Hilfe

DE

Neuer Ordner

Damit erstellen Sie einen neuen
Ordner zum Speichern von
Standbildern.

Hilfe

Ordnername

Damit legen Sie das Ordnerformat fr
Standbilder fest.

Hilfe

Bild-DB wiederherst.

Damit kénnen Sie die
Bilddatenbankdatei wiederherstellen
und Aufnahme und Wiedergabe
aktivieren.

Hilfe

Medien-Info anzeig.

Damit zeigen Sie die verbleibende
Aufnahmezeit von Filmen und die
noch speicherbare Anzahl von

Standbildern auf der Speicherkarte an.

Hilfe

Version

Zeigt die Software-Version der
Kamera an.

Hilfe

Einstlg zuriicksetzen

Damit setzen Sie die Einstellungen
auf ihre Vorgaben zurlick.

Wahlen Sie [Initialisieren], um alle
Einstellungen auf ihre Standardwerte
zurlickzusetzen.

Hilfe
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% (Mein Menii)

Graue Registerkarte

Damit werden alle zu * (Mein Menu)
hinzugefligten MENU-Posten
geldscht.

Einheit hinzufiigen Damit fligen Sie gew{inschte Hilfe
MENU-Posten zu * (Mein Menu)
hinzu.

Einheit sortieren Damit werden die zu Y (Mein Meng) | Hilfe
hinzugefiigten MENU-Posten sortiert.

Einheit I6schen Damit werden die zu * (Mein Menu) Hilfe
hinzugefligten MENU-Posten
geldscht.

Seite l6schen Damit werden alle MENU-Posten Hilfe
auf einer Seite in * (Mein Menu)
geldscht.

Alles léschen Hilfe

* Wenn Sie diesen Posten andern, missen Sie die Speicherkarte fir
Kompatibilitdt mit dem PAL- bzw. dem NTSC-System formatieren.
Beachten Sie auch, dass es u. U. nicht méglich ist, mit dem NTSC-System
aufgezeichnete Filme auf Fernsehgerdten des PAL-Systems abzuspielen.




Liste der Symbole auf dem Monitor

Die angezeigten Inhalte und ihre Positionen in den Abbildungen
sind lediglich Richtlinien und kénnen von der tatsachlichen Anzeige

abweichen.

Symbole auf dem Aufnahmebildschirm

Monitormodus
g/ 0

(4 8 —4]

(5

[1] Aufnahmemodus/
Szenenerkennung

Suchermodus

DE

[2] Kamera-Einstellungen

iAPPrASM
1HH Efp Hfla Hfs Efim
0, fm, B0 ),

Aufnahmemodus (29)

@z [EEE

Registernummer (58)

JhZ@PRAY D
@8

Szenenerkennungssymbole

4] & 11 2]
FIRAW]  *2RAM]
#0PEG]  0PEG| IR
& NO CARD
Speicherkartenstatus (23,
84)

100

Verbleibende Zahl von
aufnehmbaren Bildern

mnis

Schreiben von Daten/
Verbleibende noch zu
schreibende Bilderzahl

(3:20416:9)

Seitenverhadltnis von
Standbildern (57)
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42M 36M 18M 15M 11M 8.9M
4.5M 3.8M

BildgréBe von Standbildern
(43)

RAW [0

RAW-Aufnahme (komprimiert/
unkomprimiert) (44)

X.FINE FINE STD
JPEG-Qualitat (44)

XAVCS 4K XAVCS HD AVCHD

Dateiformat von Filmen (45)

AT AE R A

i FH 4
Aufnahmeeinstellung von Filmen
(46)

120p 60p 60i 30p 24p
100p 50p 50i 25p

Bildfrequenz von Filmen (46)

1628
Proxy-Aufnahme (65)

120fps 60fps 30fps 15fps 8fps
4fps
100fps 50fps 25fps 12fps 6fps
3fps 2fps 1fps
Bildfrequenz fiir Zeitlupen-/
Zeitrafferaufnahme (65)

APS-C/Super 35mm (57)

%o

Blitzladung lauft

Alle Einstell. Aus (67)

Doon
AF-Hilfslicht (59)

Flicker
Flimmern erkannt (64)

e WS (WSm

SteadyShot Aus/Ein,
Verwacklungswarnung (66)

[ ]}
« )]Bmm « )]Bgm

SteadyS.Brennweite/
Verwacklungswarnung (66)

s& Q 0 R

Smart-Zoom / Klarbild-Zoom /
Digitalzoom (66)

—P(—
PC-Fernbedienung (74)

Helle Uberwachung

o)
Gerauschlose Auf. (66)

Infrarot-Fernbedienung

5'-’0FF
Keine Tonaufnahme von Filmen
(65)

k=

Windgerauschreduz. (65)



©

Schreiben von Copyright-
Informationen eingeschaltet
(75)

Assist  Assist ~ Assist  Assist
S-log2 S-Log3 HLG709 HLG2020

Gamma-Anz.hilfe (72)

Datenbankdatei voll/Fehler in
der Datenbankdatei

Akku

®x
Fokus abbrechen (41)

EFx
AF-Verriegelung abbr.

Punkt-Fokus

Durchfiihren von [Punkt-Fokus]
(42)

NFC aktiv (49)

Bluetooth-Verbindung
verfugbar /
Bluetooth-Verbindung nicht
verfugbar (70)

al
Mit Smartphone verbunden/
Nicht mit Smartphone
verbunden

A A
Positionsdaten werden erhalten/
Positionsdaten kénnen nicht
erhalten werden (70)

+

Flugzeug-Modus (69)

19|

Uberhitzungswarnung

EZZ2100%
Akku-Restladung (21)

A

Warnanzeige fir Akku-Restzeit

]
USB-Stromversorgung (74)

DE
(4] Aufnahme-Einstellungen

O Sy ni Ty Suto O10 &
EEAC CERS O:ERC O:E8S EwB EE!DRO
0.3ev3 0.3ev3 0.3ev3 0.3ev3  HI

O,E O

WB HI DROLO

Bildfolgemodus (38)

® 3 %% %

siow sy wm F23
ATo " slow REAR WL " 5..;5

Blitzmodus (62) / Drahtlosblitz
(62) / Rot-Augen-Reduz
(62)
#:0.0
Blitzkompens. (62)
[AF-A] [ DVF ) MF |

Fokusmodus (31)

Fokusfeld (33)



© @ L] ) | e

Messmodus (61)

[5] Fokusanzeige/
Belichtungseinstellungen

AWB AWB®. AWB®, se:

W Wy o oWy oW W

S 0 B Sz P G B
7500K A5 G5
WeiBabgleich (Automatik,

Vorwahl, Unterwasser-
Automatik, Benutzerdefiniert,

| JOX®)

Fokusanzeige (32)

1/250
Verschlusszeit

Farbtemperatur, Farbfilter) F3.5
(62) Blendenwert

Dynamikb.Opt./Auto HDR (63)

+3+3+3
Kreativmodus (63)/
Kontrast, Farbsattigung und
Konturenscharfe

@ D
@ @ @ ‘ldFF
Bildeffekt (63)

[®IAF [SIAF
*oN  *oFF

Gesichtsprior. bei AF (59)

-G G
Fotoprofil (63)
a1

Aufn.-Med. prioris. (75)

Belichtungskorrektur (61)/
Manuelle Messung

1S0400 ISO AUTO
1SO-Empfindlichkeit (61)

* 4
AE-Speicher/FEL-Speicher

[6] Fiihrungen/Sonstiges

@AF-Verriegelung
@AF-Verriegelung abbr.

Flhrungsanzeige fir AF-
Nachfuhrung (59)

@Fokus abbrechen

Fuhrungsanzeige fir
Fokussierungsabbruch (41)

Belichtungsreihenanzeige

O

Spotmesskreis (61)



E201 4000500
50 63

Belichtungs-Einstellhilfe (67)

T L T T

Verschlusszeitanzeige

R Y

Blendenanzeige

¥ G
Histogramm

43t}

Digitale Wasserwaage

STBY REC

Filmaufnahme-Bereitschaft/
) ) DE
Filmaufnahme im Gange

1:00:12
Tatsachliche Filmaufnahmezeit
(Stunden: Minuten: Sekunden)

(N E=======———
HEmm———

Tonpegelanzeige (65)

C>REeC [B>sTBY
REC-Steuerung (74)
00:00:00:00

Timecode (Stunden: Minuten:
Sekunden: Bilder) (74)

0000 00 00
User Bit (74)

1" 15" 30"
PixelShift-MultiAufn.
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Symbole auf dem Wiedergabebildschirm

Anzeige fiir Einzelbild-Wiedergabe

iy I 2

| -3

Grundlegende Informationen

aj]
Wiedergabemedium (71)
| XAVCS

s Ghverp EXAC

XAvCS
4K

Ansichtsmodus (71)
* X e,

Bewertung (70)

>* * ***
*k K k

O—n
Schutzen (70)

DPOF
DPOF aktiviert (71)

3/7

Dateinummer/Anzahl der Bilder
im Ansichtsmodus

NFC aktiv (49)
Akku-Restladung (21)

Histogrammanzeige

m—lJ( —2
s |
Oy
Serienaufnahmegruppe (71)
[ Px |

Inklusive Proxyfilm (65)

1000000 2/4
PixelShift-MultiAufn.

2] Kamera-Einstellungen

Siehe ,Symbole auf dem
Aufnahmebildschirm” (Seite 77).

[8] Aufnahme-Einstellungen

Bildeffektfehler

HDR]] ! |
Auto HDR-Fehler (63)

35mm
Objektiv-Brennweite



HLG

HDR-Aufnahme (Hybrid Log-
Gamma)

Weitere in diesem Bereich angezeigte
Symbole finden Sie unter ,Symbole
auf dem Aufnahmebildschirm”

(Seite 77).

[4] Bildinformationen

®

Daten zu geographischer Breite/
Lange (70)

2017-1-1 10:37AM
Aufnahmedatum (28) DE

£3100-0003

Ordnernummer — Dateinummer
(75)

o o [o] (o]

Histogramm (Luminanz/R/G/B)
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Info zu diesem Produkt

Technische Daten

Verwendbare Speicherkarten

Wenn Sie microSD-Speicherkarten oder Memory Stick Micro mit dieser
Kamera benutzen, achten Sie darauf, den korrekten Adapter zu verwenden.

SD-Speicherkarten

Aufnahmeformat Unterstiitzte Speicherkarten
Standbild SD/SDHC/SDXC-Karte
AVCHD SD/SDHC/SDXC-Karte (Class 4 oder
schneller, oder U1 oder schneller)
L3
4K 60 Mbps o SDHC/SDXC-Karte (Class 10, oder U1
HD 50 Mbps oder niedriger* oder schneller)
XAVCS HD 60 Mbps
4K 100 Mbps*
HD 100 Mbps SDHC/SDXC-Karte (U3)
* EinschlieBlich bei gleichzeitiger Aufnahme von Proxy-Filmen
Memory Stick
Aufnahmeformat Unterstiitzte Speicherkarten
" Memory Stick PRO Duo/
Standbild Memory Stick PRO-HG Duo
AVCHD Memory St!ck PRO Duo (Mark 2)/
Memory Stick PRO-HG Duo
4K 60 Mbps*

HD 50 Mbps oder niedriger* | Memory Stick PRO-HG Duo
XAVCS HD 60 Mbps

4K 100 Mbps*
HD 100 Mbps

* EinschlieBlich bei gleichzeitiger Aufnahme von Proxy-Filmen

DE
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¢ VVerwenden Sie den Steckplatz 1, wenn Sie eine UHS-II-Speicherkarte
benutzen. Wahlen Sie auBerdem MENU — g (Einstellung) —
[Aufn.-Medien-Einst.] — [Aufn.-Med. prioris.] — [Steckplatz 1].

* Memory Stick PRO Duo kann nicht in Steckplatz 1 verwendet werden.

¢ \Wenn eine SDHC-Speicherkarte verwendet wird, um XAVC S-Filme tGber
langere Zeitspannen aufzunehmen, werden die aufgezeichneten Filme in
Dateien von 4 GB aufgeteilt. Die aufgeteilten Dateien kénnen als einzelne
Datei behandelt werden, indem sie mit Hilfe von PlayMemories Home zu
einem Computer importiert werden.

* Wenn Sie einen Film auf Speicherkarten in Steckplatz 1 und Steckplatz 2
mit den folgenden Kamera-Einstellungen aufnehmen wollen, setzen Sie
zwei Speicherkarten mit demselben Dateisystem ein. XAVC S-Filme kénnen
nicht gleichzeitig aufgezeichnet werden, wenn eine Kombination des
exFAT-Dateisystems und des FAT32-Dateisystems verwendet wird.

- [BH Dateiformat] ist auf [XAVC S 4K] oder [XAVC S HD] eingestellt
-[Aufnahmemodus] unter [Aufn.-Medien-Einst.] ist auf [Simult. Aufn. ()]
oder [Simult. Auf. (F/BH)] eingestellt

DE
Speicherkarte Dateisystem

SDXC-Speicherkarte exFAT

Memory Stick PRO Duo (Mark2)

Memory Stick PRO-HG Duo FAT32

SDHC-Speicherkarte

« Laden Sie den Akku ausreichend auf, bevor Sie versuchen, die
Datenbankdateien auf der Speicherkarte wiederherzustellen.
DE
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Technische Daten

Kamera

[System]
Kameratyp:

Digitalkamera mit Wechselobjektiv
Objektiv: Sony E-Bajonett-Objektiv

[Bildsensor]
Bildformat: 35-mm-Vollbild (35,9 mm
x 24,0 mm), CMOS-Bildsensor
Effektive Pixelzahl der Kamera:
Ca. 42 400 000 Pixel
Gesamte Pixelzahl der Kamera:
Ca. 43 600 000 Pixel

[SteadyShot]
Bildstabilisierung mit
Sensorverschiebung in der Kamera

[Autofokussystem]
Erkennungssystem:
Phasenerkennungssystem/
Kontrasterkennungssystem
Empfindlichkeitsbereich:
-3 EV bis +20 EV
(bei ISO 100-Entsprechung, F2.0)

[Elektronischer Sucher]
Gesamtzahl von Punkten:
3686 400 Punkte
VergréBerung: Ca. 0,78x mit 50-mm-
Objektiv bei unendlich, -1 m~
Augenpunkt: Ca. 23 mm vom
Okular und ca. 18,5 mm vom
Okularrahmen bei -1 m~
Dioptrien-Einstellung:
-4,0 m™ bis +3,0 m”

DE
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[Monitor]

7,5 cm (3,0-Typ) TFT-Ansteuerung,
Touchpanel

Gesamtzahl von Punkten:
2 359 296 Punkte

[Belichtungssteuerung]
Messmethode: 1200-Zonen-
Mehrfeldmessung
Messbereich: -3 EV bis +20 EV (bei
ISO 100-Entsprechung mit F2.0-
Objektiv)
ISO-Empfindlichkeit (Empfohlener
Belichtungsindex):
Standbilder: 1ISO 100 bis ISO 32 000
(Erweiterte ISO-Empfindlichkeit:
Minimal ISO 50, maximal
ISO 102 400)
Filme: ISO 100 bis ISO 32 000
Entsprechung

[Verschluss]

Typ: Elektronisch gesteuerter Vertikal-
Schlitzverschluss

Verschlusszeitbereich:
Standbilder: 1/8 000 Sekunde bis
30 Sekunden, BULB
Filme: 1/8 000 Sekunde bis
1/4 Sekunde
1080 60i-kompatible Gerate
(1080 50i-kompatible Gerate):
bis zu 1/60 (1/50) Sekunde im
Modus AUTO (bis zu 1/30 (1/25)
Sekunde bei Langverschlusszeit-
Automatik)

Blitzsynchronzeit: 1/250 Sekunde
(bei Verwendung eines von Sony
hergestellten Blitzgerates)



[Aufnahmeformat]

Dateiformat: konform mit JPEG
(DCF Ver. 2.0, Exif Ver. 2.31, MPF
Baseline), RAW (Sony ARW
2.3-Format)

Film (XAVC S-Format):
konform mit Format
MPEG-4 AVC/H.264 XAVC S Ver.1.0
Video: MPEG-4 AVC/H.264
Audio: LPCM 2ch (48 kHz 16 Bit)

Film (AVCHD-Format):

Mit dem Format AVCHD Ver. 2.0
kompatibel

Video: MPEG-4 AVC/H.264
Audio: Dolby Digital

2ch, ausgestattet mit

Dolby Digital Stereo Creator

* Hergestellt unter Lizenz von

Dolby Laboratories.

[Speichermedium]

SLOT 1: Steckplatz fur SD-Karten
(UHS-I- und UHS-II-kompatibel)

SLOT 2: Multi-Steckplatz fur
Memory Stick PRO Duo und
SD-Karten (UHS-I-kompatibel)

[Eingange/Ausgange]
USB Type-C-Buchse:
SuperSpeed USB 5 Gbps (USB 3.2)
Multi/Micro-USB-Buchse*:
Hi-Speed USB (USB 2.0)
* Unterstltzt Micro-USB-kompatible
Gerate.
HDMI: Micro-HDMI-Buchse Typ D
Buchse *\ (Mikrofon):
& 3,5-mm-Stereo-Minibuchse
Buchse () (Kopfhérer):
& 3,5-mm-Stereo-Minibuchse
Buchse ¥ (Blitzsynchronisierung)

[Allgemeines]
Nenneingangsleistung:
72V==37W
Betriebstemperatur: O bis 40 °C
Lagertemperatur: =20 bis 55 °C
Abmessungen (B/ H/ T)(ca.):
126,9 x 95,6 x 73,7 mm
126,9 x 95,6 x 62,7 mm (vom Griff
zum Monitor)
Gewicht (ca.): 657 g (inklusive Akku,
SD-Karte)

[Drahtloses LAN]
Unterstiutztes Format:
IEEE 802.11 b/g/n
Frequenzband: 2,4 GHz
Sicherheit: WEP/WPA-PSK/WPA2-PSK
Verbindungsmethode:
Wi-Fi Protected Setup™ (WPS)/
Manuell
Zugriffsmethode: Infrastruktur-Modus

[NFC]
Tag-Typ:
NFC Forum Type 3 Tag-konform

[Bluetooth-Kommunikation]
Bluetooth-Standard Ver. 4.1
Frequenzband: 2,4 GHz
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Akku-Ladegerat BC-QZ1
Nenneingangsleistung:
100 - 240 V ™\, 50/60 Hz, 0,38 A
Nennausgangsleistung:
84V=—=,16A

Akku NP-FZ100

Nennspannung: 7,2V ===

Anderungen, die dem technischen
Fortschritt dienen, bleiben
vorbehalten.

Info zur Bilddatenkompatibilitat

* Diese Kamera entspricht dem von
der JEITA (Japan Electronics and
Information Technology Industries
Association) aufgestellten DCF
(Design rule for Camera File
system)-Universalstandard.

¢ Werden mit dieser Kamera
aufgenommene Bilder auf
Fremdgeraten bzw. mit
Fremdgerdten aufgenommene
oder bearbeitete Bilder auf dieser
Kamera wiedergegeben, kann eine
einwandfreie Wiedergabe nicht
garantiert werden.

DE
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I Markenzeichen

¢ Memory Stick und M%:m
sind Markenzeichen oder
eingetragene Markenzeichen der
Sony Corporation.

¢ XAVC S und sind
eingetragene Markenzeichen der
Sony Corporation.

¢ ,AVCHD" und das ,AVCHD"-

Logo sind Markenzeichen von
Panasonic Corporation und
Sony Corporation.

* Mac ist ein eingetragenes
Markenzeichen von Apple Inc.
in den Vereinigten Staaten und
anderen Landern.

¢ |OS ist ein eingetragenes
Markenzeichen oder Markenzeichen
von Cisco Systems, Inc.

¢ iPhone und iPad sind
Markenzeichen von Apple Inc., die
in den USA und anderen Landern
registriert sind.

e Blu-ray Disc™ und Blu-ray™
sind Markenzeichen der
Blu-ray Disc Association.

¢ DLNA und DLNA CERTIFIED
sind Markenzeichen der
Digital Living Network Alliance.

* USB Type-C® und USB-C® sind
eingetragene Markenzeichen von
USB Implementers Forum.

¢ Das USB-IF SuperSpeed USB
Trident-Logo ist ein eingetragenes
Markenzeichen von USB
Implementers Forum, Inc. SS<5* &

¢ Dolby, Dolby Audio und
das Doppel-D-Symbol sind
Warenzeichen von Dolby
Laboratories.



* Die Begriffe HDMI und HDMI High-
Definition Multimedia Interface
sowie das HDMI-Logo sind Marken
oder eingetragene Marken von
HDMI Licensing Administrator, Inc.
in den Vereinigten Staaten und
anderen Landern.

* Microsoft und Windows sind
eingetragene Markenzeichen
oder Markenzeichen der
Microsoft Corporation in den
Vereinigten Staaten und/oder in
anderen Landern.

* Das SDXC-Logo ist ein
Markenzeichen von SD-3C, LLC.

¢ Android und Google Play sind
Markenzeichen oder eingetragene
Markenzeichen der Google Inc.

* Wi-Fi, das Wi-Fi-Logo und
Wi-Fi Protected Setup sind
eingetragene Markenzeichen bzw.
Markenzeichen der Wi-Fi Alliance.

¢ Das N-Zeichen ist ein
Markenzeichen oder eingetragenes
Markenzeichen von NFC Forum, Inc.
in den Vereinigten Staaten und
anderen Landern.

¢ Der Bluetooth®-Schriftzug und
die Logos sind eingetragene
Markenzeichen im Besitz der
Bluetooth SIG, Inc., und jeder
Gebrauch dieser Zeichen erfolgt
durch die Sony Corporation unter
Lizenz.

* QR code ist ein Markenzeichen der
Denso Wave Inc.

¢ AuBerdem sind die in dieser
Anleitung verwendeten System-
und Produktbezeichnungen im
Allgemeinen Markenzeichen oder
eingetragene Markenzeichen
ihrer jeweiligen Entwickler oder
Hersteller. Die Zeichen ™ oder ®
werden jedoch nicht in allen Fallen
in diesem Handbuch verwendet.

PAAS
InfoliTHIUM
GJ e ™ Q MemoRy STick
SHPY SISV
X 1 X 1
cLass@ cLass@

JIMI° AVCHD

Zusatzliche Informationen zu diesem
Produkt und Antworten zu haufig
gestellten Fragen kénnen Sie auf
unserer Kundendienst-Website finden.

https://www.sony.net/
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iVea la Guia de

reciente sobre la cdmara.

La “Guia de ayuda” es un manual online que usted puede leer en
su ordenador o smartphone. Consultela para ver detalles sobre
los elementos de menu, uso avanzado, y la informaciéon mas

Escanee

aqui

https://rd1.sony.net/help/ilc/2050/h_zz/

| ILCE-7RM3A Guia de ayuda

Q

Manual de instrucciones
(este libro)

Este manual presenta
algunas funciones basicas.
Para la guia de inicio rapido,
consulte “Guia de inicio”

(pagina 16). La “Guia de inicio”
presenta los procedimientos
iniciales desde cuando usted abre
el paquete hasta que libera el
obturador para hacer la primera
toma.

[ Jo

Guia en la camara

: La[Guia en la camara]

: muestra explicaciones de los
: elementos de menu en el

: monitor de la cdmara.

Usted puede ver informacién

: rapidamente durante la toma.

: Para utilizar la funcién

: [Guia en la cdmara], hay que hacer
algunos ajustes de antemano.

: Para ver detalles, busque

i “Guia en la camara” en la Guia de
: ayuda.


https://rd1.sony.net/help/ilc/2050/h_zz/

Notas sobre la utilizacion de la cdmara

Nombre del producto: Cdmara Digital
Modelo: ILCE-7TRM3A

Junto con esta seccion, consulte
también “Precauciones” en la Guia
de ayuda.

Notas sobre el manejo del
producto
* Esta camara ha sido disefiada para
ser a prueba de polvo y humedad,
pero no es a prueba de agua ni a
prueba de polvo.
* No deje el objetivo o el visor
expuesto a una fuente de luz
fuerte tal como la luz solar. Debido
a la funciéon de condensacion
del objetivo, si lo hace podra
ocasionar humo, fuego, o un mal
funcionamiento dentro del cuerpo
de la cdmara o el objetivo. Si tiene
que dejar la cdmara expuesta a una
fuente de luz tal como la luz solar,
coloque la tapa del objetivo en el
objetivo.
Si en la cdmara entra la luz del sol
o una fuente luminosa intensa
a través del objetivo, se pueden
concentrar los rayos en el interior
de la cdmara y ocasionar humo o
fuego.
Coloque la tapa del objetivo
cuando almacene la cdmara.
Cuando tome imagenes con
iluminacion de fondo, mantenga
el sol suficientemente alejado del
angulo de visién.

Tenga en cuenta que es posible
que se produzca humo o fuego
aunque la fuente luminosa esté
ligeramente alejada del angulo de
vision.

No exponga el objetivo
directamente a haces tales como
haces de laser. Eso podria dafar el
sensor de imagen y ocasionar un
mal funcionamiento de la cdmara.
No mire a la luz solar o a una fuente
de luz fuerte a través del objetivo
cuando este esté desmontado.
Esto podria resultar en dafios
irreparables a los ojos.

Esta camara (incluyendo los
accesorios) tiene un iman (o
imanes) que puede interferir con
marcapasos, valvulas de derivacion
programables para el tratamiento de
la hidrocefalia, o con otros aparatos
médicos. No ponga la cdmara cerca
de personas que utilicen dichos
aparatos médicos. Consulte con su
médico antes de utilizar esta cdmara
si utiliza cualquiera de dichos
aparatos médicos.

No deje la cdmara, los accesorios
suministrados, o las tarjetas de
memoria al alcance de nifios
pequefios. Podrian ser tragados
accidentalmente. Si ocurre

esto, consulte a un médico
inmediatamente.



Notas sobre el monitor y el visor

electrénico

« El monitor y el visor electrénico
estan fabricados utilizando
tecnologia de muy alta precision,
y mas del 99,99 % de los pixeles
son operativos para uso efectivo.
Sin embargo, es posible que haya
algunos puntos pequefios negros
y/o brillantes (de color blanco,
rojo, azul o verde) que aparezcan
constantemente en el monitor y
en el visor electrénico. Estos son
imperfecciones debidas al proceso
de fabricaciéon y no afectan de
ninguna forma a las imagenes
grabadas.

« Cuando tome imagenes con
el visor, es posible que sienta
sintomas como cansancio de la
vista, fatiga, mareo, o nausea. Se
recomienda descansar a intervalos
regulares cuando esté tomando
imagenes con el visor.

« Si el monitor o el visor electrénico
estd dafiado, deje de utilizar la
camara inmediatamente. Las partes
dafiadas pueden causarle dafio en
las manos, la cara, etc.

Notas sobre la toma continua
Durante la toma continua, el monitor
o el visor podran parpadear entre

la pantalla de toma y una pantalla
negra. Si continda observando la
pantalla en esta situacion, puede que
note sintomas incémodos tal como
una sensacién de no encontrarse
bien. Si nota sintomas incémodos,
deje de utilizar la cdmara, y consulte
a su médico segulin sea necesario.

Notas sobre la grabacion durante
largos periodos de tiempo o
grabacion de peliculas 4K
« El cuerpo de la cdmara y la bateria
se pueden calentar durante el uso,
lo cual es normal.
¢ Si la misma parte de su piel toca la
camara durante un largo periodo
de tiempo mientras esta utilizando
la cdmara, aunque usted no
sienta que la cdmara esta caliente,
podra ocasionar sintomas de una
quemadura de baja temperatura tal
como coloracién roja o ampollas.
Preste atencién especial en las
situaciones siguientes si utiliza un
tripode, etc.
-Cuando utilice la cdmara en un
entorno de alta temperatura
—Cuando alguien con mala
circulacion de sangre o sensacion
de deterioro de la piel utilice la
camara
—Cuando utilice la cdmara con
[Temp. APAGA auto] ajustado a
[Alto].

Objetivos/accesorios de Sony

El uso de esta unidad con productos
de otros fabricantes puede afectar
a su rendimiento, provocando
accidentes o mal funcionamiento.



Acerca de las especificaciones de
datos descritas en este manual
Los datos sobre el rendimiento y las
especificaciones se han definido en
las condiciones siguientes, excepto
en los casos descritos de otro modo
en este manual: a una temperatura
ambiente de 25 °Cy utilizando

una bateria que ha sido cargada
completamente hasta que se ha
apagado la luz de carga.

Aviso sobre los derechos de autor
Los programas de television,
peliculas, cintas de video y demas
materiales pueden estar protegidos
por copyright. La grabacion no
autorizada de tales materiales puede
ir en contra de los articulos de las
leyes de copyright.

Notas sobre la informacion de
ubicacion

Si sube a Internet una imagen
que tiene etiqueta de ubicacion
y la comparte, es posible

que revele la informacién a
terceros accidentalmente. Para
evitar a terceros obtener su
informacién de ubicacion, ajuste
[0 Ajust vinc info ubic] a [Desactivar]
antes de tomar imagenes.

Notas sobre cémo desechar o
transferir este producto a otras
personas

Cuando deseche o transfiera este
producto a otras personas, asegurese
de realizar la operacién siguiente
para proteger la informacion privada.
« [Restablecer ajuste] — [Inicializar].

Notas sobre cdmo desechar o
transferir una tarjeta de memoria
a otras personas

La ejecucion de [Formatear] o [Borrar]
en la cdmara o en un ordenador
puede que no borre completamente
los datos de la tarjeta de memoria.
Cuando transfiera una tarjeta

de memoria a otras personas,

le recomendamos que borre los
datos completamente utilizando

un software de borrado de datos.
Cuando deseche una tarjeta de
memoria, le recomendamos que la
destruya fisicamente.

Nota sobre las funciones de red

Cuando utilice las funciones de red,
cualquier persona en la red podria
acceder a la cdmara, dependiendo
del entorno de uso.

Por ejemplo, podria producirse un
acceso no autorizado a la cdmara en
entornos de red en los que haya otro
dispositivo de red conectado o se
pueda conectar sin permiso. Sony no
admitirad responsabilidad por ninguna
pérdida o dafio causados por la
conexion a tales entornos de red.

Como desactivar las funciones

de red inalambrica (Wi-Fi, etc.)
temporalmente

Cuando embarque en un avion, etc.,
puede desactivar todas las funciones
de red inaldmbrica temporalmente
utilizando [Modo avién].

ES



Cable de alimentacion

Para clientes en Reino Unido,
Irlanda, Malta, Chipre y Arabia
Saudita

Utilice el cable de alimentacion (A).
Por razones de seguridad, el cable
de alimentacion (B) no esta pensado
para los paises/regiones de arriba'y,
por lo tanto, no debe ser utilizado alli.
Para clientes en otros paises/
regiones de la UE

Utilice el cable de alimentacion (B).

(A) (B)

Para ver detalles sobre las funciones Wi-Fi y las funciones NFC con un solo
toque, consulte la “Guia de ayuda” (pagina 2).




Comprobacion de la camaray los
elementos suministrados

El nUmero entre paréntesis indica
el numero de piezas.

e Camara (1)

 Cargador de bateria (1)

» Cable de alimentacion (1)*

\

*

Es posible que con este equipo
se suministren varios cables de
alimentacién. Utilice el adecuado
para su pais o regién. Consulte la
pagina 6.

« Bateria recargable NP-FZ100 (1)

« Correa de bandolera (1)

= “—"’“@,——"‘J

/-xr/Yg

» Tapa de caja (1) (Colocada en la

camara)

&

 Protector de cable (1)

ES

* Tapa de zapata (1) (Colocada en

la cdmara)

« Caperuza de ocular (1)

(Colocada en la camara)

* Manual de instrucciones (1)

(este manual)

« Guia de referencia (1)



Identificacion de las partes

Consulte las paginas que aparecen entre paréntesis para ver detalles.

Lado frontal

(& ] N ?

Interruptor ON/OFF
(Alimentacion) (23)/Botén
disparador (24)

[2] Dial frontal
Puede hacer ajustes
rapidamente para cada modo
de toma.

Sensor remoto

[4] Botdn de liberacién del
objetivo (22)

[5] Antena Wi-Fi/Bluetooth
(incorporada) (26)

[6] Micréfono
No cubra esta parte durante
la grabacién de peliculas. Si lo
hace podra ocasionar ruido o
una reduccién del volumen.

lluminador AF /Luz del
autodisparador

Cuando se retira el objetivo

indice de montura (21)
[9] Sensor de imagen*
Montura

[{1] Contactos del objetivo*

*

No toque directamente estas
partes.



Lado trasera

@@@@%?

BRE kR EElk kel N

[1] Caperuza de ocular [2] Visor
Para retirar la caperuza de Botdn C3 (Boton personalizado
ocular 3)/Botén o (Proteger)
Empuje los agarres de la ES
parte inferior de la caperuza [4] Boton MENU (29)

de ocular hacia la izquierda y Monitor (Para operacion tactil:

Panel tactil/Superficie tactil)
Puede ajustar el monitor a
un angulo facilmente visible
y tomar desde cualquier
posicion.

Retire la caperuza de
ocular cuando coloque
un buscador de angulo
(se vende por separado). [6] Sensor de ojo
Ademas, seleccione MENU —

X2 (Ajustes de camara2) —

[FINDER/MONITOR], y después

cambie a [Visor(manual)] o

[Monitor(manual)].
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Dial de ajuste de dioptrias
Regule el dial de ajuste de
dioptrias de acuerdo con su
vista hasta que la visualizacién
aparezca claramente en el
visor. Si el dial de ajuste de
dioptrias resulta duro de
operar, retire la caperuza de
ocular antes de operar el dial.

Botdn MOVIE (Pelicula) (25)

[9] Para tomar: Botén AF-ON
(AF activado)
Para visionar: Boton
@ (Aumentar)

Dial trasero
Puede hacer ajustes
rapidamente para cada modo
de toma.

Para tomar: Botén AEL
Para visionar: Botén
&= (indice imagenes)

Multiselector

Conmutador de la tapa de la
ranura de soportes

Para tomar: Botén Fn (Funcion)

Para visionar: Boton

] (Enviar a smartphone)
Puede visualizar la pantalla
para [Enviar a smartphone]
pulsando este boton.

Rueda de control

Luz de acceso

Para tomar: Boton C4 (Boton
personalizado 4)
Para visionar: Botén T (Borrar)
(25)

Boton [»] (Reproduccién)
(25)



Lado superior/\Vista lateral

e R

ES

[1] -©- Marca de posicion del

sensor de imagen

¢ El sensor de imagen es el
sensor que convierte la luz
en sefial eléctrica. La marca
- muestra la ubicacion del
sensor de imagen. Cuando
mida la distancia exacta
entre la cdmara y el motivo,
refiérase a la posicién de la
linea horizontal.

¢ Si el motivo estd mas cerca
que la distancia de toma
minima del objetivo, no se
podra confirmar el enfoque.
Asegurese de dejar suficiente
distancia entre el motivo y la
camara.

[2] Altavoz
Es

n



Toma *\ (Micréfono)
Cuando se conecta un
micréfono externo, el
micréfono incorporado se
desactiva automaticamente.
Cuando el micréfono externo
es de tipo que se alimenta al
ser enchufado, la alimentaciéon
del micréfono sera
suministrada por la camara.

[4] Terminal % (Sincronizacion del
flash)

(5] Toma Q) (Auriculares)

[6] Toma micro HDMI
Terminal USB Type-C (13)
Luz de carga

[9] Terminal multi/micro USB*
(13)
Este terminal admite
dispositivos compatibles con
micro USB.

Zapata de interfaz multiple*
Algunos accesorios puede que
no entren a tope y sobresalgan
hacia atras por la zapata de
interfaz multiple. Sin embargo,
cuando el accesorio alcanza el
extremo frontal de la zapata, se
completa la conexion.

Botdn de liberacién del
bloqueo del dial de modo

Dial de modo (25)

Botdn C2 (Botdn personalizado
2)

ES
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Boton C1(Botdn personalizado
1)

[15 Dial de compensacion de
exposicion

Ganchos para la correa de
bandolera
Coloque ambos extremos de la
correa en la camara.

N (Marca N) (26)
¢ Esta marca indica el punto a
tocar para conectar la cdmara
y un smartphone que admita
NFC.

ﬂ—
> D

o

o NFC (Near Field
Communication) es un
estandar internacional de la
tecnologia de comunicacion
inaldmbrica de corto alcance.

0@

©)
@),

o
o




SLOT 1 (Ranura 1 para tarjeta Notas sobre los terminales USB

de memoria) (18) Puede utilizar el terminal USB

Admite solamente tarjetas SD Type-C o bien el terminal multi/

(compatible con UHS-1'y UHS-Il)  micro USB para suministrar
SLOT 2 (Ranura 2 para tarjeta alimentacion, cargar la bateria, y

para las comunicaciones USB. Sin
embargo, no puede realizar estas
operaciones con ambos terminales

de memoria) (20)
Admite tarjetas SD
(compatible con UHS-1) y

Memory Stick PRO Duo 5|mul.taneamente. ,
¢ El tiempo de carga de la bateria
* Para ver detalles sobre accesorios no cambiara de acuerdo con el
compatibles para la zapata de terminal que usted utilice.

interfaz multiple y el terminal
multi/micro USB, visite el sitio
web de Sony, o consulte con

el distribuidor de Sony o con

la oficina de servicio local
autorizada de Sony. También se
pueden utilizar los accesorios
para la zapata para accesorios.
Las operaciones con accesorios terminal USB Type-C.
de otros fabricantes no estan

garantizadas.

¢ Puede utilizar accesorios para
el terminal multi/micro USB, tal
como un controlador remoto
(se vende por separado),
mientras suministra
alimentacién o realiza toma
remota desde PC utilizando el

< Multi
MY interface Shoe

Accessory Shoe
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I Notas sobre el protector de cable
Utilice el protector de cable para evitar que el cable se desconecte cuando
tome imagenes con el cable conectado.

Para colocar el protector de cable

(@ Pase el cable a través del protector de cable.

@ Abra las tapas de ambas tomas del costado del monitor e inserte el
cable en una de las tomas.
® Encaje el gancho del protector de Inserte la tapa de la toma
cable en la hendidura debajo del superior en la ranura
terminal multi/micro USB.
¢ Coloque el protector de cable como
se muestra en la ilustracion de forma
que la tapa de la toma superior encaje
en la ranura del protector de cable, y
después inserte la pinza del protector
de cable en la hendidura junto a la
toma micro HDMI.

@ Empuije el tornillo de instalacion jl'ornillo_d’e .
hacia dentro y girelo para sujetar el instalacion  Encaje el g_anChO
protector de cable. en la hendidura

®|Inserte el cable en la parte de
sujecion y después sujete el cable
con el dial de fijacion.

Para retirar el protector de cable

Afloje el tornillo de instalacién. Empuje
hacia abajo la parte superior del
protector de cable y extraigalo como se
muestra en la ilustracion.




Lado inferior

[1] Ranura de insercién de la
bateria (17)

[2] Cubierta de la bateria (17)

Orificio roscado para tripode
Admite tornillos 1/4-20 UNC

Utilice un tripode con un
tornillo de menos de 5,5 mm
de largo. De lo contrario, no
podra sujetar firmemente la
camara, y es posible que la
camara se dafie.

[4] Palanca de liberacién de la
cubierta de la bateria

ES
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Guia de inicio
Paso 1: Carga de la bateria

1 Inserte la bateria en el

cargador de bateria.

» Coloque la bateria en el cargador
de bateria en la direccién de A.

« Deslice la bateria en la direccion de
la flecha a tope.

2 Conecte el cable de
alimentacion (suministrado) al
cargador de bateria, y conecte
el cargador de bateriaala
toma de corriente de la pared.
La luz CHARGE del cargador de

bateria se iluminara en naranja y
comenzara la carga.

Luz CHARGE (naranja)
Encendida: Cargando
Parpadeando: Error de carga

0 carga puesta en pausa
temporalmente porque la cdmara
no esta dentro del rango de
temperatura apropiado

Luz CHARGE

A una toma de
corriente de la
pared

¢ Cuando termina la carga, la luz CHARGE y todos los indicadores se apagan.
» Tiempo de carga (carga completa): aproximadamente 150 minuto (cuando
se carga una bateria completamente agotada a una temperatura de 25 °C)
» Cuando utilice una bateria completamente nueva o una bateria que no
ha sido utilizada durante largo tiempo, es posible que la luz CHARGE
parpadee rapidamente cuando la bateria sea cargada por primera vez. Si
ocurre esto, retire la bateria y después vuelva a insertarla para recargarla.
* Asegurese de utilizar solamente baterias genuinas de la marca Sony.




Paso 2: Insercion de la bateria en la camara

1 Abra la tapa de la bateria.

2 Inserte la bateria mientras
presiona la palanca de
bloqueo con la punta de la
bateria hasta que la bateria se
bloquee en su sitio.

3 Cierre la tapa.

ES
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ll Para cargar la bateria mientras estd insertada enla

amara
Apague la cdmara y conéctela a un dispositivo tal como un ordenador
utilizando el cable USB.
Si enciende la cdmara, la alimentacion serd suministrada desde el
ordenador o el dispositivo que ha conectado, y podra operar la camara.
Sin embargo, la bateria no se cargara.
Utilice el cable USB Type-C (suministrado) o un cable USB normal.

Il Para retirar la bateria
Asegurese de que la luz de acceso
(pagina 10) no esta encendida, y
apague la cdmara. Después, deslice
la palanca de bloqueo y retire la
bateria. Tenga cuidado de no dejar
caer la bateria.

Palanca de bloqueo

Paso 3: Insercion de una tarjeta de memoria

Para ver detalles sobre tarjetas de memoria que se pueden utilizar con
esta cdmara, consulte la pagina 37.

1 Abrala tapa de la tarjeta de
memoria.




2 Inserte la tarjetaSD enla

ranura 1.
Ranura 1 (inferior): Admite tarjetas
SD (compatible con UHS-1y
UHS-I1)
Ranura 2 (superior): Admite
tarjetas SD (compatible con UHS-I)
y Memory Stick PRO Duo
« Con la esquina recortada orientada en la direccién mostrada en la
ilustracion, inserte la tarjeta de memoria hasta que encaje produciendo un
chasquido.
¢ Puede cambiar la ranura para tarjeta de memoria que quiere utilizar
seleccionando MENU — g (Ajustes) — [Ajustes soport. grab.] —
[Prior. a soporte grab.].
La ranura 1 se utiliza en los ajustes predeterminados.
o Utilice la ranura 1 cuando esté utilizando solamente una tarjeta SD.
 Utilice la ranura 2 cuando esté utilizando Memory Stick. En este caso, ajuste
[Prior. a soporte grab.] a [Ranura 2].

Ranura 2 Ranura1

3 (ierre la tapa.

Sugerencia

« Cuando utilice una tarjeta de memoria por primera vez con la cdmara, se
recomienda que formatee la tarjeta en la cdmara para obtener un rendimiento
mas estable de la tarjeta de memoria.

* No inserte un Memory Stick en la ranura 1. Podra ocasionar un mal
funcionamiento.

ES
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B Para retirar la tarjeta de memoria
Abra la tapa de la tarjeta de

memoria. Asegurese de que la luz

de acceso (pagina 10) no esta

encendida, y después empuje la

tarjeta de memoria hacia dentro una

vez para retirarla.

Luz de acceso

lPara grabar en tarjetas de memoria en dos ranuras

La ranura 1 se utiliza en los ajustes predeterminados. Si no piensa cambiar
los ajustes y solamente va a utilizar una tarjeta de memoria, utilice la
ranura 1.

Insertando otra tarjeta de memoria en la ranura 2, usted puede grabar las
mismas imagenes en dos tarjetas de memoria simultdneamente o grabar
un tipo de imagen diferente (imagenes fijas/peliculas) en cada tarjeta de
memoria ([Modo de grabacion] en [Ajustes soport. grab.]).

Paso 4: Colocacion de un objetivo

1 Retire la tapa de cajadela Tapa delantera de objetivo

camaray la tapa trasera de f_

objetivo de la parte trasera de

objetivo.

¢ Cuando cambie el objetivo, hagalo
rapidamente en un ambiente libre
de polvo para evitar que entre
polvo o suciedad en la cdmara.

¢ Se recomienda que coloque la tapa
delantera de objetivo después de
hacer una toma.

Tapa trasera de objetivo



2 Monte el objetivo alineando
las dos marcas de indice
blancas (indices de montura)
del objetivo y la cdmara.
¢ Sujete la cdmara con el objetivo

orientado hacia abajo para evitar

que entre polvo o suciedad en la
camara.

3 Mientras empuja el objetivo
ligeramente hacia la cdmara, %
girelo despacio en la direccion ? N
de la flecha hasta que \

produzca un chasquido en
posicion bloqueada.

7,

ES

* Asegurese de sujetar el objetivo en linea recta y no utilizar fuerza cuando
coloque un objetivo.

« No pulse el boton de liberacién del objetivo cuando coloque un objetivo.

« El adaptador de montura de objetivo (se vende por separado) se requiere
para utilizar un objetivo de montura A (se vende por separado). Para mas
detalles, consulte el manual de instrucciones suministrado con el adaptador
de montura de objetivo.

« Si quiere tomar imagenes de fotograma completo, utilice objetivos
compatibles con tamafio de fotograma completo.

» Cuando transporte la cdmara con un objetivo colocado, sujete firmemente la
camara y el objetivo.

« No sujete la parte del objetivo que esta extendida para ajustar el zoom o el
enfoque.

ES
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lPara retirar el objetivo

Siga pulsando el botén de liberacion
del objetivo y gire el objetivo en la
direccion de la flecha hasta que se
pare.

Botdn de liberacidn del objetivo

l Objetivos compatibles
Los objetivos compatibles con esta caAmara son los siguientes:

Objetivo Compatibilidad con la cdmara
v
Objetivo compatible (Se requiere un adaptador de
con el formato de montura de objetivo opcional
fotograma completo (se vende por separado)
Objetivo de de 35 mm compatible con el formato de
montura A fotograma completo)
J*
Objetivo exclusivo de (Se requiere un adaptador de
tamafio APS-C montura de objetivo opcional

(se vende por separado))

Objetivo compatible

con el formato de v
Objetivo de fotograma completo
montura E de 35 mm

Objetivo exclusivo de e

tamafio APS-C

* Las imagenes se grabaran en tamafio APS-C. El &ngulo de visién
correspondera aproximadamente a 1,5 veces la distancia focal indicada en el
objetivo. (Por ejemplo, cuando se coloque un objetivo de 50 mm el angulo de
visién correspondera a 75 mm)




Paso 5: Ajuste del idioma y el reloj

1 Ajuste el interruptor ON/OFF  Interruptor ON/OFF (Alimentacién)
(Alimentacion) a "ON" para >
encender la camara.

2 Seleccione el idioma deseado,
y después pulse el centro de
la rueda de control.

Rueda de control

3 Asegurese de que [Intro] esta seleccionado en la pantalla y
después pulse el centro.

4 seleccione el lugar geografico deseado y después pulse el
centro.

5 seleccione [Fecha/Hora] utilizando el lado superior/inferior de
la rueda de control o girando la rueda de control, y después
pulse el centro.

6 Seleccione el elemento deseado pulsando el lado superior/
inferior/izquierdo/derecho de la rueda de control, y después
pulse el centro.

ES
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7 Repita los pasos 5 y 6 para ajustar otros elementos, después
seleccione [Intro] y pulse el centro.

Sugerencia

* Para volver a hacer el ajuste de la fecha y la hora, utilice MENU.

« Esta camara no tiene una funcién para insertar la fecha en las imagenes.
Puede insertar la fecha en las imagenes y después guardarlas e imprimirlas
utilizando PlayMemories Home (para Windows solamente).

Paso 6: Toma de imagenes en modo automatico

1 Mantenga pulsado el botén de liberacidn del bloqueo en el
centro del dial de modo, después gire el dial de modo para

ajustarlo a CXIe).
El modo de toma se ajustara a 1M (Auto. inteligente).

2 Mire por el visor o el monitor y sujete la cdmara.

3 Ajuste el tamaiio del motivo girando el anillo de zoom del
objetivo cuando hay colocada una lente de zoom.

4 puise el botén disparador hasta la mitad para enfocar.
e Cuando la imagen esta enfocada, se ilumina un indicador (tal como @).



5 Pulse el botén disparador a fondo.

lPara tomar peliculas
Pulse el botéon MOVIE para comenzar/detener la grabacion.

l Para reproducir imagenes
Pulse el botén [»] (Reproduccidn) para reproducir imagenes. Puede
seleccionar la imagen deseada utilizando la rueda de control.

B Para borrar la imagen visualizada

Pulse el boton ﬁ](Borrar) mientras una imagen esta visualizada para
borrarla. Seleccione [Borrar] utilizando la rueda de control en la pantalla
de confirmacidn, y después pulse el centro de la rueda de control para
borrar la imagen.

l Para tomar iméagenes en varios modos de toma
Ajuste el dial de modo al modo deseado dependiendo del motivo o las
funciones que quiera utilizar.

ES
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Utilizacion de las funciones Wi-Fi / Un
toque (NFC)/Bluetooth

Puede realizar las siguientes operaciones utilizando las funciones Wi-Fi,
NFC con un solo toque y Bluetooth de la camara.

e Guardar imagenes en un ordenador

» Transferir imagenes desde la cdmara a un smartphone

e Utilizar un smartphone como mando a distancia para la cdmara
 Visionar imagenes fijas en un televisor

e Grabar informacion de ubicacion desde un smartphone en imagenes
» Transferencia de imagenes al servidor FTP

Para ver detalles, consulte la “Guia de ayuda” (pagina 2).

Instalacion de Imaging Edge Mobile

Para conectar la cdmara y un smartphone se requiere

Imaging Edge Mobile. Si Imaging Edge Mobile ya estd instalada en su
smartphone, asegurese de actualizarla con la versiéon mas reciente.
Para ver detalles sobre Imaging Edge Mobile, consulte la pagina de
soporte (https://www.sony.net/iem/).

e Para utilizar la funcién con un solo toque NFC de la cdmara, se requiere un
smartphone o tableta que admita NFC.

* No se garantiza que las funciones Wi-Fi presentadas en este manual
funcionen con todos los smartphones o tabletas.

* Dependiendo de las actualizaciones de las versiones futuras, los
procedimientos operacionales o las visualizaciones en pantalla estan sujetos
a cambios sin previo aviso.


https://www.sony.net/iem/

Grabacion de la informacion de ubicacion en imagenes
capturadas

Utilizando Imaging Edge Mobile, puede obtener la informacién de
ubicacién desde un smartphone conectado (a través de la comunicacion
Bluetooth) y grabarla en las imagenes capturadas.

Para ver detalles sobre el procedimiento de operacion, consulte la
“Guia de ayuda” (pagina 2) o la pagina de soporte siguiente.

https://www.sony.net/iem/btg/

Transferencia de imagenes al servidor FTP

ES
Puede utilizar la funcién Wi-Fi de la cdmara para transferir imagenes al
servidor FTP.
Para ver detalles, consulte la “Guia de Ayuda de FTP".
https://rd1.sony.net/help/di/ftp/h_zz/

* Se requieren conocimientos basicos del servidor FTP.

ES
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Introduccion al software de ordenador

Nosotros ofrecemos el siguiente software de ordenador para realzar su
disfrute de fotos/peliculas. Acceda a una de las URL siguientes utilizando
su navegador de Internet y después descargue el software siguiendo las
instrucciones en pantalla.

Si uno de estos software ya esta instalado en su ordenador, actualicelo a
la versidn mas reciente antes de utilizar.

Para ver detalles sobre el software para ordenadores, consulte la URL
siguiente:
https://www.sony.net/disoft/

Puede comprobar el entorno de operacion recomendado para el software en la
URL siguiente:
https://www.sony.net/pcenv/

Imaging Edge Desktop

Imaging Edge Desktop es un paquete de software que incluye funciones
como toma remota desde un ordenador, y ajustar o revelar imagenes
RAW grabadas con la camara.

Para ver detalles sobre Imaging Edge Desktop, consulte la URL siguiente.
https://www.sony.net/iex/

PlayMemories Home

PlayMemories Home le permite importar imagenes fijas y peliculas a su
ordenador y verlas o utilizarlas.

Necesita instalar PlayMemories Home para importar peliculas XAVC S o
peliculas AVCHD a su ordenador.

Puede acceder al sitio web de descargas directamente desde la URL
siguiente:

https://www.sony.net/pm/

e Cuando conecte la cdmara a su ordenador, es posible que se
afadan funciones nuevas a PlayMemories Home. La conexién de la
camara a su ordenador es por consiguiente recomendada aunque
PlayMemories Home ya haya sido instalado en el ordenador.


https://www.sony.net/disoft/
https://www.sony.net/pcenv/
https://www.sony.net/iex/
https://www.sony.net/pm/

Utilizacion de los elementos de MENU

Puede cambiar los ajustes relacionados con todas las operaciones de
la cdmara incluyendo toma de imagen, reproduccion, y método de
operacién. También puede ejecutar funciones de la camara desde el
MENU.

1 Pulse el botén MENU para Botén MENU
visualizar la pantalla de mend. / -

2 Seleccione el ajuste deseado que quiere ajustar utilizando
los lados superior/inferior/izquierdo/derecho de laruedade ¢
control o girando la rueda de control, y después pulse el centro
de la rueda de control.

[ A IR Seleccione un icono en la
676> parte superior de la pantalla

y pulse el lado izquierdo/
derecho de la rueda de
control para moverse a otro
elemento de MENU.

Pulse el boton MENU para
volver a la pantalla previa.

3 Seleccione el valor de ajuste deseado, y pulse el centro para
confirmar la seleccion.

ES

29



Lista de iconos en el monitor

Los contenidos visualizados y sus posiciones en las ilustraciones son solo
directrices, y pueden variar de las visualizaciones reales.

Iconos en la pantalla de toma de imagen

Modo de monitor

O @ |0
@ . @
B

Modo de toma/
Reconocimiento de escena

inPP*ASM
16H Bfe HHa Efs Efim
B0, 5, g

Modo de toma (24)

@23 [ EE

Ndmero de registro

2@ PRAY D
(O AN

Iconos de reconocimiento de
escena

ES
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Modo de visor
2 [
Al 5]

e 1 ¥ }

[2] Ajustes de la cAmara

O] @7 37 27 (e
< G
o o [ @ G
1] NO CARD

Estado de la tarjeta de memoria
(18,37)

100
Numero restante de imagenes
grabables

s

Escribiendo datos / Numero
de imagenes que quedan por
grabar

Relacién de aspecto de las
imagenes fijas



42M 36M 18M 15M 11M 8.9M
4.5M 3.8M

Tamario de imagen de las
imagenes fijas

RAW [0

Grabacion RAW (comprimido/sin
comprimir)

X.FINE FINE STD
Calidad JPEG

XAV(CS 4K XAVCSHD AVCHD

Formato de archivo de las
peliculas

100 :N: 60 i) 50 (f: 25 :f: 16 ¢
Ajuste de grabacion de las
peliculas

120p 60p 60i 30p 24p

100p 50p 50i 25p
Frecuencia de fotogramas de las
peliculas

10059 60 505 25 O
162

Grabacion proxy

120fps 60fps 30fps 15fps 8fps
4fps
100fps 50fps 25fps 12fps 6fps
3fps 2fps 1fps
Frecuencia de fotogramas para
toma a cdmara lenta/camara
rapida

APS-C/Super 35mm

%o

Carga de flash en curso

Efecto ajust. desact.

Don

lluminador AF

Flicker
Se detecta titileo

(W W8 ¥Sm

Desactivar/activar SteadyShot,
Aviso de movimiento de la
camara

L1 a
((U»Smm “”smm

Dist. focal SteadyS./ Aviso de
movimiento de la cdmara ES
s& R o

Zoom inteligente /
Zoom Imag. Clara / Zoom digital

—PC—
PC remoto
[-ad
Verificac. luminosa
o)
Toma silenciosa
|
Mando a distancia por infrarrojos
ﬁ.forr

Grabacion de peliculas sin audio
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=)

Reducc. ruido viento

©

Activada la escritura de
informacién de derechos de
autor

Assist  Assist  Assist  Assist
S-log2 S-Log3 HLG709 HLG2020

Asist. visual. Gamma

»x
Cancelar el enfoque

EFx
Cancelar AF de bloqueo

Enfoque puntual

Realizacién de [Enfoque puntual]

NFC activado (26)

®®

Conexion Bluetooth disponible /
Conexion Bluetooth no
disponible

al
Conectado a smartphone / No
conectado a smartphone

A A
Obteniendo informacion de

ubicacién/No se puede obtener
informacion de ubicacion

+

Modo avién

g

Aviso de calentamiento

= —]

SFULL  ERROR
Archivo de base de datos lleno/
Error de archivo de base de
datos

Bateria

100%

Bateria restante (16)

AN

Aviso de bateria restante

rezill

Suministro de alimentacion USB

[4] Ajustes de toma de imagen

O Suni iy Duro O10

EAC EES O:E0C O:E0S EIwe EEZDHO
0.3ev3 0.3ev3 03ev3 0.3ev3  HI

OE OB

WB HI DROLO

Modo manejo

® g ¥ By o & Y v e s
Modo flash 7/

Flash inaldmbrico /
Reduccién ojos rojos

2£0.0

Compensac. flash

[ AF-S J AF-ARAF-CH DVF )| MF |

Modo de enfoque



Area de enfoque

Modo medicion

AWB AWB®. AWB®. 34

U\ S VPN V3

WB AWB e
o1 RO R R Y @My
7500K A5 G5

Balance blanco (Automatico,
Predeterminado, Submarino
automat., Personalizado,
Temperatura de color, Filtro de
color)

[- NP EeS

[ D-R IDROJHDR]
OFF AUTO AUTO

Opt.gama dind./HDR automat.

+343+3
Estilo creativo /Contraste,
saturacion, y nitidez

DO LDOD®
DOB®®

Efecto de foto

[®IAF [SIAF
*oN  *orF

Prioridad cara en AF

-G B3

Perfil de imagen

a142]

Prior. a soporte grab.

Indicador de enfoque/ajustes
de exposicion

| JOX©)

Indicador de enfoque
1/250

Tiempo de exposicion
F3.5

Valor de abertura

o
Compensacion de exposicién /
Medida manual

1S0400 1SO AUTO
Sensibilidad I1SO

*4u
Bloqueo AE / Bloqueo FEL

ES

[6] Guias/otros

@AF de bloqueo
@Cancelar AF de bloqueo

Visualizacion guia para AF de
bloqueo

@Cancelar el enfoque

Visualizacién guia para
cancelacién del enfoque

Indicador de Variacion

O

Area de medicién puntual
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E200 4001500
50 63

Guia de ajuste de exposicion

Indicador de tiempo de
exposicion

Indicador de abertura

v .

Histograma

-+

Medidor de nivel digital

STBY REC

En espera de grabacion de
pelicula/Grabacién de pelicula
en curso

1:00:12
Tiempo de grabacién de pelicula
real (horas: minutos: segundos)

[ —
P e—

Visual. nivel aud.

>R [>sTBY
Control de REC

00:00:00:00

Cddigo de tiempo (horas:
minutos: segundos: fotogramas)

00000000

Bit de usuario

Toma multi despl pix




Iconos en la pantalla de reproduccion

Visualizacion de reproduccion de

una solaimagen

i ————

—{2]

7 L

[1] Informacién basica

a1

Soporte de reproduccion

D Bhyenp BXAKCs

CIXAVCS
&K

Modo visualizacion

* * * ok Kk
* * ** * % *k*‘k

Valoracién

O—n

Proteger

DPOF
Ajuste DPOF

3/7

NUmero de archivo/Numero

de imagenes en modo de

visualizacion

NFC activado (26)

Bateria restante (16)

Visualizacion de histograma

-

0y
Grupo de toma continua

Pelicula Proxy incluida

000000 2/4 ES
Toma multi despl pix

[2] Ajustes de la cdmara

Consulte “Iconos en la pantalla de
toma de imagen” (pagina 30).

Ajustes de toma de imagen

Error de Efecto de foto

HOR]] ! |
Error HDR auto

35mm
Distancia focal del objetivo

ES
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HLG

Grabacion HDR (Hybrid Log-
Gamma)

Consulte “Iconos en la pantalla de
toma de imagen” (pagina 30) para
otros iconos visualizados en este
area.

[4] Informacidn de la imagen

®

Informacién de latitud/longitud

2017-1-1 10:37AM
Fecha de grabacion (23)

£3100-0003

Ndmero de carpeta — NUmero
de archivo

o]l [ [

Histograma (Luminancia/R/G/B)
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Tarjetas de memoria que se pueden

utilizar

Cuando utilice tarjetas de memoria microSD o Memory Stick Micro con
esta cdmara, asegurese de utilizar el adaptador apropiado.

Tarjetas de memoria SD

Formato de grabacion

Tarjeta de memoria admitida

Imagen fija

Tarjeta SD/SDHC/SDXC

Tarjeta SD/SDHC/SDXC (Class 4 0 mas

AR rapida, o U1 o mas rapida)
:lf)i?)hl\’lllll,:':s*o menos* Tarjeta SDHC/SDXC (Class 10, 0 UT o
XAVCS | HD 60 Mbps mas rapida)
:Iéz%%h:n%':)s: Tarjeta SDHC/SDXC (U3)

Memory Stick

* Incluyendo cuando se graban peliculas proxy al mismo tiempo

ES

Formato de grabacion

Tarjeta de memoria admitida

Memory Stick PRO Duo/

Imagen fija Memory Stick PRO-HG Duo
AVCHD Memory Stick PRO Duo (Mark 2)/
Memory Stick PRO-HG Duo

4K 60 Mbps*

HD 50 Mbps o menos* Memory Stick PRO-HG Duo
XAVCS HD 60 Mbps

4K 100 Mbps*

HD 100 Mbps -

* Incluyendo cuando se graban peliculas proxy al mismo tiempo
y y

ES
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« Utilice la ranura 1 cuando esté utilizando una tarjeta de memoria UHS-II.
Ademas, seleccione MENU — s (Ajustes) — [Ajustes soport. grab.] —
[Prior. a soporte grab.] — [Ranura 1].

¢ Memory Stick PRO Duo no se puede utilizar en la ranura 1.

« Cuando se utiliza una tarjeta de memoria SDHC para grabar una pelicula
XAVC S durante periodos de tiempo prolongados, las peliculas grabadas se
dividen en archivos de un tamafio de 4 GB Los archivos divididos se pueden
manejar como un solo archivo importandolos a un ordenador utilizando
PlayMemories Home.

« Cuando grabe una pelicula en tarjetas de memoria en ambas ranura 1y ranura
2 con los ajustes de cdmara siguientes, inserte dos tarjetas de memoria
con el mismo sistema de archivo. Las peliculas XAVC S no se pueden grabar
simultaneamente cuando se utiliza una combinacion de sistema de archivo
exFAT y sistema de archivo FAT32.

- [BH Formato archivo] esta ajustado a [XAVC S 4K] o [XAVC S HD]
-[Modo de grabacion] en [Ajustes soport. grab.] esta ajustado a

[Grabac. simult. ()] o [Grab simult (F/HH)]

Tarjeta de memoria Sistema de archivo
Tarjeta de memoria SDXC exFAT
Memory Stick PRO Duo (Mark2)
Memory Stick PRO-HG Duo FAT32
Tarjeta de memoria SDHC

« Cargue la bateria suficientemente antes de intentar recuperar los archivos de
base de datos de la tarjeta de memoria.



Especificaciones

(amara

[Sistema]

Tipo de camara: Cdmara Digital de
Lentes Intercambiables

Obijetivo: Sony Objetivo de montura E

[Sensor de imagen]

Formato de imagen: Fotograma
completo de 35 mm (35,9 mm x
24,0 mm) sensor de imagen CMOS

Ndmero efectivo de pixeles de la
cadmara:

Aprox. 42 400 000 pixeles

NUmero total de pixeles de la camara:

Aprox. 43 600 000 pixeles

[SteadyShot]

Sistema de estabilizacion de imagen
con sensor de movimiento en la
camara

[Sistema de enfoque automatico]
Sistema de deteccién:
Sistema de deteccién de fase/
Sistema de deteccion de contraste
Rango de sensibilidad: -3 EV a +20 EV
(en equivalente a ISO 100, F2,0)

[Visor electronico]

Ndmero total de puntos:
3 686 400 puntos

Aumento: Aprox. 0,78x con objetivo
de 50 mm a infinito, -1 m™

Punto de ojo: Aprox. 23 mm desde el
ocular y aprox. 18,5 mm desde el
cuadro del oculara -1 m”

Ajuste de dioptrias:
-40mT'a+3,0m”

[Monitor]

Unidad TFT de 7,5 cm (tipo 3,0), panel
tactil

Numero total de puntos:
2 359 296 puntos

[Control de exposicion]

Método de mediciodn:
Medicion evaluativa en
1200 zonas

Rango de medicién: -3 EV a +20 EV
(en equivalente a ISO 100 con
objetivo F2,0)

Sensibilidad 1SO (indice de exposicién
recomendado):
Imagenes fijas: 1ISO 100 a
ISO 32 000 (ISO extendido: Minimo
ISO 50, maximo 1SO 102 400)
Peliculas: equivalente a ISO 100 a
1SO 32 000 ES

[Obturador]

Tipo: Controlado electronicamente,
travesia vertical, tipo plano focal

Gama de velocidades:
Imagenes fijas: 1/8 000 de
segundo a 30 segundo, BULB
Peliculas: 1/8 000 de segundo a
1/4 de segundo
Dispositivos compatibles con
1080 60i (dispositivos compatibles
con 1080 50i): hasta 1/60 (1/50)
de segundo en modo AUTO (hasta
1/30 (1/25) de segundo en modo
Auto obturador lento)

Velocidad de sincronizacién del flash:
1/250 de segundo (cuando se
utiliza un flash fabricado por Sony)

ES
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[Formato de grabacion]

Formato de archivo: Cumple con JPEG
(DCF Ver. 2.0, Exif Ver. 2.31, MPF
Baseline), RAW (formato ARW 2.3
de Sony)

Pelicula (formato XAVC S): Cumple
con el formato MPEG-4 AVC/H.264
XAVC S ver.1.0
Video: MPEG-4 AVC/H.264
Audio: LPCM 2 canales (48 kHz
16 bit)

Pelicula (formato AVCHD):
Compatible con formato AVCHD
version 2.0
Video: MPEG-4 AVC/H.264
Audio: Dolby Digital 2
canales, equipado con
Dolby Digital Stereo Creator

* Fabricado bajo licencia de

Dolby Laboratories.

[Soporte de grabacién]

SLOT 1: Ranura para tarjetas SD
(compatible con UHS-1'y UHS-II)

SLOT 2: Multiranura para
Memory Stick PRO Duo y tarjetas
SD (compatible con UHS-I)

[Terminales de entrada/salida]

Terminal USB Type-C:
SuperSpeed USB 5 Gbps (USB 3.2)

Terminal multi/micro USB*:
Hi-Speed USB (USB 2.0)

* Admite dispositivos compatibles

con micro USB.

HDMI: Toma micro HDMI tipo D

Terminal *\ (Micréfono): Minitoma
estéreo de @ 3,5 mm

Terminal () (Auriculares): Minitoma
estéreo de @ 3,5 mm

Terminal # (Sincronizacion del flash)

ES
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[General]

Entrada nominal: 7,2V =—==3,7W

Temperatura de funcionamiento:
0ad0°C

Temperatura de almacenamiento:
-20a55°C

Dimensiones (An/Al/Pr) (aprox.):
126,9 x 95,6 x 73,7 mm
126,9 x 95,6 x 62,7 mm (desde la
empufiadura al monitor)

Peso (aprox.): 657 g (incluyendo la
bateria y la tarjeta SD)

[LAN inalambrica]
Formato admitido: IEEE 802.11 b/g/n
Banda de frecuencia: 2,4 GHz
Seguridad: WEP/WPA-PSK/WPA2-PSK
Método de conexion:
Wi-Fi Protected Setup™ (WPS)/
Manual
Método de acceso: Modo
Infraestructura

[NFC]
Tipo de etiqueta: Cumple con
NFC Forum Type 3 Tag

[Comunicaciones Bluetooth]
Estandar Bluetooth Ver. 4.1
Banda de frecuencia: 2,4 GHz

Cargador de bateria B(-QZ1

Entrada nominal: 100 - 240 V \v
50/60 Hz 0,38 A

Salida nominal: 84V===16 A

Bateria recargable NP-FZ100

Tensién nominal: 7,2 V ===

El disefio y las especificaciones estan
sujetos a cambio sin previo aviso.



Acerca de la compatibilidad de los
datos de imagen
* Esta cdmara cumple con
la norma universal DCF
(Design rule for Camera File system)
establecida por la JEITA (Japan
Electronics and Information
Technology Industries Association).
* No se garantiza la reproduccién
en otros equipos de imagenes
grabadas con la camara ni la
reproduccién en la camara de
imagenes grabadas o editadas con
otros equipos.

I Marcas comerciales

s

e Memory Stick y ,—.., son marcas
comerciales o marcas comerciales
registradas de Sony Corporation.

*XAVC Sy son marcas
comerciales registradas de
Sony Corporation.

* “AVCHD" y el logotipo de
"AVCHD" son marcas comerciales
de Panasonic Corporation y
Sony Corporation.

¢ Mac es una marca comercial de
Apple Inc., registrada en los Estados
Unidos y en otros paises.

¢ |0S es una marca comercial
registrada o marca comercial de
Cisco Systems, Inc.

¢ iPhone e iPad son marcas
comerciales de Apple Inc.,
registradas en los Estados Unidos y
en otros paises.

® Blu-ray Disc™ y Blu-ray™
son marcas comerciales de la
Blu-ray Disc Association.

¢ DLNA y DLNA CERTIFIED
son marcas comerciales de
Digital Living Network Alliance.

* USB Type-C® y USB-C® son marcas
comerciales registradas de
USB Implementers Forum.

« El logotipo de USB-IF SuperSpeed
USB Trident es una marca comercial
registrada de USB Implementers
Forum, Inc. S5 ®

« Dolby, Dolby Audio y el simbolo de
la doble D son marcas comerciales
de Dolby Laboratories.

ES
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¢ Los términos HDMI y HDMI High-
Definition Multimedia Interface,

y el Logotipo HDMI son marcas
comerciales o marcas registradas
de HDMI Licensing Administrator,
Inc. en los Estados Unidos y en
otros paises.

* Microsoft y Windows son
marcas comerciales registradas
0 marcas comerciales de
Microsoft Corporation en los
Estados Unidos y/o en otros paises.

¢ El logotipo de SDXC es una marca
comercial de SD-3C, LLC.

* Android y Google Play son marcas
comerciales o marcas comerciales
registradas de Google Inc.

* Wi-Fi, el logotipo de Wi-Fiy
Wi-Fi Protected Setup son marcas
comerciales registradas o marcas
comerciales de Wi-Fi Alliance.

¢ N Mark es una marca comercial o
una marca comercial registrada
de NFC Forum, Inc. en los Estados
Unidos y en otros paises.

¢ La marca de la palabra Bluetooth®
y los logotipos son marcas
comerciales registradas propiedad
de Bluetooth SIG, Inc. y cualquier
uso de tales marcas por parte de
Sony Corporation es bajo licencia.

* QR code es una marca comercial de
Denso Wave Inc.

ES
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¢ Ademas, los nombres de sistemas
y productos utilizados en este
manual son, en general, marcas
comerciales 0 marcas comerciales
registradas de sus respectivos
desarrolladores o fabricantes. Sin
embargo, las marcas ™ o ® podran
no ser utilizadas en todos los casos
en este manual.

() mfoLiTHium e
e MemoRy STICk
Ly~ 4Y)
X 1

cLass@

ml- AVCHD

N

En nuestra pagina web de atencion
al cliente se puede encontrar
informacion adicional sobre este
producto y obtener respuestas a las
preguntas mas frecuentes.

A\

Yy~ 4Y)
X 1

cLass(@c

https://www.sony.net/



ES

ES

43



Italiano

Consulta la

La “Guida” € un manuale on-line consultabile dal computer o

dallo smartphone. Farvi riferimento per i dettagli sulle voci dei
menu, sull’'uso avanzato, e sulle informazioni piu recenti sulla
fotocamera.

Scansionare

(o [1]]

https://rd1.sony.net/help/ilc/2050/h_zz/

\ ILCE-TRM3A Guida Q|
Istruzioni per I'uso ; El
(il presente manuale) : Guida nella fotocam. o
Questo manuale descrive le  : La[Guida nella fotocam.]
funzioni di base. : mostra spiegazioni delle voci
Per la guida introduttiva, vedere ~ : dei menu sul monitor della
“Guida di avvio” (pagina 16). fotocamera.
La “Guida di avvio” descrive le . Fornisce rapidamente informazioni
procedure iniziali, dall'apertura durante la ripresa.
della confezione al primo scatto. Per usare la funzione

¢ [Guida nella fotocam.],

: & necessario fare alcune

: impostazioni in anticipo.

Per i dettagli, cercare

: “Guida nella fotocam.” nella Guida.


https://rd1.sony.net/help/ilc/2050/h_zz/

Note sull’'uso della fotocamera

Oltre a questa sezione, vedere * Non esporre direttamente
anche le “Precauzioni” nella Guida. I'obiettivo a fasci di luce quali i raggi
) . laser. Cio potrebbe danneggiare
Note sulla manipolazione del il sensore dell'immagine e
prodotto provocare malfunzionamenti della
 La fotocamera é progettata per fotocamera.
essere resistente alla polvere e * Non guardare la luce solare o
all'umidita, ma non & impermeabile una sorgente luminosa intensa
né all'acqua né alla polvere. attraverso I'obiettivo smontato. Cio
* Non esporre I'obiettivo o il puod provocare danni permanenti
mirino a fonti di luce forti come agli occhi.
la luce solare. Per I'effetto di * Questa fotocamera (accessori
condensazione dell'obiettivo, cid inclusi) contiene magneti che
potrebbe causare fumo, fuoco o potrebbero interferire con
un malfunzionamento all'interno pacemaker, valvole shunt
del corpo della fotocamera o programmabili per il trattamento
dell'obiettivo stesso. Se si deve dell'idrocefalo o altri dispositivi
lasciare la fotocamera esposta a medicali. Non collocare questa
una fonte di luce, come la luce fotocamera nelle vicinanze di
solare, applicare il copriobiettivo persone che fanno uso di tali T
sull'obiettivo. dispositivi medicali. Consultare
«Se la luce solare o una sorgente il proprio medico prima di usare
luminosa intensa entra nella questa fotocamera se si fa uso di
fotocamera attraverso l'obiettivo, dispositivi medicali.
puo colpire I'interno della * Non lasciare la fotocamera,
fotocamera e causare fumo o fuoco. gli accessori in dotazione, o le
Quando si ripone la fotocamera, schede di memoria alla portata
montare il copriobiettivo dei bambini. Potrebbero ingerire
sull'obiettivo. accidentalmente delle parti. Se
Quando si riprende con si dovesse verificare, consultare
retroilluminazione, tenere il immediatamente un medico.

sole sufficientemente lontano
dall'angolo di visione.

La sorgente luminosa puo
causare fumo o fuoco anche se
leggermente spostata dall’angolo
di visione.



Note sul monitor e sul mirino

elettronico

¢ |l monitor e il mirino elettronico
sono fabbricati usando una
tecnologia ad altissima precisione
e percio oltre il 99,99% dei pixel
sono operativi per |'uso effettivo.
Tuttavia, potrebbero esserci dei
minuscoli punti neri /0 luminosi
(bianchi, rossi, blu o verdi) che
appaiono costantemente sul
monitor e sul mirino elettronico.

Si tratta di imperfezioni dovute al
processo di fabbricazione e non
influiscono in alcun modo sulle
immagini registrate.

* Quando si riprende con il mirino, si
potrebbero verificare dei sintomi
come l'affaticamento degli occhi,
la stanchezza, il mal d’'auto o la
nausea. Si consiglia di fare una
pausa ad intervalli regolari quando
si sta riprendendo con il mirino.

¢ Se il monitor o il mirino elettronico
& danneggiato, smettere
immediatamente di usare la
fotocamera. Le parti danneggiate
potrebbero causare lesioni alle
mani, al viso ecc.

Note sulla ripresa continua
Durante la ripresa continua, il monitor
o il mirino possono lampeggiare tra
la schermata di ripresa e lo schermo
vuoto. Se si continua a guardare

lo schermo in questa situazione,

si potrebbero verificare sintomi
sgradevoli come sensazioni di
malessere. Se si verificano sintomi
di disagio, smettere di usare

la fotocamera e, se necessario,
consultare un medico.

Note sulla registrazione per lunghi

periodi di tempo o di filmati 4K

o |l corpo della fotocamera e la
batteria si possono riscaldare con
I'uso, cid € normale.

* Se la stessa porzione di pelle tocca
la fotocamera per un periodo di
tempo prolungato durante I'uso
della fotocamera, anche se questa
non sembra essere molto calda,
puo causare i sintomi di un’ustione
a bassa temperatura, quali
I'arrossamento o la formazione di
vesciche.

Prestare particolare attenzione

nelle seguenti situazioni e utilizzare

un treppiede ecc.

—Quando si utilizza la fotocamera
in un ambiente con temperatura
elevata

—-Quando la fotocamera viene
utilizzata da persone con
problemi di circolazione e ridotta
sensibilita della pelle

—-Quando si utilizza la fotocamera
con [Temp. ali. DIS. auto.]
impostata su [Alto].

Obiettivi/accessori Sony

L'utilizzo di questa unita con prodotti
di altre marche potrebbe alterarne

le prestazioni e causare incidenti o
malfunzionamenti.



Informazioni sui dati tecnici
descritti in questo manuale

| dati sulle prestazioni e le
caratteristiche tecniche si riferiscono
alle seguenti condizioni, ad eccezione
di quanto descritto in questo
manuale: temperatura ambiente
normale di 25 °C, e utilizzo di batteria
con carica completa, caricata fino

a quando la spia di carica non si &
spenta.

Avvertenza sui diritti d'autore
videocassette e altri materiali
possono essere protetti dai diritti
d’autore. La registrazione non
autorizzata di tali materiali puo
essere contraria alle norme delle
leggi sui diritti d’autore.

Note sulle informazioni sulla
posizione

Se si carica e si condivide
un‘immagine taggata con

una posizione, si puo rivelare
accidentalmente questa informazione
a terzi. Per evitare che terzi ottengano
informazioni sulla posizione,
impostare [[J Imp. coll. info. loc.]

su [Disattiv.] prima di riprendere le
immagini.

Note sullo smaltimento o sul
trasferimento di questo prodotto
ad altri

Quando si smaltisce o si trasferisce

questo prodotto ad altri, accertarsi di

eseguire la seguente operazione per

proteggere le informazioni private.

« [Ripristino impostaz.] —
[Inizializzazione].

Note sullo smaltimento o sul
trasferimento di una scheda di
memoria ad altri

L'esecuzione di [Formatta] o

[Canc.] sulla fotocamera o in un
computer potrebbe non eliminare
completamente i dati presenti sulla
scheda di memoria. Qualora si
trasferisca una scheda di memoria
ad altri, € consigliabile eliminare
completamente i dati utilizzando un
software per I'eliminazione dei dati.
Qualora si smaltisca una scheda di IT
memoria, € consigliabile distruggerla
fisicamente.

Nota sulle funzioni di rete

Quando si usano le funzioni di rete,
terze parti indesiderate sulla rete
potrebbero accedere alla fotocamera,
a seconda dell'ambiente di utilizzo.
Per esempio, I'accesso non
autorizzato alla fotocamera potrebbe
verificarsi in ambienti di rete in cui un
altro dispositivo di rete € connesso
alla rete o vi si pud connettere senza
autorizzazione. Sony declina ogni
responsabilita per eventuali perdite o
danni causati dalla connessione a tali
ambienti di rete.



Come disattivare
temporaneamente le funzioni di
rete wireless (Wi-Fi ecc.)

Quando ci si imbarca su un

aereo ecc., & possibile disattivare
temporaneamente tutte le funzioni di
rete wireless con [Modo Aeroplano].

Cavo di alimentazione

Per i clienti di Regno Unito, Irlanda,
Malta, Cipro e Arabia Saudita
Usare il cavo di alimentazione (A).
Per motivi di sicurezza, il cavo di
alimentazione (B) non & inteso per
I'uso nelle nazioni/regioni indicate
sopra e pertanto non deve venire
usato in tali nazioni/regioni.

Per i clienti di altre nazioni/regioni
dell’'Unione Europea

Usare il cavo di alimentazione (B).

(A) (B)

(pagina 2).

Per i dettagli sulle funzioni Wi-Fi e NFC One-touch, consultare la “Guida”




Controllo della fotocamera e degli
accessori in dotazione

Il numero fra parentesi indica il  Tracolla (1)

numero dei pezzi. S oy pu
= ;A‘,‘—;‘/“,

 Fotocamera (1) =

* Carica-batteria (1) « Cappuccio del corpo (1)

(montato sulla fotocamera)

« Protezione cavi (1)

* Con questa app.arecchi.a_tura « Cappuccio per slitta (1)
potrebbero venire forniti (montato sulla fotocamera)

piu cavi di alimentazione. <
Utilizzare quello appropriato ( N
che corrisponde alla propria /

nazione/area geografica. Vedere

pagina 6. » Conchiglia oculare (1) (montata

» Pacco Batteria Ricaricabile sulla fotocamera)
NP-FZ100 (1)

5

o o Istruzioni per I'uso (1)
* Cavo USB Type-C® (1) (il presente manuale)

1 N
e « Guida di riferimento (1)
=T

IT



Identificazione delle parti

Per i dettagli vedere le pagine tra parentesi.

Lato anteriore

Interruttore ON/OFF
(accensione) (23)/Pulsante
di scatto (24)

[2] Manopola anteriore
Consente di regolare
rapidamente le impostazioni
per ciascun modo di ripresa.

Sensore per comando a
distanza

[4] Tasto di rilascio dell'obiettivo
(22)

(5] Antenna Wi-Fi/Bluetooth
(incorporata) (26)

[6] Microfono
Non coprire questa parte
durante la registrazione di
filmati. In caso contrario si
potrebbero causare dei disturbi
o si potrebbe abbassare il
volume.

llluminatore AF/Spia
dell'autoscatto

Quando si rimuove I'obiettivo

Indice di montaggio (21)
[9] Sensore dell'immagine*
Attacco

[11] Contatti dell'obiettivo*

* Non toccare direttamente queste
parti.



Lato posteriore

@@@@%?

BRE kR EElk kel N

[1] Conchiglia oculare [2] Mirino
lelozmne della conchiglia Tasto C3 (Tasto personalizzato
ocutare ) 3)/ Tasto o (Protezione)
Premere i morsetti sul fondo
della conchiglia oculare a [4] Tasto MENU (29)
sinistra e a destra e sollevare la . —

-~ 5] Monitor (per le operazioni a

conchiglia. (p p

tocco: touch panel/touch pad)
E possibile regolare il monitor
ad un’angolazione in cui sia
facilmente visibile e riprendere
da qualsiasi posizione.

Rimuovere la conchiglia
oculare quando si
monta il mirino angolare
(in vendita separatamente). [6] Sensore per I'occhio
Inoltre selezionare MENU —

X2 (Impostazioni ripresa2) —

[FINDER/MONITOR], e quindi

selezionare [Mirino(Manuale)] o

[Monitor(Manuale)].



Manopola di regolazione
diottrica
Regolare la manopola di
regolazione diottrica secondo
la propria vista finché il display
non appare nitidamente nel
mirino. Se risulta difficile
ruotare la manopola di
regolazione diottrica,
rimuovere la conchiglia oculare
prima di ruotarla.

Tasto MOVIE (Filmato) (25)

[9] Per la ripresa: Tasto AF-ON
(Attivazione AF)

Per la visione: Tasto
@ (Ingrandisci)

Manopola posteriore
Consente di regolare
rapidamente le impostazioni
per ciascun modo di ripresa.

Per la ripresa: Tasto AEL
Per la visione: Tasto
E=2 (Indice immagini)

Selettore multiplo

Interruttore coperchio slot per
supporti

IT
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Per la ripresa: Tasto Fn
(Funzione)
Per la visione: Tasto
] (Invia a Smartphone)
E possibile visualizzare
la schermata per
[Invia a Smartphone]
premendo questo tasto.

[15 Rotellina di controllo
Spia di accesso

Per la ripresa: Tasto C4 (Tasto
personalizzato 4)
Per la visione: Tasto T
(Cancellazione) (25)

Tasto [»](Riproduzione)
(25)



Vista dall'alto/Vista laterale

TRy
) e

[1] -©- Segno della posizione del

sensore dell'immagine

¢ |l sensore dell'immagine & la
parte che converte la luce in
un segnale elettrico. Il segno
-©-mostra la posizione
del sensore dell'immagine.
Quando si misura la distanza
esatta tra la fotocamera e il
soggetto, fare riferimento
alla posizione della linea
orizzontale.

* Se il soggetto & piu vicino
rispetto alla distanza minima
diripresa dell’obiettivo, la
messa a fuoco non pud
essere confermata. Accertarsi
di lasciare sufficiente
distanza tra il soggetto e la
fotocamera.
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Altoparlante

Presa °*\ (Microfono)
Quando si collega un
microfono esterno, il microfono
incorporato si disattiva
automaticamente. Se il
microfono esterno & di tipo con
alimentazione plug-in, viene
alimentato direttamente dalla
fotocamera.

[4] Terminale
% (Sincronizzazione flash)

[5] Presa () (Cuffia)

(6] Presa micro HDMI

Terminale USB Type-C (13)

Spia di carica

[9] Terminale USB multiplo/Micro*
(13)
Questo terminale supporta
dispositivi compatibili con
Micro USB.

Slitta multi interfaccia*
Alcuni accessori potrebbero
non inserirsi fino in fondo e
sporgere all'indietro dalla slitta
multi interfaccia. Tuttavia,
quando l'accessorio raggiunge

I'estremita anteriore della slitta,
la connessione & completata.

Tasto di sblocco della
manopola del modo

Manopola del modo (25)

Tasto C2
(Tasto personalizzato 2)

IT
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Tasto C1
(Tasto personalizzato 1)

[15 Manopola di compensazione
dell’'esposizione

Ganci per tracolla
Fissare entrambe le estremita
della tracolla alla fotocamera.

RN (contrassegno N) (26)
¢ Questo contrassegno indica
il punto di accostamento per
collegare la fotocamera e uno
smartphone abilitato NFC.

o NFC (Near Field
Communication =
Comunicazione in
prossimita) & uno standard
internazionale di tecnologia
di comunicazione senza fili a
corto raggio.



SLOT 1 (Slot della scheda di

memoria 1) (18)
Supporta solo schede SD
(compatibili con UHS-1 e UHS-II)

SLOT 2 (Slot della scheda di

*

memoria 2) (20)
Supporta schede SD
(compatibili con UHS-I) e
Memory Stick PRO Duo

Per i dettagli sugli accessori
compatibili con la slitta multi
interfaccia e il terminale USB
multiplo/Micro, visitare il sito web
di Sony o rivolgersi al rivenditore
Sony o al centro locale autorizzato
di assistenza Sony. E anche
possibile usare gli accessori

per la slitta portaccessori. Il
funzionamento non & garantito
con accessori di altri produttori’.

< Multi
MY interface Shoe

Accessory Shoe

Note sui terminali USB
Per I'alimentazione, la carica della
batteria e le comunicazioni USB e
possibile utilizzare un terminale
USB Type-C o un terminale USB
multiplo/Micro. Non é tuttavia
possibile eseguire tali operazioni
con entrambi i terminali
contemporaneamente.
¢ || tempo di carica della batteria
non cambia in funzione del
terminale utilizzato.

« E possibile utilizzare gli accessori

per il terminale USB multiplo/
Micro, quali un telecomando
(in vendita separatamente),

mentre si alimenta o si esegue la
ripresa remota da PC utilizzando

il terminale USB Type-C.
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I Note sulla protezione cavi

Utilizzare la protezione cavi per evitare lo scollegamento accidentale del
cavo durante la ripresa di immagini mentre & collegato il cavo.

Montaggio della protezione cavi

(@ Far passare il cavo attraverso la protezione cavi.
@ Aprire entrambi i coperchi della presa sul lato del monitor e inserire il

cavo in una delle prese.

®Inserire il gancio della protezione cavi
nella fessura sotto il terminale USB
multiplo/Micro.
 Fissare la protezione cavi come

illustrato, in modo che il coperchio
della presa superiore si inserisca
nell'incavo nella protezione cavi,
quindi inserire la griffa della
protezione cavi nella fessura vicina alla
presa micro HDMI.

@ Premere verso I'interno la vite di
fissaggio e ruotarla per bloccare in
posizione la protezione cavi.

®Inserire il cavo nella parte di supporto
e quindi bloccare in posizione il cavo
con la manopola di fissaggio.

Rimozione della protezione cavi
Allentare la vite di fissaggio. Spingere
verso il basso la parte superiore della
protezione cavi ed estrarla come
illustrato.

IT
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Inserire il coperchio della
presa superiore nell'incavo

Vite di
fissaggio Inserire il gancio
nella fessura




Lato inferiore

[1] Slot di inserimento della
batteria (17)

[2] Coperchio della batteria
(17)

Foro per attacco del treppiede
Supporta le viti UNC 1/4-20

Usare un treppiede con una
vite di lunghezza inferiore

a 5,5 mm. Altrimenti non &
possibile fissare saldamente
la fotocamera e potrebbero
verificarsi dei danni alla
fotocamera.

[4] Leva di rilascio del coperchio
della batteria

IT
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Guida di avwvio

Punto 1: Carica del pacco batteria

1 Inserireil pacco batteria nel

carica-batteria.

¢ Posizionare il pacco batteria sul
caricabatterie, nella direzione di A.

¢ Far scorrere il pacco batteria
nella direzione della freccia fino a
quando non si arresta.

2 Collegare il cavo di Spia CHARGE
alimentazione (in dotazione)
al carica-batteria, quindi
collegare il carica-batteria alla

presa a muro.

La spia CHARGE sul carica-batteria
si accende in arancione e ha inizio
la carica.

Spia CHARGE (arancione)

Accesa: In carica

Lampeggiante: Errore nella carica

o la carica é temporaneamente

in pausa perché la fotocamera

non € entro i limiti di temperatura

appropriati

¢ Una volta completata la carica, la spia CHARGE e tutte le altre spie si
spengono.

» Tempo di carica (carica completa): circa 150 min. (quando si carica un pacco
batteria completamente scarico ad una temperatura di 25 °C)

¢ Quando si usa un pacco batteria del tutto nuovo o che non é stato usato
per molto tempo, la spia CHARGE potrebbe lampeggiare rapidamente
quando si carica il pacco batteria per la prima volta. Se si dovesse verificare,
rimuovere il pacco batteria e reinserirlo per ricaricarlo.

e Assicurarsi di utilizzare solo pacchi batteria a marchio Sony originali.

Ad una presa a
muro




Punto 2: Inserimento del pacco batteria nella fotocamera

1 Aprire il coperchio della
batteria.

2 Inserire il pacco batteria
tenendo premuta la leva
di blocco con la punta della
batteria finché la batteria non
si blocca in posizione.

3 Chiudere il coperchio.
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ll Carica del pacco batteria inserito nella fotocamera
Spegnere la fotocamera e collegarla a un dispositivo quale un computer
utilizzando il cavo USB.

Se si accende la fotocamera, questa sara alimentata dal computer o dal
dispositivo collegato, e sara possibile utilizzare la fotocamera. Il pacco
batteria perd non verra caricato.

Utilizzare un cavo USB Type-C (in dotazione) oppure un cavo USB
standard.

l Per rimuovere il pacco batteria
Accertare che la spia di accesso

(pagina 10) non sia accesa e

spegnere la fotocamera. Far scorrere
quindi la leva di blocco e rimuovere il
pacco batteria. Fare attenzione a non
lasciar cadere il pacco batteria.

Leva di blocco

Punto 3: Inserimento di una scheda di memoria

Per i dettagli sulle schede di memoria utilizzabili con questa fotocamera,
vedere pagina 37.

1 Aprire il coperchio della
scheda di memoria.




2 Inserire la scheda SD nello

slot 1.

Slot 1 (inferiore): Supporta schede

SD (compatibili con UHS-1 e UHS-II)

Slot 2 (superiore): Supporta

schede SD (compatibili con UHS-1)

e Memory Stick PRO Duo Slot2 Slot1

¢ Con I'angolo tagliato rivolto nella direzione illustrata, inserire la scheda di
memoria finché non scatta in posizione.

« E possibile cambiare lo slot per la scheda di memoria da utilizzare
selezionando MENU — aas (Impostazione) — [Imp. supp. registr.] —
[Ass. prta supp. reg.].

Lo slot 1 & utilizzato nelle impostazioni predefinite.

¢ Quando si utilizza una sola scheda SD, usare lo slot 1.

¢ Quando si utilizza un Memory Stick, usare lo slot 2. In questo caso,
impostare [Ass. prta supp. reg.] su [Slot 2].

3 Chiudere il coperchio.

Suggerimento

* Quando si utilizza per la prima volta una scheda di memoria con la
fotocamera, si consiglia di formattare la stessa nella fotocamera per
stabilizzarne le prestazioni.

« Non inserire un Memory Stick nello slot 1. Cio potrebbe causare un
malfunzionamento.
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B Per rimuovere la scheda di memoria
Aprire il coperchio della scheda

di memoria. Verificare che la spia

di accesso (pagina 10) non sia

accesa, quindi premere una volta la

scheda di memoria per rimuoverla.

Spia di accesso

lPer registrare sulle schede di memoria in due slot

Lo slot 1 & utilizzato nelle impostazioni predefinite. Se non si intende
modificare le impostazioni e si utilizzera solo una scheda di memoria,
utilizzare lo slot 1.

Inserendo un’altra scheda di memoria nello slot 2, & possibile registrare le
stesse immagini su due schede di memoria contemporaneamente oppure
registrare diversi tipi di immagine (immagini statiche/filmati) in ciascuna
scheda di memoria ([Modo di registraz.] sotto [Imp. supp. registr.]).

Punto 4: Montaggio di un obiettivo

1 Rimuovereil cappuccio del Copri-obiettivo anteriore

corpo dalla fotocamera e il f_

copri-obiettivo posteriore

dalla parte posteriore

dell'obiettivo.

e Cambiare |'obiettivo rapidamente
e in un ambiente privo di polvere,
per evitare I'ingresso di polvere o
sporco nella fotocamera.

¢ Una volta terminate le riprese, si

consiglia di montare il copri- Copri-obiettivo posteriore
obiettivo anteriore.




2 Montare I'obiettivo allineando
i due segni dell'indice di
colore bianco (indici di
montaggio) sull'obiettivo e

sulla fotocamera.

¢ Reggere la fotocamera con
I'obiettivo rivolto verso il basso
per evitare l'ingresso di polvere o
sporco nella fotocamera.

3 Spingendo leggermente
I'obiettivo verso la
fotocamera, ruotare
lentamente l'obiettivo nella
direzione della freccia finché
non scatta in posizione
bloccata.

* Assicurarsi di tenere dritto I'obiettivo e di non usare forza quando lo si monta.

* Non premere il tasto di rilascio dell'obiettivo durante il montaggio
dell’'obiettivo.

« 'adattatore per montaggio obiettivo (in vendita separatamente) & necessario
per usare un obiettivo con montaggio A (in vendita separatamente). Per i
dettagli, consultare le istruzioni per I'uso in dotazione con I'adattatore per
montaggio obiettivo.

* Per riprendere immagini full-frame, utilizzare un obiettivo compatibile con il
formato full-frame.

¢ Quando si trasporta la fotocamera con l'obiettivo montato, reggere
saldamente sia la fotocamera che l'obiettivo.

« Non reggere la parte dell'obiettivo che & estesa per lo zoom o la regolazione
della messa a fuoco.
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B Per rimuovere I'obiettivo

Tenere premuto il tasto di rilascio
dell'obiettivo e ruotare I'obiettivo
nella direzione della freccia fino

all'arresto.

l Obiettivi compatibili

Gli obiettivi compatibili con questa fotocamera sono i seguenti:

Tasto di rilascio dell'obiettivo

Obiettivo con
montaggio A

compatibile con il
formato full-frame
a35mm

Obiettivo Compatibilita con la fotocamera
v
Obiettivo (E richiesto un adattatore

di montaggio opzionale
(in vendita separatamente)
compatibile con il formato full-
frame)

Obiettivo dedicato
formato APS-C

e
(E richiesto un adattatore
di montaggio opzionale
(in vendita separatamente))

Obiettivo con
montaggio E

Obiettivo

compatibile con il v/
formato full-frame

a35mm

Obiettivo dedicato Ve

formato APS-C

* Le immagini vengono registrate in formato APS-C. L'angolo di visione
corrisponde a circa 1,5 volte la lunghezza focale indicata sull'obiettivo. (Ad
esempio, se € montato un obiettivo da 50 mm, I'angolo di visione corrisponde

a75mm.)
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Punto 5: Impostazione della lingua e dell’orologio

1 Portare_l’inte"u“ore ON/OFF Interruttore ON/OFF (accensione)
(accensione) su "ON" per
accendere la fotocamera.

2 Selezionare la lingua
desiderata e premere al centro
della rotellina di controllo.

Rotellina di controllo

3 Accertare che sullo schermo sia selezionata [Immissione] e
quindi premere al centro.

4 selezionare I'area geografica desiderata, quindi premere al
centro.

5 Selezionare [Data/Ora] usando il lato superiore/inferiore della
rotellina di controllo o ruotando la rotellina di controllo, quindi
premere al centro.

6 Selezionare la voce desiderata premendo il lato superiore/
inferiore/sinistro/destro della rotellina di controllo, quindi
premere al centro.
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7 Ripetere i punti 5 e 6 per impostare le altre voci, quindi
selezionare [Immissione] e premere al centro.

Suggerimento

o Per ripristinare I'impostazione di data e ora, usare MENU.

* Questa fotocamera non dispone della funzione di inserimento della data nelle
immagini. E possibile inserire la data nelle immagini e poi salvarle e stamparle
utilizzando PlayMemories Home (solo per Windows).

Punto 6: Ripresa delle immagini nel modo auto

1 Tenere premuto il pulsante di sblocco al centro della manopola

del modo, quindi ruotare la manopola del modo portandola su
[AUTO

I modo di ripresa sara impostato su iy (Auto. intelligente).

2 Guardare il mirino o il monitor e reggere la fotocamera.

3 Impostare la dimensione del soggetto ruotando I'anello di
zoom dell'obiettivo, se &€ montato un obiettivo con zoom.

4 premere a meta il pulsante di scatto per mettere a fuoco.
* Quando I'immagine & a fuoco, si accende un indicatore (come @).



5 Premere a fondo il pulsante di scatto.

l Per riprendere filmati
Premere il tasto MOVIE per avviare/arrestare la registrazione.

i Per riprodurre le immagini
Premere il tasto [»] (Riproduzione) per riprodurre de immagini. E possibile
selezionare I'immagine desiderata usando la rotellina di controllo.

ll Per eliminare I'immagine visualizzata

Premere il tasto ﬁﬁ (Cancellazione) mentre & visualizzata un'immagine
per eliminarla. Selezionare [Canc.] usando la rotellina di controllo nella
schermata di conferma, quindi premere al centro della rotellina di
controllo per eliminare I'immagine.

lI Per riprendere le immagini in pitt modi di ripresa
Portare la manopola del modo sul modo desiderato a seconda del
soggetto o delle funzioni che si desidera usare.

IT

25



IT

26

Uso delle funzioni Wi-Fi / One touch (NFC) /
Bluetooth

Usando le funzioni Wi-Fi, NFC One-touch e Bluetooth della fotocamera &

possibile eseguire le seguenti operazioni.

* Salvataggio delle immagini su un computer

¢ Trasferimento delle immagini dalla fotocamera a uno smartphone

¢ Uso dello smartphone come telecomando per la fotocamera

¢ Visualizzazione delle immagini statiche su un televisore

¢ Registrazione nelle immagini delle informazioni sulla posizione ricevute
da uno smartphone

¢ Trasferimento delle immagini al server FTP

Per i dettagli, consultare la “Guida” (pagina 2).

Installazione di Imaging Edge Mobile

Per collegare la fotocamera allo smartphone € necessario

Imaging Edge Mobile. Se Imaging Edge Mobile € gia installato sullo
Smartphone, assicurarsi di aggiornarlo sull’ultima versione.

Per i dettagli su Imaging Edge Mobile, consultare la pagina di supporto
(https://www.sony.net/iem/).

 Per utilizzare la funzione NFC One-touch della fotocamera, € necessario uno
smartphone o un tablet compatibile con NFC.

« Non é garantito che le funzioni Wi-Fi introdotte in questo manuale operino
correttamente su tutti gli smartphone o tablet.

* A seconda degli aggiornamenti delle versioni future, le procedure operative o
le schermate visualizzate sono soggette a modifiche senza preavviso.


https://www.sony.net/iem/

Registrazione delle informazioni sulla posizione nelle
immagini acquisite
Usando Imaging Edge Mobile & possibile ottenere le informazioni

sulla posizione da uno smartphone collegato (tramite comunicazione
Bluetooth) e registrarle nelle immagini acquisite.

Per i dettagli sulla procedura operativa, consultare la “Guida”
(pagina 2) o la seguente pagina del supporto.

https://www.sony.net/iem/btg/

Trasferimento delle immagini al server FTP

E possibile usare la funzione Wi-Fi della fotocamera per trasferire le

immagini al server FTP. IT
Per i dettagli, consultare la “Guida FTP".
https://rd1.sony.net/help/di/ftp/h_zz/

« E necessaria una conoscenza di base dei server FTP.
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Introduzione al software per computer

Offriamo i seguenti software per computer per migliorare il godimento
di foto/filmati. Accedere a uno dei seguenti URL utilizzando un browser
Internet e quindi scaricare il software seguendo le istruzioni sullo
schermo.

Se uno di questi software ¢ gia installato nel computer, aggiornarlo alla
versione piu recente prima dell’uso.

Per i dettagli sui software per computer, fare riferimento al seguente URL:
https://www.sony.net/disoft/

E possibile controllare I'ambiente operativo consigliato per il software al
seguente URL:
https://www.sony.net/pcenv/

Imaging Edge Desktop

Imaging Edge Desktop € una suite di software che include funzioni quali
la ripresa remota da computer, nonché la regolazione o lo sviluppo di
immagini RAW registrate con la fotocamera.

Per i dettagli su Imaging Edge Desktop, fare riferimento al seguente URL.
https://www.sony.net/iex/

PlayMemories Home

PlayMemories Home consente di importare immagini statiche e filmati sul
computer e di visualizzarli o usarli.

E necessario installare PlayMemories Home per importare filmati XAVC S o
filmati AVCHD nel computer.

E possibile accedere al sito web di download direttamente del seguente
URL:

https://www.sony.net/pm/

¢ Quando si collega la fotocamera al computer, nuove funzioni
potrebbero essere aggiunte a PlayMemories Home. E pertanto
consigliabile collegare la fotocamera al computer anche se
PlayMemories Home € gia stato installato sul computer.


https://www.sony.net/disoft/
https://www.sony.net/pcenv/
https://www.sony.net/iex/
https://www.sony.net/pm/

Uso delle voci del MENU

E possibile cambiare le impostazioni relative a tutte le operazioni della
fotocamera, quali la ripresa, la riproduzione e il metodo di funzionamento.
E possibile anche eseguire le funzioni della fotocamera dal MENU.

1 Premere il tasto MENU per Tasto MENU
visualizzare la schermata del
menu.

2 Selezionare I'impostazione da modificare usando il lato
superiore/inferiore/sinistro/destro della rotellina di controllo
o ruotando la rotellina di controllo, quindi premere al centro
della rotellina di controllo.

IT
[ o[ @ B[] & Selezionare un’icona nella
«6/6> parte superiore della

schermata e premere il lato
sinistro/destro della rotellina
di controllo per passare a
un‘altra voce del MENU.

)

Premere il tasto MENU per
tornare alla schermata
precedente.

3 Selezionare il valore di impostazione desiderato, quindi
premere al centro per confermare.

IT
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Elenco delle icone sul monitor

| contenuti visualizzati e la loro posizione nelle illustrazioni sono solo
indicativi, e potrebbero differire da quanto effettivamente visualizzato.

Icone sulla schermata di ripresa

Modo monitor

O @ |0
@ . @
B

Modalita di ripresa/
Riconoscimento della scena

inPP*ASM
16H Bfe HHa Efs Efim
B0, 5, g

Modo di ripresa (24)

@23 [ EE

Numero di registrazione

2@ PRAY D
(O AN

Icone di riconoscimento della
scena

IT
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Modo mirino
2 [
Al 5]

e 1 ¥ }

[2] Impostazioni della fotocamera

O] @7 37 27 (e
< G
o o [ @ G
1] NO CARD

Stato della scheda di memoria
(18,37)

100

Numero restante di immagini
registrabili

s

Scrittura dati/Numero di
immagini restanti da scrivere

Rapporto di aspetto dei fermi
immagine



42M 36M 18M 15M 11M 8.9M
4.5M 3.8M

Dimensione di immagine dei
fermi immagine

RAW [

Registrazione RAW (compresso/
non compresso)

X.FINE FINE STD
Qualita JPEG

XAVCS 4K XAVCSHD AVCHD

Formato dei file dei filmati

100 :: 60 (i 50 i 25 :f: 16
Impostazione di registrazione
dei filmati

120p 60p 60i 30p 24p

100p 50p 50i 25p
Frequenza di fotogrammi dei
filmati

10009 60 50 578: 25 O

162
Registraz. Proxy

120fps 60fps 30fps 15fps 8fps
4fps
100fps 50fps 25fps 12fps 6fps
3fps 2fps 1fps
Frequenza di fotogrammi
per ripresa al rallentatore/
movimento rapido

APS-C/Super 35mm

%o

Carica del flash in corso

Effet.impos. disattiv.

Don

llluminatore AF

Flicker
Rilevato tremolio

e W WEm

Attivazione/disattivazione
SteadyShot, Avvertimento
vibrazione fotocamera

(e
(i»amm (¥,

Bgm
Focale SteadyS./Avvertimento di
vibrazione della fotocamera

s & o

Smart zoom/Zoom Imm. nitida/
Zoom digitale

—PC—
PC remoto

Monitoraggio lumin.

IT

=Y
Ripresa silenziosa
]

Controllo remoto a infrarossi

O

Nessuna registrazione audio nei
filmati
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k=

Riduz. rumore vento

©

Scrittura informazioni sul
copyright attiva

Assist  Assist Assist Assist
S-log2 S-log3 HLG709 HLG2020

Assist. vis. Gamma

»x

Annulla messa a fuoco

BlFx
Annulla AF agg. al sogg.

Fuoco spot
Esecuzione di [Fuoco spot]

NFC attivo (26)

-
S
S

s
FULL ERROR

File di database pieno/Errore nel

file di database

Batteria

100%

Batteria rimanente (16)

)

Avvertimento di batteria
rimanente

rezill

Alimentazione USB

[4] Impostazioni di ripresa

Connessione Bluetooth
disponibile / connessione
Bluetooth non disponibile

al
Connesso a smartphone / Non
connesso a smartphone

A A
Ricezione di informazioni sulla
posizione/Nessuna ricezione di
informazioni sulla posizione

+

Modo Aeroplano

(3

Avvertimento di
surriscaldamento

O Sy i Ry Lo O10 S

EIC EEAS O:EHC O:EBS EIwe EE]DRO
0.3ev3 0.3ev3 0.3ev3 0.3ev3  HI

[O2BRK IR EAK

WB HI DROLO

Modo avanzam.

® F %3 55 s #;7“5;' e o

Ao T slow REAR WL

Modo flash / Flash senza fili /
Rid.occ.rossi.

#+0.0

Compens.flash

AF-S J AF-ARAF-CH DVF | MF |

Modo messa a fuoco

[, B33,

Area messa a fuoco




@@ L) ) e

Modo mis.esp.

(5] Indicatore di messa a fuoco/
impostazioni dell’'esposizione

AWB AWB® AWBD. e A & :Or

BT B0 S 22 WP G n B
7500K A5 G5

Bilanc.bianco (automatico,
preimpostato, automatico
sott'acqua, personalizzato,
temperatura colore, filtro colore)

[ D-R IDROHOR]
OFF AUTO AUTO

Ott.gamma din./HDR auto

+343+3
Stile personale/Contrasto,
saturazione e nitidezza

DHOPILHHDD®
@@ "dFF

Effetto immagine

[®IAF [®IAF
*oN  *orF

Priorita visi in AF

C3-ED G
Profilo foto
a1 4]

Ass. prta supp. reg.

 JOR@)

Indicatore di messa a fuoco

1/250
Tempo di otturazione

F3.5

Valore di apertura del diaframma
o

Compensazione

dell'esposizione/Misurato
manualmente

1S0400 1SO AUTO
Sensibilita ISO

* 4
Blocco AE/Blocco FEL IT

[6] Guide/altro

@AF agganc. al sogg.
@Annulla AF agg. al sogg.

Visualizzazione della guida per
blocco AF

@Annulla messa a fuoco

Visualizzazione della guida per
annullamento messa a fuoco

vy
6032 01 23kt

Indicatore forcella

O

Area di misurazione
esposimetrica locale
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E200 4001500
50 63

Guida all'impostazione
dell'esposizione

Ripr.multi.spos.pixel

Indicatore del tempo di
otturazione

P T

Indicatore del diaframma

v U

Istogramma

3t}

Misuratore del livello digitale

STBY REC

Registrazione filmato in

standby/Registrazione filmato

in corso

1:00:12

Tempo di registrazione effettivo
del filmato (ore: minuti: secondi)

i Em———
e

Vis. Livello audio

Bo>ReC [BosTBY
Controllo REC

00:00:00:00

Codice orario (ore: minuti:

secondi: fotogrammi)

00000000

Bit utente



Icone sulla schermata di riproduzione

Visualizzazione della riproduzione Visualizzazione dell'istogramma

immagine singola

O

. [

[1] Informazioni di base

a142]

Supporto di riproduzione

D Bhycnp BXAYCS
'S

Modo visione

P T
* * ****'k**

Restrizioni

O

Proteggi

DPOF
Impostazione DPOF

3/7

Numero di file/Numero di
immagini nel modo di visione

NFC attivo (26)

Batteria rimanente (16)

2
—{4]
Oy
Gruppo di ripresa continua
[ Px ]
Filmato proxy incluso
000000 2/4
Ripr.multi.spos.pixel IT

[2] Impostazioni della fotocamera

Vedere “Icone sulla schermata di
ripresa” (pagina 30).

Impostazioni di ripresa

L

Errore dell'effetto immagine

HOR]] ! |
Errore HDR auto

35mm
Lunghezza focale dell'obiettivo
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HLG

Registrazione HDR (Hybrid Log-
Gamma)

Vedere “Icone sulla schermata di
ripresa” (pagina 30) per le altre
icone visualizzate in quest'area.

[4] Informazioni sull'immagine

®

Informazioni su latitudine/
longitudine

2017-1-1 10:37AM

Data di registrazione (23)

£3100-0003

Numero cartelle — Numero file

o]l [ ] [

Istogramma (Luminanza/R/G/B)




Schede di memoria utilizzabili

Quando si usano schede di memoria microSD o Memory Stick Micro con
questa fotocamera, assicurarsi di utilizzare I'adattatore appropriato.

Schede di memoria SD

Formato di registrazione

Schede di memoria supportate

Immagine statica

Schede SD/SDHC/SDXC

AVCHD

Scheda SD/SDHC/SDXC (Class 4 o
superiore, oppure U1 o superiore)

4K 60 Mbps*
HD 50 Mbps o inferiore*
XAVCS HD 60 Mbps

Scheda SDHC/SDXC (Class 10, oppure
U1 o superiore)

4K 100 Mbps*
HD 100 Mbps

Scheda SDHC/SDXC (U3)

Memory Stick

* Incluso quando allo stesso tempo si registrano filmati proxy

Formato di registrazione

Schede di memoria supportate

Immagine statica

Memory Stick PRO Duo/
Memory Stick PRO-HG Duo

AVCHD

Memory Stick PRO Duo (Mark 2)/
Memory Stick PRO-HG Duo

4K 60 Mbps*
HD 50 Mbps o inferiore*
XAVC S HD 60 Mbps

Memory Stick PRO-HG Duo

4K 100 Mbps*
HD 100 Mbps

* Incluso quando allo stesso tempo si registrano filmati proxy
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¢ Quando si utilizza una scheda di memoria UHS-II, usare lo slot 1.
Selezionare inoltre MENU — g (Impostazione) — [Imp. supp. registr.] —
[Ass. prta supp. reg.] — [Slot 1].

* Non & possibile usare Memory Stick PRO Duo nello slot 1.

* Se si usa una scheda di memoria SDHC per registrare filmati XAVC S per
periodi di tempo prolungati, i filmati registrati vengono divisi in file di 4
GB. | file divisi possono essere gestiti come un unico file importandoli in un
computer con PlayMemories Home.

* Quando si registra un filmato su schede di memoria in entrambi gli
slot, 1 e 2, con le seguenti impostazioni della fotocamera, inserire due
schede di memoria con lo stesso file system. Non € possibile registrare
simultaneamente filmati XAVC S usando una combinazione dei file system
exFAT e FAT32.

- [HH Formato file] & impostato su [XAVC S 4K] o [XAVC S HD]
-[Modo di registraz.] sotto [Imp. supp. registr.] € impostato su

[Registr. simult. ({H)] o [Reg. simult. (F~3/HH)]

Scheda di memoria File system
Scheda di memoria SDXC exFAT
Memory Stick PRO Duo (Mark2)
Memory Stick PRO-HG Duo FAT32
Scheda di memoria SDHC

 Caricare sufficientemente il pacco batteria prima di tentare di recuperare i file
di database nella scheda di memoria.



Dati tecnici

Fotocamera

[Sistema]

Tipo di fotocamera: Fotocamera
digitale con obiettivo
intercambiabile

Obiettivo: Obiettivo con montaggio
E Sony

[Sensore dell'immagine]
Formato immagine: Full-frame a
35 mm (35,9 mm x 24,0 mm),
sensore dell'immagine CMOS
Numero effettivo di pixel della
fotocamera: Circa 42 400 000 pixel
Numero totale di pixel della
fotocamera: Circa 43 600 000 pixel

[SteadyShot]

Sistema di stabilizzazione delle
immagini con sensore integrato
nella fotocamera

[Sistema di messa a fuoco automatica]

Sistema di rilevamento: Sistema di
rilevamento di fase/sistema di
rilevamento del contrasto

Intervallo di sensibilita: Da-3 EV a
+20 EV (equivalente a I1SO 100,
F2.0)

[Mirino elettronico]

Numero totale di punti: 3 686 400
punti

Ingrandimento: Circa 0,78 x con
obiettivo da 50 mm all’infinito,
_’| m4

Punto dell'occhio: Circa 23 mm
dall’'oculare, circa 18,5 mm dalla
cornice dell'oculare a -1 m™

Regolazione diottrica: Da-4,0 m™ a
+3,0m”

[Monitor]

Drive TFT da 7,5 cm (tipo 3,0), touch
panel

Numero totale di punti:
2359 296 punti

[Controllo dell'esposizione]

Metodo di misurazione: Misurazione
valutativa a 1200 zone

Intervallo di misurazione: Da -3 EV a
+20 EV (equivalente a ISO 100 con
obiettivo F2.0)

Sensibilita ISO (indice di esposizione
consigliato):
Immagini statiche: Da ISO 100 a
1SO 32 000 (ISO esteso: minimo
ISO 50, massimo 1SO 102 400)
Filmati: Equivalente a ISO 100 fino
a SO 32 000

[Otturatore]

Tipo: A controllo elettronico,
verticale-trasversale, di tipo a
piano focale

Intervallo di velocita:

Immagini statiche: Da 1/8 000 di
secondo a 30 secondi, BULB
Filmati: Da 1/8 000 di secondo a
1/4 di secondo

Dispositivi compatibili con

1080 60i (dispositivi compatibili

con 1080 50i): fino a 1/60 (1/50) di

secondo in modalita AUTO (fino a
1/30 (1/25) di secondo in modalita
otturatore lento automatico)

Velocita di sincronizzazione flash:
1/250 di secondo (con flash
prodotti da Sony)
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[Formato di registrazione]

Formato file: conforme a JPEG
(DCF ver. 2.0, Exif ver. 2.31, MPF
Baseline), RAW (formato Sony
ARW 2.3)

Filmati (formato XAVC S): conforme
al formato MPEG-4 AVC/H.264
XAVC S ver.1.0
Video: MPEG-4 AVC/H.264
Audio: LPCM a 2 canali (48 kHz
16 bit)

Filmati (formato AVCHD):
formato AVCHD ver. 2.0
compatibile
Video: MPEG-4 AVC/H.264
Audio: Dolby Digital a 2 canali, con
Dolby Digital Stereo Creator

¢ Prodotto su licenza dei

Dolby Laboratories.

[Supporto di registrazione]

SLOT 1: Slot per schede SD
(compatibile con UHS-I e UHS-II)

SLOT 2: Slot multiplo per
Memory Stick PRO Duo e schede
SD (compatibile con UHS-I)

[Terminali di ingresso/uscita]

Terminale USB Type-C:
SuperSpeed USB 5 Gbps (USB 3.2)

Terminale USB multiplo/Micro*:
Hi-Speed USB (USB 2.0)

* Supporta dispositivi compatibili con
USB micro.

HDMI: Presa micro HDMI di tipo D

Terminale *\ (microfono): Minipresa
stereo & 3,5 mm

Terminale O (cuffie): Minipresa
stereo & 3,5 mm

Terminale % (Sincronizzazione flash)
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[Generali]

Valore di ingresso nominale:
72V==37W

Temperatura di esercizio:
daOad40°C

Temperatura di conservazione:
da-20a55°C

Dimensioni (L/A/P) (circa):
126,9 x 95,6 x 73,7 mm
126,9 x 95,6 x 62,7 mm
(dall'impugnatura al monitor)

Peso (circa): 657 g (inclusi pacco
batteria e scheda SD)

[LAN wireless]
Formato supportato:
IEEE 802.11 b/g/n
Banda di frequenza: 2,4 GHz
Sicurezza: WEP/WPA-PSK/WPA2-PSK
Metodo di connessione:
Wi-Fi Protected Setup™ (WPS) /
manuale
Metodo di accesso: Modo
infrastruttura

[NFC]
Tipo di tag: Conforme a
NFC Forum Type 3 Tag

[Comunicazioni Bluetooth]
Standard Bluetooth Ver. 4.1
Banda di frequenza: 2,4 GHz



Carica-batteria BC-QZ1
Valore di ingresso nominale:
100 - 240 V ™\, 50/60 Hz, 0,38 A
Valore di uscita nominale:
84V=—16A

Pacco Batteria Ricaricabile
NP-FZ100

Tensione nominale: 7,2V ===

Il disegno e le caratteristiche tecniche
sono soggetti a modifiche senza
preawiso.

Informazioni sulla compatibilita

dei dati immagine

¢ Questa fotocamera & conforme
allo standard universale DCF
(Design rule for Camera File system)
stabilito da JEITA (Japan Electronics
and Information Technology
Industries Association).

e La riproduzione delle immagini
registrate con la fotocamera su un
altro dispositivo e la riproduzione
sulla fotocamera delle immagini
registrate o modificate con un altro
dispositivo non sono garantite.

I Marchi di fabbrica

* Memory Stick e M% sono marchi
di fabbrica o marchi di fabbrica
registrati di Sony Corporation.

*XAVCS e sono marchi
registrati di Sony Corporation.

¢ "AVCHD" e il logo "AVCHD"
sono marchi di fabbrica di
Panasonic Corporation e
Sony Corporation.

* Mac € un marchio di Apple Inc.,
registrato negli Stati Uniti e in altre
nazioni.

«10S & un marchio registrato
o un marchio di fabbrica di
Cisco Systems, Inc.

¢ iPhone e iPad sono marchi di
Apple Inc., registrati negli Stati Uniti
e in altre nazioni.

¢ Blu-ray Disc™ e Blu-ray™ sono
marchi di Blu-ray Disc Association.

¢ DLNA e DLNA CERTIFIED
sono marchi di fabbrica della IT
Digital Living Network Alliance.

* USB Type-C® e USB-C®
sono marchi registrati di
USB Implementers Forum.

|l logo del USB-IF SuperSpeed USB
Trident € un marchio registrato
di USB Implementers Forum, Inc.
S50

¢ Dolby, Dolby Audio e il simbolo
della doppia D sono marchi di
Dolby Laboratories.

| termini HDMI e HDMI High-
Definition Multimedia Interface
e il logo HDMI sono marchi o
marchi registrati di HDMI Licensing
Administrator, Inc. negli Stati Uniti e
in altri paesi.
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* Microsoft e Windows sono Sul sito web di Assistenza clienti

mgrchi registrati o marchi Qi ) & possibile trovare informazioni
Microsoft Corporation negli Stati aggiuntive su questo prodotto e le
Uniti e/0 in altre nazioni. risposte alle domande frequenti.

¢ |l logo SDXC & un marchio di
SD-3C, LLC. https://www.sony.net/

* Android e Google Play sono marchi
o marchi registrati di Google Inc.

* Wi-Fi, il logo Wi-Fi e
Wi-Fi Protected Setup sono marchi
registrati o marchi di Wi-Fi Alliance.

« |l contrassegno N & un marchio
di fabbrica o0 marchio di fabbrica
registrato di NFC Forum, Inc. negli
Stati Uniti e in altre nazioni.

¢ [l marchio denominativo
Bluetooth® e i relativi loghi sono
marchi registrati di proprieta
di Bluetooth SIG, Inc. e il loro
utilizzo & concesso in licenza a
Sony Corporation.

* QR code & un marchio di
Denso Wave Inc.

e Inoltre, i nomi dei sistemi e dei
prodotti usati in questo manuale
sono, in generale, marchi o
marchi registrati dei loro rispettivi
sviluppatori o produttori. Tuttavia,
i simboli ™ o ® potrebbero non
essere usati in tutti i casi in questo
manuale.

AT
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Consulte o Guia
de ajuda!

O “Guia de ajuda” é um manual online que pode ler no seu
computador ou smartphone. Consulte-o para mais detalhes
sobre itens do menu, utilizacdo avangada e as informag¢des mais
recentes sobre a camara.

Digitalize aqui

https://rd1.sony.net/help/ilc/2050/h_zz/
| ILCE7RM3A Guiadeajuda | Q|

Instrugdes de i —
operacdo . Manual da Camara |:|o
(este livro) :

Este manual apresenta : 0 [Manual da Camara] mostra
algumas funcdes bdasicas. : explicacbes dos itens do

Para o guia de inicio rapido, § menu no monitor da camara.
consulte “Guia de iniciacao” Pode extrair rapidamente

(pagina 16). O “Guia de : informacdo durante a fotografia.
iniciacdo” apresenta os . Para utilizar a funcao
procedimentos iniciais desde [Manual da Camara], algumas

0 momento em que abre a definicbes devem ser efetuadas
embalagem até disparar o : previamente. Para mais detalhes,
obturador para a primeira foto. pesquise “Manual da Camara” no

: Guia de ajuda.


https://rd1.sony.net/help/ilc/2050/h_zz/

Notas sobre a utilizacao da sua camara

Juntamente com esta seccdo, * Ndo exponha a objetiva
consulte também “Precaucdes” no diretamente a feixes de luz, como
Guia de ajuda. por exemplo raios laser. Isso pode
danificar o sensor de imagem e
Notas sobre o manuseamento do causar mau funcionamento da
produto camara.
« Esta camara foi concebida para *N&o olhe para a luz solar nem
ser resistente ao po e a humidade, para uma fonte de luz forte
mas ndo é a prova de dgua nem através da objetiva quando estiver
antipoeira. desmontada. Isto pode resultar em
* Ndo deixe a objetiva ou o visor danos irreparaveis para os olhos.
exposto a uma fonte de luz forte ¢ Esta camara (incluindo os
como por exemplo a luz solar. Por acessorios) tem iman(es) que
causa da fun¢do de condensagéo pode(m) interferir com pacemakers,
da objetiva, ao fazé-lo pode vélvulas de derivagdo programaveis
provocar fumo, fogo ou um mau para o tratamento de hidrocefalia
funcionamento no interior do ou outros dispositivos médicos.
corpo da camara ou da objetiva. Se N&o coloque esta camara perto
tiver de deixar a cdmara exposta a de pessoas que utilizam esses
uma fonte de luz como a luz solar, dispositivos médicos. Consulte o
coloque a tampa da objetiva na seu médico antes de utilizar esta
objetiva. camara se utilizar qualquer um PT
*Se aluz solar ou uma fonte de desses dispositivos médicos.
luz forte entrar na cdmara através ¢ N&o deixe a cdmara, os acessorios
da objetiva, pode focar dentro da fornecidos ou os cartdes
camara e causar fumo ou fogo. de memoéria ao alcance das
Coloque a tampa da objetiva na criangas. Podem ser ingeridos
objetiva quando guardar a camara. acidentalmente. Se isso ocorrer,
Quando fotografa com consulte imediatamente um
retroiluminacdo, mantenha o médico.

sol suficientemente afastado do
angulo de viséo.

Atencdo que o fumo ou fogo
podem ocorrer mesmo que a fonte
de luz esteja ligeiramente afastada
do angulo de visédo.

PT



Notas sobre o monitor e o visor

eletronico

* O monitor e visor eletrénico sdo
fabricados usando tecnologia com
uma precisdo extremamente alta,
pelo que mais de 99,99% dos pixeis
estdo operacionais para utilizagdo
efetiva. Contudo, pode haver
alguns pequenos pontos pretos
e/ou pontos brilhantes (brancos,
vermelhos, azuis ou verdes) que
aparecem constantemente no
monitor e visor eletrénico. Estas
sdo imperfei¢des que se devem ao
processo de fabrico e ndao afetam
em nada as imagens gravadas.

¢ Quando fotografar com o visor,
pode experimentar sintomas como
por exemplo fadiga visual, fadiga,
enjoo ou nausea. Recomendamos
que faga uma pausa em intervalos
regulares quando estiver a
fotografar com o visor.

¢ Se 0 monitor ou o visor eletrénico
estiver danificado, deixe de utilizar
a camara imediatamente. As pecas
danificadas podem lesionar as suas
maos, rosto, etc.

Notas sobre fotografia continua
Durante fotografia continua, o
monitor ou visor pode piscar entre o
ecra de fotografia e um ecra negro. Se
continuar a ver o ecra nesta situacao,
pode sentir sintomas de desconforto
como uma sensagao de mal-estar. Se
sentir sintomas de desconforto, deixe
de usar a cdmara e consulte o seu
médico conforme necessario.

PT

Notas sobre gravacao durante
longos periodos de tempo ou
gravacao de filmes 4K
* O corpo da camara e a bateria
poderdo ficar quentes com a
utilizacdo - isso é normal.
¢ Se a mesma parte da sua pele
toca na cdmara durante um
longo periodo de tempo durante
a utilizacdo da cdmara, mesmo
se ndo sentir a cdmara quente,
pode causar sintomas de uma
queimadura de baixa temperatura
como por exemplo vermelhiddo ou
bolhas.
Tome especial atencdo nas
seguintes situacdes e use um tripé,
etc.
-Quando usar a cdmara num
ambiente de temperatura elevada
-Quando alguém com ma
circulacao ou problemas de
sensibilidade cutdnea usa a
camara
-Quando usar a cdmara com a
[Temp des. alim. auto] definida
para [Alto].

Objetivas/acessorios Sony

A utilizacdo desta unidade com
produtos de outros fabricantes pode
afetar o respetivo desempenho,
originando acidentes ou avarias.



Sobre as especifica¢des dos dados
descritos neste manual

Os dados sobre desempenho e
especifica¢des definem-se sob

as seguintes condi¢des, exceto
conforme descrito neste manual: a
uma temperatura ambiente normal
de 25 °C, e usando uma bateria
que foi totalmente carregada até

o indicador luminoso de carga ter
desligado.

Aviso sobre direitos de autor
Programas de televisdo, filmes,
cassetes de video e outros materiais
podem estar protegidos por direitos
de autor. A grava¢ao ndo autorizada
destes materiais podera contrariar o

disposto nas leis de direitos de autor.

Notas sobre informacao de
localiza¢do

Se carregar e partilhar uma imagem
etiquetada com uma localizagdo,
pode revelar acidentalmente

a informacdo a terceiros. Para
evitar que terceiros obtenham a
sua informacao de localizagao,
defina [[J Def. lig. info. locali.] para
[Desligado] antes de fotografar
imagens.

Notas sobre a eliminacdo ou
transferéncia deste produto para
outros

Quando eliminar ou transferir este
produto para outros, certifique-se
de que executa a seguinte operacao
para proteger a informacao privada.
« [Repor Defini¢des] — [Inicializar].

Notas sobre a elimina¢do ou
transferéncia de cartao de
memoria para outros

Executar [Formatar] ou [Apagar]

na camara ou num computador

pode ndo eliminar completamente

os dados no cartdo de memoria.
Quando transferir um cartdo de
memdria para outros, recomendamos
que elimine os dados completamente
usando o software de eliminacdo de
dados. Quando eliminar um cartdo
de memoria, recomendamos que o
destrua fisicamente.

Nota sobre as fun¢bes de rede
Quando utiliza as fung¢des de rede,
outras pessoas ndo intencionais
na rede podem aceder a cdmara,
dependendo do ambiente de
utilizacdo.

Por exemplo, pode ocorrer acesso
ndo autorizado a camara em
ambientes de rede em que outro
dispositivo de rede esteja ligado
ou possa ligar-se sem autorizacdo.
A Sony ndo se responsabiliza por
qualquer perda ou danos causados
pela ligagdo a esses ambientes de
rede.

Como desligar temporariamente
funcdes da rede sem fios (Wi-Fi,
etc.)

Quando estiver a bordo de um aviao,
etc., pode desligar temporariamente
todas as funcdes da rede sem fios
usando [Modo avido].

PT
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Cabo de alimenta¢do

Para os clientes no Reino Unido,
Irlanda, Malta, Chipre e Arabia
Saudita

Use o cabo de alimentacéo (A).
Por razdes de seguranca, o cabo
de alimentacdo (B) ndo se destina
aos paises/regides acima e, por
conseguinte, ndo deve ser usado.
Para os clientes noutros paises/
regides da UE

Use o cabo de alimentacéo (B).

(A) (B)

“Guia de ajuda” (pagina 2).

Para mais detalhes sobre as fun¢des Wi-Fi e Um s6 toque NFC, consulte




Verificar a camara e os itens fornecidos

O numero entre parénteses indica
o numero de pecas.

e Camara (1)

« Carregador de pilhas (1)

 Cabo de alimentagdo (1)*

* Varios cabos de alimentagdo
podem ser fornecidos com este
equipamento. Utilize o que for
adequado para o seu pais/
regido. Consulte a pagina 6.

 Bateria recarregavel NP-FZ100
M

» Cabo USB Type-C® (1)

S

« Correia do ombro (1)

* Tampa do corpo da cdmara (1)
(Colocada na camara)

* Tampa da sapata (1) (Colocada
na camara)

=N

 Para-sol da lente (1) (Colocada
na camara)

PT

o Instrucdes de operagdo (1) (este
manual)

* Guia de referéncia (1)



Identificacao dos componentes

Veja as paginas entre parénteses para mais detalhes.

8

Lado dianteiro

Interruptor ON/OFF
(Alimentacdo) (23)/Botdo
do obturador (24)

[2] Seletor dianteiro
Pode ajustar rapidamente as
definicbes para cada modo de
fotografia.

Sensor remoto

[4] Botdo de soltar a objetiva
(21)

[5] Antena Wi-Fi/Bluetooth
(incorporada) (26)

[6] Microfone
Nao cobrir este componente
durante a gravacao de filme.
Ao fazé-lo pode causar ruido
ou diminuir o volume.

lluminador AF/Luz do
temporizador automatico

indice de montagem (20)
[9] Sensor de imagem*

Montagem

[i1] Contactos da objetiva*

* Ndo toque diretamente nestes
componentes.



Lado traseiro

@@@@%?

BRE kR EElk kel N

[1] Para-sol da lente [2] Visor
Para retirar o para-sol da Botdo C3 (botdo Personaliz. 3)/
lente =
botdo o (Proteger)
Empurre as pegas na parte
inferior do para-sol da lente [4] Botdao MENU (29)

para a esquerda e direita e

Monitor (Para operagao tatil:
levante o para-sol da lente.

Painel tatil/Consola tatil) PT
Pode ajustar o monitor para um
angulo facilmente visualizavel

e fotografar de qualquer

posicao.

Retire o para-sol da
lente quando colocar um
viewfinder em dngulo
(vendido separadamente). [6] Sensor dos olhos
Além disso, selecione MENU —

X2 (Definicdes da Camara2) —

[FINDER/MONITOR], e depois

comute para [Visor(Manual)] ou

[Monitor(Manual)].




PT
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Seletor de ajuste de dioptria
Ajuste o seletor de ajuste
de dioptria de acordo com a
sua visdo até a visualizagdo
aparecer claramente no visor.
Se for dificil operar o seletor de
ajuste de dioptria, retire o para-
sol da lente antes de operar o
seletor.

Botdo MOVIE (Filme) (25)

[9] Para fotografia: botdo AF-ON
(Ligar AF)
Para visualiza¢do: botdo
@® (Ampliar)

Seletor traseiro
Pode ajustar rapidamente as
definicbes para cada modo de
fotografia.

Para fotografia: botdo AEL
Para visualiza¢do: botdo
&= (indice de imagens)

Multisseletor

Interruptor da tampa da
ranhura do suporte

Para fotografia: botdao Fn
(Funcao)
Para visualiza¢do: botdo
] (Env. p/ Smartphone)
Pode visualizar o ecra para
[Env. p/ Smartphone] premindo
este botdo.

[15] Seletor de controlo
Luz de acesso

Para fotografia: botdo C4
(botdo Personaliz. 4)
Para visualizacdo: botao
I (Apagar) (25)

Botdo [»](Reprodugio)
(25)



Lado superior/\Vista lateral

e R

[1] -©- Marca da posicdo do

sensor de imagem

¢ O sensor de imagem é o
sensor que converte luz
num sinal elétrico. A marca
€ mostraa localizacdo do
sensor de imagem. Quando
mede a distancia exata entre
a camara e o motivo, veja a
posicao da linha horizontal.

PT

* Se 0 motivo estiver mais
proximo do que a distancia
de fotografia minima da
objetiva, o foco ndo pode
ser confirmado. Certifique-se
de que calcula a distancia
suficiente entre o motivo e a
camara.

[2] Altifalante
PT

n



Tomada *\ (Microfone)
Quando estiver ligado
um microfone externo, o
microfone incorporado desliga
automaticamente. Quando
o microfone externo for do
tipo de alimentacdo plugin, a
alimentacdo do microfone é
fornecida pela cdmara.

[4] Terminal % (Sinc flash)

(5] Tomada () (Auscultadores)
[6] Micro tomada HDMI
Terminal USB Type-C (13)
Luz de carregamento

[9] Multi Terminal/Terminal Micro
UsB* (13)
Este terminal suporta
dispositivos compativeis com
Micro USB.

Sapata multi-interface*
Alguns acessorios podem
ndo entrar completamente e
sobressair para tras a partir da

sapata multi-interface. Todavia,

quando o acessorio atingir a
parte dianteira da sapata, a
ligacdo fica concluida.

Botdo de soltar o bloqueio do
seletor de modo

Seletor de modo (25)

Bot&o C2 (botdo Personaliz. 2)

Botdo C1(botdo Personaliz. 1)

Seletor de compensacao da
exposicdo

PT
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Olhais para a correia de ombro
Coloque ambas as
extremidades da correia na
camara.

N (marca N) (26)
¢ Esta marca indica o ponto de
toque para ligar a cdmara e
um Smartphone com NFC.

7

g

o NFC (Near Field
Communication) é uma
norma internacional de
tecnologia de comunica¢ao
sem fios de curto alcance.

SLOT 1 (Ranhura do cartdo de
memb©ria 1) (18)
Suporta cartdes SD apenas
(compativeis com UHS-I e
UHS-II)



SLOT 2 (Ranhura do cartdo de
memoria 2) (19)
Suporta cartdes SD
(compativeis com UHS-I) e
Memory Stick PRO Duo

* Para mais detalhes sobre
acessorios compativeis para a
sapata multi-interface e o Multi
Terminal/Terminal Micro USB, visite
o website da Sony, ou consulte
0 seu concessionario Sony ou
servico local de assisténcia Sony
autorizado. Os acessorios para
a base para acessorios podem
também ser usados. Ndo se
garantem as operacdes com
acessorios de outros fabricantes.

< Multi
Y interface Shoe

Accessory Shoe

Notas sobre os terminais USB
Pode utilizar o terminal USB Type-C
ou o Multi Terminal/Terminal Micro
USB para fornecer alimentacao,
carregar a bateria e comunica¢des
USB. Contudo, ndo pode realizar
estas operag¢des simultaneamente
com ambos os terminais.
¢ O tempo de carregamento da
bateria ndo muda de acordo
com o terminal que utilizar.
e Pode utilizar acessoérios para
Multi Terminal/Terminal
Micro USB, como por
exemplo um telecomando
(vendido separadamente),
enquanto fornecer alimentacdo
ou executar fotografia de PC
remoto através do terminal USB
Type-C.

PT
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i Notas sobre o protetor do cabo

Use o protetor do cabo para evitar que um cabo se desligue quando

fotografar imagens com o cabo ligado.

Para colocar o protetor do cabo

@ Enfie o cabo através do protetor do cabo.
@ Abra ambas as tampas da tomada no lado do monitor e insira o cabo

numa das tomadas.
® Encaixe o olhal do protetor do cabo
na fenda por debaixo do Multi
Terminal/Terminal Micro USB.
¢ Coloque o protetor do cabo como
ilustrado para que a tampa da
tomada superior encaixe no entalhe
no protetor do cabo e depois insira a
garra do protetor do cabo na fenda
junto a micro tomada HDMI.
@ Empurre o parafuso de ligacdo para
dentro e rode-o para segurar o
protetor do cabo.

®|Insira o cabo na parte de suporte e
depois segure o cabo com o seletor
de fixacdo.

Para remover o protetor do cabo

Desaperte o parafuso de ligagao.
Pressione na parte superior do protetor
do cabo e puxe-o para fora como
ilustrado.

Inserir a tampa da tomada
superior no entalhe

Parafuso de

ligacdo Encaixe o olhal
na fenda




Parte inferior

[1] Ranhura de inser¢do da
bateria (17)

[2] Tampa do compartimento da
bateria (17)

Orificio do encaixe do tripé
Suporta parafusos 1/4-20 UNC

Utilize um tripé com um

parafuso inferior a 5,5 mm de
comprimento. Caso contrario,
pode ndo fixar a cdmara com
firmeza e danificar a cdamara.

[4] Alavanca de soltar a tampa do
compartimento da bateria

PT
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Guia de iniciacao
Passo 1: Carregar a bateria

1 Insira a bateria no carregador
de pilhas.

¢ Coloque a bateria no carregador
de pilhas na direcao da A.

¢ Deslize a bateria na dire¢do da seta
até onde conseguir ir.

2 Ligue o cabo de alimentacao
(fornecido) ao carregador de
pilhas e ligue este a tomada

de parede.

A luz CHARGE no carregador de
pilhas acenderd a laranja e iniciar-
se-a o carregamento.

Luz CHARGE (laranja)

Acesa: A carregar

Intermitente: Erro de
carregamento ou o carregamento
parou temporariamente porque a
temperatura ndo esta dentro da
variagdo correta

Luz CHARGE

A uma tomada
de parede

¢ Quando o carregamento tiver terminado, a luz CHARGE e todos os

indicadores desligam.

* O tempo de carregamento (carga completa): aproximadamente 150 min.
(quando carrega uma bateria totalmente descarregada a uma temperatura

de 25 °C)

¢ Quando usar uma bateria completamente nova ou uma bateria que ndo
tenha sido usada durante um longo periodo de tempo, a luz CHARGE pode
piscar rapidamente quando a bateria for carregada pela primeira vez. Se
isso acontecer, retire a bateria e depois volte a inseri-la para recarregar.

» Certifique-se de que usa apenas baterias genuinas da marca Sony.




Passo 2: Inserir a bateria na camara

1 Abra atampa do
compartimento da bateria.

2 Insira a bateria enquanto
carrega na alavanca de
bloqueio com a ponta da
bateria até a bateria encaixar
no lugar.

3 Feche a tampa.

Wl Para carregar a bateria enquanto estiver inserida na

camara
Desligue a camara e ligue-a a um dispositivo como um computador
através do cabo USB.
Se ligar a camara, a alimentacdo sera fornecida a partir do computador ou
do dispositivo que ligou e podera operar a camara. Contudo, a bateria ndo
carregara.
Utilize o cabo USB Type-C (fornecido) ou um cabo USB normal.

PT
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l Para retirar a bateria

Certifique-se de que a luz de acesso
(pagina 10) ndo esta acesa, e
desligue a camara. Depois, deslize

a alavanca de bloqueio e retire a
bateria. Tenha cuidado para nao
deixar cair a bateria.

Alavanca de bloqueio

Passo 3: Inserir um cartao de memoria

Para mais detalhes sobre cartdes de memoria que podem ser usados com
esta camara, consulte a pagina 37.

1 Abraa tampa do cartdo de

memoria.

2 Insira o cartio SD na ranhura 1.

PT
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Ranhura 1 (inferior): suporta

cartdes SD (compativeis com

UHS-1 e UHS-II)

Ranhura 2 (superior): suporta

cartdes SD (compativeis com

UHS-I) e Memory Stick PRO Duo Ranhura 2 Ranhura1

¢ Com o canto recortado virado na direcdo ilustrada, insira o cartdo de
memo©ria até fixar no lugar com um clique.

¢ Pode mudar a ranhura de cartdo de memdria a usar selecionando MENU
— @23 (Configuragéio) — [Def. suporte grav.] — [Prior. suporte grav.].
Aranhura 1 é usada nas predefinicdes.

¢ Use a ranhura 1 quando estiver a usar apenas um cartdo SD.

* Use a ranhura 2 quando estiver a usar Memory Stick. Neste caso, defina
[Prior. suporte grav.] para [Ranhura 2].




3 Feche a tampa.

Sugestdo
* Quando usa um cartdo de meméria com a cdmara pela primeira vez,

recomenda-se que formate o cartdo na camara para obter um desempenho
mais estavel do cartdo de memoria.

* N&o insira um Memory Stick na ranhura 1. Isso pode provocar uma avaria.

l Para retirar o cartdao de memoria
Abra a tampa do cartdo de memoria.
Certifique-se de que a luz de acesso
(pagina 10) ndo esta acesa,

e depois empurre o cartdo de

memdria para dentro uma vez para

o retirar.

Luz de acesso

ll Para gravar para cartdes de memoria em duas ranhuras
Aranhura 1 é usada nas predefini¢des. Se ndo pretender alterar as
defini¢Bes e usar apenas um cartdo de memdria, use a ranhura 1.

Ao inserir outro cartdo de memdria na ranhura 2, pode gravar as mesmas
imagens para os dois cartdes de memoria simultaneamente ou gravar
um tipo diferente de imagem (imagens fixas/filmes) para cada cartdo de
memoria ((Modo de Gravagdo] em [Def. suporte grav.]).

PT
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Passo 4: Colocar uma objetiva

1 Retirea tampa do corpo da [—Tampa da frente da objetiva

camara e a tampa de tras
P ,/@ \@

da objetiva da traseira da

objetiva.

¢ Quando mudar a objetiva, faga-o
rapidamente num ambiente
sem po para impedir que pé ou
detritos entrem na camara.

¢ Recomenda-se que coloque
a tampa da frente da objetiva
quando tiver fotografado.

Tampa do corpo
da camara

2 Montea objetiva alinhando as
duas marcas brancas do indice
(indices de montagem) na

objetiva e na cdmara.

* Segure na cdmara com a objetiva
virada para baixo para evitar que
po ou detritos entrem na camara.

3 Enquanto empurra a objetiva
ligeiramente em dire¢ao
da camara, rode a objetiva
lentamente na direcao da seta
até fazer clique na posi¢ao
bloqueada.

PT
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 Certifique-se de que segura na objetiva direita e ndo faz forca quando coloca
uma objetiva.

* Ndo carregue no botdo de soltar a objetiva quando colocar uma objetiva.

« O Adaptador para montagem (vendido separadamente) é necessario para
usar uma objetiva de montagem tipo A (vendido separadamente). Para mais
detalhes, consulte o manual de instru¢des fornecido com o Adaptador para
montagem.

« Se quiser fotografar imagens “full-frame”, utilize uma objetiva compativel com
o tamanho “full-frame".

« Quando transporta a cdmara com uma objetiva colocada, segure firmemente
na camara e na objetiva.

« Ndo segure na parte da objetiva que esteja saida para fazer zoom ou
ajustamento do foco.

lPara retirar a objetiva

Continue a carregar no botao de
soltar a objetiva e rode a objetiva na
direcdo da seta até parar.

Botdo de soltar a objetiva

PT
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l Objetivas compativeis
As objetivas compativeis com esta cdmara sdo as seguintes:

Objetiva

Compatibilidade com a cdmara

Objetiva de
montagem tipo A

Objetiva compativel
com formato “full-
frame” de 35 mm

v
(E necessério um
Adaptador para montagem
(vendido separadamente)
opcional compativel com o
formato “full-frame”)

Objetiva dedicada
de tamanho APS-C

J*
(E necessario um
Adaptador para montagem
(vendido separadamente)

de tamanho APS-C

opcional)
Objetiva compativel
o com formato “full- v
Objetiva de frame” de 35 mm
montagem tipo E — -
Objetiva dedicada Ve

* As imagens serdo gravadas em tamanho APS-C. O angulo de visdo
correspondera aproximadamente a 1,5 vezes a distancia focal indicada na
objetiva. (Por exemplo, o dngulo de visdo correspondera a 75 mm quando

estiver colocada uma objetiva de 50 mm.)




Passo 5: Definir o idioma e o reldgio

1 Regme Y inte"Uptor ON/OFF Interruptor ON/OFF (Alimentacdo)
(Alimentacao) para “ON" para
ligar a cdmara.

2 Selecione o idioma desejado e
depois carregue no centro do
seletor de controlo.

Seletor de controlo PT

3 Certifique-se de que [Confirmar] esta selecionado no ecri e
depois carregue no centro.

4 selecione a localiza¢ao geografica desejada, e depois carregue
no centro.

5 selecione [Data/Hora] usando o lado superior/inferior do
seletor de controlo ou rodando o seletor de controlo, e depois
carregue no centro.

6 Selecione o item desejado carregando no lado superior/
inferior/esquerdo/direito do seletor de controlo, e depois
carregue no centro.

PT
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7 Repita os passos 5 e 6 para definir outros itens, depois
selecione [Confirmar] e carregue no centro.

Sugestao

 Para repor a definicdo de data e hora, use MENU.

¢ Esta cdmara ndo tem uma funcdo para insercdo de data nas imagens.
Pode inserir a data nas imagens e depois guardar e imprimi-las usando
PlayMemories Home (apenas em Windows).

Passo 6: Fotografar imagens no modo auto

1 Carregue e mantenha carregado o botdo de soltar o bloqueio
no centro do seletor de modo, depois rode o seletor de modo
para definir para CYI).

O modo de fotografia sera definido para iy (Auto inteligente).

2 Olhe para o visor ou o monitor e segure na camara.

3 Defina o tamanho do motivo rodando o anel de zoom da
objetiva quando a objetiva zoom estiver colocada.

4 Carregue até meio no botao do obturador para focar.
» Quando a imagem estiver focada, um indicador (como por exemplo @)
acendera.



5 Carregue completamente no botao do obturador.

lPara gravar filmes
Carregue no botdao MOVIE para iniciar/parar a gravagao.

Wl Para reproduzir imagens
Carregue no botdo [»] (Reproducdo) para reproduzir imagens. Pode
selecionar a imagem desejada usando o seletor de controlo.

I Para apagar a imagem visualizada

Carregue no botdo ﬁﬁ (Apagar) enquanto uma imagem estiver visualizada
para a apagar. Selecione [Apagar] usando o seletor de controlo no ecra

de confirmacgdo, e depois carregue no centro do seletor de controlo para
apagar a imagem.

Il Para fotografar imagens nos varios modos de fotografia
Defina o seletor de modo para o modo pretendido dependendo do
motivo ou das fun¢des que quer usar.

PT
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Utilizacao das fun¢oes Wi-Fi / Um s6 Toque
(NFC) / Bluetooth

Pode executar as seguintes opera¢des usando as fungdes Wi-Fi, Um sé
toque NFC e Bluetooth da camara.

e Guardar imagens para um computador

» Transferir imagens da cdmara para um smartphone

o Utilizar um smartphone como um controlo remoto da camara

¢ Visualizar imagens fixas numa TV

¢ Gravar informacao de localizacdo de um smartphone para as imagens
¢ Transferirimagens para o servidor FTP

Para mais detalhes, consulte “Guia de ajuda” (pagina 2).

Instalacao do Imaging Edge Mobile

Imaging Edge Mobile é necessario para ligar a cdmara e um smartphone.
Se Imaging Edge Mobile ja estiver instalada no seu smartphone,
certifique-se de que a atualiza para a versdo mais recente.

Para mais detalhes sobre Imaging Edge Mobile, consulte a pagina de
apoio (https://www.sony.net/iem/).

¢ Para usar a Fun¢do com um sé toque NFC da camara, é necessario ter um
smartphone ou tablet com NFC.

¢ As fungdes Wi-Fi introduzidas neste manual ndo tém garantia de funcionarem
em todos os smartphones ou tablets.

¢ Dependendo das atualizagdes de futuras versdes, os procedimentos
operacionais ou visualiza¢des no ecra estdo sujeitos a alteracdo sem aviso.


https://www.sony.net/iem/

Gravar informacao de localizacao nas imagens captadas

Ao usar Imaging Edge Mobile, pode obter informacado de localizacdo de
um smartphone ligado (através de comunicacdo Bluetooth) e grava-la nas
imagens captadas.

Para mais detalhes sobre o procedimento de funcionamento, consulte o
“Guia de ajuda” (pagina 2) ou a seguinte pagina de apoio.

https://www.sony.net/iem/btg/

Transferir imagens para o servidor FTP

Pode usar a fungdo Wi-Fi da camara para transferir imagens para o
servidor FTP.

Para mais detalhes, consulte o “FTP Help Guide".
https://rd1.sony.net/help/di/ftp/h_zz/

« E necessério conhecimento basico de servidores FTP.

PT
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https://www.sony.net/iem/btg/
https://rd1.sony.net/help/di/ftp/h_zz/
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Introducao ao software informatico

Oferecemos o seguinte software informatico para melhorar a sua fruicdo
de fotos/filmes. Aceda a um dos seguintes URL usando o seu navegador
de Internet e depois transfira o software seguindo as instru¢des no ecra.
Se um destes programas de software ja estiver instalado no seu
computador, atualize-o para a versao mais recente antes de usar.

Para mais detalhes sobre o software informatico, consulte o seguinte URL:
https://www.sony.net/disoft/

Pode verificar o ambiente operativo recomendado para o software a partir do
seguinte URL:
https://www.sony.net/pcenv/

Imaging Edge Desktop

Imaging Edge Desktop é um pacote de software que inclui fun¢des como
fotografia remota a partir de um computador e ajustar ou desenvolver
imagens RAW gravadas com a camara.

Para mais detalhes sobre Imaging Edge Desktop, consulte o seguinte URL.
https://www.sony.net/iex/

PlayMemories Home

PlayMemories Home permite-lhe importar imagens fixas e filmes para o
seu computador e visualiza-los ou utiliza-los.

Tem de instalar PlayMemories Home para importar filmes XAVC S ou
filmes AVCHD para o seu computador.

Pode aceder ao website de transferéncia diretamente do seguinte URL:

https://www.sony.net/pm/

¢ Quando liga a cdmara ao seu computador, podem ser adicionadas
novas fun¢des ao PlayMemories Home. Recomenda-se por isso que
ligue a cdmara ao seu computador mesmo se PlayMemories Home ja
estiver instalado no computador.


https://www.sony.net/disoft/
https://www.sony.net/pcenv/
https://www.sony.net/iex/
https://www.sony.net/pm/

Utilizar itens do MENU

Pode alterar as defini¢des relacionadas a todas as opera¢es da camara
incluindo fotografia, reproducdo e método de opera¢do. Pode também
executar funcdes da camara a partir do MENU.

1 Prima o botao MENU para Botio MENU
visualizar o ecra do menu.

2 Selecione a definicdo desejada que quer ajustar usando os
lados superior/inferior/esquerdo/direito do seletor de controlo
ou rodando o seletor de controlo, e depois carregue no centro
do seletor de controlo.

[ o @ E &S] & ]— Selecione um icone na

606> parte superior do ecrd e PT
carregue no lado esquerdo/

direito do seletor de

controlo para se deslocar

para outro item do MENU.

Prima o botdo MENU para
voltar ao ecra anterior.

3 Selecione o valor de definicdo desejado, e carregue no centro
para confirmar a sua sele¢ao.

PT

29



Lista de icones no monitor

Os contelidos visualizados e respetivas posicdes nas ilustracdes sdo
apenas orientagdes, e podem diferir das visualizacdes reais.

icones no ecra de fotografia

Modo de monitor Modo de visor

) 2 m 2 |

Al 5]
@_ —EI - s _@
(6] 6 4 &}
e

51 )

Modo de fotografia/ [2] Defini¢des da camara

Reconhecimento de cena

G &1 <371 <27 @

iAPP-ASM o] T ] @] @FE]
ﬁ:ﬁﬁpﬂﬂﬂisﬂ:ﬂm S s e e |
BN, B0, S8c @0
P S L))
Mod dAft f'M24 £t NO CARD
odo de fotografia (24) Estado do cartdo de memdria
mzz@@ (18,37)
Numero de registo 100
IR PAY 2 g:lar:éevrgisrestante de imagens
®8Q
fcones de Reconhecimento de s
Cena Gravar dados / Nimero de
imagens por gravar
13:21016:9)
Racio de aspeto das imagens
fixas
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42M 36M 18M 15M 11M 8.9M
4.5M 3.8M

Tamanho de imagem das
imagens fixas

RAW [0

Gravagdo RAW (comprimido/
descomprimido)

X.FINE FINE STD
Qualidade JPEG

XAV(CS 4K XAVCSHD AVCHD

Formato de ficheiro dos filmes

: 100 :): 60 :N: 50 i 25 :f: 16
 FXCR: FH ¢

Definicao de gravagao dos filmes

120p 60p 60i 30p 24p
100p 50p 50i 25p

Ef. Definicdo Desl.

Don

lluminador AF

Flicker
Cintilacdo detetada

e WE WSm

SteadyShot ligado/desligado,
Aviso de vibra¢do da cdmara

o ]u] ]
((U»Smm ((U»Smm

Dist. Focal SteadyS./Aviso de
vibragdo da camara

s& & &

Zoom Inteligente /
Zoom Imag. Clara / Zoom Digital

Velocidade de fotogramas dos —PC-
filmes PC remoto
100 30: 60 Y- 50 I 25

Gravacao proxy

120fps 60fps 30fps 15fps 8fps
4fps
100fps 50fps 25fps 12fps 6fps
3fps 2fps 1fps
Velocidade de fotogramas para
gravacdo em camara lenta/
camara rapida

APS-C/Super 35mm

e

Carregamento do flash em curso

Monitor brilhante

a

Fotografia silenc.

Controlo remoto por
infravermelhos

Qo

Sem gravacdo de dudio de filmes

=

Redug. Ruido Vento

PT
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©

A gravar informacgdes sobre
direitos de autor

Assist  Assist Assist Assist
S-log2 S-Log3 HLG709 HLG2020

Auxil. visual. Gamma

»x

Focagem cancelada

BEFx
Rastreio AF Cancel

Foco Ponto
Executar [Foco Ponto]

NFC ativo (26)

Ligagdo Bluetooth disponivel /

ligacdo Bluetooth indisponivel

al
Ligada a smartphone / Nao
ligada a smartphone

JLA
Obter informagdo de
localizagdo/Informacdo de
localizagdo ndo consegue ser
obtida

+

Modo avido

(3

Aviso de sobreaquecimento

-
S
A

s
FULL ERROR
Ficheiro da base de dados

cheio/erro de ficheiro da base
de dados

Bateria

100%

Bateria restante (16)

AN

Aviso de bateria restante

drzill |
Fonte de alimentacdo USB

[4] Definicdes de fotografia

O Suni iy Duro O10

EAC EES O:E0C O:E0S EIwe EEZDHO
0.3ev3 0.3ev3 03ev3 0.3ev3  HI

OE OB

WB HI DROLO

Modo de avango

® % %% % % gon 5;7”52' R S

AUTO " SLOW REAR WL

Modo flash / Flash sem fios /
Red.olho verm.

#+0.0

Compens. Flash

AF-S J AF-ARAF-CH DVF | MF |

Modo de Focagem



Area de Focagem

Modo do medidor

AWB AWBR ANB® % @\ & Q-
/3 Wy Wy Wiy AWB

FR-1 50 S 2 W @ n By
7500K A5 G5
Equil brancos (Auto, Predefinido,

Subaquatico auto, Personalizado,
Temperatura de cor, Filtro de cor)

[D-R WDROJHOR )
OFF  AUTO AUTO

Otimiz Alc Din/HDR Auto

+3+3+3
Modo criativo /Contraste,
saturacdo e nitidez

@O ®D DD
@ E® WD ‘IC\IFF

Efeito de imagem

[oIAF [®IAF
*on  *oFF
Priorid. cara em AF

-0 B3

OFF
Perfil de imagem

a1

Prior. suporte grav.

Indicador de foco/definicbes
da exposicao

| JOX©)

Indicador de foco

1/250

Velocidade do obturador

F3.5

Valor de abertura

o
Compensagao da exposicao /
Medi¢do Manual

1S0400 1SO AUTO
Sensibilidade ISO

*4u
Bloqueio AE/ bloqueio FEL

[6] Guias/outras PT

@Rastreio AF

@Rastreio AF Cancel
Visualiza¢do de guia para
rastreio AF

@Focagem cancelada

Visualiza¢do de guia para
cancelar focagem

vy
6054321 0 2344

Indicador de bracket

O

Area de medicéo pontual

PT
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E200 4001500
50 63

Guia de Definicdo da Exposicao

T 2/4
Multi-capt. desl. pxI

Indicador da velocidade do
obturador

Indicador de abertura

> G
Histograma

-+

Indicador de nivel digital

STBY REC

Gravacdo de filme em espera/
Gravacdo de filme em curso

1:00:12
Tempo real de gravagdo de filme
(horas: minutos: segundos)

[ —
e

Vis. Nivel Audio

[>REC [Z>STBY
Controlo REC

00:00:00:00

Cédigo de tempo (horas:
minutos: segundos: fotogramas)

00 00 00 00
Bit de utilizador



icones no ecr de reproducio

Visualizacao de reproducdo de
imagem unica

O

. [

[1] Informacéo basica

a1

Suporte de reprodug¢do

D Bhyenp BXAKCs
s

Modo de Visualiz.

* * * ok Kk
* * ** * % *k*‘k

Classificacao

O—n

Proteger

DPOF
DPOF definido

3/7

Numero de ficheiro/Numero
de imagens no modo de
visualiza¢do

NFC ativo (26)

Bateria restante (16)

Visor do histograma

-

|

—

3
0y
Grupo de fotografia continua
[ Px
Filme proxy incluido
£31000000 2/4

Multi-capt. desl. pxI

PT
[2] Defini¢des da camara

Consulte “Icones no ecra de
fotografia” (pagina 30).

[3] Defini¢des de fotografia

@}l

Erro do efeito de imagem

HOR]] ! |
Erro HDR Auto

35mm
Distancia focal da objetiva

PT
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HLG

Gravagdo HDR (Hybrid Log-
Gamma)

Consulte “Icones no ecra de
fotografia” (pagina 30) para outros
icones visualizados nesta area.

(4] Informac¢do de imagem

®

Informacdo de latitude/
longitude

2017-1-1 10:37AM
Data da gravagéo (23)

£3100-0003

Numero de pasta — Nimero de
ficheiro

I R |

Histograma (Luminancia/R/G/B)




Cartoes de memoria que podem ser

usados

Quando utilizar cartdes de meméria microSD ou Memory Stick Micro com

esta cdmara, certifique-se de que utiliza o adaptador apropriado.

Cartoes de memoria SD

PT

Formato de gravacdo Cartdo de memoria suportado
Imagem fixa Cartdo SD/SDHC/SDXC
AVCHD Cartaq SD/SDHC/SDXC (;Iass 4 ou
superior, ou U1 ou superior)
4K 60 Mbps* <
HD 50 Mbps ou inferior* gjrt:rcizosr;:)HC/SDXC (Class 10, ou U1 ou
XAVCS HD 60 Mbps P
4K 100 Mbps* <
HD 100 Mbps Cartdo SDHC/SDXC (U3)
* Incluindo quando gravar filmes proxy ao mesmo tempo
Memory Stick
Formato de gravacdo Cartdo de memdria suportado
Imagem fixa Memory Stick PRO Duo/
9 Memory Stick PRO-HG Duo
AVCHD Memory Stick PRO Duo (Mark 2)/
Memory Stick PRO-HG Duo
4K 60 Mbps*
HD 50 Mbps ou inferior* Memory Stick PRO-HG Duo
XAVC S HD 60 Mbps
4K 100 Mbps* _
HD 100 Mbps

* Incluindo quando gravar filmes proxy

ao mesmo tempo

PT
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« Use a ranhura 1 quando estiver a usar um cartdo de memoria UHS-II. Além
disso, selecione MENU — g (Configuracdo) — [Def. suporte grav.] —
[Prior. suporte grav.] — [Ranhura 1].

e Memory Stick PRO Duo ndo pode ser usado na ranhura 1.

* Quando se utilizar um cartdo de memaria SDHC para gravar um filme
XAVC S ao longo de periodos alargados de tempo, os filmes gravados serdo
divididos em ficheiros de tamanho de 4 GB. Os ficheiros divididos podem ser
manuseados como um unico ficheiro importando-os para um computador
usando PlayMemories Home.

« Quando gravar um filme em cartes de memdéria em ambas as ranhuras 1 e 2
com as seguintes definicdes da cdmara, insira dois cartées de memoria com
o mesmo sistema de ficheiros. Os filmes XAVC S ndo podem ser gravados
simultaneamente quando usar uma combinagdo do sistema de ficheiros
exFAT e sistema de ficheiros FAT32.

- [BH Formato ficheiro] estiver definido para [XAVC S 4K] ou [XAVC S HD]
-[Modo de Gravagdo] em [Def. suporte grav.] estiver definido para

[Grav. Simult. ()] ou [Grv. Sim. (F/HH)]

Cartdo de memoria Sistema de ficheiros
Cartdo de memoria SDXC exFAT
Memory Stick PRO Duo (Mark2)
Memory Stick PRO-HG Duo FAT32
Cartdo de memoria SDHC

* Carregue a bateria o suficiente antes de tentar recuperar os ficheiros da base
de dados no cartdo de memdria.



Especificacoes

(amara

[Sistema]

Tipo de camara: Camara Digital de
Objetivas intercambiaveis

Objetiva: objetiva de montagem
tipo E Sony

[Sensor de imagem]

Formato da imagem: 35 mm “full
frame” (35,9 mm x 24,0 mm),
sensor de imagem CMOS

Ndmero de pixeis efetivos da camara:

Aprox. 42 400 000 pixeis
Ndmero total de pixeis da camara:
Aprox. 43 600 000 pixeis

[SteadyShot]

Sistema de estabilizagdo de imagem
com sensor de movimento da
camara

[Sistema de Foco Automatico]
Sistema de detecdo: sistema de
detec¢do de fase/sistema de
detec¢do de contraste
Variacdo de sensibilidade:
-3 EV a +20 EV (equivalente a
1SO 100, F2,0)

[Visor eletrénico]

Ndmero total de pontos:
3686 400 pontos

Ampliacdo: aprox. 0,78x com objetiva
de 50 mm ao infinito, -1 m™

Ponto de visdo: aprox. 23 mm da
ocular e aprox. 18,5 mm da
moldura da ocular a -1 m™*

Ajuste de dioptria: -4,0 m™ a +3,0 m”

[Monitor]

7,5 cm (tipo 3,0) unidade TFT, painel
tatil

Numero total de pontos:
2 359 296 pontos

[Controlo da Exposicdo]
Método de medicdo: medicdo
avaliadora de 1200 zonas
Variacdo de medicdo:
-3 EV a+20 EV (equivalente a
I1SO 100 com objetiva F2,0)
Sensibilidade 1SO (Indice de
exposicdo recomendado):
Imagens fixas: 1ISO 100 a
1SO 32 000 (ISO alargado: minimo
ISO 50, maximo 1SO 102 400)
Filmes: equivalente a ISO 100 a
1SO 32 000

[Obturador]

Tipo: controlado eletronicamente,
tipo vertical/transversal, plano
focal

Variacdo de velocidade:

Imagens fixas: 1/8 000 segundo a
30 segundos, BULB

Filmes: 1/8 000 segundo a

1/4 segundo

Dispositivos compativeis com
1080 60i (dispositivos compativeis
com 1080 50i): até 1/60 (1/50)
segundo no modo AUTO (até
1/30 (1/25) segundo no modo de
obturador lento Auto)

Velocidade de sincronizacao do flash:

1/250 segundo (quando usar um
flash fabricado pela Sony)

PT
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[Formato de gravagdo]

Formato de ficheiro: conforme JPEG
(DCF Ver. 2.0, Exif Ver. 2.31, MPF
Baseline), RAW (formato ARW 2.3
da Sony)

Filme (formato XAVC S): conforme
o formato MPEG-4 AVC/H.264
XAVC S ver.1.0
Video: MPEG-4 AVC/H.264
Audio: LPCM 2 canais (48 kHz
16 bits)

Filme (formato AVCHD):

Compativel com o formato AVCHD
Ver. 2.0

Video: MPEG-4 AVC/H.264

Audio: Dolby Digital

2 canais, equipado com

Dolby Digital Stereo Creator

¢ Fabricado sob licenca da

Dolby Laboratories.

[Suporte de gravagdo]

SLOT 1: ranhura para cartdes SD
(compativel com UHS-I e UHS-II)

SLOT 2: ranhura multipla para
Memory Stick PRO Duo e cartdes
SD (compativel com UHS-1)

[Portas de entrada/saida]
Terminal USB Type-C:
SuperSpeed USB 5 Gbps (USB 3.2)
Multi Terminal/Terminal Micro USB*:
Hi-Speed USB (USB 2.0)
* Suporta dispositivos compativeis
com Micro USB.
HDMI: microtomada HDMI tipo D
Terminal *\ (Microfone):
minitomada de estéreo & 3,5 mm
Terminal () (Auscultadores):
minitomada de estéreo & 3,5 mm
Terminal # (Sinc flash)

PT
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[Geral]

Poténcia nominal de entrada:
72V==—37W

Temperatura de funcionamento:
0ad0°C

Temperatura de armazenamento:
-20a55°C

Dimensdes (L/A/P) (aprox.):

126,9 x 95,6 x 73,7 mm

126,9 x 95,6 x 62,7 mm (desde a pega
ao monitor)

Peso (aprox.): 657 g (incluindo
bateria, cartdo SD)

[LAN sem fios]
Formato suportado: IEEE 802.11 b/g/n
Banda de frequéncia: 2,4 GHz
Seguranca: WEP/WPA-PSK/WPA2-PSK
Método de ligacéo:
Wi-Fi Protected Setup™ (WPS)/
Manual
Método de acesso: modo de
infraestrutura

[NFC]
Tipo de etiqueta: conforme
NFC Forum Type 3 Tag

[Comunica¢es Bluetooth]
Norma Bluetooth Ver. 4.1
Banda de frequéncia: 2,4 GHz



Carregador de pilhas BC-QZ1
Poténcia nominal de entrada:
100 - 240 V ™\, 50/60 Hz, 0,38 A
Poténcia nominal de saida:
84V=—=16A

Bateria recarregavel NP-FZ100

Tensdo nominal: 7,2V ===

O design e as especificagdes estdo
sujeitos a altera¢des sem aviso
prévio.

Sobre a compatibilidade dos

dados daimagem

¢ Esta camara esta conforme
a norma universal DCF
(Design rule for Camera File system)
criada pela JEITA (Japan Electronics
and Information Technology
Industries Association).

¢ A reproducdo de imagens gravadas
com a sua camara em outro
equipamento e a reproducao de
imagens gravadas ou editadas com
outro equipamento na sua camara
ndo esta garantida.

B Marcas comerciais

e Memory Stick e M% sdo marcas
comerciais ou marcas registadas da
Sony Corporation.

*XAVCS e sdo marcas
registadas da Sony Corporation.

* "AVCHD" e o logétipo "AVCHD"
sdo marcas comerciais da
Panasonic Corporation e
Sony Corporation.

¢ Mac é uma marca comercial da
Apple Inc. registada nos Estados
Unidos e outros paises.

«10S é uma marca registada
ou marca comercial da
Cisco Systems, Inc.

¢ iPhone e iPad sdo marcas
comerciais da Apple Inc. registadas
nos Estados Unidos e outros paises.

¢ Blu-ray Disc™ e Blu-ray™
sdo marcas comerciais da
Blu-ray Disc Association.

* DLNA e DLNA CERTIFIED
sdo marcas comerciais da
Digital Living Network Alliance. PT

¢ USB Type-C® e USB-C®
sdo marcas registadas da
USB Implementers Forum.

¢ O logdtipo USB-IF SuperSpeed USB
Trident é uma marca registada
da USB Implementers Forum, Inc.
SS== 6

« Dolby, Dolby Audio e o simbolo
duplo D sdo marcas da Dolby
Laboratories.

¢ Os termos HDMI e High-Definition
Multimedia Interface e o logotipo
HDMI sdo marcas ou marcas
registradas da HDMI Licensing
Administrator, Inc. nos Estados
Unidos e em outros paises.

PT
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* Microsoft e Windows sdo marcas
registadas ou marcas comerciais da
Microsoft Corporation nos Estados
Unidos e/ou outros paises.

* O logdtipo SDXC é uma marca
comercial da SD-3C, LLC.

* Android e Google Play sdo marcas
comerciais ou marcas registadas da
Google Inc.

* Wi-Fi, o logétipo Wi-Fi e
Wi-Fi Protected Setup sdo marcas
registadas ou marcas comerciais da
Wi-Fi Alliance.

¢ A Marca N é uma marca comercial
ou uma marca comercial registada
da NFC Forum, Inc. nos Estados
Unidos da América e noutros
paises.

« A palavra Bluetooth® e logétipos
sdo marcas registadas propriedade
da Bluetooth SIG, Inc. e qualquer
utilizacdo dessas marcas pela
Sony Corporation é sob licenga.

¢ QR code é uma marca comercial da
Denso Wave Inc.

« Para além disso, os nomes de
sistemas e produtos usados neste
manual sdo, em geral, marcas
comerciais ou marcas registadas
dos seus respetivos programadores
ou fabricantes. Contudo, as marcas
™ ou ® podem ndo ser usadas em
todos os casos neste manual.

AE

(D) infoLrTHium e

™ e Memary STick
Y 4Y)
XC 1

cLass@

Y 4Y)
XC 1

cLass@

HIGH DEFINITION MULTIMEDIA INTERFAGE AVC H D

NIl xAve B

Informacdo adicional sobre este
produto e respostas a perguntas
frequentes podem ser encontradas no
Website do Apoio ao Cliente.

https://www.sony.net/
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Nederlands

Raadpleeg de

Helpgids!

De "Helpgids" is een online gebruiksaanwijzing die u kunt lezen
op uw computer of smartphone. Raadpleeg dit voor informatie
over menu-onderdelen, geavanceerd gebruik en de meest
recente informatie over de camera.

https://rd1.sony.net/help/ilc/2050/h_zz/

\ ILCE-7RM3A Helpgids

Q

Gebruiksaanwijzing
(dit boekje)

Deze gebruiksaanwijzing
introduceert enkele
basisfuncties.

Voor de Beknopte handleiding, zie
"Voorbereidingen" (pagina 16).

De "Voorbereidingen" introduceert
de allereerste procedures vanaf
het moment waarop u de
verpakking opent tot het moment
waarop u de sluiter ontspant voor
uw eerste opname.

. camera

Helpfunct. in

[ o

: De [Helpfunct. in camera)

: toont beschrijvingen van

: de menu-onderdelen op de

: monitor van de camera.

¢ U kunt snel informatie afbeelden
tijdens het opnemen.

: Om de [Helpfunct. in camera]

. functie te kunnen gebruiken,

i moeten vooraf enkele instellingen
worden gemaakt. Voor informatie,
: zoek naar "Helpfunct. in camera” in
i de Helpgids.


https://rd1.sony.net/help/ilc/2050/h_zz/

Opmerkingen over het gebruik van uw
camera

Naast deze paragraaf, raadpleegt u  Kijk niet door een lens naar

ook "Voorzorgsmaatregelen" in de de zon of een sterke lichtbron

Helpgids. wanneer deze niet op de camera

A is bevestigd. Dit kan leiden tot

Opmerkingen over het hanteren onherstelbare schade aan de ogen.

van het apparaat « Deze camera (inclusief de

« Deze camera is ontworpen bestand accessoires) bevat magneten die
te zijn tegen stof en vocht, maar is de werking kunnen hinderen van
niet waterdicht of stofdicht. een pacemaker, programmeerbare

 Stel de lens of de zoeker niet shunt-ventielen voor de
langdurig bloot aan een sterke behandeling van hydrocefalie
lichtbron, zoals de zon. Vanwege (waterhoofd), of andere medische
de condensatiefunctie van de lens, apparatuur. Plaats deze camera
kan als u dit doet rook, brand of niet dichtbij mensen die dergelijke
een storing worden veroorzaakt medische apparatuur gebruiken.
binnenin de camerabody of de lens. Raadpleeg uw arts voordat u deze
Als u de camera moet blootstellen camera gebruikt in het geval u
aan een lichtbron, zoals de zon, dan dergelijke medische apparatuur
bevestigt u de lensdop op de lens. gebruikt.

« Als het licht van de zon of een ¢ Laat de camera, de bijgeleverde
sterke lichtbron via de lens in de accessoires of de geheugenkaarten
camera valt, kan dit zich in de niet binnen bereik van kleine
camera concentreren en rook of kinderen. Ze kunnen per ongeluk
brand veroorzaken. worden ingeslikt. Als dat gebeurt,
Bevestig de lensdop op de lens raadpleegt u onmiddellijk een arts.

wanneer u de camera opbergt.

Als u opneemt met tegenlicht, dan
houdt u de zon voldoende ver uit
de kijkhoek.

Opmerking: rook of brand kan zelfs
ontstaan wanneer de lichtbron iets
buiten de kijkhoek staat.

Stel de lens niet rechtstreeks bloot
aan lichtstralen, zoals laserstralen.
Hierdoor kan de beeldsensor
worden beschadigd en kan een
storing optreden in de camera.

NL



Opmerkingen over de monitor en

elektronische zoeker

¢ De monitor en de elektronische
zoeker zijn vervaardigd met behulp
van hoge-precisietechnologie
zodat meer dan 99,99% van
de pixels effectief werkt. Het is
echter mogelijk dat enkele kleine
zwarte punten en/of oplichtende
punten (wit, rood, blauw of groen)
permanent op de monitor en de
elektronische zoeker zichtbaar
zijn. Dit zijn onvolkomenheden als
gevolg van het productieproces en
heeft geen enkele invioed op de
beelden.

* Tijdens het opnemen met de zoeker
kunt u last krijgen van symptomen
zoals vermoeidheid van het
00g, lichamelijke vermoeidheid,
reisziekte of misselijkheid. Wij
adviseren u regelmatig een pauze
te nemen wanneer u opneemt met
de zoeker.

¢ Als de monitor of de elektronische
beeldzoeker beschadigd is, stopt
u onmiddellijk met het gebruik
van de camera. De beschadigde
onderdelen kunnen uw handen,
gezicht enz. verwonden.

Opmerkingen over ononderbroken
opnemen

Tijdens ononderbroken opnemen
kunnen de monitor of zoeker

snel omwisselen tussen het
opnamescherm en een zwart scherm.
Als u in deze situatie naar het scherm
blijft kijken, kunt u last krijgen van
oncomfortabele symptomen, zoals
een gevoel van onwel worden. Als

u last krijgt van oncomfortabele
symptomen, stopt u met het gebruik
van de camera en raadpleegt u zo
nodig een arts.

Opmerkingen over langdurig
opnemen of 4K-video opnemen
¢ De body van de camera en de
accu kunnen tijdens gebruik warm
worden, echter dit is normaal.
¢ Als hetzelfde deel van uw huid
langdurig de camera aanraakt
tijdens het gebruik van de camera,
ook wanneer de camera niet heet
aanvoelt, kunnen symptomen van
verbranding bij lage temperatuur
worden veroorzaakt, zoals roodheid
of blaren.
Let met name goed op in de
volgende situaties en gebruik een
statief, enz.
- Bij gebruik van de camera in
een omgeving met een hoge
temperatuur
-Wanneer iemand met een slechte
bloedsomloop of een afwijkend
huidgevoel de camera bedient
- Bij gebruik van de camera met
[Temp. auto strm UIT] ingesteld
op [Hoog].



Sony lenzen/accessoires

Gebruik van dit toestel met
producten van andere fabrikanten
kan invloed hebben op de prestaties
van het toestel, en kan leiden tot
ongelukken of storingen.

Informatie over de
gegevensspecificaties die in deze
handleiding worden beschreven
De gegevens over prestaties en
specificaties zijn gedefinieerd onder
de volgende omstandigheden,
behalve zoals beschreven

in deze handleiding: bij een
omgevingstemperatuur van 25 °C en
met gebruik van een accu die volledig
is opgeladen totdat het oplaadlampje
is uitgegaan.

Waarschuwing over
auteursrechten
Televisieprogramma'’s, films,
videobanden en ander materiaal
kunnen beschermd zijn door
auteursrechten. Het zonder
toestemming opnemen van dergelijk
materiaal, kan in strijd zijn met de
wetten op de auteursrechten.

Opmerkingen over locatie-
informatie

Als u een beeld uploadt of deelt
dat getagd is met een locatie,

kunt u onbedoeld de informatie
mededelen aan een ander. Om te
voorkomen dat anderen uw locatie-
informatie te weten komen, stelt

u [0 Inst. loc.gegev.link] in op [Uit]
voordat u beelden opneemt.

Opmerkingen over het weggooien

of aan anderen overdragen van dit

apparaat

Voordat u dit apparaat weggooit of

aan anderen overdraagt, vergeet

u niet de volgende bedieningen

uit te voeren ter bescherming van

privégegevens.

¢ [Instelling herstellen] —
[Initialiseren].

Opmerkingen over het weggooien
of aan anderen overdragen van
een geheugenkaart

Als u [Formatteren] of [Wissen]
uitvoert op de camera of op een
computer, worden de gegevens op
de geheugenkaart mogelijk niet
volledig gewist. Wanneer u een
geheugenkaart overdraagt aan een
ander, adviseren wij u de gegevens
erop volledig te wissen met behulp
van gespecialiseerde software voor
het wissen van gegevens. Wanneer
u een geheugenkaart weggooit,
adviseren wij u deze fysiek te
vernietigen.

NL



Opmerking over de
netwerkfuncties

Als u netwerkfuncties gebruikt,
kunnen onbedoelde derden op

het netwerk toegang krijgen tot

de camera, afhankelijk van de
gebruiksomgeving.

Bijvoorbeeld, onbevoegde toegang
tot de camera kan voorkomen in
een netwerkomgeving waarmee
een ander netwerkapparaat is
verbonden of zonder toestemming
mee kan verbinden. Sony draagt
geen verantwoordelijkheid voor
enig verlies of schade veroorzaakt
door verbindingen met dergelijke
netwerkomgevingen.

Draadloos-netwerkfuncties (Wi-Fi,

enz.) tijdelijk uitschakelen

Als u in een vliegtuig, enz., zit, kunt
u alle draadloos-netwerkfuncties
tijdelijk uitschakelen met
[Vliegtuig-stand].

Netsnoer

Voor klanten in het Verenigd
Koninkrijk, lerland, Malta, Cyprus en
Saoedi-Arabié

Gebruik netsnoer (A).

Om veiligheidsredenen is

netsnoer (B) niet bedoeld voor de
bovengenoemde landen/gebieden
en mag daarom daar niet worden
gebruikt.

Voor klanten in andere EU-landen/
gebieden

Gebruik netsnoer (B).

(A) (B)

Voor meer informatie over Wi-Fi-functies en NFC One-touch-functies,
raadpleegt u de "Helpgids" (pagina 2).




De camera en bijgeleverde artikelen

controleren

De cijfer tussen haakjes geeft het
aantal stuks aan.

* Camera (1)

« Batterijlader (1)

* Netsnoer (1)*

\

* Er zullen misschien meerdere
netsnoeren bij dit apparat
geleverd. Gebruik het snoer dat
geschikt is voor uw land/regio.
Zie pagina 6.

» Oplaadbare accu NP-FZ100 (1)

» Schouderriem (1)
—

=

« Camerahuisdop (1) (bevestigd
op de camera)

» Accessoireschoenafdekking (1)
(bevestigd op de camera)

=

« Oogkap voor oculair (1)
(bevestigd op de camera)

@)

* Gebruiksaanwijzing (1) (deze
handleiding)

* Referentiegids (1)



Plaats van de onderdelen

Zie de pagina’s tussen haakjes voor meer informatie.

Vooraanzicht

(& ] N ?

ON/OFF (Aan/Uit)-schakelaar
(23)/Ontspanknop (24)

[2] Voorste keuzeknop
U kunt de instellingen voor
elke opnamefunctie snel
veranderen.

Afstandsbedieningssensor

[4] Lensontgrendelingsknop
(22)

[5] Wi-Fi/Bluetooth-antenne
(ingebouwd) (26)

[6] Microfoon
Bedek dit deel niet tijdens het
opnemen van bewegende
beelden. Als u dit doet kan
ruis worden veroorzaakt of het
volume worden verlaagd.

AF-hulplicht/
Zelfontspannerlamp

Vattingmarkering (21)

[9] Beeldsensor*

Vatting

[{1] Contactpunten van de lens*

*

Raak deze onderdelen niet
rechtstreeks aan.



Achteraanzicht

@@@@%?

BRE kR EElk kel N

[1] Oogkap voor oculair [2] Zoeker
De oc.).gkap voor oculair C3-knop (customknop 3)/0—
verwud_eren (Beveiligings-)knop
Duw beide onderhoeken van
de oogkap voor oculair naar [4] MENU-knop (29)
buiten en schuif de oogkap Monitor (voor
omhoog.

aanraakbediening:
aanraakscherm/drukgevoelig

pad) NL
U kunt de monitor naar

een stand draaien waarin u

het beeld gemakkelijk kunt
bekijken zodat u vanuit elk
standpunt kunt opnemen.

Verwijder de oogkap voor
oculair wanneer u een
hoekzoeker (los verkrijgbaar)
bevestigt. Selecteer
bovendien MENU —

X2 (Camera- instellingen2)
— [FINDER/MONITOR], en stel [6] Oogsensor
daarna [Zoeker(handmatig)] of
[Monitor(handmatig)] in.




Diopter-instelwiel
Stel het diopter in
overeenkomstig uw
gezichtsvermogen door het
diopter-instelwiel te draaien
totdat het beeld in de zoeker
scherp te zien is. Als het
moeilijk is om het diopter-
instelwiel te draaien, verwijdert
u de oogkap voor oculair
voordat u het instelwiel draait.

MOVIE (bewegende beelden)-
knop (25)

[9] Voor opnemen: AF-ON
(AF aan)-knop
Voor weergeven: ® (Vergroot)
knop

Achterste keuzeknop
U kunt de instellingen voor
elke opnamefunctie snel
veranderen.

[11] Voor opnemen: AEL-knop
Voor weergeven:
E=3 (Beeldindex) knop

Vierrichtingsknop

Schakelaar voor deksel van
geheugenkaartgleuven

NL
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Voor opnemen: Fn (functie)-
knop
Voor weergeven:
] (Naar smartph verznd) knop
U kunt het scherm
[Naar smartph verznd]
afbeelden door op deze knop
te drukken.

[15 Besturingswiel
Toegangslamp

Voor opnemen: C4-knop
(customknop 4)
Voor weergeven: T[] (wis-)
knop (25)

[»](weergave-)knop (25)



Boven-/zijaanzicht

e R

[1] -©- Positiemarkering

beeldsensor

¢ De beeldsensor is de sensor
die het licht omzet in een
elektrisch signaal. De ©
-markering geeft de locatie
van de beeldsensor aan.
Wanneer u de exacte afstand
meet tussen de camera en
het onderwerp, kijk dan naar
de positie van de horizontale
lijn.

NL

¢ Als het onderwerp dichterbij
is dan de minimale
opnameafstand van de lens,
kan de scherpstelling niet
worden bevestigd. Zorg voor
voldoende afstand tussen het
onderwerp en de camera.

[2] Luidspreker
NL

n
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(4]

(6]
E]

]

°\ (microfoon-)aansluiting
Wanneer een externe
microfoon wordt aangesloten,
wordt de ingebouwde
microfoon automatisch
uitgeschakeld. Als de externe
microfoon van het ‘voeding-
via-stekker'-type is, wordt de
voeding voor de microfoon
geleverd door de camera.

% (flitssynchronisatie-)
aansluiting

() (hoofdtelefoon-)aansluiting
HDMI-microaansluiting

USB Type-C-aansluiting (13)
Oplaadlampje

Multi/Micro USB-aansluiting*
(13)

Deze aansluiting ondersteunt
micro-USB-compatibele
apparaten.

Multi-interfaceschoen*
Sommige accessoires kunnen
niet helemaal erin worden
gestoken en steken een stukje
uit de multi-interfaceschoen.
Echter, wanneer het accessoire
tot aan de voorkant van de
schoen erop is geschoven, is
de aansluiting correct.

Ontgrendelknop van de
functiekeuzeknopvergrendeling

Functiekeuzeknop (25)
C2-knop (customknop 2)
C1-knop (customknop1)

[15 Belichtingscompensatieknop

Bevestigingsogen voor de
schouderriem
Bevestig beide uiteinden van
de riem aan de camera.

RN (N-markering) (26)
¢ Deze markering geeft het
aanraakpunt aan voor het
verbinden van de camera
met een NFC-compatibele
smartphone.

o NFC (Near Field
Communication) is een
internationale norm voor

draadloze communicatie over

een korte afstand.



SLOT 1 (geheugenkaartgleuf 1)

(18)

Ondersteunt alleen SD-kaarten
(compatibel met UHS-I en
UHS-I1)

SLOT 2 (geheugenkaartgleuf 2)

*

(20)

Ondersteunt SD-kaarten
(compatibel met UHS-I) en
Memory Stick PRO Duo

Voor informatie over compatibele
accessoires voor de multi-
interfaceschoen en de multi/
micro-USB-aansluiting, gaat u
naar de Sony-website, of neemt
u contact op met uw Sony-dealer
of het plaatselijke, erkende
Sony-servicecentrum. Accessoires
voor de accessoireschoen kunnen
ook worden gebruikt. De werking
van accessoires van andere
fabrikanten kan niet worden
gegarandeerd.

< Multi
MY interface Shoe

Accessory Shoe

Opmerkingen over USB-
aansluitingen
U kunt de USB Type-C-aansluiting
gebruiken of de multi/micro-
USB-aansluiting om te voeden,
om de accu op te laden en
voor USB-communicatie. U kunt
deze bedieningen echter niet
uitvoeren via beide aansluitingen
tegelijkertijd.
¢ De acculaadduur verandert niet
ongeacht welke aansluiting u
gebruikt.
¢ U kunt accessoires gebruiken
voor de multi/micro-
USB-aansluiting, zoals
een afstandsbediening
(los verkrijgbaar), en voeding
leveren of op afstand opnemen
via de PC met behulp van de
USB Type C-aansluiting.

NL
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lOpmerkingen over de kabelbeschermer
Gebruik de kabelbeschermer om te voorkomen dat een kabel losraakt
tijdens het opnemen van beelden met de kabel aangesloten.

De kabelbeschermer bevestigen

(@ Steek de kabel door de kabelbeschermer.

@ Open beide afdekkingen van aansluitingen aan de kant van de monitor
en steek een kabel in een van de aansluitingen.

®Plaats een haak van de Steek de bovenste afdekking van
kabelbeschermer in de gleuf onder de aansluiting in de inkeping
de multi/micro-USB-aansluiting.

* Bevestig de kabelbeschermer
zoals afgebeeld zodat de bovenste
afdekking van de aansluiting in de
inkeping van de kabelbeschermer
past, en steek daarna de klauw van de
kabelbeschermer in de gleuf naast de
HDMI-micro-aansluiting.

@ Duw de bevestigingsschroef erin en  Bevestigingsschroef
draai hem om de kabelbeschermer Steek de haak in
vast te zetten. de gleuf

(® Steek de kabel in het klemdeel en
zet de kabel vast met behulp van de
klemknop.

De kabelbeschermer verwijderen

Draai de bevestigingsschroef los.
Duw het bovenste deel van de
kabelbeschermer omlaag en trek hem
eruit zoals afgebeeld.

NL
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Onderkant

[1] Accuvak (17)
Accudeksel (17)

Schroefgat voor statief
Geschikt voor 1/4-20 UNC-
schroeven

Gebruik een statief met een
schroef van minder dan 5,5 mm
lang. Als de schroef te lang is,
kunt u de camera niet stevig
bevestigen en kan de camera
worden beschadigd.

[4] Ontgrendelknop van het
accudeksel

NL

NL
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Voorbereidingen

Stap 1: De accu opladen

1 Plaats de accu in de acculader.
¢ Plaats de accu op de acculaderin
de richting van de A.
o Schuif de accu zo ver mogelijk in
de richting van de pijl.

2 Sluit het netsnoer CHARGE-lampije
(bijgeleverd) aan op de
acculader en sluit de acculader

aan op een stopcontact.

Het CHARGE-lampje op de
acculader gaat oranje branden en
het opladen begint.

CHARGE-lampje (oranje)

Brandt: Opladen -

Knippert: Oplaadfout of opladen Naar een

S stopcontact

tijdelijk gepauzeerd omdat de

temperatuur van de camera niet in

het juiste temperatuurbereik ligt

* Nadat het opladen klaar is, gaan het CHARGE-lampje en alle aanduidingen
uit.

» Oplaadtijd (volledige lading): ongeveer 150 min. (geldt voor het opladen
van een volledig lege accu bij een temperatuur van 25 °C)

¢ Als u een nieuwe accu gebruikt of een accu die lange tijd niet is gebruikt
weer gaat gebruiken, kan het CHARGE-lampje snel knipperen wanneer de
accu wordt opgeladen. Als dit gebeurt, haalt u de accu eraf en plaatst u
hem weer terug om hem op te laden.

¢ Gebruik uitsluitend originele accu’s van het merk Sony.




Stap 2: De accu in de camera plaatsen

1 Open het accudeksel.

2 Gebruik de puntvan
de accu om tegen de
vergrendelingshendel te
duwen en steek de accu er
helemaal in tot deze wordt
vergrendeld.

3 Sluit het deksel.

NL

NL
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I De accu opladen terwijl deze in de camera is geplaatst
Schakel de camera uit en sluit hem met behulp van een USB-kabel aan op
een apparaat, zoals een computer.

Als u de camera inschakelt, wordt de camera van stroom voorzien door de
computer of het apparaat dat u hebt aangesloten, en kunt u de camera
bedienen. De accu wordt echter niet opgeladen.

Gebruik de USB Type-C-kabel (bijgeleverd) of een standaard USB-kabel.

De accu eruit halen
Verzeker u ervan dat de
toegangslamp (pagina 10)

niet brandt en schakel de

camera uit. Verschuif daarna de
vergrendelingshendel en verwijder
de accu. Let er goed op dat u de
accu niet laat vallen.

Vergrendelingshendel

Stap 3: De geheugenkaart plaatsen

Voor informatie over geheugenkaarten die kunnen worden gebruikt met
deze camera, raadpleegt u pagina 37.

1 Open het deksel van de
geheugenkaartgleuf.

NL
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2 Plaats de SD-kaart in de gleuf

1.

Gleuf 1 (onder): ondersteunt SD-

kaarten (compatibel met UHS-I en

UHS-I1)

Gleuf 2 (boven): ondersteunt SD-

kaarten (compatibel met UHS-I) en

Memory Stick PRO Duo

* Met de afgeschuinde hoek in de afgebeelde richting, steekt u de
geheugenkaart in de gleuf tot hij op zijn plaats vastklikt.

¢ U kunt veranderen welke geheugenkaartgleuf wordt gebruikt door MENU
— (Instellingen) — [Opn.m.-instellingen] — [Prioriteit opn.media] te
selecteren.
Gleuf 1 wordt gebruikt in de standaardinstellingen.

¢ Gebruik gleuf 1 wanneer u slechts 1 SD-kaart gebruikt.

¢ Gebruik gleuf 2 wanneer u een Memory Stick gebruikt. In dat geval stelt u
[Prioriteit opn.media] in op [Slot 2].

Gleuf2 Gleuf1

3 Sluit het deksel.

Hint

* Wanneer u voor de eerste keer een geheugenkaart gebruikt in de camera,
adviseren wij u de kaart in de camera te formatteren voor stabielere prestaties
van de geheugenkaart.

Opmerking

* Steek geen Memory Stick in gleuf 1. Hierdoor kan een storing worden
veroorzaakt.

NL
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IDe geheugenkaart eruit halen
Open het deksel van de
geheugenkaartgleuf. Verzeker u

ervan dat de toegangslamp (pagina

10) niet brandt, en duw daarna

de geheugenkaart eenmaal naar
binnen om hem te verwijderen.

Toegangslamp

lOpnemen op geheugenkaarten in twee gleuven

Gleuf 1 wordt gebruikt in de standaardinstellingen. Als u niet van plan
bent de instellingen te veranderen, en slechts één geheugenkaart gaat
gebruiken, gebruikt u gleuf 1.

Door een andere geheugenkaart in gleuf 2 te plaatsen, kunt u dezelfde
beelden tegelijkertijd opnemen op twee geheugenkaarten, of een ander
type beeld opnemen (stilstaande beelden/bewegende beelden) op elke
geheugenkaart ((Opnamemodus] onder [Opn.m.-instellingen]).

Stap 4: De lens bevestigen

camera af en haal de achterste

lensdop van de lens af.

¢ Ga bij het bevestigen van de
lens snel te werk in een stofvrije
omgeving om te voorkomen dat
stof en vuil in de camera kunnen
binnendringen.

¢ Wij adviseren u de voorste lensdop
te bevestigen nadat u klaar bent
met opnemen.

1 Haal de camerahuisdop van de [—voorste lensdop

Achterste lensdop

NL
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2 Bevestig de lens door de
twee witte uitlijnmarkeringen
(vattingmarkeringen) op de
lens en de camera met elkaar
uit te lijnen.

e Houd de camera vast met de lens
omlaag gericht om te voorkomen
dat stof of vuil in de camera kan
binnendringen.

3 Terwijl u de lens licht tegen
de camera aan duwt, draait
u de lens langzaam in de
richting van de pijl totdat deze
vastklikt in de vergrendelde
positie.

Opmerking

¢ Let erop de lens recht te houden en gebruik geen grote kracht om de lens te
bevestigen.

« Druk niet op de lensontgrendelingsknop terwijl u de lens bevestigt. NL

« De objectiefadapter (los verkrijgbaar) is vereist om een lens met A-vatting
(los verkrijgbaar) te kunnen bevestigen. Voor meer informatie raadpleegt u de
gebruiksaanwijzing van de objectiefadapter.

 Als u volframebeelden wilt opnemen, gebruikt u een lens die compatibel is
met het volframe-formaat.

¢ Als u de camera draagt terwijl een lens is bevestigd, houdt u zowel de camera
als de lens zorgvuldig vast.

* Houd de lens niet vast aan het gedeelte dat is uitgeschoven ten behoeve van
zoomen of scherpstellen.

NL
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B De lens eraf halen

Houd de lensontgrendelingsknop
ingedrukt en draai de lens in de
richting van de pijl tot hij stopt.

l Compatibele lenzen
De volgende lenzen zijn compatibel met deze camera:

Lensontgrendelingsknop

Lens

Compatibiliteit met de camera

Lens met A-vatting

Lens compatibel
met volframe-
formaat van 35 mm

v
(Een optionele objectiefadapter
(los verkrijgbaar) die compatibel
is met het volframe-formaat is
vereist)

Specifieke lens van
APS-C-formaat

Ve
(Een optionele objectiefadapter
(los verkrijgbaar) is vereist)

Lens met E-vatting

Lens compatibel

met volframe- v
formaat van 35 mm
Specifieke lens van Ve

APS-C-formaat

* Beelden worden opgenomen in APS-C-formaat. De kijkhoek komt overeen
met ongeveer 1,5 keer de brandpuntsafstand aangegeven op de lens.
(Bijvoorbeeld, de kijkhoek komt overeen met 75 mm wanneer een lens van 50

mm is bevestigd.)




Stap 5: De taal en de klok instellen

1 Zet de ON/OFF (Aan/Uit)- ON/OFF (Aan/Uit)-schakelaar
schakelaar op "ON" om de
camera in te schakelen.

2 Selecteer de gewenste taal en
druk daarna op het midden
van het besturingswiel.

Besturingswiel

3 Controleer of [Enter] is geselecteerd op het scherm en druk NL
daarna op het midden.

4 selecteer de gewenste geografische locatie en druk daarna op
het midden.

5 selecteer [Datum/Tijd] met behulp van de boven-/onderkant
van het besturingswiel of door het besturingswiel te draaien,
en druk daarna op het midden.

6 Selecteer het gewenste item door op de boven-/onder-/
linker-/rechterkant van het besturingswiel te drukken, en druk
daarna op het midden.

NL
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7 Herhaal de stappen 5 en 6 om andere onderdelen in te stellen,
en selecteer daarna [Enter] en druk op het midden.

Hint
* Om de instelling van de datum en tijd terug te stellen, gebruikt u MENU.

Opmerking

* Deze camera heeft geen functie voor het invoegen van de datum op beelden.
U kunt de datum invoegen op beelden en ze vervolgens opslaan en afdrukken
met behulp van PlayMemories Home (alleen voor Windows).

Stap 6: Beelden opnemen in de automatische functie

1 Houd de ontgrendelknop van de vergrendeling in het midden
van de functiekeuzeknop ingedrukt en draai daarna de

functiekeuzeknop naar de stand EXW).
De opnamefunctie wordt ingesteld op i (Slim automatisch).

2 Kijk in de zoeker of de monitor en houd de camera vast.

3 stel de grootte van het onderwerp in door de zoomring van de
lens te draaien, in het geval een zoomlens is bevestigd.

4 pruk de ontspanknop tot halverwege in om scherp te stellen.
e Als het beeld scherpgesteld is, wordt een indicator (zoals @) afgebeeld.



5 Druk de ontspanknop helemaal in.

i Bewegende beelden opnemen
Druk op de MOVIE-knop om het opnemen te starten/stoppen.

liBeelden weergeven
Druk op de [»](weergave-)knop om beelden weer te geven. U kunt het
gewenste beeld selecteren met behulp van het besturingswiel.

I Een weergegeven beeld wissen

Druk op de ﬁﬁ (wis-)knop terwijl een beeld wordt weergegeven om
het te wissen. Selecteer [Wissen] met behulp van het besturingswiel
op het bevestigingsscherm, en druk daarna op het midden van het
besturingswiel om het beeld te wissen.

liBeelden opnemen in diverse opnamefuncties
Zet de functiekeuzeknop in de stand van de gewenste functie, afhankelijk
van het onderwerp of de functies die u wilt gebruiken.

NL
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De Wi-Fi-, One-touch (NFC)- en
Bluetooth-functies gebruiken

U kunt de volgende bedieningen uitvoeren met behulp van de Wi-Fi-, NFC
One-touch en Bluetooth-functies van de camera.

¢ Beelden opslaan op een computer

¢ Beelden kopiéren van de camera naar een smartphone

¢ Een smartphone gebruiken als afstandsbediening voor de camera

o Stilstaande beelden bekijken op een tv

¢ Locatie-informatie vanaf een smartphone toevoegen aan beelden

¢ Beelden overdragen naar de FTP-server

Voor meer informatie raadpleegt u de “Helpgids” (pagina 2).

Imaging Edge Mobile installeren

Imaging Edge Mobile is vereist om de camera en de smartphone met
elkaar te verbinden. Als Imaging Edge Mobile reeds is geinstalleerd op uw
smartphone, moet u deze updaten naar de nieuwste versie.

Voor meer informatie over Imaging Edge Mobile, raadpleegt u de
ondersteuningspagina (https://www.sony.net/iem/).

Opmerking

¢ Om de NFC One-touch-functie van de camera te gebruiken, hebt u een NFC-
compatibele smartphone of tablet nodig.

* Wij kunnen niet garanderen dat alle Wi-Fi-functies die in deze
gebruiksaanwijzing worden beschreven correct werken op alle smartphones
en tablets.

* Afhankelijk van toekomstige versies zijn de bedieningsprocedures en
schermweergaven onderhevig aan wijzigingen zonder kennisgeving.


https://www.sony.net/iem/

Locatie-informatie toevoegen aan opgenomen beelden

Door Imaging Edge Mobile te gebruiken kunt u locatie-
informatie verkrijgen vanaf een verbonden smartphone (via
Bluetooth-communicatie) en deze toevoegen aan opgenomen beelden.

"

Voor informatie over de bedieningsprocedure, raadpleegt u de “Helpgids
(pagina 2) of de volgende ondersteuningspagina.

https://www.sony.net/iem/btg/

Beelden overdragen naar de FTP-server

U kunt de Wi-Fi-functie van de camera gebruiken om beelden over te
brengen naar de FTP-server.

Voor meer informatie raadpleegt u de “FTP Help Guide”.
https://rd1.sony.net/help/di/ftp/h_zz/

¢ Basiskennis van FTP-servers is vereist.

NL
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https://www.sony.net/iem/btg/
https://rd1.sony.net/help/di/ftp/h_zz/

Inleiding tot de computersoftware

Wij bieden de volgende computersoftware zodat u nog meer kunt
genieten van uw foto’s en filmpjes. Ga in uw internetbrowser naar een
van de volgende URL's en download het softwareprogramma door de
instructies op het scherm te volgen.

Als een van deze softwareprogramma’s reeds is geinstalleerd op uw
computer, updatet u het naar de meest recente versie voordat u het
gebruikt.

Voor meer informatie over de software voor computers, raadpleegt u de
volgende URL:
https://www.sony.net/disoft/

U kunt de aanbevolen gebruiksomgeving voor het softwareprogramma
controleren op de volgende URL:
https://www.sony.net/pcenv/

Imaging Edge Desktop

Imaging Edge Desktop is een softwaresuite met functies zoals opnemen
vanaf een computer, en aanpassen of ontwikkelen van RAW-beelden die
zijn opgenomen met de camera.

Voor meer informatie over Imaging Edge Desktop, raadpleegt u de
volgende URL:
https://www.sony.net/iex/

PlayMemories Home

Met PlayMemories Home kunt u stilstaande en bewegende beelden in u
computer importeren en deze bekijken of gebruiken.

U moet PlayMemories Home installeren om bewegende beelden in het
XAVC S-formaat of AVCHD-formaat te kunnen importeren in uw computer.
U hebt toegang tot de download-website via de volgende URL:

https://www.sony.net/pm/

¢ Wanneer u de camera aansluit op uw computer, kunnen nieuwe
functies worden toegevoegd aan PlayMemories Home. Het wordt
daarom aanbevolen om de camera aan te sluiten op uw computer, zelfs
NL als PlayMemories Home reeds is geinstalleerd op uw computer.


https://www.sony.net/disoft/
https://www.sony.net/pcenv/
https://www.sony.net/iex/
https://www.sony.net/pm/

MENU-onderdelen gebruiken

U kunt instellingen veranderen die betrekking hebben op alle
camerabedieningen, waaronder opnemen, weergeven en
bedieningsmethode. U kunt de camerafuncties ook uitvoeren vanaf het
MENU.

1 Druk op de MENU-knop MENU-knop
om het menuscherm af te / ~

beelden.

2 Selecteer de gewenste instelling die u wilt veranderen met
behulp van de boven-/onder-/rechter-/linkerkant van het
besturingswiel of door het besturingswiel te draaien,en druk
daarna op het midden van het besturingswiel.

[ o B B[S x Selecteer een pictogram
676> bovenaan het scherm en druk
op de rechter-/linkerkant van NL

het besturingswiel om naar
een ander MENU-onderdeel
te gaan.

Druk op de MENU-knop om
terug te gaan naar het vorige
scherm.

3 Selecteer de gewenste waarde van de instelling en druk op het
midden om uw selectie te bevestigen.
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Lijst van pictogrammen op de monitor

De afgebeelde inhoud en de posities in de afbeelding ervan dienen
slechts als richtlijn en kunnen verschillen van de daadwerkelijke weergave.

Pictogrammen op het opnamescherm

Monitorfunctie

O @ |0
@ . @
B

Opnamefunctie/
scéneherkenning

e 1 ¥ }

Zoekerfunctie

[2] camera-instellingen

iAPPrASM
16H Bfe HHa Efs Efim
B0, 5, g

Opnamefunctie (24)

@23 [ EE

Registernummer

2@ PRAY D
(O AN

Pictogram van scéneherkenning
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a7 (&1 371 21
+IRAN]  £ZRAN]
LD
2R NO CARD
Status van geheugenkaart
(18,37)

100
Resterend aantal opneembare
beelden

s

Gegevens schrijven/Aantal
beelden dat nog moet worden
geschreven

Beeldverhouding van stilstaande
beelden




42M 36M 18M 15M 11M 8.9M
4.5M 3.8M

Beeldformaat van stilstaande
beelden

RAW [

RAW-opname (gecomprimeerd/
ongecomprimeerd)

X.FINE FINE STD
JPEG-kwaliteit

XAVCS 4K XAVCSHD AVCHD

Bestandsformaat van
bewegende beelden

: 100 i 60 :N: 50 i 25 :J: 16 §
: FXCR: FH §
Opname-instelling van
bewegende beelden

120p 60p 60i 30p 24p

100p 50p 50i 25p
Frames per seconde van
bewegende beelden

10059: 608 50, 25 0’8

(Px]
Proxy opnemen

120fps 60fps 30fps 15fps 8fps
4fps
100fps 50fps 25fps 12fps 6fps
3fps 2fps 1fps
Beeldfrequentie voor vertraagd/
versneld opnemen

APS-C/Super 35mm

%o

Flitser bezig op te laden

Instelling effect uit

Don
AF-hulplicht
Flicker
Flikkeren gedetecteerd

e W WEm

SteadyShot uit/aan,
camerabeweging-indicator

((U»ﬁﬁ l('))sgm
SteadyS.brndptsafst./
Camerabeweging-waarschuwing

s& & &

Slimme
zoom/Held. Beeld Zoom/Digitale
zoom

—PC- NL
PC-afstandsbediening

Heldere controle

=Y
Stille opname
]

Infraroodafstandsbediening

O

Geen audio-opname van
bewegende beelden
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Windruis reductie

©

Schrijven van
copyrightinformatie

Assist  Assist Assist Assist
S-log2 S-log3 HLG709 HLG2020

Gamma-weerg.hulp

»x

Scherpstellen annuleren

EZx
AF-vergrendeling annul.

Spotfocus
[Spotfocus] uitvoeren

NFC actief (26)

-
S
S

s
FULL ERROR

Databasebestand vol/
Databasebestandsfout

Accu

100%

Resterende acculading (16)

)

Waarschuwing voor resterende
acculading

drrzill |
USB-voeding

[4] Opname-instellingen

Bluetooth-verbinding
beschikbaar/Bluetooth-
verbinding niet beschikbaar

al
Verbonden met smartphone/
niet verbonden met smartphone

A A
Verkrijgen van locatie-
informatie/Locatie-informatie
kan niet worden verkregen

+

Vliegtuig-stand

(3

Waarschuwing voor
oververhitting

O Sy i Ry Lo O10 S

EIC EEAS O:EHC O:EBS EIwe EE]DRO
0.3ev3 0.3ev3 0.3ev3 0.3ev3  HI

[O2BRK IR EAK

WB HI DROLO

Transportfunctie

® F %3 55 s #;7“5;' e o

Ao T slow REAR WL

Flitsfunctie / Draadloos flitslicht /

Rode ogen verm.

#+0.0

Flitscompensatie

AF-S J AF-ARAF-CH DVF | MF |

Scherpstelfunctie

] (D [ (=, &8
[,
Scherpstelgebied




@@ L) ) e

Lichtmeetfunctie

(5] Scherpstellingsindicator/
belichtingsinstellingen

AWB AWB® AWBD. e A & :Or
7500K A5 G5
Witbalans (Automatisch,
Vooringesteld, Onderwater

Auto, Custom, Kleurtemperatuur,

Kleurfilter)

[ D-R IDROHOR]
OFF AUTO AUTO

D.-bereikopt./Auto HDR

+343+3
Creatieve stijl/Contrast,
verzadiging en scherpte

DHOPILHHDD®
@@ "dFF

Foto-effect

[®IAF [®IAF
*oN  *orF

Gezichtspriorit. in AF

-G B3

Beeldprofiel

a142]

Prioriteit opn.media

{ JOI@®)

Scherpstellingsindicator

1/250
Sluitertijd

F3.5
Diafragmawaarde
o

Belichtingscompensatie/
Gemeten-handmatig

1S0400 ISO AUTO
ISO-gevoeligheid

* 5

AE-vergrendeling/FEL-
vergrendeling

Geleiders/overi
(6] 9 NL

@AF-vergrendeling
@AF-vergrendeling annul.

Gidsweergave voor AF-
vergrendeling

@Scherpstellen annuleren

Gidsweergave voor annuleren
van scherpstelling

vy
6032 01 23kt

Bracket-indicator

O

Spot-lichtmeetveld
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Belichtingsinstellingengids

Sluitertijdbalk
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Diafragma-indicatie

I G

Histogram

L

Digitale niveaumeter

STBY REC

Opnemen van bewegende
beelden op standby/in
uitvoering

1:00:12
Daadwerkelijke opnameduur

van bewegende beelden
(uren:minuten:seconden)
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[ E—]

Audioniv.weerg.

[Z>REC [=>STBY

REC-bediening
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Pictogrammen op het weergavescherm

Enkelbeeld-weergavescherm

O @

a L _I=

[1] Basisinformatie

@

Weergavemedia

> XAVCS
D Bhverp EXA
Ccs

Weergavefunctie

Histogramweergave

-

|

—

3 ]
Oy
Ononderbroken-opnamegroep
[ Px |
Proxy-bewegende-beelden
inbegrepen
£31000000 2/4

Pixelversch.-m.-opn.

* R AT R

Classificatie

[2] Camera-instellingen
O—n
" Raadpleeg "Pictogrammen op het

Beveiligen opnamescherm” (pagina 30).
DPOF

DPOF instellen Opname-instellingen
3/7 &

Bestandsnummer/Aantal Foto-effectfout

beelden in de weergavefunctie

HOR]] ! |

NFC actief (26)

Resterende acculading (16)

Fout van Auto HDR

35mm
Brandpuntsafstand van lens
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HLG
HDR-opname (Hybrid Log-
Gamma)

Raadpleeg "Pictogrammen op het
opnamescherm” (pagina 30) voor
andere pictogrammen die in dit
gebied worden afgebeeld.

[4] Beeldinformatie

®

Informatie over lengtegraad/
breedtegraad

2017-1-1 10:37AM
Opnamedatum (23)

£3100-0003

Mapnummer —
Bestandsnummer

o]l [ ] [

Histogram (Luminantie/R/G/B)
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Geheugenkaarten die kunnen worden

gebruikt

Als u een microSD-geheugenkaart of een Memory Stick Micro in deze
camera gebruikt, vergeet u niet de geschikte adapter te gebruiken.

SD-geheugenkaart

Opnameformaat

Ondersteunde geheugenkaart

Stilstaand beeld

SD/SDHC/SDXC-kaart

AVCHD

SD/SDHC/SDXC-kaart (Class 4 of
sneller, of U1 of sneller)

4K 60 Mbps*
HD 50 Mbps of lager*
XAVCS HD 60 Mbps

SDHC/SDXC-kaart (Class 10 of U1 of
sneller)

:m%%m’:: SDHC/SDXC-kaart (U3)
* Inclusief wanneer tegelijkertijd proxy-bewegende-beelden worden
opgenomen
Memory Stick
Opnameformaat Ondersteunde geheugenkaart

Stilstaand beeld

Memory Stick PRO Duo/
Memory Stick PRO-HG Duo

NL

AVCHD

Memory Stick PRO Duo (Mark 2)/
Memory Stick PRO-HG Duo

4K 60 Mbps*
HD 50 Mbps of lager*
XAVC S HD 60 Mbps

Memory Stick PRO-HG Duo

4K 100 Mbps*
HD 100 Mbps

* Inclusief wanneer tegelijkertijd proxy-bewegende-beelden worden

opgenomen

NL

37



NL

38

Opmerking

¢ Gebruik gleuf T wanneer u een UHS-II-geheugenkaart gebruikt. Selecteer ook
MENU — a3 (Instellingen) — [Opn.m.-instellingen] — [Prioriteit opn.media]
— [Slot 1].

¢ Memory Stick PRO Duo kan niet worden gebruikt in gleuf 1.

¢ Wanneer een SDHC-geheugenkaart wordt gebruikt voor het langdurig
opnemen van bewegende beelden in het XAVC S-formaat, worden de
opgenomen bewegende beelden opgedeeld in bestanden met een
grootte van 4 GB. De opgedeelde bestanden kunnen als een enkel bestand
worden verwerkt door ze in een computer te importeren met behulp van
PlayMemories Home.

* Bij het opnemen van bewegende beelden op geheugenkaarten in zowel
gleuf 1 als gleuf 2 met de volgende camera-instellingen, plaatst u twee
geheugenkaarten met hetzelfde bestandssysteem. Bewegende beelden
in het XAVC S-formaat kunnen niet tegelijkertijd worden opgenomen
wanneer een combinatie van het exFAT-bestandssysteem en het
FAT32-bestandssysteem wordt gebruikt.

- [HH Bestandsindeling] is ingesteld op [XAVC S 4K] of [XAVC S HD]
-[Opnamemodus] onder [Opn.m.-instellingen] is ingesteld op
[Gelijkt. opname (BH)] of [Gelijkt. opn. (F/HH)]

Geheugenkaart Bestandssysteem
SDX(-geheugenkaart exFAT
Memory Stick PRO Duo (Mark2)

Memory Stick PRO-HG Duo FAT32
SDHC-geheugenkaart

¢ Laad de accu voldoende op voordat u probeert de databasebestanden op de
geheugenkaart te herstellen.




Technische gegevens

Camera

[Systeem]

Cameratype: Digitale camera met
verwisselbare lens

Lens: Sony-lens met E-vatting

[Beeldsensor]

Beeldformaat: 35 mm volframe
(35,9 mm x 24,0 mm),
CMOS-beeldsensor

Effectief aantal pixels van de camera:
Ong. 42 400 000 pixels

Totaalaantal pixels van de camera:
Ong. 43 600 000 pixels

[SteadyShot]

Beeldverschuiving-
stabilisatiesysteem met in-camera
sensor

[Automatisch scherpstellingssysteem]
Detectiesysteem:
Fasedetectiesysteem/
contrastdetectiesysteem
Gevoeligheidsbereik: -3 EV t/m
+20 EV (bij ISO 100-gelijkwaardig,
F2.0)

[Elektronische zoeker]
Totaalaantal beeldpunten:
3686 400 beeldpunten
Vergroting: Ong. 0,78x met 50 mm-
lens op oneindig, -1 m™'
Oogafstand: Ong. 23 mm vanaf het
oculair, ong. 18,5 mm vanaf het
oculairframe bij -1 m™
Diopterinstelling:
-40m't/m+3,0m™

[Monitor]

7,5 cm (type 3,0) TFT-aansturing,
aanraakscherm

Totaalaantal beeldpunten:
2 359 296 beeldpunten

[Belichtingsregeling]
Lichtmeetmethode: Beoordelende
lichtmeting met 1 200 zones
Lichtmeetbereik: -3 EV t/m +20 EV
(bij 1ISO 100-gelijkwaardig, en met
F2.0-lens)
ISO-gevoeligheid (aanbevolen-
belichtingsindex):
Stilstaande beelden: ISO 100
t/m 1SO 32 000 (uitgebreide 1SO:
minimale ISO 50, maximale I1SO
102 400)
Bewegende beelden: ISO 100 t/m
I1SO 32 000-gelijkwaardig

[Sluiter]
Type: Elektronisch gestuurd, verticale
beweging, spleet-type
Sluitertijdbereik:
Stilstaande beelden:

1/8 000 seconde t/m 30 seconden,

BULB

Bewegende beelden:

1/8 000 seconde t/m 1/4 seconde

1080 60i-compatibele apparaten

(1080 50i-compatibele apparaten):

tot 1/60 (1/50) seconde in de stand

AUTO (tot 1/30 (1/25) seconde

in de automatische lange-

sluitertijdfunctie)
Flitssynchronisatiesnelheid:

1/250 seconde (bij gebruik van een

flitser gemaakt door Sony)

NL
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[Opnameformaat]

Bestandsformaat: Compatibel met
JPEG (DCF Ver. 2.0, Exif Ver. 2.31,
MPF Baseline), RAW (Sony ARW
2.3-formaat)

Bewegende beelden (XAVC S-formaat):
compatibel met
MPEG-4 AVC/H.264 XAVC S ver.1.0-
formaat
Video: MPEG-4 AVC/H.264
Audio: LPCM 2-kanaals (48 kHz,
16 bit)

Bewegende beelden
(AVCHD-formaat):
compatibel met AVCHD-indeling
Ver. 2.0
Video: MPEG-4 AVC/H.264
Audio: Dolby Digital
2-kanaals, uitgerust met
Dolby Digital Stereo Creator

* Gefabriceerd onder licentie van

Dolby Laboratories.

[Opnamemedium]

SLOT 1: Gleuf voor SD-kaarten
(compatibel met UHS-1 en UHS-II)

SLOT 2: Multigleuf voor
Memory Stick PRO Duo- en
SD-kaarten (compatibel met UHS-I)

[Ingangs-/uitgangsaansluitingen]
USB Type-C-aansluiting:
SuperSpeed USB 5 Gbps (USB 3.2)
Multi/Micro USB-aansluiting*:
Hi-Speed USB (USB 2.0)
* Ondersteunt micro-USB-
compatibele apparaten.
HDMI: HDMI-microaansluiting type D
*\ (microfoon-)aansluiting:
Stereominiaansluiting van
&3,5mm
O (hoofdtelefoon-)aansluiting:
Stereominiaansluiting van
@3,5mm
% (flitssynchronisatie-)aansluiting

NL
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[Algemeen]
Nominale ingang: 7.2V =—==,3,7W
Bedrijfstemperatuur: 0 t/m 40 °C
Bewaartemperatuur: -20 t/m 55 °C
Afmetingen (b x h x d) (ong.):
126,9 x 95,6 x 73,7 mm
126,9 x 95,6 x 62,7 mm (van
handgreep tot monitor)
Gewicht (ong.): 657 g (inclusief accu
en SD-kaart)

[Draadloos LAN]
Ondersteund formaat:

IEEE 80211 b/g/n
Frequentieband: 2,4 GHz
Beveiliging:

WEP/WPA-PSK/WPA2-PSK
Aansluitmethode:

Wi-Fi Protected Setup™ (WPS)/

handmatig
Toegangsmethode:

Infrastructuurmodus

[NFC]
Tag-type: compatibel met
NFC Forum Type 3 Tag

[Bluetooth-communicatie]
Bluetooth-norm Ver. 4.1
Frequentieband: 2,4 GHz



Batterijlader BC-QZ1

Nominale ingang: 100 - 240 V N\,
50/60 Hz, 0,38 A

Nominale uitgang: 8,4V ===,1,6 A

Oplaadbare accu NP-FZ100

Nominale spanning: 7,2V ===

Wijzigingen in ontwerp en technische
gegevens voorbehouden, zonder
kennisgeving.

Compatibiliteit van beeldgegevens

¢ Deze camera voldoet aan DCF
(Design rule for Camera File system),
een universele norm ontwikkeld
door JEITA (Japan Electronics and
Information Technology Industries
Association).

* Wij kunnen niet garanderen dat
beelden die met deze camera
zijn opgenomen, kunnen
worden weergegeven op andere
apparatuur, of dat beelden die met
andere apparatuur zijn opgenomen
of bewerkt, kunnen worden
weergegeven op deze camera.

N Handelsmerken

e Memory Stick en M%;m zijn
handelsmerken of gedeponeerde
handelsmerken van
Sony Corporation.

*XAVC S en zijn
gedeponeerde handelsmerken van
Sony Corporation.

¢ "AVCHD" en het logo "AVCHD"
zijn handelsmerken van
Panasonic Corporation en
Sony Corporation.

¢ Mac is een handelsmerk van
Apple Inc., gedeponeerd in de

Verenigde Staten en andere landen.

* [0S is een gedeponeerd
handelsmerk of handelsmerk van
Cisco Systems, Inc.

¢ iPhone en iPad zijn handelsmerken
van Apple Inc., gedeponeerd in de

Verenigde Staten en andere landen.

¢ Blu-ray Disc™ en Blu-ray™
zijn handelsmerken van de
Blu-ray Disc Association.

¢ DLNA en DLNA CERTIFIED
zijn handelsmerken van
Digital Living Network Alliance.

* USB Type-C® en USB-C® zijn
gedeponeerde handelsmerken van
USB Implementers Forum.

¢ Het USB-IF SuperSpeed USB
Trident-logo is een gedeponeerd
handelsmerk van USB
Implementers Forum, Inc. SS%@

¢ Dolby, Dolby Audio en het dubbele-
D-symbool zijn handelsmerken van
Dolby Laboratories.

NL
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¢ De begrippen HDMI, HDMI High-
Definition Multimedia Interface en
het HDMI-logo zijn handelsmerken
of geregistreerde handelsmerken
van HDMI Licensing Administrator,
Inc. in de Verenigde Staten en
andere landen.

* Microsoft en Windows zijn
gedeponeerde handelsmerken
of handelsmerken van
Microsoft Corporation in de
Verenigde Staten en/of andere
landen.

* Het SDXC-logo is een handelsmerk
van SD-3C, LLC.

* Android en Google Play zijn
gedeponeerde handelsmerken of
handelsmerken van Google Inc.

* Wi-Fi, het Wi-Fi-logo en
Wi-Fi Protected Setup zijn
gedeponeerde handelsmerken
of handelsmerken van de
Wi-Fi Alliance.

¢ Het N-markering is een
handelsmerk of gedeponeerd
handelsmerk van NFC Forum, Inc. in
de Verenigde Staten en in andere
landen.

¢ Het woordmerk en de logo's van
Bluetooth® zijn gedeponeerde
handelsmerken in eigendom van de
Bluetooth SIG, Inc. en elk gebruik
van dergelijke aanduidingen
door Sony Corporation valt onder
licentie.

* QR code is een handelsmerk van
Denso Wave Inc.

¢ Alle andere in deze
gebruiksaanwijzing vermelde
systeem- en productnamen zijn
doorgaans handelsmerken of
gedeponeerde handelsmerken
van de betreffende ontwikkelaars
of fabrikanten. In deze
gebruiksaanwijzing worden de
aanduidingen ™ en ® mogelijk niet
in alle gevallen gebruikt.

B
InfolITHIUM ——
GJ ™ Q Memary STick
SALY SV
X 1 xXC 1
cLass@ cLass@

ml AVCHD

N B

Extra informatie over dit apparaat en
antwoorden op veelgestelde vragen
vindt u op onze Customer Support-

website voor klantenondersteuning.

https://www.sony.net/
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Zapoznaj sie z

Przewodnikiem

pomochiczym!

temat posiadanego aparatu.

,Przewodnik pomocniczy” to instrukcja on-line, ktérag mozna
czytac¢ na ekranie posiadanego komputera lub smartfona.
Mozna w nim znalez¢ szczegdty dotyczace opcji menu,
zaawansowanego uzytkowania oraz najnowsze informacje na

Zeskanuj

tutaj

https://rd1.sony.net/help/ilc/2050/h_zz/

‘ ILCE-7RM3A Przewodnik pomocniczy IQ‘

Instrukcja obstugi
(niniejsza ksigzka)

W niniejszej instrukcji
wprowadzono kilka
podstawowych funkgji.
.Przewodnik szybkiego
uruchomienia” zawiera informacje
na temat szybkiego startu

(str. 16). ,Przewodnik szybkiego
uruchomienia” opisuje procedury
wstepne poczawszy od otwarcia
opakowania do zwolnienia
migawki przy pierwszym zdjeciu.

[ Jo

Przewodnik w apar.

: [Przewodnik w apar.] podaje
: objasnienia opcji menu na

. monitorze aparatu.

: Podczas rejestrowania uje¢ mozna
szybko uzyskac informacje.

i Aby skorzystac z funkgji

: [Przewodnik w apar.], wczesniej
nalezy wprowadzi¢ pewne

: ustawienia. Szczegdtowe

: informacje w Przewodniku
pomocniczym pod hastem

: ,Przewodnik w apar.”.


https://rd1.sony.net/help/ilc/2050/h_zz/

Uwagi dotyczace uzytkowania aparatu

Wraz z niniejsza sekcja, nalezy
réwniez zapoznac sie z rozdziatem
.Srodki ostroznosci” w Przewodniku
pomocniczym.

Uwagi dotyczace obchodzenia sie z
opisywanym produktem
* Opisywany aparat zaprojektowano
tak, aby byt odporny na kurz i
wilgod, ale nie jest on wodoszczelny
ani pytoszczelny.
« Nie narazac obiektywu lub wizjera
na oddziatywanie zrédet mocnego
Swiatta, na przyktad na swiatto
stoneczne. W przeciwnym razie,
z uwagi na funkcje skupiajaca
obiektywu, moze pojawic sie dym
lub ogien, albo moze dojs¢ do
usterki wewnatrz korpusu aparatu
lub obiektywu. Jezeli musimy
pozostawic aparat w miejscu, gdzie
bedzie narazony na oddziatywanie
Zrodta sSwiatta, na przyktad swiatta
stonecznego, nalezy na obiektyw
zatozy¢ ostone obiektywu.
Jedli Swiatto stoneczne lub mocne
Swiatto z innego zrédta dostanie sie
do aparatu przez obiektyw, moze
ono ulec skupieniu we wnetrzu
aparatu, grozac pojawieniem sie
dymu lub ognia.
Zat6z ostone na obiektyw podczas
przechowywania aparatu.
W przypadku rejestrowania uje¢ pod
Swiatto, nalezy starac sie, aby storice
znajdowato sie wystarczajaco daleko
poza katem widzenia obiektywu.
Nalezy pamietac, ze dym lub ogien
moga pojawic sie nawet wéwczas,
gdy zrdédto Swiatta znajduje sie tuz
poza katem widzenia.

* Obiektyw nalezy chronic przed
bezposrednim oddziatywaniem
wigzek swiatta, na przyktad wigzek
laserowych. Grozi to uszkodzeniem
przetwornika obrazu i moze
spowodowac nieprawidtowe
dziatanie aparatu.

* Nie wolno patrze¢ przez odtaczony
obiektyw na stonice ani inne
zrédto mocnego swiatta. Moze
bowiem dojs¢ do nieodwracalnego
uszkodzenia wzroku.

« Ten aparat (wraz z osprzetem)
wyposazony jest w magnes(y)
mogacy(-e) zaktécad
prace rozrusznikéw serca,
programowalnych zastawek
przetokowych do leczenia
wodogtowia lub innych urzadzen
medycznych. Nie nalezy umieszczac
aparatu w poblizu oséb, ktére
korzystaja ze wspomnianych
urzadzen medycznych. Jezeli
stosowane sg wspomniane
urzadzenia medyczne, przed
przystapieniem do uzytkowania
tego aparatu nalezy zasiegnac
porady lekarskiej.

* Nie pozostawiac aparatu,
wyposazenia z zestawu lub kart
pamieci w zasiegu matych dzieci.
Moga bowiem zostac przypadkowo
potkniete. W takim przypadku
nalezy niezwtocznie zasiegnac
porady lekarza.
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Uwagi dotyczace monitora i

wizjera elektronicznego

* Monitor i wizjer elektroniczny
zostaty wykonane przy uzyciu
wyjatkowo precyzyjnej technologii,
dzieki ktorej efektywnie
wykorzystywanych moze by¢ ponad
99,99% pikseli. Na monitorze i na
wizjerze elektronicznym moga
sie jednak stale pojawia¢ mate
czarne i/lub jasne punkciki (biate,
czerwone, niebieskie lub zielone).
Sa to niedoskonatosci wynikajgcego
z procesu produkcyjnego. Nie
maja one zadnego wptywu na
rejestrowane obrazy.

* Podczas rejestrowania obrazéw z
wykorzystaniem wizjera uzytkownik
moze objawy zmeczenia oczu,
zmeczenia ogdlnego, choroby
lokomocyjnej lub nudnosci. W
przypadku rejestrowania obrazéw z
wykorzystaniem wizjera wskazane
sg regularne przerwy.

¢ W przypadku uszkodzenia monitora
lub wizjera elektronicznego, nalezy
natychmiast zaprzestac korzystania
z aparatu. Uszkodzone elementy
moga poranic rece, twarz itp.

Uwagi dotyczace zdjec seryjnych
Podczas rejestrowania zdjec
seryjnych, obraz na monitorze lub
w wizjerze moze migac z uwagi na
naprzemienne wyswietlanie ekranu
z rejestrowanym obrazem i czarnego
ekranu. Patrzenie na ekran w takiej
sytuacji moze wywotywac ucigzliwe
objawy i uczucie dyskomfortu. W
przypadku uciazliwosci objawow,
nalezy zaprzestac¢ uzywania aparatu
i w razie potrzeby zasiegnac porady
lekarskiej.

Uwagi dotyczace rejestrowania
przez dtuzszy czas lub nagrywania
filmow 4K

 Korpus aparatu i akumulator moga
sie nagrzewac podczas eksploatacji.
Jest to normalne zjawisko.

e Jezeli aparat, podczas jego
uzytkowania, styka sie z tym samym
fragmentem skory przez dtugi okres
czasu, nawet jesli aparat moze
nie wydawac sie w dotyku goracy,
moze to powodowac objawy
poparzenia niskotemperaturowego,
na przyktad w postaci zaczerwienia
lub pojawienia sie pecherzy.

Nalezy zwréci¢ specjalng uwage w

ponizszych sytuacjach i korzystac

ze statywu itp.

- W przypadku korzystania z
aparatu w warunkach wysokich
temperatur

—-Gdy osoba korzystajgca z aparatu
ma problemy z kragzeniem lub
nadwrazliwg skére

—-W przypadku korzystania z
aparatu przy ustawionej w
pozycji [Temp. auto. wytacz.] opcji
[Wysoki].

Obiektywy/akcesoria Sony
Korzystanie z tego urzadzenia

z produktami innych marek

moze obnizy¢ jego wydajnos¢,
spowodowac wypadek lub awarie.



Uwagi dotyczace danych
technicznych opisanych w
niniejszej instrukgji

Parametry wydajnosciowe i dane
techniczne zostaty okreslone przy
ponizszych warunkach, za wyjatkiem
przypadkdéw opisanych w niniejszej
instrukcji: w zwyktej temperaturze
otoczenia 25 °Ci przy uzyciu w

petni natadowanego akumulatora
tadowanego do momentu wytaczenia
lampki tadowania.

Ostrzezenie dotyczace praw
autorskich

Programy telewizyjne, filmy, tasmy
wideo i inne materiaty moga by¢
chronione prawami autorskimi.
Nieuprawniona rejestracja takich
materiatdbw moze stanowic
naruszenie przepiséw dotyczacych
ochrony praw autorskich.

Uwagi dotyczace informagji o
lokalizagji

Przekazujac lub udostepniajac obraz
z informacja o lokalizacji, mozna
przypadkowo ujawnic te informacje
stronie trzeciej. Aby uniemozliwi¢
stronom trzecim uzyskanie informacji
o lokalizacji, przed przystapieniem
do rejestrowania obrazéw nalezy

w pozycji [[J Ust. tacza inf. o pot.]
ustawic¢ opcje [WYL.].

Uwagi dotyczace pozbywania

sie opisywanego produktu lub
przekazywania go innym osobom
W przypadku utylizacji opisywanego
produktu lub przekazywania go innej
osobie, nalezy koniecznie wykonac
ponizsze operacje, aby nie ujawnic
informacji osobistych.

[Reset ustawien] — [Inicjuj].

Uwagi dotyczace pozbywania si¢
karty pamieci lub przekazywania
jej innym osobom

Wykonanie polecenia [Formatuj]
lub [Kasuj] z poziomu aparatu

lub komputera moze nie usunac
catkowicie danych z karty pamieci.
W przypadku przekazywania karty
pamigci innym osobom, wskazane
jest catkowite usuniecie danych

za pomocg oprogramowania do
usuwania danych. W przypadku
pozbywania sie karty pamieci,
wskazane jest fizyczne jej zniszczenie.
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Uwaga dotyczaca funkgji
sieciowych

W zaleznosci od warunkow
uzytkowania aparatu podczas
korzystania z funkgji sieciowych,
osoby trzecie mogg bez zezwolenia
uzyskac dostep do aparatu.

Na przyktad do nieupowaznionego
dostepu do aparatu moze dochodzi¢
w Srodowiskach sieciowych, do
ktérych podtaczone jest inne
urzadzenie sieciowe lub z ktérymi
inne urzadzenie sieciowe moze
nawiazywac potgczenie bez
zezwolenia. Sony nie ponosi zadnej
odpowiedzialnosci za jakiekolwiek
straty lub szkody wynikte z
podtaczenia do takich srodowisk
sieciowych.

Tymczasowe wytgczanie funkcji
sieci bezprzewodowych (Wi-Fi itp.)
Po wejsciu na poktad samolotu

itp. mozna tymczasowo

wytaczy¢ wszystkie funkcje sieci
bezprzewodowych poleceniem

[Tryb samolotowy].

Przewdd zasilajacy

W przypadku klientéw w Wielkiej
Brytanii, Irlandii, na Malcie, na
Cyprze i w Arabii Saudyjskiej
Nalezy uzywac przewodu
zasilajacego (A).

Przewod zasilajgcy (B) nie jest
przeznaczony dla powyzszych
krajow lub regiondéw i ze wzgleddw
bezpieczenstwa nie nalezy go tam
uzywac.

W przypadku klientéw w innych
krajach lub regionach UE

Nalezy uzywac przewodu
zasilajacego (B).

(A) (B)

Szczegdtowe informacje na temat funkcji Wi-Fi i funkcji z jednym
dotknieciem NFC zawiera ,Przewodnik pomocniczy” (str. 2).




Sprawdzenie aparatu i dostarczonych

elementow

Liczba w nawiasach oznacza liczbe

sztuk.

» Aparat (1)

» tadowarka do akumulatoréw (1)

* W zestawie z opisywanym
sprzetem moze znajdowac sie
kilka przewodow zasilajacych.
Nalezy uzy¢ wtasciwego
dla danego kraju/regionu.
Informacje na str. 6.

o Akumulator NP-FZ100 (1)

* Przewod USB Type-C® (1)

e

* Pasek na ramie (1)

« Ostona korpusu (1) (na aparacie)

W

* Zabezpieczenie przewodu (1)

* Nakfadka na stopke (1) (na
aparacie)

o

* Naktadka na okular (1) (na
aparacie)

@)

o Instrukcja obstugi (1) (niniejsza
instrukcja)

* Przewodnik (1)

PL



Elementy sktadowe

Szczegotowe informacje na stronach w nawiasach.

Widok z przodu

Przetacznik ON/OFF (Zasilanie)
(23)/przycisk migawki
(24)

Pokretto przednie
Pozwala szybko regulowac
ustawienia w poszczegdlnych
trybach fotografowania.

Czujnik zdalnego sterowania

[4] Przycisk zwolnienia obiektywu
(22)

[5] Antena Wi-Fi/Bluetooth
(wbudowana) (26)

[6] Mikrofon
Nie zastaniac tego elementu
podczas nagrywania filmow.
Moze to spowodowac szumy
lub zmniejszy¢ gtosnos¢ filmu.

Wspomaganie AF/Lampka
samowyzwalacza

Po odtaczeniu obiektywu

Wskaznik mocowania (21)
[9] Przetwornik obrazu*
Mocowanie

Styki obiektywu*

* Nie wolno bezposrednio dotykac
tych elementdw.



Widok z tytu

@@@@%?

BRE kR EElk kel N

[1] Naktadka na okular 2] Wizjer
Zdejmowanie nakladki na Przycisk C3 (Przycisk Wtasne
okular 3)/przycisk o (Zabezpiecz)
Docisnij uchwyty na dole do
lewej i prawej strony naktadki [4] Przycisk MENU (30)

na okular i unies$ naktadke. Monitor (W przypadku operacji

dotykowych: Panel dotykowy/
Plytka dotykowa)

Monitor mozna ustawic¢ pod

katem zapewniajacym dobra
widocznos¢ i rejestrowac PL
obrazy z dowolnej pozycji.

Sciagnij naktadke na okular

w przypadku mocowania
celownika katowego
(sprzedawany oddzielnie).
Dodatkowo wybierz MENU —
N2 (Ustawienia fotograf.2) [6] Czujnik oka
— [FINDER/MONITOR],

a nastepnie przetacz

na [Wizjer(Reczny)] lub

[Monitor(Reczny)].




Pokretto regulacji dioptrazu
Ustawienie pokretta regulacji
dioptrazu nalezy dostosowac
do swojego wzroku w taki
sposéb, aby obraz w wizjerze
byt wyraznie widoczny. W razie
trudnosci z obstugg pokretta
regulacji dioptrazu, nalezy
sciggnac naktadke na okular
przed zmiang ustawienia
pokretta.

Przycisk MOVIE (Film) (25)

[9] Rejestrowanie: przycisk AF-ON
(AF wiaczony)
Wyswietlanie: przycisk
@® (Powieksz)
Pokretto tylne
Pozwala szybko regulowac
ustawienia w poszczegolnych
trybach fotografowania.
Rejestrowanie: przycisk AEL
Wyswietlanie: przycisk
E=2 (Indeks obrazéw)

Przycisk wielofunkcyjny

Przetacznik pokrywy gniazda
nos$nikéw

PL
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Rejestrowanie: przycisk Fn
(Funkcja)
Wyswietlanie: przycisk
] (Wyslij do smartfona)
Nacisnieciem tego przycisku
mozna wyswietli¢ ekran
[Wyslij do smartfonal.

[i5 Pokretto sterowania
Wskaznik dostepu

Rejestrowanie: przycisk C4
(Przycisk Wtasne 4)
Wyswietlanie: przycisk
10 (Usuwanie) (25)

Przycisk [»] (Odtwarzanie)
(25)



Widok z gory/Widok z boku

e R

[1] -©- Znacznik potozenia

przetwornika obrazu
* Przetwornik obrazu to
matryca przetwarzajaca

Swiatto na sygnat elektryczny.

Symbol © wskazuje
potozenie przetwornika
obrazu. Podczas doktadnego
pomiaru odlegtosci miedzy
aparatem a obiektem nalezy
kierowac sie pozycja tej linii
poziomej.

* Jezeli obiekt znajduje
sie blizej niz minimalna
odlegtosc fotografowania
dla danego obiektywu, nie
mozna potwierdzi¢ ostrosci.
Upewnic sie, ze odlegtos¢
pomiedzy obiektem i
aparatem jest wystarczajaca.

PL
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Gtosnik

Gniazdo *\ (Mikrofon)
Po podtaczeniu zewnetrznego
mikrofonu, wbudowany
mikrofon wytacza sie
automatycznie. W przypadku
zewnetrznego mikrofonu
zasilanego przez wtyk,
mikrofon jest zasilany przez
aparat.

[4] Ztacze % (Synchronizacja z
btyskiem)

[5] Gniazdo {? (Stuchawki)
[6] Gniazdo micro HDMI
Gniazdo USB Type-C (13)
Lampka tadowania

[9] Ztacze USB Multi/Micro*
(13)
Gniazdo to obstuguje
urzadzenia zgodne ze
standardem micro USB.

Stopka multiinterfejsowa*
Niektdre akcesoria moga nie
wchodzi¢ do korica i wystawac
ze stopki multiinterfejsowe;j.
Jezeli jednak przytacze
akcesoriow opiera sie o przedni
koniec stopki, to potaczenie
jest prawidtowe.

Przycisk zwolnienia blokady
pokretta trybu

Pokretto trybu (25)
Przycisk C2 (Przycisk Wtasne 2)
Przycisk C1 (Przycisk Wtasne 1)

[15] Pokretto kompensacji
ekspozycji

Zaczepy paska na ramie
Przymocuj oba korice paska do
aparatu.

RN (znak N) (26)
¢ Znak ten wskazuje punkt
zetkniecia stuzacy do
nawigzywania potaczenia
miedzy aparatem a
smartfonem z obstuga NFC.

o NFC (Near Field
Communication) to
miedzynarodowy standard
komunikacji bezprzewodowej
krétkiego zasiegu.

SLOT 1 (Gniazdo karty pamieci
1) (18)
Obstuguje tylko karty SD
(zgodne z UHS-1i UHS-II)



SLOT 2 (Gniazdo karty pamieci ¢ Mozna korzystac z akcesoriéw

2) (20) dla ztacza USB Multi/
Obstuguje karty SD (zgodne z Micro, na przyktad z pilota
UHS-1) i Memory Stick PRO Duo zdalnego sterowania

(sprzedawany oddzielnie),
zasilajgc urzadzenie przez
gniazdo USB Type-C lub
wykorzystujgc to gniazdo
do zdalnego rejestrowania z
poziomu komputera.

* Szczego6towe informacje
dotyczace akcesoriow zgodnych
ze stopka multiinterfejsowa
oraz ztgczem USB Multi/Micro
mozna znalez¢ w witrynie
Sony lub uzyska¢ w punkcie
sprzedazy wyrobdéw Sony, albo
W miejscowym autoryzowanym
punkcie serwisowym produktow
Sony. Mozna réwniez stosowac
akcesoria do stopki do akcesoridw.
Nie mozna zagwarantowac
prawidtowego dziatania
w przypadku osprzetu innych
producentdw.

n i Mtljellt'iface Shoe
Accessory Shoe

Uwagi dotyczace gniazd USB

W przypadku zasilania, tadowania

akumulatora i komunikacji USB

mozna korzystac z gniazda

USB Type-C lub ze ztacza USB

Multi/Micro. Nie mozna jednak

wykonywac tych operacji z

uzyciem obu ztaczy jednoczesnie.

¢ Czas tadowania akumulatora nie
zalezy od uzytego ztacza.

PL
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B Uwagi dotyczace zabezpieczenia przewodu
Zabezpieczenie przewodu chroni przed odtgczeniem sie przewodu
podczas rejestrowania obrazéw aparatem przy podtgczonym przewodzie.

Mocowanie zabezpieczania przewodu

@ Przewlecz przewdd przez zabezpieczenie przewodu.
@ Otworz obie pokrywy gniazd od strony monitora i wetknij przewéd do

jednego z gniazd.

(® Wpasuj zaczep zabezpieczenia
przewodu do szczeliny pod ztgczem
USB Multi/Micro.
¢ Przymocuj zabezpieczenie przewodu

zgodnie z rysunkiem w taki sposob,
aby pokrywa goérnego gniazda
weszta w naciecie w zabezpieczeniu
przewodu, a nastepnie wsun pazur
zabezpieczenia przewodu w szczeline
obok gniazda micro HDMIL.

@® Wcisnij srube mocujaca i obroc ja,
aby unieruchomic zabezpieczenie
przewodu.

® Wsun przewdd w element
przytrzymujacy, a nastepnie
zabezpiecz przewdd pokrettem
ustalajacym.

Scigganie zabezpieczania przewodu
Poluzuj pokretto ustalajace. Docisnij
w dot gorng czesc zabezpieczenia
przewodu i wyciagnij ja zgodnie

z rysunkiem.

PL
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Wsun pokrywe gérnego
gniazda w naciecie

Sruba mocujaca
Wpasuj zaczep
do szczeliny




[1] Gniazdo akumulatora (17)
Pokrywa akumulatora (17)

Otwor gniazda statywu
Pasuje do $rub 1/4-20 UNC

Nalezy uzywac statywu ze
$rubg o dtugosci mniejszej
niz 5,5 mm. W przeciwnym
razie nie mozna bezpiecznie
zamocowac aparatu, co grozi
jego uszkodzeniem.

Dzwignia zwolnienia pokrywy
akumulatora

PL
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Przewodnik szybkiego uruchomienia

Etap 1: tadowanie akumulatora

1 Wté2 akumulator do tadowarki

do akumulatorow.

¢ Umiesc akumulator w tadowarce do
akumulatoréw w kierunku A.

¢ Wysun akumulator do oporu w
kierunku strzatki.

2 Podtacz przewdd zasilajacy Lampka CHARGE
(w zestawie) do tadowarki do
akumulatoréw, a nastepnie
podtacz tadowarke do
akumulatoréw do gniazda

elektrycznego.

Lampka CHARGE na tadowarce
do akumulatoréw zaswieci sie na
pomaranczowo i rozpocznie sie -

tadowanie. Do gniazda
elektrycznego

Lampka CHARGE (pomaranczowa)

Swieci: tadowanie

Miga: Btad tadowania lub

tadowanie chwilowo przerwane z

uwagi na temperature aparatu poza

odpowiednim zakresem

* Po zakonczeniu tadowania lampka CHARGE i wszystkie wskazniki zgasna.

 Czas tadowania (petne natadowanie): okoto 150 min. (w przypadku
tadowania catkowicie roztadowanego akumulatora w temperaturze 25 °C)

¢ W przypadku korzystania z nowego akumulatora lub z akumulatora,
ktory nie byt uzywany przez dtugi czas, lampka CHARGE moze szybko
migac podczas pierwszego tadowania. W takim przypadku nalezy wyjac
akumulator i wtozy¢ go ponownie w celu natadowania.

¢ Nalezy uzywac wytacznie oryginalnych akumulatoréw marki Sony.




Etap 2: Wktadanie akumulatora do aparatu

1 otwoérz pokrywe akumulatora.

2 Wsuri akumulator, naciskajac
koncem akumulatora
dzwignie blokady, az
akumulator wskoczy na swoje
miejsce.

3 Zamknij pokrywe.

PL
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ltadowanie akumulatora wtozonego do aparatu

Wytgcz aparat i za posrednictwem przewodu USB podtacz go do jakiegos
urzadzenia, na przyktad do komputera.

Po wtaczeniu aparatu bedzie on zasilany z komputera lub podtgczonego
urzadzenia, co umozliwi obstuge aparatu. Akumulator nie bedzie jednak
tadowany.

Nalezy uzywac przewodu USB Type-C (w zestawie) lub standardowego
przewodu USB.

I Wyjmowanie akumulatora
Upewnij sie, ze wskaznik dostepu
nie jest podswietlony (str. 10),

i wytacz aparat. Nastepnie

przesun dzwignie blokady i wyjmij
akumulator. Nalezy uwazac, aby nie
upusci¢ akumulatora.

Dzwignia blokady

Etap 3: Wktadanie karty pamieci

Szczegodtowe informacje na temat kart pamieci, ktérych mozna uzywad w
opisywanym aparacie, mozna znalez¢ na stronie 38.

1 otwérz pokrywe karty
pamieci.




2 Wi6z karte SD do gniazda 1.
Gniazdo 1(dolne): Obstuguje karty
SD (zgodne z UHS-I i UHS-II)
Gniazdo 2 (gérne): Obstuguje
karty SD (zgodne z UHS-I) i
Memory Stick PRO Duo

Gniazdo 2 Gniazdo 1
* Ustawiajac sciety naroznik, tak jak pokazano na rysunku, wsun karte
pamieci do oporu, az wskoczy na swoje miejsce.
¢ Uzywane gniazdo karty pamieci mozna zmieni¢ wybierajgc MENU —
= (Ustawienia) — [Ust. no$nika nagr.] — [Prio. no$nika nagr.].
Gniazdo 1 jest wykorzystywane w ustawieniach domysinych.
e Z gniazda 1 nalezy korzystac, gdy uzywana jest tylko jedna karta SD.
¢ Z gniazda 2 nalezy korzystac¢ w przypadku korzystania z nosnika
Memory Stick. W takiej sytuacji w pozycji [Prio. nos$nika nagr.] ustaw opcje
[Gniazdo 2].

3 Zamknij pokrywe.

Wskazéwka

* W przypadku pierwszego uzycia karty pamieci w aparacie, wskazane jest
sformatowanie karty z poziomu aparatu w celu zapewnienia stabilniejszego
dziatania karty pamieci.

* Do gniazda 1 nie mozna wktada¢ nosnikéw Memory Stick. Grozi to awaria.

PL
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lWyjmowanie karty pamieci
Otwadrz pokrywe karty pamieci.
Upewnij sie, ze wskaznik dostepu
(str. 10) nie Swieci sie, a nastepnie
wcisnij raz karte pamieci, aby ja
wyciggnac.

Wskaznik dostepu

I Nagrywanie na kartach pamieci w dwdch gniazdach
Gniazdo 1jest wykorzystywane w ustawieniach domysinych. Jezeli nie
chcemy zmieniac ustawien i bedziemy korzystac tylko z jednej karty
pamieci, nalezy uzywac gniazda 1.

Wtozenie drugiej karty pamieci do gniazda 2 pozwala nagrywac te same
obrazy na dwdch kartach pamieci rownoczesnie lub nagrywac rézne
rodzaje obrazow (zdjecia/filmy) na poszczegdlnych kartach pamieci
([Tryb nagrywania] w pozycji [Ust. nosnika nagr.]).

Etap 4: Mocowanie obiektywu

1 zdejmij ostone korpusu z Przednia przykrywka
aparatu oraz tylng przykrywke [‘ obiektywu
obiektywu z tylnej czesci 3
obiektywu.

¢ \Wymiane obiektywu nalezy
przeprowadzi¢ szybko, unikajac
zapylonego otoczenia, aby do
wnetrza aparatu nie przedostaty
sie drobiny kurzu lub inne
zanieczyszczenia.

* Po zakonczeniu rejestrowania Tylna przykrywka
wskazane jest zatozenie przedniej obiektywu
przykrywki obiektywu.




2 Zamocuj obiektyw po
uprzednim wyréwnaniu
dwach biatych znacznikéw
indeksowych (wskazniki
mocowania) na obiektywie i

na aparacie.

e Aparat nalezy trzymac otworem
obiektywu skierowanym w
dot, aby do jego wnetrza nie
przedostaty sie drobiny kurzu lub
zanieczyszczenia.

3 Docisnawszy lekko obiektyw
do aparatu, obrdéc go
zgodnie z kierunkiem
strzatki, az do pozydji
blokady, co sygnalizowane
jest charakterystycznym
kliknieciem.

» Obiektyw nalezy trzymac prosto i przy mocowaniu obiektywu nie wolno
stosowac sity. PL

* Mocujac obiektyw, nalezy uwazac, aby nie nacisng¢ przycisku zwolnienia
obiektywu.

« Do zamocowania obiektywu z bagnetem A (sprzedawany oddzielnie)
konieczny jest adapter obiektywu (sprzedawany oddzielnie). Szczegétowe
informacje znajdziesz w instrukcji obstugi dostarczonej razem z adapterem
obiektywu.

* W przypadku robienia zdje¢ petnoklatkowych nalezy uzywac obiektywu
zgodnego z trybem petnoklatkowym.

* W przypadku przenoszenia aparatu z zamocowanym obiektywem nalezy
dobrze trzymac zardwno aparat, jak i obiektyw.

 Nie nalezy chwytac za te czesc¢ obiektywu, ktdra wysuwa sie przy korzystaniu z
zoomu lub podczas regulacji ostrosci.

PL
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i Zdejmowanie obiektywu

Trzymajac wcisniety przycisk
zwolnienia obiektywu, obroc
obiektyw do oporu w kierunku

strzatki.
Przycisk zwolnienia obiektywu
lZgodne obiektywy
Ponizej podano obiektywy zgodne z opisywanym aparatem:
Obiektyw Zgodnos¢ z aparatem
) v
Obiektyw zgodny . .
(Wymagany jest opcjonalny
z formatem X
adapter obiektywu
petnoklatkowym S
. 35 mm (sprzedawany oddzielnie) zgodny
Obiektyw z z formatem petnoklatkowym)
bagnetem A
) v*
Obiektyw (Wymagany jest opcjonaln
dedykowany do ymagany J X pd Y
adapter obiektywu
formatu APS-C -
(sprzedawany oddzielnie))
Obiektyw zgodny
z formatem
v
A petnoklatkowym
Obiektyw z 35 mm
bagnetem E -
Obiektyw
dedykowany do v
formatu APS-C

* Obrazy beda rejestrowane w rozmiarze APS-C. Kat widzenia bedzie
odpowiadat okoto 1,5-krotnosci ogniskowej podanej na obiektywie. (Na
przyktad, kat widzenia zamocowanego obiektywu 50 mm bedzie odpowiadat
obiektywowi 75 mm.)

PL



Etap 5: Ustawianie jezyka i zegara

1 ustaw przetacznik ON/OFF Przetacznik ON/OFF (Zasilanie)
(Zasilanie) w pozycji ,ON", aby
wiaczyc aparat.

2 Wybierz wiasciwy jezyk, po
czym nacisnij srodkowa sekgje
pokretta sterowania.

Pokretto sterowania

3 Upewnij sie, ze na ekranie zaznaczone jest polecenie [Enter], po

czym nacisnij $Srodkowa sekgje. pL

4 Wybierz wtasciwg lokalizacje geograficzng, po czym naci$nij
srodkowa sekgje.

5 Korzystajac z gérnej/dolnej strony pokretta sterowania lub
obracajac pokretto sterowania, wybierz [Date/(zas], po czym
naci$nij srodkowa sekgje.

6 Wybierz odpowiednia opcje naciskajac gérna/dolna/lewa/
prawg strone pokretta sterowania, a nastepnie nacisnij
Srodkowa sekje.

PL
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T Powtérz czynnosci opisane w punktach 5 i 6, aby ustawi¢ inne
opcje, po czym wybierz [Enter] i naci$nij Srodkowa sekgje.

Wskazowka

« Ustawienie daty i godziny mozna zmienic z poziomu MENU.

* Opisywany aparat nie posiada funkcji naktadania daty na obrazy. Korzystajac
z programu PlayMemories Home, mozna natozy¢ date na obrazy, po czym je
zapisac i wydrukowac (tylko w przypadku systemu Windows).

Etap 6: Rejestrowanie obrazow w trybie automatycznym

1 Przytrzymaj wcisniety przycisk zwolnienia blokady w srodku
pokretta trybu, po czym obré¢ pokretto trybu ustawiajac je w
pozycji G,

Tryb fotografowania zostanie ustawiony na ity (Inteligentna auto).

2 Spojrz w wizjer lub na monitor i przytrzymaj aparat.

3 Dobierz wielkoé¢ obiektu obracajac pierécieniem zoomu

obiektywu w przypadku zamocowanego obiektywu o zmiennej
ogniskowe;j.



4 Nacisnij przycisk migawki do potowy, aby ustawi¢ ostrosc.
« Po uzyskaniu ostrosci obrazu zostanie podswietlony wskaznik (na przyktad
o).

5 Naciénij do korica przycisk migawki.

I Nagrywanie filmow
Nacisnij przycisk MOVIE, aby rozpocza¢/zakonczyc nagrywanie.

 Odtwarzanie obrazow
Nacisnij przycisk [»] (Odtwarzanie), aby odtworzyc¢ obrazy. Wtasciwy obraz
mozna wybrac¢ pokrettem sterowania.

B Usuwanie wyswietlonego obrazu

Nacisnij przycisk T (Usuwanie) w trakcie wyswietlania obrazu, aby go
usunac. Na ekranie potwierdzenia wybierz [Kasuj] pokrettem sterowania,
po czym nacisnij srodkowa sekcje pokretta sterowania, aby usunac obraz.

I Rejestrowanie obrazéw w réznych trybach

fotografowania
Ustaw pokretto trybu na wybrany tryb w zaleznosci od obiektu lub funkgji,
ktérych chcesz uzyd.

PL
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Korzystanie z funkcji Wi-Fi/z jednym
dotknieciem (NFC)/Bluetooth

Korzystajac z funkcji Wi-Fi, z jednym dotknieciem NFC i Bluetooth aparatu,
mozna wykonywac ponizsze operacje.

¢ Zapisywanie obrazéw na komputerze

* Przesytanie obrazéw z aparatu do smartfona

¢ Uzywanie smartfona jako pilota zdalnego sterowania aparatem

* Ogladanie zdjec i na telewizorze

e Zapisywanie na obrazach informacji o lokalizacji ze smartfona

* Przesytanie obrazéw na serwer FTP

Szczegotowe informacje zawiera ,Przewodnik pomocniczy” (str. 2).

Instalacja programu Imaging Edge Mobile

Do nawigzywania potaczen miedzy aparatem a smartfonem potrzebna
jest aplikacja Imaging Edge Mobile. Jesli aplikacja Imaging Edge Mobile
jest juz zainstalowana na smartfonie, nalezy ja zaktualizowac do
najnowszej wersji.

Szczegotowe informacje na temat aplikacji Imaging Edge Mobile mozna
znalez¢ na stronie wsparcia (https://www.sony.net/iem/).

¢ Do korzystania z funkcji z jednym dotknieciem NFC aparatu wymagany jest
smartfon lub tablet z wtgczong funkcjg NFC.

« Nie mozna zagwarantowac, ze funkcje Wi-Fi wprowadzone w tym podreczniku
beda dziatac¢ na wszystkich smartfonach lub tabletach.

* Z uwagi na przyszte aktualizacje, procedury obstugi lub wyswietlane ekrany
moga ulega¢ modyfikacjom bez powiadomienia.

PL
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Zapisywanie informacji o lokalizacji na przechwyconych
obrazach
Korzystajac z aplikacji Imaging Edge Mobile, mozna uzyskac informacje

o lokalizacji z podtgczonego smartfona (za posrednictwem tacznosci
Bluetooth) i zapisac je na przechwyconych obrazach.

Szczego6towe informacje na temat procedury obstugi zawiera
,Przewodnik pomocniczy” (str. 2) lub ponizsza strona wsparcia.

https://www.sony.net/iem/btg/

Przesytanie obrazoéw na serwer FTP

Do przesytania obrazéw do serwera FTP mozna uzywac funkcji Wi-Fi
aparatu.

Szczegotowe informacje w pozycji ,FTP Help Guide”.
https://rd1.sony.net/help/di/ftp/h_zz/

PL

Wymagana jest podstawowa wiedza dotyczaca serwerdéw FTP.
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Wprowadzenie dotyczace
oprogramowania komputerowego

Oferujemy ponizsze oprogramowanie komputerowe, ktére zwiekszy
rados¢ utrwalania zdjec/filmdw. Wystarczy z poziomu posiadanej
przegladarki internetowej odwiedzi¢ jeden z ponizszych adreséw
internetowych i pobra¢ oprogramowanie postepujac zgodnie z
instrukcjami wyswietlanymi na ekranie.

Jezeli jakis program z podanego oprogramowania jest juz zainstalowany
na posiadanym komputerze, przed jego uzyciem nalezy uaktualni¢ go do
najnowszej wersji.

Szczegotowe informacje na temat oprogramowania dla komputerow
mozna znalez¢ pod ponizszym adresem URL:
https://www.sony.net/disoft/

Zalecane srodowisko komputerowe w przypadku wspomnianego
oprogramowania mozna sprawdzi¢ pod ponizszym adresem internetowym:
https://www.sony.net/pcenv/

Imaging Edge Desktop

Imaging Edge Desktop to pakiet oprogramowania zawierajacy
takie funkcje, jak zdalne fotografowanie z poziomu komputera oraz
korygowanie lub wywotywanie obrazow RAW zarejestrowanych aparatem.

Szczegotowe informacje na temat aplikacji Imaging Edge Desktop mozna
znalez¢ pod nastepujgcym adresem URL.
https://www.sony.net/iex/


https://www.sony.net/disoft/
https://www.sony.net/pcenv/
https://www.sony.net/iex/

PlayMemories Home

PlayMemories Home pozwala zaimportowac do komputera zdjecia i filmy
w celu ich wyswietlenia lub wykorzystania.

Aby méc importowac do komputera filmy XAVC S lub filmy AVCHD,
konieczne jest zainstalowanie programu PlayMemories Home.

Do witryny pobierania mozna wejs¢ bezposrednio z ponizszego adresu
internetowego:

https://www.sony.net/pm/

¢ Po podtaczeniu aparatu do komputera, do programu
PlayMemories Home mozna doda¢ nowe funkcje. Z tego wzgledu
wskazane jest podtagczenie aparatu do komputera, nawet jesli program
PlayMemories Home jest juz zainstalowany na komputerze.

PL
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Korzystanie z op¢ji MENU

Mozna zmieniac ustawienia odnoszace sie do wszystkich operacji aparatu,
w tym do rejestrowania obrazow, ich odtwarzania, czy sposobu obstugi. Z
poziomu MENU mozna réowniez wykonywac funkcje aparatu.

1 Nacisnij przycisk MENU, aby Przycisk MENU
wyswietli¢ ekran menu. -

2 Wybierz odpowiednie ustawienie, ktore wymaga regulagji,
korzystajac ze stron gora/dot/lewo/prawo pokretta sterowania
lub obracajac pokretto sterowania, a nastepnie nacisnij
srodkowga cze$¢ pokretta sterowania.

[ I EIEIRE Wybierz ikone u géry
<676y ekranu i nacisnij lewa/

prawa strone pokretta
sterowania, aby przejs¢ do
innej pozycji MENU.

Naci$nij przycisk MENU, aby
wrdci¢ do poprzedniego
ekranu.

3 Wybierz odpowiednie ustawienie i naci$nij srodkowa sekcje,
aby zatwierdzi¢ wybor.

PL
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Lista ikon na monitorze

Wyswietlane elementy i ich rozmieszczenie prezentowane na ilustracjach
maja charakter pogladowy. Faktyczny wyglad ekranu moze odbiegac od
przedstawionego.

Ikony na ekranie rejestrowania obrazéw

Tryb monitora Tryb wizjera
[l | 0@ e |
0 5
(6] [ 4 &}
L) . M
(51 3 |
[1] Tryb fotografowania/ [2] Ustawienia aparatu

Rozpoznawanie ujecia

G0 &1 3] «2] [

NP P ASM T T O
iHH Elle Ea Hlls Holim ¥TPEG] W PEG] ¥R

€5, B0, M0s Emy
Tryb fotografowania (24)

<& NO CARD
Stan karty pamieci (18, 38)

o> MEEE 0

Numer rejestru

PL

Pozostata liczba mozliwych do

) A i% 2) m ) zarejestrowania zdjec
@8 TITE
lkony rozpoznania sceny Zapisywanie danych / Liczba
pozostatych obrazéw do zapisu
[16:9)

Proporcje zdjec
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42M 36M 18M 15M 11M 8.9M
4.5M 3.8M

Rozmiar obrazu zdje¢

RAW [0

Rejestrowanie w formacie
RAW (skompresowanym/
nieskompresowanym)

X.FINE FINE STD
Jakosc¢ JPEG

XAVCS 4K XAVCS HD AVCHD

Format plikow filmowych

: 100 B 60 :N: 50 :f: 25 3 16
 FX R FH §

Ustawienie zapisu filmow

120p 60p 60i 30p 24p
100p 50p 50i 25p

Szybkosc klatek filméw

10059 60, 9 50 58 25 0'

1628
Nagryw. proxy

120fps 60fps 30fps 15fps 8fps
4fps
100fps 50fps 25fps 12fps 6fps
3fps 2fps 1fps
Szybkosc klatek przy
rejestrowaniu filmow w
zwolnionym tempie/szybkim
tempie

APS-C/Super 35mm

%o

tadowanie lampy btyskowej

Efekt ustawiert Wyt.

Doon

Wspomaganie AF

Flicker
Wykryto migotanie

e WS (WSm

SteadyShot wyt./wt., Ostrzezenie
o drganiach aparatu

[ ]}
« )]Bmm « )]Bgm

Dt. ognisk. SteadyS./ Ostrzezenie
o drganiach aparatu

s& Q 0 R

Inteligentny zoom /
Wyr. zoom obr. / Zoom cyfrowy

—P(—
Zdalne sterowanie z komputera

Jasne monitorow.

al

Ciche fotografow.

m)

Zdalne sterowanie na
podczerwien

‘!’OFF
Brak zapisu dzwieku filméw

k=

Reduk. szumu wiatru



©

Zapis informacji o prawach
autorskich wtaczony

Assist  Assist  Assist
S-log2 S-log3 HLGT09 NLGZOZG

Asysta wys. Gamma

»x

Anuluj ostrosc

Akumulator

{ZZ4]100%

Poziom natadowania
akumulatora (16)

A

Ostrzezenie natadowania
akumulatora

EFx
Anuluj AF z podazaniem

Ostros¢ punktu

Wykonywanie procedury
[Ostros¢ punktu]

drzzi]| |
Zasilacz USB

[4] Ustawienia fotografowania

Aktywna funkcja NFC (26)

Dostepne potaczenie Bluetooth /
Niedostepne potaczenie
Bluetooth

al
Potgczono ze smartfonem / Nie
potaczono ze smartfonem

A A

Uzyskiwanie informacji o
lokalizacji/Informacji o lokalizacji
nie mozna uzyskac

+

Tryb samolotowy

19|

Ostrzezenie przed przegrzaniem

-
S
5

s
FULL ERROR

Plik bazy danych zapetniony/
Btad pliku bazy danych

O SoHi By Duro O10 OF
EEHC EERS O:E8C O:E8S EIws Eﬁ!DRO
0.3ev3 0.3ev3 0.3ev3 0.3ev3  HI

[ BRK IO BRK

WB HI DROLO

Tryb pracy

AUTO SLOW REAR WL

Tryb btysku /

Bezprz. lampa btysk. /
Red.czerw.oczu

® % 5 % 5% #‘;}Ew #;ﬁ;" 5551" F2

#:0.0
Korekcja btysku

PL
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Tryb ostrosci

Obszar ostrosci

Tryb pomiaru
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AWB AWB®. AWB®. :9: @ & :0:

B4t 0 1 2 WP G n O
7500K A5 G5

Balans bieli (automatyczny,
fabryczny, automatyczny

pod wodg, niestandardowy,
temperatura barw, filtr koloréw)

D-R WDRORHOR]
OFF AUTO AUTO

Opt. D-Range/Auto HDR

+3+3+3
Strefa twdrcza/kontrast,
nasycenie, ostros¢

DO DD®
DOB®® e

Efekt wizualny

[®IAF [SIAF
*on ™ oFF

Prioryt. twarzy w AF

OFF
Profil zdjecia

a1

Prio. nosnika nagr.
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[5] Wskaznik ostrosci/ustawienia
ekspozydji

| JOX®)

Wskaznik ostrosci

1/250
Szybkos$¢ migawki

F3.5

Wartos¢ przystony

N
Kompensacja ekspozycji/ Pomiar
reczny

1S0400 ISO AUTO
Czutos¢ ISO

* 4
Blokada AE/ blokada FEL

[6] Informacje pomocnicze/
pozostate

@AF z podazaniem
@Anuluj AF z podazaniem

Informacje pomocnicze dla
funkcji AF z podazaniem

@Anuluj ostros¢

Informacje pomocnicze dla
anulowania ustawiania ostrosci

e
65 g2 12 Bt

Wskaznik bracketingu

O

Obszar pomiaru punktowego




E201 4000500
50 63

Przewodnik ustawien ekspozycji

T L T T

Wskaznik czasu otwarcia
migawki

Wskaznik przystony

- .
Histogram

13t}

Poziomica cyfrowa

STBY REC

Gotowosc do nagrywania filmu/
Trwa nagrywanie filmu

1:00:12
Faktyczny czas nagrywania filmu
(godziny: minuty: sekundy)

[
a2l

Wysw. poz. dzw.

[B>REC [B>STBY

Sterowanie REC

00:00:00:00

Kod czasowy (godziny: minuty:
sekundy: klatki)

00000000

Bit uzytkownika

: 2/4
Zdj. wiel. z prz. piks.
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Ikony na ekranie odtwarzania

Ekran odtwarzania pojedynczego  Ekran histogramu

obrazu

T _f

Podstawowe informacje

tunfval

Nosniki do odtwarzania

s Bhverp BXAYCS
Cocs

Tryb ogladania

* * Yk Kk ok
* * *******

Klasyfikacja
O

Ochrona

DPOF
DPOF ustawiony

3/7

Numer pliku/Liczba zdjec
w trybie podgladu

Aktywna funkcja NFC (26)

Poziom natadowania
akumulatora (16)

m—uf — {2
L
3 _
Oy
Grupa zdjec seryjnych
[ Px]
Z uwzglednieniem filmu proxy

000000 2/4
Zdj. wiel. z prz. piks.

[2] ustawienia aparatu

Informacje ,lkony na ekranie
rejestrowania obrazéow”
(strona 31).

[3] Ustawienia fotografowania

@il

Btad efektu wizualnego

HOR]] ! |
Btad Auto HDR

35mm
Ogniskowa obiektywu



HLG

Rejestrowanie HDR (Hybrid Log-
Gamma)

Informacje na temat pozostatych
ikon wyswietlanych w tym
obszarze w rozdziale ,lkony na
ekranie rejestrowania obrazéw”
(strona 31).

[4] Informacje o obrazie

®

Informacje o szerokosci/dtugosci
geograficznej

2017-1-1 10:37AM
Data nagrania (23)

£3100-0003

Numer folderu — numer pliku

o o (o] (]

Histogram (Luminancja/R/G/B)
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Karty pamieci, ktorych mozna uzywa¢

Stosujac karty pamieci microSD lub Memory Stick Micro w opisywanym
aparacie, nalezy korzysta¢ z odpowiedniego adaptera.

Karty pamieci SD

Format nagrywania

Obstugiwana karta pamieci

Zdjecie Karta SD/SDHC/SDXC
AVCHD Karta SD/SDHC/SDXC (Class 4 lub
szybsza, albo U1 lub szybsza)
4K 60 Mbps - Karta SDHC/SDXC (Class 10, albo U
HD 50 Mbps lub mniej* lub szybsza)
XAVCS HD 60 Mbps ¥
4K 100 Mbps*
HD 100 Mbps Karta SDHC/SDXC (U3)

* Z uwzglednieniem przypadkdw réwnoczesnego nagrywania filméw proxy

Memory Stick

Format nagrywania

Obstugiwana karta pamieci

Memory Stick PRO Duo/

Zdjecie Memory Stick PRO-HG Duo
AVCHD Memory St!ck PRO Duo (Mark 2)/
Memory Stick PRO-HG Duo

4K 60 Mbps*

HD 50 Mbps lub mniej* Memory Stick PRO-HG Duo
XAVC'S HD 60 Mbps

4K 100 Mbps* .

HD 100 Mbps

* Z uwzglednieniem przypadkdw réwnoczesnego nagrywania filmow proxy




« Z gniazda 1 nalezy korzysta¢, gdy uzywana jest karta pamieci UHS-II.
Dodatkowo wybierz MENU — g (Ustawienia) — [Ust. no$nika nagr.] —
[Prio. nos$nika nagr.] — [Gniazdo 1].

* Nosnikéw Memory Stick PRO Duo nie mozna uzywac w gniezdzie 1.

¢ W przypadku uzywania karty pamieci SDHC do nagrywania filmu XAVC S przez
dtugi okres czasu, nagrywane filmy zostang podzielone na pliki o rozmiarze
4 GB. Podzielonymi filmami mozna manipulowac jak pojedynczym plikiem
importujac je do komputera przy uzyciu programu PlayMemories Home.

* W przypadku rejestrowania filmu przy ponizszych ustawieniach aparatu na
kartach pamieci znajdujacych sie zaréwno w gniezdzie 1jak i w gniezdzie 2,
nalezy wtozy¢ dwie karty pamieci z tym samym systemem plikow. Filmow
XAVC S nie mozna nagrywac jednoczesnie z wykorzystaniem kombinacji
systemu plikow exFAT i systemu plikdw FAT32.
~Przy ustawieniu [XAVC S 4K] lub [XAVC S HD] w pozycji [HH Format pliku]
- Przy ustawieniu [Nagryw. jedn. ({f)] lub [Nagr. jedn. (F/HH)] w pozydji

[Tryb nagrywania] w polu [Ust. no$nika nagr.]

Karta pamieci System plikow
Karta pamieci SDXC exFAT
Memory Stick PRO Duo (Mark2)
Memory Stick PRO-HG Duo FAT32
Karta pamieci SDHC

* Przed przystagpieniem do odzyskiwania plikéw bazy danych na karcie pamieci
nalezy dostatecznie natadowac akumulator.

PL

PL

39



Dane techniczne

Aparat

[System]
Typ aparatu: Aparat cyfrowy z
wymiennymi obiektywami
Obiektyw:
obiektyw Sony z bagnetem E

[Przetwornik obrazu]

Format obrazu: petnoklatkowy 35 mm
(35,9 mm x 24,0 mm), przetwornik
obrazu CMOS

Efektywna liczba pikseli aparatu: ok.
42 400 000 pikseli

Catkowita liczba pikseli aparatu: ok.
43 600 000 pikseli

[SteadyShot]

Wbudowany w aparat system
stabilizacji oparty na mechanizmie
przesuwania przetwornika

[System automatycznego ustawiania

ostrosci]

System detekcji: System detekcji
fazy/System detekcji kontrastu

Zakres czutosci: -3 EV do +20 EV (przy
ekwiwalencie 1SO 100, F2,0)

[Wizjer elektroniczny]

Catkowita liczba punktow: 3 686 400
punktéw

Powiekszenie: ok. 0,78x przy
obiektywie 50 mm nastawionym
na nieskonczonos¢, -1 m™

Punkt oka: ok. 23 mm od okularu, ok.
18,5 mm od ramki okularu przy
_‘| m’*

Regulacja dioptrazu:
-4,0 m'do +3,0m?

PL
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[Monitor]

Z matryca TFT 7,5 cm (typ 3,0), panel
dotykowy

Catkowita liczba punktéw: 2 359 296
punktéw

[Kontrola ekspozycji]

Metoda pomiaru: 1 200-strefowy
pomiar szacunkowy

Zakres pomiaru: -3 EV do +20 EV
(przy ekwiwalencie 1SO 100 z
obiektywem F2,0)

Czutosc ISO (zalecany wskaznik
ekspozycji):
Zdjecia: ISO 100 do ISO 32 000
(Rozszerzona czutos¢ ISO:
minimum ISO 50, maksimum ISO
102 400)
Filmy: odpowiednik ISO 100 do
ISO 32 000

[Migawka]

Typ: Elektronicznie sterowana
migawka szczelinowa o przebiegu
pionowym

Zakres czaséw otwarcia:

Zdjecia: 1/8 000 sekundy do

30 sekund, BULB

Filmy: 1/8 000 sekundy do

1/4 sekundy

Urzadzenia zgodne z formatem
1080 60i (urzadzenia zgodne

z formatem 1080 50i): do 1/60
(1/50) sekundy w trybie AUTO
(do 1/30 (1/25) sekundy w trybie
automatycznym z dtugimi czasami
otwarcia migawki)

Czasy otwarcia przy synchronizacji
z btyskiem: 1/250 sekundy (w
przypadku korzystania z lampy
btyskowej produkowanej przez
firme Sony)



[Format zapisu]

Format plikéw: zgodny z JPEG
(DCF wer. 2.0, Exif wer. 2.31, MPF
Baseline), RAW (format Sony ARW
2.3)

Film (format XAVC S): zgodny z
formatem MPEG-4 AVC/H.264
XAVC S wer.1.0
Obraz: MPEG-4 AVC/H.264
Dzwiek: 2-kanatowy LPCM (48 kHz
16-bitowy)

Film (format AVCHD):

Zgodny z formatem AVCHD wer.
2.0

Obraz: MPEG-4 AVC/H.264
Dzwiek: 2-kanatowy

Dolby Digital, wyposazony w
Dolby Digital Stereo Creator

* Wyprodukowano na licencji firmy

Dolby Laboratories.

[No$niki zapisu]

SLOT 1: gniazdo kart SD (zgodnych z
UHS-1 i UHS-II)

SLOT 2: gniazdo wielofunkcyjne
nosnikow Memory Stick PRO Duo i
kart SD (zgodnych z UHS-I)

[Gniazda wejsciowe/wyjsciowe]
Gniazdo USB Type-C:

SuperSpeed USB 5 Gbps (USB 3.2)
Ztgcze USB Multi/Micro*:

Hi-Speed USB (USB 2.0)
* Do obstugi urzadzen zgodnych ze

standardem micro USB.

HDMI: Mikrowtyk HDMI typu D
Gniazdo *\ (Mikrofon):

stereo mini & 3,5 mm
Gniazdo ©) (Stuchawki):

stereo mini & 3,5 mm
Ztacze % (Synchronizacja z btyskiem)

[0géine]

Znamionowe parametry wejsciowe:
72V =—=—37TW

Temperatura pracy: od 0 do 40°C

Temperatura przechowywania: od
-20 do 55°C

Wymiary (szer./wys./gt.)
(orientacyjne):
126,9 x 95,6 x 73,7 mm
126,9 x 95,6 x 62,7 mm (od
uchwytu do monitora)

Masa (orientacyjna):
657 g (z akumulatorem, kartg SD)

[Sie¢ bezprzewodowa]
Obstugiwany format:
IEEE 802.11 b/g/n
Pasmo czestotliwosci: 2,4 GHz
Zabezpieczenia:
WEP/WPA-PSK/WPA2-PSK
Metoda taczenia:
Wi-Fi Protected Setup™ (WPS)/
reczna
Mechanizm dostepu: Tryb
infrastruktury

[NFC]
Typ znacznika: zgodny z
NFC Forum Type 3 Tag

[tacznosé Bluetooth]
Standard Bluetooth wer. 4.1
Pasmo czestotliwosci: 2,4 GHz PL
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tadowarka do akumulatoréw

BC-QZ1

Znamionowe parametry wejsciowe:
100 - 240 V ™\, 50/60 Hz, 0,38 A

Znamionowe parametry wyjsciowe:
84V=-—16A

Akumulator NP-FZ100

Napiecie znamionowe: 7,2V ===

Projekt i dane techniczne moga
zostac zmienione bez uprzedzenia.

Zgodnos¢ danych obrazu

¢ Opisywany aparat jest
zgodny ze specyfikacja DCF
(Design rule for Camera File system),
uniwersalnym standardem
ustalonym przez organizacje JEITA
(Japan Electronics and Information
Technology Industries Association).

« Nie mozna zagwarantowac
prawidtowego odtwarzania
obrazéw zarejestrowanych
opisywanym aparatem na innych
urzadzeniach oraz prawidtowego
odtwarzania na opisywanym
aparacie obrazéw zarejestrowanych
lub edytowanych z poziomu innych
urzadzen.

PL
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lZnaki towargwe

o Memory Stick i wamsw S3 ZNakami
towarowymi lub zastrzezonymi
znakami towarowymi
Sony Corporation.

*XAVCS i s3 zastrzezonymi
znakami towarowymi firmy
Sony Corporation.

¢ ,AVCHD" i logotyp ,AVCHD"
sa znakami towarowymi
Panasonic Corporation
i Sony Corporation.

¢ Mac jest znakiem towarowym
Apple Inc. zastrzezonym w Stanach
Zjednoczonych i innych krajach.

¢ |OS jest zastrzezonym znakiem
towarowym lub znakiem
towarowym Cisco Systems, Inc.

¢ iPhone i iPad sg znakami
towarowymi Apple Inc.
zastrzezonymi w Stanach
Zjednoczonych i innych krajach.
¢ Blu-ray Disc™ i Blu-ray™
sg znakami towarowymi
Blu-ray Disc Association.

¢ DLNA oraz DLNA CERTIFIED
to znaki towarowe
Digital Living Network Alliance.

o USB Type-C® | USB-C® s3
zastrzezonymi znakami
towarowymi USB Implementers
Forum.

¢ Logo USB-IF SuperSpeed USB
Trident jest zastrzezonym znakiem
towarowym USB Implementers
Forum, Inc. SS4=* ®

¢ Dolby, Dolby Audio i symbol
podwdjnego D sg znakami
towarowymi Dolby Laboratories.



* Terminy HDMI, HDMI High
Definition Multimedia Interface oraz
logo HDMI sg znakami towarowymi
lub zarejestrowanymi znakami
towarowymi HDMI Licensing
Administrator, Inc. w Stanach
Zjednoczonych i innych krajach.

* Microsoft i Windows sa
zastrzezonymi znakami
towarowymi lub znakami
towarowymi Microsoft Corporation
w Stanach Zjednoczonych i/lub w
innych krajach.

* Logo SDXC jest znakiem
towarowym SD-3C, LLC.

¢ Android i Google Play s3 znakami
towarowymi lub zastrzezonymi
znakami towarowymi Google Inc.

* Wi-Fi, logo Wi-Fi i
Wi-Fi Protected Setup sa
zastrzezonymi znakami
towarowymi lub znakami
towarowymi Wi-Fi Alliance.

* Symbol N jest znakiem handlowym
lub zarejestrowanym znakiem
handlowym NFC Forum, Inc. w
Stanach Zjednoczonych i w innych
krajach.

¢ Znak stowny i logotypy Bluetooth®
sg zastrzezonymi znakami
towarowymi nalezgcymi do
Bluetooth SIG, Inc. i wszelkie
uzycie tych znakdéw przez
Sony Corporation odbywa sie w
ramach licencji.

* QR code jest znakiem towarowym
Denso Wave Inc.

¢ Poza tym uzywane w niniejszej
instrukcji nazwy systemow i
produktéw sg ogdlnie znakami
towarowymi lub zastrzezonymi
znakami towarowymi ich twércéw
lub producentéw. Jednakze nie
w kazdym przypadku symbole ™
lub ® sg stosowane w niniejszej
instrukcji.

PAAS
InfoliTHIUM
GJ e ™ Q MemoRy STick
SHPY SISV
X 1 X 1
cLass@ cLass@

JIMI° AVCHD

N

Dodatkowe informacje na temat
urzadzenia i odpowiedzi na najczesciej
zadawane pytania znajduja sie w
naszej witrynie pomocy technicznej.

https://www.sony.net/
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O3HaKoMbTeCb

co CnpaBOYHbIM

pyKkoBoACcTBOM!

“CnpaBOYHOE PYKOBOACTBO" ABNSIETCA NHTEPAKTUBHbLIM PYKOBOACTBOM,
KOTOPOE Bbl MOXETe NPoYnTaTh Ha BalLeM KOMMbIOTEPE NN
cMapTooHe. O6pallanTeck K HeMy A1 MONyYeHNs MOAPOBHbIX
CBeLeHNI O MYHKTaxX MeHI0, NCMOIb30BaHUM PaCLUMPEHHbIX
BO3MOXHOCTEN, a TakxKe nocsiegHel HPopmMaLmm o Kamepe.

CKkaHunpoBaTb

3aecb

https://rd1.sony.net/help/ilc/2050/h_zz/

‘ ILCE-7RM3A CnipaBoyHoe pyKoBOAICTBO ‘Q‘

UHcTpyKuma no
3KCnJlyaTaummn
(maHHas KHura)

B paHHom pykoBoacTBe
npeAcTaB/ieHbl HEKOTOPbIE
OCHOBHbIE GYHKLMN.

YTto kacaetca pykoBoAcCTBa No

BbICTPOMY MYCKY, CM. “PYKOBOACTBO :
{ MHPOPMALMIO BO BPEMS CbEMKM.
¢ [InA Mcnonb3osaHns GyHKLnM

: [BcTpoeHHas cnpaekal

: HEKOTOPbIE HACTPOMKYA LOMKHBI

i 6bITb CAeNaHbl 3apaqee. s

: nonyYyeHns NoApo6HbIX CBeAEeHW
CM. “BCTpOEHHas cnpaBka” B

: CripaBO4HOM PyKOBO/CTBE.

no Hauany pa6otbl” (cTp. 17).
“PyKOBOACTBO MO Havany paborbl”
npeacTaBnseT NnpefBapuTesibHble
npoueaypbl C MOMEHTa BCKPbITUS
ynakoBKM A0 Crycka 3aTBopa Ans
nepBOro CHUMKa.

BcTpoeHHas
crnpaBka

[ o

: [BcTpoeHHas cnpaskal

: MoKa3blBaeT NOSICHEHUA

i MYHKTOB MEHIO Ha MOHUTOpe
: Kamepbl.

Bbl MOXeTe BbICTPO NOAYHYUTH


https://rd1.sony.net/help/ilc/2050/h_zz/

MNpumeyaHus No NCNosib30BaHUIO KaMepbl

BmecTe ¢ 3TUM pa3penom Takke
<M. “Mepbl NPeAoCTOPOXKHOCTU" B
CnpaBoO4YHOM pyKOBOACTBE.

I'Ipumeqauvm no oGpameHmo C
nigennem
* [laHHas Kamepa nMeeT nbine- n
B/IaroCTONKOE UCMOSIHEHUNE, HO He
ABNSIETCS BOJOHENPOHNLLAEMOIA
UMM NblIEHENPOHNLLAEMOIA.
* He ocTaBnsifite 06beKTUB NN
BUAOMNCKATENb NOA, BO3AENCTBUEM
CUNTbHOTO UCTOYHMKA CBETa,
Hanpumep COTHeYHOro CBeTa.
B pe3ynbTaTe KOHAEHCAUMW Ha
06BbEKTMBE 3TO MOXET NPUBeCTU
K NOSIBNEHUIO ibIMa, BO3rOpaHMNio
WAV HENMCNPABHOCTW BHYTPY
Koprnyca Kamepbl N 06bEKTUBA.
Ecnn Hy>HO 0CTaBUTb KaMepy NoA,
BO34eNCTBMEM NCTOYHMKA CBETA,
Hanpumep, CONHEYHOro CBETa,
NpUKpenunTe KpbILLKY 06bekTrBa K
06beKTMBY.
Ecnu conHeyHbli nnu sipknin ceeT
nonaget B kamepy yepes o6beKkTuB,
OH MOXeT chpOoKyCnpoBaTbLCH
BHYTPUW KaMepbl N NPUBECTN
K NOSIBNEHUIO AibIMa Unn
BO3ropaHuio.
MpukpennTe KpbILLKY 06BbEKTMBA K
06beKTVBY NPU XPaHEHUW KamMepbl.
Mpu cbemke € NOACBETKOW
pacrnonarantech Tak, 4Tobbl CONHLE
HaxoAW0Cb AOCTaTOYHO [,aneko oT
yrna o63opa.
NmeliTe B BUAY, 4TO NOSIBNEHME
[bIMa UK BO3ropaHne MoXeT
NPOU30WATY, AaXe eI UCTOYHUK
cBeTa HaXOAMNTCS HECKONbKO B
CTOpOHe OT yrna o63opa.

He Hanpaenaite o6bekTNB
HEnocpeACTBEHHO Ha nyyun,
Hanpumep nasepHbie Nyyu.

3TO MOXET NOBPEeAMNTb AATUMK
n306paxkeHns 1 NpUBeCTU K
HeMcnpaBHOCTY Kamepbl.

He cmMOTpuUTE Ha CONHEYHbIN

CBET U CUNbHBINA NCTOYHNK
cBeTa Yyepe3 06beKTUB, KOraa oH
oTCoeAVHEH. DTO MOXET NPUBECTU
K HeoBpaTVMOMyY NOBPEXAEHUIO
rnas.

[aHHas Kamepa (Bktoyast
aKceccyapbl) ocHalleHa
MarHuTom(amu), KoTopblii

MOXET BNNsTb Ha paboTty
KapANOCTUMYNSTOPOB,
NporpaMmMupyemMblx LYHTUPYIOLLAX
KnanaHoB A IeYeHns
ruapouedaniu nnn gpyrux
MeULMHCKIX YCTPOWCTB. He
pa3meLlainTe faHHyto kamepy
B3 NNLL, NONB3YIOLLMXCS TaKNMK
MeANLMNHCKUMU YCTPOMCTBAMMU.
MpOKOHCYNETUPYINTECH C BPAYOM
nepea nCnonb30BaHNEM LAHHON
KaMepbl, eCv Bbl NOSb3yeTech
N06BIM MEAULINHCKM YCTPONCTBOM.
He ocTtaBnsaiTte kamepy,
npunaraemble NPYHaANEXHOCTA
VNN KapTbl NamMsTV B MecTe,
[OCTYMHOM ANt MaNIeHbKUX AETei.
VX MOXHO CNy4aiiHO NPOrNoTUTb.
Ecnw 310 Nnpon3onaeT, HemeaneHHO
obpaTnTech K Bpauy.

RU
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MprmeyaHns No MOHUTOPY U

3/1eKTPOHHOMY BUAOUCKATENHO

* MOHUTOP 1 3N1E€KTPOHHBbIV
BWAONCKATESNb N3rOTOBNEHbI
C UCcnonb3oBaHneM oco6o
BbICOKOTOYHOW TEXHONOIWM, YTO
no3BoNSeT NpW dKCNayaTaumm
3dPeKTMBHO NCNONb30BaTb
cBbile 99,99% nukcenein. OgHako
MOXeT 6blTb HECKOJIbKO O4€eHb
MENKNX YePHbIX N/UNTN SPKNX
Touek (6enoro, KPacHoOro, CMHEro
WIN 3eN1eHOTO LBeTa), MOCTOSIHHO
NOSBASIOLLMNXCA HA MOHMTOPE ”
3/1eKTPOHHOM BUgouckaTene. 3tu
HEOLHOPOAHOCTU 0BYC/IOBEHDI
NpoLeCcCcoM N3roTOBNEHNS 1
HUKaKUM 06pa3oM He BANSIOT Ha
3anuncaHHble N306paxeHns.

¢ Bo BpeMsi CbeMKM C MOMOLLbO
BMAOMCKATENSs MOTYT BO3HUKHYTb
Takne CUMNTOMbI, Kak
nepeyTomeHue rnas, ycranoctb,
yKaumBaHue unm TowwHoTa. Mpu
CbeMke C NOMOLLbIO BUAouckaTens
peKkoMeHAyeTCs Nepuoanyeckn
[enatb nepepbiBb.

 [py NoBpexXaeHNn MOHUTOPA
VNI 3NeKTPOHHOrO BUAOMCKaTeNs
HemeAJ 1eHHO NpekpaTuTe
NCNONb30BaHNe Kamepbl.
MoBpexaeHHble YacT MoryT
TPaBMUPOBATb BaLLU PYKM, MULLO
nT.o.

MpymeYaHus nNo HenpepbIBHOM
(bemke

Bo Bpemsi HenpepbIBHOW CbeMKH
MOHMWTOP UMW BUAOMUCKATENTb MOXET
MUraTb MeXZy 3KpaHOM CbeMKU U
YepHbIM dKpaHoM. Ecnun HabnopaTb
3a 3KPaHOM B 3TOI CMTyaumu,

Bbl MOXeTe OLLyLaTb CUMNTOMbI
AnckomoopTa, Hanpumep naoxoe
camouyBcTBuE. MpU BO3HNKHOBEHUN
CUMNTOMOB AnckombopTa
npekpaTuTe UCNosb30BaHNe Kamepbl
1 obpaTnTech K Bpady B cyiyyae
HeobBXoANMOCTHU.

rlpumeqauvm no 3anucn B Te4eHune
ANUTENIbHOro nepuoaa BpemeHu
nnm Bugeo3anucu B popmare 4K
* Kopnyc kKamepsbl 1 akkymynstop
MOTYT HarpeBaTbcs Npu
MNCNONb30BaHNM — 3TO HOPManbHoe
ABNEHMe.
¢ EC/IM BO BpeMs UCNOMb30BaHWs
Kamepbl OUH 1 TOT Xe y4acToK
BaLLIei KOXW KacaeTcsi Kamepbl B
TeYyeHne ANUTeNIbHOro neprnoaa
BPeMeHM, AaXe ecnv Kamepa He
ABNSIETCS ropsivent Ha oLLynb, 3TO
MOXET NPYBECTN K NOSIBNEHMNIO
CUMMTOMOB HWU3KOTEMMEPATYPHOrO
oXora, Hanpumep, NOKPaCcHeHNIo
WA MOSIBNIEHWIO BOSABIPEIA.
BynbTe 0CO6EHHO OCTOPOXHbI
B CJIEAYIOLLVX CIYYasix 1
NCNoNb3yiTe WTaTUB 1 T.N.
- Mpu ncnonb3oBaHMK Kamepbl B
MeCTax C BbICOKOW TEMMepaTypoit
- Mpu ncnonb3oBaHNK Kamepbl
4eI0BEKOM C HapyLLEeHUSMMN
KpoBOOGpaLLeHNs Un
0cnabneHHoM YyBCTBUTENbHOCTbIO
KOXW



-Mpy Ncnonb3oBaHUM Kamepbl ¢
yCTaHOBKOW [TemMn. aBT.BbIK/1.NUT.]
B [BbicokuiA].

06beKTUBbI/aKceccyapbl Sony
cnonb3oBaHme AaHHOro

annaparta Cc u3gennamMmn gpyrmx
FIpOVISBO,D,I/ITe}'IeVI MOXXET MOBINATb
Ha ero XxapakTtepuctnkm n npneecTtun
K HeCHaCTHbIM Cilydaam unan
HEeNCNnpPaBHOCTAM.

O TeXHMYECKNX XapaKTepucTmKax,
YKa3aHHbIX B AAHHOM
pykoBoacTBe

3KcnyaTaLnoHHbIE AaHHble 1
TEXHUYECKNE XapaKTEPUCTUKN
onpefeneHsl Npu ceayoLwmx
YCI0BUSIX, 32 UCKIIOYEHNEM CJTy4aEeB,
OMMCaHHbIX B JAHHOM PyKOBOACTBE:
npu o6bl4HON TeMnepaType
oKpy>atoLen cpenbl 25 °Cun
MNCNONb30BaHNM aKKyMynsaTopa,
KOTOPbIN 6bl1 MOTHOCTBIO 3aPSXKEH
[0 BbIK/IIOYEHUS MHAMKATOPa
3apsagKm.

NpeaynpexpeHue 06 aBTOPCKNX
npasax

Ha TeneBM3noHHbIE MPOrpaMmbl,
$UNbMbI, BUAEONEHTHI 1

Lpyrvue matepurasbl MOXeT

pacnpoCcTpaHATLCS aBTOPCKOE NpaBo.

HenpaBomoyHas nepesanucb Takmx
MaTepranioB MOXeT NMPOTUBOPeYMnTb
MOMOXEHNAM 3aKOHa 06 aBTOPCKOM
npase.

Hpumeqauuﬂ OTHOCUTENIbHO
uu¢opmauwv| 0 MeCTONnoNI0XKEeHUN
Mpwu 3arpy3ke 1 npefocTaBneHNN
CHUMKa C MHbOopMaLmen o
MeCTOMOMOXEHUN Bbl MOXeTe
CNy4yanHo packpeiTb MHbOPMaLMIO
TpeTbel CTopoHe. YTobbI
npefoTBpaTUTb NoslyyeHne TpeTbrMmn
CTOPOHaMMU UHPOPMALMM O BaLLEM
MeCTOMOMOXEHUN, YCTAHOBUTE

[0 Hactp. cBsi3. ¢ non.] B [Bbikn]
nepefn $oToCHLEMKON.

prmeqauwﬂ OTHOCUTEJNIbHO

yTunusauuu nam nepepadu

AAHHOro u3aenuna Apyrum nuuam

Mpwv yTUAM3aUMm unu nepegade

[LaHHOTO U3AeNus Apyrum

nMuamM o6s3aTeNibHoO BbINOHUTE

cnefyloLime AeNCTBAS 415 3aLLUThI

YacTHoOW NHbOpMaLMK.

 [3aBoack. HacTpoiika] —
[MHnumanusmposats).

MpumeyaHus OTHOCUTENILHO
YyTUan3auuum unu nepepayn Kaptbl
namaTv gpyrum nnuam
BbinonHexne [DopmaTtpoBaTs]|

unu [Yoanutb] Ha Kamepe nnu
KOMMbIOTEPE MOXET HE YAANUT
NOHOCTbIO AaHHbIe ¢ KapTbl namsat. RU
Mpu nepepaye kapTbl NAaMSATV APYrAM
LaM peKoMeHAyeTCs YaanaTh
JAaHHble MOTHOCTbKO C MOMOLLbKO
nporpamMMHoOro obecneyeHvs ans
yhaneHuns fAaHHbix. MNpu ytunnsauumn
KapTbl NaMATV peKOMeHAyeTCs
paspywmnTb ee dbursnyecku.



MpnmeyaHne OTHOCUTENIbHO (A)
ceTeBbIX GYHKLUN

Mpy NCNoNb30BaHUM CETEBbIX

$yHKUMIA B 3aBUCUMOCTY OT

YCNOBUIA NCMOMb30BaHNSA TPETbY

CTOPOHbI B CETU MOTYT NONY4YUTb
Henpe,u,HamepeHHbu?l A0CTyn K Kamepe.
Hanpumep, HecaHKLMOHMPOBAHHbIN | TPBv!
A0CTyn K Kamepe MOXeT UMeTb

MeCTO B CETU, K KOTOPOW NOAK/TIOYEHO

N MOXET BbITb noaKNt4eHo

6e3 paspeLlueHuns Apyroe ceTeBoe
YCTPOMCTBO. Sony He HeceT

OTBETCTBEHHOCTU 33 N0ObIe norepu

WNIN NOBPEXAEHUS, BbI3BaHHbIE
NOAKMOYEHNEM K TaKUM CETAM.

Kak BpemMeHHO OTKNIounTh
$yHKUMM GecnpoBOAHON ceTU
(Wi-Fi, n 1.n.)

Haxopgsicb Ha 6opTy camoneTa u
T.M., MOXKHO BPEMEHHO OTKJTIOYUTb
BCe GpyHKLMN BECNPOBOAHON CETU C
nomotupto [Pexxum nonertal.

CeTeBOM WHYP

[ns nokynatenei B
Benuko6putanum, Upnanpgun,
Manbte, Kunpe n Caynosckon
Apasuun

Vicnonb3yiiTe ceTeBOl LWHYP (A).

N3 coobpaxeHunin 6e3onacHoCTn
ceTeBo WHyp (B) He NnpeaHasHaveH
[N yKa3aHHbIX Bbllle CTpaH/
PEernoHOB 1 NMO3TOMY He JOMKEH TaM
NCMONb30BaThCS.

[ns nokynarenei B Apyrux
cTpaHax/permnoHax EC
Mcnonb3yiite ceTeBoit WHyp (B).



NHdopmaums o rapaHTumn

FapaHTus pacnpocTpaHaeTcs

Ha usaenus, KynjaeHHble Ha
TeppuTopUM cTpaH TaMOXXeHHOro
colo3a.

Cpok rapaHTum (net): 2. Cpok cny>6bl
(neT): 7.

Mpwn o6Hapy>eHnn
NPOU3BOACTBEHHbIX HEAOCTATKOB
130ennsa B TeHeHne Cpoka rapaHTumn
CoHM nnn ABTOpr30BaHHbIe
CepsucHble LieHTpbl (ACLL) no
CBOEMY YCMOTPEHUIO NGO yCTpaHsaT
NX C UCNOb30BaHNEM HOBbIX UK
BOCCTAHOBJ/IEHHbIX 3an4yacTen, 6o
3aMEHAT n3aenme aHanornyHbIM
HOBbIM VI BOCCTAHOBMIEHHBIM, NN60
BO3MECTST yNAaYeHHY CTOMMOCTb.
PekomeHayeTcsi COXpaHUTb
[LOKYMEHT, MOATBEPXAAOLLMIA AaTy
NoKynKun nsaenus.

[nsa coxpaHeHus fapaHTum
Heobxoanmo cobnogatb
VNHCTPYKLUW MO NCMONb30BaHUIO,
XPaHeHWIO 1 TPaHCMOPTUPOBKE,
3KCNIyaTMpPOBaTh U3AENNE TONbKO

B JINYHBIX 1 AOMALLHUX LENsixX, He
noagepratb MoanpuUKaLmm nnu
HeKBanMULMPOBaAHHOMY PEMOHTY,
He yaansTb 3TUKETKY C CePUAHbIM
HOMepOoM.

lapaHTnsa CoHN He orpaHnymnBaeT

npaea notpebutenein,
YCTaHOB/EHHbIE MPUMEHVMbIM
3aKOHOAATENbCTBOM B OTHOLLEHUU
TOProBAv NOTPEGUTENbCKUMMN
TOoBapamu.

Cnyx6a noaaepXXKu:

Poccusa 8 800 200 76 67

Benapycb 8 820 0071 76 67
KasaxcraH 8 800 070 70 35
Opyrue cTpaHbl +7 495 258 76 69
e-mail info@sony.ru

Appeca ACLL: www.sony.ru/support
(TG-01-1)

YT1o KacaeTca nogpobHbix ceeaeHnin o dyHkumax Wi-Fi n dyHKUmMax B ogHO
kacaHve NFC, cm. “CnpaBoyYHOe pyKoBOACTBO” (CTp. 2).

RU
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http://www.sony.ru/support

NpoBepKa KaMepbl N KOMMNIEKTALUK

Yncno B ckobkax ykasbiBaeT
KOJINYeCTBO LUTYK.

* Kamepa (1)

* 3apagHoe YctpoincTeo (1)

* B KOMNAEKT NOCTaBKN AaHHOMo
ob6opynoBaHUS MOXET
BXOAMTb HECKOJbKO CeTeBbIX
LWHYpoB. Aicnonb3ynTe LWHYp,
COOTBETCTBYIOLLMIA CTpaHe/
pernoHy npeboiBaHUs. CMm.
cTp. 6.

* Akkymynatop NP-FZ100 (1)

* Ka6enb USB Type-C® (1)

e

« MneyeBoii pemeHb (1)
—

//-3-’/“

W

* Kpbiwka kopnyca (1)
(npukpenneHa k kamepe)

| 9
Qs

» Ka6enbHbiii npoTtekTop (1)

* Kpbiwka pasbema (1)
(npukpenneHa k kamepe)

>

* HarnasHuk okynsipa (1)
(npukpenneHa K kamepe)

@)

o NIHCTpYKUMa No 3KcnyaTauum
(1) (naHHOE pykoBOACTBO)

* CnpaBoyHuK (1)



0603HayeHune yacten

Ons nonyvyeHust nogpo6HOM MHGOPMALMUKN CM. CTPAHWULbI B CKOOKAX.

NepepHss cTopoHa

[1] Boikntouatens ON/OFF
(MuTanwne) (24)/KHonka
3aTBopa (25)

[2] NepegHui anck
Bbl MOXeTe BbICTPO
OTPerynmpoBaTh HaCTPOMKM
N9 KaXKA0ro PeXnma CbeMKu.

[3] DaTumk gUcTaHUMOHHOrO
ynpasneHus

[4] KHonka oTcoeanHeHns
o6bekTuBa (23)

[5] AHTeHHa Wi-Fi/Bluetooth
(BcTpOEHHas) (27)

[6] MukpodoH
He 3akpbiBaiTe 3Ty 4acTb
BO BpeMs BUALO3aMNnNCH.
ITO MOXET NPUBECTU K
BO3HVIKHOBEHWUIO LLIYMOB UN
CHUKEHUIO FPOMKOCTH.

MNoacsetka A®/Jlamnouka
TaliMepa aBToCMycKa

Korpa 06beKTHB CHAT

RU

Lds g

MeTka KpenneHus (22)
[9] RaTumk nsobpaxkeHns*
BaiioHeT

KoHTakTbl noacoeanHeHns
obbekTuBa*

* He npukacanTtecb
HenocpeacTBEHHO K 3TUM HacTAM. gy

9
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3aaHsnAsa cTOpOHa

NI

HarnasHuk okynsipa
Lns CHATWS HarnasHuka
okynsipa
HaXxmMuTe Ha BbICTYMbI B
HUXKHEl 4acTu HarnasHrka
OKy/sipa B/IEBO U BMPABo 1
CHUMWTE HarnasHuK.

CHVMMUTe HarflasHMK oKynspa
B CJly4ae NpuKpenseHns
BMAOUCKATENS C YTIOBbIM
BMgounckaTenem
(npopaetcsa oToenbHO).
Takoxe Bbibepute MENU —
N2 (Hactpoiiku coemkm2)
— [FINDER/MONITOR],

a 3aTeM nepekymnTe B
[Bugmownckar.(PyuHoin)] unu
[MoHuTop(Py4HOR)].

(8]
[

=)

¢
A\

NERENEN é

BupounckaTenb

[8] KHonka C3 (Monb3oBaTenbckas
KHormKa 3)/KHorka o
(3awura)

[4] KHonka MENU (31)

MoHuTop
(Ansa ceHcopHoro ynpaenenus:
CeHcopHas NaHenb/Taunag)
Bbl MOXeTe OTperynmpoBaThb
MOHUTOP, YCTAHOBWB €ro Noj,
XOPOLLO BUAVNMbIM YITIOM, 1
BbINOJIHATL CbEMKY 13 1t060ro
MOJIOXKEHMS.

[6] AaTtumk okynspa



JAuck perynupoBku anonTpa
BbinonHuTe perynmpoBky C
NOMOLLbIO ANCKa PErynnmpoBKn
AVonTpa B COOTBETCTBUMN
C BaLLUM 3peHnem, Noka B
BMAOMNCKaTeNe He NOSBUTCS
yeTkoe n3obpaxeHue. Ecnn
3aTpyAHEHO ynpaBneHue
OMCKOM perynmpoBKu ANONTpa,
CHYMUWTE HarnasHUK okynspa

KHonka MOVIE (Bugeo) (26)

[9] Ansa cbemku: kHonka AF-ON
(AF BksitoueH)
[Ona npocmoTtpa: KHonka
@® (YBennuntb)

3agHun anck
Bbl MoOXeTe BbICTPO
OTperynMpoBaTh HaCTPOIIKN
AN KaXOA0ro peXxmma CbemMku.

1] OAna cbemku: kKHonka AEL
[Ons npocMoTpa: KHonka
(MHAekc nzo6pax.)

MynbTu-cenekrop

MepeknioyaTtenb KPbiLKN
Meaua-cioTa

[na cbeMKu: KHomnka Fn
(DyHKUMA)
[Ona npocmoTpa: KHomnka
] (OTnpas. Ha cmapTd.)
Bbl MOXeTe 0TO6pa3uTb 3KpaH
onga [OTtnpas. Ha cmapTd.],
HaXUMas 3Ty KHOMKY.

[15 Konecuko ynpasnenus
WHaukaTtop goctyna

Ona cbemkun: kKHonka C4
(Monb3oBaTtenbckas kHonka 4)
[ns npocMoTpa: KHomMKa
10 (YaanuTs) (26)

KHonka
(»](BocnpounseeneHue) (26)

RU
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BepxHsis cropoHa/Bup, c6oky

(o] (] N [lfer]

-©- MeTka nonoxenus

RU
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AaTynKa n3obparkeHns

e [laTunk n3obpaxeHuns
npencTaenset cobon faTynk,
npeo6pasyioLLnii CBET B
3NEKTPUYECKNIA CUTHAN.
3Hauok ©- nokasbiaet
pacrnonoxeHue gatymka
n3obpaxeHus. Mpun
N3MepeHnn TOYHOTo
PaccTosHNA Mexay Kamepoi
1 06bekToM obpaLlanTecs K
MOJIOXKEHWIO rOPU30HTaNbHOM
JIHUN.

o ECnn 06beKT pacnonoxeH
K 06bekTnBY 61MXKe, YeMm
MWHMMasbHO JONYCTUMOe
paccTosiHme Ans CbeMKu,
$okyc noaTBEPAUTD
HEBO3MOXHO. Yoeautecb
B Ha/IM4MM JOCTAaTOYHOIO
paccTosiHMS Mexay
06BbEKTOM N KAMEPOIWA.



E]

o @ & @ o &

AnHammk

MHe3po *\ (MukpodoH)

Mpun noacoeanHeHNNn
BHeLLHEero MnkpodoHa
BCTPOEHHbBIN MUKPODOH
OTKJTIOYAETCS aBTOMATUYeCKM.
Ecnu BHeLWHWIA MUKPODOH
OTHOCUTCS K TWNY, NUTaHne

Ha KOTOpbI NofaeTcs Yyepes
rHe3f0, NMTaHne Ha MUKPOdOH
6yneT nofaBaThCs C KaMepsbl.

Pasbem % (CMHXpoHM3auus
BCMbILIKK)

MHespo () (HayLuHmkm)
MwukporHesgo HDMI
Pa3zbem USB Type-C (14)
Jlamnouka 3apsgku

Pasbem Multi/Micro USB*
(14)

[aHHbIN pasbem
noppepxwnsaet Micro USB-
COBMEeCTUMbIe YCTPONCTBA.

MHoronHTepdencHbIn pasbem*
HekoTopble akceccyapbl

MOTYT He BXOAUTb A0

KOHLLA W BbICTYyNaTb Ha3azg,

13 MHOFONHTEP)ENCHOro
pa3bema. Tem He meHee,

eCsIn akceccyap BCTaBneH

[0 nepegHero KoHLA

pasbema, coeguHeHmne 6yaet
BbIMOJIHEHO.

[i1] KHonka ¢ukcaTopa ancka

@ R

peXmmoB
[nck pexxumos (26)

KHonka C2 (Monb3oBaTtenbckas
KHOMKa 2)

KHonka C1 (Monb3oBaTenbckas

KHonka 1)
[15 Anck koppeKuun 3Kcno3numum

MpoyLwuHbl g nnevyesoro
pemHs
Mpukpenute 06a KOHLA PeMHS
K Kamepe.

RN (Merka N) (27)

* [laHHaa MeTKa yKa3blBaeT
TOYKY KacaHus gns
NOAKJIIYEHNS Kamepbl 1
cMapTPOHa C MoALepP>KKON
NFC.

NFC (BanxkHss
6eCcKOHTaKTHas CBA3b)
npeacTaBnseT cobom
MeXAyHapoAHbli cTaHAapT
TEXHONOrnm 6ecnpoBOAHON
CBSI3W Manoro paguyca
LencTBuS.

RU
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SLOT 1(Cnot kKapTbl namsatu 1)
(19)
MonLep>XXMBAET TONbKO KapTbl
SD (coBmecTumble ¢ UHS-I n
UHS-11)

SLOT 2 (Cnot kapTbl NamaTty 2)
(21)
NMoppep>xmBaeT kapTbl SD
(coBmecTUmMble ¢ UHS-I) n
Memory Stick PRO Duo

* Ina nony4yeHus noapobHbIX
CBeEHU O COBMECTUMbIX
akceccyapax ans
MHOronHTepdencHoro
pasbema u pasbema Multi/
Micro USB noceTtute Be6-cant
Sony, nnn obpatuTech 3a
KOHCynbTaumeit k gunepy Sony
VN B MECTHBIN YNONHOMOYEHHbIN
CePBUCHBIN LIEHTP Sony.

Tak>xxe MOXHO MCMONb30BaTb
akceccyapbl Ans pa3bema
AN KpenieHns akceccyapos.
Pa6ora ¢ akceccyapamu
APYrux npovssBoauTeneii He
rapaHTupyercs.

= Multi
MY interface Shoe

Accessory Shoe

MpumMeyaHUs OTHOCMTENIBHO

pasbemoB USB

Bbl MOXeTe ncnonb30BaThb

pa3zbem USB Type-C unu pasbem

Multi/Micro USB gna nogaun

NUTaHNA, 3apSAKN akKymMynaTopa

1 nepefayvn AaHHbIX C MOMOLLbIO

USB. OgHako Bbl He cmoxeTe

OOHOBPEMEHHO BbIMOJIHATb 3TN

onepauun ¢ MOMOLLbI0 060UX

pa3bemoB.

e Bpems 3apsaaku akkymynatopa
He U3MEHSIeTCS B 3aBMCUMOCTI
OT NCMOMb3yeMOoro pasbema.

* Bbl MOXETE NCNOMb30BaTh
akceccyapbl gns pasbema Multi/
Micro USB, Hanpumep, nynst
OMCTaHUMOHHOTIO yrpaBieHus
(npopaetca oTaenbHO), BO
BpeMs nojayum nutaHus
VN BbINOMHEHUS CbeMKM C
NMOMOLLIbIO ANCTAaHLUNOHHOTO
ynpasneHus ¢ MK npun
ncnonb3oBaHuM pasbema USB
Type-C.



| ﬂpwmeqal-wm OTHOCUTENbHO KabenbHoro NpoTeKTopa
Mcnonb3yiiTe kKabenbHbIN NPOTEKTOP ANS NPEAOTBPaLLEHMS
0TCOoefIMHeHMNs Kabens npu cbeMke C NOACOeANHEHHbIM Kabenem.

Iing npukpennexus kabenbHOro NpoTeKTopa
® MNpopaeHbTe Kabenb Yepes KabesbHbl MPOTEKTOP.

@ OTKpoWiTe KPbILLKM 060MX rHe34, Ha 60KOBOI CTOPOHE MOHUTOPA U
BCTaBbTe Kabesib B OOHO U3 rHe3M.

(® BcTaBbTe 3auen kabesbHOro BcTaBbTe KpbILKY
npoTeKkTopa B Npopesb Noj, BEPXHEro rHe3aa B Bbipes
pasbemom Multi/Micro USB.
¢ MpukpennTe KabenbHbIN NPOTEKTOP

KaK MoKa3aHo Ha PUCYHKe, YTOGbI
KpbILLKa BEPXHEro rHe3aa cosnana c
BbIPE30M B KabenbHOM MpoTekTope,
a 3aTeM BCTaBbTe BbICTYM KabenbHOro
NpOTeKTOpa B NPOPe3b PSAOM C
rHesgom micro HDMI.

@ HagnasuTe BHYTPb KpEnexHbIi BuHT  KPeneXHbii
1 NOBepHUTE ero, 4Tobbl 3akpenuts  BMHT BcrasbTe 3auen
KaBenbHbIi NPOTeKTOoP. B npopesb

(® BcTaBsbTe kabesib B Aepxaresib, a
3aTeM 3akpenuTe kKabenb ¢ MOMOLLbIO
dukcupytoero ancka.

Ins cHaTMa kabenbHoro npoTeKTopa

OcnabbTe KpenexHbl BUHT. HaxmuTe
BH3 BEPXHIOK YaCTb KabenbHoro
npoTekTopa 1 BbITSHUTE ero, Kak
NoKasaHo Ha pUCyHKe.
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HwxHsis cTopoHa

CnoT Ans BCTaBKU
akkymynsTopa (18)

[2] KpblwKa akKyMynsSTOPHOro
oTceka (18)

OTBepcTUue rHespa ans
wraTmea
MNopaepxnsaeT BUHTbI
1/4-20 UNC

Wcnonb3yiiTte WwTaTne C
BWHTOM AJIMHON MeHee

5,5 MM. B npoTuBHOM Cily4vae
NAOTHO 3aKpenuTb Kamepy
HEBO3MOXHO, YTO MOXeT
NPUBECTU K ee MOBPEXAEHNIO.

(4] OTXUMHOWM PbIYaXOK KPbILLKU
AKKYMYIATOPHOro oTceka



PykoBoacTBO No Havyany pabotbl

MyHkT 1: 3apsaka akkymynsatopa

1 Bcrasbre akkymynsiTop B
3apafHoOe YCTPOIACTBO.
o Pa3mecTuTe akkymymnsiTop Ha
3apsiAHOM YCTPOICTBE B HanpaBneHnun
A.
o CABUHBTE aKKYMYSTOP B
HanpaeneHun CTpenkn Ao ynopa.

2 NMopcoepnnuTe CeTEBOI WHYP Namnouka
CHARGE

(npunaraetcs) k 3apsgHomy
YCTPOMCTBY U NOAKIIOYUTE
3apsiAHOE YCTPOWCTBO K (eTeBOW

po3eTke.

JNamnouka CHARGE Ha 3apsigHOM
YCTPOWCTBE 3aropuTCst OPaHXKeBbIM
LBETOM M HAYHETCS 3apsaKa.

U

o

Namnouka CHARGE (opaH)xeBas)

TopwT: 3apaaka . - =
MwuraeT: OwmnGKa 3apsaaku nam ceTesomn
poseTke

3apsaAKa BpeMEHHO NMPUOCTaHOBJIEHA,

NOCKOJIbKY Kamepa HaxoamTca

3a npepenamMn Hagsexatlero

TemnepaTypHOro gnanasoHa

¢ o okoHuYaHun 3apagkun namnoyvyka CHARGE n Bce nHankaTopbl NOracHyT.

¢ BpeMmsi 3apsakm (noniHas 3apsaka): npuénmnsntensHo 150 MuH. (Mpu
3apsiaKe NOHOCTbIO Pa3pSXKeHHOro akkyMynsTopa npu Temnepatype 25°C)

¢ [pKn NCNONb30BaHNN COBEPLLEHHO HOBOIO akKyMynsiTopa unu
aKKyMynsaTopa, KOTOPbIA He NCMNONb30BaCs ANIMTENIbHOE BPEMS], JaMMnoYKa
CHARGE MOXeT 6bICTPO MUraTh, KOrga akkyMynsaTop 3apsiXKaeTcs B NepBbif
pa3. Ec/in 3To Npon3oiaeT, M3BnekuTe akkyMynsaTop, a 3aTeM BCTaBbTe ero
06paTHO A1 NOBTOPHOW 3apsiaKu.

o O6s13aTe/IbHO UCNOJb3YIATe TOIbKO OPUrMHasIbHbIE aKKYMYISTOPbI Sony.

RU
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MyHKT 2: BcTaBKa akKymynsitopa B kKamepy

1 orkpoiite Kpbiwky
aKKYMYNATOPHOTO OTceKa.

2 BcraBbTe akKymynsTop,
Ha)XUMas pblyar 6710KMPOBKM
KOHLIOM aKKYMYNISITOpa [0 TeX
nop, Noka akKKyMynsTop He
3alLIeNKHETCA Ha MecTe.

3 3akpoitTe KpbILKY.

RU

18



I ins 3apsAAKM aKKymynaTopa, KoTopblii BCTaBJ/IEH B

Kamepy
BblkntounTe Kamepy 1 NoAcoeanHUTE ee K YCTPOUCTBY, TaKOMY Kak
KOMMbIOTEp, C NOMOLLbto kKabens USB.
Mpw BKIIOYEHNN Kamepbl NTaHWe ByaeT NoJaBaTbCs OT KOMMblOTePa Uan
NOAKJIIOYEHHOr0 YCTPOWCTBA, U Bbl CMOXeTe yrpaBnsiTb kKamepoit. OfHako
aKKyMynaTop He ByAeT 3apsKaTbCs.
Mcnonb3yiite kabenb USB Type-C (NpunaraeTcst) unm CTaH4apTHbI
kabenb USB.

Iﬂnﬂ n3BneyeHus akKymyngatopa
Y6eauTech B TOM, YTO UHAMKATOP

poctyna (ctp. 11) He ropuT,

BbIK/IIOUMTE Kamepy. 3aTeM CABUHbTE
pblyar 6/10KNPOBKY 1 N3BEKUTE
aKKyMynsiTop. ByabTe 0CTOPOXHBI,

4TO6bI HE YPOHUTL aKKYMYNATOP.

Pblyar 6n10KnpoBKu

MyHKT 3: BcTaBKa KapTbl NaMATH

Moppo6GHble cBeAeHNs 0 KapTax NaMsaTy, KOTOPbIE MOXHO MCMOJIb30BaTh C
[AHHOW Kamepou, NpmuBedeHbl Ha cTp. 39.

1 orkpoiite KpbILKY OTceka
KapTbl NaMATH.
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2 BcrasbTe kapty SD B cnot 1.
Cnot 1 (HWXHWIA): NMopaepxnsaet
kapTbl SD (coBMecTUMble ¢ UHS-I
n UHS-I1)

Cnort 2 (BepxHuin): MoaaepxvsaeT

KapTbl SD (coBmecTMMble ¢ UHS-I)

1 Memory Stick PRO Duo Cnot2 Cnot1

¢ Pacnonoxwms KapTy NaMaTy € 3a3y6peHHbIM YrIoM Tak, Kak NoKa3aHo Ha
pUCyHKe, BCTaBbTe ee A0 Wesyvka.

¢ Bbl MOXETe N3MEHSTb CNOT KapTbl NaMATN ANa NCNoNb30BaHUA nyTem
Bbi6opa MENU — = (HacTpoiika) — [HacTp. 3anuc. HocuT.] —
[Mpwrop. HocwuT. 3an.].
Cnot 1 ncnonb3yeTcs B yCTAHOBKAX MO YMOMYaHMIO.

¢ Vicnonb3yiTe cnot 1 npy NCnonb30BaHUW TOSTIbKO OAHOW KapTbl SD.

¢ llcnonb3ynTe cnoT 2 npu ucnosnb3osaHum Memory Stick. B 3Tom cnyyae
yctaHosuTe [Mpuop. HocuT. 3an.] B [He3a0 2].

3 3akpoiite KpbILLKY.

CoBet

 [py NCNONb30BaHUM KaPTbl NAMSATY C KAMEPOI B NEPBbIl pa3 peKoMeHayeTcs
oTdopMaTMPOBaTh KapPTy C MOMOLLbIO KaMepbl A5 6onee cTabunbHow
paboTbl KapTbl NAMATH.

* He BcTtaBnsiite Memory Stick B cnoT 1. 3To MOXET NpMBECTU K HEUCNPABHOCTU.



Iﬂ,ﬂﬂ n3BneyeHusd KapTtbl NaMATU
OTKpOTE KPbILLKY OTCeKa KapTbl

namsaTtn. Yéeamtecb B TOM, YTO

nHavkaTtop gocrtyna (ctp. 1)

He ropuT, a 3aTeM OAHOKPATHO

HaXMuTe KapTy NamaTn ons ee
N3BNEYEHUS.

NHamkaTop goctyna

lﬂﬂﬂ 3afUCK Ha KapTbl NaMATHU B ABYX (J1I0TaX

10T 1 NCNosb3yeTcs B yCTaHOBKAX MO YMOMYaHMo. EC/in Bbl He HamepeHbl
N3MEHATb HACTPOWKMN 1 GyeTe NCNOMb30BaTh TOMLKO OAHY KapTy NamsaTu,
ncnonb3yite ot 1.

BcTaBuB eLe ogHy KapTy NaMsaTy B CNOT 2, Bbl MOXETE 3anmncbiBaTb

OfIHM 1 Te Xe 1306paxkeHns Ha Be KapTbl NaMsTN O4HOBPEMEHHO

NI 3aNNCbIBATb PasfinyHble TUMbl 306paxeHns (oTocHUMKI/
BMAE03aMNCK) Ha Kaxayto KapTy namaTtu ([Pexxum 3anucun] B pasgene
[Hactp. 3anuc. HocwT.]).

MyHkT 4: NpukpenneHue o6bLekTMBa

1 CHMMMTE KPBILLKY KOpryca ¢ MepepHss KpbiLKa
Kamepbl U 3aAHIOI0 KPbILLKY [‘05“””33
06beKTHBa C ero 3apHei
CTOPOHBI.

¢ MponsBoas 3ameHy 06bEKTUBA,
BbINOMHSANTE 3TO 6bICTPO B
HenblIbHOM MecTe, YTo6bl He
[0NYCTUTb NONaAaHWs Nblan AN
rpsi3n BHYTPb KaMepbl.

¢ PekoMeHAyeTCst YCTaHOBUTb
nepeaHIo KPbILLKY 06bekTUBa
nocse 3aBepLueHnst CbeMKW. 3apHsAs KpbilwKa

o6bekTnBa
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2 Ycranosute 06beKTHUB,
coBMeLyas aBe 6enble
MHOEKCHbIe MeTKM (MeTKu
KpenneHus) Ha o6beKTUBe 1
Kamepe.
¢ [lepxute kamepy 06bEKTUBOM

BHW3 A9 NpeaoTBpalleHns
nonagaHnsa Nbiavt UV rpasn
BHYTPb Kamepbl.

3 AkkypatHo 3agBuras
06beKTUB B Kamepy,
noBopayMBaiiTe ero
Me[JIeHHO B HanpaBJieHNN
(Tpenku A0 TeX Nop, Noka
OH He 3aLleNIKHeT(s B
bUKCUPOBAHHOM NONOXKEHMN.

¢ O6s13aTesIbHO AepXuTe 06BLEKTUB NPSMO 1 He MPUMEHSIATE Cuy Npu
npriKkpenneHnn o6bekTrBa.

¢ [pun NpukpenneHnn o6bEKTNBA HE HAXMMANTE KHOMKY OTCOEANHEHUS
obbekTnBa.

* [1ng ncnonb3oBaHns 06bekTrBa C A-NepexofHNKoM (MPoaaeTCs OTAENbHO)
HeoOXOAMM YCTaHOBOYHbIV afanTep (NpoaaeTcs otaesbHo). MoapobHble
CBeAEHVS NPUBEAEHBI B PYKOBOACTBE MO 3KCMyaTauum, NpunaraeMom K
YyCTaHOBOYHOMY afjanTepy.

* EC/11 Bbl XOTWTE BbINOMHATL NO/IHOKAAPOBbIE CHAMKU, NCMONb3YNTe 06BEKTB,
COBMECTVMbIV C MOHOKaAPOBbIM GOPMATOM.

 [py nepeHocke KaMmepbl C NPUKPenNeHHbIM 06 bEKTUBOM YAEPXKMBANTE NX
Kpernko.

¢ He cnepyeT yaepxmBaTb 06bEKTVB 3@ YaCTb, BbIABUIAIOLLYIOCA A8
perynmpoBKmn 3yma nunm GbokycnpoBKu.
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B Ans cHatms obbeKTMBa

Yoep>uBaiTe HaxaTol KHOMKY
oTcoefiMHeHns 06bekTnBa

1 NoBepHUTE 06bEKTUB B
Harnpas/ieHUN CTPENKK 0 ynopa.

I CoBmecTMble 06bLEKTUBBI
C flaHHOW KaMepoW COBMECTUMbI ClieaytoLime 06bekTUBbI:

KHonka oTcoeanHeHunst o6bekTMBa

CneumnanbHble
06beKkTMBbI
pasmepa APS-C

06beKTuB CoBMeCTUMOCTb ¢ Kamepon
O6bekTus, o
o (Heo6xoaMM AONOAHUTENBHDIN
cosmecTmBI CTaHOBOYHbIN aganTe
c35-mm 4 A P
(npopaeTca oTaenbHO),
NOJSIHOKAaAPOBbLIM o
O6BLEKTUB C bopmatom COBMECTUMBIV C MOTHOKAAPOBbIM
A-nepexoaHuKoM bopmaTom)
v

(Heo6xoaMM [ONONHUTENBHBIN
YCTaHOBOYHbIN aganTep
(npopaeTcsa oTaenbHO))

06beKTUB ¢
E-nepexogHukom

O6beKTUB,
COBMECTUMBIN
c35-mm
NOSTHOKAAPOBbLIM
popmatom

4

CneumanbHble
06beKTNBbI
pa3mepa APS-C

Ve

* N306paxkeHnsa ByayT 3anucbiBaThcs ¢ pasmepom APS-C. Yron o63opa byaet
COOTBETCTBOBaTbL NpubAn3nTensHo 1,5 BennumHbl GoKycHOro pacctosHus,
yKa3aHHOro Ha o6bekTuBe. (Hanpumep, yron o63opa GyAeT COOTBETCTBOBATb

75 MM npu ycTaHoBke 50-MM 06beKTMBA.)

RU
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MyHKT 5: YcTaHOBKa fi3blKa U YacoB

1 Ans Brntoyenns kamepb BiknouaTens ON/OFF
YCTaHOBUTE BbIK/IIOYaTENb (NuTatne)
ON/OFF (MuTaHue) B

nonoxeHue "ON".

2 BuibepuTe HyXHbIi S3bIK, a
3aTeM HaOKMUTE MO LeHTPY
KOJNecMKa ynpaBneHus.

Konecuko ynpaenexus

3 Y6epurtecs, uTo Ha 3KpaHe Bbl6paH [BBoA], a 3aTem HaXKmMuTe no
LleHTpY.

4 BLiGepuTe Hy)XHOE reorpaduyeckoe MecTononoxeHue, a
3aTeM HaXXMUTE M0 LieHTpY.

5 Boi6epure [[lata/Bpems] ¢ nomMoLLbI0 BepXHE#H/HIKHEIH
CTOPOHbI KONIECHKA YNPaBAEHNs UM NyTeM NOBOPOTa
KONecnKa ynpaeneHus, a 3aTeM HaXKMuUTe M0 LieHTpY.
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6 Bbi6epuTe HY)XXHbIN MYHKT, HAXXMMas BEPXHIO/HXHIOW/
neBylo/nNpaBylo CTOPOHY KoNecnKa ynpaBneHus, a 3atem
HaXXMuTe No LeHTpY.

7 NMosTopwTe AeicTBUA NYHKTOB 5 1 6 ANA YCTaHOBKM APYrMX
NYHKTOB, a 3aTeM Bbi6epuTe [BBOA] M HAXKMUTE NO LIEHTPY.

CoBer
* Y1066l COPOCUTL HACTPONKM AaThl 1 BpeMeHU, ncnonb3synte MENU.

© B 1aHHO kamepe HeT GyHKLMMU BCTaBKW 4aThl HA CHUMKW. Bbl MOXeTe
BCTaBWTb AATy Ha CHUMKM, @ 3aTEM COXPAHUTb 1 pacneyaTtaTb UX C MOMOLLbIO
PlayMemories Home (Tonbko ans Windows).

MyHKT 6: DOTOCHLEMKA B peXUMe aBTO

RU

1 Haxmure n yaepxuBaiite KHONKy pa36nOKMPOBKH B LEHTPE
AMCKA PEXXUMOB, a 3aTeM NOBEPHUTE AUCK PEXUMOB ANns

ycraHoBKu EYAL0).
Pexxnum cbemkun 6yaeT ycTaHOBMEH B iy (MHTennekT. ABTO).

2 (MoTpHTe B BUAOMCKATEND MM MOHUTOP M yAEPXKMUBaliTe
Kamepy.

RU
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3 YcraoBuTe pasmep 06beKTa nyTeM noBOpoTa KOMbLA
3yMMMpPOBaHUS 06bEKTUBA, €UIN KOJIbLIO 3YyMMNPOBaHMS
npuKpenneHo.

4 HaxmuTe KHONKY 3aTBOPa HAMONIOBUHY A/1St BbINOHEHNS

$OoKyMpoBKM.
o Eciv n3o6pakeHie nonaget B Gpokyc, BbICBETUTCA MHAMKATOP (Hanpumep,

o).

5 Haxmure kHonky 3aTBOpa BHM3 0 yNopa.

lﬂnﬂ (beMKu Bupeo
Haxxmute kHonky MOVIE ansi Havana/oCTaHOBKM 3anuncu.

I ins BocnponsBefeHns CHUMKOB

HaxmuTe kHomky [» (Bocnpon3segeHune) Ans BoCnponsseaeHus
CHVMKOB. Bbl MOXeTe BbIbpaTh Hy>HbIN CHAMOK C MOMOLLIO KOecrka
ynpasnieHus.

lﬂnfl yAaneHusa 0T06pa)|(aeM0ro CHUMKa

HaxxmuTe kHonky T (YAanuTh) BO BpeMs 0TOBpakeHNs CHAMKa A5
ero ypaneHus. C NoMOLLbIO Konecuka ynpasseHus BoibepuTe [Yoanuts)
Ha 3KpaHe NOATBEPXXAEHMS, a 3aTeM HAaXMUTE MO LEHTPY Konecmka
YrpaBieHVs 4151 yAANEHNS CHUMKA.

Iﬂnﬂ noay4yeHns CHUMKOB B pa3JINYHbIX peXumMax (beMKu
YCTaHOBWTE OUCK PEXMMOB B HYXXHbI PEXMM B 3aBUCMMOCTN OT 06beKTa
NN GYHKLMWIA, KOTOPbIE Bbl XOTUTE NCMOSb30BaTb.



Ncnonb3oBaHune pyHkuunn Wi-Fi/cBs3mn B
oaHo KacaHme (NFC)/Bluetooth

Bbl MOXeTe BbINOSIHATL CleAytoLIMe onepaLmm C MOMOLLbIO GYHKLMIA
kamepbl Wi-Fi, 6numxHeln 6eCKOHTaKTHOW CBA3M B OAHO KacaHue, a Takxe
Bluetooth.

¢ CoXpaHeHne CHUMKOB B KOMMblOTEPE

* [lepefaya CHUMKOB C KaMepbl B CMapTHPOH

¢ lcnonb3oBaHme cmapTdoHa B kKayecTBe nynbta Y kamepsbl

¢ [IpocMOTPp GOTOCHNMKOB Ha TeNeBMU3ope

¢ 3anncb MUHPOPMALMM O MECTOMONOXKEHMNM CO CMAPTHOHA Ha CHUMKM

¢ [lepenaya cCHUMKOB Ha FTP-cepBep

Yo KacaeTca 6onee NogpPO6HbIX CBEAEHWUI, CM.
“CnpaBo4yHOE pPyKOBOACTBO" (CTp. 2).

YcraHoBka Imaging Edge Mobile

[na coefmMHeHnsa Kamepbl U cMapTdoHa TpebyeTtcs Imaging Edge Mobile.

Ecnn npunoxeHune Imaging Edge Mobile y>ce ycTaHOBNEHO Ha
cMapThoHe, ybeamTech, UTO OHO OBGHOBNEHO A0 NOCNEeAHEN BEPCUU.
Ons nonyyeHus nogpobHbIX cBeaeHui o Imaging Edge Mobile cm.
cTpaHuuy nogaepxkm (https://www.sony.net/iem/).

* Y106bI NCNONB30BaTh GYHKLMIO BNUXKHEN BECKOHTAKTHON CBSA3W Kamepbl
B OOHO KacaHue, Heobxoanm NFC-cmapTdOH nnam nnaHLweT ¢ NoaaepXKon
6nKHel 6eCKOHTaKTHO CBSA3N.

* Pa6ota dyHkumin Wi-Fi, npeactaBneHHbIX B JaHHOM PyKOBOACTBE, He
rapaHTMpyeTcs Ha BCex CMapTPOHax 1 NNaHLeTax.

* B 3aBNCMOCTY OT Bepcuii ByayLmx 06HOBAEHWIA, SKCNUTyaTaLUMOHHbIe
npoueaypbl NN 3KPaHHbIe NHANKALMN MOTYT BbITb N3MeHeHbl 6e3
npenBapuTesIbHOrO YBeOMIIEHUS.

RU
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3anucb I/IHd)OpMaUMVI 0 MeCcTOnoJI0XXKeHUU Ha
3aXBa4Y€HHble |/|306pa)|(eHm|

C nomouubto Imaging Edge Mobile MoXHO nonyyaTe MHGOPMaLMIO O

MeCTOMOMIOXEHNMN U3 NOAKIIOYEHHOTO CMapThOHa (Yepes coefmHeHve

Bluetooth) 1 3anuckiBaThb Ha 3aXBayeHHble N306PaXeHUS.

MNoppo6Hee o nopsake paboTbl cM. B “CipaBoOYHOE PyKOBOACTBO”
(cTp. 2) unu Ha cnepytoLLel CTpaHULe NOAAEPXKKN.

https://www.sony.net/iem/btg/

MNepepaua nsobpaxkeHnit Ha FTP-cepBep

Bbl MoXeTe ncnonb3oBatb dyHkumo Wi-Fi kamepbl onsi nepepayn
n3obpaxeHni Ha FTP-cepsep.

[ns nonyvyeHns Noapo6HbIX CBeAEeHUI CM.

“FTP CnpaBOYHOE pyKOBOACTBO".
https://rd1.sony.net/help/di/ftp/h_zz/

¢ TpebytoTca 6a3oBble 3HaHMA FTP-cepBepoB.


https://www.sony.net/iem/btg/
https://rd1.sony.net/help/di/ftp/h_zz/

BeBepgeHue B KOMNbIOTEPHOE
nporpamMmmMmHoe obecneyeHue

MpepnaraeTcs cnepytoLlee KOMMbIOTEPHOE NMPOrpaMMHoe obecrneyeHne
OJ19 pacLUMpeHns BalMX BO3MOXHOCTel B ¢oTo/Buaeo. NMonyuute goctyn
K ogHoMy 13 cneaytowmx URL-agpecoB ¢ nomoLubto IHTepHeT-6pay3epa,
a 3aTeM 3arpy3uTte nporpamMmmHoe obecneyeHve, cneays NHCTPYKUUAM Ha
JKpaHe.

Ecnv ogHa 13 3TUX NporpaMm y>ke yCTaHOBJ/IEHA Ha BaLLeM KOMMbIOTepe,
o6HOBWTE ee [0 NoCiefHeln Bepcumn nepes, Ncnonb3oBaHNEM.

[ns nonyyeHns Noapo6HbIX CBEAEHWU O KOMMbIOTEPHOM NMPOrPaMMHOM
obecneyeHun cm. cneaytowmin URL-agpec:
https://www.sony.net/disoft/

Bbl MOXeTe NpoBepuTb PEKOMEHAYEMYIO KOHPUIypaLmio KOMMNbloTepa Ans
nporpammHoro obecneyeHus no cneayouwemy URL-agpecy:
https://www.sony.net/pcenv/

Imaging Edge Desktop

Imaging Edge Desktop saBnseTcs nporpaMmMHbIM MNAKeTOM, KOTOPbIN
BK/ItOYaeT Takne GpyHKLMM, KakK AUCTAaHLIMOHHAs CbeMKa C KOMMbloTepa u
Koppekumnst nnn obpaborka RAW-n306pakeHniA, 3anncaHHbIX C MOMOLLbIO
Kamepbl.

[na nonyyeHuns nogpo6HbIx cBeaeHMi o Imaging Edge Desktop cm.
cnepytowmin URL-agpec. RU
https://www.sony.net/iex/
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PlayMemories Home

PlayMemories Home no3sonseT umnoptupoBaTte GOTOCHUMKM 1
BME03annCK B KOMMbIOTEP M NPOCMATPUBATL UV UCMOMb30BaThb MX.
Bam Heobxoanmo yctaHoBUTb PlayMemories Home, 4To6bl
mMmnopTmpoBatb Buaeosanucy XAVC S nnn sugeosanucu AVCHD B
KOMMbioTep.

Bbl MOXeTe NonyunTb fOCTYN K BE6G-CANTYy 3arpy3km HENMocpeacTBEHHO CO
cnepywowero URL-agpeca:

https://www.sony.net/pm/

* [Tpy noacoeanHEHNN KaMepbl K KOMMbIOTEPY MOXHO J06aBUTb HOBble
$yHkumm B PlayMemories Home. Takum o6pa3om, noakstoveHne
Kamepbl K KOMMNbIOTEPY PEKOMEHAYEeTCs faXe B TOM CJlyvae, ecnn
PlayMemories Home y>e yCTaHOBNIEHO Ha KOMMblOTEPE.


https://www.sony.net/pm/

Ucnonb3oBaHune nyHkros MENU

Bbl MOXeTe N3MeHSATb HAaCTPOWKIM, OTHOCSALLMECS KO BCEM OMNepaLmsam C
KaMepoMu, BKOYas CbeMKY, BOCMPOM3BEAEHNE N METOA, ynpaBneHus. Bol
TakKxXe MoXeTe BbINOSHATb GyHKUMN Kamepbl 13 MENU.

1 Haxmure kHonky MENU pns
oTo6paXxeHus 3KpaHa MeHI0.

KHonka MENU

2 Bui6epuTe HyXKHYIO YCTAHOBKY, KOTOPYIO HEO6XOANMO
HaCTPOUTb, C MOMOLLbIO BePXHei/HNKHeit/neBoit/npaBoi
(TOPOH KoJIeCMKa ynpasfieHUs Man nyTeM NoBOpoTa Konecmka
ynpaBneHus, a 3aTeM HOKMUTE LIeHTpP KONeCMKa ynpaBieHus.

[

o0 @B [& ]| *

<6/6>

Bbi6epuTte 3Ha4oK B
BepXHeli YacTu 3KpaHa

N HaXXMuTe nesyto/
npasylo CTOPOHY Konecuka
yrnpasieHuns Ans nepexoaa
K apyromy nyHkty MENU.

Haxxmunte kHonky
MENU aons Bo3BpaTta K
npepapiayLemy SKpaHy.

3 BbiGepuTe Hy)KHOE 3HAYEHUE YCTAHOBKM, a 3aTEM HAXXMUTE N0
LIeHTpY ANA NOATBepXaeHus Bbi6opa.

RU
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lNepeyeHb 3HAYKOB HAa MOHUTOPE

OTob6paxaeMblil KOHTEHT 1 €ro MOSIOXKEHNE Ha UNJTIOCTPALIMAX ABNSIOTCS
OPUEHTUPOBOYHBLIMN N MOTYT OT/INYATLCA OT PeasibHbIX 0T06pa)KeHVIVI.

3HaYKK Ha IKPaHe CbeMKM

PeXxum MoHMTOpa PeXxum Bugouckatens
RO !
A 5]

4} 4] - : {4

(6] 6| 4 & }I
e
B )
PeXxXumMm cbemku/ [2] YcraHoBKM Kamepbl

PacnosHaBaHue cueH

G &1 <371 <27 @

iAPPrASM o] 2]
ﬁ:ﬁﬁpﬂﬂﬂisﬂ:ﬂm S s e e |
BN, B0, S8c @0

P S

; A 25"' &1 NO CARD

XM coemii (25) CocTosHne KapTbl namaTu (19,
@2 3 [F[EIEIE 39)

Homep peructpa 100
) A S a% 2) & ) OcTaBLLeecs KONM4YecTBo

AOCTYNHbIX 4718 3aNnNCn CHUMKOB

@86

3HaYKM pacno3HaBaHUs CLEHbI

s

JaHHble 3anucn / Konnyectso
OCTaBLUMXCS AN18 3anucun
CHVMKOB

Ddopmat GOTOCHUMKOB
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42M 36M 18M 15M 11M 8.9M
4.5M 3.8M

Pasmep n3obpaxeHus
$poTOCHMMKOB

RAW [

3anucb B popmate RAW
(okaTbI/HeCxKaTbIi)

X.FINE FINE STD
Kayectso JPEG

XAVCS 4K XAVCSHD AVCHD

®dopmat Bugeodainnos

: 100 :): 60 :N: 50 i 25 :f: 16

YCTaHOBKM BMAg03anmncu

120p 60p 60i 30p 24p
100p 50p 50i 25p

YactoTa kagpoBs BUAeo

1009: 60 50, 25 0’8
162

3anncb Npokcn

120fps 60fps 30fps 15fps 8fps
4fps
100fps 50fps 25fps 12fps 6fps
3fps 2fps 1fps

YactoTa KafpoB Ans

3amenJ1eHHON/YCKOPEHHOM
CbemKu

APS-C/Super 35mm

e

BbinonHseTcs 3apsaka BCrbIWKN

OT06p.Napam.BblKJ1

Don

NopceeTtka AF

Flicker
O6Hapy>XeHO MUraHve

e W8 «Y8m
SteadyShot Bbikn/BKN,
MpepynpexaeHune o Bubpaunn
Kamepsbl

T 2]
W»Smm W”Smm

®ok. paccT. SteadyS./
MNpepynpexpaeHune o Bubpaunn
Kamepbl

s& & &

NHTennekTyanbHbIn 3ym /
YBen. yetk. n306. / Ludpposoi
3yM

—PC—
YnaneHHsiii MK

[ad

KoHTposnb fipkocTm

o)

becwym. cbemka

RU

NHbpakpacHbIi nynsT
[VCTaHLMOHHOTO yrpaBieHus

S
orr

Bupeosanuch 6e3 3Byka
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k=

YMeH. Wwyma BeTpa

1

MpenynpexaeHue o neperpese

©

3anucb uHopmauumn o6
ABTOPCKMX MpaBax

s =
SFULL ERROR

®aiin 6a3bl AaHHbIX 3aMosIHeH/
Owwnbka darna 6a3bl aHHbIX

Assist  Assist Assist Assist
S-log2 S-log3 HLG709 HLG2020

MNoppepxka Gamma

»x

OTmeHa dokyca

BlFx
OTmeHa Cnegsawero AF

ToyeuHblil poKyc
BbinonHeHue [ToueyHbln dpokyc]

NFC akTmBHa (27)

Bluetooth-coegnHeHne
[OCTynHoO /
Bluetooth-coeguHeHune
HefoCTyNHO

al
MopkntoyeHa kK cmapTdoHy / He
noaknoyeHa K CMapTHoHy

A
MonyyeHune nHpopmaumm o
MecTononoxeHun/MHdopmaums
0 MEeCTOMOJIOXKEHNN HE MOXET
6bITb NONyYeHa

+

Pexwum noneta

AKKYMynsTop

100%

OcTaBLUMiAca 3apag,
akkymynstopa (17)

()

MNpepynpexpaeHne 06
ocTaBLUemcs 3apsae
aKkKymynsTopa

rezill

Nopgaya nutaHmsa yepes USB

@ YCTaHOBKMU CbeMKU

(| Oy Hi EI_'MID Hilo OO &

EGC RS O:E8C O.EBS EIwB EEZDHO
0.3ev3 0.3ev3 03ev3 0.3ev3  HI

OE OB

WB HI DROLO

PexxviMm NpoTsxXKu

® g, 8 5, o & o v v be
PeXM BCMbILLKN /
Becnpos.. BCnbiwka /

YMm.add.kp.rna3

F2£0.0

Kop.3kcn.scnbiLy.
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Pexxnm pokycmpos.

SERWE

Mprop. HocuT. 3an.

O6nactb dpokycmp.

@G E WG

Pexxum nsmep.

AWB AWB®. AWB®.

R o p o pl L N

WB AWB -
1 R0 SR R Y @y
7500K A5 G5

BanaHc 6enoro
(aBTOMaTHUECKMIA,
npenycTaHOBIEHHbIN,
aBTOMATUYECKNiA nNogd, BOAOW,
Nnonb30BaTeNbCKUIA, LIBETOBAs
Temnepatypa, LBeTHoW GunbTp)

[D-R WDROJHOR )
OFF  AUTO AUTO

Ont.A-anan./Asto HDR

+3+3+3
TBOpYecK. CTuNb/KOHTPACTHOCTb,
HacCbILWLEHHOCTb N Pe3KOoCTb

@ ) @ TP @ W W
@ E ® W Gl

SddekT pucyHka

LoIAF [SIAF
*on  *oFF

MpuopwuT. nnua B AF

| PP1RdPP10}| PP

OFF
Npodunb nzobpax.

(5] YcraHoBKM MHAMKaTOpPa
$OKyCUpPOBKN/3KCNO3MLUM

 JOR@)

VHauKaTop GOKyCMpoBKM

1/250

Bblgepxxka

F3.5

3HaueHne anadparmol

|
Koppekuunsa akcnosnunn/
PyyHOIn pexxum namepenus

150400 1SO AUTO

YyBcTBUTENBHOCTHL ISO

*

Bbnokuposka AE/ 6n1oknpoBka
FEL

(6] YkasaTenu/npoyee

RU

@Cnepswui AF
@O0TmeHa (nepswero AF

YkaszaTenb cnegawero AQ

@O0TmeHa dpokyca

YkaszaTtesibHas UHAMKauuUs ons
OTMeHbI GOKYCMPOBKY

RU
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NHavkaTtop cepun

00000000

BuT nonb3osatens

O

30Ha TOYeYHOro 3KCno3amepa

M/cbem. C caB.NUKC.

E200 4001500
5.0 6.3

Yka3aTenb yCTaHOBKM
3KCNO3nLUN

(RSN DLUEN

VIHaVKaTop BblAEPXXKM 3aTBOpPa

P TS

VHavkaTop Avadpparmbl

v S

[ucrorpamma

3t}

Lndposoli yposHeMep

STBY REC

Buaeosanuck B pexume
oXuagaHua/Bunaeosanncs B
npoLecce BbIMOSHEHNS

1:00:12
dakTnyeckoe Bpems
BUAE03aMMNCK (Yacbl: MUHYTbI:
ceKkyHAbl)

e —
e

OTo6p. yp. 3BYKA

[>REC [Z>STBY

YnpasneHue REC

00:00:00:00

BpemeHHO KoA, (4achl: MUHYTI:

ceKkyHApl: Kaapbl)



3HayKu Ha JIKpaHe BOCNPOU3BeeHNs

OTo6paxeHne BocnponsBefeHus
OMHOYHOIo GPOTOCHMMKA

O

. [

[1] OcHosHas nHdpopmaums

1]
Hocutenb ans
BOCNpPOUn3BeeHNst

D Bhyenp BXAYCS
s

Pexxum npocmotpa

* K kk Rk
b SRR AR

OueHka

O—n

3awumTa

DPOF

YctaHoska DPOF

3/7

Homep darna/Konnyectso
CHVMKOB B peXxume npocmoTpa

NFC aktnBHa (27)

OcTaBLwniics 3apag,
akkymynsTopa (17)

OTo6paXkeHne rucTorpaMmmbi

gy
Tpynna HenpepbIBHON CbeMKMN

BkntoueH BCnomoraTenbHbI
BNAEOPONNK

M 000000 2/4

M/cbem. ¢ caB.NMKC.

[2] YcTaHoBKM Kamepbl

CMm. pa3gen “3Hayky Ha 3KpaHe
cbemkun” (cTp. 32).

YCTaHOBKU CbeMKN

&

Owwnbka 3dpdekta pucyHka

HOR[] ! |
Owmwnbka Asto HDR

RU

35mm

PoKyCHOe paccTosiHne
obbekTMBa

RU
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HLG

3anwucek B popmate HDR (Hybrid
Log-Gamma)

CM. pa3gen “3Hauku Ha 3KkpaHe
cbemkun” (cTp. 32) Ans nonyyeHns
MHGOPMALMMN O APYrMX 3HAYKAX,
oTtobpakaemblx B 3TOl 06nactu.

(4] Nndpopmaums o cHUMKe

®

NHdopmauus o wmpote/
ponrore

2017-1-1 10:37AM
[arta 3anucn (24)

£3100-0003

Homep nanku — Homep darina

o]l [ ] [

McTorpamma (apkoctb/R/G/B)




MCHOHbBVEM bleé KapTbl NaMATH

Mpyn ncnonb3oBaHUK C AAHHOW KaMepOo KapT namaTy microSD nnn
Memory Stick Micro o6s3aTesibHO NCMONb3YNTE UX C COOTBETCTBYIOLLUM

afanTepom.

KapTbl namstu SD

RU

®opmar 3anuwm MNoppepxuBaemas kKapta namaTi
DOTOCHUMOK Kapta SD/SDHC/SDXC
KapTa SD/SDHC/SDXC (Class 4 vnu
AVCHD
6bicTpee, 6o U1 unu beictpee)
4K 60 M6uT/cex*
HD 50 M6uT/cek nnm Hnxe* Eir;Tgb?CDTHZ;)SDXC (Class 10, nu6o U1
XAVCS | HD 60 M6uT/cex P
4K 100 M6ut/cex*
HD 100 M6ur/cex Kapta SDHC/SDXC (U3)
* BkJtoYasi OLHOBPEMEHHYIO 3aM1Cb BCMOMOraTe IbHbIX BULEOPOINKOB
Memory Stick
®opmar 3anuwm MNopnepxuBaemas kapta namaTi
DOTOHAMOK Memory Stick PRO Duo/
Memory Stick PRO-HG Duo
AVCHD Memory St!ck PRO Duo (Mark 2)/
Memory Stick PRO-HG Duo
4K 60 M6uT/cex*
HD 50 M6ut/cek nnn Hmke* | Memory Stick PRO-HG Duo
XAVCS HD 60 M6uT/cex
4K 100 M6uT/cex* _
HD 100 M6uT/cex

* Bkitovas 04HOBPEMEHHYIO 3aMnCb BCNOMOraTe bHbIX BUAEOPOSINKOB

RU
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e lcnonb3yiTe cnoT 1 npu NCNonb3oBaHnM KapTel namat UHS-II. Takxke
BbIGepuTe MENU — g3 (HacTpoiika) — [HacTp. 3anuc. HocuT.] —
[Mpwuop. HocuT. 3an.] — [MHe3p0 1].

e Memory Stick PRO Duo He moxeT ncnonb3oBatbcs B ciote 1.

¢ Mpu ncnonb3zoBaHum kapTel NamsaTn SDHC gna Bugeosanucn XAVC S B
TeyeHne ANUTENIbHOTO Neprnoaa BpEMEHU, 3anncaHHble BUaeo3anucu oyayT
paspeneHbl Ha dannbl No 4 6. PaspeneHHble darinbl MOryT 6b6iTb 06paboTaHbl
KaK oaviH Gain nyteM nx MMNOPTUPOBaHNSA B KOMMbIOTEP C MOMOLLIbIO
PlayMemories Home.

 [py BUAE03aNUCK Ha KapTbl NamMATL B cioTe 11 cnoTe 2 o cieayowmmm
HacTpolikamy Kamepbl, BCTaBbTe ABe KapTbl NaMATA C OOUHAKOBOM
dalinosoi cuctemoinn. OfHoBpeMeHHas Buaeosanmcb XAVC S HeBO3MOXHa
npw NCNonb3oBaHUN KOMBUHaUMK daiinoBon cnctembl exFAT 1 daiinosoii
cuctembl FAT32.
- [HH ®opmart daiina] ycraHorneH B [XAVC S 4K] nnu [XAVC S HD]
- [Pexunm 3anucn] B pasaene [HacTp. 3anmc. HOCUT.] yCTaHOBIEH B

[OnHospemet. ()] van [OaHospem. (P/HH)]

Kapta namatu ®daitnosas mcrema
Kapta namsaTu SDXC exFAT
Memory Stick PRO Duo (Mark2)
Memory Stick PRO-HG Duo FAT32
Kapra namstu SDHC

* B 1OCTaTOYHOW CTENEHN 3apSAUTe akKyMyISTOp nepes, NonbITKON
BOCCTaHOBNEHNS PpaiinoB 6a3bl AaHHbIX HA KapTe NaMsTh.



TexHUYecKne XapaKTepucTuKm

Kamepa

[Cncrema)

Tun kamepsbl: Uudposoi
doToannapar co CMeHHbIM
06beKTMBOM

O6bekTnB: 06BEKTUB C
E-nepexogHukom Sony

[AaTumk n3o6paxenns]

Dopmart n3o6paxkeHnsi: NOMHbIN Kaap
35 MM (35,9 MM x 24,0 MM), AATYNK
n3obpaxenHns CMOS

Konunyectso 3¢ dekTUBHbIX NKcenei
Kamepsbl: npn6nun3. 42 400 000
nukcenemn

ObLee KONMYECTBO NUKCenen
Kamepsbl: npn6au3. 43 600 000
nukcenem

[SteadyShot]

BcTpoeHHas B kamepy cuctema
cTabunmnsaumm n3obpaxeHns co
CABVIOM MaTpULLbl

[Cncrema aBTomaTnyeckoi

boKycmpoBkm]

Cncrema obHapy>xxeHus:
da3zoneTekTOopHas cuctema/
KOHTpaCTHOAETEKTOpHaa cnctema

ﬂ,VIaI'Ia3OH YYBCTBUTENIbHOCTU: OT
-3 EV no +20 EV (npu 3kBMBaneHTe
1SO 100, F2.0)

[3nekTpoHHbIi BUROMCKaTEND]
ObLLee KOMYeCTBO TOYEK:
3686 400 Touek
YBenunyenune: npnbnus. 0,78x
c 06beKkTMBOM 50 MM Ha
6eckoHeyHoCTH, -1 M
Toyka o630pa: npnbauns. 23 mm ot
okynsipa n npu6ams. 18,5 mm ot
pamku okynsapa Ha -1 m™
Perynuposka gmontpa: ot -4,0 m™
0o +3,0 m™

[MouwuTop]

7,5 cm (Tvin 3,0) cxema ynpasneHus
TFT, ceHcopHas naHenb

ObLLee KONNYeCTBO TOYeK:
2 359 296 Touek

[YnpaBneHnue 3kcnosnumeit]
MeTog akcno3amepa: 1 200-30HHbI
OLEHOYHBI 3KCno3amep
[Ounana3oH 3kcno3amepa: ot -3 EV go
+20 EV (npwu 3kBmBaneHte 1SO 100
c o6bekTnBom F2.0)
YyscTBUTENBHOCTL ISO
(pekomeHayemas BenymHa
3KCNO3ULMK):
®dotocbemka: ot ISO 100 go ISO
32 000 (¢ pacwwmpeHuem ISO:
MUHUMYM ISO 50, Makcumym
1SO 102 400)
Bupeocbemka: 3KBUBANEHT OT
1SO 100 go ISO 32 000

[3aTBOPp]

TuN: C 3NEeKTPOHHBIM yrpaBieHnem,
BEPTMKANbHbIM NepemMeLLeHnem, C
$oKanbHOM NNOCKOCTbIO

[lnanasoH BblaepXKeK:
®doTtocbemka: ot 1/8 000 cekyHAb!
0o 30 cekyHa, BULB
Bupeocbemka: ot 1/8 000 cekyHAp!
0o 1/4 cekyHabl
1080 60i-coBmecTUMbIe RU
ycTporictsa (1080 50i-
COBMeCTMMbIE YCTPOWCTBA): AO
1/60 (1/50) cekyHabl B pexxume
AUTO (go 1/30 (1/25) cekyHAap! B
pexuvme aBTOMaTN4eckoro
Me[JIEHHOrO 3aTBOPA)

CKOPOCTb CUHXPOHU3ALMN
BCMbILWKK: 1/250 cekyHabl (npwu
MNCMONb30BaHNM BCMbILLIKA
nNpoun3BoACTBa Sony)

RU
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[®opmart 3anmncu]

dopmat $paisioB: B COOTBETCTBUN C
JPEG (DCF Bep. 2.0, Exif Bep. 2.31,
MPF Baseline), RAW (bopmat Sony
ARW 2.3)

Bugeosanuck (dopmat XAVC S):

B COOTBETCTBUN C pOpMaTOM
MPEG-4 AVC/H.264 XAVC S Bep.1.0
Bupeo: MPEG-4 AVC/H.264
Ayauno: LPCM 2 kaHana (48 kI,

16 6uT)

Buaeosanuck (dopmart AVCHD):
MNoppepxka popmarta AVCHD
Bepcum 2.0
Bupeo: MPEG-4 AVC/H.264
Aynuo: Dolby Digital 2 kaHana, ¢
MNCNoNb30BaHNEM
Dolby Digital Stereo Creator

* 13roTOBNEHO MO NNLEH3MN

komnanHun Dolby Laboratories.

[Hocntens 3anucm]

SLOT 1: Cnot gas kapT SD
(coBmecTumbIX ¢ UHS-1 1 UHS-II)

SLOT 2: MynbTu-cnoT ans kapt
Memory Stick PRO Duo n SD
(coBmecTuMBbIX € UHS-1)

[Pasbembi BBOAA/BbIBOAA]
Pa3zbem USB Type-C:
SuperSpeed USB 5 I6ut/cek
(USB3.2)
Pasbem Multi/Micro USB*:
Hi-Speed USB (USB 2.0)
*NopgpepxxmeaeTt Micro USB-
COBMECTVMbIE YCTPOWCTBA.
HDMI: MukporHe3go HDMI tuna D
Paszbem *\ (MukpodoH): & 3,5-mm
CTepeopOoHNYECKOe MUHW-THE30
Pasbem () (HaywHukn): & 3,5-mm
CTEePEeOdOHNYECKOE MUHW-THE3A0
PasbeM % (CUHXpOHM3aUMS BCMbILIKM)

RU
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[06wme]

HoMuHanbHble BXOAHbIE MapaMeTpbl:
72B===3,7BT1

Pabouas Temnepatypa: ot 0 no 40 °C

TemnepaTypa xpaHeHus: ot -20 fo
55°C

Pasmepsl (L x B x ) (npn6auns.):
126,9 x 95,6 x 73,7 Mmm
126,9 x 95,6 x 62,7 Mm (0T
PYKOSITKM O MOHWTOPA)

Macca (npu6nus.): 657 r (Bkto4as
aKKyMmynaTop, kapTy SD)

[BecnpoBopHas nokanbHas ceTb]
MNopaepxvBaembiii dopmar:
IEEE 802.11 b/g/n
Monoca vactot: 2,4 Ty,
Be3sonacHocTb:
WEP/WPA-PSK/WPA2-PSK
Cnoco6 nogxtoyeHns:
Wi-Fi Protected Setup™ (WPS)/
BpyuHyto
Cnoco6 goctyna: VIHppacTpyKTypHbI
pexum

[NFC]
Tun Tera: B COOTBETCTBUM C
NFC Forum Type 3 Tag

[CoeanHenus Bluetooth]
CraHpapt Bluetooth Bep. 4.1
Monoca vactot: 2,4 'y,



3apsapHoe Ycrpoiicteo BC(-QZ1

HomuHanbHble BXOAHbIE NapaMeTpbl:
100-240 B\, 50/60 I, 0,38 A

HomwuHanbHble BbIXOAHbIE
napameTpbl: 8,4 B===,16 A

Axkymynstop NP-FZ100

HomuHanbHoe HanpsixeHune: 7,2 B===

KOHCTPYKLMSA 1 TEXHNYECKMe
XapaKTepUCTKM MOryT 6biTb
n3MeHeHbl 6e3 yBeloMIeHMA.

0 coBmecTumoctn ¢popmatoB

n306paxeHnit

¢ [laHHas Kamepa cooTBEeTCTBYeT
yHUBepcanbHomy ctaHzapty DCF
(Design rule for Camera File system),
yctaHoBneHHomy JEITA (Japan
Electronics and Information
Technology Industries Association).

* Bocnpoun3BeneHne nsobpaxeHun,
3annCcaHHbIX BalLen Kamepow,
Ha apyrom o6opynoBaHUY v
BOCMPOU3BeEeHMe BaLlen KaMepow
n306paxkeHni, 3annMcaHHbIX Unn
OTpefaKTVPOBAHHbIX HA APYroM
060pynoBaHNM, He rapaHTUPYeTCS.

i ToBapHble 3HaKK

* Memory Stick n M%: ABNATCA
TOBapPHbLIMW 3HaKaMu nnmn
3aperncTprpoBaHHbIMMN
TOBapPHbIMU 3HaKaMu
Sony Corporation.

*XAVC Su ABIAOTCS
3aperncTpupoBaHHbLIMMN
TOBAPHbIMUN 3HaKaMu
Sony Corporation.

¢ "AVCHD" n norotun "AVCHD"
ABNAOTCS TOBaPHbLIMY 3HaKaMu
Panasonic Corporation n
Sony Corporation.

¢ Mac aBnseTcs ToBapHbIM 3HaKOM
Apple Inc., 3aperncTpnpoBaHHbIM B
CoepunHeHHbIX LLTaTtax AMepukn n
[pPYrux cTpaHax.

¢ |OS sBnsetca
3aperncTprpoBaHHbLIM TOBaPHbLIM
3HaKOM VN TOBAPHbLIM 3HAKOM
Cisco Systems, Inc.

¢ iPhone n iPad aBnsiotcs
TOBapHbIMY 3Hakamu Apple Inc.,
3apernctpupoBaHHbiMu B CLLA 1
LpYrux cTpaHax.

¢ Blu-ray Disc™ u Blu-ray™
SABNSIOTCS TOBAPHLIMU 3HaKaMm
Blu-ray Disc Association.

¢ DLNA n DLNA CERTIFIED
ABNAIOTCA TOBAPHbIMWU 3HAaKaMu RU
Digital Living Network Alliance.

¢ USB Type-C® n USB-C® sBnsitotca
3aperncTpupoBaHHbLIMMN
TOBaPHbIMUN 3HaKaMu
USB Implementers Forum.

¢ Jlorotun USB-IF SuperSpeed
USB Trident saBnsetcs
3aperncTpupoBaHHbLIM TOBaPHbLIM
3Hakom USB Implementers Forum,

Inc. S§55* ©

RU
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¢ Dolby, Dolby Audio n cumson
[BOWHOro D aBNStOTCA TOBapHbIMU
3Hakamu komnaHum Dolby
Laboratories.

¢ TepmuiHbl HDMI 1 HDMI High-
Definition Multimedia Interface
v lorotun HDMI siBnstotca
TOBaPHbIMU 3HaKaMu nnmn
3aperncTprpoBaHHbLIMMN
TOBapHbIMY 3Hakamu HDMI
Licensing Administrator, Inc. B
CoepunHeHHbIX LLTaTax n gpyrnx
CTpaHax.

¢ Microsoft n Windows siBnsitorca
3aperncTprpoBaHHbLIMMN
TOBapPHbLIMU 3HaKaMu nnm
TOBAPHbIMUN 3HaKaMu
Microsoft Corporation B
CoepmHeHHbIX LLTtaTtax Amepukn n/
VAN B APYIUX CTPaHaX.

¢ Jlorotn SDXC aBnsieTcs TOBapHbIM
3Hakom SD-3C, LLC.

* Android n Google Play
ABNAOTCS TOBaPHbLIMY 3HaKamMu
VN 3aperncTpmpoBaHHbIMA
TOBapHbIMY 3Hakamm Google Inc.

o Wi-Fi, norotun Wi-Fi n
Wi-Fi Protected Setup saBnstoTca
3aperncTprpoBaHHbIMMN
TOBapPHbLIMU 3HaKaMu nnm

ToBapHbIMM 3Hakamu Wi-Fi Alliance.

* MeTka N aBnseTCcq ToBapHbIM
3HaKOM WM 3aperncTpMpoBaHHbIM
TOBapHbIM 3HaKoM NFC Forum, Inc.
B CoeagmnHeHHbIx LLTaTax AMepukun
W B APYrux CTpaHax.

¢ TeKCTOBbIVi CUMBOJ W TOFOTUMbI
Bluetooth® asnsiotca
3aperncTpMpoBaHHbIMUN
TOBaPHbIMY 3HaKamu,
npuHaanexawmmm
Bluetooth SIG, Inc. n nio6oe
MNCMOMb30BaHMeE TaknX 3HAKOB
Sony Corporation ocyLiecTBnsieTcs
no IMLEeH3NN.

¢ QR code aBnseTCs TOBapHbLIM
3Hakom Denso Wave Inc.

¢ Kpome TOro, Ha3BaHus CUCTeM
N M3L4enniA, Cnosib3yemble B
[aHHOM PYKOBOACTBE, IBAAIOTCS,
06bI4YHO, TOBAPHBIMW 3HaKaMU
NN 3aperncTpupoBaHHbIMU
TOBAPHbLIMU 3HaKaMm MX
COOTBETCTBYIOLLMX Pa3paboTynKoB
nnu nponssoauTenen. OgHako
3Haknm ™ nam ® ncnonb3syTca
He BO BCeX CJlyyasix B JAHHOM
PYKOBOACTBeE.

(D) infoLiTHIUM e

SERIES Memary STick
SALY SIU
X 1 xXC 1
cLass@ cLass@

ml AVCHD

N EXEs

[JononHutenbHas HdopmaLms o
JAAHHOM M30ennn 1N OTBETbl Ha YacTo
3a4aBaemMble BOMPOCbl MOXHO HanTn
Ha Hawem Beb-caiTe NoanepXKKN
nokynatenem.

https://www.sony.net/
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YKpaiHCbka

Ckopuctantecb

Nosipkoto!

npo ¢oToanapart.

«[loBigka» — Le iIHTepPaKTUBHUI OHNAMH-NOCIOHUK, KNI
MOXHa YnTaT Ha Komn'toTepi abo cmapTdoHi. LLykanTe B
HbOMY AOKNAAHI BiGOMOCTI MPO NYHKTW MEHIO Ta A0AATKOBI
MOXJIMBOCTi BUKOPUCTAHHS, @ TaKOX HaNHOBILWY iHpopmaLiito

MpockaHynTe

TYyT

https://rd1.sony.net/help/ilc/2050/h_zz/

\ ILCE-7RM3A [loBiaka

Q

IHCTPYKUi 3
ekcnnyarauii
(uei poKymeHT)

Y uboMy NOCiGHUKY 3
ekcnnyarauii nogaHo
iHpopmaLuito Nnpo peski
OCHOBHIi QYHKLII.
Moci6HKK 3i LWBMAKOrO
novyatky po6oTn AMBITbCA B
po3aini «MocibHuK i3 moyaTky
BUKOPUCTaHHA» (cTop. 16).
Po3gin «MocibHuK i3 noyaTky
BUKOPWCTAHHSA» 3HANOMUTL
i3 moyaTkom poboTu, Big,

po3naKyBaHHs 0 MEPLIOro CMycKy
: posigka»y Josigui.

3aTBOpa.

B6ynoBaHa
AoBiaKa

[ o

: [B6ynoBaHa goBigkal

{ HaBOAUTb NOSICHEHHS LL,OA0
: BUKOPUCTaAHHS NYHKTIB MEHI0
: Ha MOHiTOopi poToanapara.
Lo iHpopmauito MOXHa LWIBNAKO

i NepernsHyTM Mif Yac 3MOMKM.
[Ons BUKOPUCTAHHS QYHKLLT

: [BbymoBaHa poBsigka) cnoyatky
HeobXiAHO BCTAHOBUTU OESKi

i HanawTyBaHHs. [n5 OTPUMaHHS
¢ JeTanbHoi iHpopMmau,ii BUKoHalTe

noLuyK 3a cnosamu «BéynosaHa


https://rd1.sony.net/help/ilc/2050/h_zz/

MpUMITKK LLLOA0 BUKOPUCTAHHSA

¢doToanapara

OKpiM LibOro po3ainy, TakoX
nepernsiHbTe «3acTepeXxeHHs» y
[osiaui.

Np1MiTKK WOA0 NOBOMNKEHHS i3

BMpo6om

o Llenn doToanapat 3axueHunin
BiZ, MUy Ta BONOrM, NpoTe
He € BOAOCTIIKMM Ta
NNOHENPOHVNKHUM.

¢ He 3annwante 06'ekTiB abo
BMAOLLYKaY Mif, AXXepenom
MOTY>KHOTO CBIiTNa, IK-OT COHAYHE
¢BiTno. Ockinbku 06'ekTNB 36Mpae
CBITNO, Lie MOXe Npn3BecT
[0 MOsIBU ANMY, NOXeXi abo
HecnpaBHOCTI BCepeAuHi Koprnycy
doToanapara um 06'exTMBa. AKLLO
Tpeba 3anuwnTy potoanapat nig,
[Kepeniom CBiT/a, SK-0T COHAUHe
CBITNO, BCTAHOBITb Ha 06'eKTVB
KpULLIKY 06'€KTMBA.

* AKLLO COHAYHE CBITNO abo iHLLe
MOTY>KHe CBIT/I0 NOTPanuTb y
doroanapat yepes 06'€KTUB, BOHO
Moxe cOKyCyBaTUCS BCEPEaVHI
¢doToanapata Ta Npu3BecTn A0

NosiIBM UMY Y/ BUHUKHEHHS MOXeXi.

YCTaHOBITb KPULLKY 06'eKTVBa

Ha 06'eKTMB Ha Yac 36epiraHHs
¢doroanaparta.

Mig, yac 3MOMKM i3 KOHTPOBUM
OCBITNIEHHSIM CNiAKYITE, LWOB6 COHLe

6yno nogani Big obpaHoro kyTa 30py.

3ayBaXTe, L0 HaBiTb AKLLO COHLIEe

nepebyBa€e TPOXM M03a MeXaMU KyTa

30py, Lie BCe OAHO MOXe NpU3BecTr
[0 NOSIBY UMY YY1 BUHUKHEHHS
noxexi.

* He po3BonanTe, w06
6e3nocepeiHbO Ha 06'eKTUB
noTpanasAn NPOMeHi, SK-oT
nasepHi npomeHi. Lle moxe
NpY3BeCTY A0 MOLUKOAXEHHS
[aTynKa 306paXKeHHs i CIPUYNHUTY
HeCnpaBHICTb KaMepu.

¢ He AMBITbCA Ha COHSIYHE CBITNO abo
[)Kepesio NoTy>XHOro CBiTNa Kpisb
3HATUI 06'ekTUB. Lie Moxe 3aBaatn
HEeBMNPAaBHOI LLKOAW 30pY.

o Lls kamepa (BK/OYHO 3
npunaaasm) MicTuTb MarHit(n),

AKi MOXYTb NepeLuKoAXaTn
po6OTi KapAioCTUMyNATOPIB,
NPOrpamoBaHNX LLYHTYBaNbHUX
K/1anaHiB, NPU3HaYeHNX Ans
nikyBaHHSA rigpouedanii, Ta iHWNX
MeZMNYHUX NPUCTPOIB. He knaaitb
Lo Kamepy no6nusy nogei, Lo
BUKOPWCTOBYIOTb Taki MeaNYHi
npUCTPOI. AKLLO BU BUKOPUCTOBYETE
6yab-AKNI 3 LUX MeanYHUX
NPUCTPOIB, MPOKOHCYNbTYNTECS

3 nikapeM, NepLU HidXK MOYUHATH
KOPUCTYBATUCS LLi€I0 KAMepOoto.

¢ He 3anuwaiite potoanapar,
npvnaaas, LWo [oAA€ETbes, abo
KapTu Nam'aTi B MicLAX, LOCTYMHUX
LS Manux aitein. BoHn MoxyTb
BUMNALKOBO NMPOKOBTHYTH iX.

FAKLL0 Take TPanWTbCS, HEranHo
3BEpPHITbCS A0 Nikaps.



MpuMiTKK WoA0 MOHITOpa Ta

€JIEKTPOHHOro BMAOLYyKa4a

* MOHITOp Ta eNeKTPOHHNIA
BMIOLLYKAY BUrOTOBJIEHO 3
BMKOPUCTAHHAM HaA3BUYaNHO
BMCOKOTOYHOI TEXHONOTTI,

L0 f03BONsE edeKTUBHO
BUKOPUCTOBYBaTK NoHaz 99,99 %
nikcenie. OgHaK Ha MOHITOpI Ta
eNIeKTPOHHOMY BUAOLLIYKaYi MoXe
OyTV BUAHO ManeHbKi YOpHi Ta/abo
ACKpaBi uATKYM (6in0ro, YepBOHOro,
CUHBOTO ab0 3eN1eHOTo KONTbOPY).
Taki LATKM BUHMKAKOTbL Mig, Yac
BWIOTOBJIEHHS | HisSIK He BMN/MBaOTb
Ha 306paxKeHHs.

o i yac 3MOMKM 3 BUKOPUCTAHHAM
BMIOLLYKAya B MOXeTe BigvyBaTtn
neBHWI AMCKOMOPT, HaNprKNag,
nepeHanpyxeHHs 30py, BTOMY,
3aKavyBaHHS Yn HygoTy. Nig
Yyac 3I0MKM 3 BUAOLLYyKaYem
PEKOMEHAYETLCA PErYNSPHO
pobuTn nepepsu.

© AKLLO MOHITOP abo enekTPOHHWIA
BMAOLLYKAY MOLUKOAXEHO,
HeraHoO NPUNUHITb KOPUCTYBATUCA
$oToanapatom. MNoLwKoAXKeHI
Aetani MoXyTb TPaBMyBaTU PyKM,
06511445 TOLW.

MpumiTkn wopo 6e3nepepBHOi
31OMKHM

Mig vac 6e3nepepBHOT 3MOMKMN
MOHITOp a60 BUAOLLYKa4y MOXe
LUBMAKO NepPeMUKaTUCh MK eKpaHOM
3NOMKM | YOPHUM eKPaHOM. AKLLO Y
Lel Yac AMBUTUCb Ha eKpaH, MOXHa
BiAYYTN HEMPUEMHI CUMNTOMMU, K-OT
BigYyTTa HYAOTU. AKLLO 3'ABNSAOTHCA
HenpUeMHi CUMMITOMU, NPUMUHITL
KopuctyBaTuca dpoToanapatom iy

pasi noTpebu 3BepHiTbCs 0 Nikaps.
UA
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MpuMiTKK WoAO0 TPMBaNOi 3OMKK
a6o 3nomkum Bineo 4K
o [ig, Yac BMKOPUCTAHHSA KOPNyC
Kamepu Ta akyMyssiTop MOXYTb
HarpiBaTncs — e HOpMasnbHO.
® FKLLO NiJ Yac BUKOPUCTAHHS
¢doToanaparta NpPoOTArom TPMBaNoro
Yacy TopKaTuCb NOro OfHi€
LOiNSHKOIO LKipW, TO HaBIiTb AKLLO
¢doToanapar He 30aE€TbCs rapsynM,
e MOXe BUK/IMKATWN CUMMTOMU
HU3bKOTEMMNEPATYPHOIO OMiKY, K-
OT NOYEepPBOHiIHHA ab0 yTBOPEHHS
nyxupis.
ByabTe 0co6n1BO yBaXHi y
HaBEeAEHUX HIKYe CUTyaLlisX i
BUKOPWCTOBYITE LUTATWB TOLLLO.
-Mig Yac BUKOpUCTaHHA
¢doToanapaTta y cepefoBuLL 3
BWCOKOIO TeMNepaTypoto
- Akwo poToanapaTtom
KOPUCTY€ETbCs 0coba i3 noraHnm
KpoBOOGirom abo nopyLueHo
YYTNMBICTIO LWKIpY
- AKLLO Nif, Yac BUKOPUCTaHHSA
doToanapata napameTp
[Temn.aBT.BUMK.XX1B.] Ma€
3Ha4YeHHs [Bucokuii].

06'ekTnBU/aKcecyapm Sony
BukopwncTaHHs Lboro anapata 3
BUPOBHaMK iHLLINX BUPOBHUKIB MOXe
BMJINHYTU Ha noro XapakTepucTukn
Ta NPU3BECTU A0 HeLacHX BUNaakis
ab0 HecrnpaBHOCTEN.



Mpo TexHiyHi faHi, HaBeaeHi y
LibOMY MOCiGHUKY

Po6oui xapakTepucTuky Ta TeXHiYHi
[aHi BU3HAYeHi 3@ ONNCAHNX HUXYe
YMOB, OKpiM BMMagKiB, BKazaHNX

Y LbOMY NOCIBHMKY: 3@ 3BUYaNHOI
Temnepatypu cepeposuia 25 °Ci
BMKOPWCTaHHS NOBHICTIO 3apaayKeHoil
6aTapeli, aka 3apsaxanacs, noku He
3rac iHAMKaToOP 3apsAayKaHHS.

I'IonepemKeHHﬂ LOA0 aBTOPCbKNUX
npas

Ha TenesisiitHi nporpamu, dinbmu,
BiZlEOCTPIYKM Ta iHLWI MaTepiann
MOXe PO3MOBCIOAXYBaTUCS
aBTOpPCbke NpaBo. HecaHKLiOHOBaHMWI
nepesanuc Taknx Matepianis MoXxe
cynepeynT NONOXKEHHAM 3aKOHY
npo aBTOPCbKi NpaBa.

Npumitkn wopo iHpopmauii npo
MicLle3HaXOMKEHHS

SIKLLo nepeaasaTn abo HapaBaTh
306paXkeHHs i3 BKazaHUM Micuem
3MOMKU, MOXHA BUNAAKOBO HAaAATW
CTOPOHHIM 0cobam ocobucty
iHpopmaLito. LLLo6 cTOpoHHi

0Cobu He MO Ai3HaTUCh NPo
Balle MiCLLe3HaXOAXKeHHS, nepes,
NoYaTKOM 3MOMKW BCTAHOBITb ANS
[0 Han. 38'513. 3 po3T.] 3HaUYEHHS
[Bumk].

Mpumitku wopo yrunisauii

4yu nepepavi BUpoby iHwomy

KOpuMCTyBayesi

Buknpatoum ym nepepatoym Bupid

iHW1M, 060B'A3KOBO BUKOHaNTe

BKa3aHi Hux4e gji, wob 3axmctutun

ocobucty iHdopmaLtito.

o [CknpaHHs HanawrT.] —
[IHiuianisysaTu].

MpumiTkm Wopo yTunizauii um
nepepavi kKapTv nam'aTi iHwomy
KOPUCTYBay4eBi

BrkopuctaHHs komaHam
[®opmaTyBaTn] abo [Bupanutu] Ha

doToanapari 4n Komn'toTepi Moxe He

NpW3BeCTy [0 NOBHOrO BUAANEHHS
[aHWX 3 KapTu nam'aTi. AKLWo Br
nepepaeTe KapTy nam'aTi iHLLOMY
KOPWUCTYBaYeBi, PEKOMEeHIY€ETbCS
BUOANNTN OAaHi NOBHICTIO,
CKOPWCTaBLUMCh MPOrPaMHUM
3a6e3neyeHHsIM BUAANIEHHS
AaHux. AKLWo KapTy nam'aTi byae
YTVNi30BaHO, PEKOMEHAYETbCS
3HALWMTK T pi3nyHo.

MpuvmiTka wopo GyHKLiA Mepexi
Mip Yac BUKOPUCTaHHS GyHKLA
MepeXi 3a51eXHO BiJ yMOB
BUKOPWCTAHHSA CTOPOHHI 0CO6M
MOXYTb OTPUMATK AOCTYN L0 BaLloi
¢doroanaparta.

Hanpuknag, sKwo 8o mepexi
nigkno4YeHo abo moxe
niaknunTUCs 6e3 [03BONY iHWNIA
MepeXeBUN NPUCTPIN, BiH MoXe
OTPUMATV HECAHKLOHOBaHWI
noctyn fo doroanapata. Sony He
Hece XKOAHOI BiAMNoBifaNbHOCTI 3a
OyAb-AKi NOLLIKOAXKEHHS ab0 36UTKWN,
BUK/MKAHI NiAKNIOYEHHAM 00 Takol
mMepexi.

TuM4acoBe BUMKHEHHS GYHKLN
6e3apotoBoi mepexi (Wi-Fi Towwo)
Y pasi nocagku B NiTak TOLLO MOXHa
TUMYACOBO BUMKHYTU BCi ByHKLT
6e34poTOBOI MepeXxi 3a 4OMOMOro
[Pexxum nosnboTy].

UA
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LUHYp XMBNEHHS

Lnsa knieHTiB y Benuko6puTaHii,
Ipnangii, ManerTi, Kinpi Ta
CaypiBcbKin Apasii
B1KOPUCTOBYITE LLIHYP XUBMEHHS
(A).

3apana 6e3neku WHyp XuBneHHs (B)
He Npr3HaYeHnn ANa HaBeAeHNX
BULLE KpaiH/perioHiB, i TOMY 1Oro He
i, BUKOPWCTOBYBATY TaM.

[na knieHTiB B iHWIMX KpaiHax/
perioHax €C

BrIKOPVCTOBYIATE LLIHYP XUBNEHHS (B).

(A) (B)

CnpaBsyHim CoHi KopnopeiwH
3asBnse, Wo Lndposa kamepa 3i
3MiHHUM 06'ekTBOM T.M. SONY
mogeni ILCE-7RM3A Bignosigae
TexHiYHOMY pernameHTy
pafioobnafHaHHS;

NMOBHWIA TEKCT Aeknapauii npo
BiAMNOBIAHICTb AOCTYNHWNI Ha BEG-
CaWTi 3a TaKo aapecoto:
http://www.compliance.sony.ua/

Inpopmauis npo rapaHTiio

TapaHTisi NOWMPIOETb(A HA
BNUpo6K, npuabaHi Ha TepuTopii
Ykpaihu.

TepMiH rapaHTii (pokis): 2. TepMiH
cny6m (pokis): 7.

Mpw BMUABNEHHI BUPOOHNYMX
HepnonikiB BUpoby NpoTArom TepMiHy
rapaHTii CoHi a6o YnoBHOBaXeHMNN
LeHTp 3 06c/1yroByBaHHsS «COHi»
(YLLO) Ha cBiln po3cyq abo yCyHyTb

X 3 BUKOPUCTaHHSAAM HOBUX abo
Bi[IHOB/TIEHUNX 3an4acTuH, abo
3aMiHATb BUPI6 aHaNOriyHMM HOBUM
ab60 BifHOBNEHUM, abo BigLIKOAYIOTb
crnsaveHy BapTicTb. PekomeHAayeTbCA
36epertv [OKYMEHT, aK1in
niaTBEPAXYE AaTy KyniBai BUPOOY.
ns 36epexeHHs MapaHTii HeobxigHO
[OTPMMYBATUCS IHCTPYKLT MO
BUKOPWCTaHHIO, 36epiraHHio i
TPaHCMOPTYBAHHIO, eKCrnyaTyBaTn
BMpPI6 e B 0COBUCTUX | AOMALLIHIX
uinax, He nigaasatn mogudikawii
abo HekBaniPpikoBaHOMY PEMOHTY,
He BUAANATU eTUKETKY 3 CepiiHUM
HOMEpPOM.

lapaHTis CoHi He oBmeXxye npaBa
CMNOXNBAaYiB, BCTAHOBNEHI YNHHUM
3aKOHOAABCTBOM LLLOAO TOPriBAi
CMNOXUBYMMMN TOBapaMu.

Cnyx6a nigTpMMKuM:
YkpaiHa 0 800 307 669
e-mail info@sony.ua

Appe YLO: www.sony.ua/
support
(1G-01-1)

«[losigka» (cTop. 2).

[oknagHiwe npo ¢yHkuii Wi-Fi Ta NFC ogH1M [OTUKOM AWBITLCS Y PO34ini
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www.compliance.sony.ua/
http://www.sony.ua/support
http://www.sony.ua/support

MepesBipka ¢poTtoanapara Ta npunaaaps,

LLLO AOMAETHCA

Yncno B Ay>KKax BKasye Ha
KINbKICTb LUTYK.

* ®otoanapar (1)

* 3apapHuit npuctpiii (1)

* [lo obnagHaHHs Moxe 6yTn
[0OAHO AeKinbka WHypIB
XXVBJIEHHS. BukopucToBYiiTE TOM
LLHYp, LLO BiANOBIAAE YMOBaM
ekcnyaTauii y BaLwlin kpaiHi abo
perioHi. ns. cTop. 6.

o Akymynatop NP-FZ100 (1)

» Ka6enb USB Type-C® (1)

e

* MneyoBuin pemixb (1)

* Kpuwka kopnyca (1)
(scTaHoBNEHa Ha poToanaparti)

o Kpuwka yepesuka (1)
(BcTaHOBNEHO Ha poToanapari)

e

* HaouHuk okynspa (1)
(BcTaHOBNEHO Ha dpoToanapari)

@)

o [HCTPYKUIT 3 ekcntyaTauii (1)
(ueit nociGHwMK)

* [loBiaKOBUIA NOCIGHNK (1)

UA



EnemeHTn ¢potoanapara

LeTanbHy iHGOpMaLito ANBITbCA Ha CTOPiIHKAX, O 3a3Ha4YeHi B Ay>KKax.

MepepHs cTopoHa

MNepemukay ON/OFF
(>xmBneHHs) (23)/kHonka
cnycky (24)

[2] MepepaHii anck
[lo3BoONsiE LWBUAKO
CKOpWryBaTh napameTtpu ans
KOXHOTO PEXMMY 3/0MKU.

CeHcop nynbTa AUCTaHUIAHOIO
KepyBaHHS

(4] KHonka dikcaTopa 06'ekTmBa
(22)

[5] AHTeHa Wi-Fi/Bluetooth
(s6ynoBaHa) (26)

[6] MikpodoH
He 3akpuBaliTe Uuen enemeHT
nig, Yac 3annucyBaHHA Bigeo.
HepoTprMaHHS Uil BUMorn
MOXe CNPUYMHUTY NoaBY
LIYMiB Y/ 3MEHLUEHHS PiBHS
rYYHOCTI.

NipcBivyBaHHA aBTOdOKYCa/
iHAMKaTop aBTOCMYCKY

Burnsp 6e3 06'ekTnBa

Mo3HauKa BCTAHOBNEHHS
(21)

[9] AaTtumk 306paskeHHa*
BaioHer
KoHTakTn 06'ekTnBa*

* He TopkawTecs 6e3nocepeaHbO
LMX YaCTWH.



3apHs cTOpoHa

@@@@%?

[1] HaouHuk okynspa
Big'eqHAHHA HAOYHMKA
okynsipa
BinBenitb pebpa y HUXHIN
YaCTVHI HAOYHMKa oKynapa
niBOpYyY i NpaBopyY, Ta
NiAHIMITb HAOYHUK.

3HiMiTb HAOYHUK OKyNspa,
AKLWOo Tpeba BCTAHOBUTH
KyTOBWIA BMAOLLIYKay
(npopaeTbcst okpemo).

Takox Bn6epite MENU —

N2 (HanawwTysaH. pyHK.3ri0M.2)
— [FINDER/MONITOR],

a ToAj YBIMKHITb
[Bugowykay(PyuHnii)] a6o
[MoHiTop(Py4Hui)].

BRE kR EElk kel N

[2] Bupowykau

KHonka C3 (cneujanbHa
KHOMKa 3)/KHonKa o (3axmucr)

[4] KHonka MENU (30)

[5] MoHiTop (ans ceHcopHoro
KepyBaHHS: CEHCOpHa
naHenb/Taunag)

MOHITOp MOXHa BCTAHOBUTY
niz, NOTPiGHMM KyTOM, 06
6yno Kpalle BUAHO Ta MOXHA
6yno 3HiMaTn 3 Byab-aKoro
MOJIOXEHHS.

UA

[6] CeHcop oka
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OuncK HanawTyBaHHSA AionTpin
Peryntonite anck
HanalwTyBaHHA AionTpin
BiNOBIAHO 40 CBOrO
30pYy, NOKN 306paxKeHHs y
BMAOLUYKaYi He CTaHe YiTKM.
AKLLO ANCK HANaLUITYBaHHS
nionTpi o6epTaTht Baxko,
3HIMITb HAOYHWK OKYNApa i
BiAperynonTe guck.

KHonka MOVIE (Bineo3sitiomka)
(25)

[9] Ans 3omku: KHonka AF-ON
(AF YBimMK)
[Onsa nepernsgy: KHomnka
@® (36inbLu. 306pax.)
3agHin anck
[lo3BONSIE LWBUAKO

CKOpWryBaTu NnapameTpu ans
KOXHOMO PeXMMY 3NOMKU.

Onga 3nomkun: kHonka AEL
[na nepernsay: KHomMka
E=2 (IHaekc 306paXkeHb)

MynbTucenektop

MepemMunkay KpULLKW FHi3pa
Hocis

[ns 3lOMKN: KHornka Fn
(byHkuis)
[nsa nepernagy: KHoMnka
] (Hagicn. na cmapTd.)
[ns BinobpaxeHHsa ekpaHa
[Hagicn. Ha cmapTo. ]
HaTUCKAWNTE Lo KHOMKY.

[i5 Omck kepyBaHHs
IHamKaTop goctyny

JAnsa 3nomku: kHonka C4
(cneuianbHa kHomnka 4)
[Ons nepernsgy: KHonka
10 (Bwpanutn) (25)

KHonka [»] (BigTBOpEHHS)
(25)



BepxHsa ctopoHa/Burnsp 360Ky

e R

[1] -©- No3Hauka NonoxeHHs

BATYNKA 306parkeHHs

o [laTynK 306paxKkeHHs
nepeTBOPIOE CBIT/IO B
eNIeKTPUYHWIA CUrHan.
MosHauka ©- BKasye
Ha MOSIOXEHHS AaTymKa
306paxkeHHs. Mig yac
BM3HAYEHHS TOYHOI BiAgCTaHi
Mi>X ¢poToanapaTom Ta
06'€KTOM CNif, OpieEHTyBATUCS
Ha rOPM30HTaJIbHY JiHito.

¢ DoKyC HEMOXINBO
niaTBEPAUTU, KON BiACTaHb
10 06'ekTa MeHLLA, HiX
MiHiManbHa BigcTaHb
3HIMaHHS BCTAHOBNEHOIO
06'ekTnBa. CnigkyniTe,
06 06'eKT 3HaxoaMBCA
Ha [0CTaTHIN BiAcCTaHi Bif,
¢doroanapara.

UA
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OunHamik

Po3’em *\ (MikpohOH)
Y pasi nin’'egHaHHs
30BHILLHBOIO MiKPOPOHa
BOynoBaHWIA MikpodoH
ABTOMATNYHO BUMUKAETHCS.
AKLLO MiAKNOYEHO 30BHILLHIN
MiKPOOH, SIKUiA NIATPUMYE
MO>/INBICTb XVBNEHHS,
XUBMEHHS A0 MikpodoHa
nocrayaTumeTbCs LM
doToanapatom.

(4] Po3'em % (cuHxpoHizawis 3i
cnanaxom)

[5] Po3'em () (HaByLIHUKN)
[6] Mikpopo3z'em HDMI
Po3’em USB Type-C (13)
IHAMKaTOP 3apagXaHHs:

[9] Po3'em Multi/Micro USB*
(13)
Llelh po3'em cymicHWI i3
NPUCTPOSIMU 3 NIATPUMKOIO
Micro USB.

BaratoiHTepdencHnin po3'em*
[eske npunanns
MO>e BCTaBAATUCS He
NOBHICTIO | BUCTYNaTK 3
GaraToiHTepdencHoro pos'emy.
MpoTe ANa BCTaHOBIEHHS
3'€QHaHHA 0OCTATHLO,
wo6 npunapas gictanocs
nepeaHbLOro Kpato po3'eMy.

KHomnka po36nokyBaHHS ancka
nepeMmnKaHHsa pexumis

[OucK nepeMnKaHHS peXxumiB
(25)

12

KHonka C2 (cneujanbHa
KHOMKa 2)

KHonka C1 (cneuianbHa
KHomnka 1)

Jnck Kopekuii ekcno3uuii

laykn pns nnevyoBoro pemeHs
MprkpiniTe 06uasa KiHLi
pemMeHs Ao poToanapaTa.

N (nozHauka N) (26)
¢ Lla no3Hauka BKa3sye Ha MicLe
TOPKaHHS ANs 3'€AHAHHS
doToanapata i cmapTdoHa 3
nigrpumkoro NFC.

N

/7
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o NFC (Near Field
Communication, «3B'A30K Ha
HeBeNVKUX BIACTAHAX») — Le
Mi>KHAapOZHUIA CTaHOApPT
TexHonorii 6e34poToBOro
3B'I3Ky Manoro pagiycy aii.




SLOT 1 (MHi3po ansa kaptn
nam’ati 1) (18)
NigTpynmye nuwe kapTn SD
(cymicHicTb i3 UHS-I Ta UHS-II)

SLOT 2 (MHi3po ans kaptn
nam'ati 2) (20)
NigTpnmye kaptn SD
(cymicHicTb i3 UHS-I) Ta
Memory Stick PRO Duo

*  [Ina OTpMMaHHS AeTanbHOi
iHpopMaLii Npo cymicHe npunaaas
Ans 6araToiHTepdelnicHoro
po3’‘emy Ta po3'emy Multi/Micro
USB Biggipalite Be6-cant Sony
abo 3BepTaiiTecs 4O TOProBoro
npencTaBHMKa Komnatii Sony
ab0 B MiCLIeBMIT YNOBHOBaXeHNI
LLeHTp o6cnyroByBaHHs Sony.
Mo>kHa TakoX BUKOPUCTOBYBATH
npunagas onsa pos’emy gns
npunapas. CymicHa pobora 3
npunagaam iHWux BUpoBHNKIB He
rapaHTyeTbCs.

s Multi
M7 interface Shoe

Accessory Shoe

NpuvmiTky wopo pos'emis USB
Lnsi XXNBNEHHS, 3apsaadKaHHS
6aTapei Ta USB-3'eqHaHHsA
MO>Ha BUKOPVCTOBYBATW PO3'€EM
USB Type-C abo po3'em Multi/
Micro USB. lMpoTe BMKOHYBaTN
Li onepauii ogHOYaCHO 3 o6omMa
pO3'€EMaMn HEMOXNBO.

* Yac 3apagyxaHHsa 6aTapei He
3anexuTb Bif, po3'eMa, Wo
BUKOPWCTOBYETLCS.

¢ Mo>Ha KOpUCTyBaTUCS
npunagaam, ak-ot nysbTom
OWNCTaHLiNHOMO KepyBaHHS
(NpopaeTbcs okpemo), Yepes
po3'em Multi/Micro USB, i
0[HOYACHO BMKOPUCTOBYBATN
po3'em USB Type-C ons
XMNBNEHHS abo 3MOMKHM 3a
[0MNOMOIOK ANCTAHLiNHOro
KepyBaHHSA 3 Komn'toTepa.

UA
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B NMpumiTku Woa0 KabenbHOro 3axucTy
BukopuctoByinTe KabenbHWUIA 3aXMCT A5 3ano6iraHHs Bif'€AHAHHIO
Kabento nifg, Yac 3MoOMKM 306pakeHb i3 3aCTOCYBaHHAM LbOro kabento.

MpueaHaHHs KabenbHOro 3axmcry

® MpOCMUKHITb Kabesb Kpi3b KaGenbHUIA 3aXMCT.

@ BigkpuinTe KpULWKM 060X PO3'eMiB 3 6OKY MOHITOPa Ta BCTaBTe Kabesb
B OAVIH i3 HUX.
(® BcTaBTe rayok KabesibHoro 3axucTy y BcTaBTe KpULLKY
nas nig pos'emom Multi/Micro USB. BEPXHbOro po3'eMy y nas
¢ MpuenHaliTe KabeNbHNIN 3aXNCT, SK
NoKa3aHoO Ha MaJIloHKY, TaK L06
KPULLIKA BEPXHbOrO PO3'€My BBILLNIA
y Nnas Ha kabenbHOMY 3axuCTi, a Togj
BCTaBTe Nanky KabesbHOro 3axmcTy y

nas nopsp, i3 mikpopo3s’'emom HDMI.
@ HaTuCHITb Ha 3'eAHYBaNbHUI I
IBUHT | NOBEPHITb, WOG6 3akpinuTn
KabesIbHMIN 3aXUCT. 3'eAHyBanbHUM

BUHT BcraBTe rayok
y nas

(® BcTaBTe kabesb y TprMay, a Tofi
3aKkpiniTe kKabenb 3a [ONOMOro
dikcytovoro amcka.

Bin'eqHaHHs kabenbHOro 3axucry

BuKpyTiTb 3'€AHYBaNbHNIA MBUHT.
HaTWCHiTb Ha BEPXHIO YaCTUHY
KabenbHOro 3axmncTy i BUTSATHITb Oro,
SIK MOKa3aHO Ha MastoHKy.




Burnsp 3Hu3y

[1] Biacik Ans BCTaHOBNEHHS
6arapei (17)

[2] Kpuwka Biaciky ans 6atapeit
(7

THi3po Ans wratmea
NigTpymytoTbes rBuHTK 1/4-20
UNC

BukopucTtoByiiTe WTaTnB

i3 TBUHTOM, KOPOTLLMM

HiX 5,5 MmM. IHakLwe Bam

He BAACTbCA HafiHO
3adikcyBatn poTtoanapar, i
Lie MOXe Mpu3BecTn J0 Noro
NMOLUKOAXKEHHS.

[4] Baxinb po36s0KyBaHHA
KPWLLIKW Bifciky pnsa 6atapei



MoCi6HMK i3 NOYaTKY BUKOPNCTAHHS

Kpok 1: 3apspxaHHs 6aTapei

1 Bcrasre 6artapelo y 3apsagHuia
npUCTpil.
e [omicTiTb 6aTapeto Ha 3apsSAHUNA
NPUCTPIN y HanpsamKy A.
¢ BcTaBTe 6aTapeto y HanpsimMky
CTPiNKu Jo ynopy.

2 Min'eaHanTe WHYP XUBNEHHS IHAMKaTOp
(nonaerbea) po 3apsaaHoro CHARGE
NpUCTPOLO, a TOAI NiAKNAIOYITL
3apsAHUIA NPUCTPil Bo
PO3eTKu.

IHankaTop CHARGE Ha 3apsaHomy
NPUCTPOI 3aCBITUTLCS OPAHXEBUM,
i PO3MOYHETLCS 3apAAXKAHHS.

InpukaTop CHARGE (opaH)xeBuit) -

CBITUTbCSA: 3apagXKaHHA

Bnvmac: 36in 3apapykaHHs

a60 3apag>KaHHA TUMYacoBO

NPUMNUHEHO Yepe3 HeHaNeXHy

Temnepatypy ¢otoanapara

e [icna 3aBepLueHHs 3apagxxaHHs inankatop CHARGE Ta yci iHLwi
BUMKHYTbCS.

¢ Yac 3apsipykaHHs (NoBHa 3apsiaka): npubamsHo 150 xB. (TpuBanictb
3apagkaHHs MOBHICTIO po3pamaxeHoi 6aTapei 3a Temnepatypu 25 °C).

¢ K10 BUKOPUCTOBYETLCS LLINIKOM HOBa 6aTapes abo 6atapes TpyMBanunii yac
He BMKOPWCTOBYBanach, Nif Yyac nepLuoro 3apsgxaHHsa 6atapei iHankaTop
CHARGE moxe wBmnako 6numati. Y TakoMy pasi BUimMiTe 6atapeto i
BCTaHOBIT ii LLie pa3, wob nepesapaanTu.

o Cnip, BUKOPUCTOBYBATY NnLLE opuriHanbHi 6atapei Sony.

Jo po3eTkun




Kpok 2: BctaBnsiHHS 6atapei y ¢potoanapar

1 Bipkpwiite KpnLIKY BiACiKy
nns 6atapeit.

2 Bcragre 6aTapeto, yTpumMyloum
KiHYMKom 6GaTapei BaXinb
dikcaTopa, noku 6atapes He
3aQiKcyeTb(q i3 KNaLaHHAM.

3 3akpuiiTe KpULLKY.

UA
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l3apapxaHHs 6aTapei y portoanapari

BumKkHiTb dpoToanapart i nig'egHaliTe 4O NPUCTPOLO, TAaKOTo K KOMM'toTep,
3a gonomoroto USB-kabento.

FAKLW0 YBIMKHYTIN poTOanapar, XUBNEHHA HAAXOAMTUME Bif Nig'€AHAaHOro
Komn'toTepa abo NPUCTPOIO, | BM 3MOXeTe KOPUCTYBaTUCh poToanapaTom.
MpoTe 6aTapes He 3apagKaTUMETbCS.

BukopuctoByinTe kabenb USB Type-C (nofaeTbcst) abo ctaHgapTHMin USB-
Kabenb.

I BuitmaHHs 6atapei
MepekoHanTecs, Wo iHANKaTop
poctyny (ctop. 10) He CBITUTLCS,
Ta BUMKHIiTb poToanapar. Micna
LLbOro NOCyHbTe BaXinb pikcaTopa
i BUIAMITb BaTapeto. byapte
obepexxHnmu, Wwob He BNyCcTUTK
6aTtapeto.

Baxinb ¢ikcaTtopa

Kpok 3: BcTaBnsiHHA KapTy nam'ati

JloknagHo Npo KapTy nam'aTi, AKi MOXHa BUKOPUCTOBYBATM i3 LM
doToanapaTom, MBITLCS Ha CTOP. 38.

1 BigkpuiiTe KpULLKY BiAciKy
OIS KApPTH Nam'aTi.




2 Bcrasre Kapty SD y rHi3go 1.
THi380 1 (HWUXHE): NiATPUMYE
kapTn SD (cymicHicTb i3 UHS-I Ta
UHS-1I)

MHi300 2 (BepXHE): nigTpUMye

KapTu SD (cymicHicTb i3 UHS-I) Ta

Memory Stick PRO Duo lHi3po 2 THizpo 1

o BcTaBnsifite kapTy Nam’aTi Hagpi3aHUM KyTOM, SIK MOKa3aHO Ha MasloHKY,
MOKWN He NOYYETbCS KNTALAHHS.

¢ [HI300 KapTV NaMm'sATi, O BUKOPUCTOBYETLCS, MOXHA 3MIHUTH,
Bn6paswy MENU — = (HanawTyBaH.) — [HanawT.3anmc.Hocis] —
[Apiop. Hocis 3anucy].
THi300 1 BUKOPUCTOBYETLCA Y HANALUTYBaHHSX 3@ 3aMOBYYBaHHAM.

o KopucTyntech rHizgom 1 Konm BUKOPUCTOBYETbCSA NULLe ofHa kapTa SD.

o KopucTyintech rHisfiom 2 Konm BukopucrtoByetbcsa Memory Stick. Y Takomy
BWMNaaKy BCTaHOBNIONTE AS1a napameTpa [Mpiop. HoCiA 3anncy] 3HaueHHs
[MHizpo 2].

3 3aKpuiATe KPULLKY.

Mipkaska

* SIKLLIO KapTa Nam'aTi BUKOPUCTOBYETLCS i3 poToanapaTom ynepLue,
pekomeHayeTbCsa BiadopmaTyBaTu ii 3a gonomoroto ¢oToanapara, Lwob
3a6e3neynTn ii HagiHy po6oTy.

* He BcTaBnante Memory Stick y rHi3go 1. Lle moxe npu3ssectv oo
HecnpaBHOCTI.



I BuitmaHHs KapTh nam'aTi
BigkpuiiTe KpuLLKY BiACiKy Ans
KapTu nam'aTi. Konw ingukatop
poctyny (ctop. 10) nepectaHe
CBITUTWCS, HATUCHITb OOMNH Pa3 Ha
KapTy Nam'aTi, o6 BUAHATK ii.

IHgMKaTop pocTyny

l3annc Ha kKapTu nam'aTi y ABOX rHi3gax

THi300 1 BUKOPUCTOBYETLCS Y HaNnalUTyBaHHSAX 3@ 3aMOBYYBaHHSAM. SKLLO
HaNaLITyBaHHS 3anuUwwaTbcst 6€3 3MiH | BUKOPUCTOBYBATUMETbLCS SINLLIE
OfiHa KapTa Nam'sTi, BUKOPUCTOBYITE THi3no 1.

SIKLLO BCTABUTW Y MHI3[0 2 iHWY KapTy Nam'sTi, Ha 06uABi KapTh nam'aTi
MOXHa 0OQHOYACHO 3anncyBaTN OAHAKOBI ab0 pi3Hi 306paXKeHHs
(potorpadii/sineo) ([Pexvm 3anmncy] y meHto [HanawuT.3anunc.Hocis)).

Kpok 4: BctaHOBJIeHHS 06'€KTUBa

1 3uimits KpWLLKY Kopnycy 3 MepeaHs KpuULIKa
¢$oToanapara i 3aHI0 KPULLKY f‘°6 €KkTmBa

06'exTHBa. 7 <\
¢ 3aMiHloiTe 06'€KTVB WWBNAKO iy

cepefloBULLL, BiNTbHOMY Bif, Ny,
LWO6 YHUKHYTW NOTPanAsHHA
nuny abo 6pyay BcepeguHy
¢doroanapara.

« icns 3aBepLUeHHS 3IOMKIN
PEKOMEHAYETHCS BCTAHOBUTYU
nepeaHio KpULLKY 06'eKTMBa.

SN
o

3apHA KpuyLka 06'ekTBa
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2 BcTaHoBiTb 06'€KTUB,
BUPiBHABLLK ABi 6ini
no3Haukm (No3Haukm
BCTAHOBJIEHHSA) Ha 06'eKTUBI

Ta ¢poToanapari.

¢ LLlo6 3ano6irTn noTpannisHHo
nuny abo 6pyay y otoanapar,
TpumaliTe potoanapat 06 eKTUBOM
YHU3.

3 3nerka nputnckaroumn
06'exTnB fo poroanapara,
NOBEepHiTb 06'eKTUB Y
HanNpsAMKY CTPiJIKN, BOKM BiH
He KnawHe y 3apikcoBaHOMy
NOJIOXKEHH.

* BctaHoBnOOYY 06'€KTUB, TPUMAITE NOrO PIBHO | HE AOKNafanTe HaAMIPHUX
3yCunb.

* He HaTuckalTe KHOMKY dikcaTopa 06'ekTuBa Mif Yac BCTAHOBMIEHHS
06'ekTMBA.

o [1n9 BUKOPUCTAHHSA 06'€KTMBA 3 A-nepexiaHMKoM (NpoaaeTbCsi OKPemo)
MoTPiIGHWIA yCTaHOBOBaNbHWIA aganTep (MPofaeTbCs OKpemo). [leTanbHy
iHbopMaLjto YnTanTe B NOCIBHMKY 3 KOPUCTYBAHHS, AKUIN AOAAETLCA A0
YCTaHOBNIOBANbHOrO aganTepa.

* JKLLO NOTPIBHO 3HIMaTL NOBHOKAAPOBI 306paXeHHS, BUKOPUCTOBYINTE UA
06'€KTVB AN1S MOBHOKAApPOBOro dpopmary.

* MepeHocaun poToanapat 3 06'eKTUBOM, MiLLHO TPUMaTe | poToanapar, i
06'eKTMB.

* He Tpymaiite BUPI6 3a YaCTUHY 06'€KTUBA, SKY BUTATHYTO A8 HABNMXKEHHS
a60o oKycyBaHHS.

UA
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I Bin'eaHaHHA 06'ekTMBa

MpofoBXyTe HATUCKATW KHOMKY
dikcaTopa 06'ekTVBa Ta NoBepTanTe
06'€KTUB Yy HAaMPSAMKY CTPINKK A0

ynopy.

H CymicHi 06'exTnBK
Huykye HaBedeHO CyMicHi i3 uum ¢poToanapaTom 06'eKTUBU:

KHonka ¢ikcaTopa 06’'ekTnBa

06'ekTnB

CymicHicTb i3 poToanapatom

06'ekTnB 3
A-nepexigHUKoM

O6'eKTVB CYMiCHWI
i3 NoOBHOKaAPOBUM
dopmaTtom 35 mm

v
(MoTpiGeH AoaaTKoBuiA
YCTaHOBMIOBaNbHUIA aganTep
(NpopaeTbca okpemo), CyMicHWI i3
NoBHOKaLPOBUM GOPMaTOM)

O6'ekTnB,
npu3Ha4YeHnn ons
po3mipy APS-C

J*
(MoTpiGeH goaaTkoBuit
YCTaHOBMIOBAMIbHWI aganTep
(npopaeTbcs okpemo))

06'ekTHB 3
E-nepexigHukom

06'eKTVB CYMiCHWI

i3 NOBHOKaAPOBUM v
dopmaTtom 35 mm

06'ekTUB,

npu3HavyeHun gnsa v*

po3mipy APS-C

* 306paxkeHHs ByayTb 3anucyBaTucs i3 po3mipom APS-C. KyT ornsgy
Bignosigatume 6113bko 1,5 dokycHoi BigcTaHi, BkazaHoi Ha 06'ekTMBI.
(Hanpuknag, siKLLo BCTaHOBMEHO 06'ekTnB 50 MM, KyT ornaay 6yae
BiAnoBigatm 06'ekTnay 75 MM.)
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Kpoxk 5: HanawtyBaHHS MOBM Ta FOAUHHUKA

1 LWo6 YBi-MKHYTI/I ¢oroanapar, Mepemukay ON/OFF (>kueneHHs)
BCTaHOBITb NepeMunKay
ON/OFF (xuBneHHs) y
nonoXeHHa «ON».

2 Bubepitb noTpi6HY MOBY i
HaTMCHITb NOCepeAnHi pgncka
KepyBaHHS.

JAnck kepyBaHHSA

3 MepesipTe, Y BU6PaHO Ha eKpaHi NyHKT [Bxia], i HaTUCHITL
nocepeamHi.

4 Bubepitb noTpi6He reorpadiyHe po3rallyBaHHS i HATUCHITL

nocepeamHi.
UA

5 Hatucenuam BEPXHbOI0o/HMKHbOTO KPaK ANCKA KepyBaHHS
uM WNAXom o6epTaHHA fucKa KepyBaHHS BU6epiTb [llata/Yac],
a TOA| HaTUCHITb NOCepPeANH.

6 Bn6epiTb NOTPi6HUIA NYHKT HATUCHEHHAM BEPXHBOTO,
HWKHbOTO, J1iBOro abo NpaBoro Kpaw AUcKa KepyBaHHS, a ToAi
HATMCHITb NOCepeamnHi.

UA
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7 o6 3mMiHMTK iHWIi HanawwTyBaHHS, NOBTOPITb KPOKMN 5i 6,
notim Bn6epitb [BXia] i HaTUCHITL NocepeauHi.

Mipkaska
o [Insi ckacyBaHHSA BCTAHOBEHHS AaTW 11 Yacy BukopucToByiiTe MENU.

¢ Lleli doToanapat He NiATPUMYE BCTaBASIHHS AaTu y 306paXkeHHs. Bu moxeTe
BCTaBUTWN ATy Y 306paxeHHs Ta 36epertu i HaapyKyBaTu ix 3a 4ONOMOro
PlayMemories Home (nuwe gna Windows).

Kpok 6: 3ifomka 306pa)xeHb B aBTOMaTU4HOMY peXumi

1 Hatucuito i TpMMaiiTe KHOMKY po36/10KyBaHHS nocepeavHi
LMCKa NepeMUKaHHS peXuMiB, a Tofi o6epTaiTe oncK

nepeMMKaHHSA peXuMmiB, wWo6 BctaHoBUTYM CXTENE).
Byae BctaHoBAIeHO pexum 3itomkn 1M (IHTenekTyanbHe aBsTo).

2 ImBiTbCa yepes BupoLWwyKay abo Ha MOHiTop i TpUMaiTe
¢oroanapar.

3 BcrauosiTb po3mip 06'ekTa 3MOMKM, 06epTaloum KinbLe
MacwTabyBaHHA 06'€KTNBA, AKLIO NPNERHAHO 06'€KTUB 3i
3MiHHOI0 $OKYCHOIO BiiCTaHHIO.



4 Hatnchitb KHOMKY CNYCKY 10 NONOBMHM, 06 BUKOHATH

¢doKycyBaHHS.
o Konuv 306paxeHHs chOKyCOBaHO, 3aCBivy€eTbCA iHAMKATOP (AK-0T @).

5 NosHicrio HaTucHiTh KHOMKY CrycKy.

li3ilomka Bigeo
LLlo6 po3no4atn/3ynuHNTIL 3annc, HaTUCHITL kHonky MOVIE.

I BinTBOpEHHS 306paXkeHb
[lns BiATBOPEHHS 306paxKeHb HAaTUCHITb KHOMKY ] (BiATBOPEHHS).
BnbepiTb NOTpiGHE 306paXkeHHs 3a AOMOMOro ANCKA KEPYBaHHS.

I BupaneHHs 306paXeHHs, WO Bino6paxaerbcs
HaTucHiTb KHonKy ﬁﬁ (BumannTn) Ko BigOBGpPaXKaEeTbCA 306paxeHHs,
Wwo6 BuganuTy ioro. Bubepitb [BupannTn] Ha ekpaHi NiaTBEPAXKEHHS
3a AONOMOrOI0 ANCKa KepyBaHHS, a TOAI HATUCHITb MocepeanHi Ancka
KepyBaHHS, LWO6 BNOANNTN 306paXKeHHS.

li 3ilomKka 306parkeHb y pi3HUX peXxMmax 3ioMKm
BCTaHOBITbL ANCK NEPEMUKAHHS PEXUMIB Y NOTPIGHNIA pexxum, BignoBigHO
00 06'ekTa 31I0MKM ab0 NOTPIBHUX PYHKLiA.
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BukopucraHua ¢yHkuin Wi-Fi / NFC
ogHUM potukom / Bluetooth

OyHkuii Wi-Fi, NFC ogHum gotukom Ta Bluetooth ¢potoanapara

[03BONSAIOTb BUKOHYBATW Taki onepadii.

* 36epexeHHs 306paxkeHb Ha KoMN'toTep

¢ NepeHeceHHs 306paxkeHb 3 doToanaparta Ha CMapTHOH

¢ BukopuctaHHsi cMapTdoHa Anst ANCTAHLINHOIO KepyBaHHS
doToanapaTom

* MNepernag dotorpadilt Ha ekpaHi Tenesizopa

¢ 3anuc iHbopMaLii Npo MicLe3HaXOAXKEHHS 3i CMapTHOHa y 306paxKeHHs

¢ [lepeHeceHHs 306paxkeHb Ha FTP-cepsep

[LetanbHo ynTainTe y «[Josigka» (ctop. 2).

BcraHoBnieHHs nporpamu Imaging Edge Mobile

Ons 3'eaHaHHA doToanapaTa 3i cMapTGOHOM NOTpibHa Nporpama
Imaging Edge Mobile. fikiio nporpamy Imaging Edge Mobile Bxe
BCTAHOB/IEHO Ha CMaPTdOHI, OHOBITH ii O OCTAHHBOI BepCii.
LeTanbHo npo nporpamy Imaging Edge Mobile untainte Ha cTOpPiHLi
nigtpumku (https://www.sony.net/iem/).

o [Ins BUKOpuCTaHHa Ha doTtoanapari dyHkuii NFC ogHUM AOTMKOM noTpibeH
cmapThoH abo nnaHLweT i3 nigTpumkoto TexHonorii NFC.

* Po60Ta ONMCaHUX y LbOMy NOCIGHMKY dyHKLi Wi-Fi He rapaHTyeTbCsa AN ycix
cMapThOoHiB abo nNnaHLweTiB.

* 3anexHO Bia ManbyTHIX BEPCili OHOBNEHHS PO6OYi MpoLeaypu Ta eKpaHu
Moxe 6yTn 3MiHeHO 6e3 NoBigOMNEHHS.


https://www.sony.net/iem/

3anuc indpopmaLii npo micue3HaxomXeHHs 3i (MapTdoHa
Y 3HSITi 306paXKkeHHS

Mporpama Imaging Edge Mobile no3sonse otpnmat iHdopmadiio
Npo MiCLLe3HAXOAXEHHS 3 Mg’ €aHAHOro cMapTdoHa (Yepes 3'egHaHHSA
Bluetooth) i 3anucaTw i y 3HATI 306paXkeHHs.

[oknagHile Npo NopanoK BUKOPUCTaHHA ANBITbCA Y «[loBigka»
(cTop. 2) a60 Ha BKa3aHii HXKYe CTOPIHL MiATPUMKN.

https://www.sony.net/iem/btg/

MNepeHeceHHs 306paXkeHb Ha FTP-cepBep

Ons nepeHeceHHs 306paxeHb Ha FTP-cepBep MOXHa BUKOPUCTOBYBATU
dyHkuito Wi-Fi doToanapaTa.

LeTanbHo ynTanTte B «FTP Help Guide».
https://rd1.sony.net/help/di/ftp/h_zz/

e [oTpi6HI 6a30Bi 3HaHHA Npo FTP-cepsepw.
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https://www.sony.net/iem/btg/
https://rd1.sony.net/help/di/ftp/h_zz/
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3HaNoOMCTBO 3 NPOrpaMHUM
3ab6e3ne4yeHHaMm

Mwn Hapaemo HaBefeHe NporpamHe 3abe3neyeHHs AN NiABULLLEHHS
BaLLIOro 3a/10BoONeHHS Big doTtorpadyBaHHs i Bifeo3ioMku. 3a
[0MoMoroto iHTepHeT-6pay3epa BiABiganTe ogHy i3 HaBeaeHux URL-
appec, Ta 3aBaHTaXkTe NporpamMHe 3abesneyeHHs, LOTPUMYOYNCh
IHCTPYKLi Ha eKpaHi.

SKLLLO OfiHa i3 UMX NPOrpaM BXe BCTaHOBJIEHA Ha KOMM'tOTepi, Nnepen,
BUKOPUCTAHHSIM OHOBITb ii 10 OCTaHHbOI BepCii.

[oknagHi BinoMOCTi Npo KOMN'toTepHe NporpamHe 3abesneyeHHs
OMBITbCS 3a Takoto URL-agpecoto:
https://www.sony.net/disoft/

MepeBiputn pekomeHpoBaHe poboye cepeoBuLLE AN1S NPOrPaMHOro
3abe3neyeHHs MOXHa 3a Takoto URL-agpecoto:
https://www.sony.net/pcenv/

Imaging Edge Desktop

Imaging Edge Desktop — ue KOMNIeKT NPorpaMHoro 3abe3nevyeHHs,
LLLO MICTUTb TaKi GyHKLi, AK-OT 3I0MKa 3a LLONMOMOIOK ANCTAHLAHOTO
KepyBaHHS 3 KOMMN't0TePa, KOPUTYBaHHS YN peAaryBaHHs 3p0baeHmnx
doroanapaTom 306paxkeHb dopmaty RAW.

LoknagHi BinomocTi npo Imaging Edge Desktop amBiTbcsa 3a Takoto URL-
afpecoio.
https://www.sony.net/iex/


https://www.sony.net/disoft/
https://www.sony.net/pcenv/
https://www.sony.net/iex/

PlayMemories Home

Mporpama PlayMemories Home pgo3Bonsie imnoptyBaTu potorpadii

Ta Bife03anncy Ha KoMn'toTep, Ae iXx MOXHa nepernagat abo
BMKOPMWCTOBYBATM iHLLMM YAHOM.

Ons imnopTyBaHHs Bigeo XAVC S abo AVCHD Ha komn'toTepi HeobxiaHO
BCTaHOBUTM nporpamy PlayMemories Home.

MepenTn Ha Be6-CalT 3aBaHTaXXEHHSI MOXHa 6e3nocepeHbO 3 Takol
URL-agpecu:

https://www.sony.net/pm/

e MigknoyeHHa poToanapaTa A0 KOMN'loTepa AO3BONSAE
nopasatn y PlayMemories Home HoBi dyHKuji. Tomy pagnumo
nigkno4nTn potoanapaT A0 KOMN'tOTEPaA, HaBiTb AKLLO Nporpamy
PlayMemories Home B>e BCTaHOBIEHO Ha KOMM'toTepi.

UA
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https://www.sony.net/pm/

BukopucraHHsa nyHktis MENU

By Ma€Te 3mMory 3mMiHIOBaTK HasalTyBaHHS, MOB'A3aHi 3 ycima
onepauismn ¢oTtoanapara, BKIOYHO 3i CNOCO60M 311OMKM, BiATBOPEHHS
Ta BUKOpUCTaHHs. Okpim Toro, MENU fo3Bonsie 3anyckat GyHKUT
dortoanapara.

1 na Bino6paxenns expana Krtonka MENU
MEHIO HaTUCHITb KHOMKY ~
MENU.

2 Hatuckaitre BEPXHil, HWKHIN, niBUn a6o NpaBuin Kpai pucka
KepyBaHH$ 41 06epTaiiTe ANCK KepyBaHHS, W06 BUGpaTun
napamertp, iKuii Tpe6a HaNaWTyBaTy, a TOAI HATUCHITL
nocepeaMHi AUCKa KepyBaHHS.

[ o B =[S & | [nsa nepexoay A0 iHLWOro
66> nyHkty MENU BuGepitb
niKkTorpamy Bropi Ha ekpaHi
Ta HaTUCHITb NiBUA/NpaBun
Kpawn AncKa KepyBaHHS.

HatncHite kHonky MENU,
W06 NOBEPHYTUCH Ha
nonepepHin ekpaH.

3 Bubepitb NoTpi6He 3HAYEHHS | HATMCHITL NOCepeAnHi pns
niaTBEPAXKEHHS.
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Mepenik nikrorpam Ha MOHiTOpI

BinobpaxxeHHs Ta po3TallyBaHHS BMICTy, HaBeAeHe Ha MaslloHKaXx, €
NPUBAN3HUM, | MOXe BiAPI3HATACS Bif, GaKTUYHOTO.

MikTorpamm Ha eKpaHi 3MoMKU
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Jha@PRAY D
@8e

MNikTorpamu po3nisHaBaHHSA
cueHn

PeXxkum BUAOLIYKaYa
2 [
Al

GEEE="
o |

[2] HanawTyBaHHs dpoToanapaTa

@O
] o]
s T ]
2% NO CARD

CraH kapTv nam’sTi (18, 38)

100

KinbkicTb 306paxkeHb, siKi LLie
MO>XHa 3anmcaTu

i

3anuc gaHux / Kinbkictb
306padxeHb, fKi 3annwnnocs
3anucatun

CniBBigHOLLIEHHS CTOPIH
doTorpadin
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42M 36M 18M 15M 11M 8.9M
4.5M 3.8M

Po3mip 306paxkeHHs ons
dotorpadiin

RAW [0

3iiomka y popmati RAW
(CTUCHYTWI/He CTUCHYTWIA)

X.FINE FINE STD
SAkictb JPEG

XAVCS 4K XAVCS HD AVCHD

dopmart painnis Bigeo

MNapameTpu BiZeo3nomkmn

120p 60p 60i 30p 24p
100p 50p 50i 25p

YacTota 3miHn Bigeokaapis

1009 60, 50 58 25 08
162

3anuc npokci

Bigo6.Hanaw. BUMK

Doon

NipcsivysaHHa AF

Flicker
MomivyeHo 6numaHHs

by WE Y2m
Bumk./yBim. SteadyShot,
nonepeaXeHHs Npo TPEMTIHHS
dpoTtoanapaTta

ot (yy Bl
(%)smm (%smm

®ok. BiacT. SteadyS./
MonepemKeHHs NPO TPEMTIHHS
dpoTtoanapaTta

s R R

Po3ymHe macwutabyBaHHs/
Macwr.yiTk.306p./ Undpose
MaclTabyBaHHS

—P(—
JOucTaHuUiiHe KepyBaHHS 3
Komn'toTepa

120fps 60fps 30fps 15fps 8fps
4fps
100fps 50fps 25fps 12fps 6fps
3fps 2fps 1fps
YacToTa Kagpis A5 3MOMKN B
YMNOBiIbHEHOMY/NPUCKOPEHOMY
pexunmi

APS-C/Super 35mm

%o

3apagXKaEeTbcsa cnanax

KoHTp. sickpaBoCTi

a

Beswym. 3omka

m)

IHppavepBOHUI NyNbT
LNCTAHUINHOIO KepyBaHHS

s'JOFF
Mg, vac Bigeo3omMKI 3BYK He
3anncyeTbest



k=

3MEeHLU. WyMmy BITPY

©

3anuc iHbopmaLii Npo aBTOPChKi
npasa

Assist  Assist ~ Assist Assi
S-log2 S-Log3 HLGT09 HLGIOZO

NigTp.gucnn.Gamma

®x

CkacyBaTtu dokyc

BEFx
Ckacys. cnigkytoumnin AF

(3

MonepenXeHHs Npo
neperpiBaHHsa

0
o

El

3|

ROR

®dainn 6a3n gaHuX 3anoBHEHO/
Momwunka danny 6asn gaHnx

Batapes

{ZZ4]100%

3anuiikoBuii 3apsag, 6atapel
(16)

ToukoBwmit PpoKyc

BukoHaHHsA dyHKUT
[Toukosuin pokyc]

A

MonepemXeHHs NPO HU3bKWI
3apsag 6atapei

AkTnsoBaHo NFC (26)

MNigkntoyeHHs Bluetooth
poctynHe / NigknoyeHHs
Bluetooth HepocTynHe

aid
NigkntoyeHo fo cmaptdoHa / He
NiAKN0YeHO A0 CMapTPOHa

A
OTprMaHHs iHpopmauii
Npo MicLe3HaXoaXKeHHS/
IHbpopmauito npo
MiCLLe3HaX0AXKeHHS OTPUMaTH
HEeMOXNBO

+

Pe>xxum nonboty

irzzil] ]

XwneneHHs yepes USB

(4] HanawTyBaHHS 3IOMKK

O SuHi By Duro O10 OF
EGAC EEES O:ENC O:E0S EIws Eﬁ!DRO
0.3ev3 0.3ev3 0.3ev3 0.3ev3  HI

O OB

WB HI DROLO

Pexxnm npotaraHHs

UA

@#i#‘&##é}fw

S YRR S
AUTO SLOW REAR WL WL WL
Pexxum cnanaxy /
Besgportos. cnanax /

3MeH. ed.4yepB.ovel

B2+0.0

Kopeku,. ekcn. cnan.

UA
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(AF-SEAF-AJAF-CH DMFJf MF |

Pexxnm ¢pokycyBaH.

(GH R

Mpiop. Hocis 3anucy

[, [, 5,

061. poKyCyBaHHS

Pexum Bumipy

AWB AR ANBR. % B\ & 0
! . . . AWB

SRt B0 R B2 WP @

7500K A5 G5
BanaHc 6inoro (aBTomatuyHe
HanalTyBaHHA, nonepeaHbLo
BCTaHOBJ/IEHE HaNALUTYBaHHS,
aBTOMaTWYHe nif, BOAOI0,
cnevjanbHe HanalTyBaHHS,
KonipHa TeMneparypa, KonipHuiA
dinbTp)

[0-R WOROJHOR]
OFF AUTO AUTO

OnTtumis. D-giana3./Asto HDR

+3+3 43
Teopunin CTUNL/KOHTPACTHICTb,
HaCWYEHICTb, YiTKICTb

DO DO®®
DOB® W e

EdexT manioHka

[®IAF [®IAF
*oN  *oFF

Mpiop.o6nnuusa B AF

'OFF
Mpodinb 306paxeH.

[5] InaukaTop dokycyBaHHs/
HanawTyBaHHS eKcrno3uuii

| JOX@)

IHAMKATOP GOKYCYyBaHHS

1/250

Butpumka

F3.5

3HaveHHs giadparmun

N
Kopekuist ekcno3uuii/
EKCMOHYBaHHS BPYYHY

1S0400 1SO AUTO

YytnumeicTb ISO

¥* 5

BnokyBaHHs1 AE/ BnokyBaHHS
FEL

[6] HanpsmHi/iHwe

@Cnipkytoumnin AF
@Ckacys. cnipkytoumit AF

BigobpaxkeHHs1 foBiakn Ans
yHkuii dikcaLii aBTodokyca

@CkacyBatu $poKyc

Bigo6pa>keHHs1 foBioKn Ans
cKacyBaHHA GOKyCyBaHHS



e
6520 2Bk

IHAVKaTOp BpeKkeTnHry

00000000

IHdopMaLinHWA 6iT

O

30Ha eKcrno3amipy 3a TOUYKO

M/3Mom.3 3CyB.MiKC.

E20 4008500
50 63

JoBigka 3 HanawTyBaHHA
ekcno3nuji

[ S LLES

IHAMKATOP BUTPUMKY

ARAZS[SE 11 2 e

IHavkaTop diadpparmu

¥ G
Fictorpama

+3t}

LUndposunii faTyunk pisHs

STBY REC

OuikyBaHHS Bifeo3nomkn/
Bineosnomka TpuBae

1:00:12
DaKTUYHWIA Yac Bigeo3nomMKn
(roAnHW: XBUNHW: CeKyHAN)

an
P mm——

Bino6. piBHA 3B.

C>ReC [>sTBY
KepyBaHHs REC

00:00:00:00

YacoBuit kog, (roanHn: XBUANHN:

CeKyHAU: Kagpw)
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MNikTorpamn Ha eKpaHi BiATBOPEHHS

EKpaH BinTBOPEHHS OBHOIO
306paxeHHs

T _f

OcHoBHa iHpopmauis

a1

BiaTBOpEHHS 3 HoCciiB

O Bhvcnp BXAYCS
Cxavcs

Pexxum nepernsgy

* * sk Kk ok
* * *******

PenTuHr

O

3axucT

DPOF

BcraHosneHo DPOF

3/7

Homep dainny/Kinbkicte
306paxkeHb y pexxmi nepernagy

AxtusoBaHo NFC (26)

3anuwkoBuii 3apag 6aTtapel
(16)

Bino6paXxeHHs ricrorpamu

m—U(

g

lpyna 6e3nepepBHOI 3IOMKU

JopnatkoBe Bifeo BKIOYEHO

000000 2/4

M/3110M.3 3CyB.NIKC.

[2] HanawTysaHHs doToanapata

AuB. po3gin «[ikTorpamun Ha ekpaHi
3nomkm» (cTop. 31).

HanawTtyBaHHs 31OMKU

Momusika pexumy epekty
KapTUHW

HORT] 1

Momwunka asTomatnyHoro HDR

35mm
®dokycHa BicTaHb 06'ekTUBa



HLG

3nomka y pexxumi HDR
(ribpuaHunii rama-npodins)

[OuB. y po3gini «MNiktorpamu Ha
ekpaHi 3nomkm» (ctop. 31) iHwwi
nikTorpamu, Lo BigobpaxatoTbcs y
uin obnacri.

[4] InbopmaLis npo 306paxeHHs

®

IHdopMaLis Npo WwmnpoTy Ta
[OBroTy

2017-1-1 10:37AM
[Larta 3anucy (23)

£3100-0003
Homep nankun — Homep daiiny
[ P

TicTorpama (sickpasicTb/R/G/B)

UA
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Tunu KapT nam’'aTi, IKi MOXHa

BUKOPWCTOBYBATH

Y pasi BUKOpUCTaHHS i3 um poToanapaTomM KapT nam’'ati microSD abo
Memory Stick Micro nepekoHainTecs, LLLO BUKOPUCTOBYETE BiAMOBIOHNIA

apanTep.

Kaptv nam’sti SD

®opmar 3ioMKU MigTpumyBaHa kapTa nam'saTi
®ororpadis KapTta SD/SDHC/SDXC
KapTta SD/SDHC/SDXC (Class 4 a6o
AVCHD
wemnawa, ym U1 abo weunawa)
4K 60 M6it/c*
HD 50 M6it/c 260 MeHwe* LKuaBF;Tajg)HC/SDXC (Class 10 un U1 a6o
XAVCS HD 60 M6it/c s
4K 100 M6it/c*
HD 100 M6it/c Kapta SDHC/SDXC (U3)
* BKJTIOYHO i3 04HOYACHOI 3M0MKOI0 A0AATKOBOrO Bifleo
Memory Stick
®opmar 31oMKK MipTpumyBaHa KapTa nam'ati
®ortorpadis Memory Stick PRO Duo/
P Memory Stick PRO-HG Duo
AVCHD Memory St!ck PRO Duo (Mark 2)/
Memory Stick PRO-HG Duo
4K 60 M6it/c*
HD 50 M6it/c abo meHwe* Memory Stick PRO-HG Duo
XAVC S HD 60 M6it/c
4K 100 M6ir/c* _
HD 100 M6it/c

* BKJIOYHO i3 OLHOYACHOI 3MOMKOI [0AATKOBOrO Bifeo




* KopncTyiTech rHi3aom 1 Koim BUKOPUCTOBYETLCS JMLLE OAHA KapTa nam'aTi

UHS-II. Takox Bu6epitb MENU — g (HanawwtysaH.) — [HanawuT.3anuc.Hocis]

— [Mpiop. Hocis 3anucy] — [THi3p0 1].

* Kapty Memory Stick PRO Duo HeMOoX/1MBO BUKOPUCTOBYBATW Y MHi3Ai 1.

o dkwo kapTa nam’ati SDHC BUKOPUCTOBYETLCS A1 TPMBANOi 3MIOMKU Biieo
XAVC S, 3HsiTe Bieo nofinaetbca Ha dpannm posmipom 4 I'6. Mopgineri dpannm
MOXHa 06pobnaTu sk oanH dain, aKLLO iX iMNopTyBaTK Ha KOMM'toTep 3a
ponomoroto nporpamu PlayMemories Home.

¢ [1l06 3anncyBaTy Bifeo Ha KapTu Nam'aTi y rHisgax 1 1a 2 3 HaBeAeHUMN
HanawTyBaHHAMM PpoToanapaTta, BCTaBTe ABi KapTy Nam'aTi 3 04HAKOBO

dannosoto cuctemoto. Bineo XAVC S He MOXHa 3anncyBaTyi OAHOYACHO Ha ABi

KapTW Nam'aTi, ogHa i3 aknx mae parnnosy cuctemy exFAT, a iHwa - FAT32.

- [HH ®dopmart daitna] mae 3HaueHHs [XAVC S 4K] a6o [XAVC S HD]
- [Pexxnm 3anuncy] y meHto [Hanawr.3anunc.Hocis] Ma€ 3HaYeHHs

[OaHouacHuii ({H)] a6o [OaHouacH. (FR/HH)]

Kapra nam'sri

®daiinosa cucrema

Kapra nam'sati SDHC

Kapra nam'sati SDXC exFAT
Memory Stick PRO Duo (Mark2)
Memory Stick PRO-HG Duo FAT32

¢ [loctaTHbO 3apaaiTb 6aTapelo, NepLl HiXX HamaraTucs BiAHOBUTK dainu 6a3n

[aHWX Ha KapTi nam'aTi.

UA
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TeXHi4YHi XapaKTepuCTUKM

dortoanapar

[Cncremal)

Tun ¢otoanapata: Undposuin
doToanapar 3i aMiHHUM
06'eKTNBOM

06'ekTuB: Sony 3 E-nepexigHMKOM

[AaTuuk 306paxkeHHs)

dopmat 306paxkeHHs: 35 Mm
noBHOKaapoBuii (35,9 MM x
24,0 MM), aTUYMK 306paXKEHHS
CMOS

KinbkicTb epekTnBHMX Nikcenis
doroanapara:
npn6n. 42 400 000 nikcenis

3arasnbHa KinbKicTb nikcenis
$oroanapara:
npu6n. 43 600 000 nikcenis

[SteadyShot]
B6ynoBaHa cuctema crabinizauii
306paXkeHHs i3 3CyBOM faTumka

[Cucrema aBTodoKyCcyBaHHS]

CncreMa BU3HAYEHHS: CUCTEMA
$pa3oBoro BusBAeHHA/cCTeMa
BUABIEHHSA KOHTpaCTHOCTi

[Oiana3oH yytnueocTi: Big -3 EV go
+20 EV (3a ekBiBaneHTa I1SO 100,
F2,0)

[EnexkTpoHHMi BUAOWIYKaY]
3arasibHa KiflbKiCTb TOHOK:
3 686 400 TO4OK
36inbweHHs: npubn. 0,78x
3 06'ekTIBOM 50 MM Ha
6e3KiHeyHicTb, -1 M~
Touka ornsgy (Touka 3HaXoOXKeHHS
oKa): NpnbA. 23 MM Big okynspa,
npu6n. 18,5 mm Big pamkun
okynsapa npu -1 M
HanawTyBaHHs gionTpin:
Big -4,0 m™ oo +3,0 m™

[MoHitop]

CeHcopHa naHenb, TFT 7,5 cm (Tun
3,0)

3aranbHa KiflbKiCTb TOYOK:
2 359 296 To4oK

[KepyBaHHs ekcno3uuieto]

MeTop BUMIipIOBaHHS eKCrno3nui:
1200-30HanbHe oujiHIOBalbHe
BUMIpPIOBaHHSA

[Jiana3oH wytnusocTi: Big -3 EV fo
+20 EV (3a ekBiBaneHTa ISO 100, 3
06'ekTBOM F2,0)

Yytnmeictb ISO (pekoMeHA0BaHWiA
iHAeKc ekcnosuuii):
®dotorpadii: Big 1ISO 100 po 1SO
32 000 (36inbLieHwit gianasoH 1SO:
MiHiMym ISO 50, makcumym ISO
102 400)

Bigeo3inomka: 3a ekBiBasieHTa Bif
I1SO 100 go ISO 32 000

[3aTBOP]

Tvin: 3 eNeKTPOHHNM KepyBaHHAM,
BEPTUNKANbHOIO XOA4y, LUTOPHO-
LiSIMHHOTO TUNY

Jiana3oH BUTPUMKN:
®doTtorpadii: Big 1/8 000 cekyHamn
0o 30 cekyHp BULB
Bineosiomka: Big 1/8 000 cekyHan
0o 1/4 cekyHpmn
MpucTpoi 3 NiATPMMKO pexunumy
1080 60i (NpWCTPOT 3 NIATPUMKOI
pexumy 1080 50i):

10 1/60 (1/50) cekyHAMN y pexumi
AUTO (g0 1/30 (1/25) cekyHam

Y PEXMMi aBTOMaTUYHOI LOBroi
BUTPUMKM)

LLIBMAKICTb CUHXPOHiI3aLi 3i
cnanaxom: 17250 cekyHam (y
pasi BUKOPUCTaHHSA cnanaxy
BUPOGHMLITBA Sony)



[®opmar sitomku]

Ddopmar panny: cymicHi 3 JPEG
(DCF Ver. 2.0, Exif Ver. 2.31, MPF
Baseline), RAW (¢opmar Sony
ARW 2.3)

Bigeosiowmka (dopmat XAVC S):
CYMICHICTb i3 dopmaToM
MPEG-4 AVC/H.264 XAVC S ver. 1.0
Bineo: MPEG-4 AVC/H.264
3ByK: 2-KaHanbHWin LPCM (48 kI,
16-6iTHWI)

Bigeosiomka (dopmat AVCHD):
cymicHuiA i3 popmaTom AVCHD
Ver.2.0
Bineo: MPEG-4 AVC/H.264
3ByK: 2-kaHanbHuin Dolby Digital 3
Dolby Digital Stereo Creator

* CTBOpPEHO Mo NileH3ii KomnaHii

Dolby Laboratories.

[Hocii panux]

SLOT 1: rHi3go ans kapt SD (cymicHux
3i craHgapTamu UHS-I Ta UHS-11)

SLOT 2: MynbTUrHi3go gns
Memory Stick PRO Duo Ta kapT SD
(cymicHux 3i ctaHgapTom UHS-1)

[BxigHi/BuxigHi pos’emu]
Po3’em USB Type-C: SuperSpeed USB

5 I6it/c (USB 3.2)
Po3’'em Multi/Micro USB*:

Hi-Speed USB (USB 2.0)
* MigTPUMYIOTbCS NPUCTPOT, CYMICHI 3

po3'emom Micro USB.
HDMI: mikpopo3'em HDMI Tuny D
Po3’em *\ (MikpodoH):

3,5 MM CTepeo MiHi-po3’em
Po3'em () (HaByLWHWKN):

3,5 MM CTepeo MiHi-po3’eM
Po3'em # (cuHxpoHizaLlis 3i cnanaxom)

[3aranbHi Bigomocri]

HomiHanbHa BXifHa NOTYXXHICTb:
72B===3,7Bt

Po6oya Temnepartypa:
Big 0 po 40 °C

Temnepartypa 36epiraHHs:
Big -20 po 55 °C

Po3mipwm (LL/B/T) (npn6a.):
126,9 x 95,6 x 73,7 MM
126,9 x 95,6 x 62,7 MM (Big, pyyKku
[0 MOHiTOpa)

Maca (npn6.): 657 r (3 6aTapecto Ta
kapToto SD)

[Be3ppoToBa nokanbHa mepexa]
MioTpumyBaHuin ¢opmart:
IEEE 802.11 b/g/n
YacToTHuI AjianasoH: 2,4 My,
Be3neka: WEP/WPA-PSK/WPA2-PSK
Cnoci6 nigknoYeHHs:
Wi-Fi Protected Setup™ (WPS)/
Bpy4HyY
Cnoci6 gocTyny: pexum
iHppacTpykTypun

[NFC]
Twn TeriB: CyMiCHICTb i3
NFC Forum Type 3 Tag

[38'a30k Bluetooth]
Crangaprt Bluetooth Bep. 4.1
YacTtoTHuIA gjianasoH: 2,4 My,

UA
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3apsapHui npucrpin BC-QZ1

HomiHanbHa BXigHa NOTY>HICTb:
100 - 240 B\, 50/60 Iy, 0,38 A

HomiHanbHa BMXigHa NOTYXHICTb:
84B=—=,16A

Axkymynstop NP-FZ100

HomiHanbHa Hanpyra: 7,2 B=—==

KOHCTpYKLif | TeXHIYHi
XapakTepucTUKN MOXYTb ByTn
3MiHeHi 6e3 NoBiAOMNEHHS.

Mpo cymicHicTb AaHnx 306paxkeHb

¢ Lleli doTtoanapart Bignosinae
yHiBepcanbHoMmy cTangapty DCF
(Design rule for Camera File system),
BM3HavyeHoMy acoujauieto JEITA
(Japan Electronics and Information
Technology Industries Association).

¢ BiagTBOpEHHS 306paxeHb, 3HATUX
3a ONOMOroto Lboro poroanapata,
Ha iHWOoMy 06n1aAHaHHI, a TaKoX
BiATBOpEHHA dpoToanapaTtom
306paxkeHb, 3anncaHmx abo
BiApefaroBaHnX Ha iHLLIOMY
obnagHaHHi, He rapaHTyeTbCs.

UA

42

i ToBapHi 3Hakn

e Memory Stick i M% € TOBApHMMN
3Hakamu abo 3apeecTpoBaHUMU
TOBapPHUMW 3HaKamu
Sony Corporation.

*XAVC S Ta €
3apEECTPOBAHMMM TOBAPHUMN
3Hakamu Sony Corporation.

¢ «AVCHD» i norotun «AVCHD»
€ TOBapHVMM 3HaKaMun
Panasonic Corporation Ta
Sony Corporation.

¢ Mac € TOoBapHVM 3HaKOM
Kopnopauii Apple Inc.,
3apeecTpoBaHuM y CnonyyeHmx
LLITaTax Ta iHWKMX KpaiHax.

¢ |OS € 3apeecTpoBaHNM TOBapPHUM
3HakoM abo TOBapHUM 3HaKOM
Cisco Systems, Inc.

¢ iPhone Ta iPad € ToBapHUMKN
3Hakamu kopnopauii Apple Inc.,
3apeectpoBaHumMuy B CLUA Ta iHWwmnX
KpaiHax.

e Blu-ray Disc™ Ta Blu-ray™
€ TOBapHVMM 3HaKaMun
Blu-ray Disc Association.

¢ DLNA 1a DLNA CERTIFIED
€ TOBApHVMU 3HaKaMmn
Digital Living Network Alliance.

* USB Type-C® 1a USB-C® €
3aPEECTPOBAHNMM TOBAPHUMM
3Hakamu USB Implementers Forum.

¢ Jlorotn USB-IF SuperSpeed
USB Trident € 3apeecTpoBaHUM
TOBapHUM 3Hakom USB
Implementers Forum, Inc. S§<5* &

¢ Dolby, Dolby Audio Ta embnema
3 noABiliHUM “D” — ToproBesbHi
Mapku komnaHii Dolby Laboratories.



* HDMI, HDMI High-Definition
Multimedia Interface Ta norotun
HDMI € ToprosenbHUMMN
Mapkamu abo 3apeecTpoBaHUMM
ToprosesibHMMu mapkamu HDMI
Licensing Administrator, Inc. B CLLIA
Ta iHLIMX KpaiHax.

* Microsoft Ta Windows €
3apeecTpoBaHMMM TOBaPHUMU
3Hakamu abo TOBapHUMU 3HaKaMu
Microsoft Corporation y CLLIA Ta/
ab0 iHLNX KpaiHax.

¢ Jlorotun SDXC € TOoBapHUM 3HaKoM
SD-3C, LLC.

* Android i Google Play € ToBapHUMH
3HakamMu abo 3apeecTpoBaHNMM
TOBapHUMM 3Hakamu Google Inc.

* Wi-Fi, norotun Wi-Fi Ta
Wi-Fi Protected Setup €
3apeecTpoBaHNMM TOBAPHUMU
3HakaMu abo TOBapHMMM 3HaKaMu
Wi-Fi Alliance.

e o3Hayka N € TOBapHMM 3HaKOM
ab0 3apeecTPOBaHNM TOBapPHUM
3Hakom NFC Forum, Inc.y CLLA Ta
IHLMX KpaiHax.

* C/IOBECHUI TOBAPHWIA 3HaK
Ta norotunu Bluetooth® €
3apeeCcTpOBaHNMM TOBaPHUMM
3HaKaMu, Lo HanexaTb
Bluetooth SIG, Inc., i 6yab-sike
BUKOPUCTAHHA TakKnX 3HaKiB
komnaHieto Sony Corporation
3AJNCHIOETLCS 3a NiLEH3IE.

* QR code € TOBapHMM 3HaKOM
Denso Wave Inc.

¢ Kpim TOro, Ha3Bu cuctem Ta
BUPOGIB, AKi BUKOPUCTOBYIOTHCS
Y LbOMY MOCIGHKKY, K NpaBuo,
€ TOBapHMMM 3Hakamu abo
3apeECTPOBaHIMY TOBAPHUMNA
3HaKaMu BiANOBIAHNX PO3POOHUKIB
4y BUPOBGHUKIB. MpoTe 3Hakn ™
a60 ® MOXYTb BUKOPUCTOBYBATUCS
Y LbOMY NOCIBHMKY He B yCix
BUNagKax.

Ao
infoLITHIUM
" Q MemoRy STICK
>PLE SHU
X 1 X 1
cLASS(G cLass(@@

Ml AVCHD

N]

JopnatkoBy iHpOpMaL,ito CTOCOBHO
uboro B1poOby Ta BiAMNOBIAi Ha TUNOBI
3annTaHHA MOXHa 3HalTK Ha BE6-
cawTi cnyXX6m NiATPUMKM CNOoXMBaYiB
KomnaHii Sony.

https://www.sony.net/
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Titta i

Hjalpguiden!

"Hjalpguiden” ar en online-bruksanvisning som gar att lasa pa
en dator eller en smartphone. Anvand den for att se narmare
detaljer om menypunkter, avancerade anvandningssatt och den
senaste informationen om kameran.

https://rd1.sony.net/help/ilc/2050/h_zz/

\ ILCE-7RM3A Hjslpguide

Q

Bruksanvisning
(denna bok)

| denna manual introduceras
de grundlaggande
funktionerna.

Se "Startguiden” (sidan 7) for

en snabbstartguide. | "Startguiden”
beskrivs de férsta procedurerna
fran det att man 6ppnar
foérpackningen till det att man
trycker pa avtryckaren for att ta
den férsta bilden.

[ Jo

Kameraguide

: | [Kameraguide] visas

: beskrivningar av

: menypunkterna pa

: bildskarmen.

: Det gar att kvickt dra upp

: informationen under tagning.

: FOr att det ska ga att anvanda

i [Kameraguide]-funktionen maste
man forst gora vissa installningar.
: Sok efter "Kameraguide” i
hjalpguiden for narmare detaljer.


https://rd1.sony.net/help/ilc/2050/h_zz/

Att observera nar kameran anvands

Las dven igenom avsnittet
"Forsiktighetsatgarder” i
hjdlpguiden tillsammans med det
har avsnittet.

Att observera vid hantering av
produkten
¢ Denna kamera ar konstruerad for
att vara damm- och fuktavstétande,
men den ar varken vattentat eller
dammtat.
* Undvik att utsatta objektivet eller
sokaren for solljus eller andra starka
ljuskallor. Eftersom objektivet
koncentrerar ljusstralarna kan det
leda till rokutveckling, brand, eller
fel inuti kameran eller objektivet.
Satt pa linsskyddet pa objektivet
om det ar nédvandigt att lagga
kameran i solen eller i annan stark
belysning.
Om solljus eller ljuset fran en stark
ljuskélla kommer in i kameran via
objektivet kan ljuset fokuseras inuti
kameran och orsaka rok eller eld.
Montera linsskyddet pa objektivet
nar du ska férvara kameran.
Hall solen tillrackligt langt borta
fran synvinkeln nar du tar bilder i
motljus.
Observera att rék och eld kan
uppsta dven om ljuskéllan ar en
aning utanfor objektivets vinkel.
Utsatt aldrig objektivet direkt for
laserstralar eller andra ljusstralar.
Det kan orsaka skador pa
bildsensorn och géra att kameran
slutar fungera.

 Titta aldrig rakt mot solen eller en
stark lampa genom ett avtaget
objektiv. Det kan leda till obotliga
o6gonskador.

¢ Denna kamera (inklusive tillbehor)
innehaller en eller flera magneter
som kan paverka pacemakers,
programmerbara shuntventiler fér
vattenskallebehandling, eller annan
medicinsk utrustning. Placera
inte denna kamera i nérheten av
personer som anvander sadan
medicinsk utrustning. Radfraga en
lakare innan du anvdnder denna
kamera om du sjalv anvander
sadan medicinsk utrustning.

¢ Lagg inte kameran, medféljande
tillbehor eller minneskort inom
rackhall for sma barn. Barnen kan
raka svalja dem. Om detta skulle
intraffa sa kontakta genast lakare.

Att observera angaende

bildskdarmen och den elektroniska

sokaren

¢ Bildskarmen och den elektroniska
sOkaren ar tillverkade med hjalp
av teknik med extremt hog
precision, vilket gor att minst
99,99% av bildpunkterna ar
praktiskt anvandbara. Det kan dock
férekomma sma punkter som alltid
ar svarta eller alltid lyser (vitt, rott,
blatt eller gront) pa bildskarmen
eller pa skarmen i den elektroniska
sokaren. Sadana defekter ar
normala for tillverkningsprocessen
och paverkar inte bilderna som
lagras pa nagot sétt.

SE



* Vid tagning med hjalp av sdkaren
kan det handa att man upplever
symptom som dgonanstrangning,
trotthet, aksjuka eller illamaende. Vi
rekommenderar att du tar en paus
med jamna mellanrum vid tagning
med hjalp av sdkaren.

¢ Sluta genast anvanda kameran om
bildskdrmen eller den elektroniska
sokaren blir skadad. De trasiga
delarna kan orsaka skador pa
handerna, i ansiktet, osv.

Att observera vid kontinuerlig
tagning

Vid kontinuerlig tagning kan det
handa att bildskarmen eller sékaren
blinkar mellan tagningsskarmen och
en svart skarm. Om man fortsatter
titta pa skarmen i det laget kan

det leda till ilamaende eller andra
obehagliga kanslor. Om du upplever
sadana obehagliga symptom, sa sluta
anvanda kameran och radfraga vid
behov en ldkare.

Att observera nar kameran
anvands lange i taget eller vid
inspelning av 4K-filmer
¢ Kamerahuset och batteriet kan bli
varma vid anvandning, men det ar
normalt.
* Om samma del av huden ligger
an mot kameran under lang
tid medan kameran anvands
kan det leda till symptom pa
lagtemperatursbrannskador som
hudrodnad eller blasbildning, dven
om inte kameran kanns sarskilt
varm.
Var speciellt forsiktig i féljande fall,
och anvand om mdjligt ett stativ
eller liknande.

—Na&r kameran anvands pa platser
med hog temperatur

—Na&r kameran anvands av en
person med dalig blodcirkulation
eller nedsatt hudkanslighet

—-Nar kameran anvéands med
punkten [Auto tempavstéang.]
installd pa [H6g].

Sony objektiv/tillbehor
Anvandning av denna enhet med
produkter fran andra tillverkare kan
paverka dess prestanda, vilket leder
till olyckor eller funktionsfel.

Angaende dataspecifikationerna
som anges i denna bruksanvisning
Om inget annat anges i denna
bruksanvisning ar data for prestanda
och specifikationer definierade

under féljande férhallanden vid

en normal rumstemperatur pa

25 °C och vid anvandning av ett
batteripaket som ar fullt uppladdat
tills laddningslampan slacktes.

Att observera angaende
upphovsratt

TV-program, filmer, videokassetter

och annat material kan vara
upphovsrattsskyddat. Oauktoriserad
inspelning av sadant material kan
strida mot gallande upphovsrattslagar.

Att observera angaende
platsinformation

Nar man laddar upp och delar en bild
som ar taggad med platsinformation
kan det handa att denna information
oavsiktligt avsldjas for tredje man.
Stall in punkten [[J Inst. Platsinfo.lank]
pa [Av] innan du bérjar ta bilder for
att undvika att platsinformationen
avslojas for tredje man.



Att observera nar denna produkt
ska kastas eller dverlatas till
nagon annan

Var noga med att utféra féljande
procedur for att skydda din privata
information innan du kastar eller
overlater denna produkt till nagon
annan.

« [Aterstll instlining] — [Initiera].

Att observera nar ett minneskort
ska kastas eller dverlatas till
nagon annan

Det kan handa att alla data pa
minneskortet inte raderas fullstandigt
aven om man utfér kommandot
[Formatera] eller [Radera] pa kameran
eller en dator. Vi rekommenderar att
du raderar alla data fullstandigt med
hjalp av dataraderingsmjukvara innan
du dverlater ett minneskort till ndgon
annan. Om minneskortet ska kastas
rekommenderar vi att du forstor det
fysiskt.

Att observera angaende
natverksfunktionerna

Nar natverksfunktionerna anvands
finns det risk att tredje man kommer
at data i kameran via natverket,
beroende pa anvandningsmiljon.

Det finns t.ex. risk fér oauktoriserad
atkomst till kameran i natverksmiljoer
dar andra natverksenheter ar
anslutna eller kan ansluta utan
tillstand. Sony patar sig inget ansvar
for eventuella forluster eller skador
som beror pa anslutning till sddana
natverksmiljoer.

Hur man stinger av de tradlosa
natverksfunktionerna (Wi-Fi osv.)
tillfalligt

Ombord pa flygplan och liknande
gar det att stdnga av alla de tradl6sa
natverksfunktionerna tillfalligt med
hjalp av [Flygplanslage].

Natkabel

For kunder i Storbritannien och
Saudiarabien, och pa Irland, Malta
och Cypern

Anvand natkabel (A).

Natkabel (B) &r inte avsedd for
ovanstaende lander och omraden,
och far av sakerhetsskal inte
anvandas dar.

For kunder i 6vriga EU-lander och
omraden

Anvand natkabel (B).

(A) (B)

Se "Hjalpguiden” (sidan 2) fér narmare detaljer om Wi-Fi-funktionerna

[och NFC One touch-funktionerna.




Kontroll av kameran och medfdljande

tillbehor

Siffrorna inom parentes anger
antalet delar.

* Kamera (1)

 Batteriladdare (1)

* Flera strdmkablar kan medfélja
denna utrustning. Anvand den
som passar i ditt land/omrade.
Se sidan 5.

* Uppladdningsbart batteripaket
NP-FZ100 (1)

* USB Type -Co- kabel (1)

¢ Axelrem (1)
——C

//-3-’/“

* Husskydd (1) (monterat pa
kameran)

» Skoskydd (1) (monterat pa
kameran)

o

« Ogonmussla (1) (monterad p&
kameran)

@)

 Bruksanvisning (1) (Denna
bruksanvisning)

» Referensmaterial (1)



Startquide

Steg 1: Uppladdning av batteripaketet

1 satti batteripaketet i

batteriladdaren.

 Placera batteripaketet pa
batteriladdaren i A-markets
riktning.

o Skjut pa batteripaketet i pilens
riktning s langt det gar.

2 Anslut nitkabeln (medféljer) CHARGE-lampa
till batteriladdaren, och
anslut batteriladdaren till ett

vdgguttag.

CHARGE-lampan pa
batteriladdaren lyser orange och
uppladdningen startar.

CHARGE-lampa (orange)

Tand: Uppladdning pagar ) -

Blinkar: Ett uppladdningsfel har T'__" ett

uppstatt, eller uppladdningen vagguttag

har avbrutits tillfalligt eftersom

kamerans temperatur ar utanfor

ratt omrade

Nar uppladdningen ar klar slacks CHARGE-lampan och alla indikatorer.
Uppladdningstid (full uppladdning): ca 150 min. (galler vid uppladdning av
ett helt urladdat batteripaket vid en temperatur pa 25 °C)

Nar man anvander ett helt nytt batteripaket eller ett batteripaket som inte
har anvants pa lange kan det hdanda att CHARGE-lampan bérjar blinka
snabbt nar batteripaketet laddas for forsta gangen. Om det skulle intraffa,
sa ta ut batteripaketet ur laddaren och sétt sedan i det igen for att ladda
upp det.

¢ Var noga med att bara anvdanda akta Sony-batteripaket.
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Steg 2: Isattning av batteripaketet i kameran

1 Oppna locket till batterifacket.

2 Hall sparren undantryckt med
kanten pa batteripaketet och
skjut in batteripaketet tills det
lases pa plats.

3 Stang locket.




B For att ladda upp batteripaketet medan det ar isatt i

kameran
Stang av kameran och anslut den till en apparat som t.ex. en dator via
USB-kabeln.
Om kameran slas pa drivs den med strém fran datorn eller den andra
apparaten som den ar ansluten till, och det gar att anvanda kameran. | sa
fall laddas dock inte batteripaketet upp.
Anvand USB Type-C-kabeln som medfdljer eller en standard-USB-kabel.

B For att ta ut batteripaketet
Kontrollera att atkomstlampan ar
slackt och stang sedan av kameran.
Skjut sedan undan sparren och ta ur
batteripaketet. Var forsiktig sa att du
inte tappar batteripaketet.

Steg 3: Isattning av ett minneskort

Se sidan 21 angdende vilka sorters minneskort som gar att anvanda i
den har kameran.

1 Gppna locket till
minneskortsfacket.

SE
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2 sitti SD-kortet i fack 1.
Fack 1 (nedtill): For SD-kort (som &r
kompatibla med UHS-I och UHS-II)
Fack 2 (upptill): For SD-kort (som
ar kompatibla med UHS-1) och
Memory Stick PRO Duo-minneskort

Fack 2 Fack1

» Hall minneskortet med det fasade hornet vant pa det sétt som visas i
figuren, och stick sedan in det tills det klickar till pa plats.

» Det gar att andra vilket minneskort som ska anvandas genom att valja
MENU — 2 (Installation) — [Inst. inspel.media] — [Prio insp.media].
Fack 1 anvands med standardinstallningarna.

¢ Anvand fack 1 om du bara anvander ett enda SD-kort.

» Anvand fack 2 om du anvander ett Memory Stick-minneskort. Stall i sa fall
in punkten [Prio insp.media] pa [Plats 2].

3 sting locket.

Tips
« Den allra férsta gangen ett minneskort anvands i den har kameran

rekommenderar vi att du formaterar minneskortet i kameran for att det sedan
ska fungera mer stabilt.

o Satt inte i ett Memory Stick-minneskort i fack 1. Det kan leda till fel.



l For att ta ut minneskortet
Oppna locket till minneskortsfacket.
Kontrollera forst att &tkomstlampan
ar slackt, och tryck sedan in
minneskortet en gang for att ta ut
det.

Atkomstlampa

BFor att lagra data pa minneskorten i bada facken

Fack 1 anvands med standardinstallningarna. Om du inte tanker andra
installningarna och bara téanker anvanda ett enda minneskort, sa anvand
fack 1.

Om man satter i ytterligare ett minneskort i fack 2 gar det att lagra samma
bilder pa bada minneskorten samtidigt, eller att lagra olika sorters bilder
(stillbilder/filmer) pa respektive minneskort ([Inspelningsldge] under

[Inst. inspel.media)).

Steg 4: Montering av ett objektiv

1 Ta av husskyddet fran [- Framre objektiviock

kameran och det bakre @

objektivlocket fran baksidan

pa objektivet.

« Utfor objektivbytet sa kvickt som
mojligt pa en dammfri plats for att
undvika att det kommer in damm
eller skrap i kameran.

« Vi rekommenderar att du satter pa
det framre objektivlocket nar du
fotograferat fardigt.

Bakre objektivlock

SE
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2 Montera objektivet

genom att passa ihop de

bada vita indexmérkena

(monteringsindexen) pa

objektivet och kameran.

¢ Hall kameran med objektivet
vant nedat for att undvika att det
kommer in damm eller skrap i
kameran.

3 Hall objektivet latt tryckt
mot kameran och vrid det
langsamt i pilens riktning tills
det klickar till i 1ast lage.

*Var noga med att halla objektivet rakt och undvik att ta i for hart nar du satter
pa objektivet.

« Tryck inte pa objektivfrigéringsknappen medan du satter pa ett objektiv.

« En monteringsadapter (saljs separat) kravs for att anvanda objektiv
med A-fattning (séljs separat). Se bruksanvisningen som medféljer
monteringsadaptern fér narmare detaljer.

« Om du vill ta bilder i fullt format, s anvand ett objektiv som &r kompatibelt
med fullt format.

« Hall stadigt i bade kameran och objektivet nar du bar omkring kameran med
ett objektiv monterat.

« Hall inte i den del av objektivet som skjuts ut vid zoomning eller
skarpeinstallning.



BFor attta av

objektivet

Hall objektivfrigdringsknappen
intryckt och vrid objektivet i pilens
riktning tills det tar emot.

I Kompatibla

objektiv

Objektivfrigéringsknapp

Féljande objektiv ar kompatibla med den har kameran:

Objektiv

Kompatibilitet med kameran

Objektiv som ar
kompatibelt med

v

(En monteringsadapter
(saljs separat) som &r kompatibel

APS-C-format

Objektiv med fullt 35 mm-format med fullt format kravs)
A-fattning 7z
Objektiv avsett for (En monteringsadapter
APS-C-format T gsadap
(saljs separat) krévs)
Objektiv som ar
L kompatibelt med v
Objektivmed | q,; 35 mm-format
E-fattning —
Objektiv avsett for e

* Bilderna lagras i APS-C-format. Bildvinkeln motsvarar ungefar 1,5 ganger den
brannvidd som anges pa objektivet. (Om t.ex. ett 50 mm-objektiv 4r monterat
blir bildvinkeln 75 mm.)

SE
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Steg 5: Installning av sprak och klocka

1 stallin ON/OFF-knappen ON/OFF-knapp (strombrytare)
(strombrytaren) pa "ON" for
att sla pa kameran.

2 Vilj 6nskat sprak och tryck
sedan i mitten pa styrratten.

Styrratt

3 Kontrollera att [Enter] ar valt pa skirmen och tryck sedan i
mitten.

4 stillin den plats dar du befinner dig, och tryck sedan i mitten.

5 vilj [Datum/Tid] genom att trycka upptill/nedtill pa styrratten
eller genom att vrida pa styrratten, och tryck sedan i mitten.

6 Valj onskad installningspunkt genom att trycka upptill/nedtill/
till vanster/till hoger pa styrratten, och tryck sedan i mitten.

7 Upprepa steg 5 och 6 for att stalla in dvriga punkter, och valj
sedan [Enter] och tryck i mitten.

14



Tips
* Om du vill andra installningen av datumet och klockan sa anvand MENU.

« Den har kameran har ingen funktion for att Iagga pa datumet pa bilder. Det
gar att ldgga pa datumet pa bilder i efterhand och sedan lagra och skriva ut
dem med hjalp av PlayMemories Home (endast for Windows).

Steg 6: Fotografering i autoldget

1 Hall 13sknappen i mitten pa lagesomkopplaren intryckt och vrid

lagesomkopplaren till EYViM).
Tagningsléget stlls in p& 1Y (Intelligent auto).

2 Titta i sokaren eller pa bildskirmen och hall i kameran.

3 still in motivets storlek genom att vrida pa zoomringen pa
objektivet ndr ett zoomobjektiv ar monterat.

4 Tryck ner avtryckaren halvvags for att stilla in skarpan.

o N&r skarpan ar installd for bilden tands en indikator (som t.ex. @). SE

5 Tryck ner avtryckaren helt.

SE
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B Filminspelning
Tryck pa MOVIE-knappen for att starta/stoppa filminspelningen.

HUppspelning av bilder
Tryck pa [»] (uppspelningsknappen) for att spela upp bilder. Det gar att
valja 6nskad bild med hjalp av styrratten.

I For att radera bilden som visas

Tryck pa T (raderingsknappen) medan en bild visas for att radera den
bilden. Valj [Radera] med styrratten pa bekraftelseskarmen, och tryck
sedan i mitten pa styrratten for att radera bilden.

I For att ta bilder i olika tagningslagen
Stall in lagesomkopplaren pa énskat lage i forhallande till motivet eller de
funktioner du vill anvanda.



Anvandning av Wi-Fi/One-touch
(NFC)/Bluetooth-funktionerna

Foljande mandvrer gar att utféra med hjélp av kamerans Wi-Fi-, NFC One-
touch- och Bluetooth-funktioner.

e Spara bilder pa en dator

« Overféra bilder frén kameran till en smartphone

¢ Anvanda smartphonen som fjarrkontroll till kameran

« Titta pa stillbilder pa en TV

e Lagra platsinformation for bilder med en smartphone

« Overféring av bilder till en FTP-server

For narmare detaljer, se "Hjalpguiden” (sidan 2).

Installation av Imaging Edge Mobile

Imaging Edge Mobile kravs for att ansluta kameran till en smartphone. Om
applikationen Imaging Edge Mobile redan &r installerad pa smartphonen,
sa kontrollera att den &r uppdaterad till den senaste versionen.

For narmare detaljer om Imaging Edge Mobile, se supportsidan
(https://www.sony.net/iem/).

« For att det ska ga att anvanda kamerans NFC One-touch-funktion kravs en
NFC-klar smartphone eller surfplatta.

Vi kan inte garantera att Wi-Fi-funktionerna som beskrivs i den har
bruksanvisningen fungerar pa alla smartphoner eller surfplattor.

« Tillvdgagangssatten och vad som visas pa skarmarna kan komma att andras
till féljd av framtida uppgraderingar.

SE
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https://www.sony.net/iem/
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Lagring av platsinformation for tagna bilder

Med hjalp av Imaging Edge Mobile gar det att hamta platsinformation fran
en ansluten smartphone (via Bluetooth-kommunikation) och lagra den for
tagna bilder.

Se "Hjalpguiden” (sidan 2) eller féljande supportsida for ndrmare
detaljer om hur man gor.

https://www.sony.net/iem/btg/

Overforing av bilder till en FTP-server

Det gar att anvanda kamerans Wi-Fi-funktion for att 6verfora bilder till en
FTP-server.

Se "FTP Help Guiden” fér narmare detaljer.
https://rd1.sony.net/help/di/ftp/h_zz/

¢ Grundlaggande kunskaper om FTP-servrar kravs.


https://www.sony.net/iem/btg/
https://rd1.sony.net/help/di/ftp/h_zz/

Introduktion till datormjukvaran

Vi erbjuder foljande datormjukvara for att gora det annu trevligare att
titta pa foton och filmer. Ga till nagon av féljande webbadresser med din
internetlasare och ladda ned mjukvaran enligt anvisningarna pa skarmen.
Om nagot av dessa program redan &r installerat pa datorn sa uppdatera
det till den senaste versionen innan du bérjar anvanda det.

Se féljande webbadress for narmare detaljer om datormjukvara:
https://www.sony.net/disoft/

Det gar att kontrollera den rekommenderade datormiljon fér mjukvaran pa
foljande webbadress:
https://www.sony.net/pcenv/

Imaging Edge Desktop

Imaging Edge Desktop ar en mjukvarusvit som innehaller funktioner for
exempelvis fjarrstyrd tagning fran en dator, och justering och bearbetning
av RAW-bilder som tagits med kameran.

Se foljande webbadress for narmare detaljer om Imaging Edge Desktop.
https://www.sony.net/iex/

PlayMemories Home

Med hjalp av PlayMemories Home gar det att importera stillbilder och
filmer till datorn och anvénda dem pa olika satt.

Man maste installera PlayMemories Home for att kunna importera
XAVC S-filmer och AVCHD-filmer till datorn.

Man kommer direkt till nedladdningssidan fran féljande webbadress:

https://www.sony.net/pm/

¢ Nar man ansluter kameran till datorn kan det handa att nya funktioner
laggs till i PlayMemories Home. Vi rekommenderar darfor att du
ansluter kameran till datorn dven om PlayMemories Home redan ar
installerat pa datorn.

SE
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https://www.sony.net/disoft/
https://www.sony.net/pcenv/
https://www.sony.net/iex/
https://www.sony.net/pm/

Hur man anvander de olika
MENU-punkterna

Det gar att andra installningar for alla kamerafunktionerna, inklusive
tagning, uppspelning och anvandningssattet. Det gar dven att utfora
kamerafunktioner fran MENU-skarmarna.

1 Tryck p4 MENU-knappen for
att tanda menyskarmen.

MENU-knapp

2 Valj den installningspunkt som du vill andra genom att trycka
upptill/nedtill/till vanster/till hoger pa styrratten eller genom
att vrida pa styrratten, och tryck sedan i mitten pa styrratten.

[

o0 BB [& ]| *

<676

Valj en ikon langst upp

pa skdarmen, och tryck till
vanster/hdger pa styrratten
for att ga vidare till en
annan MENU-punkt.

Tryck pa MENU-knappen
for att ga tillbaka till
foregaende skarm.

3 Valj onskat instdllningsvarde, och tryck i mitten for att bekrafta.

SE
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Minneskort som gar att anvanda

Om du anvander microSD-minneskort eller Memory Stick Micro-minneskort

i den har kameran, sa var noga med att dven anvanda ratt sorts adapter.

SD-minneskort

Lagringsformat

Stodda minneskort

Stillbilder SD/SDHC/SDXC-kort
AVCHD SD/SDHC/SDXC-kort (Class 4 eller
snabbare, eller U1 eller snabbare)

4K 60 Mbps . SDHC/SDXC-kort (Class 10, eller U1
HD 50 Mbps eller lagre* eller snabbare)

XAVC S HD 60 Mbps
4K 100 Mbps*
HD 100 Mbps SDHC/SDXC-kort (U3)

Memory Stick

* Inklusive vid inspelning av proxyfilmer samtidigt

Lagringsformat

Stodda minneskort

Memory Stick PRO Duo/

Stillbilder Memory Stick PRO-HG Duo
Memory Stick PRO Duo (Mark 2)/

AVCHD Memory Stick PRO-HG Duo

4K 60 Mbps*

HD 50 Mbps eller lagre* Memory Stick PRO-HG Duo
XAVC S HD 60 Mbps

4K 100 Mbps* o

HD 100 Mbps

* Inklusive vid inspelning av proxyfilmer samtidigt

SE
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¢ Anvand fack 1 om du anvénder ett UHS-II-minneskort. Valj aven MENU —
= (Installation) — [Inst. inspel.media] — [Prio insp.media] — [Plats 1].

* Memory Stick PRO Duo-minneskort gar inte att anvanda i fack 1.

* Nar ett SDHC-minneskort anvands for att spela in XAVC S-filmer under lang
tid, delas de inspelade filmerna upp i filer pd 4 GB. De uppdelade filerna gar
sedan att hantera som en enda fil igen genom att importera dem till en dator
med hjalp av PlayMemories Home.

* Om du vill spela in en film pa minneskort i bade fack 1 och fack 2 med
féljande kamerainstaliningar, sa satt i tva minneskort med samma filsystem.
Der gar inte att spela in XAVC S-filmer samtidigt om det ena kortet anvander
filsystemet exFAT och det andra anvander FAT32.

—Punkten [{H Filformat] installd p& [XAVC S 4K] eller [XAVC S HD]
- Punkten [Inspelningsldge] under [Inst. inspel.media] ar installd pa

[Samtidig insp. ({ZH)] eller [Samt. Insp. (F/HH)]

Minneskort Filsystem
SDXC-minneskort exFAT
Memory Stick PRO Duo (Mark2)

Memory Stick PRO-HG Duo FAT32
SDHC-minneskort

« Ladda upp batteripaketet tillrackligt innan du férséker aterstalla
databasfilerna pa minneskortet.




Tekniska data

Kamera

[System]

Kameratyp: Digitalkamera med
utbytbart objektiv

Objektiv: Sony-objektiv med
E-fattning

[Bildsensor]

Bildformat: 35 mm fullt format
(35,9 mm x 24,0 mm),
CMOS-bildsensor

Effektivt antal bildpunkter pa
kameran: Ca. 42 400 000 pixlar

Totalt antal bildpunkter pa kameran:
Ca. 43 600 000 pixlar

[SteadyShot]
Inbyggt bildstabiliseringssystem med
sensorflyttning

[Autofokussystem]

Avkanningssystem: Fasavkanning/
kontrastavkanning

Kanslighetsomfang: -3 EV till +20 EV
(vid motsv. 1ISO 100, F2,0)

[Elektronisk s6kare]

Totalt antal bildpunkter:
3686 400 bildpunkter

Forstoring: Ca. 0,78x med ett 50 mm
objektiv installt pa oandligt
avstand, -1m"

Ogonpunkt: Ca. 23 mm fran okularet
och ca. 18,5 mm fran okularramen
vid -1m”

Dioptrijustering: -4,0 m™ till +3,0 m™'

[Bildskarm]
3-tums TFT-skarm (7,5 cm), pekskarm
Totalt antal bildpunkter:

2 359 296 bildpunkter

[Exponeringskontroll]

Matmetod: Evaluerande matning
med 1200 zoner

Matomrade: -3 EV till +20 EV (vid
motsv. ISO 100 med ett F2,0-
objektiv)

ISO-kanslighet (rekommenderat
exponeringsindex):
Stillbilder: 1ISO 100 till ISO 32 000
(utvidgat I1SO: Min. ISO 50, max. ISO
102 400)
Filmer: Motsv. 1ISO 100 till ISO
32 000

[Slutare]

Typ: Elektroniskt styrd ridaslutare i
fokalplanet

Slutartidsomfang:
Stillbilder: 1/8 000 sekund till
30 sekunder, BULB
Filmer: 1/8 000 sekund till
1/4 sekund
1080 60i-kompatibla apparater
(1080 50i-kompatibla apparater):
upp till 1760 (1/50) sekund i
AUTO-lage (upp till 1/30 (1/25)
sekund i autoldge med langa
slutartider)

Blixtsynkhastighet: 1/250 sekund (vid
anvandning av en blixt tillverkad
av Sony)

[Lagringsformat]

Filformat: Kompatibelt med JPEG
(DCF Ver. 2.0, Exif Ver. 2.31, MPF
Baseline), RAW (Sony ARW
2.3-format)

Filmer (XAVC S-format):
Kompatibelt med
MPEG-4 AVC/H.264 XAVC S
ver.1.0-format
Video: MPEG-4 AVC/H.264
Ljud: LPCM 2 kanaler (48 kHz
16 bit)
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Filmer (AVCHD-format):
AVCHD-format Ver. 2.0-kompatibel
Video: MPEG-4 AVC/H.264
Ljud: Dolby Digital 2 kanaler,
utrustad med Dolby Digital Stereo
Creator

e Tillverkad under licens fran Dolby

Laboratories.

[Lagringsmedier]

SLOT 1: Fack fér SD-kort (kompatibla
med UHS-I och UHS-I1)

SLOT 2: Multifack for
Memory Stick PRO Duo och
SD-kort (kompatibla med UHS-I)

[In- och utgangar]
USB Type-C-uttag:
SuperSpeed USB 5 Gbps (USB 3.2)
Multi/mikro-USB-terminal*:
Hi-Speed USB (USB 2.0)
* For anslutning av mikro-USB-
kompatibla apparater.
HDMI: HDMI-mikrouttag typ D
* (mikrofon)-ingang:
3,5 mm stereominiuttag
O (hérlurs)-uttag:
J 3,5 mm stereominiuttag
% (blixtsynkronisering)-uttag

[Allmént]
Markinspanning: 7,2V =—==,3,7W
Anvandningstemperatur: 0O till 40 °C
Forvaringstemperatur: =20 till 55 °C
Matt (B/H/D) (ca.):
126,9 x 95,6 x 73,7 mm
126,9 x 95,6 x 62,7 mm (fran
handgrepp till bildskarm)
Vikt (ca.): 657 g (inklusive
batteripaket, SD-kort)

SE
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[TradlIGst natverk]
Stédda format: IEEE 802.11 b/g/n
Frekvensband: 2,4 GHz
Sakerhet: WEP/WPA-PSK/WPA2-PSK
Anslutningsmetod:
Wi-Fi Protected Setup™ (WPS) /
manuell
Atkomstmetod: Infrastrukturlage

[NFC]
Tagtyp: NFC Forum Type 3
Tag-kompatibel

[Bluetooth-kommunikation]
Bluetooth-standard Ver. 4.1
Frekvensband: 2,4 GHz

Batteriladdare BC-QZ1

Maérkinspanning: 100 - 240 V N\,
50/60 Hz, 0,38 A

Markutspanning: 8,4V =—=,16 A

Uppladdningsbart

batteripaket NP-FZ100
Markspanning: 7,2V ===

Rétt till andring av design och
specifikationer forbehalles.

Angaende bilddatakompatibilitet

¢ Denna kamera foljer de
universella DCF-normerna
(Design rule for Camera File system)
som faststallts av JEITA (Japan
Electronics and Information
Technology Industries Association).

¢ Vi kan inte garantera att bilder som
tagits med den har kameran gar
att spela upp pa annan utrustning,
eller att bilder som ar lagrade eller
redigerade med annan utrustning
gar att spela upp pa den héar
kameran.



HVarumarken

* Memory Stick 0ch wasmsue &1
varumarken eller registrerade
varumarken som tillhér
Sony Corporation.

* XAVC S och ar registrerade
varumarken fér Sony Corporation.

* "AVCHD" och "AVCHD"-logotypen
ar varumarken for
Panasonic Corporation och
Sony Corporation.

o Mac ar ett registrerat varumarke for
Apple Inc.i USA och andra lander.

* |OS ar ett registrerat varumarke eller
varumarke for Cisco Systems, Inc.

*iPhone och iPad ar registrerade
varumarken fér Apple Inc. i USA och
andra lander.

¢ Blu-ray Disc™ och Blu-ray™ &r
varumarken fér
Blu-ray Disc Association.

* DLNA och DLNA CERTIFIED
ar varumarken for
Digital Living Network Alliance.

* USB Type-C® och USB-C® ar
registrerade varumarken som tillhor
USB Implementers Forum.

* USB-IF SuperSpeed USB Trident-
logptupen ar ett registrerat
varumarke fér USB Implementers
Forum, Inc. SS&=* @

* Dolby, Dolby Audio och den dubbla
D-symbolen ar varumarken som
tillhér av Dolby Laboratories.

¢ Benamningarna HDMI och HDMI
High-Definition Multimedia
Interface och HDMI-logotypen
ar varumarken eller registrerade
varumarken som tillhér HDMI
Licensing Administrator, Inc. i USA
och andra lander.

¢ Microsoft och Windows &r
registrerade varumarken
eller varumarken for
Microsoft Corporation i USA och
andra lander.

¢ SDXC-logotypen dr ett varumarke
for SD-3C, LLC.

* Android och Google Play ar
varumarken eller registrerade
varumarken for Google Inc.

* Wi-Fi, Wi-Fi-logotypen, och
Wi-Fi Protected Setup ar
registrerade varumarken eller
varumarken for Wi-Fi Alliance.

¢ N-market ar ett varumarke
eller registrerat varumarke for
NFC Forum, Inc. i USA och andra
lander.

¢ Ordmarket Bluetooth® och
motsvarande logotyper ar
registrerade varumadrken som
tillhor Bluetooth SIG, Inc. och all
anvandning av dessa marken av
Sony Corporation sker pa licens.

* QR code ar ett varumarke for
Denso Wave Inc.
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» Aven 6vriga system- och
produktnamn som omnamns i
denna bruksanvisning ar i regel
varumarken eller registrerade
varumarken som tillhor respektive
utvecklare eller tillverkare.
Symbolerna ™ och ® har dock
i regel utelamnats i denna
bruksanvisning.

(D) intoLiTHIUM B T

SERIES MEeMoRY STICK

S22 S
XxXc 1 Xxc i1

cLass@ cLass@

M- AVCHD

N

Ytterligare information om den har
produkten och svar pa vanliga fragor
finns pa var kundtjansts webbsida.

https://www.sony.net/
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Tutustu

kayttooppaaseen!

Kayttéopas on online-opas, jota voit lukea tietokoneella tai
alypuhelimella. Katso siita tietoja kameran valikkokohteista,
edistyneesta kaytdsta ja uusimmista tiedoista.

Skannaa tasta

https://rd1.sony.net/help/ilc/2050/h_zz/

| ILCE-TRM3A Kayttopas | Q|

Kayttoohjeet

(tdma opas

Tassa oppaassa esitellaan
erdita perustoimintoja.
Katso pikaopas kohdasta
Aloitusopas (sivu 7).
Aloitusopas esittelee
alkutoimenpiteet paketin
avaamisesta sulkimen
laukaisemiseen ensimmaisen
kuvan ottamista varten.

Kameransis. opas DO

: [Kameran sis. opas] nayttaa

: selityksia kameran monitorin
: valikkokohteista.

: Voit tuoda tiedot nopeasti esiin
kuvauksen aikana.

¢ Jos haluat kayttaa

: [Kameran sis. opas]-toimintoa,

. eraat asetukset on tehtava

: etukateen. Saat lisatietoja
etsimalla kayttdoppaasta

"Kameran sis. opas”.


https://rd1.sony.net/help/ilc/2050/h_zz/

Kameran kayttoon liittyvia huomautuksia

Katso taman osion lisaksi myos
kayttooppaan kohta Varotoimia.

Tuotteen kasittelya koskevia

huomautuksia

* Kamera on suunniteltu pélyn- ja
kosteudenkestavaksi, mutta se ei
ole vesi- tai pOlytiivis.

« Al3 altista objektiivia tai etsinta
voimakkaalle valonladhteelle,
kuten auringonvalolle. Objektiivin
tihennystoiminnon takia siita
voi seurata savua, tulipalo tai
toimintahairié kameran rungon
tai objektiivin sisalla. Jos kamera
taytyy jattaa alttiiksi valonlahteelle,
kuten auringonvalolle, kiinnita
objektiivinsuojus objektiiviin.

* Jos auringonvalo tai voimakas
valonlahde paasee kameraan
objektiivin kautta, se voi tarkentua
kameran sisalle ja aiheuttaa savua
tai tulipalon.

Kiinnita objektiivinsuojus
objektiiviin, kun sailytat kameraa.
Kun kuvaat vastavalossa, pida
aurinko riittdvan kaukana
katselukulmasta.

Huomaa, etta savua tai tulipalo

voi syntya, vaikka valonldhde olisi
hieman katselukulman ulkopuolella.

« Al3 altista objektiivia suoraan
sateille, kuten lasersateille. Ne
voivat vaurioittaa kuva-anturia ja
aiheuttaa kameran toimintahdirion.

« Al3 katso kohti aurinkoa tai muuta
voimakasta valonldahdetta irrotetun
objektiivin lapi. Seurauksena voi
olla silmien vaurioita, joita ei voi
korjata.

* Tassa kamerassa (lisavarusteet
mukaan lukien) on magneetteja,
jotka voivat hairita tahdistimia,
hydrokefalian hoitoon tarkoitettuja
ohjelmoitavia sunttiventtiileita
tai muita l3dketieteellisia laitteita.
Ala sijoita tata kameraa lahelle
henkil6ita, jotka kayttavat tallaisia
ladketieteellisia laitteita. Neuvottele
ladkarin kanssa ennen taman
kameran kayttamista, jos kaytat
jotain tallaista ladketieteellista
laitetta.

« Al3 jata kameraa, sen mukana
toimitettuja tarvikkeita tai
muistikortteja pikkulasten
ulottuville. Ne voidaan nielaista
vahingossa. Jos ndin tapahtuu, ota
valittdmasti yhteytta ladkariin.

Monitoria ja elektronista tahtdinta

koskevia huomautuksia

* Monitori ja elektroninen tahtain
on valmistettu erittdin hienoa
tarkkuustekniikkaa kayttaen, niin
ettd yli 99,99 % kuvapisteista
on toimivia. Monitorissa ja
elektronisessa tdhtaimessa voi
kuitenkin nakya jatkuvasti joitakin
hyvin pienia mustia ja/tai kirkkaita
pisteita (valkoisia, punaisia,
sinisia tai vihreitd). Nama ovat
valmistusprosessista johtuvia
puutteita, jotka eivat vaikuta
tallennettaviin kuviin millaan Fi
tavalla.



¢ Etsimen kanssa kuvattaessa
voi esiintya oireita, kuten
silmien rasittumista, vasymista,
matkapahoinvointia tai
pahoinvointia. On suositeltavaa
pitaa tauko saanndllisin valiajoin,
kun kuvataan etsimen kanssa.

* Jos monitori tai elektroninen
tahtdin on vaurioitunut, lopeta
kameran kdyttaminen valittomasti.
Vahingoittuneet osat voivat
vahingoittaa kasiasi, kasvojasi jne.

Jatkuvaa kuvausta koskevia
huomautuksia

Jatkuvan kuvauksen aikana
monitori tai etsin voi valkkya
kuvausndytén ja mustan ndyton
valilla. Jos jatkat nayton katselua
tallaisessa tilanteessa, saatat
kokea epamiellyttavia oireita,
kuten huonovointisuutta. Jos koet
epamiellyttavia oireita, lopeta
kameran kdyttaminen ja ota
tarvittaessa yhteytta laakariin.

Pitkdan kestdvaa tallennusta tai

4K-videoiden tallennusta koskevia

huomautuksia

¢ Kameran runko ja akku voivat
lammeta kayton aikana - tama on
normaalia.

¢ Jos sama ihon osa koskettaa
kameraa pitkdan kameraa
kaytettaessa, vaikka kamera
ei tuntuisi kuumalta, se voi
aiheuttaa alhaisen lampétilan
palovammoja, kuten punoitusta tai
rakonmuodostusta.
Kiinnita erityista huomiota
seuraaviin tilanteisiin ja kayta
kolmijalkaa tms.

—-Kameraa kdytetaan ymparistossa,
jonka lampétila on korkea

—-Kameraa kayttaa henkild, jolla on
heikentynyt verenkierto tai huono
tuntoaisti ihossa

—-Kameraa kaytetaan, kun
[Autom.samm.ldmpd]-asetukseksi
on valittu [Korkea].

Sony-linssit/-lisavarusteet

Taman laitteen kayttaminen

muiden valmistajien tuotteiden
kanssa saattaa vaikuttaa tuotteen
toimivuuteen, mika voi johtaa vikoihin
tai toimintahairiéihin.

Tietoja tdman oppaan teknisista
tiedoista

Suorituskyky- ja tekniset tiedot on
maadritetty seuraavissa olosuhteissa,
ellei tdssa oppaassa toisin mainita:
ympariston lampétila 25 °C; akku, jota
on ladattu tayteen, kunnes latauksen
merkkivalo on sammunut.

Tekijanoikeutta koskeva varoitus
Televisio-ohjelmat, elokuvat,
videonauhat ja muut materiaalit
voivat olla tekijanoikeuksien
suojaamia. Niiden luvaton
kuvaaminen voi olla
tekijanoikeuslakien vastaista.

Sijaintitietoja koskevia
huomautuksia

Jos lahetat ja jaat kuvan, johon on
merkitty sijainti, saatat vahingossa
paljastaa tiedon kolmannelle
osapuolelle. Jotta kolmannet
osapuolet eivat saisi sijaintitietojasi
selville, valitse [J Sij. link.asetukset]
-asetukseksi [Ei kaytdssd] ennen
kuvien ottamista.



Tuotteen havittamista tai
luovuttamista koskevia
huomautuksia
Kun tuote havitetdan tai siirretdan
muille, muista suorittaa seuraava
toimenpide henkilokohtaisten
tietojen suojelemiseksi.
e [Palauta] —

[Palauta tehdasarvoihin].

Muistikortin havittamista

tai luovuttamista koskevia
huomautuksia

Toiminnon [Alusta] tai [Poista]
suorittaminen kameralla tai
tietokoneella ei valttamatta poista

muistikortilla olevia tietoja kokonaan.

Kun muistikortti luovutetaan toiselle
henkildlle, on suositeltavaa poistaa
tiedot kokonaan kayttamalla
tietojen poistamisohjelmistoa. Kun
muistikortti havitetdan, se kannattaa
tuhota fyysisesti.

Verkkotoimintoja koskeva
huomautus
Verkkotoimintoja kaytettdessa

verkossa olevat epatoivotut kolmannet

osapuolet voivat paasta kayttamaan
kameraa kayttdymparistén mukaan.
Kameran luvatonta kayttoa

voi esimerkiksi esiintya
verkkoymparistdissa, joihin on
yhdistetty toinen verkkolaite tai
joka voi muodostaa yhteyden

ilman lupaa. Sony ei vastaa tallaisiin
verkkoymparistoihin yhdistamisesta
aiheutuvista menetyksista tai
vahingoista.

Langattomien verkkotoimintojen
(Wi-Fi ym.) poistaminen kaytosta
tilapaisesti

Kun nouset lentokoneeseen tms.,
voit poistaa kaikki langattomat
verkkotoiminnot kaytosta tilapaisesti
toiminnolla [Lentokonetila].

Virtajohto

Yhdistyneen kuningaskunnan,
Irlannin, Maltan, Kyproksen ja
Saudi-Arabian asiakkaat

Kayta virtajohtoa (A).
Turvallisuussyista virtajohtoa (B) ei ole
tarkoitettu ylla oleville maille/alueille,
eika sita saa kdyttaa niissa.

Muiden EU-maiden/alueiden
asiakkaat

Kayta virtajohtoa (B).

(A) (B)

[Lisétietoja Wi-Fi-toiminnoista ja NFC One touch -toiminnoista on julkaisussa

"Kayttdopas” (sivu 2).
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Kameran ja toimitettujen varusteiden

tarkistaminen

Sulkeissa oleva numero osoittaa
kappalemaaran.

* Kamera (1)

« Akkulaturi (1)

* Laitteen mukana saatetaan
toimittaa useita virtajohtoja.
Kayta maata/aluetta vastaavaa
oikeata virtajohtoa. Katso
sivu 5.

« Ladattava akku NP-FZ100 (1)

* USB Type -C® - kaapell (1)

¢ Olkahihna (1)
—

/-3.’/g

* Runkosuoja (1) (kiinnitetty
kameraan)

» Kengan suojus (1) (kiinnitetty
kameraan)

o

» Okulaarisuojus (1) (kiinnitetty
kameraan)

&

» Kayttoohjeet (1) (tama opas)

« Viiteopas (1)



Aloitusopas

Vaihe 1: Akun lataaminen

1 Aseta akku akkulaturiin.
¢ Aseta akku akkulaturiin merkin A
suuntaan.
e Liu'uta akkua nuolen suuntaan niin
pitkalle kuin se menee.

2 Kytke virtajohto (mukana) CHARGE-merkkivalo
akkulaturiin ja kytke

akkulaturi pistorasiaan.
Akkulaturin CHARGE-merkkivalo
syttyy oranssina, ja lataus alkaa.

CHARGE-merkkivalo (oranssi)

Palaa: lataus

Vilkkuu: latausvirhe tai lataus

keskeytetty tilapaisesti, koska -
kamera ei ole oikealla lampétila- Pistorasiaan
alueella

¢ Kun lataus on paattynyt, CHARGE-valo ja kaikki merkkivalot sammuvat.

« Latausaika (tdysi lataus): noin 150 min. (kun ladataan taysin tyhjentynytta
akkua lampétilassa 25 °C)

e Kun kaytetaan upouutta akkua tai akkua, jota ei ole kaytetty pitkaan
aikaan, CHARGE-valo voi vilkkua nopeasti, kun akkua ladataan ensimmaista
kertaa. Jos nain tapahtuu, irrota akku ja aseta se sitten takaisin lataamisen
jatkamiseksi.

o Kayta vain aitoja Sony-merkkisid akkuja.
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Vaihe 2: Akun asettaminen kameraan

1 Avaa akkulokeron kansi.

2 Aseta akku samalla, kun
painat lukitusvipua akun
karjella, kunnes akku lukittuu
paikalleen.

3 Sulje kansi.




l Akun lataaminen, kun se on kamerassa

Kytke kamera pois paalta ja liita se tietokoneeseen tai vastaavaan
laitteeseen USB-kaapelilla.

Jos kamera kytketdaan paalle, virtaa syotetaan liitetysta tietokoneesta tai
laitteesta, ja voit kayttaa kameraa. Akku ei kuitenkaan lataudu.

Kayta USB Type-C -kaapelia (mukana) tai USB-vakiokaapelia.

l Akun poistaminen

Varmista, etta kayton merkkivalo ei
pala, ja sammuta kamera. Liu'uta
sitten lukitusvipua ja poista akku. Ala
pudota akkua.

Lukitusvipu

Vaihe 3: Muistikortin asettaminen

Lisatietoja taman kameran kanssa kdytettdvista muistikorteista on
sivulla 21.

1 Avaa muistikortin kansi.

FI
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2 Aseta SD-kortti paikkaan 1.
Paikka 1 (alempi): tukee SD-
kortteja (UHS-I- ja UHS-II-
yhteensopiva)

Paikka 2 (ylempi): tukee SD-
kortteja (UHS-I-yhteensopiva) ja
Memory Stick PRO Duo -korttia Paikka 2 Paikka 1
¢ Paina muistikorttia paikalleen lovettu kulma kuvan mukaisessa suunnassa,
kunnes se napsahtaa paikalleen.
¢ Voit vaihtaa kaytettavan muistikorttipaikan valitsemalla MENU —
= (Asetus) — [Tallennusmuistiaset.] — [Tallennusm. etusij.].
Paikkaa 1 kdytetaan oletusasetuksissa.
o Kayta paikkaa 1, kun kaytét vain yhta SD-korttia.
o Kayta paikkaa 2, kun kaytat Memory Stick -tallennusvalinetta. Valitse talléin
[Tallennusm. etusij.]-asetukseksi [Paikka 2].

3 Sulje kansi.

Vihje
¢ Kun kaytat muistikorttia kamerassa ensimmaista kertaa, muistikortti kannattaa
alustaa kamerassa, jotta se toimii varmasti oikein.

« Ala aseta Memory Stick -tallennusvilinetté paikkaan 1. Se voi aiheuttaa
toimintahdirion.



l Muistikortin poistaminen
Avaa muistikortin kansi. Varmista,
ettei kayton merkkivalo pala, ja
poista muistikortti painamalla sita
sisdan kerran.

Kayton merkkivalo

B Tallentaminen kahdessa paikassa oleville muistikorteille
Paikkaa 1 kaytetadn oletusasetuksissa. Jos et aio muuttaa asetuksia ja
kaytat vain yhta muistikorttia, kayta paikkaa 1.

Jos asetat toisen muistikortin paikkaan 2, voit tallentaa samat kuvat
kahteen muistikorttiin yhta aikaa tai tallentaa erityyppisia kuvia
(valokuvia/videoita) kummallekin muistikortille ([Tallennustila] kohdassa
[Tallennusmuistiaset.]).

Vaihe 4: Objektiivin kiinnittaminen

1 Irrota runkosuoja kamerasta Etuobjektiivisuoja
ja takaobjektiivisuoja [_
objektiivin takaa.
Kun vaihdat objektiivia,
toimi nopeasti polyttdmassa
ymparistssa, jotta kameran sisaan
ei paase polya tai roskia.
Kuvauksen paatyttya kannattaa
kiinnittaa etuobjektiivisuoja.

Takaobjektiivisuoja

FI

n

FI



FI

12

2 Kiinnita objektiivi
kohdistamalla kaksi
objektiivissa ja kamerassa
olevaa valkoista merkkia
(kiinnitinindeksia).
¢ Pida kameraa objektiivi alaspéin,

jotta kameraan ei paase pélya tai
roskia.

3 Ty6nna objektiivia kevyesti
kameraan pain ja kaanna sita
hitaasti nuolen suuntaan,
kunnes se lukittuu paikalleen.

* Pida objektiivi suorassa dlaka kayta voimaa, kun kiinnitat sita.

 Ala paina objektiivin vapautuspainiketta, kun kiinnitat objektiivia.

« A-kiinnitteisen objektiivin (myydaan erikseen) kayttéon tarvitaan
kiinnityssovitin (myydaan erikseen). Katso lisatietoja kiinnityssovittimen
mukana tulleesta kayttdoppaasta.

¢ Jos haluat kuvata koko ruudun kokoisia kuvia, kayté koko ruudun koon kanssa
yhteensopivaa objektiivia.

¢ Kun kannat kameraa objektiivi kiinnitettynd, pida seka kamerasta etta
objektiivista tukevasti kiinni.

« Ala pida kiinni siita objektiivin osasta, joka on tydntynyt ulos zoomin tai
tarkennuksen saatoa varten.



l Objektiivin irrottaminen

Pida objektiivin vapautuspainike
painettuna ja kierra objektiivia
nuolen suuntaan, kunnes se
pysahtyy.

Objektiivin vapautuspainike

I Yhteensopivat objektiivit

Taman kameran kanssa yhteensopivia objektiiveja ovat:

Objektiivi Yhteensopivuus kameran kanssa

v
35 mm:n koko ruudun (Koko ruudun muodon
muodon kanssa kanssa yhteensopiva,
A-kiinnikkeinen | Yhteensopiva objektiivi valinnainen kiinnityssovitin
objektiivi (myydaan erikseen) tarvitaan)
I
(Valinnainen kiinnityssovitin
(myydaan erikseen) tarvitaan)

APS-C-koolle tarkoitettu
objektiivi

35 mm:n koko ruudun
muodon kanssa v

E-kiinnikkeinen | \s00nsopiva objektiivi

objektiivi

APS-C-koolle tarkoitettu

objektiivi v

* Kuvat tallennetaan APS-C-koossa. Katselukulma on noin 1,5 kertaa objektiiviin
merkitty polttovali. (Esimerkiksi kun on kiinnitetty 50 mm:n objektiivi,
katselukulma on 75 mm.)
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Vaihe 5: Kielen ja kellonajan asettaminen

1 Kytke virta kameraan ON/OFF (Virta) -kytkin
asettamalla ON/OFF (Virta) -
-kytkin asentoon ON.

2 valitse haluttu kieli ja paina
kiekkopainikkeen keskiota.

Kiekkopainike

3 Varmista, etta ndytossa on valittu [Sy6ta), ja paina sitten
keskiota.

4 valitse haluttu maantieteellinen sijainti ja paina sitten
keskiota.

5 valitse [Paivamaari/aika] painamalla kiekkopainikkeen yl3-/
alapuolta tai kiertamalla kiekkopainiketta ja paina sitten
keskiota.

6 Valitse haluamasi kohde painamalla kiekkopainikkeen yla-/
ala-/vasenta/oikeaa puolta ja paina sitten keskiota.



T Aseta muut kohteet toistamalla vaiheita 5 ja 6, valitse sitten
[Syota] ja paina keskiota.

Vihje
* \oit peruuttaa paivamaaran ja kellonajan asettamisen valitsemalla MENU.

* Tassa kamerassa ei ole toimintoa, jolla paivamaara voitaisiin lisata kuviin.
Voit lisatd paivdmaaran kuviin ja sitten tallentaa ja tulostaa ne kayttamalla
PlayMemories Home -ohjelmistoa (vain Windows).

Vaihe 6: Kuvaaminen automaattitilassa

1 Pida lukituksen vapautuspainiketta painettuna tilapyoran

keskidssa ja valitse sitten tilapyoraa kiertamalla CUs).
Kuvaustilaksi asetetaan il (Alykas automaatti).

2 Katso etsimeen tai monitoriin ja pida kiinni kamerasta.

3 Aseta kohteen koko kiertimalla objektiivin zoomausrengasta,
kun zoomobjektiivi on kiinnitetty.

4 Tarkenna painamalla suljinpainike puolivaliin.
* Kun kuva on tarkennettu, merkkivalo (esimerkiksi @) syttyy.

5 paina suljinpainike taysin pohjaan.
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lVideoiden kuvaaminen
Aloita/lopeta tallennus painamalla MOVIE-painiketta.

l Kuvien toistaminen
Toista kuvia painamalla [»] (Toisto) -painiketta. Voit valita haluamasi kuvan
kayttamalla kiekkopainiketta.

B Naytetyn kuvan poistaminen

Poista kuva painamalla ﬁ](Poista) -painiketta, kun kuva on nakyvissa.
Valitse vahvistusnaytossa kiekkopainikkeella [Poista] ja poista sitten kuva
painamalla kiekkopainikkeen keskiota.

B Kuvaaminen eri kuvaustiloissa
Aseta tilapy6ra haluamaasi tilaan kohteen tai kaytettavien toimintojen
mukaan.



Wi-Fi- / One-touch (NFC)- /
Bluetooth-toimintojen kayttaminen

Voit suorittaa seuraavat toimenpiteet kayttamalla kameran Wi-Fi-, NFC
One-touch- ja Bluetooth-toimintoja.

¢ Kuvien tallentaminen tietokoneeseen

e Kuvien siirtdminen kamerasta alypuhelimeen

« Alypuhelimen kayttaminen kameran kauko-ohjaimena

e Valokuvien katselu televisiosta

e Sijaintitietojen tallentaminen dlypuhelimesta kuviin

e Kuvien lahettdminen FTP-palvelimeen

Lisatietoja on "Kayttdopas” -julkaisussa (sivu 2).

Imaging Edge Mobile -ohjelmiston asentaminen

Imaging Edge Mobile tarvitaan kameran ja dlypuhelimen yhdistamista
varten. Jos Imaging Edge Mobile on jo asennettu dlypuhelimeen, muista
pdivittaa se uusimpaan versioon.

Lisatietoja Imaging Edge Mobile -sovelluksesta on tukisivulla
(https://www.sony.net/iem/).

* Kameran NFC One-touch -toiminnon kdyttdmiseen tarvitaan dlypuhelin tai
taulutietokone, jossa on NFC-ominaisuus.

* Tassa oppaassa esiteltavat Wi-Fi-toiminnot eivat valttamatta toimi kaikissa
dlypuhelimissa tai taulutietokoneissa.

» Tulevien versiopaivitysten mukaan toimintamenettelyja tai ruutunayttoja
voidaan muuttaa ilman eri ilmoitusta.

FI
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https://www.sony.net/iem/

Sijaintitiedon tallentaminen otettuihin kuviin

Imaging Edge Mobile -sovellusta kayttamalla voit hankkia sijaintitiedot
liitetysta alypuhelimesta (Bluetooth-tiedonsiirron kautta) ja tallentaa sen
otettuihin kuviin.

Lisatietoja kayttdtoiminnoista on julkaisussa Kayttdopas (sivu 2) tai
seuraavalla tukisivulla.

https://www.sony.net/iem/btg/

Kuvien lahettaminen FTP-palvelimeen

Voit lahettaa kuvia FTP-palvelimelle kayttamalla kameran Wi-Fi-toimintoa.
Tarkempia tietoja on julkaisussa FTP Help Guide.
https://rd1.sony.net/help/di/ftp/h_zz/

¢ Perustiedot FTP-palvelimista tarvitaan.

FI
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https://www.sony.net/iem/btg/
https://rd1.sony.net/help/di/ftp/h_zz/

Tietokoneohjelmiston esittely

Kaytettavissa on seuraava tietokoneohjelmisto valokuvien/videoiden
kaytdn tehostamiseksi. Mene Internet-selaimella johonkin seuraavista
URL-osoitteista ja lataa sitten ohjelmisto noudattamalla nayttdon tulevia
ohjeita.

Jos jokin naista ohjelmistoista on jo asennettu tietokoneeseen, paivita se
uusimpaan versioon ennen kayttoa.

Lisatietoja tietokoneille tarkoitetusta ohjelmistosta on seuraavassa URL-
osoitteessa:
https://www.sony.net/disoft/

Voit tarkistaa ohjelmiston suositeltavan kayttdympariston seuraavasta
osoitteesta:
https://www.sony.net/pcenv/

Imaging Edge Desktop

Imaging Edge Desktop on ohjelmisto, joka sisaltaa toimintoja, kuten
etakuvaaminen tietokoneelta ja kameralla tallennettujen RAW-kuvien
saataminen tai kehittdaminen.

Lisatietoja Imaging Edge Desktop -ohjelmistosta on seuraavassa URL-
osoitteessa.
https://www.sony.net/iex/

PlayMemories Home

PlayMemories Home -ohjelmiston avulla voit tuoda valokuvia ja videoita
tietokoneeseen ja katsella tai kdyttaa niita.

PlayMemories Home tdytyy asentaa, ennen kuin voit tuoda XAVC S- tai
AVCHD-videoita tietokoneeseen. Fl
Voit kdyttaa lataussivustoa suoraan seuraavasta URL-osoitteesta:

https://www.sony.net/pm/

¢ Kun kamera liitetaan tietokoneeseen, PlayMemories Home
-ohjelmistoon voidaan lisata uusia toimintoja. Kameran liittamista
tietokoneeseen suositellaan, vaikka PlayMemories Home olisi jo
asennettu tietokoneeseen.
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MENU-kohteiden kaytto

Voit muuttaa kaikkia kameran toimintoihin liittyvia asetuksia, kuten
kuvaus, toisto ja kayttétapa. Voit myo®s suorittaa kameran toimintoja

kohteesta MENU.

1 Tuo valikkonaytts esiin
painamalla MENU-painiketta.

MENU-painike

2 Valitse asetus, jota haluat saataa, kayttamalla
kiekkopainikkeen yla-/ala-/vasenta/oikeaa puolta tai
kiertamalla sitd, ja paina sitten kiekkopainikkeen keskiota.

[ o @ B[S &

<676

o)

Siirry toiseen
MENU-kohteeseen
valitsemalla kuvake nayton
yldosasta ja painamalla
kiekkopainikkeen vasenta/
oikeaa puolta.

Palaa edelliseen
nayttdon painamalla
MENU-painiketta.

3 valitse haluttu asetusarvo ja vahvista se painamalla keskiota.




Muistikortit, joita voidaan kayttaa

Kun kameran kanssa kaytetaan microSD- tai Memory Stick Micro
-muistikortteja, muista kayttaa asianmukaista sovitinta.

SD-muistikortit

Tallennusmuoto

Tuettu muistikortti

Valokuva SD/SDHC/SDXC-kortti
AVCHD SD/SDHC(SD_XC—ko_rtU (Class 4_ta|
nopeampi tai U1 tai nopeampi)
4K 60 Mb/s* . . .
HD 50 Mb/s tai alhaisempi* i[;Hg;;D):)C—korm (Class 10 tai U1 tai
XAVCS HD 60 Mb/s P p

4K 100 Mb/s*
HD 100 Mb/s

SDHC/SDXC-kortti (U3)

Memory Stick

* Myds kun tallennetaan valimuistivideoita samaan aikaan

Tallennusmuoto

Tuettu muistikortti

Memory Stick PRO Duo/

Valokuva Memory Stick PRO-HG Duo
AVCHD Memory St!ck PRO Duo (Mark 2)/
Memory Stick PRO-HG Duo
4K 60 Mb/s*
HD 50 Mb/s tai alhaisempi* Memory Stick PRO-HG Duo
XAVCS HD 60 Mb/s

4K 100 Mb/s*
HD 100 Mb/s

* Myos kun tallennetaan valimuistivideoita samaan aikaan

FI
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o Kayta paikkaa 1 UHS-II-muistikortin kanssa. Valitse lisaksi MENU —
= (Asetus) — [Tallennusmuistiaset.] — [Tallennusm. etusij.] — [Paikka 1].

e Memory Stick PRO Duo -tallennusvalinetta ei voi kdyttaa paikassa 1.

o Kun kaytetaan SDHC-muistikorttia XAVC S-videon tallentamiseen pitkia
aikoja, tallennetut videot jaetaan 4 Gt:n kokoisiin tiedostoihin. Jaettuja
tiedostoja voidaan kasitelld yhtenad tiedostona tuomalla ne tietokoneeseen
PlayMemories Home -ohjelmiston avulla.

¢ Kun tallennetaan videota seka paikassa 1 etta paikassa 2 oleville
muistikorteille seuraavilla kameran asetuksilla, aseta kaksi muistikorttia, joissa
on sama tiedostojarjestelma. XAVC S-videoita ei voi tallentaa samaan aikaan,
kun kaytetaan exFAT-tiedostojarjestelman ja FAT32-tiedostojarjestelman
yhdistelmaa.

- [HH Tiedostomuoto] -asetukseksi on valittu [XAVC S 4K] tai [XAVC S HD]
—[Tallennustila]-asetukseksi kohdassa [Tallennusmuistiaset.] on valittu

[Tal. molem. (EH)] tai [Tal. molem. (F/HH)]

Muistikortti Tiedostojarjestelma

SDXC-muistikortti exFAT

Memory Stick PRO Duo (Mark2)
Memory Stick PRO-HG Duo FAT32
SDHC-muistikortti

¢ Lataa akkua riittavasti, ennen kuin yritat palauttaa muistikortilla olevia
tietokantatiedostoja.



Tekniset tiedot

Kamera

[Jarjestelma]

Kameran tyyppi: Digitaalinen kamera
vaihdettavalla objektiivilla

Objektiivi: Sonyn E-kiinnikkeinen
objektiivi

[Kuva-anturi]

Kuvan muoto: 35 mm:n koko ruutu
(35,9 mm x 24,0 mm), CMOS-kuva-
anturi

Kameran tehollisten kuvapisteiden
maara:
noin 42 400 000 kuvapistetta

Kameran kuvapisteiden
kokonaismaara:
noin 43 600 000 kuvapistetta

[SteadyShot]

Kameran sisainen
vakautusjarjestelma anturia
siirtamalla

[Automaattinen tarkennusjarjestelma]

Tunnistusjarjestelma:
vaiheentunnistusjarjestelma/
kontrastintunnistusjarjestelma

Herkkyysalue: -3 EV - +20 EV (ISO 100
-vastaavuus, F2,0)

[Elektroninen tahtdin]

Pisteiden kokonaismaara:
3686 400 pistetta

Suurennus: noin 0,78x, 50 mm:n
objektiivi tarkennettu
aarettébmaan, -1 m™'

Silmapiste: noin 23 mm okulaarista ja
noin 18,5 mm okulaarin kehyksesta
etaisyydelld -1 m™’

Diopterin saaté: -4,0 m™ - +3,0 m™

[Monitori]

7,5 cm (tyyppi 3,0) TFT-ohjain,
kosketuspaneeli

Pisteiden kokonaismaara:
2359 296 pistetta

[Valotuksen saato]
Mittausmenetelma: 1200 vydhykkeen
arviointimittaus
Mittausalue: -3 EV - +20 EV (ISO 100
-vastaavuus, F2,0-objektiivi)
ISO-herkkyys (suositeltu
valotusindeksi):
Valokuvat: I1SO 100 - ISO 32 000
(laajennettu I1SO: vahintaan 1SO 50,
enintaan 1SO 102 400)
Videot: ISO 100 - ISO 32 000
-vastaavuus

[Suljin]

Tyyppi: elektronisesti ohjattu
pystysuunnassa liikkuva
verhosuljin

Nopeusalue:

Valokuvat: 1/8 000 sekuntia -

30 sekuntia, BULB

Videot: 1/8 000 sekuntia -

1/4 sekuntia

1080 60i -yhteensopivat laitteet
(1080 50i -yhteensopivat laitteet):
enintdan 1/60 (1/50) sekuntia
AUTO-tilassa (enintdan 1/30 (1/25)
sekuntia Automaattinen hidas
suljin -tilassa)

Salaman synkronointinopeus:

1/250 sekuntia (kaytettdessa
Sonyn valmistamaa salamaa)

[Tallennusmuoto]

Tiedostomuoto: JPEG (DCF Ver. 2.0,
Exif Ver. 2.31, MPF Baseline)
-yhteensopiva, RAW (Sony
ARW 2.3 -muoto)

Video (XAVC S-muoto):
yhteensopiva MPEG-4 AVC/H.264
XAVC S Ver.1.0 -muodon kanssa
Video: MPEG-4 AVC/H.264
Aani: LPCM 2ch (48 kHz 16 bit)
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Video (AVCHD-muoto):
AVCHD-muoto versio 2.0
-yhteensopiva
Video: MPEG-4 AVC/H.264
Aani: Dolby Digital 2ch, mukana
Dolby Digital Stereo Creator

 Valmistettu Dolby Laboratoriesin

lisenssilla.

[Tallennusvéline]

SLOT 1: SD-korttipaikka (UHS-I- ja
UHS-lI-yhteensopiva)

SLOT 2: monikayttdpaikka
Memory Stick PRO Duo- ja
SD-korteille (UHS-I-yhteensopiva)

[Tulo-/Iahtéliittimet]
USB Type-C -liitin:
SuperSpeed USB 5 Gb/s (USB 3.2)
Multi/micro USB -liitin*:
Hi-Speed USB (USB 2.0)
* Tukee Micro USB -yhteensopivia
laitteita.
HDMI: HDMI-tyypin D mikroliitin
*\ (Mikrofoni) -liitin:
3,5 mm stereominipistoke
O (Kuulokkeet) -liitin:
3,5 mm stereominipistoke
% (Salaman synkronointi) -liitin

[Yleinen]
Nimellistulo: 72V ===,3,7 W
Kayttdlampétila: 0-40 °C
Sailytyslampétila: ~20-+55 °C
Mitat (L/K/S) (noin):
126,9 x 95,6 x 73,7 mm
126,9 x 95,6 x 62,7 mm (kahvasta
monitoriin)
Paino (noin): 657 g (mukaan lukien
akku, SD-kortti)
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[WLAN]
Tuettu muoto: IEEE 802.11 b/g/n
Taajuuskaista: 2,4 GHz
Suojaus: WEP/WPA-PSK/WPA2-PSK
Yhdistamismenetelma:
Wi-Fi Protected Setup™ (WPS)/
manuaalinen
Kayttomenetelma: infrastruktuuritila

[NFC]
Tunnistetyyppi: NFC Forum Type 3 Tag
-yhteensopiva

[Bluetooth-tiedonsiirto]
Bluetooth-standardi, versio 4.1
Taajuuskaista: 2,4 GHz

Akkulaturi BC-QZ1

Nimellistulo: 100-240 V ™\,
50/60 Hz, 0,38 A

Nimellisteho: 8,4V =——=,16 A

Ladattava akku NP-FZ100

Nimellisjannite: 7,2V ===

Ulkoasua ja teknisid ominaisuuksia
saatetaan muuttaa ilman
ennakkoilmoitusta.

Kuvatietojen yhteensopivuus

e Kamera on DCF
(Design rule for Camera File system)
-yleisstandardin vaatimusten
mukainen. Standardin on
maaritellyt JEITA (Japan Electronics
and Information Technology
Industries Association).

o Kameralla kuvattujen kuvien
toistoa muissa laitteissa tai
muissa laitteissa kuvattujen
tai muokattujen kuvien toistoa
kameralla ej taata.



NTavaramerkit__

* Memory Stick ja wamemo OVat
Sony Corporation -yhtién
tavaramerkkeja tai rekisteroityja
tavaramerkkeja.

*XAVCS ja ovat
Sony Corporation -yhtion
rekisterdityja tavaramerkkeja.

¢ AVCHD ja AVCHD -logotyyppi
ovat Panasonic Corporationin ja

Sony Corporationin tavaramerkkeja.

* Mac on Apple Inc. -yhtién
tavaramerkki, joka on rekisterdity
Yhdysvalloissa ja muissa maissa.

*10S on Cisco Systems, Inc. -yhtidn
rekisteroity tavaramerkki tai
tavaramerkki.

¢ iPhone ja iPad ovat Apple Inc.
-yhtién Yhdysvalloissa ja
muissa maissa rekisterdityja
tavaramerkkeja.

* Blu-ray Disc™ ja Blu-ray™
ovat Blu-ray Disc Associationin
tavaramerkkeja.

* DLNA ja DLNA CERTIFIED ovat
Digital Living Network Alliancen
tavaramerkkeja.

* USB Type-C® ja USB-C® ovat
USB Implementers Forumin
rekisterdityja tavaramerkkeja.

* USB-IF SuperSpeed USB Trident
-logo on USB Implementers
Forum, Inc. -yhtién rekisterdity
tavaramerkki. SS<=*

* Dolby, Dolby Audio ja kaksois-D-
symboli ovat Dolby Laboratoriesin
tavaramerkkeja.

¢ Termit HDMI ja HDMI High-
Definition Multimedia Interface ja
HDMI-logo ovat HDMI Licensing
Administrator, Inc.:n tavaramerkkeja
tai rekisterdityja tavaramerkkeja
Yhdysvalloissa ja muissa maissa.

¢ Microsoft ja Windows ovat
Microsoft Corporationin
tavaramerkkeja tai rekisteroityja
tavaramerkkeja Yhdysvalloissa ja/
tai muissa maissa.

¢ SDXC-logo on SD-3C, LLC -yhtién
tavaramerkki.

¢ Android ja Google Play ovat
Google Inc. -yhtion tavaramerkkeja
tai rekisterdityja tavaramerkkeja.

* Wi-Fi, Wi-Fi-logo ja
Wi-Fi Protected Setup ovat
Wi-Fi Alliancen rekisterdityja
tavaramerkkeja tai tavaramerkkeja.

* N-merkki on NFC Forum, Inc.
-yhtién tavaramerkki tai rekisterdity
tavaramerkki Yhdysvalloissa ja
muissa maissa.

¢ Bluetooth®-sanamerkki ja -logot
ovat rekisterdityja tavaramerkkeja,
jotka omistaa Bluetooth SIG, Inc.,
ja Sony Corporation kayttaa naita
merkkeja lisenssin nojalla.

* QR code on Denso Wave Inc.
-yhtion tavaramerkki.
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o Lisaksi muut tassa oppaassa
kaytetyt jarjestelmien ja
tuotteiden nimet ovat yleensa
niiden kehittajien tai valmistajien
tavaramerkkeja tai rekisterdityja
tavaramerkkeja. Merkkeja ™ ja ®
ei ole kuitenkaan kaytetty kaikissa
tapauksissa tdssa oppaassa.

() inoLiTHIUM B =

SERIES MemoRy STICK

SHH SV
Xc1n xc i

cLass@ cLass@

Ml AVCHD

N]

Tata tuotetta koskevia lisétietoja
ja vastauksia usein esitettyihin
kysymyksiin on asiakastuen www-
sivustolla.

https://www.sony.net/
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Se

hjelpeveiledningen!

"Hjelpeveiledning” er en nettbasert veiledning du kan lese pa
datamaskinen eller smarttelefonen din. SIa opp i den for a finne
mer informasjon om menyelementer, avansert bruk og den
nyeste informasjonen om kameraet.

https://rd1.sony.net/help/ilc/2050/h_zz/

| ILCE-7RM3A Hjelpeveiledning | Q|

Bruksanvisning
(denne boken)

Denne veiledningen innfarer
enkelte grunnleggende
funksjoner.

Hurtigveiledningen finner

du under "Hurtigveiledning”

(side 7). "Hurtigveiledning”
innforer de innledende
prosedyrene, fra du apner esken
og til du trykker pa utlgseren for a
ta det forste bildet.

[ Jo

Kameraveiviser

: [Kameraveiviser]

: viser forklaringer av

: menyelementene pa

: kameraskjermen.
Informasjonen er raskt tilgjengelig
: mens du fotograferer.

: For & bruke funksjonen

. [Kameraveiviser], ma

i enkelte innstillinger foretas

: pa forhand. Hvis du vil ha

¢ naermere informasjon, kan du
: soke etter "Kameraveiviser" i
: hjelpeveiledningen.


https://rd1.sony.net/help/ilc/2050/h_zz/

Om bruk av kameraet

1 tillegg til dette avsnittet kan du
sla opp under "Forholdsregler” i
hjelpeveiledningen.

Handtere produktet

« Dette kameraet er konstruert for a
vaere motstandsdyktig mot stev og
fukt, men det er ikke vanntett eller
stovtett.

* |kke utsett objektivet eller sgkeren
for sterke lyskilder, som f.eks.
sollys. Som felge av objektivets
lysforsterkende funksjon kan
det medfere rayk, brann eller en
funksjonsfeil inne i kamerahuset
eller objektivet. Hvis du ma du la
kameraet veere eksponert for en
lyskilde, som for eksempel sollys,
ma du sette objektivdekselet pa
objektivet.

* Hvis det skinner lys fra solen eller
en kraftig lyskilde inn i kameraet
gjennom objektivet, kan lyset
fokuseres inne i kameraet og
forarsake rayk eller brann.

Fest objektivdekselet pa objektivet
nar du oppbevarer kameraet.

Nar du tar bilder med
bakgrunnsbelysning, ma du serge
for at solen er tilstrekkelig langt
unna synsvinkelen.

Vaer oppmerksom pa at det kan
forekomme rayk eller brann selv om
lyskilden er litt unna synsvinkelen.

o [kke utsett objektivet for direkte
straler, som for eksempel
laserstraler. Det kan gdelegge
bildesensoren og fare til at
kameraet ikke virker som det skal.

o |kke se pa solen eller andre sterke
lyskilder gjennom objektivet mens
det er frakoblet. Dette kan fore til
permanent skade pa gynene.

* Dette kameraet (inkludert
tilbeher) inneholder magneter
som kan pavirke pacemakere,
programmerbare shuntventiler
for behandling av hydrocefalus
eller andre medisinske enheter.
Dette kameraet ma ikke plasseres i
naerheten av personer som bruker
slike medisinske enheter. Hvis du
bruker slike medisinske enheter,
ma du here med legen din fer du
bruker dette kameraet.

* Serg for & oppbevare kameraet,
medfglgende tilbehgr og minnekort
utilgjengelig for barn. De kan
komme til & svelges. Hvis dette
skulle skje, ma lege oppsokes
omgaende.

Om skjermen og den elektroniske

sokeren

* Skjermen og den elektroniske
sgkeren produseres ved hjelp
av ekstremt ngyaktig teknologi,
og mer enn 99,99 % av
bildeelementene (pikslene) er
reelt operative. Det kan imidlertid
forekomme at sma svarte og/eller
lyse punkter (med hvit, red, bla
eller grenn farge) vises kontinuerlig
pa skjermen og i den elektroniske
sgkeren. Disse punktene er
ufullkommenheter som skyldes
produksjonsprosessen, og de
pavirker ikke de lagrede bildene pa
noen mate.



* Nar du fotograferer med sgkeren, vil
du kunne oppleve symptomer som
anstrengte gyne, tretthet, sjgsyke
eller kvalme. Vi anbefaler at du tar
en pause med jevne mellomrom
nar du fotograferer med sgkeren.

* Hvis skjermen eller den elektroniske
sgkeren blir gdelagt, ma du avslutte
bruken av kameraet umiddelbart.
De gdelagte delene kan fare til
skade pa hender, ansikt, osv.

Om fotografering med
kontinuerlig fremtrekk

Nar du fotograferer med kontinuerlig
fremtrekk, vil kanskje skjermen eller
sgkeren blinke og veksle mellom a
vise opptaksskjermen og en svart
skjerm. Hvis du holder blikket festet
pa skjermen i denne situasjonen,

vil du kanskje merke symptomer pa
ubehag, for eksempel kvalme. Hvis
du opplever ubehagelige symptomer,
bar du holde opp a bruke kameraet,
og konsultere legen din ved behov.

Om & ta opp i lengre tid av gangen,

eller ta opp film i 4K-format

¢ Kamerahuset og batteriet kan bli
varme under bruk, men det er
normalt.

¢ Hvis du er i kontakt med kameraet
med samme sted pa huden i lengre
tid, mens kameraet er i bruk, kan du
fa symptomer pa forbrenning, som
at huden blir rgd eller far blemmer,
selv om du ikke synes kameraet
kjennes varmt ut.

Veer spesielt oppmerksom i
folgende situasjoner, og bruk et
stativ e.l.
—Nar du bruker kameraet
i omgivelser med hoye
temperaturer
—Nar personer med darlig
blodomlgp eller redusert
hudfelsomhet bruker kameraet
—Nar du bruker kameraet med
[Temp. auto. strem av] stilt inn

pa [Hay].

Objektiv/tilbeher fra Sony

Bruk av denne enheten med
produkter fra andre produsenter kan
pavirke ytelsen og fare til ulykker eller
feil pa kameraet.

Om dataspesifikasjonene

som er beskrevet i denne
bruksanvisningen

Data om ytelse og spesifikasjoner

er angitt under fglgende forhold,
med mindre noe annet er beskrevet

i denne handboken: Ved en vanlig
omgivelsestemperatur pa 25 °C, og
ved bruk av et batteri som er blitt
fulladet inntil ladelampen har slukket.

Advarsel om opphavsrettigheter
TV-programmer, filmer, videoband
og annet materiale kan vaere
opphavsrettslig beskyttet.
Uautoriserte opptak av slikt materiale
kan stride mot bestemmelsene i
Andsverkloven.



Om stedsinformasjon

Hvis du laster opp og deler et

bilde som er merket med et sted,

kan du komme til & avslgre denne
informasjonen for en tredjepart. For &
hindre at en tredjepart far tilgang til
stedsinformasjonen din, ma du stille
inn [0 Innst. stedinfo] pa [Av] for du
tar bilder.

Om & kassere dette produktet,
eller a overfgre det til andre
Nar du kasserer dette produktet,
eller overfgrer det til andre, ma du
folge nedenstaende prosedyre for a
beskytte private opplysninger.
«[Tilbakestille innst.] —
[Tilbakestille].

Om & kassere et minnekort, eller &
overfare det til andre

A utfgre [Formater] eller [Slett]

pa kameraet eller en datamaskin
vil kanskje ikke slette alle data

pa minnekortet fullstendig. Hvis
du overferer et minnekort til
andre, anbefaler vi at du sletter
alle data fullstendig ved hjelp av
spesialprogramvare for sletting av
data. Nar du kasserer et minnekort,
anbefaler vi at du gdelegger det
fysisk.

Merknad om nettverksfunksjoner
Nar du bruker nettverksfunksjoner,
kan det hende at utilsiktede
tredjeparter pa nettverket far
tilgang til kameraet, avhengig av
bruksmiljeet.

Det kan for eksempel oppsta
uautorisert tilgang til kameraet

i nettverksmiljger der en annen
nettverksenhet er tilkoblet eller kan
tilkobles uten tillatelse. Sony har intet
ansvar for eventuelle tap eller skader
forarsaket av tilkoblinger til slike
nettverksmiljger.

SIa av tradlgse
nettverksfunksjoner (Wi-Fi osv.)
midlertidig

Nar du gar ombord pa et fly

e.l., kan du sla av alle tradlgse
nettverksfunksjoner midlertidig ved
hjelp av [Flymodus].

Stromkabel

For kunder i Storbritannia, Irland,
Malta, Kypros og Saudi-Arabia
Bruk stremkabelen (A).

Av hensyn til sikkerheten er ikke
stremkabelen (B) beregnet pa bruk
i ovennevnte land/regioner, og skal
derfor ikke brukes der.

For kunder i andre EU-land/

regioner
Bruk stremkabelen (B).
(A) (B)

For naermere informasjon om Wi-Fi-funksjonene og NFC One-touch-
funksjonene kan du sla opp i "Hjelpeveiledning” (side 2).

NO



Kontrollere kameraet og de medfalgende
delene

Tallet i parentes angir antall deler. * Kamerahusdeksel (1) (festet pa
kameraet)

* Kamera (1)

« Batterilader (1)

« Streamkabel (1)*

« Deksel til tilbehgrssko (1) (festet
pa kameraet)

N

* Flere stromkabler kan bli levert (’n’

med dette utstyret. Bruk den
riktige som passer i ditt land eller . A
din region. Se side 5. * @yemusling (1) (festet pa

i kameraet)
« Oppladbart batteri NP-FZ100 (1)

= @)

« USB Type-C®-kabel (1)  Bruksanvisning (1) (denne

( — handboken)
= . -
.“ * Referanseveiledning (1)



Hurtigveiledning

Trinn 1: Lade batteriet

1 sett batterietinn i

batteriladeren.

« Plasser batteriet pa batteriladeren i
retning av A.

o Skyv batteriet sa langt det gar i
pilens retning.

2 Koble stremkabelen
(inkludert) il batteriladeren,
og koble batteriladeren til

stikkontakten.

CHARGE-lampen pa batteriladeren
vil tennes og lyse oransje, og
ladingen vil startes.

CHARGE-lampe (oransje)

Tent: Lading pagar

Blinker: Ladefeil, eller midlertidig
stopp i ladingen, fordi kameraet
ikke er innenfor korrekt
temperaturomrade

CHARGE-lampe

Til en stikkontakt

« Nar ladingen er fullfgrt, sldas CHARGE-lampen og alle indikatorene av.
 Ladetid (fullt oppladet): ca. 150 min. (ved lading av et helt utladet batteri

ved en temperatur pa 25 °C)

o Nar du bruker et helt nytt batteri, eller et batteri som ikke har veert brukt pa
lenge, vil CHARGE-lampen kanskje blinke raskt nar batteriet lades for forste
gang. | slike tilfeller bar du ta batteriet og sette det inn igjen for a lade det.

 Pass pa a kun bruke originale Sony-batterier.

NO



Trinn 2: Sette inn batteriet i kameraet

1 Apne batteridekselet.

2 Sett inn batteriet mens du
trykker pa lasehendelen med
kanten av batteriet, inntil
batteriet lases pa plass.

3 Lukk dekselet.




lLade batteriet mens det sitter i kameraet

Sla av kameraet, og koble det til en enhet, for eksempel en datamaskin,
med USB-kabelen.

Hvis du slar pa kameraet, far det strem fra datamaskinen eller enheten det
er tilkoblet, og du kan bruke kameraet. Batteriet lades imidlertid ikke.

Bruk USB Type-C-kabelen (inkludert) eller en standard USB-kabel.

i Ta ut batteriet

Pass pa at tilgangslampen ikke
lyser, og sla av kameraet. Skyv
sa lasehendelen til side og ta ut
batteriet. Vaer forsiktig sa du ikke
mister batteriet.

Lasehendel

Trinn 3: Sette inn et minnekort

For naermere informasjon om hvilke minnekort som kan brukes med dette
kameraet, se side 21.

1 Apne minnekortdekselet.

NO



2 Sett inn SD-kortet i spor 1.
Spor 1(nedre): Stgtter SD-kort
(kompatibelt med UHS-1 og UHS-II)
Spor 2 (evre): Statter SD-kort
(kompatibelt med UHS-I) og
Memory Stick PRO Duo
« Nar det skré hjernet vender i riktig Spor2 Spor1
retning som vist, setter du inn
minnekortet til du hgrer et klikk.

» Du kan endre hvilket minnekortspor du vil bruke, ved a velge MENU —
23 (Oppsett) — [Innst. for lagr.-med.] — [Pri. lagringsmedium].
Spor 1 brukes i standardinnstillingene.

¢ Bruk spor 1 hvis du bare bruker ett SD-kort.

 Bruk spor 2 hvis du bruker Memory Stick. | dette tilfellet ma du stille inn
[Pri. lagringsmedium] pa [Spor 2].

3 Lukk dekselet.

Hint

« Nar du bruker et minnekort i kameraet for ferste gang, ber du formatere kortet
pa kameraet, sa minnekortet fungerer pa en mer stabil mate.

« Ikke sett inn en Memory Stick i spor 1. Den kan forarsake feil.

NO

10



I Ta ut minnekortet

Apne minnekortdekselet. Pass pa at
tilgangslampen ikke lyser, og skyv
sa minnekortet inn én gang for a ta
det ut.

Tilgangslampe

i For a ta opp til minnekort i to spor

Spor 1 brukes i standardinnstillingene. Hvis du ikke har tenkt & endre
innstillingene, og bare vil bruke ett minnekort, ber du bruke spor 1.
Ved a sette inn et annet minnekort i spor 2 kan du ta opp de samme
bildene pa to minnekort samtidig, eller ta opp forskjellige typer bilder
(stillbilder/film) pa de to minnekortene ([Lagringsmodus] under
[Innst. for lagr.-med.]).

Trinn 4: Sette pa et objektiv

1 Fjern kamerahusdekselet Fremre objektivdeksel
fra kameraet og det bakre [—

objektivdekselet fra baksiden

av objektivet.

« Nar du skifter objektiv, bgr du
arbeide hurtig i stevfrie omgivelser
for & hindre stgv og smuss i a
komme inn i kameraet.

¢ Du ber sette pa det fremre
objektivdekselet nar du er ferdig
med & ta bilder.

Bakre objektivdeksel

NO

NO

n



NO
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2 Monter objektivet ved 4 rette
inn de to hvite indeksmerkene
(fatningsindekser) pa

objektivet og kameraet.

¢ Hold kameraet med objektivet
vendt ned for 4 unnga at det
kommer stov eller smuss inn i
kameraet.

3 Samtidig med at du presser
objektivet lett mot kameraet
vender du objektivet sakte
i pilretningen til du horer et
klikk i 1ast posisjon.

¢ Hold objektivet rett og ikke bruk makt pa det nér du setter det pa.

« Ikke trykk pa utlaserknappen for objektivet nar du setter pa et objektiv.

« Det kreves en fatningsadapter (selges separat) for & kunne bruke et
objektiv med A-fatning (selges separat). Neermere informasjon finner du i
bruksanvisningen som fulgte med fatningsadapteren.

 Hvis du vil ta bilder med full bilderamme, ma du bruke et objektiv som er
kompatibelt med full bilderammestarrelse.

* Nar du baerer kameraet med et objektiv pamontert, ma du ha godt tak i bade
kameraet og objektivet.

* Ikke hold i delen av objektivet som forlenges for zoom eller fokusjustering.



lTa av objektivet

Fortsett a holde inne utlgserknappen
for objektivet, og drei objektivet i
pilretningen til det stopper.

I Kompatible

objektiver

Utlgserknapp for objektivet

Disse objektivene er kompatible med dette kameraet:

Objektiv

Kompatibilitet med kameraet

Objektiv som er
kompatibelt med
35 mm format for

v

(Krever en valgfri fatningsadapter
(selges separat) som er

Objektiv med full bildestarrelse kompatibel med formatet for full
A-fatning bildestorrelse)
. S v
itr;er?:ibiikst_“él (Krever en valgfri fatningsadapter
(selges separat))
Objektiv som er
kompatibelt med v
Objektiv med 35 mm format for
E-fatning full bildestarrelse
Spesialobjektiv i e

starrelse APS-C

* Bildene vil bli tatt i starrelsen APS-C. Synsvinkelen vil tilsvare ca. 1,5 ganger
brennvidden som vises pa objektivet. (Synsvinkelen vil for eksempel tilsvare

75 mm nar et 50 mm-objektiv er montert.)

NO

NO

13



Trinn 5: Stille inn sprak og klokken

1 Sett ON/OFF (Strembryter) pa ON/OFF (Strembryter)
"ON" for a sla pa kameraet.

2 Velg det anskede spraket,
og trykk pa midten av
kontrollhjulet.

Kontrollhjul

3 Forviss deg om at [Enter] er valgt pa skjermen, og trykk s3 midt
pa.

4 velg onsket geografisk sted, og trykk deretter midt pa.

5 velg [Dato/Klokkeslett] ved & trykke gverst eller nederst pa
kontrollhjulet eller ved a vri pa kontrollhjulet og deretter
trykke pa midten av det.

6 Velg det onskede elementet ved a trykke pa gvre/nedre/
venstre/hayre side av kontrollhjulet, og trykk deretter pa
midten av det.

NO

14



7 Gjenta trinn 5 0g 6 for 4 stille inn andre elementer, og velg
deretter [Enter] og trykk midt pa.

Hint
« For a tilbakestille innstillingen for dato og klokkeslett, ma du bruke MENU.

« Dette kameraet har ikke en funksjon for a sette datoen pa bildene. Du kan
sette datoen pa bildene og deretter lagre og skrive dem ut ved a bruke
PlayMemories Home (kun for Windows).

Trinn 6: Ta bilder i automatisk modus

1 Trykk og hold inne frigjeringsknappen for moduslasen pa
midten av modusvelgeren, og drei deretter modusvelgeren for
a stille den inn pa (V).
Opptaksmodus vil stilles inn pa 108 (Intelligent Auto).

2 Seinni sokeren eller skjermen, og hold kameraet.

3 still inn starrelsen pa motivet ved & rotere zoomeringen p&
objektivet, hvis et zoomobjektiv er montert pa kameraet.

4 Trykk lukkerknappen halvveis ned for a fokusere. NO
« Nar bildet er i fokus, tennes en indikator (som for eksempel @).

NO

15



NO
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5 Trykk lukkerknappen helt ned.

iTa opp film
Trykk pa MOVIE-knappen for a starte/stoppe opptak.

fiSpille av bilder

Trykk pa [»] (avspillingsknappen) for a spille av bilder. Du kan velge det
gnskede bildet ved a bruke kontrollhjulet.

liSlette det viste bildet

Trykk p& T (sletteknappen) mens et bilde vises, for & slette det. Velg
[Slett] ved a bruke kontrollhjulet pa bekreftelsesskjermen, og trykk
deretter pa midten av kontrollhjulet for a slette bildet.

BTa bilder i ulike opptaksmoduser
Still inn modusvelgeren pa gnsket modus, avhengig av motivet eller av de
funksjonene du gnsker a bruke.



Bruke Wi-Fi / One-touch (NFC) /
Bluetooth-funksjonene

Du kan utfere folgende operasjoner med kameraets Wi-Fi-, NFC One-
touch- og Bluetooth-funksjoner.

¢ Lagre bilder til en datamaskin

¢ Overforer bilder fra kameraet til en smarttelefon

¢ Bruke en smarttelefon som fjernkontroll for kameraet

* Vise stillbilder pa en TV

¢ Ta opp stedsinformasjon fra en smarttelefon og lagre den med bildene
¢ Overfore bilder til FTP-serveren

Hvis du vil vite mer, se i "Hjelpeveiledning” (side 2).

Installere Imaging Edge Mobile

Imaging Edge Mobile er pakrevet for & kobler sammen kameraet med

en smarttelefon. Hvis Imaging Edge Mobile allerede er installert pa
smarttelefonen din, ma du forvisse deg om at den er oppdatert til nyeste
versjon.

Du finner mer informasjon om Imaging Edge Mobile pa stattesiden
(https://www.sony.net/iem/).

« For & kunne bruke kameraets NFC One-touch-funksjon ma du ha en NFC-
aktivert smarttelefon eller et NFC-aktivert nettbrett.

¢ Det gis ingen garanti for at Wi-Fi-funksjonene som er blitt lansert i denne
handboken, vil virke pa alle smarttelefoner eller nettbrett.

* Avhengig av fremtidige versjonsoppgraderinger kan driftsprosedyrene eller
skjermvisningene endres uten varsel.

NO

NO
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https://www.sony.net/iem/

NO
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Lagre stedsinformasjon sammen med bilder

Ved a bruke Imaging Edge Mobile kan du innhente stedsinformasjon fra
en tilkoblet smarttelefon (via Bluetooth-kommunikasjon) og lagre den
med bilder du har tatt.

Du finner mer informasjon om bruksmaten i "Hjelpeveiledning”
(side 2) eller pa felgende statteside.

https://www.sony.net/iem/btg/

Overfore bilder til FTP-serveren

Du kan bruke kameraets Wi-Fi-funksjon til & overfgre bilder til FTP-
serveren.

Du finner mer informasjon i "FTP Help Guide".
https://rd1.sony.net/help/di/ftp/h_zz/

* Krever grunnleggende kunnskap om FTP-servere.


https://www.sony.net/iem/btg/
https://rd1.sony.net/help/di/ftp/h_zz/

Introduksjon til datamaskin-programvare

Vi tilbyr falgende datamaskin-programvare for a gi deg bedre muligheter
til @ glede deg over bildene/filmene dine. Ga til en av falgende
internettadresser (URL-er) med nettleseren din, og last deretter ned
programvaren ved a felge instruksjonene pa skjermen.

Hvis en av disse programvarene allerede er installert pa datamaskinen,
ber du oppdatere den til nyeste versjon far bruk.

Du finner mer informasjon om programvaren for datamaskiner pa
felgende nettadresse:
https://www.sony.net/disoft/

Du kan kontrollere hvilket operativsystem som anbefales for programvaren, fra
folgende internettadresse:
https://www.sony.net/pcenv/

Imaging Edge Desktop

Imaging Edge Desktop er en programvarepakke som har funksjoner som
fijernopptak fra en datamaskin og justering eller fremkalling av RAW-bilder
som er tatt opp med kameraet.

Du finner mer informasjon om Imaging Edge Desktop pa felgende
nettadresse.
https://www.sony.net/iex/

PlayMemories Home

PlayMemories Home setter deg i stand til 3 importere stillbilder og filmer
til datamaskinen din, og se pa eller bruke dem.

Du ma installere PlayMemories Home for a importere XAVC S-filmer eller
AVCHD-filmer til datamaskinen din.

Du kan ga direkte til nedlastingsnettsiden med fglgende internettadresse:

https://www.sony.net/pm/ NO

» Nar du kobler kameraet til datamaskinen din, kan det bli lagt til
nye funksjoner i PlayMemories Home. Det anbefales derfor & koble
kameraet til datamaskinen, selv om PlayMemories Home allerede er
installert pa datamaskinen.

19


https://www.sony.net/disoft/
https://www.sony.net/pcenv/
https://www.sony.net/iex/
https://www.sony.net/pm/

Bruke MENU-elementer

Du kan endre innstillingene for alle kameraoperasjonene, inkludert
fotografering, avspilling og bruksmate. Du kan ogsa utfere
kamerafunksjoner fra MENU.

1 Trykk p& MENU-knappen for & MENU-knapp
vise menyskjermbildet. -

2 Velg den innstillingen du ensker & justere, ved & trykke pa
ovre/nedre/venstre/hgyre side av kontrollhjulet, eller ved
a dreie pa kontrollhjulet og deretter trykke pa midten av
kontrollhjulet.

[ IR ]— Velg et ikon pa toppen

676> av skjermen, og trykk pa
venstre/hgyre side av
kontrollhjulet for a ga til et
annet MENU-element.

Trykk pa MENU-knappen
for a ga tilbake til forrige
skjermbilde.

3 Velg innstillingen du gnsker, og trykk deretter pa midten av
knappen for 3 bekrefte valget.

NO

20



Minnekort som kan brukes

Nar du bruker minnekort av typen microSD eller Memory Stick Micro

sammen med dette kameraet, ma du passe pa at du bruker riktig adapter.

SD-minnekort

Opptaksformat Minnekort som stattes
Stillbilde SD/SDHC/SDXC-kort
SD/SDHC/SDXC-kort
AVCHD (Class 4 eller raskere, eller U1 eller
raskere)
*
4K 60 Mbps SDHC/SDXC-kort
HD 50 Mbps eller lavere* (Class 10 eller U1 eller raskere)
XAVCS HD 60 Mbps
4K 100 Mbps*
HD 100 Mbps SDHC/SDXC-kort (U3)
* Inkludert samtidig opptak av proxy-film
Memory Stick
Opptaksformat Minnekort som stattes
A Memory Stick PRO Duo/
Stillbilde Memory Stick PRO-HG Duo
AVCHD Memory St!ck PRO Duo (Mark 2)/
Memory Stick PRO-HG Duo
4K 60 Mbps*

HD 50 Mbps eller lavere*
XAVCS HD 60 Mbps

Memory Stick PRO-HG Duo

4K 100 Mbps*
HD 100 Mbps

* Inkludert samtidig opptak av proxy-film

NO

NO
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NO
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¢ Bruk spor 1 hvis du bruker et UHS-II-minnekort. Velg ogsa MENU —
= (Oppsett) = [Innst. for lagr.-med.] — [Pri. lagringsmedium] — [Spor 1].

* Memory Stick PRO Duo kan ikke brukes i spor 1.

* Hvis et SDHC-minnekort brukes til & ta opp XAVC S-film over lengre tid, vil
de innspilte filmene deles inn i filer pa 4 GB. De delte filene kan handteres
som en enkelt fil hvis de importeres til en datamaskin ved hjelp av
PlayMemories Home.

* Nar du tar opp film pa minnekort bade i spor 1 og spor 2 med nedenstaende
kamerainnstillinger, ma du sette inn to minnekort med samme filsystem.
XAVC S-film kan tas opp samtidig hvis det brukes en kombinasjon av
exFAT-filsystemet og FAT32-filsystemet.

—[HH Filformat] er stilt inn pa [XAVC S 4K] eller [XAVC S HD]
—[Lagringsmodus] under [Innst. for lagr.-med.] er stilt inn pa

[Simultanlagr. ()] eller [Sim.-lagr. (F3/EH)]

Minnekort Filsystem

SDXC-minnekort

Memory Stick PRO Duo (Mark2)
Memory Stick PRO-HG Duo FAT32
SDHC-minnekort

exFAT

 Lad batteriet tilstrekkelig far du prever a gjenopprette databasefilene pa
minnekortet.




Spesifikasjoner

Kamera

[System]

Kameratype: Digitalkamera med
utskiftbart objektiv

Objektiv: Sony med E-fatning

[Bildesensor]

Bildeformat: 35 mm full bildesterrelse
(35,9 mm x 24,0 mm), CMOS-
bildesensor

Kameraets effektive pikselantall:

Ca. 42 400 000 piksler

Kameraets totale pikselantall:
Ca. 43 600 000 piksler

[SteadyShot]

Innebygd system for
bildestabilisering med
sensorveksling

[Autofokussystem]

Registreringssystem:
Registreringssystem for fase/
kontrast

Felsomhetsomrade: -3 EV til +20 EV
(ved ISO tilsvarende 100, F2,0)

[Elektronisk sgker]

Totalt antall punkter:
3 686 400 punkter

Forsterrelse: Ca. 0,78 x med 50 mm
objektiv pa uendelig, -1 m™

@yepunkt: Ca. 23 mm fra
gyemuslingen, ca. 18,5 mm fra
okularrammen ved -1 m~*

Diopterjustering: -4,0 m™ til +3,0 m”

[Skjerm]

7,5 cm (type 3,0) TFT-stasjon,
bergringsskjerm

Totalt antall punkter:
2 359 296 punkter

[Eksponeringskontroll]
Malemetode: 1 200-soners
evaluerende maling
Maleromrade: -3 EV til +20 EV (ved
ISO tilsvarende 100 med F2,0-
objektiv)
ISO-felsomhet (anbefalt
eksponeringsindeks):
Stillbilder: 1ISO 100 til ISO 32 000
(utvidet ISO: Minimum ISO 50,
maksimalt ISO 102 400)
Filmer: 1ISO 100 til ISO tilsvarende
32 000

[Lukker]
Type: Elektronisk kontrollert,
vertikalkrysset, brennplantype
Hastighetsomrade:
Stillbilder: 1/8 000 sekund til
30 sekunder, BULB
Filmer: 1/8 000 sekund til
1/4 sekund
1080 60i-kompatible enheter
(1080 50i-kompatible enheter):
opptil 1760 (1/50) sekund i
AUTO-modus (opptil
1/30 (1/25) sekund i modus med
automatisk lav lukkerhastighet)
Hastighet for synkronisert blits:
1/250 sekund (ved bruk av blits
produsert av Sony)

[Opptaksformat]

Filformat: JPEG-kompatibelt (DCF
versjon 2.0, Exif versjon 2.31,
MPF Baseline), RAW (Sony ARW
2.3-format)

Film (XAVC S-format):
kompatibelt med
MPEG-4 AVC/H.264 XAVC S ver.1.0-
format
Video: MPEG-4 AVC/H.264
Lyd: LPCM 2-kanals (48 kHz 16 bit)

NO
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Film (AVCHD-format):

AVCHD-format Ver. 2.0-kompatibel

Video: MPEG-4 AVC/H.264
Lyd: Dolby Digital 2-kanals, utstyrt
med Dolby Digital Stereo Creator
¢ Produsert med lisens fra
Dolby Laboratories.

[Opptaksmedier]

SLOT 1: Spor for SD-kort (kompatibelt
med UHS-I og UHS-II)

SLOT 2: Flerformatsspor for
Memory Stick PRO Duo- og
SD-kort (kompatibelt med UHS-1)

[Inngangs-/utgangsterminaler]
USB Type-C-terminal:
SuperSpeed USB 5 Gbps (USB 3.2)
Multi/Micro USB-terminal*:
Hi-Speed USB (USB 2.0)
* Stotter enheter som er kompatible
med mikro-USB.
HDMI: HDMI type D-mikrokontakt
*\ Mikrofonterminal:
& 3,5 mm stereo-minikontakt
() Hodetelefonterminal:
3,5 mm stereo-minikontakt
% Blitssynkroniseringskontakt

[Generelt]
Nominell inngangseffekt:
72V ==37W

Brukstemperatur: O til 40 °C
Oppbevaringstemperatur:
-20 til 55 °C
Mal (B/H/D) (ca.):
126,9 x 95,6 x 73,7 mm
126,9 x 95,6 x 62,7 mm (fra grep
til skjerm)
Vekt (ca.): 657 g (inkludert batteri,
SD-kort)

NO
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[Tradlest LAN]
Stottet format: IEEE 802.11 b/g/n
Frekvensband: 2,4 GHz
Sikkerhet: WEP/WPA-PSK/WPA2-PSK
Tilkoblingsmetode:
Wi-Fi Protected Setup™ (WPS) /
manuell
Tilgangsmetode: Infrastrukturmodus

[NFC]
Merketype:
NFC Forum Type 3 Tag-kompatibelt

[Bluetooth-kommunikasjon]
Bluetooth-standard Ver. 4.1
Frekvensband: 2,4 GHz

Batterilader BC-QZ1
Nominell inngangseffekt:
100-240 V ™\, 50/60 Hz, 0,38 A
Nominell utgangseffekt:
84V=—=16A

Oppladbart batteri NP-FZ100

Nominell nettspenning: 7,2V ===

Forbehold om endringer i design og
spesifikasjoner uten naermere varsel.

Om kompatibilitet med bildedata

¢ Dette kameraet overholder DCF
(Design rule for Camera File system)
universalstandarden opprettet
av JEITA (Japan Electronics and
Information Technology Industries
Association).

e Det kan ikke gis noen garanti for
at bilder som er tatt med kameraet
ditt, kan spilles av pa annet utstyr,
eller at bilder som er tatt opp eller
redigert med annet utstyr, kan
spilles av med kameraet ditt.



i varemerker

* Memory Stick 09 waamsu €5
varemerker eller registrerte
varemerker for Sony Corporation.

«XAVC S og er registrerte
varemerker for Sony Corporation.

¢ "AVCHD" og "AVCHD"-logoen er
varemerker for Panasonic Corporation
og Sony Corporation.

* Mac er et varemerke for Apple Inc.,
registrert i USA og andre land.

* |OS er et registrert varemerke eller
et varemerke for Cisco Systems, Inc.

*iPhone og iPad er varemerker for
Apple Inc., registrert i USA og andre
land.

* Blu-ray Disc™ og Blu-ray™
er varemerker for
Blu-ray Disc Association.

* DLNA og DLNA CERTIFIED
er varemerker for
Digital Living Network Alliance.

* USB Type-C® og USB-C® er
registrerte varemerker for
USB Implementers Forum.

¢ USB-IF SuperSpeed USB Trident
logo er et registrert varemerke
for USB Implementers Forum, Inc.
S8+ 0

* Dolby, Dolby Audio og Dobbel-D-
symbolet er varemerker for Dolby
Laboratories.

¢ Uttrykkene HDMI og HDMI High-
Definition Multimedia Interface, og
HDMI-logoen, er varemerker eller
registrerte varemerker som tilhgrer
HDMI Licensing Administrator, Inc. i
USA og andre land.

* Microsoft og Windows er registrerte
varemerker eller varemerker for
Microsoft Corporation i USA og/
eller andre land.

* SDXC-logoen er et varemerke for
SD-3C, LLC.

* Android og Google Play er
varemerker eller registrerte
varemerker for Google Inc.

* Wi-Fi, Wi-Fi-logoen og
Wi-Fi Protected Setup er registrerte
varemerker eller varemerker for
Wi-Fi Alliance.

* N-merket er et varemerke eller
et registrert varemerke for
NFC Forum, Inc. i USA og i andre
land.

¢ Bluetooth®-ordmerket og -logoene
er registrerte varemerker som
tilhgrer Bluetooth SIG, Inc., og
all bruk av slike merker ved
Sony Corporation skjer pa lisens.

* QR code er et varemerke for
Denso Wave Inc.

« | tillegg er system- og produktnavn
som brukes i denne handboken
som regel varemerker eller
registrerte varemerker for
sine respektive utviklere eller
produsenter. Merkene ™ eller ®
brukes imidlertid kanskje ikke i alle
tilfeller i denne handboken.
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Du finner mer informasjon om dette
produktet og svar pa vanlige sparsmal
pa nettsidene vare for brukerstatte.

NO

https://www.sony.net/
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Se
Hjzelpevejledning!

"Hjeelpevejledning” er en online vejledning som du kan laese pa
din computer eller smartphone. Se i den angaende detaljer om
menupunkter, avanceret brug og den seneste information om
kameraet.

https://rd1.sony.net/help/ilc/2050/h_zz/

| ILCE-7RM3A Hjzlpevejledning | Q|

g(:gjneenl:ggsvejlednmg _ Vejledning i kamera DO
Denne vejledning : [Vejledning i kamera]
introducerer nogle : viser forklaringer for
grundleggende funktioner. : menupunkterne pa skaermen
For introduktionen skal du se pa kameraet.

"Startvejledning” (side 8). ¢ Du kan hurtigt fa information frem
"Startvejledning" introducerer de i under optagelse.

forste procedurer, fra nar du abner For at kunne anvende

pakken, indtil du udlgser lukkeren : [Vejledning i kamera]-funktionen
for den farste optagelse. er der visse indstillinger, som

: skal udferes pa forhand.

: Seg i "Vejledning i kamera" i
: Hjalpevejledning angdende
: detaljer.


https://rd1.sony.net/help/ilc/2050/h_zz/

Bemarkninger om brug af dit kamera

Foruden dette afsnit skal du
ogsa se "Forholdsregler” i
Hjaelpevejledning.

Bemarkninger angaende

handtering af produktet

* Dette kamera er designet til at vaere
modstandsdygtigt over for stov og
fugt, men det er ikke vandtaet eller
stavteet.

« Efterlad ikke objektivet eller

sggeren udsat for en kraftig lyskilde

som f.eks. sollys. Pa grund af

objektivets kondenserende funktion

kan dette muligvis forarsage reg,

brand eller en funktionsfejl inden

i kamerahuset eller objektivet.

Hvis du er ngdt til at efterlade

kameraet udsat for en lyskilde

som f.eks. sollys, skal du montere

objektivdaekslet pa objektivet.

Hvis der traenger sollys eller en

staerk lyskilde ind i kameraet via

objektivet, kan det fokusere inden

i kameraet og forarsage rag eller

brand.

Saet objektivdaekslet pa objektivet,

nar kameraet opbevares.

Nar du optager med modlys,

skal du serge for at holde solen

tilstraekkeligt langt vaek fra

billedvinklen.

Bemaerk, at der kan opsta rgg eller

ild, selv hvis lyskilden er lidt vaek fra

billedvinklen.

Udseaet ikke objektivet direkte

for straler som f.eks. laserstraler.

Det kan muligvis beskadige

billedsensoren og forarsage

funktionsfejl pa kameraet.

« Kig ikke pa sollys eller en kraftig
lyskilde gennem objektivet, nar det
er afmonteret. Dette kan muligvis
medfgre uoprettelig skade pa
gjnene.

« Dette kamera (inklusive
tilbeher) indeholder
magnet(er), som muligvis kan
interferere med pacemakere,
programmerbare shuntventiler til
hydrocephalusbehandling eller
andet medicinsk udstyr. Placer
ikke dette kamera i neerheden af
personer, som anvender sadan
medicinsk udstyr. Konsulter din
lzege inden du anvender dette
kamera, hvis du anvender nogen
former for sddan medicinsk udstyr.

o Efterlad ikke kameraet, det
medfglgende tilbeher eller
hukommelseskort inden for sma
barns raekkevidde. De kan muligvis
blive slugt ved et uheld. Hvis dette
sker, skal der straks opseges laege.

Bemarkninger angaende skarmen

og den elektroniske sager

¢ Skaermen og den elektroniske
sager er fremstillet med ekstremt
praecis hojteknologi, og mere end
99,99% af alle pixels fungerer. Der
kan dog forekomme nogle sma
sorte prikker og/eller lyse prikker
(med hvid, red, bla eller gran farve),
som konstant vises pa skaermen
og i den elektroniske sager.
Disse er ufuldkommenheder pga.
fremstillingsprocessen og pavirker
pa ingen made de optagede
billeder.
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« Nar du optager med sggeren, kan
du muligvis opleve symptomer
som f.eks. anstrengte gjne,
transportsyge eller kvalme. Vi
anbefaler, at du holder pause med
regelmaessige mellemrum, nar du
optager med sggeren.

¢ Hvis skaermen eller den elektroniske
sgger beskadiges, skal du straks
stoppe med at anvende kameraet.
De beskadigede dele kan muligvis
forvolde skade pa haender, ansigt
osV.

Bemarkninger om kontinuerlig
optagelse

Under kontinuerlig optagelse

kan skaermen eller sggeren
muligvis glimtvis skifte mellem
optageskaermen og en sort skaerm.
Hvis du fortsaetter med at kigge

pa skaermen i denne situation, kan
du muligvis opleve ubehagelige
symptomer som f.eks. en folelse

af utilpashed. Hvis du oplever
ubehagelige symptomer, skal du
stoppe med at anvende kameraet og
opsege din lege om ngdvendigt.

Bemaerkninger om optagelse

i lengere tidsperioder eller

optagelse af 4K-film

* Kamerahus og batteri kan blive
varme under brug - dette er
normalt.

¢ Hvis den samme del af din hud rer

ved kameraet i en lang periode

under brug af kameraet, kan det

muligvis medfgre symptomer pa

forbraending ved lav temperatur,

som for eksempel redme eller

bleeredannelse, selvom du ikke

foler, at kameraet er varmt.

Veer saerlig opmaerksom i de

folgende situationer og brug et

stativ osv.

—Nar du bruger kameraet
i omgivelser med en hgj
temperatur

—-Nar nogen med darligt
blodkredslgb eller nedsat
hudfornemmelse anvender
kameraet

-Nar kameraet anvendes med
[Auto sluk strem-tmp] indstillet
til [Haj].

Sony-objektiver/tilbehgr

Brug af enheden med produkter
fra andre producenter kan muligvis
pavirke dens ydelse og medfere
uheld eller funktionsfejl.

Om de dataspecifikationer, som er
beskrevet i denne vejledning
Dataene for ydelse og specifikationer
er defineret under de folgende
forhold, undtagen som beskrevet i
denne vejledning: ved en almindelig
omgivelsestemperatur pa 25 °C, og
ved brug af et batteri som er blevet
ladet helt op, indtil opladelampen er
slukket.



Advarsel om ophavsret
Tv-programmer, film, videoband

og andet materiale kan veere
ophavsretligt beskyttet. Uautoriseret
optagelse af ophavsretligt

beskyttet materiale er i strid med
bestemmelserne i lovene om
ophavsret.

Bemaerkninger om
stedinformation

Hvis du uploader og deler et
billede tagget med et sted, kan

du muligvis utilsigtet afslgre
informationen til en tredjepart. For
at forhindre tredjeparter i at fa din
stedinformation, skal du indstille

[0 Inds. lzenk stedinfo] til [Fra] inden
optagelse af billeder.

Bemaerkninger om bortskaffelse
eller overdragelse af dette produkt
til andre

Nar dette produkt bortskaffes eller
overdrages til andre, skal du sgrge for
at udfere den fglgende betjening for
at beskytte privat information.

« [Nulstil indstilling] — [Initialiser].

Bemaerkninger om bortskaffelse
eller overdragelse af et
hukommelseskort til andre
Selvom du udfgrer [Formater] eller
[Slet] pa kameraet eller en computer,
sletter det muligvis ikke dataene pa
hukommelseskortet fuldstaendigt. Nar
du overdrager et hukommelseskort
til andre, anbefaler vi, at du sletter
dataene fuldstaendig vha. software
til datasletning. Nar du bortskaffer et
hukommelseskort, anbefaler vi, at du
fysisk edelaegger det.

Bemarkninger om
netvaerksfunktioner

Nar du bruger netvaerksfunktioner,
kan utilsigtede tredjeparter pa
netvaerket fa adgang til kameraet,
afhaengigt af brugermiljoet.

For eksempel kan uautoriseret
adgang til kameraet forekomme

i netvaerksmiljeer, hvor en anden
netvaerksenhed er tilsluttet eller
kan oprette forbindelse uden
tilladelse. Sony patager sig intet
ansvar for tab eller beskadigelse
forarsaget af tilslutning til sadanne
netveerksmiljoer.

Sadan slas tradlgse
netvarksfunktioner (Wi-Fi osv.)
midlertidigt fra

Nar du gar om bord pa et fly

osv., kan du sl alle tradlgse
netvaerksfunktioner midlertidigt fra
vha. [Flytilstand].
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Netledning

For kunderne i UK, Irland, pa Malta,
Cypern og i Saudi-Arabien

Brug netledningen (A).

Af sikkerhedshensyn er netledningen
(B) ikke beregnet til landene/
regionerne ovenfor, og ma derfor ikke
anvendes der.

For kunder i andre EU-lande/

regioner
Brug netledningen (B).
(A) (B)

For detaljer om Wi-Fi-funktionerne og NFC One-touch-funktionerne skal du
se "Hjeelpevejledning" (side 2).




Kontrol af kameraet og de medfalgende

dele

Tallet i parentes angiver antallet.
* Kamera (1)

o Batterilader (1)

* Netledning (1)*

\

* Der kan fglge flere netledninger
med udstyret. Brug den, der
passer til dit land/omrade. Se
side 6.

¢ Genopladelig batteripakke
NP-FZ100 (1)

(/
\
“\

* USB Type-C®-kabel (1)

e _

e Skulderrem (1)

« Kamerahusdaksel (1) (Monteret
pa kameraet)

* Daeksel til sko (1) (Monteret pa
kameraet)

N

o Okulardaeksel (1) (Monteret pa
kameraet)

@)

« Betjeningsvejledning (1) (denne
vejledning)

« Referencevejledning (1)
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Startvejledning

Trin 1: Opladning af batteriet

1 Indsat batteripakken i

batteriladeren.

« Placer batteripakken pa
batteriladeren i retningen A.

« Skub batteriet sa langt i pilens
retning som det er muligt.

2 Tilslut netledningen CHARGE-lampe
(medfalger) til batteriladeren
og tilslut batteriladeren til

stikkontakten.

CHARGE-lampen pa batteriladeren
vil lyse orange, og opladningen vil
begynde.

CHARGE-lampe (orange)

Lyser: Oplader ] AR

Blinker: Opladefejl eller opladning T'I_ en
. L o stikkontakt

midlertidigt pa pause pga. at

kameraet ikke er inden for det

rigtige temperaturomrade

* Nar opladningen er faerdig, slukker CHARGE-lampen og alle indikatorerne.

« Opladningstid (fuld opladning): ca. 150 min. (ved opladning af et fuldt
afladet batteri ved en temperatur pa 25 °C)

« Nar du anvender et helt nyt batteri, eller et batteri som ikke har veeret
anvendt i lang tid, blinker CHARGE-lampen muligvis hurtigt, nar batteriet
oplades for farste gang. Hvis dette sker, skal du fjerne batteriet og derefter
saette det i igen for at genoplade.

e Sgrg for kun at anvende originale batterier fra Sony.




Trin 2: Indsatning af batteriet i kameraet

1 Abn batteridakslet.

2 Indszt batteriet, mens du
trykker pa lasemekanismen
med spidsen af batteriet,
indtil batteriet lases pa plads.

3 Luk daekslet.

I For at oplade batteriet mens det er indsat i kameraet

Sluk for kameraet og tilslut det til en enhed som f.eks. en computer vha.
USB-kablet.

Hvis du teender for kameraet, forsynes der strgam fra computeren, eller den
enhed som du tilsluttede, og du vil vaere i stand til at betjene kameraet.
Men batteripakken vil derimod ikke oplades.

Brug USB Type-C-kablet (medfalger) eller et USB-standardkabel.
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liSadan fjernes batteriet
Kontroller, at aktivitetslampen ikke
lyser, og sluk for kameraet. Skub
derefter pa lasemekanismen og
fiern batteriet. Pas pa ikke at tabe
batteriet.

Lasemekanisme

Trin 3: Indsaettelse af et hukommelseskort

For detaljer om hukommelseskort, som kan anvendes med dette kamera,
skal du se side 22.

1 Abn hukommelseskortdzkslet.

2 st SD-kortet ind i &bning 1.
Abning 1 (nederst): Understatter
SD-kort (kompatibel med UHS-|
og UHS-II)

Abning 2 (sverst): Understgtter

SD-kort (kompatibel med UHS-I)

og Memory Stick PRO Duo Abning 2 Abning 1

 Indsaet hukommelseskortet med det afskarne hjgrne vendt i den viste
retning, indtil det klikker pa plads.

» Du kan aendre hvilket abning til hukommelseskortet, der skal anvendes,
ved at vaelge MENU — = (Opsaetning) — [Optagemedieindstil.] —
[Priori. optagemedie].

Abning 1 anvendes i standardindstillingerne.

« Brug abning 1 nar du kun anvender ét SD-kort.

¢ Brug abning 2 nar du anvender Memory Stick. | dette tilfaelde skal du
indstille [Priori. optagemedie] til [Slot 2].




3 Luk dkslet.

Tip!
« Nar du anvender et hukommelseskort med kameraet for fgrste gang,

anbefales det, at du formaterer kortet pa kameraet for at opna en mere stabil
ydelse af hukommelseskortet.

« Saet ikke en Memory Stick ind i abning 1. Det kan muligvis forarsage en
funktionsfejl.

lisadan tages hukommelseskortet ud
Abn hukommelseskortdaekslet. Sikr

dig, at aktivitetslampen ikke lyser,

og tryk derefter én gang ind pa
hukommelseskortet for at fjerne det.

Aktivitetslampe

BFor at optage pa hukommelseskort i to abninger

Abning 1 anvendes i standardindstillingerne. Hvis du ikke har til hensigt
at &endre indstillingerne og kun vil anvende ét hukommelseskort, skal du
anvende abning 1.

Ved at indsaette et andet hukommelseskort i abning 2 kan du optage de
samme billeder til to hukommelseskort pa samme tid, eller optage en
anden type billede (stillbilleder/film) til hvert enkelt hukommelseskort
([Optagetilstand] under [Optagemedieindstil.]).

DK
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Trin 4: Montering af et objektiv

1 Fjern kamerahusdaekslet fra Forreste objektivdzeksel
kameraet og det bagerste [_

objektivdaeksel fra objektivets

bagside.

* Nar objektivet skiftes, skal du
arbejde hurtigt i et stevfrit miljg, sa
der ikke kommer stgv og snavs ind
i kameraet.

¢ Det anbefales, at du monterer det
forreste objektivdaeksel, nar du er
faerdig med at optage.

2 Monter objektivet ved at rette
de to hvide indeksmaerker
(monteringsindeks) pa
objektivet og kameraet ind

efter hinanden.

¢ Hold kameraet med objektivet
vendt nedad for at forhindre, at
der traenger stov eller snavs ind i
kameraet.

3 Mens du forsigtigt skubber
objektivet mod kameraet, skal
du dreje objektivet langsomt
i pilens retning, indtil det
klikker pa plads i den laste
position.




* Sgrg for at objektivet holdes lige, og at du ikke anvender kraft ved
monteringen af et objektiv.

« Tryk ikke pa objektivfrigerelsesknappen, nar du monterer et objektiv.

« Der behgves en monteringsadapter (salges separat) for at kunne anvende et
A-fatningsobjektiv (seelges separat). Se i den betjeningsvejledning der fulgte
med monteringsadapteren angaende detaljer.

* Hvis du gnsker at optage billeder i fuld sterrelse, skal du anvende et objektiv,
som er kompatibelt med fuld sterrelse.

« Nar du baerer pa kameraet med et objektiv monteret, skal du holde godt fast i
bade kameraet og objektivet.

« Hold ikke pa den del af objektivet som forleenges ved zoom- eller
fokusjustering.

i Sadan fjernes objektivet

Fortsaet med at trykke pa
objektivfrigerelsesknappen og drej
objektivet i pilens retning, indtil det
stopper.

Objektivfrigerelsesknap

DK
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I Kompatible objektiver

Objektiver kompatible med dette kamera er som falger:

Objektiv

Kompatibilitet med kameraet

A-fatningsobjektiv

Objektiv
kompatibelt med
35 mm-format i
fuld sterrelse

v
(Der kraeves en ekstra
monteringsadapter
(seelges separat) kompatibel med
fuldsterrelsesformat)

Objektiv dedikeret
til APS-C-starrelse

/S
(Der kraeves en ekstra
monteringsadapter
(seelges separat))

E-fatningsobjektiv

Objektiv

kompatibelt med 4
35 mm-format i

fuld sterrelse

Objektiv dedikeret e

til APS-C-storrelse

* Billeder vil blive optaget i APS-C-starrelse. Billedvinklen vil svare til ca.
1,5 gange braendvidden angivet pa objektivet. (For eksempel vil billedvinklen
svare til 75 mm, nar der er monteret et 50 mm-objektiv.)

DK
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Trin 5: Indstilling af sproget og uret

1 Indstil ON/OFF (Strom)- ON/OFF (Stram)-kontakt
kontakten til "ON" for at
tende for kameraet.

2 Valg det gnskede sprog og
tryk derefter pa midten af
kontrolhjulet.

Kontrolhjul

3 Sorg for at der vaelges [Angiv] pa skermen, og tryk derefter p&
midten.

4 Velg det gnskede geografiske sted og tryk derefter pa midten.

5 Valg [Dato/tid] vha. sverst/nederst pa kontrolhjulet, eller ved
at dreje pa kontrolhjulet, og tryk derefter pa midten.

6 Velg det gnskede punkt vha. tryk pa den gverste/nederste/
venstre/hgjre side af kontrolhjulet, og tryk derefter pa midten.

7 Gentag trin 5 og 6 for at indstille andre punkter, velg derefter
[Angiv] og tryk pa midten.

DK
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Tip!
e For at nulstille indstillingen af dato og tid skal du anvende MENU.

« Dette kamera har ikke nogen funktion til indsaetning af datoen pa billeder. Du
kan indszette datoen pa billeder og derefter gemme og udskrive dem vha.
PlayMemories Home (kun Windows).

Trin 6: Optagelse af billeder i auto-tilstand

1 Tryk og hold pa frigerelsesknappen i midten af
tilstandsknappen, og drej derefter pa tilstandsknappen for at

indstille til (XTI
Optagetilstanden vil blive indstillet til 1M (Intelligent auto).

2 Kig ind i sggeren eller pa skeermen og hold kameraet.

3 Indstil storrelsen pa motivet ved at dreje pa zoomringen pa
objektivet, nar der er monteret et zoomobjektiv.

q Tryk udlgserknappen halvvejs ned for at fokusere.
» Nar billedet er fokuseret, vil der lyse en indikator (som f.eks. @).

5 Tryk udleserknappen helt ned.

lFor at optage film
Tryk pa MOVIE-knappen for at starte/stoppe optagelse.
K
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lFor at afspille billeder
Tryk pa [»] (Afspil)-knappen for at afspille billeder. Du kan vaelge det
onskede billede vha. kontrolhjulet.

lFor at slette det viste billede

Tryk pa T (Slet)-knappen, mens der vises et billede for at slette det. Veelg
[Slet] vha. kontrolhjulet pa bekraeftelsesskaermen, og tryk derefter pa
midten af kontrolhjulet for at slette billedet.

i For at optage billeder i forskellige optagetilstande
Indstil tilstandsknappen til den gnskede tilstand afhaengigt af motivet
eller de funktioner, som du gnsker at anvende.

DK
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Brug af Wi-Fi-/One-touch (NFC)-/
Bluetooth-funktioner

Du kan udfere de folgende betjeninger vha. kameraets Wi-Fi-, NFC One-
touch- og Bluetooth-funktioner.

¢ Lagring af billeder til en computer

¢ Overfgrsel af billeder fra kameraet til en smartphone

¢ Brug af en smartphone som en fjernbetjening til kameraet

 Visning af stillbilleder pa et tv

¢ Optagelse af stedinformation fra en smartphone til billeder

¢ Overfgrsel af billeder til FTP-serveren

For detaljer skal du se "Hjeelpevejledning” (side 2).

Installation af Imaging Edge Mobile

Imaging Edge Mobile er ngdvendig for at kunne tilslutte kameraet til
en smartphone. Hvis Imaging Edge Mobile allerede er installeret pa din
smartphone, skal du sgrge for at opdatere den til den seneste version.
For detaljer om Imaging Edge Mobile skal du se supportsiden
(https://www.sony.net/iem/).

 For at anvende kameraets NFC One-touch-funktion, kraeves der en
smartphone eller tablet med NFC-funktion.

* Der garanteres ikke for, at Wi-Fi-funktionerne introduceret i denne vejledning
kan anvendes pa alle smartphones eller tabletter.

* Afhaengigt af fremtidige versionsopgraderinger kan betjeningsprocedurer
eller skaermvisninger blive sendret uden varsel.


https://www.sony.net/iem/

Optagelse af stedinformation til optagede billeder

Ved at anvende Imaging Edge Mobile kan du indhente stedinformation fra
en tilsluttet smartphone (via Bluetooth-kommunikation) og optage den pa

de optagede billeder.

For detaljer om betjeningsprocedurerne skal du se "Hjeelpevejledning”
(side 2) eller den fglgende supportside.

https://www.sony.net/iem/btg/

Overforsel af billeder til FTP-serveren

Du kan bruge kameraets Wi-Fi-funktion til at overfere billeder til FTP-
serveren.

For detaljer henvises til "FTP Help Guide".
https://rd1.sony.net/help/di/ftp/h_zz/

» Grundlaeggende kendskab til FTP-servere er pakraevet.

DK
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https://www.sony.net/iem/btg/
https://rd1.sony.net/help/di/ftp/h_zz/
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Introduktion til computersoftware

Vi tilbyder den falgende computersoftware for at forsteerke din glaede ved
fotos/film. Besgg en af de folgende URL'er vha. din internetbrowser og
download derefter softwaren ved at falge instruktionerne pa skaermen.
Hvis ét af disse software allerede er installeret pa din computer, skal du
opdatere det til den seneste version inden brug.

For detaljer om softwaren til computere skal du se falgende URL:
https://www.sony.net/disoft/

Du kan kontrollere det anbefalede betjeningsmilje for softwaren fra den
folgende URL:
https://www.sony.net/pcenv/

Imaging Edge Desktop

Imaging Edge Desktop er en programpakke, som inkluderer funktioner
som f.eks. fiernoptagelse fra en computer, og justering eller fremkaldelse
af RAW-billeder optaget med kameraet.

For detaljer om Imaging Edge Desktop skal du se felgende URL.
https://www.sony.net/iex/

PlayMemories Home

PlayMemories Home ger det muligt for dig at importere stillbilleder og
film til din computer og se eller bruge dem.

Du er ngdt til at installere PlayMemories Home for at importere

XAVC S-film eller AVCHD-film til din computer.

Du kan besgge downloadwebsiden direkte fra den fglgende URL:

https://www.sony.net/pm/

« Nar du tilslutter kameraet til din computer, kan der muligvis tilfejes
nye funktioner til PlayMemories Home. Tilslutning af kameraet til din
computer er derfor anbefalet, selvom PlayMemories Home allerede er
blevet installeret pa computeren.


https://www.sony.net/disoft/
https://www.sony.net/pcenv/
https://www.sony.net/iex/
https://www.sony.net/pm/

Brug af MENU-punkter

Du kan aendre indstillinger relateret til alle kamerabetjeningerne,
herunder optagelse, afspilning og betjeningsmetode. Du kan ogsa udfere
kamerafunktioner fra MENU.

1 Tryk p4 MENU-knappen for at MENU-knap
fa vist menuskaermen.

2 Valg den gnskede indstilling, som du vil justere, vha. den
overste/nederste/venstre/hgjre side af kontrolhjulet, eller
ved at dreje pa kontrolhjulet, og tryk derefter pa midten af
kontrolhjulet.

[ o0 BB [&| & | Veelg et ikon pa toppen
«6/6> af skeermen og tryk pa

den venstre/hgjre side af
kontrolhjulet for at flytte til
et andet MENU-punkt.

Tryk pa MENU-knappen for
at ga tilbage til den forrige
skaerm.

3 Valg den gnskede indstillingsveerdi og tryk pa midten for at
bekrafte dit valg.

DK
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Anvendelige hukommelseskort

Nar du anvender microSD-hukommelseskort eller Memory Stick Micro
med dette kamera, skal du sgrge for at bruge den passende adapter.

SD-hukommelseskort

Optageformat Understattet hukommelseskort
Stillbillede SD/SDHC/SDXC-kort
SD/SDHC/SDXC-kort
AVCHD (Class 4 eller hurtigere, eller U1 eller
hurtigere)
*
3K 60 Mbps SDHC/SDXC-kort
HD 50 Mbps eller lavere* (Class 10 eller U1 eller hurtigere)
XAVCS | HD 60 Mbps 9
4K 100 Mbps*
HD 100 Mbps SDHC/SDXC-kort (U3)
* Inklusive nar der optages proxyfilm pa samme tid
Memory Stick
Optageformat Understattet hukommelseskort
I Memory Stick PRO Duo/
Stillbillede Memory Stick PRO-HG Duo
AVCHD Memory St!ck PRO Duo (Mark 2)/
Memory Stick PRO-HG Duo
4K 60 Mbps*
HD 50 Mbps eller lavere* Memory Stick PRO-HG Duo
XAVCS HD 60 Mbps
4K 100 Mbps* _
HD 100 Mbps

* Inklusive nar der optages proxyfilm pa samme tid




* Brug abning 1 nar du anvender et UHS-II-hukommelseskort. Vaelg ogsa MENU
— (Opsaetning) — [Optagemedieindstil.] — [Priori. optagemedie] —
[Slot 1].

* Memory Stick PRO Duo kan ikke anvendes i abning 1.

« Nar der anvendes et SDHC-hukommelseskort til at optage XAVC S-film over
laengere tidsperioder, opdeles de optagede film i filer pa sterrelse af 4 GB.
De opdelte filer kan handteres som en enkelt fil ved at importere dem til en
computer vha. PlayMemories Home.

« Nar der optages en film pa hukommelseskort i bade abning 1 og abning 2
med de felgende kameraindstillinger, skal du indsaette to hukommelseskort
med det samme filsystem. XAVC S-film kan ikke optages samtidigt, nar der
anvendes en kombination af exFAT-filsystemet og FAT32-filsystemet.

- [BH Fitformat] er indstillet til [XAVC S 4K] eller [XAVC S HD]
-[Optagetilstand] under [Optagemedieindstil.] er indstillet til
[Simultan opt. ()] eller [Simult. opt. (FR/HH)]

Hukommelseskort Filsystem
SDXC-hukommelseskort exFAT
Memory Stick PRO Duo (Mark2)

Memory Stick PRO-HG Duo FAT32
SDHC-hukommelseskort

* Lad batteripakken tilstraekkeligt op inden du forseger at genoprette
databasefilerne pa hukommelseskortet.
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Specifikationer

Kamera

[System]

Kameratype: Digitalkamera med
udskifteligt objektiv

Objektiv: Sony E-fatningsobjektiv

[Billedsensor]

Billedformat: 35 mm fuld
stgrrelse (35,9 mm x 24,0 mm),
CMOS-billedsensor

Kameraets effektive pixelantal:
Ca. 42 400 000 pixels

Kameraets samlede pixelantal:
Ca. 43 600 000 pixels

[SteadyShot]

Billedstabiliseringssystem ved
hjeelp af sensorskift indbygget i
kameraet

[Autofokussystem]

Detektionssystem:
Fasedetektionssystem/
Kontrastdetektionssystem

Felsomhedsomrade: -3 EV til +20 EV
(ved I1SO 100 aekvivalent, F2,0)

[Elektronisk sager]

Samlet antal punkter:
3686 400 punkter

Forsterrelse: Ca. 0,78x med 50 mm
objektiv ved uendelig, -1 m~

@jepunkt: Ca. 23 mm fra okularet og
ca. 18,5 mm fra okularrammen
ved -1m”’

Dioptri-justering: -4,0 m™ til +3,0 m™

[Skaerm]

7,5 cm (3,0 type) TFT-drey,
bergringspanel

Samlet antal punkter:
2 359 296 punkter

24

[Eksponeringskontrol]

Lysmalingsmetode: Vurderende
lysmaling med 1 200-zoner

Lysmalingsomrade: -3 EV til +20 EV
(ved I1SO 100 aekvivalent med F2,0-
objektiv)

I1SO-felsomhed (Anbefalet
eksponeringsindeks):
Stillbilleder: 1SO 100 til ISO 32 000
(Udvidet I1SO: Minimum ISO 50,
maksimum I1SO 102 400)

Film: 1SO 100 til ISO 32 000
kvivalent

[Lukker]

Type: Elektronisk styret, lodret-
krydsning, breendplan-type

Hastighedsomrade:
Stillbilleder: 1/8 000 sekund til
30 sekunder, BULB
Film: 1/8 000 sekund til 1/4 sekund
1080 60i-kompatible enheder
(1080 50i-kompatible enheder):
op til 1760 (1/50) sekund i
AUTO-tilstand (op til 1730 (1/25)
sekund i automatisk langsom
lukkertilstand)

Blitzsynkroniseringshastighed:
1/250 sekund (nar der anvendes
en blitz produceret af Sony)



[Optageformat]
Filformat: JPEG (DCF ver. 2.0,
Exif ver. 2.31, MPF Baseline)-
kompatibel, RAW (Sony ARW
2.3-format)
Film (XAVC S-format):
MPEG-4 AVC/H.264 XAVC S ver.1.0-
format kompatibel
Video: MPEG-4 AVC/H.264
Lyd: LPCM 2-kanal (48 kHz 16 bit)
Film (AVCHD-format):
AVCHD-format, Ver. 2.0-kompatibel
Video: MPEG-4 AVC/H.264
Lyd: Dolby Digital 2-kanal, udstyret
med Dolby Digital Stereo Creator
« Fremstillet pa licens fra
Dolby Laboratories.

[Optagemedie]

SLOT 1: Abning til SD-kort (UHS-I- og
UHS-II-kompatibel)

SLOT 2: Multidbning til
Memory Stick PRO Duo og SD-kort
(UHS-I-kompatibel)

[Input-/outputterminaler]
USB Type-C-terminal:
SuperSpeed USB 5 Gbps (USB 3.2)
Multi/Mikro-USB-terminal*:
Hi-Speed USB (USB 2.0)
* Understatter mikro-USB-kompatible
enheder.
HDMI: HDMI type D-mikrostik
*\ (Mikrofon)-terminal:
3,5 mm stereoministik
() (Hovedtelefoner)-terminal:
3,5 mm stereoministik
% (Blitzsynkronisering)-terminal

[Generelt]
Nominel indgang: 7,2V ===,3,7W
Driftstemperatur: O til 40 °C
Opbevaringstemperatur: -20 til 55 °C
Ma&l (B/H/D) (Ca.):
126,9 x 95,6 x 73,7 mm
126,9 x 95,6 x 62,7 mm (fra greb
til skaerm)
Vaegt (Ca.): 657 g (inklusive
batteripakke, SD-kort)

[Tradlgst LAN]
Understgttet format:
IEEE 80211 b/g/n
Frekvensband: 2,4 GHz
Sikkerhed: WEP/WPA-PSK/WPA2-PSK
Tilslutningsmetode:
Wi-Fi Protected Setup™ (WPS)/
Manuel
Adgangsmetode: Infrastrukturtilstand

[NFC]
Tag-type:
NFC Forum Type 3 Tag-kompatibel

[Bluetooth-kommunikationer]
Bluetooth-standard ver. 4.1
Frekvensband: 2,4 GHz

DK
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Batterilader BC-QZ1

Nominel indgang: 100 - 240 V N\,
50/60 Hz, 0,38 A

Nominel udgang: 84V =—=16A

Genopladelig batteripakke
NP-FZ100

Nominel spaending: 7,2V ===

Ret til endring af design og tekniske
data uden varsel forbeholdes.

Om billeddatakompatibilitet

¢ Dette kamera eri
overensstemmelse med den
universelle DCF (Design rule for
Camera File system)-standard
oprettet af JEITA (Japan Electronics
and Information Technology
Industries Association).

* Der garanteres ikke for afspilning
af billeder optaget med dit kamera
pa andet udstyr og afspilning af
billeder optaget eller redigeret med
andet udstyr pa dit kamera.

BVaremaerker

e Memory Stick 0g wamsu« €F
varemaerker eller registrerede
varemaerker tilhgrende
Sony Corporation.

* XAVC S og er registrerede
varemaerker tilhgrende
Sony Corporation.

¢ "AVCHD" og logotypen "AVCHD"
er varemaerker tilhgrende
Panasonic Corporation og
Sony Corporation.

e Mac er et varemaerke tilhgrende
Apple Inc. registreret i USA og
andre lande.

¢ |OS er et registreret varemaerke
eller varemaerke tilhgrende
Cisco Systems, Inc.

¢ iPhone og iPad er varemaerker
tilherende Apple Inc. registreret i
USA og andre lande.

¢ Blu-ray Disc™ og Blu-ray™
er varemaerker tilhgrende
Blu-ray Disc Association.

¢ DLNA og DLNA CERTIFIED
er varemaerker tilhgrende
Digital Living Network Alliance.

* USB Type-C® og USB-C® er
registrerede varemaerker tilhgrende
USB Implementers Forum.

¢ USB-IF SuperSpeed USB Trident-
logoet er et registreret varemaerke
tilhgrende USB Implementers
Forum, Inc. S§%5*®

¢ Dolby, Dolby Audio og dobbelt-D-
symbolet er varemaerker tilhgrende
Dolby Laboratories.



* Ordene HDMI og HDMI High-
Definition Multimedia Interface og
HDMI-logoet er varemaerker eller
registrerede varemaerker tilhgrende
HDMI Licensing Administrator, Inc. i
USA og andre lande.

* Microsoft og Windows er
registrerede varemaerker
eller varemeerker tilhgrende
Microsoft Corporation i USA og/
eller andre lande.

* SDXC-logoet er et varemaerke
tilhgrende SD-3C, LLC.

* Android og Google Play er
varemaerker eller registrerede
varemaerker tilhgrende Google Inc.

* Wi-Fi, Wi-Fi-logoet og
Wi-Fi Protected Setup er
registrerede varemaerker
eller varemaerker tilhgrende
Wi-Fi Alliance.

* N-maerket er et varemaerke eller
registreret varemaerke tilhgrende
NFC Forum, Inc.i USA og i andre
lande.

* Bluetooth®-ordmaerket og
-logoerne er registrerede
varemaerker tilhgrende
Bluetooth SIG, Inc. og enhver
brug af sddanne maerker af
Sony Corporation er under licens.

* QR code er et varemaerke
tilhgrende Denso Wave Inc.

* Desuden er navne pa systemer og
produkter, som er anvendt i denne
vejledning, generelt varemaerker
eller registrerede varemaerker
tilhgrende de respektive udviklere
eller producenter. Betegnelserne
™ eller ® anvendes imidlertid
muligvis ikke i alle tilfeelde i denne
vejledning.

PAAS
InfoliTHIUM
GJ e ™ Q MemoRy STick
SHPY SISV
X 1 X 1
cLass@ cLass@

JIMI° AVCHD

N

Der findes flere oplysninger om dette
produkt samt svar pa ofte stillede
spergsmal pa vores websted til
kundesupport.

https://www.sony.net/
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